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Cremia, 23 febbraio 2009

Verifica di esclusione da Valutazione Ambientale Strategica (V.A.S.) alla proposta di 
“PIANO ATTUATIVO N. 3 (P.A. 3) LOCALITA’ MARNINO”,
 da approvarsi in variante al P.R.U.G. vigente, ai sensi dell’art. 92 della L.R. n. 12/2005 e successive modifiche ed integrazioni.

AVVISO DI DEPOSITO DEL DOCUMENTO DI SINTESI

Vista la L.R. n. 12/2005 per il Governo del Territorio ed i relativi criteri attuativi;

Visti gli indirizzi generali per la valutazione ambientale (VAS) approvati con D.C.R. 13 marzo 2007 n. VIII/351 e gli ulteriori adempimenti di disciplina approvati dalla Giunta Regionale con deliberazione della Giunta Regionale n. 8/6420 del 27 dicembre 2007;

Dato atto che il Comune di Cremia con deliberazione della Giunta Comunale n. 1 del 29.01.2009,  dichiarata immediatamente esecutiva, ha dato avvio, in conformità a quanto disposto dall’allegato 1m della d.g.r. n. VIII/6420 del 27/12/2007 – Valutazione Ambientale di piani e programmi, al procedimento di verifica di esclusione da V.A.S. della proposta di PIANO ATTUATIVO N. 3 (P.A. 3) LOCALITA’ MARNINO da approvare in variante al P.R.U.G. vigente, ai sensi dell’art. 92 della L.R. n. 12/2005 e successive modifiche ed integrazioni.

Visto l’avviso di avvio del procedimento di verifica di esclusione da Valutazione Ambientale Strategica (V.A.S.) alla proposta PIANO ATTUATIVO N. 3 (P.A. 3) LOCALITA’ MARNINO di prot. 280 in data 03.02.2009;

SI RENDE NOTO

che il documento di sintesi della proposta di P.I.I. e le determinazioni dei possibili effetti significativi sono depositati presso l’ufficio segreteria in libera visione fino al 25.03.2009.

Chiunque ne abbia interesse, anche per la tutela degli interessi diffusi, può presentare suggerimenti e proposte. La documentazione deve essere presentata presso l’Ufficio Tecnico del Comune di Cremia negli orari di giovedì e sabato dalle ore 10.00 alle ore 12.00. 

Copia del presente avviso è pubblicata all’Albo del Comune e sul sito web del Comune.

                       


   IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 

         Geom. Floranna Peduzzi 


