	Procedimenti
	Vendita al domicilio del consumatore
	Contatti

	Definizione
La vendita presso il domicilio del consumatore è chiamata anche vendita "porta a porta".
Si ha la vendita a domicilio quando si vendono al dettaglio prodotti alimentari e non alimentari direttamente al domicilio del consumatore anche mediante la sola raccolta di ordinativi di acquisto.
Per questa forma di vendita trova applicazione il diritto di recesso ai sensi del vigente Codice del Consumo.
Il titolare dell'impresa che intende avvalersi per l'esercizio dell'attività di incaricati, ne comunica l'elenco all'autorità di pubblica sicurezza ed al SUAP del luogo nel quale ha avviato l'attività e risponde agli effetti civili dell'attività dei medesimi.
Gli incaricati devono essere in possesso dei requisiti di onorabilità prescritti per l'esercizio dell'attività di vendita.
L'impresa rilascia un tesserino di riconoscimento alle persone incaricate, che deve ritirare non appena esse perdano i requisiti di onorabilità richiesti.
Il tesserino di riconoscimento deve essere numerato e aggiornato annualmente, deve contenere le generalità e la fotografia dell'incaricato, l'indicazione a stampa della sede e dei prodotti oggetto dell'attività dell'impresa, nonché del nome del responsabile dell'impresa stessa, e la firma di quest'ultimo e deve essere esposto in modo visibile durante le operazioni di vendita.
Il tesserino di riconoscimento è obbligatorio anche per l'imprenditore che effettua personalmente le operazioni di vendita al domicilio del consumatore.
Le disposizioni concernenti gli incaricati si applicano anche nel caso di operazioni di vendita a domicilio del consumatore effettuate dal commerciante su aree pubbliche in forma itinerante.

Prendere conoscenza dei seguenti punti:
1. La vendita al domicilio del consumatore può essere esercitata con sede presso la propria abitazione in osservanza delle modalità che disciplinano le differenziazioni merceologiche e la vendita di specifici prodotti ottenendo le dovute ammissibilità o autorizzazioni. 
Agli organi di vigilanza è consentito il libero accesso al locale indicato come sede dell’attività anche se privata dimora.

2. Requisiti onorabilità

3. Requisiti professionali

4. Programmazione economica-commerciale del PGT

5. Settori merceologici di vendita

6. Vendita specifici prodotti

7. Requisiti oggettivi

8. Compila il modulo di dichiarazione di osservanza delle disposizioni di Settore e della programmazione economica-commerciale del PGT da allegare alla SCIA – Modulo

Presentazione pratica
L’avvio dell’attività di Vendita al domicilio del consumatore è soggetto alla presentazione di SCIA, SCIA Unica o SCIA Condizionata, con i relativi allegati, da compilare e inoltrare mediante lo sportello telematico Impresainungiorno.gov.it.  
Ad accesso avvenuto procedere selezionando: Commercio (Ateco da 45 a 47) + Commercio al dettaglio – Forme speciali di vendita + Vendita effettuata presso il domicilio del consumatore; digitare conferma; digitare Avvio, gestione, cessazione attività + Aprire l’attività; digitare conferma e selezionare Segnalazione certificata di inizio attività per l'esercizio di vendita presso il domicilio dei consumatori 



Variazioni attività - La stessa procedura, da inoltrare mediante lo sportello telematico, si applica per le comunicazioni inerenti:
Modifica o integrazione elenco incaricati alla vendita - Subingresso – Comunicare variazioni strutturali (locali, impianti, ciclo produttivo, settore merceologico, modifica automezzi trasporto) – Variazione soggetti (denominazione, sede legale, modifiche societarie e titolarietà dei requisiti solo in caso di variazioni societarie)
Cessazione o sospensione attività - Analoga procedura delle variazioni si applica anche per le comunicazioni di cessazione - sospensione breve dell'attività (max 30 giorni) –Sospendere l’attività oltre 30 giorni – Riprendere l’attività. 
Le comunicazioni inerenti alla cessazione dell’attività devono essere comunicate, entro sette giorni dall’evento.

Allegati - Si riporta l’elenco di allegati da aggiungere alla SCIA, TARI. 

Oneri istruttori
Il mancato versamento degli oneri istruttori rende irricevibile la SCIA o istanza inoltrata.

Tempistica

Codici ATECO  (vedi commercio da 45 a 47 compreso)

Normativa di riferimento: TUR parte 2^ - Commercio in sede fissa.

Note:




