	Procedimenti
	Vendita e detenzione animali
	Contatti

	Definizione
Le strutture destinate al commercio di animali devono essere autorizzate dal Sindaco, previo parere favorevole del servizio veterinario dell'ATS competente.
Per animali d'affezione s'intendono quelli che stabilmente od occasionalmente convivono con l'uomo, mantenuti per compagnia e che possono svolgere attività utili all'uomo.
Restano esclusi gli animali selvatici ed esotici di cui alla Legge 19/12/1975, n. 874 (Ratifica ed esecuzione della convenzione sul commercio internazionale delle specie animali e vegetali in via di estinzione, firmata a Washington il 3 marzo 1973).

Requisiti
La detenzione e la vendita di animali d'affezione può configurarsi in attività commerciale di qualunque tipologia: Vicinato, MSV o GSV ai quali occorre fare riferimento procedurale.

Presentazione pratica
L’avvio, trasferimento o ampliamento dell’attività di vendita al dettaglio di animali vivi, è soggetto alla presentazione di SCIA, SCIA Unica o SCIA Condizionata, con i relativi allegati (raccolti in file zip), da compilare e inoltrare mediante lo sportello telematico Impresainungiorno.gov.it  
Ad accesso avvenuto procedere selezionando: Commercio (Ateco da 45 a 47) + Commercio di animali vivi + commercio animali esotici e/o pericolosi; digitare conferma; a seguire premere Avvio, gestione, cessazione attività + Richiedere il Nulla Osta igienico sanitario per l'attività di allevamento/vendita di animali esotici; digitare conferma. 

Variazioni attività - La stessa procedura, da inoltrare mediante lo sportello telematico, si applica per le comunicazioni inerenti:
Subingresso – Richiedere l’orario di apertura in deroga a quanto disposto – Trasferire la sede dell’attività all’interno del territorio comunale – Comunicare l’affido in gestione di reparto – Comunicare il subaffido in gestione di reparto – Comunicare la cessazione dell’affido in gestione di reparto – Comunicare variazioni strutturali (locali, impianti, ciclo produttivo, settore merceologico, modifica automezzi trasporto) – Variazione preposto – Variazione soggetti (denominazione, sede legale, modifiche societarie e titolarietà dei requisiti solo in caso di variazioni societarie)
Cessazione o sospensione attività - Analoga procedura delle variazioni si applica anche per le comunicazioni di cessazione - sospensione breve dell'attività (max 30 giorni) – Chiusura per ferie – Sospendere l’attività oltre 30 giorni – Riprendere l’attività. 
Le comunicazioni inerenti alla cessazione dell’attività devono essere comunicate, entro sette giorni dall’evento.

Allegati - Si riporta l’elenco di allegati da aggiungere alla SCIA Unica e altri correlati alla Pubblicità, Occupazione suolo pubblico, TARI.

Oneri istruttori
Il mancato versamento degli oneri istruttori rende irricevibile la SCIA o istanza inoltrata.

Tempistica
	
Codici ATECO  (vedi commercio da 45 a 47 compreso)

Normativa di riferimento:   TUR parte 2^ - Commercio in sede fissa.




