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	Liquidazioni, saldi e promozioni
Le vendite straordinarie sono quelle nelle quali l’esercente dettagliante offre condizioni favorevoli, reali ed effettive d’acquisto dei prodotti, mediante vendite di liquidazione, di saldi di fine stagione, promozionali e di sottocosto.
Nel termine “esercente dettagliante” non rientrano gli artigiani e gli industriali che vendono i propri prodotti sul luogo di produzione.
Con il termine “reali ed effettive” si intende che l’esercente dettagliante ha l’obbligo di dimostrare la realtà e veridicità degli sconti o ribassi praticati e di ogni dichiarazione resa nella pubblicità.
I riferimenti legislativi per le vendite straordinarie di liquidazione, saldi di fine stagione e vendite promozionali, e vendita sottocosto sono contenuti nella Parte 2^ del TUR.

Requisiti soggettivi
Occorre essere titolari di esercizi di vendita al dettaglio in sede fissa o su aree pubbliche.

Modalità d’esercizio

Tutela del consumatore

Presentazione pratica
L’avvio dell’attività di liquidazione di un negozio al dettaglio o di un esercizio di vendita su aree pubbliche è soggetto alla presentazione di Comunicazione, con i relativi allegati (raccolti in file zip), da compilare e inoltrare mediante lo sportello telematico Impresainungiorno.gov.it  
Ad accesso avvenuto, procedere selezionando: Commercio (Ateco da 45 a 47) + Commercio al dettaglio su area privata + Vendite straordinarie e digitare conferma; a seguire premere Avvio, gestione, cessazione attività + Comunicare la vendita straordinaria di liquidazione + Comunicazione Vendita straordinaria di Liquidazione.

Allegati - Tutte le comunicazioni di effettuazione di vendita di liquidazione devono indicare:
[bookmark: art114-com9-let1]a) l'ubicazione dei locali in cui è effettuata la vendita;
[bookmark: art114-com9-let2]b) la data di inizio e quella di cessazione della vendita;
[bookmark: art114-com9-let3]c) le merci poste in vendita, distinte per voci merceologiche con indicazione della quantità delle stesse.
Nel caso di presentazione della comunicazione di vendita di liquidazione per trasformazione o rinnovo dei locali, alla comunicazione va allegata in copia la CILA, SCIA o permesso di costruire previsti dalle leggi edilizie; per le operazioni di rinnovo di minore entità quali, ad esempio, la tinteggiatura delle pareti, la sostituzione degli arredi, la riparazione o sostituzione di impianti, la comunicazione deve recare una descrizione della natura effettiva dell'intervento. 

Oneri istruttori
Il mancato versamento degli oneri istruttori rende irricevibile la SCIA o istanza inoltrata.

Tempistica	

Codici ATECO  (vedi commercio da 45 a 47 compreso)

Normativa di riferimento:   :   TUR parte 2^ - Commercio in sede fissa.

Note: 



