	Procedimenti
	Raccolta-Vendita di funghi epigei freschi
	Contatti

	Descrizione
Oltre alle disposizioni legislative per vendita al dettaglio dei prodotti ortofrutticoli, la raccolta e vendita dei funghi epigei freschi è soggetta al rispetto dei principi fondamentali stabiliti dalla legge n. 352/1993 e dalla LR n. 31/2008, titolo VIII, Capo I, che dispongono sulla raccolta e commercializzazione dei funghi epigei al fine di:
a) tutelare nel tempo la risorsa fungina e le relative nicchie ecologiche di sviluppo;
b) permettere una gestione economica diretta della raccolta con particolare riguardo alle popolazioni residenti in montagna;
c) assicurare la tutela della salute pubblica tramite appositi servizi di controllo micologico.

Requisiti professionali
Per la vendita di funghi epigei freschi è inoltre necessario indicare almeno un soggetto in possesso dell'attestato di idoneità identificazione specie fungine rilasciato dall'ATS (art. 2 DPR 376/1995 e art. 105 della LR n. 31/2008).

Modalità di raccolta

Vendita di funghi epigei freschi 

Tipologia dei funghi epigei freschi

Presentazione pratica
La vendita di funghi epigei freschi spontanei può essere effettuata se il richiedente ha già avviato un'attività tra quelle elencate o deve avviarne una nuova. In funzione dell’attività svolta occorre possedere e autocertificare la documentazione necessaria. (vedere specifici procedimenti)
· Commercio al minuto in sede fissa: è necessario essere abilitati per esercizio di vicinato, media struttura di vendita o grande struttura di vendita.
· Commercio all'ingrosso: è necessario essere iscritti al Registro Imprese presso la CCIAA.
· Commercio per corrispondenza, tramite televisione o altri mezzi di comunicazione: è necessario essere abilitati all’esercizio per commercio elettronico o vendita per corrispondenza.
· Commercio per la vendita a domicilio: è necessario essere abilitati per l’attività di vendita presso il domicilio del consumatore.
· Commercio su aree pubbliche: è necessario possedere l’autorizzazione per il commercio su aree pubbliche.  In osservanza all’ordinanza emessa dal Ministero della Salute, del 3 aprile 2002, articolo 6, comma 2, è vietata la vendita di funghi freschi allo stato sfuso nella forma itinerante. 

Normativa di riferimento:    Parte 8^ del TUR

Note: 
 



