	Procedimenti
	Allevamento zootecnico non alimentare
	Contatti

	Definizione
Per allevamento zootecnico si intende qualsiasi allevamento di animali che produce beni o servizi destinati al mercato, ivi compresi gli allevamenti di selvaggina, animali da pelliccia, stazioni di sosta con carattere continuativo con esclusione degli animali da affezione e degli allevamenti familiari che producono beni per l’autoconsumo e di strutture ove sono detenuti cavalli per attività con finalità sportive di interesse generale, per i quali valgono comunque le distanze dai confini di proprietà.
Ai fini della vigente normativa gli allevamenti si distinguono in:
a) allevamenti industriali o interaziendali
b) allevamenti aziendali
Sono allevamenti industriali o interaziendali quelli siti in zone specificamente destinate dal PGT.
Sono allevamenti aziendali quelli collocati in zona agricola normale.
Chiunque attivi un nuovo allevamento zootecnico non alimentare deve darne comunicazione al Servizio Veterinario dell’ATS competente per territorio.
Allo stesso obbligo sono tenuti i conduttori di pensioni per animali. Sono altresì tenuti ai medesimi obblighi i titolari di allevamento, bachi da seta (bachicoltura), lombricoltura e altri e di incubazione di uova.

Prendere conoscenza dei seguenti punti:
1. Programmazione economica-commerciale del PGT

Requisiti oggettivi - I locali dove si svolge l’attività devono avere una destinazione d’uso compatibile con quella prevista dalla componente economica commerciale del PGT. 

2. Tipologia allevamenti

3. Modalità d’esercizio

4. Compila il modulo di dichiarazione di osservanza delle disposizioni di Settore e della programmazione economica-commerciale del PGT da allegare alla SCIA o Istanza – Modulo

Presentazione pratica
L’avvio, dell’attività di allevamento zootecnico NON alimentare, è soggetto alla presentazione di SCIA Condizionata, con i relativi allegati, da compilare e inoltrare mediante lo sportello telematico    
Ad accesso avvenuto, procedere selezionando: Agricoltura, allevamento, pesca e attività estrattive (Ateco da 01 a 09) + Allevamento + Allevamento di animali in genere, digitare conferma e a seguire premere Avvio, gestione, cessazione attività + (scegliere tra)
· Inizio attività di allevamento zootecnico + Nuova attività di allevamento zootecnico;
· Inizio attività di allevamento animali da pelliccia + Nuova attività di allevamento di animali da pelliccia 
Alla SCIA Condizionata occorre allegare la Richiesta autorizzazione sanitaria per allevamento, addestramento, pensione con relativi allegati da inoltrare al SUAP che si trasmetterà all’ATS competente per territorio.
Variazioni attività - La stessa procedura si applica per le comunicazioni inerenti:
Subingresso – Trasferimento all’interno del territorio comunale - Cambio o aggiunta settore merceologico – Modifica locali o impianti – Modifica ciclo produttivo – Modifica automezzi trasporto alimentari – Cambio sede legale – Modifiche societarie – Cambio amministratore delegato – Cambio preposto o delegato – Cambio soci –  Affido di reparto e relativa cessazione. 
Cessazione o sospensione attività -  Analoga procedura si applica anche per le comunicazioni di cessazione o sospensione dell'attività e ripresa dopo la sospensione. Le comunicazioni inerenti alla cessazione dell’attività devono essere comunicate, entro sette giorni dall’evento.

Allegati


Codici ATECO (vedi agricoltura da 01 a 09)

Oneri istruttori
Il mancato versamento degli oneri istruttori rende irricevibile la SCIA o istanza inoltrata.

Tempistica

Normativa di riferimento:    Parte 8^ del TUR

Note: Legge regionale n. 31 del 2008
          



