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	Vendita e noleggio ambulante audiovisivi
	Contatti

	Definizione
Sono prodotti audiovisivi: nastri, dischi, videocassette, musicassette o altro supporto contenente fonogrammi o videogrammi di opere cinematografiche o audiovisive o sequenze di immagini in movimento.
La vendita o il loro noleggio, oltre alle disposizioni afferenti alla disciplina della vendita al dettaglio in qualunque modo esercitata, sono soggettate alle disposizioni speciali contenute nel Testo Unico Leggi Pubblica Sicurezza (TULPS) di cui si richiamano i seguenti aspetti:
Art. 75-bis Chiunque intenda esercitare, a fini di lucro, attività di produzione, di duplicazione, di riproduzione, di vendita, di noleggio o di cessione i qualsiasi titolo di nastri, dischi, videocassette, musicassette o altro supporto contenente fonogrammi o videogrammi di opere cinematografiche o audiovisive o sequenze di immagini in movimento, ovvero intenda detenere tali oggetti ai fini dello svolgimento delle attività anzidette, deve darne preventivo avviso al Questore che ne rilascia ricevuta, attestando l'eseguita iscrizione in apposito registro.
L’avviso alla Questura deve prevedere:
le generalità complete del soggetto che intende esercitare l'attività
l'indicazione del luogo in cui verrà svolta l'attività
la dichiarazione di possesso dei requisiti e presupposti previsti dalla legge.
Il modulo d’avviso deve essere presentato al SUAP unitamente alla Scia Unica e il SUAP lo inoltrerà alla Questura che rilascerà una ricevuta comprovante l'iscrizione nel Registro che ha carattere permanente.

Modalità d’esercizio
Per la vendita di audiovisivi occorre richiedere il titolo abilitativo per la vendita al dettaglio su area pubblica in assegnazione di posteggio o itinerante.
Per il semplice noleggio occorre presentare apposita SCIA.
Informativa SIAE

Presentazione pratica
Unitamente alla richiesta di autorizzazione o SCIA per il noleggio l’attività di vendita al dettaglio, occorre presentare avviso alla Questura. L’avviso deve essere allegato alla Istanza o SCIA Unica di inizio dell’attività che il SUAP inoltrerà alla Questura.
Allegati:  Comunicazione alla Questura

Tempistica
Nessun tempo preordinato poiché l’attività di vendita al dettaglio di audiovisivi rientra nella disciplina della SCIA Unica e può essere immediatamente iniziata con l’assenso all’esercizio dell’attività principale alla quale è correlata.

Normativa di riferimento:   TUR parte 3^ - Commercio su aree pubbliche.

Note: 



