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	Definizione
I fuochi d'artificio sono articoli contenenti sostanze esplosive o miscele esplosive di sostanze destinate a produrre un effetto calorifico, luminoso, sonoro, gassoso o fumogeno o una combinazione di tali effetti grazie a reazioni chimiche esotermiche automantenute. Da terra vengono lanciati in aria e sono accompagnati da fenomeni luminosi, sonori e da fumo.
Gli articoli pirotecnici sono classificati nelle categorie definite dall'articolo 3 del Decreto Legislativo 29/07/2015, n. 123.
Senza licenza dell’autorità locale di pubblica sicurezza (Sindaco), da richiedersi al SUAP con apposito modulo comunale, non possono accendersi fuochi di artificio, o in genere farsi esplosioni o accensioni pericolose in un luogo abitato o nelle sue adiacenze o lungo una via pubblica o in direzione di essa.  È vietato sparare mortaretti e simili apparecchi.

Requisiti professionali 

Il Pirotecnico è l'imprenditore cui è affidato l'allestimento e l'esecuzione dello spettacolo pirotecnico che dispone di qualificate competenze tecniche derivanti dalla titolarità della licenza alla fabbricazione e/o deposito di esplosivi per la quale è propedeutica l'abilitazione di cui all’art. 101 Reg. T.U.L.P.S. Detto soggetto è esonerato dall'acquisizione del nulla osta all'acquisto per l'approvvigionamento dei materiali necessari allo spettacolo in quanto titolare di licenza di fabbricazione e/o deposito esplosivi;
Un dipendente del pirotecnico, anch'egli in possesso di capacità tecnica ex art. 101 Reg. T.U.L.P.S., nel caso di assenza o impedimento del pirotecnico;
Chiunque sia in possesso dell'abilitazione ex art. 101 Reg. T.U.L.P.S. e, pur non svolgendo attività professionale di fabbricazione e/o deposito di esplosivi, assuma l'allestimento e l'esecuzione dello spettacolo pirotecnico. In tal caso, si rende necessario il nulla osta all'acquisto per l’approvvigionamento degli esplosivi.

Modalità svolgimento spettacolo

Presentazione pratica
Per l’esercizio di spettacoli pirotecnici occorre che venga presentata al SUAP, una Istanza mediante lo sportello telematico    
Ad accesso avvenuto, procedere selezionando: Intrattenimento, Divertimento, Attività artistiche e Sportive (ateco da 90 a 93) + Intrattenimento e divertimento + Spettacolo pirotecnico; quindi digitare conferma e procedere digitando Avvio, gestione, cessazione attività + Accensione fuochi/spettacoli pirotecnici.
[bookmark: _Hlk67045328]L’istanza deve essere presentata dal pirotecnico abilitato, almeno 30 giorni prima dell’accensione.

Allegati

Oneri istruttori
Il mancato versamento degli oneri istruttori rende irricevibile la SCIA o istanza inoltrata.

Tempistica - Eventuale diniego è disposto almeno 24 ore prima dell’inizio della manifestazione salvo impedimenti dell’ultimo momento ed imprevedibili

Normativa di riferimento:   TUR parte 5^ - Polizia amministrativa

Note: Circolare Ministeriale 03/08/1988, n. 559/C.16718/18/XV.C.Mass



