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	Definizione
Solo con assenso favorevole della Commissione Comunale di Vigilanza Locali di Pubblico Spettacolo (CCVLPS) si può concedere la licenza di apertura di un luogo di pubblico spettacolo o trattenimento. Se la commissione comunale non è istituita o le sue funzioni non sono esercitate in forma associata interviene la commissione provinciale di vigilanza tenuta presso la Prefettura.

Composizione della CCVLPS
Attività di competenza della CCVLPS
Attività escluse dal parere della CCVLPS
Compiti della CCVLPS
Richiesta intervento della CCVLPS
  
  Richiesta parere preventivo di ammissibilità insediativa
Al fine di evitare tempi e costi procedurali inutili derivati da un possibile diniego, si consente di avviare un procedimento preliminare di ammissibilità insediativa inoltrando al SUAP, tramite PEC, il seguente modulo unitamente agli allegati richiesti.

Richiesta parere progettuale
E’ possibile acquisire il Nulla Osta di agibilità da parte della CCVLPS ai sensi dell’art. 80 del TULPS presentando richiesta al SUAP mediante lo sportello telematico    
Ad accesso avvenuto, procedere selezionando: Intrattenimento, Divertimento, Attività Artistiche e Sportive (Ateco da 90 a 93) + Intrattenimento e divertimento + Sala da ballo, discoteca, trattenimenti danzanti; digitare conferma e selezionare Avvio, gestione, cessazione attività + Richiedere alla Commissione Comunale di Vigilanza sui Locali di Pubblico Spettacolo e Trattenimento il nulla-osta di agibilità di locali e impianti permanenti di pubblico spettacolo (art. 80 TULPS)

Allegati 

Oneri istruttori
L’efficacia del provvedimento conclusivo è subordinata al pagamento dei corrispettivi eventualmente dovuti per il funzionamento della CCVLPS.

Tempistica CCVLPS 

Normativa di riferimento:   TUR parte 5^ - Polizia amministrativa

Note: DM 1996 – Sicurezza locali pubblico spettacolo
              DM 1996 – Sicurezza impianti sportivi




