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	Definizione
Lo stadio è una struttura architettonica in cui si svolgono manifestazioni sportive, dotata di spazi per
ospitare gli spettatori e altri servizi. Negli sport all'aperto, lo stadio indica la zona delle tribune che ospitano gli spettatori
L'arena è un impianto sportivo, in taluni casi anche polivalente, atto ad ospitare eventi sportivi, musicali
e di intrattenimento per una vasta platea di pubblico. Essa può essere all'aperto, in questo caso l'arena
si definisce anche stadio, o al coperto, in questo caso si chiama arena indoor.
L'arena coperta (anche detta palazzetto dello sport, palasport o arena indoor) è un'arena al chiuso, spesso circolare o di forma ovale, progettata per ospitare eventi sportivi, ma anche attività teatrali o concerti di musica.
La palestra è un luogo attrezzato per praticare sport indoor (cioè al chiuso), sia individuali che di squadra.
Un autodromo è un impianto sportivo dove si tengono competizioni motoristiche. Si tratta di impianti che propongono percorsi di diversa difficoltà per mettere alla prova le capacità di guida dei piloti e le caratteristiche costruttive dei veicoli che vi corrono. Pur essendo il termine riferito all'impianto e non strettamente al campo di gara delle gare motoristiche cioè il circuito, il tracciato o la pista, il termine autodromo è spesso utilizzato come loro sinonimo.
Un velodromo è un impianto sportivo atto ad ospitare competizioni ciclistiche, in particolare gare di ciclismo su pista. La pista del velodromo è lunga qualche centinaio di metri ed è formata da due rettilinei paralleli connessi da due curve di 180 gradi. La superficie presenta infatti una certa inclinazione verso l'interno, particolarmente accentuata nelle curve, atta ad equilibrare la forza centrifuga durante la loro percorrenza ad alta velocità.
Un poligono di tiro è un luogo circoscritto e delimitato in cui si pratica attività di tiro sportivo o militare
con armi da fuoco, senza arrecare danno all'esterno.
Lo stadio del ghiaccio, o palazzetto del ghiaccio, è un'arena sportiva indoor atta a ospitare solitamente pattinaggio su ghiaccio o partite di hockey su ghiaccio. Nel periodo non invernale alcune sono adattate ad ospitare incontri di pallacanestro, divenendo così degli stadi multifunzionali

Prendere conoscenza dei seguenti punti:
1. Programmazione economica-commerciale del PGT

2. Requisiti onorabilità

3. Requisiti oggettivi

4. Requisiti professionali - Nell’esercizio, in qualsiasi forma, di un’attività motoria o sportiva, anche se effettuato nei confronti di una cerchia determinata di persone, deve essere garantita la vigilanza da parte di personale abilitato (ISEF) – Art. 9 LR n. 26/2014.

5. Prevenzione incendi

Presentazione pratica
Chi intende attivare un impianto sportivo deve munirsi di apposita licenza, prevista dall’art. 68 del TULPS, presentando al SUAP un’istanza.
Per richiedere alla Commissione Comunale di Vigilanza Locali di Pubblico Spettacolo la verifica dell’agibilità dell’impianto occorre presentare al SUAP apposita richiesta di parere preventivo di ammissibilità urbanistica da sottoporre all’esame della CCVLPS.   
A nulla osta acquisito, l’istanza di esercizio della specifica attività sportiva, sia agonistica che didattica o amatoriale, deve essere presentata mediante lo sportello telematico Impresainungiorno.gov.it   
Ad accesso avvenuto, procedere selezionando: Intrattenimento, Divertimento, Attività artistiche e Sportive (Ateco da 90 a 93) + Attività sportive + Manifestazione sportiva in locali/impianti (oppure Palestra sportiva), quindi digitare conferma e procedere digitando Avvio, gestione, cessazione attività + Aprire l’attività.
Per abbinare l’attività complementare di somministrazione alimenti e bevande occorre osservare le seguenti indicazioni: Somministrazione libera

Variazioni attività - La stessa procedura si applica per le comunicazioni inerenti:Subingresso – Trasferimento all’interno del territorio comunale - Modifica locali o impianti –Cambio sede legale – Modifiche societarie – Cambio amministratore delegato – Cambio soci – Affido gestione di reparto e relativa cessazione. 
Cessazione o sospensione attività -  Analoga procedura si applica anche per le comunicazioni di cessazione o sospensione dell'attività e ripresa dopo la sospensione. Le comunicazioni inerenti alla cessazione dell’attività devono essere comunicate, entro sette giorni dall’evento.

Allegati

Codici ATECO (Ateco da 90 a 93)

Oneri istruttori
L’efficacia del provvedimento conclusivo è subordinata al pagamento dei corrispettivi eventualmente dovuti per il funzionamento della CCVLPS.

Tempistica CCVLPS 
Il Responsabile SUAP rilascia le licenze per l’esercizio di piscine pubbliche previo parere del servizio Igiene Pubblica dell’A.T.S.  

Normativa di riferimento:   TUR parte 5^ - Polizia amministrativa

Note: DM 1996 – Sicurezza locali pubblico spettacolo
              DM 1996 – Sicurezza impianti sportivi




