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	Definizione
Una competizione sportiva su strada è una manifestazione di carattere agonistico svolta su aree pubbliche o su strade di uso pubblico (articolo 2 del Regolamento Regionale 27/03/2006, n. 6).
Il carattere agonistico dell’evento richiede la presenza di almeno una delle seguenti condizioni:
1. esistenza di un regolamento di gara che preveda la formazione di un ordine di arrivo o di una graduatoria di merito finale, con o senza premi per i migliori classificati
2. esistenza di un regolamento di gara che fissi un tempo massimo per l'arrivo al traguardo dei partecipanti.
Le gare sportive su strada si distinguono in:
3. gare podistiche, ciclistiche, con animali o con veicoli a trazione animale
4. gare con veicoli a motore
Sono escluse le manifestazioni che non comportano lo svolgersi di una gara intesa come la competizione tra due o più concorrenti o squadre impegnate a superarsi vicendevolmente e in cui non è prevista alcuna classifica.

Prendere conoscenza dei seguenti punti:
1. Requisiti onorabilità

2. Requisiti professionali - Nell’esercizio, in qualsiasi forma, di un’attività motoria o sportiva, anche se effettuato nei confronti di una cerchia determinata di persone, deve essere garantita la vigilanza da parte di personale abilitato (ISEF) – Art. 9 LR n. 26/2014.

3. Prescrizioni per competizioni sportive

Presentazione pratica
Chi intende attivare una manifestazione sportiva su strada deve munirsi di apposita licenza, prevista dall’art. 68 del TULPS, presentando al SUAP una istanza.
L’istanza di esercizio della specifica attività sportiva deve essere presentata mediante lo sportello telematico Impresainungiorno.gov.it
Ad accesso avvenuto, procedere selezionando: Intrattenimento, Divertimento, Attività artistiche e Sportive (Ateco da 90 a 93) + Attività sportive + Manifestazione sportiva in locali/impianti, quindi digitare conferma e procedere digitando Avvio, gestione, cessazione attività + Aprire l’attività + Licenza per manifestazione sportiva.
Per abbinare l’attività complementare di somministrazione alimenti e bevande occorre osservare le seguenti indicazioni: Somministrazione libera
[bookmark: _Hlk500943583]Variazioni attività - Trattandosi di manifestazione circoscritta in un arco di tempo non si rileva la possibilità di modifiche struttura o societarie e la cessazione è automatica allo scadere del termine concesso per lo svolgimento.  

Allegati

Codici ATECO (Ateco da 90 a 93)

Oneri istruttori
Il mancato versamento degli oneri istruttori rende irricevibile la SCIA o istanza inoltrata.



Tempistica – L’istanza deve essere presentata 30 giorni prima dello svolgimento della manifestazione unitamente ai Nulla Osta degli enti proprietari delle strade. 
Il provvedimento di diniego della licenza è adottato almeno sette giorni prima di quello per il quale è programmata la competizione.
L’eventuale diniego della licenza è motivato unicamente da esigenze di sicurezza della circolazione, da valutazioni in merito all’ordine o all’incolumità pubblici ovvero dalla concomitanza con altra manifestazione.
L’efficacia della licenza è subordinata all’emanazione dell’ordinanza di chiusura delle strade e di limitazione della circolazione ai sensi dell’articolo 6, comma 1, e/o dell’articolo 7, comma 1, del d.lgs. 285/1992, in mancanza della quale la gara non può avere luogo.
Normativa di riferimento:   TUR parte 5^ - Polizia amministrativa

Note: Per ulteriori informazioni sulla sicurezza consulta il sito di AREU.





