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	Definizione
Gli spettacoli o trattenimenti temporanei a carattere imprenditoriale con finalità lucrative sono manifestazioni musicali, sportive, danzanti o espositive, come mostre, concerti, feste, eventi di varia natura. Si svolgono in un determinato periodo, con date precise di inizio e fine.
Per manifestazione occasionale si intendono gli spettacoli e trattenimenti tenuti in luogo pubblico o aperti al pubblico organizzati con finalità imprenditoriali con annesse anche attività secondarie quali vendita e somministrazione.
In detto contesto sono da intendersi non rilevanti quelle manifestazioni prive di strutture specificatamente destinate allo stazionamento e/o contenimento del pubblico quali recinzioni, transenne, tribune, panche ecc.; in tali luoghi è consentita la presenza di palchi o pedane per artisti, perché di altezza non superiore a m. 0,80 e di attrezzature elettriche, comprese quelle di amplificazione sonora, a condizione che siano installate in aree non accessibili al pubblico.
Non rientrano in questa definizione i piccoli trattenimenti effettuati presso pubblici esercizi di somministrazione, l'installazione di giostre o attrazioni di spettacolo viaggiante e l'attività circense.
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Prendere conoscenza dei seguenti punti:
1. Requisiti onorabilità

2. Prescrizioni

3. Modalità di svolgimento - Per gli spettacoli ed i trattenimenti temporanei, indetti nell’esercizio di attività imprenditoriale, il rilascio della licenza è necessaria per lo svolgimento in luogo pubblico o aperto al pubblico. La licenza è rilasciata dietro specifica istanza al SUAP, da presentarsi in via telematica con PEC, 45 giorni prima dello svolgimento della manifestazione, utilizzando apposito modulo comunale predisposto.
L’istanza deve essere corredata dalla specifica documentazione progettuale da sottoporre al parere della CCVLPS e la licenza sarà rilasciata solamente dopo che l’area e le attrezzature installate siano state riconosciute idonee ed agibili ai fini della sicurezza e della pubblica incolumità.
La verifica ed i collaudi delle condizioni di solidità, di sicurezza e d’igiene dell’area, delle strutture e degli impianti, nonché l’accertamento della conformità progettuale e della visibilità degli avvisi al pubblico prescritti per la sicurezza e l’incolumità pubblica, possono essere certificati con una relazione tecnica a firma di un tecnico abilitato. 

Presentazione pratica
Se la manifestazione prevede al massimo di 200 posti a sedere e si concluderà entro le 24:00 del giorno di inizio, la licenza è sostituita da SCIA da presentare al SUAP.
Diversamente, se la manifestazione si svolge con più di 200 posti, o oltre le ore 24 del giorno d’inizio, occorre la prescritta licenza da richiedere al SUAP mediante lo sportello telematico   
Ad accesso avvenuto, procedere selezionando: Intrattenimento, Divertimento, Attività artistiche e Sportive (Ateco da 90 a 93) + Intrattenimento e divertimento + Spettacoli e trattenimenti pubblici nell’ambito di sagre, fiere o altre manifestazioni/manifestazioni fieristiche, quindi digitare conferma e procedere digitando Avvio, gestione, cessazione attività + (vedi i seguenti casi)
1 - SCIA per manifestazione temporanea di pubblico spettacolo se la manifestazione prevede al massimo di 200 posti e si concluderà entro le 24:00 del giorno di inizio.
2 - Richiedere la licenza temporanea per spettacoli o trattenimenti con capienza inferiore o pari alle 200 persone.
3 - Richiedere la licenza temporanea per spettacoli o trattenimenti con capienza superiore alle 200 persone.
4 – Richiedere la licenza temporanea per manifestazioni periodiche in strutture con agibilità rilasciata in data anteriore a due anni. 


Per lo svolgimento degli spettacoli e trattenimenti di cui ai punti 2 e 3 in locali o impianti non dichiarati a ciò agibili occorre presentare richiesta di parere preventivo di ammissibilità urbanistica e verifica del progetto per il rilascio dell’agibilità del locale o impianto presentando al SUAP apposita richiesta da sottoporre all’esame della CCVLPS.   (Modulo)
Per abbinare l’attività complementare di somministrazione alimenti e bevande occorre osservare le seguenti indicazioni: Somministrazione libera
Variazioni attività - Trattandosi di manifestazione circoscritta in un arco di tempo non si rileva la possibilità di modifiche struttura o societarie e la cessazione è automatica allo scadere del termine concesso per lo svolgimento.  

Allegati

Oneri istruttori
Il mancato versamento degli oneri istruttori rende irricevibile la SCIA o istanza inoltrata.

Tempistica

Normativa di riferimento:   TUR parte 5^ - Polizia amministrativa

Note: DM 1996 – Sicurezza locali pubblico spettacolo
              Per ulteriori informazioni di sicurezza consulta il sito di AREU.





