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	Definizione
Sono piccoli trattenimenti le attività dove l'esercente di un pubblico esercizio di somministrazione alimenti e bevande, fornisce un diverso servizio complementare di musica o di spettacolo.
I piccoli trattenimenti si classificano in ricorsivi e non ricorsivi in base al numero di manifestazioni svolte in un determinato periodo di tempo.
Per ulteriori informazioni riguardo il numero limite di ricorsività contattare direttamente il SUAP.

Prendere conoscenza dei seguenti punti:
1. Programmazione economica-commerciale del PGT

2. Requisiti onorabilità

3. Piccoli trattenimenti presso esercizi pubblici di somministrazione

4. Prescrizioni 

Presentazione pratica
Premettendo che per lo svolgimento di queste manifestazioni da parte di Pubblici esercizi di somministrazione di alimenti bevande, non è necessario richiedere alcuna licenza se la manifestazione si svolge senza ballo e in osservanza delle indicate condizioni. 
Diversamente, se la manifestazione si svolge senza ballo, ma senza osservare una sola delle predette condizioni, occorre la prescritta licenza da richiedere al SUAP mediante lo sportello telematico Impresainungiorno.gov.it 
Ad accesso avvenuto, procedere selezionando: Intrattenimento, Divertimento, Attività Artistiche e Sportive (Ateco da 90 a 93) + Intrattenimento e divertimento + Piccoli trattenimenti o spettacoli senza ballo nelle aree di pertinenza di un esercizio di somministrazione, quindi digitare conferma e procedere digitando Avvio, gestione, cessazione attività + (vedi i seguenti casi)
1 - selezionare SCIA per manifestazione temporanea di pubblico spettacolo se la manifestazione prevede al massimo di 200 posti e si concluderà entro le 24.00 del giorno di inizio.
2 - selezionare Richiedere la licenza per spettacoli o trattenimenti senza ballo complementari all’attività di somministrazione che si svolgono oltre le 24:00 del giorno d’inizio e con un numero di partecipanti non superiore a 200 persone.
Variazioni attività - Trattandosi di manifestazione circoscritta in un arco di tempo non si rileva la possibilità di modifiche struttura o societarie e la cessazione è automatica allo scadere del termine concesso per lo svolgimento.  

Allegati

Oneri istruttori
Il mancato versamento degli oneri istruttori rende irricevibile la SCIA o istanza inoltrata.

Tempistica

Normativa di riferimento:   TUR parte 5^ - Polizia amministrativa

Note: DM 1996 – Sicurezza locali pubblico spettacolo
              Per ulteriori informazioni di sicurezza consulta il sito di AREU



