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	Definizione
La Festa danzante è l'occasione per scoprire la danza di tutti gli stili per grandi e piccini, principianti e appassionati, in occasione di animazioni, serate danzanti, disco kids, manifestazione per celebrare un giorno solenne, o per semplice festeggiamento, party, ricevimento, veglione ecc.

Programmazione economica-commerciale del PGT

Modalità svolgimento Feste danzanti

Presentazione pratica
Premettendo che la Festa danzante non può prolungarsi oltre 2 (due) giorni, poiché diversamente acquisisce il termine di manifestazione temporanea, come indicato nella programmazione, occorre considerare i possibili diversi modi di svolgimento.
Primo caso - Se la festa danzante è esercitata in termini privati con la sola partecipazione di invitati in luoghi privati o aperti al pubblico, l’attività non è soggetta né a licenza né a SCIA, ma se esercitata presso un pubblico esercizio (ristorante) il locale, se inferiore a 100 persone, deve essere dichiarato agibile in relazione alla portata della soletta di piano; se supera le 100 persone deve essere dichiarato idoneo anche ai fini della prevenzione incendi e sicurezza. 
Se la festa è esercitata in apposita tensostruttura deve essere autocertificato il corretto montaggio e l’impiantistica da parte di un tecnico abilitato.
Secondo caso - Se la Festa danzante è esercitata in termini privati con la sola partecipazione di invitati, ma si svolge in luogo pubblico, l’attività è soggetta ad autorizzazione di occupazione di suolo pubblico e deve essere presentata la SCIA corredata dalla certificazione da parte di un tecnico abilitato attestante il corretto montaggio di eventuale tensostruttura, prevenzione incendi e impiantistica. 
Terzo caso - Se la Festa danzante è esercitata in forma imprenditoriale, oltre un giorno, in luoghi attrezzati per la partecipazione del pubblico, indistintamente dal luogo di svolgimento, (es. veglioni, feste locali, ecc.) pur trattandosi di attività occasionale, l’esercizio è soggetto all’ottenimento della specifica licenza di polizia amministrativa che è rilasciata previo accertamento dell’idoneità del locale o della tensostruttura utilizzati.
[bookmark: _Hlk501826816]Per svolgere l’attività in termini privati (non imprenditoriali) deve essere presentata al SUAP, in modo telematico con PEC, istanza di licenza o SCIA utilizzando i seguenti moduli corredati dai previsti allegati. 
Istanza licenza Festa danzante
SCIA Festa danzante
Per abbinare l’attività complementare di somministrazione alimenti e bevande occorre osservare le seguenti indicazioni: Somministrazione libera
Variazioni attività - Trattandosi di manifestazione circoscritta in un arco di tempo non si rileva la possibilità di modifiche struttura o societarie e la cessazione è automatica allo scadere del termine concesso per lo svolgimento.  

Oneri istruttori
Il mancato versamento degli oneri istruttori rende irricevibile la SCIA o istanza inoltrata.

Tempistica

Normativa di riferimento:   TUR parte 5^ - Polizia amministrativa

Note: DM 1996 – Sicurezza locali pubblico spettacolo        



