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	Definizione
L’attività degli operatori in argomento si distingue in:
acquistare congegni installati nei locali ove è svolta un'attività economica
produrre o importare i congegni
fornire e mantenere efficienti gli apparecchi nei vari punti di installazione autorizzati (ad esempio all'interno di pubblici esercizi) e svolgere altre mansioni funzionali alla raccolta del gioco (distributori, gestori, noleggiatori).
Per produrre o importare apparecchi occorre richiedere all’Ufficio Dogane e Monopoli una verifica tecnica dei modelli gestiti per verificarne la conformità alle prescrizioni normative. Esistono infatti una serie di organismi di certificazione e ispezione convenzionati con i Monopoli di Stato. Una volta ottenuta la certificazione di conformità del modello è possibile richiedere all’Ufficio Dogane e Monopoli competente per territorio il nulla osta di distribuzione. Quest’ultimo sarà poi consegnato ai cessionari degli apparecchi.

Prendere conoscenza dei seguenti punti:
1. Programmazione economica-commerciale del PGT

2. Requisiti onorabilità

3. Registro soggetti abilitati

4. Modalità d’esercizio
In osservanza dell’articolo 86 del TULPS, l’attività di produzione, importazione e distribuzione di apparecchi per il gioco lecito d’azzardo, è subordinata all’ottenimento della licenza esercizio.
Per la produzione e la verifica tecnica degli apparecchi e congegni da divertimento e intrattenimento presenti nell'articolo 110, comma 6, lettera a) del TULPS è necessario seguire le regole tecniche stabilite con Decreto dell'AAMS 19/06/2013, n. 2302.
Poiché la produzione, l’importazione, la distribuzione e la gestione anche indiretta di apparecchi per il gioco lecito d’azzardo presuppone necessariamente il collegamento alla rete di acquisizione del gettito nazionale, per l’ottenimento della prescritta licenza non può farsi uso della SCIA.
5. Prevenzione incendi

6. Compila il modulo di dichiarazione di osservanza delle disposizioni di Settore e della programmazione economica-commerciale del PGT da allegare alla SCIA o Istanza – Modulo

Presentazione pratica
Per attivare professionalmente la produzione, importazione e distribuzione di New-Slot di cui all’articolo 110, 6° comma, del TULPS, si deve ottenere l’apposita licenza, prevista dall’art. 86 dello stesso TULPS.
Per l’ottenimento della licenza non può farsi uso della SCIA, ma si deve inoltrare apposita istanza allo sportello telematico Impresainungiorno.gov.it 
Ad accesso avvenuto, procedere selezionando: Industria e Artigianato (Ateco da 10 a 33) + Produzione + Attività di gestione di apparecchi automatici ed elettronici da intrattenimento, quindi digitare conferma e procedere digitando Avvio, gestione, cessazione attività + Aprire attività.
Variazioni attività - La stessa procedura si applica per le comunicazioni inerenti:Subingresso – Trasferimento all’interno del territorio comunale - Modifica locali o impianti –Cambio sede legale – Modifiche societarie – Cambio amministratore delegato – Cambio soci – Affido gestione di reparto e relativa cessazione. 


Cessazione o sospensione attività -  Analoga procedura si applica anche per le comunicazioni di cessazione o sospensione dell'attività e ripresa dopo la sospensione. Le comunicazioni inerenti alla cessazione dell’attività devono essere comunicate, entro sette giorni dall’evento.

Allegati

Codici ATECO (Ateco da 10 a 33)

Oneri istruttori
Il mancato versamento degli oneri istruttori rende irricevibile la SCIA o istanza inoltrata.

Tempistica 

Normativa di riferimento:   TUR parte 5^ - Polizia amministrativa

Note: Testo unico di Pubblica Sicurezza
          Regolamento Testo Unico di Pubblica Sicurezza
 



