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	Definizione
Le Videolottery, meglio conosciute con l'acronimo VLT (Video Lottery Terminal), sono apparecchi da intrattenimento simili alle slot machine dalle quali si differenziano per le modalità di gioco più evolute.
Le VLT non presentano all'interno una scheda con il gioco residente, ma sono collegate, in tempo reale, alla rete sia l'una con l'altra che ad un server centrale, presente nella sala dove sono installate, che fornisce i giochi. Il server inoltre comunica costantemente con un server nazionale centralizzato. Altra caratteristica peculiare delle VLT è quella di offrire sullo stesso apparecchio più giochi. L'importo della puntata può variare da un minimo di €0,10 ad un massimo di €10,00.
Le VLT offrono i pagamenti in base al calcolo del ciclo di Payout stabilito dal Concessionario su base sia di sala, che di circuito, che nazionale. Le slot machine tradizionali invece pagano in base al COIN IN singolo (totale monete inserite nella singola macchina).
Le VLT per le quali il produttore prevede la presenza del Jackpot permettono la vincita del Jackpot nazionale che arriva fino a € 500.000,00 e del Jackpot di sala fino a 100.000,00 euro; i valori in tempo reale dei jackpot sono continuamente visualizzati sugli apparecchi e sui giochi ove disponibili. La partecipazione ai vari livelli di jackpot può essere subordinata alla puntata minima.

Prendere conoscenza dei seguenti punti:
1. Programmazione economica-commerciale del PGT Vedi punti sensibili No Slot

2. Requisiti onorabilità

3. Requisiti professionali 

4. Requisiti oggettivi

5. Modalità d’esercizio - Per l’installazione degli apparecchi per il gioco d’azzardo di cui all’articolo 110, 6° comma, lettera b), del TULPS, denominati VLT, è necessario possedere l’autorizzazione rilasciata dal Questore ai sensi dell’art. 88 del TULPS.

6. Prescrizioni

7. Prevenzione incendi

8. Compila il modulo di dichiarazione di osservanza delle disposizioni di Settore e della programmazione economica-commerciale del PGT – Modulo

Presentazione pratica
Per installare delle VLT di cui all’articolo 110, 6° comma, lettera b), del TULPS, si deve ottenere l’apposita licenza, prevista dall’art. 88 dello stesso TULPS.
Per l’ottenimento della licenza non può farsi uso della SCIA, ma si deve inoltrare apposita istanza alla Questura mediante lo sportello telematico Impresainungiorno.gov.it  
Ad accesso avvenuto, procedere selezionando: Intrattenimento, Divertimento, Attività artistiche e Sportive (Ateco da 90 a 93) + Lotterie, Scommesse, Case da gioco + Giochi leciti, sale bingo, scommesse, videolottery e/o installazione di new slot e apparecchi da divertimento e intrattenimento, quindi digitare conferma e procedere digitando Avvio, gestione, cessazione attività + Domanda di autorizzazione per l’installazione di sistemi di gioco videolottery (VLT) 
Variazioni attività - La stessa procedura si applica per le comunicazioni inerenti: Subingresso – Trasferimento all’interno del territorio comunale - Modifica locali o impianti –Cambio sede legale – Modifiche societarie – Cambio amministratore delegato – Cambio soci – Affido gestione di reparto e relativa cessazione. 
Cessazione o sospensione attività -  Analoga procedura si applica anche per le comunicazioni di cessazione o sospensione dell'attività e ripresa dopo la sospensione. Le comunicazioni inerenti alla cessazione dell’attività devono essere comunicate, entro sette giorni dall’evento.




L’istanza può essere presentata direttamente alla Polizia di Stato utilizzando la seguente modulistica: 
Modulo Questura richiesta VLT
Rappresentanza VLT
Rimozione o nuova rappresentanza

Allegati

Codici ATECO (Ateco da 90 a 93)

Oneri istruttori
Il mancato versamento degli oneri istruttori rende irricevibile la SCIA o istanza inoltrata.

Tempistica 

Normativa di riferimento:   TUR parte 5^ - Polizia amministrativa

Note: Testo unico di Pubblica Sicurezza
          Regolamento Testo Unico di Pubblica Sicurezza

Avvisi ATS da esporre presso gli esercizi pubblici che hanno installato giochi elettronici di cui all’articolo 110, 6° comma, del TULPS    

Informativa ATS

Divieto ai minori 18 anni

Divieto accesso ai minori 18 anni






