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	Definizione
Il fochino è una figura professionale che maneggia e prepara gli esplosivi. Questa mansione viene solitamente svolta nel campo minerario e nell'edilizia (demolizioni).
In particolare, il fochino:
· brilla le mine con innesco elettrico e a fuoco
· disgela le dinamiti
· confeziona e innesca le cariche e carica i fori da mina
· elimina le cariche esplose

Requisiti soggettivi

Requisiti professionali - L'attività di fochino deve essere effettuata esclusivamente da personale che possiede l’attestato rilasciato dalla Commissione tecnica provinciale per gli esplosivi. 
Tiene luogo del certificato di cui al primo comma di questo articolo il certificato di idoneità rilasciato da un laboratorio pirotecnico governativo o da un centro militare di esperienze abilitato al rilascio di diplomi di artificieri.
L’interessato deve inoltre possedere il certificato di idoneità fisica rilasciato dall’Ispettore Medico della Commissione Provinciale Materie Esplodenti dal quale risultano:
· i requisiti fisici indispensabili (vista, udito, funzionalità degli arti)
· la capacità intellettuale e la cultura generale indispensabili
· le cognizioni proprie del mestiere
· la conoscenza delle norme di sicurezza e di legge riguardanti l'impiego degli esplosivi nei lavori da mina.
Gli aspiranti alla licenza devono consegnare alla Prefettura domanda in carta libera specificando l'oggetto della richiesta, le generalità del richiedente, il domicilio o recapito. 

Presentazione pratica
Chi intende esercitare l’attività non professionale di Fochino, deve munirsi di apposita licenza presentando al SUAP una SCIA, SCIA Unica o SCIA Condizionata.
La SCIA deve essere presentata mediante lo sportello telematico Impresainungiorno.gov.it  
Ad accesso avvenuto, procedere selezionando: Intrattenimento, Divertimento, Attività artistiche e Sportive (Ateco da 90 a 93) + Intrattenimento e divertimento + Attività di fochino, quindi digitare conferma e procedere digitando Avvio, gestione, cessazione attività + Richiedere la licenza.
Variazioni: Con la stessa procedura si attiva il rinnovo triennale della licenza e si comunica la cessazione e la sospensione dell’attività
Le modifiche di residenza devono essere comunicate tempestivamente al SUAP, in via telematica con PEC, mediante l’invio della scheda anagrafica.

Allegati

Codici ATECO  (vedi da 90 a 93 compreso)

Oneri istruttori
Il mancato versamento degli oneri istruttori rende irricevibile la SCIA o istanza inoltrata.

Tempistica

Normativa di riferimento:   TUR parte 5^ - Polizia amministrativa

Note: 
Testo unico di Pubblica Sicurezza
Regolamento Testo Unico di Pubblica Sicurezza





