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	Definizione
Le operazioni di confezionamento ed innesco delle cariche, di caricamento dei fori da mina, di brillamento delle mine (sia a fuoco che elettrico) e di eliminazione delle cariche inesplose devono essere effettuate esclusivamente da personale munito della licenza di fochino.
L'utilizzo delle mine è regolamentato dal Capitolo V dell'Allegato B del R.D. n. 635/1940 (regolamento TULPS).
Inoltre, in caso di utilizzo di mine in cave e miniere, trova applicazione il DPR 09/04/1959, n. 128.

Utilizzo di mine nelle attività non minerarie - Il punto 3 del Capitolo V dell'Allegato B del R.D. n. 635/1940 (regolamento TULPS) prevede che, per poter utilizzare mine ed esplosivi nelle attività non minerarie, occorre dare preventivo avviso all'autorità locale di pubblica sicurezza, che rilascia una licenza di sparo mine nella quale vengono indicate eventuali prescrizioni per lo svolgimento dell'attività.
Per quanto riguarda il caricamento e il brillamento delle mine, il punto 4 del Capitolo V dell'Allegato B al R.D. n. 635/1940 (regolamento TULPS), prevede che devono essere osservate, per quanto applicabili, le norme della legge e del Regolamento di polizia mineraria DPR 09/04/1959, n. 128.

Utilizzo di mine nelle attività minerarie - L'uso delle mine nelle miniere e cave è regolato esclusivamente dalla normativa di settore e non prevede il rilascio della licenza di sparo mine.

Requisiti soggettivi - Per svolgere l’attività è necessario essere in possesso della licenza per il mestiere di fochino.

Modalità d’esercizio
Occorre presentare domanda al Sindaco per il rilascio della licenza per sparo mine in attività non mineraria.     Modulo sparo mine 

Oneri istruttori
Il mancato versamento degli oneri istruttori rende irricevibile la SCIA o istanza inoltrata.

Tempistica - Nessun tempo preordinato poiché l’attività può essere iniziata solo dopo il rilascio della prescritta licenza che non consolida nessun silenzio assenso data la pericolosità pubblica dell’attività. 

Normativa di riferimento:   TUR parte 5^ - Polizia amministrativa

Note: 
Testo unico di Pubblica Sicurezza
Regolamento Testo Unico di Pubblica Sicurezza





