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	Definizione
Senza licenza dell’autorità locale di pubblica sicurezza (Sindaco), da richiedersi al SUAP, non possono spararsi armi da fuoco né lanciarsi razzi, accendersi fuochi di artificio, innalzarsi aerostati con fiamme, o in genere farsi esplosioni o accensioni pericolose in un luogo abitato o nelle sue adiacenze o lungo una via pubblica o in direzione di essa. 
È vietato sparare mortaretti e simili apparecchi.
Gli spari, le esplosioni e le accensioni diverse da quelle contemplate al comma precedente non possono compiersi che in luogo sufficientemente lontano dalla folla, in modo da prevenire danni o infortuni. È obbligatoria l'assistenza della forza pubblica.

Modalità di esercizio
Per ottenere la licenza per innalzamento di aerostati occorre che venga presentata al SUAP, in via telematica con PEC, la seguente documentazione:
· Domanda, con apposito modulo comunale, a firma dell’innalzatore dell’aerostato da presentarsi almeno 30 giorni prima dell’evento, specificante le proprie generalità, il numero di codice fiscale, l'indicazione del luogo, del tipo di fuochi di cui si chiede l’accensione, del giorno e dell'orario dello spettacolo, e l’eventuale presenza di collaboratori (loro generalità e abilitazione) durante l'accensione;
· Atto comprovante il consenso all'occupazione del suolo destinato alle accensioni o innalzamento aerostati;
· Idonea copertura assicurativa per danni a cose e persone;
· Copia del programma, se trattasi di manifestazione pubblica;
· Copia del titolo che abilita il pirotecnico o l’innalzatore di aerostati e degli eventuali collaboratori all'esercizio della professione;
· Indicazione planimetrica dell’area con raggio di 500 metri dal luogo di accensione fuochi o innalzamento aerostati, evidenziando il punto di accensione o innalzamento, quello di sosta del pubblico, tutti gli eventuali manufatti insistenti nell'area interessata e la presenza di linee elettriche aeree;
· Relazione tecnica del tipo di fuoco e certificazione tecnica sull’idoneità dell’aerostato.

Oneri istruttori
Il mancato versamento degli oneri istruttori rende irricevibile la SCIA o istanza inoltrata.

Tempistica - Eventuale diniego è disposto almeno 24 ore prima dell’inizio della manifestazione salvo impedimenti dell’ultimo momento ed imprevedibili.

Normativa di riferimento:   TUR parte 5^ - Polizia amministrativa

Note: 
Testo unico di Pubblica Sicurezza
Regolamento Testo Unico di Pubblica Sicurezza






