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	Definizione
Per somministrazione temporanea di alimenti e bevande a fini imprenditoriali si intende la distribuzione di alimenti e bevande per il consumo sul posto, effettuata in locali chiusi e/o aree aperte al pubblico a tal fine attrezzati per una durata temporale limitata, in occasione di attività economiche imprenditoriali o eventi commerciali e simili.

Prendere conoscenza dei seguenti punti:
1. Requisiti onorabilità

2. Requisiti professionali

3. Programmazione economica-commerciale del PGT

4. Modalità di esercizio - In occasione di sagre o fiere o di altre riunioni straordinarie di persone, possono essere rilasciate autorizzazioni temporanee alla somministrazione di alimenti e bevande, in deroga ai criteri ed alla programmazione di settore.
Le stesse sono valide soltanto per il periodo di svolgimento di dette manifestazioni e comunque per una durata non superiore a 10 giorni e per i locali e le superfici indicate nel titolo.
Non possono attivarsi autorizzazioni temporanee di somministrazione in concomitanza di manifestazioni pubbliche istituzionali od indette dall’Amministrazione Comunale e comunque, tra due manifestazioni autorizzate alla somministrazione temporanea di alimenti e bevande, deve intercorrere un periodo di 7 giorni, salvo deroghe concesse dall’amministrazione comunale.
Qualora la somministrazione si svolga su aree pubbliche, l’area viene distolta dall’uso pubblico generale e viene concessa ad uso esclusivo dell’organizzatore e con l’accoglimento dell’istanza di concessione del suolo pubblico viene rilasciata l’autorizzazione.

Presentazione pratica
Le attività temporanee di somministrazione al pubblico di alimenti e bevande a rilevanza imprenditoriale escluse dalla componente economica commerciale del PGT sono soggette a SCIA, SCIA Unica o SCIA Condizionata.
La SCIA deve essere presentata mediante lo sportello telematico  
Ad accesso avvenuto, procedere selezionando: Strutture ricettive (Alloggio) e Ristorazione (Ateco da 55 a 56) + Ristorazione e somministrazione di alimenti e bevande + Temporanea in occasione di sagre fiere e manifestazioni temporanee; quindi digitare conferma; procedere digitando Avvio, gestione, cessazione attività + Aprire l’attività.

Allegati - Si riporta l’elenco di allegati da aggiungere alla SCIA Unica o Scia condizionata, e altri correlati alla Pubblicità, Occupazione suolo pubblico, TARI. 

Codici ATECO  (vedi commercio da 55 a 56 compreso)

Oneri istruttori
Il mancato versamento degli oneri istruttori rende irricevibile la SCIA o istanza inoltrata.

Tempistica 

Normativa di riferimento:   TUR parte 4^ - Somministrazione di alimenti e bevande

Note: Norme sicurezza alimentare: D.lgs. 193/2007 – Linee guida HACCP 




