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	Definizione
È un’azienda ricettiva all'aria aperta a gestione unitaria, aperta al pubblico, che, in aree recintate e attrezzate, fornisce alloggio in propri allestimenti o offre ospitalità in piazzole attrezzate alla sosta e al rimessaggio di tende o altri mezzi di pernottamento mobili di proprietà di turisti.
I campeggi temporanei sono organizzati in occasione di eventi a carattere straordinario, situati in aree pubbliche o private.

Programmazione economica
Trattandosi di attività straordinarie No-Profit, non sono assoggettate ad alcuna programmazione.

Requisiti soggettivi
Trattandosi di attività straordinarie No-Profit, non necessitano di particolari requisiti soggettivi.

Requisiti oggettivi
Nei campeggi temporanei è consentita la presenza di allestimenti minimi utilizzabili da clienti sprovvisti di mezzi propri di pernottamento, purché in misura non superiore al trenta per cento del numero complessivo delle piazzole autorizzate.
L'allestimento di campeggi all'interno di parchi regionali è consentito solo se compatibile con le previsioni dei piani territoriali di coordinamento dei parchi stessi.
L'ente gestore può stabilire modalità specifiche da osservare per la realizzazione delle recinzioni e per lo svolgimento dell'attività ricettiva.
Le attrezzature e gli impianti devono essere in buone condizioni di funzionamento; la qualità degli arredi deve essere adeguata al livello di classificazione, nonché alle norme di sicurezza.
Deve essere assicurato il rispetto delle norme igienico-sanitarie e, in particolare, un adeguato rapporto tra servizi igienici e numero di utenti.

Modalità di esercizio
L'allestimento di campeggi temporanei deve essere preventivamente comunicato al SUAP con SCIA, indicando il periodo definito. Il Responsabile del SUAP informa l'autorità sanitaria locale per i dovuti controlli.
Gli enti, le associazioni e le organizzazioni senza fini di lucro devono provvedere ad una adeguata copertura assicurativa, da allegare alla domanda di autorizzazione all'esercizio, di cui costituisce requisito indispensabile per la presentazione della SCIA.

Presentazione pratica
Chi intende attivare una struttura ricettiva di Campeggio temporaneo No-Profit deve presentare al SUAP, tramite PEC, una SCIA mediante la compilazione del seguente modulo comunale.
SCIA attivazione campeggio temporaneo

Variazioni attività - Trattandosi di attività temporanea non si ravvisa la possibilità di modifiche o subingresso nell’attività.

Cessazione o sospensione attività - Trattandosi di attività temporanea la cessazione è già determinata.

Oneri istruttori
Il mancato versamento degli oneri istruttori rende irricevibile la SCIA o istanza inoltrata.

Tempistica


Normativa di riferimento:   TUR parte 7^ - Settore attività turistiche ricettive.

Note: Legge Regionale n. 27 del 2015             Regolamento Regionale 19 gennaio 2018, n. 3




