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CONVOCAZIONE  2a  CONFERENZA
di valutazione ambientale strategica (VAS)
del DOCUMENTO DI PIANO del PGT
Avendo questa Amministrazione  Comunale avviato la procedura per la redazione della nuova strumentazione urbanistica (PGT) ai sensi della L.R. 11.3.2005 n. 12 e s.m.i., e dovendo procedere alla Valutazione Ambientale Strategica (VAS) degli atti del Documento di Piano del PGT in attuazione degli indirizzi generali riportati nella D.G.R. n. 8/1563 del 22.12.2005, della D.C.R. VIII/351 del 13.3.2007 e della D.G.R. n. VIII/6420 del 27.12.2007,

A V V I S A

che sono stati convocati i soggetti competenti in materia ambientale nonché gli enti territorialmente competenti per la 2a conferenza di VAS del DP del PGT che sarà così articolata:

Seconda Conferenza di valutazione

Proposta di Documento di Piano, del rapporto Ambientale e Sintesi non tecnica, Valutazione degli scenari di riferimento e del Documento di Piano, stima degli effetti ambientali attesi; definizione del sistema di monitoraggio, Studio di Incidenza delle scelte del DP sui siti di Rete Natura 2000 (se necessario).

C O M U N I C A

che la detta conferenza è stata convocata per il giorno
MERCOLEDI’ 28 MAGGIO 2008 alle ore 10,00
presso la Sala Conferenze 

(immobile ex Scuola Elementare “G. Casati”)

Via Casati angolo Via Sauro

AROSIO

I N V I T A
i settori delle società locali, le organizzazioni, le associazioni culturali, sociali, di promozione e sviluppo del territorio, le associazioni rappresentative del mondo industriale, del commercio, dell’artigianato, dell’agricoltura, gli enti morali e religiosi e tutti i portatori di interessi diffusi sul territorio che possono contribuire e consolidare il confronto aperto sul percorso di definizione del processo di valutazione ambientale, a partecipare ai momenti di confronto e coinvolgimento che verranno organizzati.
Arosio, lì 20.05.2008                                               Il Responsabile Area Edil. Privata/Urbanistica

                                                                                                  Cattaneo arch. Vittorio
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