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Avviso di avvio del procedimento
della procedura di valutazione ambientale strategica

del piano di governo del territorio
Ai sensi e per gli effetti delle disposizioni contenute nella Legge Regionale 11.3.2005 n. 12 e s.m.i., in attuazione degli indirizzi generali riportati nella D.G.R. 8/1563 del 22.12.2005 e della d.c.r. n. VIII/351 del 13.03.2007, si
AVVISA
che, con deliberazione della Giunta Comunale n. 149 in data 18.12.2007, è stato avviato il procedimento Valutazione Ambientale Strategica (VAS) del Documento di Piano del Piano di Governo del Territorio

Ai sensi della D.C.R. n. VIII/351 del 13.03.2007, 

COMUNICA

quanto segue:

soggetto proponente è il COMUNE di AROSIO
Autorità procedente è il COMUNE di AROSIO nella persona dell’arch. CATTANEO Vittorio, Responsabile dell’Area Edilizia Privata/Urbanistica;

Autorità competente è il geom. POZZOLI Pierluigi, Responsabile dell’Area Lavori Pubblici.

Gli Enti territorialmente interessati ed i Soggetti con specifiche competenze in materia ambientale, chiamati a partecipare alla Conferenza di verifica, sono preliminarmente così individuati: A.S.L. della Provincia di Como – A.R.P.A. di Como, Comuni confinanti (Carugo, Giussano, Inverigo), Parco della Valle del Lambro, gestione della Riserva naturale della Fontana del Guercio.

La conferenza di Valutazione sarà articolata almeno in una seduta introduttiva e in una finale, convocate con successivo Avviso pubblicato sul sito Internet del Comune e attraverso invito diretto ai partecipanti alla Conferenza stessa.

I singoli settori del pubblico interessati all’iter decisionale sono individuati negli Enti pubblici, nelle Associazioni culturali, sociali, di promozione e sviluppo territoriale, nelle organizzazioni rappresentative del mondo dell’industria, del commercio, dell’artigianato e dell’agricoltura, negli enti morali e religiosi, nelle associazioni di residenti e in tutti i portatori di interessi diffusi sul territorio che possano contribuire e consolidare il confronto aperto sul percorso di definizione del processo di valutazione ambientale.
Pertanto, si

INVITANO
i settori della società locale, le organizzazioni e la cittadinanza tutta a partecipare ai momenti di confronto e coinvolgimento che verranno organizzati.
Non si individua alcuna rilevanza di possibili effetti transfrontalieri.
Detto avviso viene diffuso mediante pubblicazione sul B.U.R.L., su un quotidiano a diffusione locale, all’Albo Pretorio, con manifesti murali e sul sito Internet comunale.

Arosio, lì 13.02.2008                                       IL RESPONSABILE Area Edil. Privata/Urbanistica

                                                                                                  Cattaneo arch. Vittorio
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