SCHEDE BIBLIOGRAFICHE DI RIFERIMENTO

2.2 Attrezzature di lavoro - Utensili

2.2.5 EQUIPAGGIAMENTO ELETTRICO DI MACCHINE E UTENSILI
RIFERIMENTI NORMATIVI APPLICABILI

· Norme CEI

· D.Lgs. 81/08 e s.m.i.

RISCHI EVIDENZIATI DALL’ANALISI DEI PERICOLI E DELLE SITUAZIONI PERICOLOSE DURANTE IL LAVORO

· elettrici

MISURE DI PREVENZIONE E ISTRUZIONI PER GLI ADDETTI

PRIMA DELL’USO

· verificare l’idoneità dell’impianto elettrico di cantiere (dichiarazione di conformità rilasciata da elettricista abilitato);

· verificare l’idoneità della macchina/attrezzatura alla specifica lavorazione (es. grado di protezione IP in ambiente bagnato);

· verificare il corretto collegamento della macchina/attrezzatura alla linea di alimentazione (cavi, interruttori, quadri, ecc.);

· verificare l’integrità delle parti elettriche visibili;

· verificare che il collegamento elettrico avvenga tramite giunto maschio fisso su parte stabile della macchina;

· verificare la presenza di dispositivi contro il riavviamento della macchina in caso di interruzione e ripresa dell’alimentazione elettrica.

DURANTE L’USO

· tutto il personale non espressamente addetto deve evitare di intervenire su impianti o parti di impianto sotto tensione;

· qualora si presenti un’anomalia nell’impianto elettrico, è necessario segnalarla immediatamente al responsabile del cantiere;

· il personale non deve compiere, di propria iniziativa, riparazioni o sostituzioni di parti di impianto elettrico;

· disporre con cura i conduttori elettrici, evitando che intralcino i passaggi,che corrano per terra o che possano comunque essere danneggiati;

· non inserire o disinserire macchine o utensili su prese in tensione;

· prima di effettuare l’allacciamento verificare che gli interruttori di manovra dell’apparecchiatura e quello posto a monte della presa siano “aperti” (macchina ferma e tolta tensione alla presa);

· se la macchina o l’utensile, allacciati e messi in moto, non funzionano o provocano l’intervento di una protezione elettrica (valvola, interruttore automatico o  differenziale) è necessario che l’addetto provveda ad informare immediatamente il responsabile del cantiere senza cercare di risolvere il problema autonomamente.

DOPO L’USO

· lasciare l’attrezzatura in regolari condizioni di funzionamento;

· in caso di riscontrata anomalia informare immediatamente il responsabile di cantiere omettere fuori servizio in maniera permanente la macchina/attrezzatura.

DISPOSITIVI DI PROTEZIONE INDIVIDUALE

· non espressamente previsti

