Deliberazione n. 66 del 02/04/2013




ore 16,45     (assente Colombo)

Oggetto: APPROVAZIONE PROPOSTA DI COMPENSAZIONE URBANISTICA IN MERITO ALLA RICHIESTA DI PERMESSO DI COSTRUIRE PER LAVORI DI AMPLIAMENTO FABBRICATO A FG. 11 MAPP. 44

LA GIUNTA COMUNALE

PREMESSO che il sig. Zoanni Pietro Aurelio (c.f. ZNNPRR56D05C623F) residente a Chiavenna, Strada per Uggia 6, ha presentato la richiesta di permesso di costruire per l’esecuzione di lavori di ampliamento fabbricato residenziale in Via Strada per Uggia n. 6, a fg. 11 mapp. 44, come da progetto a firma del geom. Vener Moreno;

CHE l’intervento prevede la realizzazione di un ampliamento al fabbricato esistente, per complessivi mq. 9,15, a fronte di un arretramento della proprietà privata per l’allargamento della strada comunale esistente, per complessivi mq. 16,74;

CHE, l’art. 4.12, comma 4, delle Norme tecniche di attuazione del vigente Piano di Governo del Territorio (PGT) - Titolo III. Disciplina degli ambiti consolidati di recente formazione – Tessuti residenziali del crinale di via Carducci, prevede la possibilità di concedere un aumento del 10% della Slp esistente, quale misura di incentivazione e compensazione urbanistica al fine del raggiungimento degli obiettivi individuati, fra i quali l’arretramento dell’edificato o del confine del lotto privato in modo da ricavare posti auto esterni o marciapiedi;

RITENUTO di interpretare in maniera estensiva la norma sopra richiamata considerando che anche l’arretramento del confine del lotto privato per consentire l’allargamento della strada comunale rientri fra gli obiettivi individuati dal PGT e tenuto conto del fatto che l’arretramento potrà comunque in futuro consentire interventi di revisione del tracciato della strada che comportino anche la realizzazione di marciapiedi e/o di posti auto esterni;

RILEVATO che il progetto presentato necessita di apposito assenso da parte dell’Amministrazione Comunale, in merito a quanto sopra richiamato;

CONSIDERATO che l’ampliamento richiesto è inferiore al 10% della superficie lorda di pavimento esistente, come previsto dalla citata norma di PGT;

CHE con l’arretramento della proprietà privata si realizzerà un allargamento della strada comunale a beneficio della viabilità;

VISTA la propria competenza ai sensi dell’art. 48 del Decreto Legislativo 267/2000, tenuto conto di quanto prevede l’art. 2.2 delle citate N.T.A. del PGT: “La proposta di Compensazione urbanistica sarà oggetto di valutazione da parte dell’Amministrazione Comunale e di specifica approvazione da parte dalla Giunta Comunale”;

RITENUTO di esprimere parere favorevole al progetto, con l’obbligo del rispetto delle seguenti prescrizioni:

· l’arretramento della proprietà privata e la conseguente acquisizione al demanio pubblico dell’area, avverranno senza oneri per il Comune di Chiavenna;

· le spese connesse e conseguenti alla stipula degli atti per frazionamento, rogito, imposte, tasse ed ogni altro onere inerente il trasferimento dell’area ceduta sono a carico del richiedente;
TUTTO CIO’ premesso e considerato;

VISTO l’art. 48 del D. Lgs. 18.08.2000, n. 267;

VISTO l’art. 30 dello Statuto Comunale;

VISTO il seguente parere, favorevole, espresso ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs. N. 267/2000:

· di regolarità tecnica da parte del responsabile dell’Area Tecnica - Urbanistica;

CON voti unanimi, favorevoli, espressi in forma palese,

DELIBERA

DI APPROVARE, per le motivate ragioni di cui in premessa narrativa, la proposta di incentivazione e compensazione urbanistica in relazione al progetto presentato dal sig. Zoanni Pietro Aurelio (c.f. ZNNPRR56D05C623F) per l’esecuzione dei lavori di ampliamento fabbricato residenziale in Via Strada per Uggia n. 6, a fg. 11 mapp. 44, che, a fronte di un arretramento della proprietà privata per l’allargamento dell’adiacente strada comunale, prevede un ampliamento al fabbricato esistente, per complessivi mq. 9,15, con le seguenti prescrizioni:

· l’arretramento della proprietà privata e la conseguente acquisizione al demanio pubblico dell’area, avverranno senza oneri per il Comune di Chiavenna;

· le spese connesse e conseguenti alla stipula degli atti per frazionamento, rogito, imposte, tasse ed ogni altro onere inerente il trasferimento dell’area ceduta sono a carico del richiedente.
DI DARE MANDATO al Responsabile dell’Area Urbanistica per i provvedimenti conseguenti.

INDI
Data l'urgenza;

Ad unanimità di voti favorevoli, resi nei modi di Legge;

DELIBERA

DI RENDERE la presente immediatamente eseguibile ai sensi dell'art. 134, 4^ comma, D. Lgs. 267/2000.

LA/la

