Seguito deliberazione C.C. n.                /2015


DELIBERAZIONE N.  ___ DEL  30 NOVEMBRE  2015

OGGETTO: ADOZIONE PIANO DI RECUPERO DI INIZIATIVA PRIVATA PER RISTRUTTURAZIONE EDILIZIA CON CAMBIO DI DESTINAZIONE D’USO IN LOCALITA’ MONTE CUCCO (IMMOBILI A FG. 26 MAPP. 191-192)

IL CONSIGLIO COMUNALE

VISTA la domanda presentata a prot. 7783/16.09.2015 dai sig.ri Balatti Roberta e Balatti Enrico Maria, in qualità di proprietari, intesa ad ottenere l’approvazione di un Piano di Recupero relativo alla ristrutturazione con cambio di destinazione d’uso del fabbricato ubicato in loc. Monte Cucco, identificato a fg. 26 mapp. 191-192;

DATO ATTO che il Comune di Chiavenna è dotato Piano di Governo del Territorio (PGT), adottato con deliberazione del Consiglio Comunale n. 26 del 01/07/2011, approvato con deliberazione del Consiglio Comunale n. 55 del 26/11/2011 e pubblicato sul Bollettino Ufficiale della Regione Lombardia (BURL) n. 10, Serie Avvisi e Concorsi, del 7/03/2012;

CONSIDERATO che, ai sensi del vigente PGT, gli immobili interessati sono inseriti nelle “Aree di interesse ambientali non trasformabili”, di cui all’art. 4.20 delle Norme Tecniche di Attuazione (NTA) e che in queste aree non è ammessa la nuova edificazione ma solo il recupero delle strutture edilizie esistenti anche mediante ristrutturazione edilizia con cambio di destinazione d’uso, previo piano attuativo;

CHE l’edificio è classificato come “rurale antico” ai sensi della lett. A) dell’art. 4.11 delle NTA (Edifici rurali sparsi);

RITENUTO, ai sensi e per gli effetti dell’art. 27 della L. 457/1978, di individuare gli immobili oggetto della presente deliberazione come “zone di recupero del patrimonio edilizio esistente;
RICHIAMATI gli elaborati progettuali, a firma del geom. Abram Rinaldo, e costituiti da:

1.1 – Scheda progetto – Relazione – Calcoli planovolumetrici

1.2 – Corografia – Aerofotogrammetria – Estratto PGT – Estratto di mappa – Comparto di intervento – Sezione raffronto – Particolari

1.3 – Planimetrie – Prospetti – Sezioni

1.4 – Documentazione fotografica – Rendering intervento

DATO ATTO che il progetto è stato esaminato dalla Commissione per il Paesaggio, con parere favorevole, in data 20/11/2015;
DATO ATTO inoltre che il progetto di Piano di Recupero è stato esaminato in data 24/11/2015 dalla Commissione per la Pianificazione Urbanistica  con le seguenti prescrizioni:

----

RITENUTO equo fissare le seguenti cifre:

a) art.  7 dello Schema di Convenzione: €. 35,00/mq. (valore monetizzazione standard);

b) art. 8 dello Schema di Convenzione: €. 2.000,00 (entità cauzione a garanzia della realizzazione dell’intervento edilizio e degli impegni presi con la convenzione da sottoscrivere);

DATO ATTO inoltre che la quota di aree a standard non cedute e monetizzate dai lottizzanti, come risultante all’art. 7 dello Schema di Convenzione, verranno reperite dal Comune di Chiavenna in zone già indicate dal vigente PGT e specificatamente individuate a tale scopo;

DATO ATTO in proposito che:

a) La zona sulla quale sorge l’immobile è completamente urbanizzata;

b) L’area da monetizzarsi a standard è pari a mq. 50,77;

RILEVATO inoltre, ai sensi dell'art. 3 dello Schema di Convenzione, che gli adempimenti previsti in convenzione dovranno essere eseguiti ed ultimati entro tre anni dalla data di inizio dei lavori ovvero sino alla scadenza di eventuali proroghe concesse nel periodo di validità del permesso di costruire e comunque per un periodo non superiore a dieci anni dalla data di esecutività della delibera di approvazione del piano attuativo;

VISTA la L.R. 11 marzo 2005 n. 12 “Legge per il governo del territorio” e s.m.i.;
VISTA il Decreto Legislativo  18.08.2000 n. 267, in particolare l’art. 42;

VISTO l'art. 16 dello Statuto Comunale;
VISTO  il parere  favorevole, espresso  in ordine alla sola regolarità tecnica, ai  sensi dell'art. 49 del Decreto Legislativo  18.08.2000 n. 267, da parte del responsabile  del  servizio  tecnico;
CON VOTI 12  favorevoli espressi per alzata di mano, essendo 12 i Consiglieri presenti e votanti;

D E L I B E R A
DI INDIVIDUARE gli immobili oggetto della presente deliberazione come zone di recupero del patrimonio edilizio esistente ai sensi e per gli effetti dell’art. 27 della L. 457/1978.
DI ADOTTARE il Piano di Recupero d’iniziativa privata dai sig.ri Balatti Roberta e Balatti Enrico Maria, in qualità di proprietari, relativo alla ristrutturazione con cambio di destinazione d’uso del fabbricato ubicato in loc. Monte Cucco, identificato a fg. 26 mapp. 191-192, composto dagli elaborati allegati alla relativa domanda e descritti nelle premesse.

DI DARE ATTO che la procedura per l'approvazione del presente Piano Attuativo (Piano di Recupero) è quella prevista dall’art. 14 della Legge Regionale n. 12 del 11 marzo 2005 e s.m.i.

DI FISSARE: 

a) art. 7 dello Schema di Convenzione: in €. 35,00/mq. il valore della monetizzazione aree standard;

b) art. 8 dello Schema di Convenzione: in €. 2.000,00 l’entità della cauzione a garanzia della realizzazione dell’intervento edilizio e degli impegni presi con la convenzione da sottoscrivere;
c) art. 3 dello Schema di Convenzione: che gli adempimenti previsti in convenzione dovranno essere eseguiti ed ultimati entro TRE ANNI dalla data di inizio dei lavori ovvero sino alla scadenza di eventuali proroghe concesse nel periodo di validità del permesso di costruire e comunque per un periodo non superiore a DIECI ANNI dalla data di esecutività della delibera di approvazione del piano attuativo.

DI DARE ATTO, ai sensi del combinato disposto dell’art. 32 della legge n. 69/2009 e dell’art. 39 del decreto legislativo n. 33/2013, nonché dell’art. 14 della Legge Regionale n. 12 del 11 marzo 2005 e s.m.i., che:

a) lo schema di provvedimento (proposta deliberativa) ed allegati tecnici proposti all’approvazione del consiglio comunale nella presente seduta sono stati previamente pubblicati nel sito comunale istituzionale alla sezione “amministrazione trasparente”  sotto sezione “pianificazione e governo del territorio” dalla data del 25/11/2015;

b) gli elaborati tecnici del presente piano saranno pubblicati, contemporaneamente alla pubblicazione della presente delibera nell’albo pretorio on-line, nella sopra indicata sottosezione  “pianificazione e governo del territorio” (ove sarà pubblicata anche la delibera adottata);

c) ai sensi e per gli effetti del comma 2 dell’art. 14 della L.R. n. 12/2005, ad intervenuta esecutività della presente delibera, sarà inoltre pubblicato all’albo on line l’avviso di deposito per quindici giorni consecutivi nella segreteria comunale, facendo riferimento per la pubblicazione informatica degli allegati sempre alla sezione “amministrazione trasparente”, sotto sezione “pianificazione e governo del territorio”.

DI DARE MANDATO al Responsabile dell’Area Urbanistica per i conseguenti adempimenti di Legge.

INDI

Il Presidente, considerata l’urgenza di provvedere, propone di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile

IL CONSIGLIO COMUNALE

CONVENUTA l’urgenza di provvedere, per procedere agli adempimenti successivi e conseguenti all’adozione del presente atto deliberativo;

VISTO l’art. 134, comma 4 del Testo Unico delle leggi sull’ordinamento degli enti locali, approvato con Decreto Legislativo 18/8/2000, n. 267;

CON n. --- voti favorevoli espressi per alzata di mano, essendo --- i consiglieri presenti e votanti

D E L I B E R A

DI DICHIARARE la presente deliberazione immediatamente eseguibile.

LA/la
