Seguito deliberazione C.C. n.                /2015


DELIBERAZIONE N.  ___ DEL  30 NOVEMBRE  2015

OGGETTO: ADOZIONE PIANO ATTUATIVO DI INIZIATIVA PRIVATA "AMBITO DI TRASFORMAZIONE 2.1 - VIA REZIA" PRESENTATO DALLA DITTA SUCCETTI  LUCIANO SRL.

IL CONSIGLIO COMUNALE

VISTA la domanda presentata a prot. 8900/16.10.2015 dalla sig.ra De Simoni Graziella, in qualità di Presidente Amministratore delegato della Succetti Luciano Srl, avente sede in Chiavenna, Via Rezia 30, intesa ad ottenere l’approvazione di un piano attuativo di iniziativa privata per lo sviluppo delle aree di proprietà della stessa ditta e ubicate in Via Rezia 30 (Strada Statale n. 37), in loc. S. Carlo, aree identificate a fg. 8 mapp. 611, 620, 613;

DATO ATTO che il Comune di Chiavenna è dotato Piano di Governo del Territorio (PGT), adottato con deliberazione del Consiglio Comunale n. 26 del 01/07/2011, approvato con deliberazione del Consiglio Comunale n. 55 del 26/11/2011 e pubblicato sul Bollettino Ufficiale della Regione Lombardia (BURL) n. 10, Serie Avvisi e Concorsi, del 7/03/2012;

CONSIDERATO che, ai sensi del vigente PGT, gli immobili interessati sono inseriti all’interno dell’Ambito di Trasformazione denominato “A.T. 2.1. Via Rezia”, previsto dal Documento di Piano del PGT alla scheda 2.1 di cui all’art. 3.5 delle Norme Tecniche di Attuazione (NTA), “Ambiti di trasformazione dell’area urbana centrale e del lungo Mera”:

Scheda Ambito di Trasformazione 2.1. Via Rezia

a. Obiettivi di progetto

L’ambito di trasformazione conferma la precedente previsione del PRG. Obiettivo di progetto è la sistemazione paesaggistica dell’area riducendone l’impatto visivo verso via Maloggia (Via Rezia) e verso il fiume Mera.

b. Parametri dimensionali

Indice di utilizzazione del suolo (Iat) mq/mq 1,0/1,0

In funzione di incrementi di Slp derivanti da misure di compensazione l’Indice di utilizzazione del suolo (Iat) minimo può essere incrementato nella percentuale massima del 20%.

c. Vocazioni funzionali

- Usi previsti: Funzioni produttive P1 Artigianato produttivo e industria

Tutte le altre funzioni sono escluse.

- Usi regolati: Funzioni Terziarie T1, T2, T3 = max 20% Slp.

d. Disposizioni, direttive e criteri di negoziazione da seguire nella redazione dei Piani Attuativi

In sede di definizione del Piano Attuativo dovrà essere garantito un rapporto di copertura massimo pari al 60% della Superficie territoriale di intervento (Iat);

CHE la superficie territoriale dell’A.T. 2.1 prevista dal PGT è pari a mq. 9107,00;

ATTESO:

CHE la proposta di piano attuativo individua il concorso dei proprietari di una porzione superiore al 51% degli immobili interessati e, ai sensi dell’art. 12, comma 4, della LR 12/05, è sufficiente alla presentazione del piano stesso; 

CHE l’intervento prevede una riperimetrazione dell’area prevista dal PGT mediante lo stralcio dell’immobile individuato al catasto terreni a fg. 8 mapp. 614, in conformità all’art. 3.3.8 delle NTA, con una diminuzione della superficie territoriale del comparto a mq. 8003,50 complessivi;

RILEVATO che, ai sensi dell’art. 3.3.8 delle NTA, sono consentite modifiche al perimetro degli ambiti di trasformazione, senza che ciò comporti un provvedimento di variante al documento di piano, che determinino un aumento o una diminuzione inferiore al 15% della superficie territoriale di intervento;

CHE pertanto la proposta è da intendersi conforme al PGT vigente, ai sensi dell’art. 14, comma 5, della LR 12/05;

CHE, ai sensi dell’art. 5.9 delle NTA, deve essere garantita una quantità minima di superficie da destinare a servizi e attrezzature pubbliche pari al 20% della superficie dell’intero piano attuativo, da monetizzarsi fatta salva la quota di aree strettamente necessaria all’ottenimento degli obiettivi pubblici ovvero in rapporto agli obiettivi pubblici definiti in via negoziale in fase di redazione della proposta progettuale del piano attuativo;

DATO ATTO che il progetto è stato esaminato dalla Commissione per il Paesaggio in data 20/11/2015, con il seguente parere: “provvedere ad opere/installazioni di schermature verdi verso il fiume Mera”;

CHE il progetto è stato esaminato dalla Commissione per la Pianificazione Urbanistica in data 24/11/2015, con parere favorevole;

RICHIAMATA la deliberazione della Giunta Comunale n. 192/25.11.2013, di presa d’atto della proposta di Piano attuativo presentata;

VISTO il progetto a firma dell’arch. Panzeri Manuel, allegato alla domanda di piano attuativo, composto dai seguenti elaborati:

PIANO ATTUATIVO CONVENZIONATO AMBITO DI TRASFORMAZIONE 2.1 “VIA REZIA”

· Schema di Convenzione

· Relazione tecnico illustrativa

· All. 1 Estratto PGT - NTA

· All. 2 Estratto di mappa

· All. 3 Rilievo fotografico

· All. 4 Verifiche urbanistiche

· Tav. 1 Estratto CTR

· Tav. 2 Inquadramento generale

· Tav. 3 Planimetria mappale

· Tav. 4 Planimetria stato di fatto

· Tav. 5 Planimetria progetto

DATO ATTO che il progetto di piano attuativo prevede, a fronte di una superficie lorda di pavimento (slp) esistente pari a mq. 1980, una slp di progetto pari a mq. 374,50 per la realizzazione dei seguenti interventi:

· Intervento 1 – rivestimento facciate nord-ovest mediante soluzione frangisole (intervento già oggetto di specifica pratica edilizia in corso di definizione). L’intervento rientra fra gli obiettivi di sistemazione paesaggistica dell’area, riducendo l’impatto visivo verso via Rezia dell’edificio artigianale;

· Intervento 2 – ampliamento immobile adibito ad esposizione (ampliamento pari a circa mq. 70 di slp divisi su due piani);

· Intervento 3 – modifica accesso carrabile/pedonale esistente (ampliamento accesso carrabile esistente);

· Intervento 4 – sostituzione recinzione;

· Interventi 5, 6, 7 – nuove costruzioni di manufatti di limitate dimensioni, funzionali all’attività artigianale;

· Interventi 8, 9 – ampliamenti fabbricati per attività artigianali, previo ottenimento dei necessari nulla osta idraulici e paesaggistici;

· Interventi 10, 11 – realizzazione nuovi argini in pietra lungo il Torrente Perandone e lungo il fiume Mera. Gli interventi rientrano fra gli obiettivi di sistemazione paesaggistica dell’area. A carico del proponente viene migliorata la sicurezza idraulica previo ottenimento dei necessari nulla osta idraulici e paesaggistici;

· Interventi 12, 13, 14 – interventi di demolizione di alcuni manufatti produttivi;

· Interventi 15, 16, 17 – interventi di nuova costruzione fabbricati per attività artigianali, previo ottenimento dei necessari nulla osta idraulici e paesaggistici;

·  Intervento 18 – realizzazione nuovo impianto di depurazione, funzionale all’attività artigianale, previo ottenimento dei necessari nulla osta idraulici, paesaggistici e ambientali;

· Intervento 19 – realizzazione nuovi filari alberati per mitigare l’impatto visivo verso Via Rezia e verso il fiume;

· Intervento 20 – regolarizzazione delle cessioni di una parte di area privata già ad uso marciapiede pubblico;

RILEVATO che la realizzazione degli interventi sopra descritti, previa redazione dei progetti di dettaglio, è soggetta all’ottenimento dei necessari pareri e/o nulla osta, anche a mezzo di conferenza di servizi ai sensi della L. 241/90, da parte degli Enti/Amministrazioni pubbliche coinvolte (autorizzazioni idrauliche, paesaggistiche, ambientali, nulla osta da parte di ANAS, in qualità di ente proprietario della SS 37 ecc.);

CHE, ai sensi del citato art. 5.9.3 delle NTA, in funzione dell’obiettivo di progetto previsto dalla scheda di PGT (sistemazione paesaggistica dell’area riducendone l’impatto visivo verso via Rezia e verso il fiume Mera) si riconoscono i seguenti obiettivi pubblici individuati nella proposta di piano attuativo:

· cessione di porzione dei mapp. 611-613 con destinazione marciapiede pubblico lungo via Rezia (S.S. 37), per complessivi mq. 75,00, compresi gli atti di aggiornamento catastale e di trasferimento della proprietà;

· realizzazione intervento di sistemazione paesaggistica lungo il fiume Mera e il Torrente Perandone, con costruzione di argini in pietra, per un importo stimato di € 23.375,00;

· realizzazione intervento di sistemazione paesaggistica al fine di ridurre l’impatto visivo verso via Rezia e verso il fiume Mera con piantumazione di filari alberati, per complessivi € 3.000,00;

· sistemazione paesaggistica del fronte strada dell’edificio artigianale attraverso interventi in facciata (rivestimento con soluzione frangisole);

ESAMINATI in particolare gli elaborati Relazione tecnico illustrativa, All. 4 (verifiche urbanistica), Tav. 5 planimetria di progetto;

a) RITENUTO equo fissare le seguenti cifre:

b) art.  5 dello Schema di Convenzione: €. 15,00/mq. (valore monetizzazione standard per funzioni produttive);

c) art. 6 dello Schema di Convenzione: €. 10.000,00 (entità cauzione); 

RILEVATO inoltre che la convenzione e pertanto il piano attuativo avranno durata di ANNI DIECI dalla data di stipula, come previsto dall’art. 11 dello Schema di Convenzione;

VISTA la L. 1150/1942 ed in particolare l’art. 16 e l’art. 28, come modificato dalla L. 765/1967;

VISTA la L.R. 11 marzo 2005 n. 12 “Legge per il governo del territorio” e s.m.i. ed in particolare l’art. 14 e l’art. 46;

VISTA il Decreto Legislativo  18.08.2000 n. 267, in particolare l’art. 42;

VISTO l'art. 16 dello Statuto Comunale;

VISTO  il parere  favorevole, espresso  in ordine alla sola regolarità tecnica, ai  sensi dell'art. 49 del Decreto Legislativo  18.08.2000 n. 267, da parte del responsabile dell’Area Tecnica-Urbanistica;

CON VOTI --- favorevoli espressi per alzata di mano, essendo --  i Consiglieri presenti e votanti;

D E L I B E R A

DI ADOTTARE il piano attuativo di iniziativa privata “Ambito di trasformazione 2.1. – Via Rezia”, presentato dalla ditta Succetti Luciano Srl, come da progetto redatto dall’arch. Panzeri Manuel e descritto nelle premesse, i cui elaborati qui si intendono integralmente richiamati:

PIANO ATTUATIVO CONVENZIONATO AMBITO DI TRASFORMAZIONE 2.1 “VIA REZIA”

· Schema di Convenzione

· Relazione tecnico illustrativa

· All. 1 Estratto PGT - NTA

· All. 2 Estratto di mappa

· All. 3 Rilievo fotografico

· All. 4 Verifiche urbanistiche

· Tav. 1 Estratto CTR

· Tav. 2 Inquadramento generale

· Tav. 3 Planimetria mappale

· Tav. 4 Planimetria stato di fatto

· Tav. 5 Planimetria progetto

DI DARE ATTO che la procedura per l'approvazione del presente Piano Attuativo (Piano di Recupero) è quella prevista dall’art. 14 della Legge Regionale n. 12 del 11 marzo 2005 e s.m.i.

DI FISSARE: 

· art.  5 dello Schema di Convenzione: €. 15,00/mq. (valore monetizzazione standard per funzioni produttive);

· art. 6 dello Schema di Convenzione: €. 10.000,00 (entità cauzione); 

· art. 11 dello Schema di Convenzione: durata di ANNI DIECI dalla data di stipula.

DI DARE ATTO che, prima della realizzazione dei singoli interventi previsti nel piano, dovranno essere ottenuti i necessari pareri e/o nulla osta, anche a mezzo di conferenza di servizi ai sensi della L. 241/90, da parte degli Enti/Amministrazioni pubbliche coinvolte (autorizzazioni idrauliche, paesaggistiche, ambientali, nulla osta da parte di ANAS, in qualità di ente proprietario della SS 37 ecc.).

DI DARE ATTO che la procedura per l'approvazione del presente Piano Attuativo è quella prevista dall’art. 14, comma 5, della Legge Regionale n. 12 del 11 marzo 2005 e s.m.i., dovendosi applicare quanto previsto dall’art. 13, commi da 4 a 12, della LR 12/05.

DI DARE ATTO, ai sensi del combinato disposto dell’art. 32 della legge n. 69/2009 e dell’art. 39 del decreto legislativo n. 33/2013, nonché dell’art. 14 della Legge Regionale n. 12 del 11 marzo 2005 e s.m.i., che:

a) lo schema di provvedimento (proposta deliberativa) ed allegati tecnici proposti all’approvazione del consiglio comunale nella presente seduta sono stati previamente pubblicati nel sito comunale istituzionale alla sezione “amministrazione trasparente”  sotto sezione “pianificazione e governo del territorio” dalla data del 25/11/2015;

b) gli elaborati tecnici del presente piano saranno pubblicati, contemporaneamente alla pubblicazione della presente delibera nell’albo pretorio on-line, nella sopra indicata sottosezione  “pianificazione e governo del territorio” (ove sarà pubblicata anche la delibera adottata);

c) ai sensi e per gli effetti del comma 2 dell’art. 14 della L.R. n. 12/2005, ad intervenuta esecutività della presente delibera, sarà inoltre pubblicato all’albo on line l’avviso di deposito per quindici giorni consecutivi nella segreteria comunale, facendo riferimento per la pubblicazione informatica degli allegati sempre alla sezione “amministrazione trasparente”, sotto sezione “pianificazione e governo del territorio”.

DI DARE MANDATO al Responsabile dell’Area Urbanistica per i conseguenti adempimenti di Legge, in particolare  autorizzandolo sin d’ora alla sottoscrizione della convenzione.

INDI

Il Presidente, considerata l’urgenza di provvedere, propone di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile

IL CONSIGLIO COMUNALE

CONVENUTA l’urgenza di provvedere, per procedere agli adempimenti successivi e conseguenti all’adozione del presente atto deliberativo;

VISTO l’art. 134, comma 4 del Testo Unico delle leggi sull’ordinamento degli enti locali, approvato con Decreto Legislativo 18/8/2000, n. 267;

CON n. --- voti favorevoli espressi per alzata di mano, essendo --- i consiglieri presenti e votanti

D E L I B E R A

DI DICHIARARE la presente deliberazione immediatamente eseguibile.

LA/la
