N. 6  in data 26/02/2007

APPROVAZIONE ACCORDO DI PROGRAMMA PER LA PROMOZIONE DI DIRITTI ED OPPORTUNITA’ PER L’INFANZIA E L’ADOLESCENZA PREVISTO DALLA LEGGE N. 285/1997 TRA LE AMMINISTRAZIONI COMUNALI DI …

------------------------

IL CONSIGLIO COMUNALE
Vista l'allegata proposta di deliberazione sottoscritta dall’Assessore Famiglia, Politiche Sociali e Pubblica Istruzione  - Biffi Davide - di concerto con il Responsabile di Area relativa all'oggetto;

L’Assessore Famiglia, Politiche Sociali e Pubblica Istruzione  - Biffi Davide – relaziona in merito all’argomento;

Si dà atto che tutta la discussione nonché gli interventi sopraspecificati sono contenuti nelle cassette registrate agli atti d’ufficio, ai sensi della Legge n. 241/1990;

Visto il parere espresso, ai sensi dell'art. 49 del Decreto Legislativo n. 267 del 18.08.2000 sotto il profilo della regolarità tecnica, dal responsabile del servizio competente;

Constatata la propria competenza, ai sensi dell'art. 42 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 15 del vigente Statuto Comunale;

Con voti  10 favorevoli e voti 4 contrari espressi nei modi e termini di legge, essendo 14 i presenti, dei quali 14  i votanti e  0  astenuti

DELIBERA

- di approvare la proposta di deliberazione indicata in premessa, nel testo che si allega al presente atto, si da costituirne parte integrante e sostanziale.---

ALLEGATO ALLA DELIBERAZIONE DI C.C. N.  6   DEL  26.02.2007

L’ASSESSORE FAMIGLIA, POLITICHE SOCIALI E PUBBLICA ISTRUZIONE

- BIFFI DAVIDE -

di concerto con il Responsabile di Area porta all'approvazione del Consiglio Comunale la proposta di deliberazione avente ad oggetto: "APPROVAZIONE ACCORDO DI PROGRAMMA PER LA PROMOZIONE DI DIRITTI ED OPPORTUNITA’ PER L’INFANZIA E L’ADOLESCENZA PREVISTO DALLA LEGGE N. 285/1997 TRA LE AMMINISTRAZIONI COMUNALI  DI …", nel testo che segue:

IL CONSIGLIO COMUNALE

Vista l’allegata nota  comunale prot. n. 12863 del 16.10.2006 con la quale si comunica al Comune di Oggiono - Ente Capofila – l’intenzione da parte di questo ente di aderire ai progetti della Lex n. 285/1997 chiedendo la trasmissione della relativa documentazione per la visione e  la conseguente approvazione; 

Vista la Legge n. 285/1997 “Disposizioni per la promozione di diritti e opportunità per l’infanzia e l’adolescenza”;

Vista la Circolare attuativa della Legge n. 285/1997 “Disposizioni per la promozione di diritti e opportunità per l’infanzia e l’adolescenza” che prevede all’art. 3 la stipulazione di accordi di programma fra le amministrazioni interessate;

Constatato:

· che la Legge n. 285/1997 favorisce l’integrazione tra le politiche sociali, assistenziali, educative dei Comuni, mette a punto un assetto organizzativo ed operativo tale da garantire la qualità degli interventi, il superamento della settorialità e la possibilità di procedere a verifiche. Tali fini si perseguono con la stipula di accordi di programma, da parte di Regioni, Provincie, Comuni, Provveditorati agli Studi, Aziende Sanitarie Locali e Centri per la Giustizia Minorile per la realizzazione di piani di intervento in ambito territoriali pre-definiti (art. 2 Legge n. 285/97);

· che i Comuni hanno verificato, insieme alle altre strutture preposte alle politiche sociali, la necessità di sviluppare e potenziare progetti volti a migliorare la qualità della vita dell’infanzia, dell’adolescenza e della famiglia all’interno delle finalità della Legge n.  285/1997;

· che nell’ambito della programmazione zonale si continuerà a valorizzare il Gruppo Tecnico Territoriale che raccoglie al proprio interno oltre che le istituzioni, gli enti Locali per Distretto e gli Enti del Privato Sociale, al fine di favorire i processi di transizione in atto;

Visto l’ Accordo di Programma (allegato “A”) composto da n. 11 articoli avente durata dall’atto della stipula fino  al 31.12.2007, finalizzato alla realizzazione del seguente progetto:

· “Zona di contatto 2”

del quale Oggiono è il Comune Capofila;

Ritenuto opportuno approvare il sopracitato accordo, al fine di rendere partecipe l’organo Consiliare delle iniziative in atto e degli sviluppi che tali progetti avranno a seguito del loro finanziamento, ai sensi della Legge n. 285/1997;

Visto l’art. 32 – comma 3 – del vigente Statuto Comunale;

Visto l’art 34 del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000 “Accordi di Programma”;

Ritenuto tale Accordo di Programma meritevole di approvazione;

Con voti __ favorevoli e voti __ contrari espressi nei modi e termini di legge, essendo __ i presenti, dei quali __ i votanti e __ astenuti

DELIBERA

· di approvare, per le motivazioni espresse in narrativa, l’allegato Accordo di Programma (Allegato “A”) per la promozione di diritti ed opportunità per l’infanzia e l’adolescenza previsto dalla Legge n. 285/1997 tra le Amministrazioni Comunali di … finalizzato alla realizzazione del  seguente progetto:

· “Zona di contatto 2”

dei quali Oggiono è il Comune Capofila;

· di dare atto che il presente Accordo di Programma composto da n. 11 articoli avrà durata dall’atto  della stipula al 31.12.2007;

· di demandare al Responsabile Area Servizi Affari Generali, Cultura e Tempo Libero, Servizi Sociali e Pubblica Istruzione le determinazioni in merito per rendere esecutivo quanto stabilito con il presente atto.---

L’ASSESSORE FAMIGLIA, POLITICHE SOCIALI E PUBBLICA ISTRUZIONE

F.to(BIFFI DAVIDE )






