N. 20  in data 17/04/2007

ESAME ED APPROVAZIONE REGOLAMENTO COMUNALE PER LA MANOMISSIONE SUOLO PUBBLICO E RELATIVA MODULISTICA.
------------------------

IL CONSIGLIO COMUNALE
Vista l'allegata proposta di deliberazione sottoscritta dall’Assessore ai Lavori Pubblici – Maggioni Roberto - di concerto con il Responsabile di Area relativa all'oggetto;

Il Sindaco introduce l’argomento e passa la parola all’Assessore ai Lavori Pubblici - Maggioni Roberto  che relazione ampiamente in merito al regolamento;

Si dà atto che tutta la discussione nonché gli interventi sono contenuti nelle cassette registrate agli atti d’ufficio, ai sensi della Legge n. 241/1990;

Visti il parere espresso, ai sensi dell'art. 49 del Decreto Legislativo n. 267 del 18.08.2000 sotto il profilo della regolarità tecnica, dal responsabile del servizio competente;

Constatata la propria competenza, ai sensi dell'art. 42 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 15 del vigente Statuto Comunale;

Con voti 11 favorevoli e voti 0 contrari espressi nei modi e termini di legge, essendo 11 i presenti, dei quali 11 i votanti e 0 astenuti

DELIBERA

· di approvare la proposta di deliberazione indicata in premessa, nel testo che si allega al presente atto, si da costituirne parte integrante e sostanziale;

· di dare atto che ai sensi della Legge Costituzionale n. 3/2001 sono stati abrogati gli artt. 125 e 130 della Costituzione che prevedevano i controlli sugli atti amministrativi delle Regioni e degli Enti Locali, pertanto, nell’osservanza  della deliberazione della Giunta Regionale del 09.11.2001, gli Enti Locali non dovranno più assoggettare al controllo dell’O.RE.CO. gli atti amministrativi con decorrenza dal 09.11.2001, per cui la presente deliberazione non è soggetta al predetto relativo controllo. ----  

ALLEGATO ALLA DELIBERAZIONE DI C.C. N.  20   DEL 27-04-2007   

L’ASSESSORE AI LAVORI PUBBLICI

- MAGGIONI ROBERTO -

di concerto con il Responsabile di Area porta all'approvazione del Consiglio Comunale la proposta di deliberazione avente ad oggetto: "ESAME ED APPROVAZIONE  REGOLAMENTO COMUNALE PER LA MANOMISSIONE SUOLO PUBBLICO E RELATIVA MODULISTICA", nel testo che segue:

IL CONSIGLIO COMUNALE

Considerato che è intenzione dell’Amministrazione Comunale regolamentare la manomissione del suolo pubblico eseguita dai privati, altri Enti o Società per la realizzazione di scavi ed opere connesse alla posa, riparazione, sostituzione di servizi posti nel sottosuolo pubblico; 

Esaminato l’allegato “Regolamento comunale per la manomissione del suolo pubblico”  composto da n. 20 articoli e relativa modulistica e ritenuto lo stesso meritevole di approvazione; 

Con voti __ favorevoli e voti __ contrari, espressi nei modi e termini di legge, essendo __ i presenti, dei quali __ i votanti e __ astenuti

DELIBERA

- di approvare, per quanto espresso in narrativa, l’allegato “Regolamento comunale per la manomissione del suolo pubblico”  composto da n. 20 articoli e relativa modulistica, che fanno parte integrante e sostanziale della presente deliberazione; 

- di dare atto che il suddetto Regolamento viene pubblicato per il periodo previsto dall’art. 39 – punto 2 – del vigente Statuto Comunale ed entra in vigore dopo il periodo di pubblicazione di 10 giorni decorrenti dalla data di esecutività della presente deliberazione, ai sensi dell’art. 39 dello stesso Statuto. L’Amministrazione Comunale provvederà a pubblicizzare, nei modi idonei, il presente Regolamento;

- di demandare alla Giunta Comunale ed al Responsabile Area Tecnica l’adozione dei provvedimenti necessari per rendere esecutivo quanto disposto dal presente Regolamento.

                 


 L’ASSESSORE AI LAVORI PUBBLICI 

   




     F.to
   (MAGGIONI ROBERTO)






