N. 34 in data 30/07/2007

ESAME ED APPROVAZIONE DELLO SCHEMA DI CONVENZIONE TRA I COMUNI DI BARZAGO, BARZANO’, BULCIAGO, CASATENOVO, CASSAGO BRIANZA, CASTELLO DI BRIANZA, CREMELLA, MONTICELLO BRIANZA, SIRTORI, VIGANO’, NIBIONNO, PER LA REALIZZAZIONE DELL’INDAGINE DI MERCATO E L’ESECUZIONE DELLA GARA D’APPALTO FINALIZZATA ALL’INDIVIDUAZIONE DELLE MIGLIORI CONDIZIONI DI FORNITURA DEL GAS-METANO PER LE UTENZE PUBBLICHE.
------------------------

IL CONSIGLIO COMUNALE
Vista l'allegata proposta di deliberazione sottoscritta dal Sindaco – Negri Angelo Natale - di concerto con il Responsabile di Area relativa all'oggetto;

Il Sindaco relaziona in merito all’argomento;

Si dà atto che tutta la discussione nonché gli interventi sono contenuti nelle cassette registrate agli atti d’ufficio, ai sensi della Legge n. 241/1990;

Visto il parere espresso, ai sensi dell'art. 49 del Decreto Legislativo n. 267 del 18.08.2000 sotto il profilo della regolarità tecnica, dal responsabile del servizio competente;

Constatata la propria competenza, ai sensi dell'art. 42 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 15 del vigente Statuto Comunale;

Con voti 9 favorevoli e voti 0 contrari espressi nei modi e termini di legge, essendo 13 i presenti, dei quali  9 i votanti e  4 astenuti (Redaelli Walter, Panzuti Bisanti Giovanni, Ratti Massimo e Maggioni Loredana)

DELIBERA

· di approvare la proposta di deliberazione indicata in premessa, nel testo che si allega al presente atto, si da costituirne parte integrante e sostanziale.---

ALLEGATO ALLA DELIBERAZIONE DI C.C. N. 34  DEL  30-07-2007

IL SINDACO

- NEGRI ANGELO NATALE -

di concerto con il Responsabile di Area Servizi Tecnici porta all'approvazione del Consiglio Comunale la proposta di deliberazione avente ad oggetto: “ESAME ED APPROVAZIONE DELLO SCHEMA DI CONVENZIONE TRA I COMUNI DI BARZAGO, BARZANO’, BULCIAGO, CASATENOVO, CASSAGO BRIANZA, CASTELLO DI BRIANZA, CREMELLA, MONTICELLO BRIANZA, SIRTORI, VIGANO’, NIBIONNO, PER LA REALIZZAZIONE DELL’INDAGINE DI MERCATO E L’ESECUZIONE DELLA GARA D’APPALTO FINALIZZATA ALL’INDIVIDUAZIONE DELLE MIGLIORI CONDIZIONI DI FORNITURA DEL GAS-METANO PER LE UTENZE PUBBLICHE”, nel testo che segue:

IL CONSIGLIO COMUNALE

PREMESSO CHE:
· l’art. 30 del D. Lgs. n. 267 del 18.08.2000 (Testo Unico degli Enti Locali) testualmente recita: “Al fine di svolgere in modo coordinato funzioni e servizi determinati, gli enti locali possono stipulare tra loro apposite convenzioni”;

· l’art. 5 del Protocollo d’intesa siglato tra i Comuni in oggetto attribuisce espressamente alla Conferenza permanente dei Sindaci il compito di avviare progetti comuni di minimizzazione dei costi e politiche comuni nei confronti di fornitori e prestatori di servizi;

· l’ipotesi di convenzione allegata è stata oggetto specifico di studio della Conferenza Permanente in quanto rispondente alle finalità di cui all’art. 5 citato;

Considerato che nel rispetto dell’art. 30, comma 2, del D. Lgs. n. 267/2000, la convenzione allegata prevede al suo interno espressamente le finalità (art. 1), la durata (art. 4), le forme di consultazione (art. 3), nonché la ripartizione delle spese (art. 2);

Individuato quale Ente capofila il Comune di Sirtori, deputato, pertanto, a perseguire e realizzare gli obiettivi di cui alla convenzione, per conto di tutti i Comuni aderenti;

Visto lo schema di convenzione tra i Comuni di Barzago, Barzanò, Bulciago, Casatenovo, Cassago Brianza, Castello di Brianza, Cremella, Monticello Brianza, Sirtori, Viganò, Nibionno, per la realizzazione dell’indagine di mercato e l’esecuzione della gara d’appalto finalizzata all’individuazione delle migliori condizioni di fornitura del gas metano per le utenze pubbliche, composto da n. 7 articoli;

Ritenuto di procedere all’approvazione del predetto schema di convenzione, allegato in copia al presente atto quale parte integrante e sostanziale;

Considerato inoltre che la realizzazione in economia di spesa costituisce finalità specifica sia in fase di analisi delle situazioni contrattuali e documentali esistenti in ciascun Comune e di predisposizione degli atti di gara da realizzare mediante unico conferimento di incarico professionale a consulente esterno, sia in fase di individuazione dei fornitori di gas-metano;

Invitato pertanto il Comune di Sirtori ad attuare quanto convenuto nel rispetto delle disposizioni normative vigenti;

Visto il D. Lgs. 18.08.2000 n. 267;

Visto lo Statuto Comunale;

Con voti __ favorevoli e voti _ contrari espressi nei modi e termini di legge, essendo __ i presenti, dei quali __ i votanti e __ astenuti

DELIBERA

· di approvare, per i motivi espressi in narrativa, lo schema di Convenzione  tra i comuni di Barzago, Barzano’, Bulciago, Casatenovo, Cassago Brianza, Castello di Brianza, Cremella, Monticello Brianza, Sirtori, Vigano’, Nibionno, per la realizzazione dell’indagine di mercato e l’esecuzione della gara d’appalto finalizzata all’individuazione delle migliori condizioni di fornitura del gas-metano per le utenze pubbliche, composto da n. 7 articoli, allegato alla presente delibera quale parte integrante e sostanziale della stessa;

· di individuare, quale Ente capofila, il Comune di Sirtori, che dovrà perseguire e realizzare gli obiettivi di cui alla convenzione, per conto di tutti i Comuni aderenti

· di autorizzare il Sindaco pro-tempore – Sig. Negri Angelo - alla stipulazione della suddetta convenzione dopo l’esecutività della presente deliberazione;

· di demandare al Responsabile Area Servizi Tecnici l’adozione di tutti gli atti e provvedimenti per rendere esecutivo quanto stabilito con la presente deliberazione.

IL SINDACO

F.to(Negri Angelo Natale)







