N. 35  in data  30/07/2007

APPROVAZIONE DELLA CONVENZIONE CON ENEL SOLE S.R.L. PER LA GESTIONE DEGLI IMPIANTI DI ILLUMINAZIONE PUBBLICA DEL COMUNE DI NIBIONNO
------------------------

IL CONSIGLIO COMUNALE
Vista l'allegata proposta di deliberazione sottoscritta dal Sindaco – Negri Angelo Natale - di concerto con il Responsabile di Area relativa all'oggetto;

Il Sindaco relaziona in merito all’argomento;

Si dà atto che tutta la discussione nonché gli interventi sono contenuti nelle cassette registrate agli atti d’ufficio, ai sensi della Legge n. 241/1990;

Visto il parere espresso, ai sensi dell'art. 49 del Decreto Legislativo n. 267 del 18.08.2000 sotto il profilo della regolarità tecnica, dal responsabile del servizio competente;

Constatata la propria competenza, ai sensi dell'art. 42 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 15 del vigente Statuto Comunale;

Con voti 9 favorevoli e voti 0 contrari espressi nei modi e termini di legge, essendo 13 i presenti, dei quali 9 i votanti e 4 astenuti (Redaelli Walter, Panzuti Bisanti Giovanni, Ratti Massimo e Maggioni Loredana)

DELIBERA

· di approvare la proposta di deliberazione indicata in premessa, nel testo che si allega al presente atto, si da costituirne parte integrante e sostanziale.---

ALLEGATO ALLA DELIBERAZIONE DI C.C. N.  35  DEL  30-07-2007
IL SINDACO 

– NEGRI ANGELO NATALE –

di concerto con il Responsabile di Area Servizi Tecnici porta all’approvazione del Consiglio Comunale la proposta di deliberazione avente ad oggetto: “APPROVAZIONE DELLA CONVENZIONE CON ENEL SOLE S.R.L. PER LA GESTIONE DEGLI IMPIANTI DI ILLUMINAZIONE PUBBLICA DEL COMUNE DI NIBIONNO”, nel testo che segue:
IL CONSIGLIO COMUNALE

PREMESSO CHE:
· In data 1° agosto 1999, l’Enel S.p.A. conferiva il ramo d’azienda relativo al settore della pubblica illuminazione a So.l.e. Gruppo Enel S.p.A., in seguito trasformata in Enel Sole S.r.l., la quale diveniva pertanto proprietaria degli impianti di illuminazione pubblica, nonché titolare delle relative convenzioni aventi ad oggetto la gestione e la manutenzione degli impianti medesimi;

· Enel Sole, in forza del predetto conferimento, è attualmente proprietaria di n° 110 centri luminosi siti nel territorio del Comune di Nibionno, distinti secondo quanto specificato nello stato di consistenza (Allegato 2A) della proposta di convenzione pervenuta al protocollo comunale il 20/07/2007 prot. n. 10233 ed attualmente provvede alla gestione degli impianti di sua competenza;

· Il Comune è proprietario della rimanente parte degli impianti di illuminazione pubblica presenti sul proprio territorio, per un totale di circa n°  230  centri luminosi, distinti indicativamente secondo quanto specificato nello stato di consistenza (Allegato 2B) della proposta di convenzione sopra richiamata, ed il Comune provvede alla manutenzione degli stessi mediante  contratto con scadenza 31/12/2008;  

DATO ATTO CHE:
· E’ volontà comune delle Parti promuovere azioni volte a garantire le esigenze di sicurezza dei cittadini, migliorando la qualità della luce sul territorio comunale e valorizzando al contempo il contesto urbanistico, artistico e ambientale;

· Il Comune, in materia di illuminazione pubblica, intende mettere in atto tutti gli interventi di riqualificazione e adeguamento necessari, nel pieno rispetto della L.R. n. 17/2000, intitolata “Misure urgenti in tema di risparmio energetico ad uso di illuminazione esterna e di lotta all’inquinamento luminoso” e successivi Regolamenti Attuativi;

· La Soc. ENEL Sole S.r.l. intende proporre un servizio globale di gestione dell’illuminazione comprensivo di servizi di base (indicativamente: ispezione, esercizio, manutenzione ordinaria, pronto intervento, ecc.) e di servizi a richiesta (indicativamente: lavori di estensione e/o di rifacimento/sostituzione impianti di illuminazione, ecc. con particolare riguardo alla valorizzazione del contesto urbano);

· Il Comune, dal canto suo, intende unificare il servizio, uniformando la gestione di tutti gli impianti di illuminazione pubblica, sia di proprietà comunale che di proprietà ENEL Sole S.r.l., al fine di assicurare  su tutto il territorio gli stessi livelli quali-quantitativi di manutenzione e di adeguatezza tecnologica del materiale illuminante usato;

DATO ATTO altresì che la proposta di convenzione evidenzia i seguenti aspetti di convenienza economica:

· una riduzione del costo di gestione annuo valutabile rispetto all’attuale stato di consistenza (con risparmio crescente in previsione di estensioni di illuminazione pubblica con lampade a vapori di sodio);

· acquisizione, a titolo gratuito per il Comune, del Piano Regolatore dell’illuminazione Comunale (PRIC), da redigersi da parte dell’Enel Sole spa nell’osservanza delle norme tecniche vigenti dell’UNI  e del CEI ed ai sensi della normativa vigente in materia (Codice della Strada e Leggi regionali 17/2000 e 38/2004);

· redazione, senza alcun onere per l’Amministrazione Comunale, del Piano di Separazione ed Adeguamento (PSA) per la separazione degli impianti di illuminazione dalla rete di distribuzione di energia elettrica;

· L’esecuzione, da parte di Enel Sole S.r.l., degli impianti di illuminazione della Strada Regionale n. 342 Como-Bergamo interessata dai lavori di adeguamento intersezioni con formazione di rotatorie stradali, con onere a carico dell’Enel Sole s.r.l. pari al 30% del costo stimano dei lavori stessi; 

· Consulenza ed assistenza per aspetti di natura tecnica volti a conseguire forme di risparmio energetico e favorire la prevenzione di inquinamento luminoso;

VISTO l’art. 57, c.2, lett. b) del D. Lgs. n. 163/2006 il quale recita che qualora, per motivi di natura tecnica, artistica o per ragioni attinenti alla tutela di diritti esclusivi, l’esecuzione dei servizi possa venire affidata unicamente ad un particolare prestatore di servizi, appare possibile procedere all’affidamento a trattativa privata senza preliminare pubblicazione di un bando di gara;

RITENUTA sussistente, nel caso in specie, la motivazione tecnica costituita dalla necessità di uniformare i criteri ed i livelli di manutenzione e gestione degli impianti illuminanti su tutto il territorio comunale e che ENEL Sole S.r.l., in quanto titolare di una parte di impianti di pubblica illuminazione, si pone quale “unico prestatore” in forza della normativa sopra richiamata, in quanto unico soggetto con il quale risulta possibile unificare la gestione e manutenzione degli impianti di illuminazione pubblica presenti sul territorio;

VISTO lo schema di convenzione trasmesso dalla Enel Sole S.r.l. in data 20/07/2007 prot. n. 10233, composto da n. 24 articoli e dagli allegati 1,2A, 2B, 3, 4, allegati al presente provvedimento di cui costituiscono parte integrante e sostanziale;

VALUTATA la congruità dei prezzi offerti sulla base della situazione di mercato;

Visto il D. Lgs. 18.08.2000 n. 267;

Con voti __ favorevoli e voti _ contrari espressi nei modi e termini di legge, essendo __ i presenti, dei quali __ i votanti e __ astenuti

DELIBERA

· di approvare, per i motivi espressi in narrativa, la Convenzione tra il Comune di Nibionno e ENEL Sole S.r.l. per la gestione degli impianti di illuminazione pubblica del Comune di Nibionno, composta da n. 24 articoli e dagli allegati 1,2A, 2B, 3, 4, allegati alla presente delibera quale parte integrante e sostanziale della stessa;

· di dare atto che la Convenzione entrerà in vigore a decorrere dal primo giorno del mese successivo alla sua sottoscrizione e che l’Enel Sole S.r.l. subentrerà nella gestione dei centri luminosi di proprietà comunale esclusivamente alla scadenza del contratto di manutenzione in essere, e pertanto a decorrere dal 01/01/2009;

· di autorizzare il Sindaco pro-tempore – Sig. Negri Angelo - alla stipulazione della suddetta convenzione per nome del Comune di Nibionno dopo l’esecutività della presente deliberazione;

· di demandare al Responsabile Area Servizi Tecnici l’adozione di tutti gli atti e provvedimenti per rendere esecutivo quanto stabilito con la presente deliberazione.

di concerto con il Responsabile di Area porta all’approvazione della Consiglio Comunale la 
IL SINDACO

F.to(Negri Angelo Natale)







