N. 44  in data 28/09/2007

ESAME ED APPROVAZIONE DELLO SCHEMA DI CONVENZIONE PER LA DEFINIZIONE DELLE LINEE GUIDA COMUNI A TUTTE LE AMMINISTRAZIONI COMUNALI PARTECIPANTI ALLA CONFERENZA PERMANENTE DEI SINDACI DEL CASATESE PER L’ADOZIONE DEI NUOVI REGOLAMENTI EDILIZI COMUNALI.

------------------------

IL CONSIGLIO COMUNALE
Vista l'allegata proposta di deliberazione sottoscritta dal Sindaco – Negri Angelo Natale - di concerto con il Responsabile di Area relativa all'oggetto;

Il Sindaco relaziona in merito all’argomento;

Si dà atto che tutta la discussione nonché gli interventi sono contenuti nelle cassette registrate agli atti d’ufficio, ai sensi della Legge n. 241/1990;

Visto il parere espresso, ai sensi dell'art. 49 del Decreto Legislativo n. 267 del 18.08.2000 sotto il profilo della regolarità tecnica, dal responsabile del servizio competente;

Constatata la propria competenza, ai sensi dell'art. 42 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 15 del vigente Statuto Comunale;

Con voti 11 favorevoli e voti 0 contrari espressi nei modi e termini di legge, essendo 15 i presenti, dei quali 11 i votanti e  4 astenuti (Redaelli Walter, Panzuti Bisanti Giovanni, Ratti Massimo e Maggioni Loredana)

DELIBERA

· di approvare la proposta di deliberazione indicata in premessa, nel testo che si allega al presente atto, si da costituirne parte integrante e sostanziale.---

ALLEGATO ALLA DELIBERAZIONE DI C.C. N.  44   DEL 28-09-2007  

IL SINDACO

- NEGRI ANGELO NATALE -

di concerto con il Responsabile di Area Servizi Tecnici porta all'approvazione del Consiglio Comunale la proposta di deliberazione avente ad oggetto: “ESAME ED APPROVAZIONE DELLO SCHEMA DI CONVENZIONE PER LA DEFINIZIONE DELLE LINEE GUIDA COMUNI A TUTTE LE AMMINISTRAZIONI COMUNALI PARTECIPANTI ALLA CONFERENZA PERMANENTE DEI SINDACI DEL CASATESE PER L’ADOZIONE DEI NUOVI REGOLAMENTI EDILIZI COMUNALI”, nel testo che segue:

IL CONSIGLIO COMUNALE

Premesso che  è stata istituita la Conferenza Permanente dei Sindaci del Casatese con atti dei singoli comuni partecipanti e precisamente: Barzago, Barzanò, Bulciago, Casatenovo, Cassago Brianza, Castello Brianza, Cremella, Monticello Brianza, Nibionno, Sirtori e Viganò;

Precisato che il fine istituzionale della Conferenza, quale organo di raccordo con la Provincia di Lecco ex art. 10 dello Statuto Provinciale, è quello di proporre atti condivisi a livello sovra-comunale;

Considerato che nelle ultime riunioni della Conferenza dei Sindaci è emersa la volontà unanime di procedere, così come previsto da varie disposizioni legislative, alla approvazione di una convenzione per la definizione delle linee guida comuni a tutte le Amministrazioni comunali partecipanti alla Conferenza, per l’adozione di nuovi regolamenti edilizi comunali;

Richiamato l’art. 30 del D. Lgs. n. 267 del 18/08/2000 (Testo Unico Enti Locali) che testualmente recita. “Al fine di svolgere in modo coordinato funzioni e servizi determinati, gli enti locali possono stipulare tra loro apposite convenzioni”;

Considerato nello specifico l’art. 28 della legge regionale n. 12 in data 11 marzo 2005 il quale definisce puntualmente i contenuti del regolamento edilizio comunale;

Visto l’allegato schema di convenzione, trasmesso formalmente a questo Ente, da parte del Sindaco del Comune di Casatenovo e Presidente della Conferenza, dott. Antonio Colombo, pervenuto con nota prot. n. 11452 in data 16 Agosto 2007, che sotto il nome di allegato “A” è parte integrante e sostanziale della presente deliberazione;

Preso atto che la predetta convenzione è stata oggetto di approfondimenti da parte dei tecnici comunali che aderiranno alla costituzione del gruppo di lavoro così come previsto dall’art. 2 della medesima e che la stessa tiene anche conto delle osservazioni formulate dal Comune di Bulciago;

Ritenuto conseguentemente, con questo atto di procedere alla approvazione della medesima dando atto che consta di n. 7 (sette) articoli;

Accertato che l’onere complessivo derivante dalla attivazione della convenzione di cui all’art. 4 della medesima è pari a Euro 20.000,00 e che le quote a carico dei comuni aderenti, ripartite proporzionalmente in base al numero degli abitanti, sono riportate nell’allegata tabella che, sotto il nome di allegato “B”, è parte integrante e sostanziale della presente deliberazione;

Precisato inoltre che, ai sensi dell’art. 1 del presente schema di convenzione, il Comune di Casatenovo, è stato individuato Ente capofila;

Visto lo Statuto Comunale;

Con voti __ favorevoli e voti _ contrari espressi nei modi e termini di legge, essendo __ i presenti, dei quali __ i votanti e __ astenuti

DELIBERA

Per tutte le motivazioni elencate in premessa e che qui si intendono integralmente riportate, di:

· Approvare lo schema di convenzione  per la definizione delle linee guida comuni a tutte le Amministrazioni Comunali partecipanti alla Conferenza permanente dei Sindaci del Casatese per l’adozione dei nuovi regolamenti edilizi comunali, precisando che la stessa, composta di n. 7 (sette) articoli sotto il nome di allegato “A” è parte integrante e sostanziale della presente deliberazione;
· Trasmettere copia della presente deliberazione al Comune di Casatenovo, ente capofila, e ciò per l’attivazione del procedimento evidenziato nella convenzione, art. 1 e seguenti;
· Dare atto che l’onere complessivo afferente l’effettuazione della convenzione di cui all’art. 4 della medesima ammonta ad Euro 20.000,00 e che le quote che verranno ripartite proporzionalmente tra i vari comuni in base al numero degli abitanti risultano indicate nell’allegato prospetto che, sotto il nome di allegato “B”,  è parte integrante e sostanziale della presente deliberazione;
· Dare atto che la spesa conseguente per il Comune di Nibionno ammonta ad Euro 1.612,81;
· Individuare, quale Ente capofila, il Comune di Casatenovo, così come indicato all’art. 1 dello schema di convenzione che qui si approva; 
· Autorizzare il Sindaco pro-tempore – Sig. Negri Angelo - alla stipulazione della suddetta convenzione dopo l’esecutività della presente deliberazione;
· Demandare al Responsabile Area Servizi Tecnici l’adozione del relativo impegno di spesa e di tutti gli atti e provvedimenti per rendere esecutivo quanto stabilito con la presente deliberazione.

IL SINDACO

F.to(Negri Angelo Natale)







