N. 63 in data 19/12/2007

PROROGA ACCORDO DI PROGRAMMA TRA LA PROVINCIA DI LECCO, L’AZIENDA SOCIO-SANITARIA LOCALE DI LECCO, L’AZIENDA OSPEDALIERA DI LECCO, IL COMUNE DI LECCO E GLI ENTI E I COMUNI ADERENTI, PER LA GESTIONE DEGLI INTERVENTI DI NATURA FORMATIVO-EDUCATIVA E SOCIO-OCCUPAZIONALE RIVOLTI ALLE FASCE SOCIALMENTE DEBOLI.

------------------------

IL CONSIGLIO COMUNALE
Vista l'allegata proposta di deliberazione sottoscritta dall’Assessore Famiglia, Politiche Sociali e Pubblica Istruzione - Biffi Davide - di concerto con il Responsabile di Area relativa all'oggetto;

Il Sindaco passa la parola all’Assessore Famiglia, Politiche Sociali e Pubblica Istruzione - Biffi Davide il quale illustra ampiamente l’argomento;

Si dà atto che 
tutta la discussione nonché gli interventi sono contenuti nelle cassette registrate agli atti d’ufficio, ai sensi della Legge n. 241/1990;

Visto il parere espresso, ai sensi dell'art. 49 del Decreto Legislativo n. 267 del 18.08.2000 sotto il profilo della regolarità tecnica, dal responsabile del servizio competente;

Constatata la propria competenza, ai sensi dell'art. 42 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 15 del vigente Statuto Comunale;

Con voti  10 favorevoli e voti 0 contrari espressi nei modi e termini di legge, essendo 10 i presenti, dei quali 10 i votanti e 0 astenuti

DELIBERA

- di approvare la proposta di deliberazione indicata in premessa, nel testo che si allega al presente atto, si da costituirne parte integrante e sostanziale.---

ALLEGATO ALLA DELIBERAZIONE DI C.C. N.  63  DEL 19.12.2007

L’ASSESSORE FAMIGLIA, POLITICHE SOCIALI 
E PUBBLICA ISTRUZIONE

- BIFFI DAVIDE -

di concerto con il Responsabile di Area porta all'approvazione del Consiglio Comunale la proposta di deliberazione avente ad oggetto: "PROROGA ACCORDO DI PROGRAMMA TRA LA PROVINCIA DI LECCO, L’AZIENDA SOCIO-SANITARIA LOCALE DI LECCO, L’AZIENDA OSPEDALIERA DI LECCO, IL COMUNE DI LECCO E GLI ENTI E I COMUNI ADERENTI, PER LA GESTIONE DEGLI INTERVENTI DI NATURA FORMATIVO-EDUCATIVA E SOCIO-OCCUPAZIONALE RIVOLTI ALLE FASCE SOCIALMENTE DEBOLI", nel testo che segue:

IL CONSIGLIO COMUNALE

Richiamata la deliberazione di Consiglio Comunale n. 17 del 17.05.2005, esecutiva ai sensi di legge, con la quale è stato rinnovato l’Accordo di Programma tra la Provincia di Lecco, l’Azienda Socio-Sanitaria Locale di Lecco, il Comune di Lecco ed i Comuni aderenti per la gestione degli interventi di natura formativo-educativa e socio-occupazionale rivolti alle fasce socialmente deboli composto da n. 13 articoli e allegato 1 “Criteri per la determinazione della partecipazione economica da parte degli Enti aderenti” per un ulteriore anno e precisamente fino al 30.08.2006;

Richiamata, altresì la deliberazione di Consiglio Comunale n. 56 del 18.12.2006, esecutiva ai sensi di legge, con la quale è stato prorogato fino al 30.08.2007 l’Accordo di Programma tra la Provincia di Lecco, l’Azienda Socio-Sanitaria Locale di Lecco, l’Azienda Ospedaliera di Lecco,  il Comune di Lecco e gli Enti e i Comuni aderenti per la gestione degli interventi di natura formativo-educativa e socio-occupazionale rivolti alle fasce socialmente deboli composto da n. 13 articoli e allegato 1 “Criteri per la determinazione della partecipazione economica da parte degli Enti aderenti”;

Vista  la deliberazione di Consiglio Comunale n. 51 del 14.11.2007, esecutiva ai sensi di legge, con la quale è stato approvato il Piano Diritto allo Studio per l’anno scolastico 2007/2008, prevedendo, tra l’altro alla voce “Avviamento Professionale” la somma di € 2.000,00.= derivante dall’Accordo di Programma tra la Provincia di Lecco, l’Azienda Socio-Sanitaria Locale di Lecco, il Comune di Lecco e i Comuni aderenti per la gestione degli interventi di natura formativo-educativa e socio-occupazionale rivolti alle fasce socialmente deboli precisando che il sopraddetto accordo è scaduto il 30.08.2007, pertanto il Comune di Lecco, sta predisponendo tutti gli atti necessari per la relativa proroga;

Preso atto che a scadenza dell’Accordo, in data 18.10.2007, si è riunita la Conferenza degli Enti aderenti che ha approvato la rendicontazione dell’anno formativo 2006/2007 ed il preventivo 2007/2008, con la modifica delle quote e delle rette così come indicato nell’allegata tabella, valutando di procedere alla proroga dell’Accordo di Programma fino al 15.02.2008 e comunque  fino alla predisposizione e relativa entrata in vigore del documento unico al vaglio del gruppo ristretto nominato dal Consiglio di rappresentanza, garantendo comunque la valenza economica dell’Accordo fino alla conclusione del vigente anno formativo per garantire il  regolare svolgimento delle attività;

Vista l’allegata nota del 20.11.2007  prot. n. 54028/or, qui pervenuta il 26.11.2007 prot. n. 15955, con la quale il Comune di Lecco – Settore Politiche Sociali e di Sostegno alla Famiglia – Servizi Interistituzionali - trasmette la sottoelencata documentazione:

1) Decreto del Sindaco del Comune di Lecco relativo alla proroga di validità fino al 15.02.2008 dell’Accordo di Programma in oggetto indicato;

2) Verbale della Conferenza degli Enti aderenti all’Accordo di Programma per la gestione del Centro Servizi Formativi;

Constatato:

· che il Centro Servizi Formativi, sulla base dell’Accordo di programma del 2001, gestisce per conto della Provincia di Lecco, dell’ASL di Lecco e degli altri Enti e Comuni aderenti una pluralità di interventi di carattere educativo, formativo, socio-occupazionale, socio-educativo rivolti ad adolescenti ed adulti che esprimono difficoltà nella definizione di percorsi di vita autonomi ed evolutivi (adolescenti con problemi scolastici, relazioni socio-familiari, disabili, adulti coinvolti nel fenomeno delle nuove povertà ecc…); 

· che il Centro attua progetti educativo-formativi finalizzati ad accompagnare in un progetto globale di crescita, soggetti che presentano un quadro di pluriproblematicità favorito in parte dai contesti di appartenenza, realizzando percorsi mirati di preparazione per il reinserimento lavorativo, progetti di orientamento e osservazione, laboratori di recupero e sviluppo degli apprendimenti con valenza orientativa, attività socio-occupazionali per  giovani e adulti, accompagnamento e inserimento lavorativo, attività di integrazione sociale e culturale, accompagnamento per le famiglie;

Ritenuto, pertanto, di dover prorogare l’Accordo di Programma tra la Provincia di Lecco, l’Azienda Socio-Sanitaria di Lecco, l’Azienda Ospedaliera di Lecco, il Comune di Lecco e gli Enti e i Comuni aderenti per la gestione degli interventi di natura formativo-educativa e Socio-occupazionale rivolti alle fasce socialmente deboli  che ha durata dalla data di sottoscrizione dell’Accordo stesso al 15.02.2008 e comunque  fino alla predisposizione e relativa entrata in vigore del documento unico al vaglio del gruppo ristretto nominato dal Consiglio di rappresentanza, garantendo comunque la valenza economica dell’Accordo fino alla conclusione del vigente anno formativo per garantire il  regolare svolgimento delle attività;

Dato atto che il Comune di Nibionno dovrà sostenere una quota fissa annuale di adesione all’accordo pari a €  2.000,00.=, come stabilito  nell’allegato prospetto;

Visto l’ art.  34 del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000;

Visto, altresì, l’art. 32 del vigente Statuto Comunale; 

Con voti __ favorevoli e voti _ contrari espressi nei modi e termini di legge, essendo __ i presenti, dei quali __ i votanti e _ astenuti

DELIBERA

· di prorogare, per le motivazioni espresse in narrativa, fino al 15.02.2008 e comunque  fino alla predisposizione e relativa entrata in vigore del documento unico al vaglio del gruppo ristretto nominato dal Consiglio di rappresentanza, garantendo comunque la valenza economica dell’Accordo fino alla conclusione del vigente anno formativo per garantire il  regolare svolgimento delle attività l’allegato Accordo di Programma tra la Provincia di Lecco, l’Azienda Socio-Sanitaria Locale di Lecco, l’Azienda Ospedaliera di Lecco,  il Comune di Lecco e gli Enti e i Comuni aderenti per la gestione degli interventi di natura formativo-educativa e socio-occupazionale rivolti alle fasce socialmente deboli composto da n. 13 articoli, che costituiscono parte integrante ed essenziale della presente deliberazione; 

· di autorizzare il Sindaco pro-tempore alla stipulazione del suddetto accordo, stante la rilevanza istituzionale della stessa, dopo l’esecutività della presente deliberazione;

· di dare atto che il Comune di Nibionno dovrà sostenere una quota  fissa annuale di adesione all’Accordo pari a € 2.000,00.=, come stabilito  nella tabella;

· di demandare al Responsabile Area Servizi Affari Generali, Cultura e Tempo Libero, Servizi Sociali e Pubblica Istruzione le determinazioni in merito per rendere esecutivo quanto stabilito con il presente atto.—

L’ASSESSORE FAMIGLIA, POLITICHE SOCIALI 
E PUBBLICA ISTRUZIONE

F.to(BIFFI DAVIDE)







