N.  21   in data   26/02/2007

APPROVAZIONE PROGETTO PRELIMINARE DEI LAVORI DI REALIZZAZIONE NUOVA PASSERELLA CICLO-PEDONALE SULLA S.R. N. 342. AGGIORNAMENTO ELENCO ANNUALE 2007.
-------------------------

LA GIUNTA COMUNALE
Vista l'allegata proposta di deliberazione sottoscritta dall’Assessore ai Lavori Pubblici – Maggioni Roberto  - di concerto con il Responsabile di Area relativa all'oggetto;

Visto il parere espresso ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000 sotto il profilo della regolarità tecnica, dal responsabile del servizio competente;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale; 

Con voti unanimi favorevoli espressi nei modi e termini di Legge

DELIBERA

· di approvare la proposta di deliberazione indicata in premessa, nel testo che si allega al presente atto, si da costituirne parte integrante e sostanziale;

· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì,  trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---

ALLEGATO ALLA DELIBERAZIONE DI G.C. N. 21  DEL  26-02-2007
L’ASSESSORE AI LAVORI PUBBLICI – MAGGIONI ROBERTO  
di concerto con il Responsabile di Area porta all'approvazione della Giunta Comunale la proposta di deliberazione avente per oggetto: “APPROVAZIONE PROGETTO PRELIMINARE DEI LAVORI DI REALIZZAZIONE NUOVA PASSERELLA CICLO-PEDONALE SULLA S.R. N. 342. AGGIORNAMENTO ELENCO ANNUALE 2007”
LA GIUNTA COMUNALE
Richiamata la Determinazione del Responsabile Area Tecnica n. 285 del 28.12.2006, esecutiva ai sensi di legge, con la quale è stato conferito al Dott. Arch. Fumagalli Sergio, con studio in Nibionno, l'incarico professionale attinente alla progettazione preliminare definitiva ed esecutiva, le attività tecnico amministrative ad essa connesse, la direzione e contabilità dei lavori ed altre prestazioni accessorie, inerenti i lavori di realizzazione passerella ciclo-pedonale sulla S.R. n. 342 Briantea, per un importo di Euro 15.912,00 (C.I. 2% e IVA 20% compresi), approvando l’allegato disciplinare di incarico;

Visto l’allegato progetto preliminare, redatto dal Dott. Arch. Fumagalli Sergio presentato in data 25.01.2007 prot. n. 1185, composto dai seguenti elaborati:

· RELAZIONE TECNICO - ILLUSTRATIVA;

· COMPUTO METRICO ESTIMATIVO;

· QUADRO ECONOMICO;

· TAV. N. 01 – planimetria di rilievo, foto stato di fatto ed estratti mappa e PRG;

· TAV. N. 02 – planimetria generale di inquadramento 1:500;

· TAV. N. 03 – planimetria di progetto e tracciamento 1:200;

· TAV. N. 04 – profili generali di progetto 1:100;

· TAV. N. 05 – sezioni e prospetto muro 1:50;

· TAV. N. 06 – fotomontaggio di progetto;

Visto l’art. 93 – comma 3^ - del D. Lgs. n. 163/2006 e successive modifiche ed integrazioni, secondo il quale il progetto preliminare definisce le caratteristiche qualitative e funzionali dei lavori, il quadro delle esigenze da soddisfare e delle specifiche prestazioni da fornire e consiste in una relazione illustrativa delle ragioni della scelta della soluzione prospettata in base alla valutazione delle eventuali soluzioni possibili, anche con riferimento ai profili ambientali e all’utilizzo dei materiali provenienti dalle attività di riuso e riciclaggio, della sua fattibilità amministrativa e tecnica, accertata attraverso le indispensabili indagini di prima approssimazione, dei costi da determinare in relazione ai benefici previsti, nonché in schemi grafici per l’individuazione delle caratteristiche dimensionali, volumetriche, tipologiche, funzionali e tecnologiche dei lavori da realizzare; il progetto preliminare dovrà inoltre consentire l’avvio della procedura espropriativa.

Vista la deliberazione della Giunta Comunale n. 96 del 28.09.2006 con la quale è stato approvato lo studio di fattibilità relativo ai lavori di formazione passerelle pedonali e marciapiede dalla S.R. 342 Briantea e sulla S.R. n. 36 Milano-Lecco da Nibionno verso Tabiago, dell’importo complessivo di €. 320.000,00=, nel quale rientrava anche la realizzazione della passerella di cui all’oggetto.

Preso atto che tale lavoro è stato inserito nell’elenco annuale allegato al programma triennale delle opere pubbliche triennio 2007/2009, approvato con Deliberazione di Consiglio Comunale n. 61  del  22.12.2006, esecutiva ai sensi di legge;

Considerando tuttavia che si ritiene necessario aggiornare l’elenco annuale 2007 unitamente al triennale 2007/2009, scorporando dal progetto di formazione passerelle pedonali e marciapiede dalla S.R. 342 Briantea e sulla S.R. n. 36 Milano-Lecco da Nibionno verso Tabiago il progetto di realizzazione nuova passerella ciclo-pedonale sulla S.R. 342 Briantea per un importo previsto pari ad Euro 158.000,00=;

Visto l’art. 42, comma 2, lettera b) del T.U. n. 267 del 18.08.2000 il quale non comprende, fra gli atti attribuiti al Consiglio Comunale, l’approvazione del progetto preliminare dei lavori pubblici e pertanto tale approvazione è di competenza della Giunta Comunale;

Vista la determinazione n. 14 del 30.03.2000 con la quale l’Autorità di Vigilanza precisa che appartiene alla Giunta la competenza ad approvare i progetti preliminari, nell’ambito delle funzioni di detto organo;

Ritenuto il progetto preliminare conforme alle prescrizioni di cui sopra e rilevato che il quadro economico presenta una spesa complessiva di Euro 158.000,00.=, così suddivisa:


A)
Lavori a base d’appalto e oneri per la sicurezza

Euro

112.350,00


B)
Somme a disposizione dell’Amministrazione

Euro

  45.650,00











-------------------------------

    TOTALE GENERALE





Euro

158.000,00

Con voti n. ___ favorevoli e n. ___ contrari, espressi nei modi e termini di Legge

DELIBERA

· di approvare il progetto preliminare relativo ai lavori di realizzazione passerella ciclo-pedonale sulla S.R. n. 342 Briantea costituito dai sopraddetti elaborati, redatto dal dott. arch. Sergio Fumagalli con studio in Nibionno, presentato in data 25.01.2007 prot. n. 1185, dell’importo complessivo di Euro 158.000,00.=, progetto allegato alla presente deliberazione quale parte integrante e sostanziale;
· di dare atto che la presente spesa verrà finanziata con fondi propri di bilancio a carico dell’apposito intervento del bilancio di previsione 2007;
· di dare atto infine che la Giunta Comunale, con successiva deliberazione, procederà ad approvare il progetto definitivo e il progetto esecutivo dei lavori di cui trattasi, ai sensi dell’art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000 e della Sentenza del Consiglio di Stato n. 1018 del 24.02.2000;
· di aggiornare l’elenco annuale 2007 unitamente al triennale 2007/2009 approvato con Deliberazione di Consiglio Comunale n. 61 del  22.12.2006, come da schede allegate scorporando dal progetto di formazione passerelle pedonali e marciapiede dalla S.R. 342 Briantea e sulla S.R. n. 36 Milano-Lecco da Nibionno verso Tabiago il progetto di realizzazione nuova passerella ciclo-pedonale sulla S.R. 342 Briantea per un importo previsto pari ad Euro 158.000,00=;
· di dare atto che, ai sensi dell’art. 5, comma 3 del D.M. 9.06.2005, la pubblicità della modifica del programma triennale sopraddetto è assolta attraverso la pubblicazione della presente deliberazione;
· di demandare al Responsabile Area Servizi Tecnici l’adozione di atti e/o determinazioni conseguenti per rendere esecutivo quanto stabilito con il presente atto;
· di trasmettere la presente deliberazione al Responsabile Servizi Economici Finanziari per gli atti di propria competenza;

· di demandare al Responsabile Area Tecnica l’adozione delle determinazioni per rendere esecutivo quanto stabilito con il presente atto.---

L’ASSESSORE AI LAVORI  PUBBLICI

F.to(R. MAGGIONI)










