N. 36  in data   27/03/2007

CONFERIMENTO INCARICO ALLO STUDIO GEOLOGICO ASSOCIATO BRUZZI & CORNO PER LA STESURA DELLA RELAZIONE GEOLOGICA PER IL P.G.T. COME DA L.R. N. 12/05 E COME DEFINITA DALLA D.G.R. N. 8/1566 DEL 22.12.2005

-------------------------

LA GIUNTA COMUNALE
Vista l'allegata proposta di deliberazione sottoscritta dal Sindaco – Negri Angelo Natale   - di concerto con il Responsabile di Area relativa all'oggetto;

Visto il parere espresso ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000 sotto il profilo della regolarità tecnica, dal responsabile del servizio competente;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale; 

Con voti unanimi favorevoli espressi nei modi e termini di Legge

DELIBERA

· di approvare la proposta di deliberazione indicata in premessa, nel testo che si allega al presente atto, si da costituirne parte integrante e sostanziale;

· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì,  trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---

ALLEGATO ALLA DELIBERAZIONE DI G.C. N.  36  DEL 27-03-2007    

IL SINDACO – NEGRI ANGELO

di concerto con il Responsabile di Area porta all'approvazione della Giunta Comunale la proposta di deliberazione avente per oggetto: “CONFERIMENTO INCARICO ALLO STUDIO GEOLOGICO ASSOCIATO BRUZZI & CORNO PER LA STESURA DELLA RELAZIONE GEOLOGICA PER IL P.G.T. COME DA L.R. N. 12/05 E COME DEFINITA DALLA D.G.R. N. 8/1566 DEL 22.12.2005”, nel testo che segue:

LA GIUNTA COMUNALE
Vista la deliberazione di Giunta Comunale n.127 del 20.11.2006, resa esecutiva ai sensi di legge, con la quale è stato affidato, per i motivi espressi in narrativa, al dott. Arch. Luigi Confalonieri con studio in Monza, l'incarico professionale per la redazione del PIANO DI GOVERNO DEL TERRITORIO ai sensi degli artt. 8 – 9 – 10 della L.R n. 12 dell’11.3.2005 e del documento di VALUTAZIONE AMBIENTALE STRATEGICA ai sensi dell’art. 4 della L.R n. 12 dell’11.3.2005, approvando il disciplinare d’incarico e il relativo preventivo di spesa pari ad Euro 63.648,00 (C.I. 2% ed I.V.A. 20% compresi);  

Dato atto che si rende necessario corredare il P.G.T. con un idoneo studio geologico, idrogeologico e sismico redatto in conformità a quanto indicato dalla D.G.R. 22/12/2005 n. 8/1566 “Criteri ed indirizzi per la definizione della componente geologica, idrogeologica e sismica del Piano di Governo del Territorio, in attuazione dell’art. 57, comma 1, della L.R. 11 marzo 2005, n. 12”;

Visto lo studio geologico del Comune di Nibionno, approvato, unitamente al vigente P.R.G. con deliberazione di Consiglio Comunale n. 11 del 28.02.2005, e considerato che la normativa sopracitata prevede per i comuni in possesso di uno studio geologico redatto secondo la L.R. n. 41/97 che:

· aggiornino lo studio disponibile valutando la componente sismica;

· aggiornino la carta dei vincoli, sintesi e fattibilità;

· aggiornino la carta di fattibilità all’intero territorio comunale.  

Considerato che il Comune di Nibionno con Deliberazione di Consiglio Comunale n. 33 del 05.09.2006 ha approvato una convenzione con i Comuni di Cassago Brianza, Cremella, Monticello Brianza per una gestione condivisa del piano di governo del territorio nelle sue varie fasi e che pertanto le Amministrazioni Comunali hanno valutato, per motivi di convenienza ed opportunità, di affidare l’aggiornamento dei singoli studi geologici al medesimo professionista, individuato nel Dr. Claudio Corno dello Studio Geologico Associato BRUZZI & CORNO, con sede in Piacenza; 

Esaminati  il disciplinare di incarico e relativo costo presentati dallo Studio Geologico Associato BRUZZI & CORNO, con sede in Piacenza in data 15.03.2007 prot. n. 3538, il quale richiede per l’espletamento dell’incarico per la stesura della relazione geologica per il P.G.T. come da L.R. n. 12/05 e come definita dalla D.G.R. n. 8/1566 del 22.12.2005, una somma pari ad Euro 3.400,00 (+ C.I. 2% e I.V.A. 20%);

Valutato altresì l’elenco delle committenze trasmesso dal medesimo professionista a dimostrazione dell’esperienza e delle capacità maturate nel campo di competenza;

Considerato che si ritiene opportuno procedere ad affidare allo Studio Geologico Associato BRUZZI & CORNO, con sede in Piacenza, l'incarico professionale relativo alla stesura di una indagine geologica del territorio a supporto della pianificazione comunale P.G.T., approvando altresì l’allegato disciplinare d’incarico e relativo costo pari ad Euro 3.400,00 (+ C.I. 2% e I.V.A. 20%);

Vista la legge regionale 11.03.2006 n. 12 “Legge per il Governo del Territorio” e successive modifiche ed integrazioni;

Vista la deliberazione di Giunta Regionale Lombarda n. 8/1566 del 22/12/2005 concernente i “Criteri ed indirizzi per la definizione della componente geologica, idrogeologica e sismica del Piano di Governo del Territorio, in attuazione dell’art. 57, comma 1, della L.R. 11 marzo 2005, n. 12”;

Visto il D.Lgs n. 267/2000;

DELIBERA

1. di affidare, per i motivi espressi in narrativa, allo Studio Geologico Associato BRUZZI & CORNO, con sede in Piacenza, l'incarico professionale relativo alla stesura della relazione geologica per il P.G.T. come da L.R. n. 12/05 e come definita dalla D.G.R. n. 8/1566 del 22.12.2005, approvando l’allegato disciplinare d’incarico e relativo costo pari ad Euro 4.161,60 (C.I. ed I.V.A. compresi) che costituisce parte integrante e sostanziale del presente atto;

2. di demandare al responsabile area tecnica, arch. Molteni Elena, l'adozione dei provvedimenti inerenti e conseguenti all'assunzione del presente atto nonché rendere esecutivo quanto stabilito con la presente deliberazione; 
 IL SINDACO

F.to(Negri Angelo)









