N.  62   in data  23/05/2007  

PRELIEVO DAL FONDO DI RISERVA PER CONTRIBUTO UNA TANTUM IN FAVORE DELL’A.S. NIBIONNO
-------------------------

LA GIUNTA COMUNALE
Vista l'allegata proposta di deliberazione sottoscritta dal Sindaco – Negri Angelo  - di concerto con il Responsabile di Area relativa all'oggetto;

Visti i pareri espressi ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000 sotto il profilo della regolarità tecnica e contabile, dai responsabili dei servizi competenti;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale; 

Con voti unanimi favorevoli espressi nei modi e termini di Legge

DELIBERA

· di approvare la proposta di deliberazione indicata in premessa, nel testo che si allega al presente atto, si da costituirne parte integrante e sostanziale;

· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì,  trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---

ALLEGATO ALLA DELIBERAZIONE DI G.C.  62   DEL  23-05-2007   

IL SINDACO – ANGELO NEGRI - 

di concerto con il Responsabile di Area porta all'approvazione della Giunta Comunale la proposta di deliberazione avente per oggetto: "PRELIEVO DAL FONDO DI RISERVA PER CONTRIBUTO UNA TANTUM IN FAVORE DELL’A.S. NIBIONNO”, nel testo che segue:

LA GIUNTA COMUNALE

Richiamata la delibera di G.C. n. 48 del 18.04.2007 con la quale il Comune di Nibionno ha stabilito di corrispondere un contributo una tantum di Euro 4.560,00 all’A.S. Nibionno; 

Ritenuto di dover procedere alla corresponsione di tale contributo prelevando dal fondo di riserva la somma di Euro 4.560,00;

Visto il D. Leg.vo 267 del 18.08.2000;

DELIBERA

· di prelevare la somma di Euro 4.560,00 per la corresponsione di un contributo una tantum all’A.S. Nibionno come da delibera di G.C. n. 48 del 18.04.2007, dal fondo di riserva di cui all’intervento 1.01.08.11 ex cap. 2151 a favore dell’intervento n. 1.06.03.05 ex cap. 1830 del Bilancio di Previsione 2007, come risulta dall’allegato parere contabile rilasciato dal Responsabile dell’Area servizi economici e finanziari;

· di comunicare l’avvenuto prelevamento al Consiglio Comunale a norma dell’art. 14, comma 1.o, del vigente Regolamento di contabilità;

· di demandare al responsabile Area servizi tecnici, l’adozione della determinazione in merito per rendere esecutivo quanto stabilito con il presente atto.

IL SINDACO

  F.to  (A. NEGRI)










