N.  66    in data   23/05/2007

FINANZIAMNETO C.I.A.B. SPA – EROGAZIONE CONTRIBUTO IN CONTO FUTURO AUMENTO CAPITALE.
-------------------------

LA GIUNTA COMUNALE
Vista l'allegata proposta di deliberazione sottoscritta dall’Assessore Risorse Finanziarie – Dott. Pini Sergio Tiziano - di concerto con il Responsabile di Area relativa all'oggetto;

Visto il parere espresso ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000 sotto il profilo della regolarità tecnica, dal responsabile del servizio competente;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale; 

Con voti unanimi favorevoli espressi nei modi e termini di Legge

DELIBERA

· di approvare la proposta di deliberazione indicata in premessa, nel testo che si allega al presente atto, si da costituirne parte integrante e sostanziale;

· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì,  trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---

ALLEGATO ALLA DELIBERAZIONE DI G.C.   66  DEL  23-05-2007
L’ASSESSORE RISORSE FINANZIARIE
 –  DOTT. PINI SERGIO TIZIANO -

di concerto con il Responsabile di Area porta all'approvazione della Giunta Comunale la proposta di deliberazione avente ad oggetto: "FINANZIAMENTO C.I.A.B. SPA – EROGAZIONE CONTRIBUTO IN CONTO FUTURO AUMENTO CAPITALE” nel testo che segue :

LA GIUNTA COMUNALE

RICHIAMATA la deliberazione del Consiglio Comunale n. 40 del 21.12.1969, esecutiva, con la quale si aderiva al Consorzio dei Comuni della Brianza Comasca sud-orientale per il servizio dell’acqua potabile con sede in Casatenovo, approvando conseguentemente il relativo statuto;

RICHIAMATA inoltre la delibera del Consiglio Comunale n. 70 del 17.12.1994, esecutiva, con la quale è stata approvata la trasformazione del Consorzio dei Comuni della Brianza Comasca sud-orientale per il servizio pubblico dell’acqua potabile con sede in Casatenovo nel Consorzio Intercomunale Acquedotto Brianteo ( C.I.A.B. ) con sede legale nel Comune di Casatenovo;

ATTESO che l’Assemblea Ordinaria degli Azionisti CIAB S.p.A., convocata il 9 ottobre 2006, ha deliberato di risanare la situazione economico-finanziaria al 30.06.2006 attraverso il finanziamento soci in conto capitale e di approvare l’erogazione del contributo di € 500.000,00= in conto futuro aumento capitale, ripartito fra gli azionisti sulla base della percentuale di ripartizione del capitale;

VISTA la nota della società CIAB S.p.A., prot. n. 4660 del 25.10.2006, con la quale invita i Comuni Azionisti ad effettuare il versamento del contributo in argomento, per la quota di competenza, ammontante per il Comune di Nibionno ad €. 5.342,00=;

PRESO ATTO che, a seguito del versamento da parte degli Azionisti di detto contributo, l’Assemblea Straordinaria degli Azionisti CIAB S.p.A. adotterà la relativa deliberazione di aumento del capitale sociale;

VISTO  l’art. 7 dello Statuto CIAB S.p.A.;

VALUTATA l’opportunità di erogare il contributo di cui trattasi;

ATTESO che la somma risulta disponibile in conto residui passivi anno 2006 nel Bilancio di previsione 2007;

VISTO  il D.Lgs. 18.08.2000, n. 267 e lo Statuto Comunale;

Con voti unanimi espressi nei modi e termini di legge

D E L I B E R A

1. di approvare l’erogazione a CIAB S.p.A., con sede in Casatenovo, del contributo di €  5.342,00= in conto futuro aumento capitale, conformemente a quanto deliberato dall’Assemblea Ordinaria degli Azionisti del 9 ottobre 2006;

2. di demandare al responsabile area servizi demografici, tributi e commercio  l’adozione delle determinazioni necessarie per rendere esecutiva la presente deliberazione.----
L’ASSESSORE RISORSE FINANZIARIE

F.to(DOTT. PINI SERGIO TIZIANO)









