N. 136   in data  29.10.2007

PRESA D’ATTO RETTA GIORNALIERA DI DEGENZA PRESSO L’ISTITUTO OPERA PIA “ROSCIO” DI ALBAVILLA E RELATIVA INTEGRAZIONE.

-------------------------

LA GIUNTA COMUNALE
Vista l'allegata proposta di deliberazione sottoscritta dall’Assessore Famiglia, Politiche Sociali e Pubblica Istruzione - Biffi Davide - di concerto con il Responsabile di Area relativa all'oggetto;

Visto il parere espresso ai sensi dell'art. 49 del Decreto Legislativo n. 267 del 18.08.2000 sotto il profilo della regolarità tecnica, dal responsabile del servizio competente;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale;

Con voti unanimi favorevoli espressi nei modi e termini di Legge

DELIBERA

· di approvare la proposta di deliberazione indicata in premessa, nel testo che si allega al presente atto, si da costituirne parte integrante e sostanziale;

· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D. Lgs. n. 267/2000  e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì, trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione, con successiva votazione unanime, immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134  - comma 4^ - del D. Lgs. n. 267/2000.---

ALLEGATO ALLA DELIBERAZIONE DI G.C.  136   DEL    29.10.2007

L’ASSESSORE FAMIGLIA, POLITICHE SOCIALI E PUBBLICA SITUZIONE

- BIFFI DAVIDE –

di concerto con il Responsabile di Area porta all'approvazione della Giunta Comunale la proposta di deliberazione avente per oggetto: “PRESA D’ATTO  RETTA GIORNALIERA DI DEGENZA PRESSO L’ISTITUTO OPERA PIA “ROSCIO” DI ALBAVILLA E RELATIVA INTEGRAZIONE” nel testo che segue:

LA GIUNTA COMUNALE

Richiamata la deliberazione di Giunta Comunale n. 123 del 09.11.2006, esecutiva ai sensi di legge, con la quale si è provveduto all’integrazione della retta di degenza della Sig. ra P.M.R. presso l’Istituto Opera Pia “Roscio” di Albavilla, dandosi atto che la somma a carico del Comune di Nibionno, per l’anno 2007 ammonta presuntivamente ad € 1.900,00.=/2.000,00.=;
Vista l’allegata nota del 17.09.2007, qui pervenuta il 19.09.2007 prot. n. 12729, con la quale l’Istituto Opera Pia “Roscio” di Albavilla comunica che la retta giornaliera a carico della Sig. ra P.M. R. è pari ad € 51,00.= con decorrenza dall’01.10.2007, in occasione del trasferimento della nuova sede;

Vista, altresì, l’allegata relazione dell’Assistente Sociale Citterio Cristina in data 25.10.2007 che motiva l’opportunità di integrare l’impegno di spesa già assunto per l’integrazione della retta di degenza della Signora P.M.R. per una somma complessiva di € 488,00.= per i mesi di ottobre e novembre 2007;

Dato atto che la relazione dell’Assistente Sociale ed i documenti, per motivi di riservatezza del nucleo familiare interessato, non vengono allegati alla copia della deliberazione per la relativa pubblicazione all’Albo Pretorio Comunale, ai sensi dell’articolo 8 del D.P.R. n. 352 del 27.06.1992 , del D. Lgs. n. 196 del 30.06.2003 e del D.P.R. n. 184/2006;

Atteso che il Comune intende  provvedere in merito impegnandosi ad integrare la retta di degenza della Sig. ra P.M.R.  presso  l’Istituto Opera Pia “Roscio” di Albavilla per i mesi di  ottobre e novembre 2007 derivante dall’aumento dell’attuale retta in seguito al trasferimento nella nuova sede;  

Accertato che la somma a carico del Comune, per i mesi di ottobre 2007 e novembre 2007, ammonta ad € 488,00.=  (€ 8,00.= x gg. 61); 

Ritenuto di provvedere in merito prendendo atto della predetta determinazione della retta ed alla relativa integrazione;

Con voti __ favorevoli e voti _ contrari espressi nei modi e termini di legge, essendo __ i presenti, dei quali __ i votanti e _ astenuti

DELIBERA
· di prendere atto della determinazione della retta giornaliera di degenza presso l’Istituto Opera Pia “Roscio” di Albavilla   che ammonta ad € 51,00.= con decorrenza da ottobre 2007, come da comunicazione dell’Istituto del 17.09.2007;

· di provvedere, per le motivazioni espresse in narrativa, all’integrazione della retta di degenza della Sig. ra P.M.R.  presso l’Istituto Opera Pia “Roscio” di Albavilla , dandosi atto che la somma a carico del Comune di Nibionno,  per i mesi di  ottobre 2007 e novembre 2007, è pari ad € 488,00.=;  

· di demandare al Responsabile dell’Area Servizi Affari Generali, Cultura e Tempo Libero, Servizi Sociali e Pubblica Istruzioni l’adozione delle determinazioni in merito per rendere esecutivo quanto stabilito con il presente atto.---- 

L’ASSESSORE FAMIGLIA, POLITICHE SOCIALI 
E PUBBLICA ISTRUZIONE

 F.to  (BIFFI DAVIDE)










