N.  178    in data   19/12/2007

AFFIDAMENTO ALLA DITTA MEDIAWEBVIEW SRL DI LECCO REALIZZAZIONE PROGETTO DI FORNITURA E POSA IN OPERA SISTEMA DI VIDEOSORVEGLIANZA PER IL COMUNE DI NIBIONNO.
-------------------------

LA GIUNTA COMUNALE
Vista l'allegata proposta di deliberazione sottoscritta dal Sindaco – Negri Angelo - di concerto con il Responsabile di Area relativa all'oggetto;

Visto il parere espresso ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000 sotto il profilo della regolarità tecnica, dal responsabile del servizio competente;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale; 

Con voti unanimi favorevoli espressi nei modi e termini di Legge

DELIBERA

· di approvare la proposta di deliberazione indicata in premessa, nel testo che si allega al presente atto, si da costituirne parte integrante e sostanziale;

· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì,  trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---

ALLEGATO ALLA DELIBERAZIONE DI G.C. N.  178   DEL 19..12.2007

IL SINDACO – NEGRI ANGELO -

porta all'approvazione della Giunta Comunale la proposta di deliberazione avente ad oggetto: “AFFIDAMENTO ALLA DITTA MEDIAWEBVIEW SRL DI LECCO REALIZZAZIONE PROGETTO DI FORNITURA E POSA IN OPERA SISTEMA DI VIDEOSORVEGLIANZA PER IL COMUNE DI NIBIONNO”, nel testo che segue:

LA GIUNTA COMUNALE

Valutata la necessità dell’Amministrazione Comunale di posizionare un impianto di videosorveglianza sul territorio comunale, al fine di prevenire atti vandalici perpetrati a danno delle diverse strutture comunali quali arredo urbano e impianti di illuminazione, giochi per bambini ed edifici pubblici; 

Dato atto che l’Amministrazione Comunale ha effettuato una indagine esplorativa, valutando le tipologie,  le caratteristiche e le tecnologie utilizzate negli impianti di videosorveglianza presenti sul mercato; 

Considerato che per ragioni di natura tecnica,  per la specificità delle tecnologie utilizzate ed anche  in relazione alle esigenze da soddisfare l’Amministrazione Comunale ha prescelto le soluzioni proposte dalla ditta MediaWebView srl di Lecco, chiedendo alla ditta in questione la propria migliore offerta; 

Visto l’allegata offerta relativa alla fornitura e posa in opera dell’impianto di videosorveglianza per il Comune di Nibionno, presentata dalla ditta MediaWebView srl di Lecco in data 17.12.2007 prot. N. 17014 costituita da :

· Progetto dell’impianto di videosorveglianza per il Comune di Nibionno contenente l’offerta economica che prevede una  spesa complessiva di Euro 78.000,00 (+ IVA 20%);
· Capitolato per la realizzazione del progetto di videosorveglianza per il Comune di Nibionno, composto da n. 10 articoli;  
Valutata la piena soddisfazione dell’Amministrazione Comunale per tale proposta e considerata la economicità dei costi in relazione alle prestazioni ed a quelli di mercato per servizi simili; 

Considerato che la ditta MediaWebView srl di Lecco possiede i requisiti necessari previsti dalle leggi in materia  ed è specializzata nel settore e che pertanto l’Amministrazione Comunale ritiene opportuno affidare la realizzazione del progetto in questione a tale ditta, così come previsto dall’art. 57 del D. Leg.vo 163/2006; 

Visto l’art. 30 del D.Lgs. n. 267/2000;

Con voti __ favorevoli e voti _ contrari espressi nei modi e termini di legge, essendo __ i presenti, dei quali __ i votanti e __ astenuti
DELIBERA

· per le motivazioni espresse in narrativa, di affidare alla ditta MediaWebView srl di Lecco la realizzazione del progetto di fornitura e posa in opera di un sistema di videosorveglianza per il Comune di Nibionno, con le caratteristiche meglio specificate nell’allegato Progetto;

· di approvare, quale parte integrante e sostanziale della presente Delibera, i seguenti allegati pervenuti dalla ditta MediaWebView srl di Lecco in data 17.12.2007 prot. N. 17014:
· “Progetto dell’impianto di videosorveglianza per il Comune di Nibionno” contenente l’offerta economica che prevede una  spesa complessiva di Euro 78.000,00 (+ IVA 20%);

· “Capitolato per la realizzazione del progetto di videosorveglianza per il Comune di Nibionno” composto da n. 10 articoli; 

· di autorizzare il Responsabile Area Servizi Tecnici – Arch. Elena Molteni - alla stipulazione del contratto con la ditta la MediaWebView srl di Lecco  a rogito del Segretario Comunale, a seguito presentazione della cauzione e dietro versamento dei relativi diritti, dopo l’esecutività della presente deliberazione;

· di demandare al Responsabile Area Servizi Tecnici l’assunzione della determinazione di impegno di spesa e della determinazione di liquidazione della spesa, in esecuzione del presente atto.---

IL SINDACO

F.to(A. Negri)









