N.   181    in data  19.12.2007

PRESA D’ATTO NOTA DEL CONSORZIO BRIANTEO VILLA GREPPI DI MONTICELLO BRIANZA PER ACQUISTO FONDO ICONOGRAFICO ALESSANDRO GREPPI E RISTAMPA VOLUME “LA BRIANZA VISTA DA ALESSANDRO GREPPI”.

-------------------------

LA GIUNTA COMUNALE
Vista l'allegata proposta di deliberazione sottoscritta dall’Assessore Famiglia, Politiche Sociali e Pubblica Istruzione - Biffi Davide - di concerto con il Responsabile di Area relativa all'oggetto;

Visto il parere espresso ai sensi dell'art. 49 del Decreto Legislativo n. 267 del 18.08.2000 sotto il profilo della regolarità tecnica, dal responsabile del servizio competente;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale;

Con voti unanimi favorevoli espressi nei modi e termini di Legge

DELIBERA

· di approvare la proposta di deliberazione indicata in premessa, nel testo che si allega al presente atto, si da costituirne parte integrante e sostanziale;

· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D. Lgs. n. 267/2000  e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì, trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione, con successiva votazione unanime, immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134  - comma 4^ - del D. Lgs. n. 267/2000.---

ALLEGATO ALLA DELIBERAZIONE DI G.C. 181 DEL  19.12.2007

L’ASSESSORE FAMIGLIA, POLITICHE SOCIALI 
E PUBBLICA SITUZIONE

- BIFFI DAVIDE –

di concerto con il Responsabile di Area porta all'approvazione della Giunta Comunale la proposta di deliberazione avente per oggetto: “PRESA D’ATTO NOTA DEL CONSORZIO BRIANTEO VILLA GREPPI DI MONTICELLO BRIANZA PER ACQUISTO FONDO ICONOGRAFICO ALESSANDRO GREPPI E RISTAMPA VOLUME “LA BRIANZA VISTA DA ALESSANDRO GREPPI”  nel testo che segue:

LA GIUNTA COMUNALE

Richiamata la  deliberazione di Consiglio Comunale n. 43 del 03.06.1976, resa esecutiva dal CO.RE.CO. di Lecco nella seduta del 01.10.1976 con atto n. 16877/AG, con la quale il Comune di Nibionno ha aderito al Consorzio Brianteo per l’Istruzione Media Superiore e per l’Educazione permanente con sede in Monticello Brianza;

Considerato che per questioni burocratiche la formale adesione al suddetto Consorzio si è verificata dall’anno 1987;

Richiamata la deliberazione del Consiglio Comunale n. 71 del 27.12.1994, modificata con deliberazione di Consiglio Comunale n. 8 del 21.03.1995, rese esecutive dal CO.RE.CO. di Milano nella seduta del 06.04.1995 rispettivamente con atto n. 18504 e n. 18505, con la quale è stata approvata la trasformazione, ai sensi degli articoli 25 e 60 della legge n. 142/1990, del Consorzio Brianteo per l’Istruzione Media Superiore e per l’Educazione permanente nel “Consorzio Villa Greppi (Centro di produzione diffusione di cultura, arte, spettacolo, Ente gestore di servizi di supporto all’azione educativa)”, con sede in Monticello Brianza;

Vista la deliberazione di Consiglio Comunale n. 8 del 18.02.2005, esecutiva ai sensi di legge, con la quale è stato approvato il testo modificato dello Statuto del Consorzio Brianteo Villa Greppi di Monticello Brianza;

Richiamata  la deliberazione di Consiglio Comunale n. 30 del 30.09.2005, esecutiva ai sensi di legge, con la quale sono state approvate le modifiche agli artt. 1 e 40 del vigente Statuto Consortile, nonché è stata approvata la convenzione di funzionamento a detto Consorzio; 

Vista l’allegata nota del 13.12.2007 prot. n. 1508, qui pervenuta il 14.12.2007 prot. n. 16898, con la quale il Consorzio Brianteo Villa Greppi di Monticello Brianza comunica che, a  seguito della mancata concessione del contributo Regionale sul Fondo di Rotazione per i soggetti che operano in campo culturale, l’importo complessivo di € 130.0000,00.= da pagarsi a saldo per l’acquisto del fondo iconografico nell’anno 2008/2009, verrà finanziato mediante ricorso alla contribuzione degli enti consorziati, così come esplicitato negli allegati elenchi “B” e “C”. Quanto sopra prospettato verrà riconteggiato nel caso in cui la Regione Lombardia dovesse riconsiderare la concessione del predetto contributo a valere sull’anno 2007, precisando che, in caso di esito negativo della richiesta di finanziamento regionale, il consorzio procederà ad una nuova domanda a valere sui fondi annualità 2008/2009 della medesima Legge Regionale. Allega il prospetto “A” in cui è indicata la somma da erogare immediatamente per l’anno 2007, quale contributo a carico di ciascuna Amministrazione Comunale per il fondo iconografico;      
Accertato che, dai prospetti suddetti,  le somme a carico del Comune sono le seguenti:

€    389,85.= per finanziamento fondo iconografico + mutuo CC.DD.PP. – a carico anno 2007

€  1.434,44.= per finanziamento fondo iconografico + ristampa volume “La Brianza vista da A. Greppi” – a carico anno 2008

€  1.222,00.= per finanziamento fondo iconografico – a carico anno 2009;

Ritenuto di provvedere in merito prendendo atto della predetta nota del Consorzio Brianteo Villa Greppi di Monticello Brianza del 13.12.2007;

Con voti __ favorevoli e voti _ contrari espressi nei modi e termini di legge, essendo __ i presenti, dei quali __ i votanti e _ astenuti

DELIBERA
· di prendere atto dell’allegata nota del 13.12.2007 prot. n. 1508, qui pervenuta il 14.12.2007 prot. n. 16898, con la quale il Consorzio Brianteo Villa Greppi di Monticello Brianza comunica che, a  seguito della mancata concessione del contributo Regionale sul Fondo di Rotazione per i soggetti che operano in campo culturale, l’importo complessivo di € 130.0000,00.= da pagarsi a saldo per l’acquisto del fondo iconografico nell’anno 2008/2009, verrà finanziato mediante ricorso alla contribuzione degli enti consorziati, così come esplicitato negli allegati elenchi “B” e “C”. Quanto sopra prospettato verrà riconteggiato nel caso in cui la Regione Lombardia dovesse riconsiderare la concessione del predetto contributo a valere sull’anno 2007, precisando che, in caso di esito negativo della richiesta di finanziamento regionale, il consorzio procederà ad una nuova domanda a valere sui fondi annualità 2008/2009 della medesima Legge Regionale. Allega il prospetto “A” in cui è indicata la somma da erogare immediatamente per l’anno 2007, quale contributo a carico di ciascuna Amministrazione Comunale per il fondo iconografico;      
· di demandare al Responsabile dell’Area Servizi Affari Generali, Cultura e Tempo Libero, Servizi Sociali e Pubblica Istruzioni l’adozione delle determinazioni in merito per rendere esecutivo quanto stabilito con il presente atto.---- 

L’ASSESSORE FAMIGLIA, POLITICHE SOCIALI 
E PUBBLICA ISTRUZIONE

 F.to  (BIFFI DAVIDE)










