N.   183  in data  19/12/2007

ATTO DI INDIRIZZO IN MERITO ALL’ORGANIZZAZIONE DELLA XIX^ EDIZIONE RASSEGNA TEATRALE – TEATRO E SOLIDARIETA’.

-------------------------

LA GIUNTA COMUNALE
Vista l'allegata proposta di deliberazione sottoscritta dall’Assessore Cultura, Informatizzazione e Comunicazione – Ripamonti Walter - di concerto con il Responsabile di Area relativa all'oggetto;

Visto il parere espresso ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000 sotto il profilo della regolarità tecnica, dal responsabile del servizio competente;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale;

Con voti unanimi favorevoli espressi nei modi e termini di Legge

DELIBERA

· di approvare la proposta di deliberazione indicata in premessa, nel testo che si allega al presente atto, si da costituirne parte integrante e sostanziale;

· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì,  trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---

ALLEGATO ALLA DELIBERAZIONE DI G.C.  183   DEL   19.12.2007

L’ASSESSORE CULTURA, INFORMATIZZAZIONE E COMUNICAZIONE

- RIPAMONTI WALTER -

di concerto con il Responsabile di Area porta all'approvazione della Giunta Comunale la proposta di deliberazione avente per oggetto: "ATTO DI INDIRIZZO IN MERITO ALL’ORGANIZZAZIONE DELLA XIX^ EDIZIONE RASSEGNA TEATRALE – TEATRO E SOLIDARIETA’ ” , nel testo che segue:

LA GIUNTA COMUNALE

Premesso che l’Amministrazione Comunale – Assessorato alla Cultura, Informatizzazione e Comunicazione -, in collaborazione con la Biblioteca Comunale “Nando Maggioni”, intende organizzare, come di consuetudine, la stagione teatrale denominata “XIX^  EDIZIONE RASSEGNA TEATRALE – TEATRO E SOLIDARIETA’, nei giorni 19 gennaio 2008,  23 febbraio 2008, 15 marzo 2008, 12 aprile 2008 e  17 maggio 2008 presso il Teatro Oratorio Don Olimpio Moneta di Tabiago-Nibionno;

Considerato che lo svolgimento di detta rassegna vedrà il coinvolgimento e la partecipazione della cittadinanza nibionnese e delle varie associazioni del territorio comunale;

Ritenuto opportuno organizzare la sopraddetta rassegna teatrale ed approvare i seguenti allegati preventivi:

· COMPAGNIA TEATRALE “IL PORTICO DEGLI AMICI” di Nibionno, preventivo dell’08.11.2007, qui pervenuto il 12.11.2007 prot. n. 15318,   per lo spettacolo “ALTRI MANEGGI” in programma  il 19 gennaio 2008, con il quale richiede la somma di € 600,00.= (IVA 20% compresa);

· COMPAGNIA TEATRALE “TEATRO OFFICINA CANOVA” di Sirtori, preventivo del 03.12.2007, qui pervenuto il 04.12.2007 prot. n. 16356 - per spettacolo “RIDERE … PER PIACERE” in programma  il 23 febbraio 2008, con il quale richiede la somma di € 400,00.=; 

· COMPAGNIA TEATRALE “AMICI PER SEMPRE di Annone Brianza, preventivo del 06.12.2007, qui pervenuto il 07.12.2007 prot. n. 16587 - per spettacolo “UL BENIAMEN MARUSEE” in programma  il 15 marzo 2008, con il quale richiede la somma di € 310,00.=; 

· PARROCCHIA S. STEFANO PROTOMARTIRE di Birone di Giussano, preventivo del 06.12.2007, qui pervenuto il 07.12.2007 prot. n. 16586 -  per lo spettacolo ”MENAGRAM” della COMPAGNIA “AMICI DEL TEATRO DI BIRONE” in programma  il 12 aprile 2008, con il quale richiede la somma di € 600,00.= (IVA 20% compresa);

· ORATORIO DON OLIMPIO MONETA DI TABIAGO – PARROCCHIA S.S. SIMONE E GIUDA di Nibionno, preventivo del 18.12.2007, qui pervenuto il 18.12.2008 prot. n. 17061,   per lo spettacolo “FORZA VENITE GENTE” in programma  il 17 maggio  2008, con il quale richiede un contributo di € 300,00.= per la Parrocchia;

· IL PUNTO DI COLTRO MARCO, preventivo del 19.12.2007, qui pervenuto il 19.12.2007 prot. n. 17073 con il quale richiede la somma complessiva di € 300,00.= (IVA compresa) per un piccolo rinfresco da offrire a tutte le compagnie alla fine di ogni spettacolo;

Considerato necessario quantificare una spesa preventiva di € 700,00.= (IVA 20% compresa) per diritti spettacoli da versare alla SIAE di Lecco;

Ritenuta la necessità di dover riconoscere alla  PARROCCHIA S.S. SIMONE E GIUDA di Tabiago-Nibionno  un contributo di € 300,00.= relativo allo spettacolo “FORZA VENITE GENTE” in programma per il 17.05.2008, dandosi atto che la concessione del relativo contributo è da effettuarsi con successiva determinazione del Responsabile Area Servizi Affari Generali, Cultura e Tempo Libero, Servizi Sociali e Pubblica Istruzione trattandosi di atto gestionale, così come previsto dal Tar Sardegna – Sez. II con la sentenza del 24-01-2005, n. 105 e dal Tar Sicilia – Catania – Sez. I con la sentenza del 17-06-2005, n. 1032:

Visti gli allegati documenti presentati dall’ORATORIO DON OLIMPIO MONETA DI TABIAGO – PARROCCHIA S.S. SIMONE E GIUDA  di Tabiago-Nibionno, previsti dall'art. 6 del vigente Regolamento per la concessione di sovvenzioni, contributi, sussidi ed ausili finanziari e per l'attribuzione di altri vantaggi economici (art. 12 Legge del 07.08.1990, n. 241) - approvato con deliberazione consiliare n. 19 del 27.05.1991, esecutiva, modificato con deliberazione consiliare n. 54 del 21.12.1992, esecutiva;

Constatato che la spesa relativa all’organizzazione della XIX^ EDIZIONE RASSEGNA TEATRALE – TEATRO E SOLIDARIETA’ in via preventiva ammonta complessivamente a €  3.210,00.=  (IVA compresa);

Dato che l’impegno di spesa per le suddette spese  è da effettuarsi con successiva determinazione del Responsabile Area Servizi Affari Generali, Cultura e Tempo Libero, Servizi Sociali e Pubblica Istruzione;  

Con voti n. _____ favorevoli e n. _____ contrari espressi nei modi e termini di legge

DELIBERA
· di organizzare ed effettuare la sopraddetta XIX^  EDIZIONE RASSEGNA TEATRALE – TEATRO E SOLIDARIETA’, nei giorni 19 gennaio 2008, 23 febbraio 2008, 15 marzo 2008, 12 aprile 2008 e  17 maggio 2008 presso il Teatro Oratorio Don Olimpio Moneta di Tabiago-Nibionno, che comporterà una spesa complessiva quantificata in via preventiva in € 3.210,00.= (IVA compresa) così suddivisa:

· € 600,00.= alla COMPAGNIA TEATRALE “IL PORTICO DEGLI AMICI” di Nibionno, per lo spettacolo “ALTRI MANEGGI” in programma  il 19 gennaio 2008, come da allegato preventivo;

· € 400,00.= alla COMPAGNIA TEATRALE “TEATRO OFFICINA CANOVA” di Sirtori,  per spettacolo “RIDERE … PER PIACERE” in programma  il 23 febbraio 2008, come da allegato preventivo; 

· € 310,00.= alla COMPAGNIA TEATRALE “AMICI PER SEMPRE di Annone Brianza,  per spettacolo “UL BENIAMEN MARUSEE” in programma  il 15 marzo 2008, come da allegato preventivo; 

· € 600,00.= (IVA 20% compresa) alla PARROCCHIA S. STEFANO PROTOMARTIRE di Birone di Giussano, per lo spettacolo ”MENAGRAM” della COMPAGNIA “AMICI DEL TEATRO DI BIRONE” in programma  il 12 aprile 2008, come da allegato preventivo;

· € 300,00.= all’ORATORIO DON OLIMPIO MONETA DI TABIAGO – PARROCCHIA S.S. SIMONE E GIUDA di Tabiago-Nibionno, per lo spettacolo “FORZA VENITE GENTE” in programma  il 17 maggio  2008, come da allegato preventivo;

· € 300,00.= (IVA compresa) a IL PUNTO DI COLTRO MARCO di NIBIONNO  per un piccolo rinfresco da offrire a tutte le compagnie alla fine di ogni spettacolo

· € 700,00.= per diritti spettacoli da versare alla SIAE di Lecco;

· di riconoscere, per i motivi espressi in narrativa, la somma di € 300,00.= quale contributo alla PARROCCHIA S.S. SIMONE E GIUDA di Tabiago-Nibionno, relativo allo spettacolo sopradetto da effettuarsi il 17.05.2008;
· di dare atto che si osservano le modalità e i criteri previsti dal sopraddetto vigente Regolamento relativamente al contributo di cui all'oggetto;

· di demandare al Responsabile Area Servizi Affari Generali, Cultura e Tempo Libero, Servizi Sociali e Pubblica Istruzione l’adozione della relativa determinazione per la concessione dei   sopraddetti  contributi nonché l’impegno e la liquidazione delle relative somme, trattandosi di atto gestionale, così come previsto dal Tar Sardegna – Sez. II con la sentenza del 24-01-2005, n. 105 e dal Tar Sicilia – Catania – Sez. I con la sentenza del 17-06-2005, n. 1032;

- 
   di incaricare, il Responsabile dell'Ufficio Segreteria Sig.na Torricelli Franca a registrare, nell'apposito Albo istituito ai sensi dell'art. 22 della Legge 30.12.1991, n. 412, l'erogazione dei  sopraddetti contributi con tutti i dati e gli elementi previsti in tale Albo;

· di demandare al Responsabile Area Servizi Affari Generali, Cultura e Tempo Libero, Servizi Sociali e Pubblica Istruzione l’adozione della relativa determinazione al fine di rendere esecutivo quanto stabilito con il presente atto.----
  

L’ASSESSORE CULTURA, INFORMATIZZAZIONE

 E COMUNICAZIONE

F.to(WALTER RIPAMONTI)










