DELIBERAZIONE DI C.C.    N.  2    in data   28/03/2008

OGGETTO: RATIFICA DELIBERAZIONI ADOTTATE D’URGENZA DALLA GIUNTA COMUNALE.

-----------------------

Entra il Consigliere Comunale Riva Romano, pertanto i presenti sono n. 14 e gli assenti n. 3
IL CONSIGLIO COMUNALE
L’Assessore Risorse Finanziarie dott. Pini Sergio Tiziano relaziona in merito all’argomento;

Richiamata la deliberazione di Giunta Comunale n. 15 del 19.02.2008, esecutiva ai sensi di legge, con la quale è stata approvata una variazione di bilancio di previsione 2008;

Richiamata, altresì la deliberazione di Giunta Comunale n. 30 del 12.03.2008, esecutiva ai sensi di legge, con la quale è stata approvata una variazione di bilancio di previsione 2008; 

Constatato che le stesse rispondono alle disposizioni vigenti ed a quelle che sono le concrete esigenze e le effettive necessità del Comune;

Visto l’articolo 175 – comma 4 – del Decreto Legislativo n. 267 del 18.08.2000 il quale stabilisce che le deliberazioni attinenti alle variazioni  di bilancio possono essere adottate d’urgenza dall’organo esecutivo salvo ratifica, a pena di decadenza,  da parte dell’organo consiliare entro i sessanta giorni seguenti e comunque entro il 31 dicembre dell’anno in corso se a  tale data non sia scaduto il predetto termine;

Ritenuta, pertanto, la necessità di ratificare i sopraddetti provvedimenti adottati d’urgenza dalla Giunta Comunale, che allegate alla presente ne formano parte integrante e sostanziale;

Si dà atto che tutta la discussione è contenuta nelle cassette registrate agli atti d’ufficio, ai sensi della Legge n. 241/1990;

Visto il parere espresso, ai sensi dell'art. 49 del Decreto Legislativo n. 267 del 18.08.2000 sotto il profilo della regolarità tecnica, dal responsabile del servizio competente;

Constatata la propria competenza, ai sensi degli artt. 42 e 175 del Decreto Legislativo n. 267 del 18.08.2000;

Visto l'art. 15 del vigente Statuto Comunale;

Con voti favorevoli n. 10  e voti  contrari n. 0, astenuti n. 4 (Redaelli Walter, Panzuti Bisanti Giovanni, Ratti Massimo e Maggioni Loredana) espressi per alzata di mano relativamente alla deliberazione di Giunta Comunale n. 15 del 19.02.2008;

Con voti favorevoli n. 10  e voti  contrari n. 0, astenuti n. 4 (Redaelli Walter, Panzuti Bisanti Giovanni, Ratti Massimo e Maggioni Loredana) espressi per alzata di mano relativamente alla deliberazione di Giunta Comunale n. 30 del 12.03.2008;

DELIBERA

· di ratificare l’allegato provvedimento adottato d’urgenza dalla Giunta Comunale, ai sensi dell’articolo 175 – comma 4 – del Decreto Legislativo n. 267 del 18.08.2000, di cui alla deliberazione n. 15 del 19.02.2008, relativa all’oggetto: “Variazioni bilancio di previsione 2008”;

· di ratificare, altresì,  l’allegato provvedimento adottato d’urgenza dalla Giunta Comunale, ai sensi dell’articolo 175 – comma 4 – del Decreto Legislativo n. 267 del 18.08.2000, di cui alla deliberazione n. 30 del 12.03.2008, relativa all’oggetto: “Variazioni bilancio di previsione 2008.---






