DELIBERAZIONE DI C.C.  N.  6   in data  28.03.2008

OGGETTO: APPROVAZIONE PROGRAMMA AFFIDAMENTO INCARICHI DI  STUDIO, RICERCA, CONSULENZE PER L’ANNO 2008, AI SENSI DELL’ART. 3, COMMA 55,  DELLA LEGGE N. 244/2007.

------------------------

IL CONSIGLIO COMUNALE

Il Sindaco relaziona in merito all’argomento; 
Visto l’art. 3, comma 55, della Legge 24.12.2007, n. 244 (Finanziaria 2008) che testualmente recita: “ L’affidamento da parte degli enti locali di incarichi di studio o di ricerca, ovvero di consulenze, a soggetti estranei all’amministrazione può avvenire solo nell’ambito di un programma approvato dal Consiglio ai sensi dell’art. 42, comma 2, lettera b) del T.U.  di cui al Decreto Legislativo 18.08.2007, n. 267”; 

Rilevato pertanto, ai fini del corretto agire amministrativo, l’onere di programmare gli eventuali incarichi di studio, ricerca e consulenza, nei casi in cui sia oggettivamente impossibile utilizzare le risorse umane disponibili all’interno dell’ente, così meglio precisato nell’allegato “A”, parte integrante del presente atto;

Dato atto che:

· per gli incarichi di studio deve intendersi quanto previsto dall’art. 5 D.P.R. n. 338/1994, ovvero incarichi che si concludono sempre con la consegna di una relazione scritta finale, nella quale si illustrano i risultati dello studio e le soluzioni proposte;

· gli incarichi di ricerca presuppongono una preventiva definizione del  programma da parte dell’Amministrazione che ne fissa ambiti e limiti e a cui poi segue la ricerca da parte dell’incaricato esterno; 

· le consulenze sono comprese nell’ambito dei contratti di prestazione d’opera intellettuale, ai sensi degli artt. 2229 – 2238 codice civile, e possono riguardare, così come da molteplici pronunce della magistratura contabile, in base alle previsioni normative vigenti:

· studi e soluzioni di questioni inerenti all’attività dell’amministrazione committente;

· prestazioni professionali finalizzate alla resa di pareri, valutazioni, espressioni di giudizi;

· consulenze legali, al di fuori della rappresentanza processuale e del patrocinio dell’amministrazione;

· studi per l’elaborazione di schemi di atti amministrativi o normativi;

Atteso che tali incarichi saranno attribuiti unicamente a soggetti di particolare e comprovata specializzazione universitaria, ai sensi dell’art. 7, comma 6, del D. Lgs. n. 165/2001;

Considerato che nel Regolamento sull’ordinamento degli uffici e dei servizi, approvato con deliberazione di Giunta Comunale n. 226 del 03.06.1998  saranno fissati i limiti, criteri, modalità e limite massimo della spesa annua per l’attribuzione degli incarichi di cui sopra;

Rilevato che la concreta valutazione dei presupposti e delle condizioni per l’assegnazione degli incarichi di studi, ricerca, ovvero di consulenze sarà valutato dal Dirigente competente; 

Visti i pareri espressi, ai sensi dell'art. 49 del Decreto Legislativo n. 267 del 18.08.2000 sotto il profilo della regolarità tecnica, dai responsabili dei servizi competenti;

Visto il Bilancio di Previsione e Pluriennale 2008/2010 approvato con deliberazione di Consiglio Comunale n. 62 del 19.12.2007, esecutiva ai sensi di legge;

Si dà atto che tutta la discussione è contenuta nelle cassette registrate agli atti d’ufficio, ai sensi della Legge n. 241/1990;

Constatata la propria competenza, ai sensi dell'art. 42, comma 2 lettera b),  del D .Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 15 del vigente Statuto Comunale;

Con voti  favorevoli n. 10  e voti contrari n. 4 (Redaelli Walter, Panzuti Bisanti Giovanni, Ratti Massimo e Maggioni Loredana), astenuti n. 0 espressi per alzata di mano 

DELIBERA

· di approvare il programma – allegato “A” alla presente deliberazione – relativo agli incarichi di studio, ricerca e consulenza, così come previsto dall’art. 3, comma 55 della Legge n. 244/2007;
· di dichiarare, considerata l’urgenza che riveste l’esecuzione dell’atto, la presente deliberazione immediatamente eseguibile, con voti favorevoli n. 10  e voti contrari n. 4 (Redaelli Walter, Panzuti Bisanti Giovanni, Ratti Massimo e Maggioni Loredana), astenuti n. 0 espressi per alzata di mano, ai sensi dell’art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000.---






