DELIBERAZIONE N.   9   DEL  28-03-2008
OGGETTO: “ESAME ED APPROVAZIONE NUOVO REGOLAMENTO PER L’ESECUZIONE DEI LAVORI IN ECONOMIA”.

----------------------------------

IL CONSIGLIO COMUNALE

Il Sindaco relaziona in merito all’argomento

Visto il Regolamento per l’esecuzione dei lavori in economia approvato con deliberazione di Consiglio Comunale n. 11 del 05/03/1996, esecutiva ai sensi di legge, successivamente integrato e modificato con deliberazioni di Consiglio Comunale n. 51 del 30.09.1996 e n. 24 del 29.06.1998;

Visto il D. Lgs. n. 12 aprile 2006, n. 163 e successive modifiche ed integrazioni “Codice dei contratti pubblici relativi a lavori, servizi e forniture in attuazione delle direttive 2004/17/CE e 2004/18/CE” e specificatamente l’art. 125 “Lavori, servizi e forniture in economia”;

Ritenuto pertanto di dover procedere all’approvazione di un nuovo regolamento per l’affidamento dei contratti di lavori in economia, composto da n. 17 articoli, e relativo schema di foglio patti e condizioni;

Esaminata la proposta del nuovo regolamento per l’esecuzione dei lavori in economia e relativo allegato schema di foglio patti e condizioni e ritenuto di approvarli;

Evidenziato che dall’entrata in vigore del predetto nuovo regolamento sono abrogate tutte le disposizioni contenute nei precedenti regolamenti comunali che risultino incompatibili, nonché è abrogato il precedente Regolamento approvato con deliberazione di Consiglio Comunale n. 11 del 05.03.1996 e successivamente integrato e modificato con deliberazioni di Consiglio Comunale n. 51 del 30.09.1996 e n. 24 del 29.06.1998;

Si dà atto che tutta la discussione nonché gli interventi sono contenuti nelle cassette registrate agli atti d’ufficio, ai sensi della Legge n. 241/1990;

Visto il parere espresso, ai sensi dell’art. 49 del Decreto Legislativo n. 267 del 18.08.2000 sotto il profilo della regolarità tecnica, dal responsabile del servizio competente;

Visto l’art. 42, comma 2, lettera a), del Testo Unico delle leggi sull’ordinamento degli enti locali, D. Lgs. 267/2000 che attribuisce al Consiglio Comunale la competenza ad adottare regolamenti; 

Visto l’art. 15 del vigente Statuto Comunale;

Con voti favorevoli n. 10  e voti  contrari n. 4 (Redaelli Walter, Panzuti Bisanti Giovanni, Ratti Massimo e Maggioni Loredana), astenuti n. 0 espressi per alzata di mano
DELIBERA

1) di abrogare, per le motivazioni espresse in narrativa, il vigente Regolamento per l’esecuzione dei lavori in economia approvato con deliberazione di Consiglio Comunale n. 11 del 05/03/1996, esecutiva ai sensi di legge, successivamente integrato e modificato con deliberazioni di Consiglio Comunale n. 51 del 30.09.1996 e n. 24 del 29.06.1998;
2) di approvare, per quanto espresso in narrativa, il nuovo Regolamento per l’affidamento dei contratti di lavori in economia, composto da n. 17 articoli, e relativo schema di foglio patti e condizioni, allegati quale parte integrante e sostanziale della presente deliberazione;

3) di dare atto che il suddetto Regolamento entra in vigore dalla data di esecutività della presente deliberazione.---






