DELIBERAZIONE DI C.C.   N.  12   in data  28.03.2008

ESAME MOZIONE PRESENTATA DALL’ASSESSORE BIFFI DAVIDE DEL GRUPPO CONSILIARE “L’UNIONE PER NIBIONNO”   RELATIVA ALLA L.R. N. 19/2007: “NORME SUL SISTEMA EDUCATIVO DI ISTRUZIONE E FORMAZIONE DELLA REGIONE LOMBARDIA”. 

------------------------

IL CONSIGLIO COMUNALE

L’Assessore Biffi Davide relaziona in merito all’argomento;
Vista l’allegata mozione presentata, ai sensi dell’art. 46 del vigente Regolamento del Consiglio e delle Commissioni Consiliari, dal Sig. Biffi Davide – Assessore Famiglia, Politiche Sociali e Pubblica Istruzione - del Gruppo Consiliare “L’Unione per Nibionno”  -  il 20.02.2008 prot. n. 2061 relativa alla L.R. N. 19/2007: “Norme sul sistema educativo di istruzione e formazione della Regione Lombardia”;

Ritenuta l’opportunità di approvare, per le motivazioni sopraddette, la mozione allegata che fa parte integrante e sostanziale;

Si dà atto che tutta la discussione nonché gli interventi sono contenuti nelle cassette registrate agli atti d’ufficio, ai sensi della Legge n. 241/1990;

Constatata la propria competenza, ai sensi dell'art. 42 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 17 - comma 6 - del vigente Statuto Comunale;

Visti gli articoli dal n. 46 al n. 50 del vigente Regolamento del Consiglio e delle Commissioni Consiliari;

Dato atto che, ai sensi dell’articolo 49 – 1^ comma – del D.Lgs. n. 267/2000 non è necessario il parere di regolarità tecnica, in quanto la presente deliberazione costituisce un mero atto di indirizzo;

Con voti favorevoli n. 10 e  voti contrari n. 4 (Redaelli Walter, Panzuti Bisanti Giovanni, Ratti Massimo e Maggioni Loredana) astenuti n. 0,  espressi per alzata di mano

DELIBERA

· di approvare, per le motivazioni sopraddette, l’allegata mozione, che fa parte integrante e sostanziale della presente deliberazione;

· di trasmettere copia della presente deliberazione, ad avvenuta esecutività,  al Governo Nazionale e Regionale.---







