ALLEGATO ALLA DELIBERAZIONE DI C.C. N.  18  DEL 13-06-2008

OGGETTO: “APPROVAZIONE DEFINITIVA PIANO ATTUATIVO N. 7 – NUOVA PROPOSTA.

-------------------------------------------

IL CONSIGLIO COMUNALE

Il Sindaco relaziona in merito all’argomento;

Richiamata la deliberazione di Consiglio Comunale n. 47 del 28.09.2007, esecutiva ai sensi di legge, con la quale è stato adottato il Piano Attuativo n. 7 residenziale in Via Diaz / Via Donatori,  ricadente sui mappali  496, 515, 994, 995, 1576, Censuario di Nibionno Fg. 7;

Dato atto:

· Che il Piano è stato depositato in libera visione al pubblico nella Segreteria Comunale per 30 giorni consecutivi a decorrere dal 31.10.2007 fino al 29.11.2007 e che l’avviso di deposito del Piano e di tutti gli elaborati è stato regolarmente pubblicato all’Albo Pretorio del Comune  e sul quotidiano “La Provincia” ed. di Lecco in data 31.10.2007;

· Che entro il termine del giorno 29.12.2007, previsto dall’avviso di deposito, non sono pervenute a questo comune osservazioni e/o opposizioni in merito;

Visto l’allegato parere favorevole rilasciato dall’ASL di Lecco con deliberazione n. 80 in data 20.02.2008 pervenuto in data 11.03.2008 prot. n. 2772 relativamente al parere igienico-sanitario di cui all’art. 3.1.14 del Regolamento Locale di Igiene Tipo inerente l’intervento in oggetto;

Viste le allegate indicazioni riguardanti gli aspetti strettamente legati alla tutela e salvaguardia dell’ambiente in merito al Piano Attuativo in oggetto, formulate dall’ARPA di Lecco in data 29.11.2007 prot. n. 164201, pervenute il 04.12.2007 prot. n. 16377;

Vista l’allegata nota di precisazione pervenuta dai tecnici incaricati dalla proprietà per la stesura del piano attuativo in oggetto, Geom. Dario Casiraghi e Arch. Roberto Spreafico con studio in Biassono (MI), in merito alle indicazioni formulate dall’ARPA di Lecco, pervenuta il 13.12.2007 prot. n. 16822;

Richiamata la nota pervenuta dalla Provincia di Lecco in data 23.06.2007 prot. n. 8600, nella quale il Dirigente del Settore Territorio Trasporti – Servizio Pianificazione e Gestione Territoriale, Arch. Ernesto Crimella, specifica che per le varianti semplificate di cui all’art. 2, comma 2 della L.R. n. 23/1997 (art. 25 della L.R. n. 12/2005) la procedura di approvazione è quella prevista all’art. 3 della stessa Legge Regionale e considerato pertanto che per il Piano di Recupero in oggetto non è prevista l’espressione del parere di compatibilità della Provincia; 

Vista l’allegata relazione tecnica redatta dal Responsabile Area Tecnica Arch. Molteni Elena in data 20/03/2008;

Richiamata la L.R. n. 12 dell’11 marzo 2005 e successive modifiche ed integrazioni ed in particolare l’art. 25 che, nel caso di approvazione di piani attuativi in variante al P.R.G. vigente ai sensi dell’art. 2 comma 2 della L.R. n. 23/1997 - come nel caso in oggetto - rimanda, per quanto riguarda la procedura da adottare, all’art. 3 della predetta L.R. n. 23/1997;

Richiamato pertanto l’art. 3 comma 3 della L.R. n. 23/1997 del 23.06.1997 il quale prevede che il provvedimento di variante venga sottoposto all’approvazione del Consiglio Comunale entro 90 giorni dal termine delle osservazioni relative al medesimo provvedimento, senza comminare alcuna decadenza dell’adozione in caso di inosservanza, né disciplinare interventi sostitutivi;

Considerato che l’argomento relativo all’approvazione definitiva del piano attuativo n. 7 è stato iscritto all’ordine del giorno della seduta del Consiglio Comunale del 28/03/2008 (pertanto entro il 90 giorno successivo alla scadenza del termine delle osservazioni del 29.12.2007) ed è stato in quella sede trattato e rinviato per consentire all’Amministrazione Comunale di acquisire parere legale in merito ai termini di approvazione della variante in oggetto;

Richiamato a tale proposito il parere trasmesso dall’avvocato Mario Bertacco di Seregno in data 26/05/2008 prot. n. 5907 che testualmente conclude “… poiché la tempestiva sottoposizione del P.A. n. 7 all’approvazione consiliare è stata ottemperata anche con la trattazione dell’argomento entro il 90° giorno come prescritto, anche se la deliberazione finale è stata rinviata a prossima seduta, l’istruttoria e adozione precedenti conservano piena efficacia”;

Ritenuto, pertanto, di provvedere all’approvazione definitiva del PIANO ATTUATIVO “7” residenziale in Via Diaz / Via Donatori,  ricadente sui mappali  496, 515, 994, 995, 1576, Censuario di Nibionno Fg. 7, adottato con delibera di C.C. n. 47 del 28.09.2007;

Vista la deliberazione della Giunta Regionale n. 6/30267 del 25.07.1997;

Si dà atto che tutta la discussione nonché gli interventi sono contenuti nei file registrati agli atti d’ufficio, ai sensi della Legge n. 241/1990;

Visto il parere espresso, ai sensi dell’art. 49 del Decreto Legislativo n. 267 del 18.08.2000 sotto il profilo della regolarità tecnica, dal responsabile del servizio competente;

Visto l’art. 42, comma 2, lettera b) del D.Lgs. 267/2000 ai sensi del quale è attribuita al Consiglio Comunale la competenza in materia di piani urbanistici;

Visto l’art. 15 del vigente Statuto Comunale;

Con voti  favorevoli n. 10  e voti contrari n. 0, astenuti n. 0 espressi per alzata di mano 

DELIBERA
· di approvare, in via definitiva, il PIANO ATTUATIVO “7” residenziale in Via Diaz / Via Donatori,  ricadente sui mappali  496, 515, 994, 995, 1576, Censuario di Nibionno Fg. 7, adottato con delibera di C.C. n. 47 del 28.09.2007 costituito dai seguenti elaborati tecnici, già allegati alla precitata deliberazione:

Tav. 1
Estratti mappa e PRG – Rilievo dell’area

Tav. 2
PROGETTO – Planimetria generale piano terra

Tav. 3
PROGETTO – Sezioni orizzontali e verticali

Tav. 4 
PROGETTO – Valutazione paesistica

Tav. 5
PROGETTO - Urbanizzazioni

All. A Relazione Tecnica

All. B Titoli di proprietà e visure catastali

All. C Computo metrico estimativo preventivo

All. D Contributi concessori e tabella superfici

All. E Calcoli Planivolumetrici

All. F Documentazione Fotografica;

All. G Relazione integrativa;

All. H Relazione per la verifica;

Schema di convenzione;

Scheda informativa per l’approvazione di strumenti urbanistici attuativi e loro varianti;

Prezziario di riferimento;

Indagini ambientali.

· di allegare esclusivamente la “scheda informativa per l’approvazione di strumenti urbanistici attuativi e loro varianti” che deve essere allegata al piano attuativo sia all’atto dell’adozione che all’atto dell’approvazione anche nel caso in cui non siano intervenute variazioni nei dati contenuti;

· di dare atto che l’esecuzione delle opere previste è subordinata al successivo rilascio di Permesso di Costruire o Denuncia di Inizio attività ai sensi della normativa nazionale e regionale vigente, recependo ed adeguandosi alle indicazioni formulate dall’ARPA di Lecco in data 29.11.2007 prot. n. 164201, richiamate nella presente deliberazione;

· di demandare al Responsabile Area Servizi Tecnici gli adempimenti inerenti la procedura prevista dall’art. 25 della Legge Regionale 11 marzo 2005 n. 12 e dall’art. 3 della Legge Regionale n. 23 del 23.06.1997.----






