DELIBERAZIONE DI C. C.  N. 19   in data  13.06.2008

OGGETTO: MODIFICA REGOLAMENTO DI CONTABILITA’. NUOVA PROCEDURA DI LIQUIDAZIONE.

-------------------------

IL CONSIGLIO COMUNALE

Il Sindaco relaziona in merito all’argomento; 

Richiamato il Decreto Legislativo 18 Agosto 2000 n. 267 “Testo Unico delle leggi sull’ordinamento degli enti locali” e in particolare le disposizione finanziarie e contabili;

Attesto che è opportuno per snellire la procedura di liquidazione delle spese correnti, eliminare la determinazione di liquidazione per sostituirla con visto da apporsi sulla fattura effettuando comunque il prescritto controllo relativo alla liquidazione tecnica e contabile;

Visto l’articolo 26 del Regolamento di Contabilità approvato con deliberazione di Consiglio Comunale n. 42 del 24.07.21996 e modificato con deliberazione di Consiglio Comunale n. 52 del 30.09.1996;

Ritenuto di sostituirlo con il testo allegato;

Si dà atto che tutta la discussione è contenuta nei file registrati agli atti d’ufficio, ai sensi della Legge n. 241/1990;

Visto il parere espresso ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000 sotto il profilo della regolarità tecnica, dal responsabile del servizio competente;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 42 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 15 del vigente Statuto Comunale; 

Con voti favorevoli n. 10 e voti contrari n. 0, astenuti n. 0 espressi per alzata di mano 
DELIBERA

· di modificare l’articolo 26 del regolamento di Contabilità vigente e sostituirlo con la nuova versione allegata alla presente deliberazione che ne costituisce parte integrante e sostanziale;
· dare atto che la modifica al Regolamento entra in vigore dalla data di esecutività della presente deliberazione;
· di demandare al responsabile del servizio competente ogni ulteriore provvedimento inerente e conseguente alla presente deliberazione.---







