DELIBERAZIONE DI C.C. N.  25  DEL  02.07.2008

OGGETTO: “PROBLEMATICA AREA EX – VICTORY: COSTITUZIONE TAVOLO DI LAVORO E NOMINA COORDINATORE DEGLI ENTI INTERESSATI”. 

-------------------------------------------

IL CONSIGLIO COMUNALE

Il Sindaco relaziona in merito all’argomento;

Premesso che l’Area ex Victory di 1.164.200 mc insiste sul territorio dei Comuni  di Inverigo, Nibionno, Veduggio con Colzano, ricadendo anche nei confini del Consorzio Regionale Parco della Valle del Lambro;

Atteso che per tale area da più di 40 anni si susseguono diversi contenziosi tra il Comune di Inverigo e le stesse proprietà che nel tempo si sono avvicendate;

Considerato che il Comune di Inverigo ha più volte chiesto alla Regione Lombardia e al Consorzio Regionale Parco della Valle del Lambro di intervenire su tale area, per definirne i criteri ed indirizzi di destinazioni finali;

Atteso che il Consorzio Parco Regionale della Valle del Lambro, con delibera di CDA n. 5 del 23.01.2007, si è già costituito in giudizio “ad adjuvandum” con il Comune di Inverigo e contro la proprietà;  

Premesso che a seguito dell’incontro del 07 aprile u.s., il Comune di Inverigo, il Comune di Nibionno, il Comune di Veduggio con Colzano, la Provincia di Como, di Milano e di Lecco, nonché  il Parco Regionale della Valle del Lambro hanno manifestato,  mediante la redazione e sottoscrizione di un apposito verbale, l’intenzione di affidare al Consorzio Parco Regionale della Valle del   Lambro la gestione e il coordinamento per la definizione della destinazione da assegnare all’area denominata ex Victory;

Ritenuto opportuno che il Parco Regionale della Valle del Lambro, nella persona del Presidente, possa procedere ad eventuali incontri con la proprietà per definire intendimenti delle Amministrazioni nell’ambito della destinazione, in sintonia con il PTCP e le NTA del Parco;

Sentito il parere favorevole del Segretario Consortile in merito alla conformità del presente atto rispetto alla normativa vigente, rilasciato ai sensi della delibera di Consiglio Direttivo n. 201 del 09.07.2007;
Si dà atto che tutta la discussione nonché gli interventi sono contenuti nei files registrati agli atti d’ufficio, ai sensi della Legge n. 241/1990;

Visto il parere espresso, ai sensi dell’art. 49 del Decreto Legislativo n. 267 del 18.08.2000 sotto il profilo della regolarità tecnica, dal responsabile del servizio competente;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell’art. 42 del D.Lgs. 267/2000;

Visto l’art. 15 del vigente Statuto Comunale;

Con voti  favorevoli n. 10  e voti contrari n. 0, astenuti n. 0  espressi per alzata di mano 

DELIBERA
Recepite le premesse che formano parte integrante e sostanziale del presente atto: 

1. di designarsi il Consorzio Parco Regionale Valle Lambro, nella persona del Presidente Emiliano Ronzoni (o suo delegato), quale coordinatore e unico interlocutore con i soggetti proprietari dell’area, rappresentante degli enti interessati dall’area stessa;

2. di conferirsi mandato rappresentativo per tutti gli incontri e le azioni che si renderanno necessarie e opportune per il prosieguo della vicenda;

3. di dichiarare, considerata l’urgenza che riveste l’esecuzione dell’atto, la presente deliberazione immediatamente eseguibile, con voti n. 10 favorevoli e n. 0 contrari, n. 0 astenuti, espressi per alzata di mano,  ai sensi dell’art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000.---






