DELIBERAZIONE DI C.C.  N.     26   DEL  02.07.2008

OGGETTO: “ESAME ED APPROVAZIONE REGOLAMENTO COMUNALE PER L’INSTALLAZIONE E L’UTILIZZO DI IMPIANTI DI VIDEOSORVEGLIANZA DEL TERRITORIO”.

----------------------------------

IL CONSIGLIO COMUNALE

Il Sindaco relaziona in merito all’argomento;

Premesso che nell’ambito degli interventi volti ad aumentare le risorse strumentali per affrontare le varie problematiche in ordine alla tutela del territorio e della sicurezza delle persone nell’ambito urbano, compresa la circolazione stradale, il Comune di Nibionno si sta dotando di un impianto di videosorveglianza;  

Richiamati il Decreto Legislativo 30 giugno 2003, n. 196 “Codice in materia di protezione dei dati personali”  ed il provvedimento generale sulla videosorveglianza del Garante della Privacy  del 29 aprile 2004, indicanti gli adempimenti inerenti l’installazione di telecamere e sistemi di videosorveglianza a tutela della sicurezza urbana;

Preso atto della necessità di adottare un Regolamento finalizzato alla gestione ed all’utilizzo degli impianti di videosorveglianza del territorio, in ottemperanza a quanto disposto dalle citate disposizioni normative;

Esaminato l’allegato Regolamento per l’installazione e l’utilizzo di impianti di videosorveglianza del territorio composto da n. 15 articoli  e ritenuto di approvarlo;

Si dà atto che tutta la discussione nonché gli interventi sono contenuti nei files registrati agli atti d’ufficio, ai sensi della Legge n. 241/1990;

Visto il parere espresso, ai sensi dell’art. 49 del Decreto Legislativo n. 267 del 18.08.2000 sotto il profilo della regolarità tecnica, dal responsabile del servizio competente;

Constatata la propria competenza, ai sensi  dell’art. 42 del D. Lgs. 267/2000; 

Visto l’art. 15 del vigente Statuto Comunale;

Con voti favorevoli n. 10 e voti contrari n. 3 (Redaelli Walter, Panzuti Bisanti Giovanni e Maggioni Loredana), astenuti n. 0,  espressi per alzata di mano;

DELIBERA

1) di approvare, per quanto espresso in narrativa, il Regolamento per l’installazione e l’utilizzo di impianti di videosorveglianza del territorio, composto da n. 15 articoli,  allegato quale parte integrante e sostanziale della presente deliberazione;

2) di dare atto che il suddetto Regolamento entra in vigore dalla data di esecutività della presente deliberazione;
3) di trasmettere il suddetto Regolamento al Garante della Privacy, così come previsto dalla normativa vigente.----






