DELIBERAZIONE DI C.C. N.  29  DEL  25.07.2008

OGGETTO: "LARIO RETI HOLDING S.P.A" - APPROVAZIONE DI PROGETTO DI SCISSIONE PARZIALE NON PROPORZIONALE MEDIANTE TRASFERIMENTO DI PARTE DEL PATRIMONIO DELLA SOCIETA’ “LARIO RETI HOLDING S.P.A.” A SOCIETA’ A RESPONSABILITA’ LIMITATA DI NUOVA COSTITUZIONE (“IDROLARIO S.RL.”).

--------------------------------

IL CONSIGLIO COMUNALE

PREMESSO che il Comune di NIBIONNO è azionista della società “Lario Reti Holding S.p.A.”, con sede in Lecco, via Fiandra numero 13, codice fiscale e numero di iscrizione del Registro delle Imprese di Lecco 03119540130, col capitale sociale di euro 50.000.000,00 (cinquantamilioni/00), di cui attualmente detiene numero 2.418 azioni del valore nominale di euro 25,00 (venticinque/00) ciascuna;

VISTO il progetto di scissione parziale non proporzionale mediante trasferimento di parte del patrimonio (e precisamente del patrimonio idrico allocato nel territorio della Provincia di Lecco) della società partecipata “Lario Reti Holding S.p.A” a società a responsabilità limitata di nuova costituzione denominanda “IDROLARIO S.r.l.”, sottoscritto dal Presidente del Consiglio di Amministrazione in carica della società partecipata, Ing.Vittorio Proserpio, depositato per l'iscrizione nel Registro delle Imprese di Lecco in data 26.06.2008 altresì depositato in copia, in libera visione, in data 26.06.2008 presso la sede della società “Lario Reti Holding S.p.A.” (del quale è parte integrante la situazione patrimoniale della scindenda società al giorno 30 – trenta – aprile 2008 – duemilaotto), unitamente agli altri documenti prescritti dalle legge, ed in specie:

·  alla relazione dell’organo amministrativo,

·  alla relazione dell'esperto ex articoli 2501-sexies e 2506-ter del Codice Civile,

VISTI in particolare:

· lo statuto della società "Lario reti holding S.p.A.", allegato al predetto progetto di scissione, con le modifiche derivanti dalla scissione in progetto, le modifiche degli articoli 3-13-14-15-16-18-23, il nuovo articolo 27 e la modifica degli articoli 28 e 31 (già rubricati come articoli 27 – “Bilancio” e 30 – “Clausola compromissoria” – nello statuto attualmente vigente),

·  lo statuto della società beneficiaria di nuova costituzione “IDROLARIO S.r.l.”;

RILEVATO che, in base al progetto di scissione, al Comune di NIBIONNO:

·  sarà attribuita una partecipazione nella società beneficiaria “IDROLARIO S.r.l.”, che avrà capitale sociale pari ad euro 20.000.000,00 (ventimilioni/00), di nominali euro 107.370 pari a n. 10.370 di quote possedute;

·  rimarranno assegnate numero 203 azioni (del valore nominale di euro 25,00 – venticinque/00 - ciascuna) della società scissa “LRH S.p.A.” che,  a seguito della riduzione dipendente dalla scissione, avrà capitale sociale pari ad euro 30.000.000,00 (trentamilioni/00), azioni complessivamente corrispondenti a nominali euro 5.075;

SENTITO l’arch. Conti Giuseppe componente del Consiglio d’Amministrazione “Lario Reti Holding Spa”;

RICHIAMATE le ragioni che giustificano la fusione in progetto sotto il profilo giuridico ed economico e, quindi, dato atto, secondo la succitata relazione degli amministratori della società scindenda, in estrema sintesi, di quanto segue:

"Lo scopo dell’operazione di scissione non proporzionale (omissis) è di creare un soggetto idoneo alla gestione del Servizio Idrico Integrato sull’intera provincia di Lecco, in ossequio alle disposizioni di legge e delle delibere dell’assemblea dell’ATO di Lecco”;
ESAMINATI i tre emendamenti  presentati dall’Assessore Lavelli Nadia (allegato “A”) il 21.07.2008 al protocollo comunale n. 8515;

RITENUTO, dopo ampia discussione, di respingere detti emendamenti;

VISTA la Legge della Regione Lombardia 12 dicembre 2003 numero 26, come modificata dalla Legge della Regione Lombardia 8 agosto 2006 numero 18;

VISTO l'art. 42 del Decreto Legislativo n. 267 del 18/08/2000, sulle competenze del Consiglio Comunale; 

VISTI i pareri espressi, ai sensi dell’art. 49 del Decreto Legislativo n. 267 del 18.08.2000 sotto il profilo della regolarità tecnica e contabile, dai  responsabili dei servizi competenti;

VISTO l’art. 15 del vigente Statuto Comunale;

Con voti  favorevoli n. 9  e voti contrari n. 1 (Lavelli Nadia), astenuti n. 0  espressi per alzata di mano 

DELIBERA

1) Di respingere il primo emendamento presentato dall’Assessore Lavelli Nadia;

Con voti  favorevoli n. 9  e voti contrari n. 1 (Lavelli Nadia), astenuti n. 0  espressi per alzata di mano 

DELIBERA

2) Di respingere il secondo emendamento presentato dall’Assessore Lavelli Nadia;

e con voti  favorevoli n. 9  e voti contrari n. 1 (Lavelli Nadia), astenuti n. 0  espressi per alzata di mano 

DELIBERA

3) Di respingere il terzo emendamento presentato dall’Assessore Lavelli Nadia;

Infine 

Con voti  favorevoli n. 8  e voti contrari n. 1 (Lavelli Nadia), astenuti n. 1 (Maggioni Roberto) espressi per alzata di mano 

DELIBERA


4)
di approvare, così come originariamente proposto, per le motivazioni riportate in premessa (di cui alla suddetta relazione degli amministratori), la scissione parziale non proporzionale mediante trasferimento di parte del patrimonio (e precisamente del patrimonio idrico allocato nel territorio della Provincia di Lecco) della società partecipata “Lario Reti Holding S.p.A.” ad una società a responsabilità limitata di nuova costituzione denominanda “IDROLARIO S.r.l.”, come risultante dal progetto di scissione che in copia, unitamente ai suoi allegati “A” e “B” (statuti sociali rispettivamente della società scissa e della società beneficiaria) e relazione degli amministratori,  in unico plico si allega alla presente (Allegato 1) come parte integrante e sostanziale, con ciò accogliendo le indicazioni di legge e le ragioni espresse dagli amministratori della società partecipata;


5)
di autorizzare il Sindaco o suo delegato a partecipare all’Assemblea straordinaria dei soci della società partecipata “Lario Reti Holding S.p.A”, per l'espressione del voto favorevole:

>
all'approvazione del progetto di scissione in parola, con le modifiche/aggiunte allo statuto della società partecipata “Lario Reti Holding S.p.A” suindicate, dando atto che è facoltà della stessa Assemblea approvare tutte e le sole modifiche al progetto di scissione che non incidono sui diritti dei soci o dei terzi,

>
per il conferimento di mandato al Presidente del Consiglio di Amministrazione della società partecipata, in carica pro-tempore, al fine di espletare tutte le attività che potranno occorrere per addivenire alla scissione ed affinché la stessa produca i suoi effetti.


6)
di dichiarare, considerata l’urgenza che riveste l’esecuzione dell’atto, la presente deliberazione immediatamente eseguibile, con voti n. 8 favorevoli e n. 1 (Lavelli Nadia) contrari, n. 1 astenuti (Maggioni Roberto), espressi per alzata di mano,  ai sensi dell’art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000.---







