N.  9  in data  23/01/2008

ESAME ED APPROVAZIONE CONVENZIONE PER IL SERVIZIO SPERIMENTALE DI RECUPERO DEI TELEFONI CELLULARI USATI DENOMINATO “DONAPHONE – IL TELEFONINO SOLIDALE.
-------------------------

LA GIUNTA COMUNALE
Vista l'allegata proposta di deliberazione sottoscritta dall’Assessore Famiglia, Politiche Sociali e Pubblica Istruzione – Biffi Davide –  di concerto con il Responsabile di Area relativa all'oggetto;

Visto il parere espresso ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000 sotto il profilo della regolarità tecnica, dal responsabile del servizio competente;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale; 

Con voti unanimi favorevoli espressi nei modi e termini di Legge

DELIBERA

· di approvare la proposta di deliberazione indicata in premessa, nel testo che si allega al presente atto, si da costituirne parte integrante e sostanziale;

· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì,  trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---

ALLEGATO ALLA DELIBERAZIONE DI G.C. N.   9   DEL 23-01-2008

L’ASSESSORE FAMIGLIA, POLITICHE SOCIALI

E PUBBLICA ISTRUZIONE

- DAVIDE BIFFI -

di concerto con il Responsabile di Area porta all'approvazione della Giunta Comunale la proposta di deliberazione avente ad oggetto: “ESAME ED APPROVAZIONE CONVENZIONE PER IL SERVIZIO SPERIMENTALE DI RECUPERO DEI TELEFONI CELLULARI USATI DENOMINATO “DONAPHONE – IL TELEFONINO SOLIDALE”, nel testo che segue:

LA GIUNTA MUNICIPALE

Vista ed esaminata la nota inviata dalla Caritas Ambrosiana in data 23.10.2007, pervenuta il 26.11.2007, che chiede l’adesione dell’Amministrazione Comunale all’iniziativa promossa relativamente al servizio di recupero dei telefoni cellulari usati denominato “Donaphone – il telefonino solidale”;

Premesso e considerato:

- che l'Unione Europea si propone quali obiettivi la riduzione dei rifiuti da smaltire e l'incremento della raccolta differenziata dei materiali recuperabili;

- che la normativa nazionale italiana ed in particolare il D. Lgs. n. 152/2006 e successive modifiche, si propone i medesimi obiettivi di massimizzazione dei materiali da riciclare;

- che la Regione Lombardia, già nel 1993 con la Legge Regionale n. 21, ha inteso incentivare la raccolta differenziata dei rifiuti;

- che il Consorzio Farsi Prossimo è l’ente delegato dalla Caritas Ambrosiana alla promozione ed alla gestione delle attività di raccolta differenziata sul territorio della Diocesi di Milano, come inserimento lavorativo per fasce deboli di popolazione;

- che la Cooperativa Sociale Vesti Solidale ha già avviato interventi riguardanti il recupero di materiali, destinando parte del ricavato a iniziative a favore dei più deboli e che intende promuovere il progetto “DONAPHONE – Il telefonino solidale”, che oltre a finalità ambientali, ha esplicite finalità sociali in quanto il lavoro sarà svolto anche da soggetti svantaggiati, con il sostegno a specifici progetti sociali; 

Vista la bozza di convenzione allegata alla lettera sopra richiamata avente ad oggetto il servizio sperimentale di recupero dei telefoni cellulari usati denominato “Donaphone – il telefonino solidale”, composta da n. 9 articoli, da stipularsi tra il Comune di Nibionno, il Consorzio Farsi Prossimo Cooperativa sociale a r.l. – ONLUS – con sede in Milano e con  Vesti Solidale soc. Coop. Sociale ONLUS di Cinisello Balsamo;

Considerato che già è in essere con il Consorzio Farsi Prossimo Cooperativa sociale a r.l. – ONLUS una Convenzione per il servizio di raccolta, selezione, valorizzazione e vendita abiti e scarpe usati, per il periodo 1.01.2007 – 31.12.2008; 

Ritenuto opportuno da parte dell’Amministrazione Comunale procedere a stipulare una convenzione con il Consorzio Farsi Prossimo Cooperativa sociale a r.l. – ONLUS con sede in Milano e con  Vesti Solidale soc. Coop. Sociale ONLUS di Cinisello Balsamo, per  il servizio sperimentale di recupero dei telefoni cellulari usati denominato “Donaphone – il telefonino solidale” attraverso il quale i cittadini potranno smaltire i propri cellulari usati mediante un apposito contenitore  da posizionare  all’interno del Palazzo Comunale di Nibionno, in Piazza Caduti n. 2, come indicato nell’allegato 1,  anche al fine di ottemperare in modo pieno alle disposizioni legislative vigenti in materia;

Considerato che la Convenzione sopraddetta avrà durata di un anno e più precisamente dall’esecutività della presente deliberazione  fino al 31.12.2008; 

Considerato che tale servizio viene prestato a titolo gratuito per il Comune di Nibionno;

Visto l’art. 30 del D.Lgs. n. 267/2000;

Con voti __ favorevoli e voti _ contrari espressi nei modi e termini di legge, essendo __ i presenti, dei quali __ i votanti e _ astenuti

DELIBERA

- di approvare, per i motivi espressi in narrativa, l'allegata bozza di convenzione per il servizio sperimentale di recupero dei telefoni cellulari usati denominato “Donaphone – il telefonino solidale”, composta da n. 9 articoli, da stipularsi tra il Comune di Nibionno, il Consorzio Farsi Prossimo Cooperativa sociale a r.l. – ONLUS – con sede in Milano e Vesti Solidale soc. Coop. Sociale ONLUS di Cinisello Balsamo, quale parte integrante e sostanziale del presente atto;

- che tale Convenzione avrà la durata di un anno e più precisamente dall’esecutività della presente deliberazione fino al 31.12.2008;

- di autorizzare il Sindaco pro tempore – Negri Angelo – alla stipulazione della suddetta convenzione dopo l'esecutività della presente deliberazione.---
L’ASSESSORE FAMIGLIA, POLITICHE SOCIALI

E PUBBLICA ISTRUZIONE

F.to(DAVIDE BIFFI)










