N.  13  in data  23.01.2008

INTEGRAZIONE RETTA DI DEGENZA PRESSO LA R.S.A. VILLA SERENA DI GALBIATE.

-------------------------

LA GIUNTA COMUNALE
Vista l'allegata proposta di deliberazione sottoscritta dall’Assessore Famiglia, Politiche Sociali e Pubblica Istruzione – Biffi Davide -  di concerto con il Responsabile di Area relativa all'oggetto;

Visto il parere espresso ai sensi dell'art. 49 del Decreto Legislativo n. 267 del 18.08.2000 sotto il profilo della regolarità tecnica, dal responsabile del servizio competente;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale;

Con voti unanimi favorevoli espressi nei modi e termini di Legge

DELIBERA

· di approvare la proposta di deliberazione indicata in premessa, nel testo che si allega al presente atto, si da costituirne parte integrante e sostanziale;

· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì,  trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---

ALLEGATO ALLA DELIBERAZIONE DI G.C. 13 DEL 23.01.2008
L’ASSESSORE  FAMIGLIA, POLITICHE SOCIALI 

E PUBBLICA ISTRUZIONE
– BIFFI DAVIDE –

di concerto con il Responsabile di Area porta all'approvazione della Giunta Comunale la proposta di deliberazione avente per oggetto: “INTEGRAZIONE RETTA DI DEGENZA PRESSO LA R.S.A. VILLA SERENA DI GALBIATE”, nel testo che segue:

LA GIUNTA COMUNALE

Richiamata la deliberazione di Giunta Comunale n. 28 del 14.03.2007, esecutiva ai sensi di legge, con la quale si è provveduto, per il periodo: gennaio 2007/dicembre 2007, all’integrazione della retta di degenza della Sig.ra A.L.M. presso la R.S.A. Villa Serena di Galbiate ammontante complessivamente ad € 4.346,96.= più marche da bollo previste per legge, pari ad  € 362,24.= mensili;

Vista la deliberazione di Giunta Comunale n. 83 del 27.06.2007, esecutiva ai sensi di legge, con la quale si è preso atto della determinazione della retta giornaliera di degenza a carico della Sig. ra Agrati Luigia Margherita presso la R.S.A Villa Serena di Galbiate che ammonta  ad € 51,00.=, con decorrenza da giugno 2007, demandando al  Responsabile Area Servizi Affari Generali, Cultura e Tempo Libero, Servizi Sociali e Pubblica Istruzione l’adozione della determinazione di assunzione dell’impegno di spesa che ammonta complessivamente, per il periodo: giugno 2007/dicembre 2007, pari ad € 428,00.= mensili;     

Richiamata la determinazione  Area Servizi Affari Generali, Cultura e Tempo Libero, Servizi Sociali e Pubblica Istruzione n. 266 del 20.07.2007 con la quale si è preso atto che, dall’01.06.2007, le fatture relative alle integrazioni degli ospiti della R.S.A. Villa Serena Spa di Galbiate verranno emesse mensilmente dalla KCS Caregiver Cooperativa Sociale, dandosi atto che il pagamento dovrà essere effettuato mediante bonifico bancario presso il Credito Valtellinese Agenzia di Galbiate - c/c n. 1834 - intestato al KCS Caregiver Cooperativa Sociale - ABI 05216 – CAB 51300 – CIN H;

Constatato che la Sig.ra A.L.M., persona anziana non autosufficiente, è tuttora inserita presso la R.S.A. Villa Serena di Galbiate;

Vista l’allegata relazione dell’Assistente Sociale Citterio Cristina Maria in data 23.01.2008 dalla quale emerge la necessità che la Sig.ra A.L.M. prosegua la permanenza presso tale struttura e con la quale propone l’integrazione della retta di degenza presso la R.S.A Villa Serena di Galbiate;

Visti i documenti presentati dalla suddetta cittadina, previsti dall'articolo 3 del vigente Regolamento per la concessione di sovvenzioni, contributi, sussidi ed ausili finanziari e per l'attribuzione di altri vantaggi economici (articolo 12 Legge del 07.08.1990, n. 241) - approvato con deliberazione consiliare n. 19 del 27.05.1991, esecutiva, modificato con deliberazione consiliare n. 54 del 21.12.1992, esecutiva;

Dato atto che la relazione dell’Assistente Sociale ed i documenti, per motivi di riservatezza della persona interessata, non vengono allegati alla copia della deliberazione per la relativa pubblicazione all’Albo Pretorio Comunale, ai sensi dell’articolo 8 del D.P.R. n. 352 del 27.06.1992 e del D. Lgs. n. 196  del 30.06.2003 e del D.P.R. n. 184/2006;

Accertato che il reddito percepito dalla stessa relativamente all’anno 2008, derivante da pensione INPS categoria VO (comprensiva di tredicesima) e da indennità di accompagnamento, ammonta complessivamente a €  13.623,76.=;

Considerato che la retta giornaliera di degenza presso la R.S.A. Villa Serena di  Galbiate  dell’ospite A.L.M. ammonta a € 51,00.=  per una somma complessiva, per l’anno 2008, di € 18.666,00.=;
Dato atto che la quota a carico del Comune di Nibionno verrà richiesta mensilmente mediante l’emissione di  regolare fattura da parte della Cooperativa predetta;

Rilevata, quindi, l’impossibilità della Sig.ra A.L.M. a provvedere autonomamente al pagamento della retta e che, come risulta dalla relazione sociale, non vi sono familiari che possano contribuire alla spesa;

Ritenuto che esistono i presupposti per l’assistenza economica di integrazione della retta di ricovero in Casa di Riposo;

Atteso che il Comune è tenuto  a provvedere in merito impegnandosi ad integrare la retta di degenza della Sig.ra A.L.M. presso la R.S.A. Villa Serena di Galbiate;

Accertato che la somma a carico del Comune, per il periodo: gennaio 2008/dicembre 2008, ammonta a € 5.042,28.=, pari ad € 420,19.=  mensili;

Con voti n. ____ favorevoli e n. ____ contrari espressi nei modi e termini di Legge

DELIBERA

· di provvedere, per le motivazioni specificate in narrativa,  all’integrazione della retta di degenza della Sig.ra A.L.M. presso la R.S.A. Villa Serena di Galbiate, dandosi atto che la somma a carico del Comune di Nibionno, per il periodo: gennaio 2008/dicembre 2008, è pari  a € 5.042,28.=,  pari ad € 420,19.= mensili;
· di dare atto che si osservano le modalità e i criteri previsti dal sopraddetto vigente Regolamento relativamente al contributo di cui all'oggetto;
· di incaricare, il responsabile dell'Ufficio Segreteria Sig.na Torricelli Franca a registrare, nell'apposito Albo istituito ai sensi dell'art. 22 della Legge 30.12.1991, n. 412, l'erogazione del sopraddetto contributo con tutti i dati e gli elementi previsti in tale Albo;

· di demandare al Responsabile dell’Area Servizi Affari Generali, Cultura e Tempo Libero, Servizi Sociali e Pubblica Istruzioni l’adozione delle determinazioni in merito per rendere esecutivo quanto stabilito con il presente atto.--- 

L’ASSESSORE FAMIGLIA, POLITICHE SOCIALI
E PUBBLICA ISTRUZIONE
F.to(BIFFI DAVIDE)










