N.    46  in data  18/04/2008  

OGGETTO: “PRELIEVO DAL FONDO DI RISERVA PER PULIZIA STRAORDINARIA TERRITORIO COMUNALE”.

-------------------------

LA GIUNTA COMUNALE

Considerato che l’Amministrazione Comunale intende provvedere alla pulizia straordinaria (caricamento e trasporto rifiuti) di alcuni punti del territorio comunale particolarmente interessati dal deposito non autorizzato ed indiscriminato di rifiuti di vario genere;

Considerato altresì che, per conoscenza del territorio comunale e del problema dell’abbandono indiscriminato dei rifiuti, si sono interpellate le ditte operanti nel campo della raccolta e trasporto dei rifiuti sul territorio comunale e presso l’area ecologica intercomunale;

Visto il vigente Regolamento Comunale per le forniture di beni e servizi da eseguirsi in economia, approvato con delibera di C.C. n. 8 del 28.03.2008;

Valutato che solo la soc. Il Trasporto S.p.a. di Perego ha garantito la pulizia delle zone indicate dall’Amministrazione Comunale con l’impiego di operatori e mezzi efficaci;

Visto il preventivo della soc.  Il Trasporto S.p.a. di Perego in data 4.04.2008, pervenuto al protocollo comunale in data 10.04.2008 n. 3850, che chiede la cifra complessiva di Euro 2.634,00 (+ IVA 20%) per il servizio di pulizia straordinaria di quattro punti del territorio comunale indicati dall’Amministrazione Comunale, mediante servizio di caricamento e trasporto dei rifiuti con motrice con ragno, servizio di raccolta rifiuti, servizio di pulizia e trasporto inerti mediante escavatore e servizio di confezionamento, trasporto e smaltimento eternit;

Valutato il prezzo equo e conveniente per l’Amministrazione Comunale;

Ritenuto pertanto di dover affidare alla soc. Il Trasporto S.p.a. di Perego il servizio di pulizia straordinaria di alcuni punti del territorio comunale, come meglio descritto nell’allegato preventivo, per la somma complessiva di Euro 3.160,80 (IVA 20% compresa) prelevandola dal fondo di riserva; 

Visto il D.Lgs n. 267/2000;

Visti i pareri espressi ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000 sotto il profilo della regolarità tecnica e contabile, dai responsabili dei servizi competenti;

Vista l'attestazione di copertura finanziaria rilasciata dal Responsabile dell'Ufficio di Ragioneria, ai sensi dell'art. 153  - 5° comma - del D.Lgs. n. 267/2000;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale; 

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano

DELIBERA

· per i motivi indicati in premessa, di prelevare  la somma di Euro 3.160,80= (IVA compresa)  dal fondo di riserva di cui all’intervento 1.01.08.11 ex cap. 2151 a favore dell’intervento n. 1.09.05.03 ex cap. 1738 del Bilancio di Previsione 2008, come risulta dall’allegato parere contabile rilasciato dal Responsabile dell’Area servizi economici e finanziari, in favore della soc. Il Trasporto S.p.a. di Perego per  il servizio di pulizia straordinaria di alcuni punti del territorio comunale, come meglio descritto nell’allegato preventivo pervenuto il 10.04.2008 prot. n. 3850, che si approva e che costituisce parte integrante e sostanziale della presente delibera; 

· di comunicare l’avvenuto prelevamento al Consiglio Comunale a norma dell’art. 14, comma 1.o, del vigente Regolamento di contabilità;

· di demandare al responsabile Area Servizi Tecnici, l’adozione delle determinazioni in merito per rendere esecutivo quanto stabilito con il presente atto;
· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì,  trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---









