DELIBERAZIONE N.  47  in data  18/04/2007
OGGETTO: “PATROCINIO DELLA MANIFESTAZIONE “BALLARE A NIBIONNO” - 4^ EDIZIONE”.
-------------------------

LA GIUNTA COMUNALE
Vista l’allegata nota qui pervenuta il 21.03.2008 prot. n. 3138, con la quale l’Associazione Stefy e Davy Dancing Group con sede in Nibionno richiede il patrocinio del Comune di Nibionno per l’organizzazione della manifestazione denominata  “BALLARE A NIBIONNO” – 4^ EDIZIONE consistente in un pomeriggio danzante con annessa gara di ballo, riservata a tesserati non agonisti, che si svolgerà presso la  palestra del centro sportivo comunale di Tabiago il giorno domenica 18 maggio p.v., di cui altresì ne chiede l’utilizzo, come previsto dal vigente Regolamento Comunale; 

Richiamata l’allegata nota comunale del 26.03.2007 prot. n. 3286  con la quale si comunica alla sopraddetta Associazione che l’Amministrazione Comunale metterà a disposizione la palestra del centro sportivo comunale, mentre per quanto riguarda la presenza  della Croce Rossa dovranno contattare loro i volontari e sostenere direttamente le spese conseguenti;

Considerato che lo svolgimento di detta manifestazione vedrà il coinvolgimento e la partecipazione della cittadinanza nibionnese e dei Comuni limitrofi;

Ritenuto, pertanto opportuno concedere  il patrocinio all’Associazione Stefy e Davy Dancing Group con sede in Nibionno per la manifestazione danzante con annessa gara di ballo, riservata a tesserati non agonisti denominata “BALLARE A NIBIONNO” – 4^ EDIZIONE in programma per il giorno 18 maggio p.v. presso la palestra del centro sportivo comunale di Tabiago;

Dato atto che l’organizzazione di tale manifestazione non comporterà impegni economici da parte di questa Amministrazione Comunale;

Visto il  parere espresso ai sensi dell'articolo 49 del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000 sotto il profilo della regolarità tecnica, dal responsabile del servizio competente;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale;

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano

DELIBERA

· di concedere, per le motivazioni espresse in narrativa, il patrocinio  all’Associazione Stefy e Davy Dancing Group con sede in Nibionno  per la manifestazione danzante con annessa gara di ballo, riservata a tesserati non agonisti denominata “BALLARE A NIBIONNO”- 4^ EDIZIONE  in programma  per il giorno 18 maggio p.v. presso la palestra  del centro sportivo comunale di Tabiago, di cui ne chiede l’utilizzo, come previsto dal vigente Regolamento Comunale;

· di dare atto che l’organizzazione di tale manifestazione non comporterà impegni economici da parte di questa Amministrazione Comunale;

· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì, trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---









