DELIBERAZIONE DI G.C. N.  52  DEL 18.04.2008

OGGETTO:  “INSERIMENTO MINORE PRESSO CENTRO ESTIVO RICREATIVO DIURNO DELLA “SCUOLA SPECIALE” RODARI DI SEREGNO”.

------------------------------
LA GIUNTA COMUNALE

Richiamata la deliberazione di Giunta Comunale n. 109 del 06.09.2007, esecutiva ai sensi di legge, con la quale è stata approvata la convenzione per la disciplina dei rapporti con i Comuni di residenza degli alunni della "Scuola Primaria Speciale" G. Rodari di Seregno, con decorrenza dall’anno scolastico 2007/2008 ed avrà validità per n. 7 anni e cioè fino all’anno scolastico  2013/2014, con il Comune di Seregno composta da n. 12 articoli ed allegato "A" e si è dato atto che con nota del 06.09.2007 i genitori dell'utente N.S. si impegnano a :

· rimborsare al Comune di Nibionno il costo della mensa determinato in base al numero dei pasti effettivamente consumati dal loro figlio, di cui all'articolo 9 - commi 3) e 4) - della predetta convenzione;

· rimborsare al Comune di Nibionno eventuali specifici interventi di sostegno e/o acquisti di specifici ausili,    attrezzature o arredi  finalizzati ad un uso personale ed esclusivo del loro figlio Stefano, di cui all'art. 8 - commi 5) e 6) - della predetta convenzione; 

· sostenere il costo di eventuali polizze aggiuntive di cui all'articolo 4 comma 3) della predetta convenzione;

· rimborsare al Comune di Nibionno le spese sostenute per il centro estivo in caso di adesione, concordando   successivamente le modalità con l’Amministrazione Comunale,

precisando che per quanto riguarda l’anno scolastico 2007/2008 è stato calcolato un preventivo di spesa di €  9.000,00.= per ogni singolo utente ed il costo del singolo pasto ammonta ad € 4,10.= (IVA inclusa);

Vista la convenzione per la disciplina dei rapporti con i Comuni di residenza degli alunni della "Scuola Primaria Speciale" G. Rodari di Seregno, stipulata in data 07.09.2007 tra il Comune di Nibionno ed il Comune di Seregno composta da n. 12 articoli ed allegato "A"  con decorrenza dall’anno scolastico 2007/2008 ed avrà validità per n. 7 anni e cioè fino all’anno scolastico  2013/2014;

Vista l’allegata nota del 09.04.2008, qui pervenuta il 12.04.2008 prot. n. 4025, con la quale il Comune  di Seregno comunica che, anche per l’anno 2008, verrà attivato il Centro Estivo Ricreativo Diurno a favore degli alunni della “Scuola Speciale” Rodari, per il periodo: 09.06.2008/11.07.2008, con un costo settimanale stimato in circa € 450,00.=;

Considerato l’interesse della famiglia del minore N.S. frequentante la “Scuola Speciale” Rodari di Seregno a tale iniziativa per il periodo: 09.06.2008/11.07.2008, come da allegata domanda di pre- iscrizione, qui pervenuta il 17.04.2008 prot. n. 4196;

Preso atto dell'allegata nota del 17.04.2008, qui pervenuta il 17.04.2008 prot. n. 4197, con la quale la  madre C.E. si impegna a :

· rimborsare al Comune di Nibionno il costo della mensa;

· rimborsare al Comune di Nibionno le spese sostenute per il Centro Estivo Ricreativo Diurno, al fine di inoltrare alla Gestione Associata Ambito di Lecco apposita istanza per ottenere il buono sociale disabili;

Ritenuto, pertanto di assumere l’impegno di spesa di € 2.250,00.=, quale quota per la frequenza del minore N.S. presso il Centro Estivo Ricreativo Diurno di Seregno, per il periodo: 09.06.2008/11.07.2008, dandosi atto che la famiglia del minore in questione si è impegnata a rimborsare la quota sostenuta dal Comune di Nibionno, al fine di inoltrare alla Gestione Associata Ambito di Lecco apposita istanza per ottenere il buono sociale disabili;

Visti i  pareri espressi ai sensi dell'articolo 49 del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000 sotto il profilo della regolarità tecnica e contabile, dai responsabile dei servizi competenti;

Vista l'attestazione di copertura finanziaria rilasciata dal Responsabile dell'Ufficio di Ragioneria, ai sensi dell'art. 153  - 5° comma - del D.Lgs. n. 267/2000;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale;

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano
DELIBERA
· di impegnare, per le motivazioni espresse in narrativa, la somma di € 2.250,00.= relativa alla quota per la frequenza del minore N.S. presso il Centro Estivo Ricreativo Diurno di Seregno, per il periodo: 09.06.2008/11.07.2008; 

· di imputare la somma di € 2.250,00.=  all’ex cap. n. 1366-02 -1.04.202.03 – spese di mantenimento e funzionamento scuola elementare - del bilancio di previsione 2008, che presenta la dovuta disponibilità; 
· di dare atto che la famiglia del minore in questione si è impegnata a rimborsare la quota sostenuta dal Comune di Nibionno,  al fine di inoltrare alla Gestione Associata Ambito di Lecco apposita istanza per   ottenere il buono sociale disabili; 

· di dare atto che successivamente il Responsabile Area Servizi Affari Generali, Cultura e Tempo Libero, Servizi Sociali e Pubblica Istruzione provvederà a liquidare la suddetta retta di frequenza, previa richiesta del Comune di Seregno, richiedendo ai genitori del minore N.S. tale rimborso con l’introito della predetta somma alla risorsa 3.05.4500 ex cap. n. 3138 – interventi e rimborsi diversi, del bilancio di previsione 2008;   

· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì, trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---










