
DELIBERAZIONE DI G.C. N. 68 DEL 11.06.2008

OGGETTO: RETTA  SCOLASTICA DI FREQUENZA PRESSO L’ISTITUTO PROFESSIONALE PARITARIO AD INDIRIZZO AGRO-AMBIENTALE “SAN VINCENZO” DI ALBESE CON CASSANO – ANNO SCOLASTICO 2008/2009 -.
--------------------------------------------------
LA GIUNTA COMUNALE

Preso atto che il Tribunale per i Minorenni di Milano ha emesso in data 05.04.2006 Decreto di Affidamento dei Minori  M. al Comune di Nibionno revocando l’affido al Comune di Lurago d’Erba;

Considerato che il minore M. M. , in ottemperanza al Decreto emesso dal Tribunale dei Minori di Milano in data 05.04.2006 n. 2657/05 Cron. 2660/06, è stato collocato in affido etero familiare presso una famiglia di Civate;

Vista l’allegata nota del 16.01.2008  prot. n. 1921, qui pervenuta il 21.01.2008 prot. n. 894, con la quale la Gestione Associata ambito di Lecco – Area Minori -  trasmette la proposta di iscrizione, per l’anno scolastico 2008/2009,  del minore suddetto presso l’Istituto Professionale Paritario ad indirizzo agro-ambientale “San Vincenzo”  di Albese con Cassano,  chiedendo a questo ente  di assumere l’onere previsto  per il suddetto intervento  ammontante  ad € 3.100,00.=, precisando che tale somma sarà parzialmente rimborsata ai sensi degli artt. 80, 81, 82 della L.R. n. 1/1986;

Ritenuto, pertanto di assumere l’impegno di spesa di € 3.100,00.= per la retta scolastica di frequenza del minore suddetto, per l’anno scolastico 2008/2009, presso l’Istituto Professionale Paritario ad indirizzo agro-ambientale “San Vincenzo”  di Albese con Cassano;
Considerato che le spese per i libri di testo e per il servizio mensa verranno sostenute direttamente dalla famiglia; 

Constatato che si richiederà alla Regione Lombardia il contributo  per la dote scuola “Sostegno alla scelta”, in qualità di persona giuridica cui il minore è affidato, precisando che in caso di concessione di detto contributo si procederà alla revoca dell’impegno di spesa per l’importo della somma assegnata alla scuola direttamente da parte della Regione Lombardia;
Dato atto che la predetta  nota, per motivi di riservatezza della persona  interessata, non viene allegato alla copia della deliberazione per la relativa pubblicazione all’Albo Pretorio Comunale, ai sensi dell’art. 8 del D.P.R. n. 352 del 27.06.1992, del D. Lgs. n. 196 del 30.06.2003 e del D.P.R. n. 184/2006;

Visti i  pareri espressi ai sensi dell'articolo 49 del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000 sotto il profilo della regolarità tecnica e contabile, dai responsabile dei servizi competenti;

Vista l'attestazione di copertura finanziaria rilasciata dal Responsabile dell'Ufficio di Ragioneria, ai sensi dell'art. 153  - 5° comma - del D.Lgs. n. 267/2000;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale;

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano
DELIBERA
· di impegnare, per le motivazioni espresse in narrativa, la somma di € 3.100,00.= per la retta scolastica di frequenza del minore M.M, per l’anno scolastico 2008/2009, presso l’Istituto Professionale Paritario ad indirizzo agro-ambientale “San Vincenzo”  di Albese con Cassano;
· di dare atto che le spese per i libri di testo e per il servizio mensa verranno sostenute direttamente dalla famiglia; 

· di imputare la somma di € 3.100,00.=  per €  1.860,00.= (pari a n. 3  rate bimestrali)  all’ex cap. n. 1423 – 1.04.05.05 – contributi per assistenza scolastica famiglie in difficoltà  - del bilancio di previsione 2008, che presenta la dovuta disponibilità impegnandosi a prevedere la somma di € 1.240,00.= (pari a n. 2 rate bimestrali) all’apposito capitolo del bilancio di previsione 2009;

· di dare atto che si richiederà alla Regione Lombardia il contributo  per la dote scuola “Sostegno alla scelta”, in qualità di persona giuridica cui il minore è affidato, precisando che in caso di concessione di detto contributo si procederà alla revoca dell’impegno di spesa per l’importo della somma assegnata alla scuola direttamente da parte della Regione Lombardia;
· di dare, altresì,  atto che il Responsabile del Servizio Affari Generali, Cultura e Tempo Libero, Servizi Sociali e Pubblica Istruzione  procederà alla liquidazione delle predette rate bimestrali; 
· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì, trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---










