DELIBERAZIONE DI G.G. N.   71  in data     11.06. 2008

OGGETTO:  ESAME ED APPROVAZIONE CRITERI PER FORNITURA GRATUITA LIBRI DI TESTO ALUNNI DELLA SCUOLA DELL’OBBLIGO  E DELLA SCUOLA SECONDARIA SUPERIORE – ART. 27 LEGGE N. 448 DEL 23.12.1998.

-------------------------

LA GIUNTA COMUNALE

Richiamato l’art. 27 della legge 23.12.1998, n. 448, il quale dispone, fra l’altro, in merito alla fornitura gratuita di libri di testo agli alunni della scuola dell’obbligo (Scuola Media Inferiore e Scuola Secondaria Superiore);

Vista la Legge  Finanziaria del 27 dicembre 2006, n. 296 ed in particolare la tabella F che riconferma, anche per  l’anno scolastico 2007/2008 i contributi per i libri di testo per le famiglie con basso reddito;

Dato atto che in ottemperanza al D.P.C.M. n. 320 del 05.08.1999 modificato con D.P.C.M. n. 226 del 04.07.2000 è stata esperita la procedura relativa alla richiesta da parte delle famiglie aventi diritto e che i dati relativi al fabbisogno sono stati trasmessi alla Regione Lombardia ai fini dell’erogazione delle somme dovute;

Richiamata la deliberazione di Consiglio Comunale n.  51 del 14.11.2007, esecutiva ai sensi di legge, con la quale è stato approvato il Piano per il Diritto allo Studio – anno scolastico 2007/2008 - prevedendo gli interventi per la fornitura gratuita dei libri di testo, ai sensi dell’art. 27 Lex n. 448/1998, agli alunni della Scuola Secondaria di primo e secondo grado per un importo complessivo di € 3.000,00.=;

Visto che in data 12.11.2007 è stato trasmesso,  per via telematica, alla Regione Lombardia il prospetto contenente i dati riassuntivi relativi ai richiedenti per l’anno scolastico 2007/2008 per un totale di n. 13 alunni;

Visto il Decreto Regionale del Dirigente della Struttura Parità e Diritto allo Studio  n.  1934 del 28.02.2008, qui pervenuto il 12.03.2008 prot. n. 2805, relativo  all’assegnazione delle somme stanziate per la fornitura dei libri di testo a favore degli alunni della scuola dell’obbligo e secondaria superiore, calcolato tenendo conto del costo medio dei libri di testo per le varie classi, come indicato nella nota dipartimentale del Miur del 24.05.2004, pari a:

1° scuola secondaria di I°
 €  280,00.=


2° scuola secondaria di II° 
€   168,00.=

2° scuola secondaria di I°
€  108,00.=


3° scuola secondaria di II°

€   253,00.= 

3° scuola secondaria di I°
€  124,00.=


4° scuola secondaria di II°

€   168,00.= 
1° scuola secondaria di II°
€  253,00.=


5° scuola secondaria di II°

€   168,00.= 

Visto il mandato di pagamento n. 4789 del 19.05.2008 emesso dalla Regione Lombardia introitato con la reversale di incasso n. 55 in data 10.06.2008, relativo all’erogazione della somma complessiva di € 369,34.= da liquidare a favore di n. 04 beneficiari frequentanti la scuola secondaria di II°, tenendo conto della spesa media sostenuta;

Visto, altresì, il mandato di pagamento n. 3954 del 07.05.2008 emesso dalla Regione Lombardia introitato con la reversale di incasso n. 56 in data 10.06.2008 relativo all’erogazione della somma complessiva di € 1.364,03.= da liquidare a favore dei n. 09 beneficiari frequentanti la scuola  dell’obbligo, tenendo conto della spesa media sostenuta;

Vista la Circolare congiunta del Ministero della Pubblica Istruzione n. 7147 e del Ministero dell’Interno n. F.L. 24/99 nella quale sono definiti i procedimenti preordinati all’erogazione dei contributi, specificando che i Comuni devono definire i criteri adottati nell’attribuzione della quota assegnata;

Ritenuto di dover determinare i seguenti criteri per l’erogazione dei fondi assegnati, ai sensi dell’art. 27 della Legge n. 448/1998, per la fornitura gratuita di libri di testo agli alunni della Scuola dell’obbligo (Scuola Secondaria di I°, la 1a classe della Scuola Secondaria di II° e la 1° classe dei percorsi triennali di istruzione e formazione professionale accreditati dalla Regione Lombardia) e della Scuola Secondaria di II° (2a, 3a, 4a e 5a classe della scuola secondaria di 2° e 2a e 3a classe  dei percorsi triennali di istruzione e formazione professionale accreditati dalla Regione Lombardia)  anno scolastico 2007/2008 -:

a) differenziazione dell’importo assegnato secondo la classe frequentata dagli alunni;

b) erogazione dell’intera somma assegnata dalla Regione Lombardia:

· erogazione ad ogni alunno frequentante la scuola dell’obbligo di una somma comprensiva di un abbattimento del 21,80% della spesa effettivamente sostenuta per l’acquisto dei libri di testo;

· erogazione ad ogni alunno frequentante la scuola secondaria di II° di una somma comprensiva di un abbattimento del 49,15% della spesa effettivamente sostenuta per l’acquisto dei libri di testo;

Dato atto che è stata richiesta la documentazione della spesa a tutti gli alunni che hanno fatto richiesta di tale contributo e che gli stessi hanno trasmesso agli uffici comunali gli scontrini fiscali oppure dichiarazioni della cartoleria attestanti la spesa sostenuta relativa ai libri acquistati;

Constatato di dover erogare agli alunni interessati un contributo, così come risulta dall’allegato prospetto “A”, che fa parte integrante e sostanziale della presente deliberazione;

Ritenuto, pertanto di dover erogare ai n. 13 beneficiari gli importi indicati nell’allegato prospetto;

Dato atto che il sopraddetto prospetto, per motivi di riservatezza degli alunni interessati, non viene allegato alla copia della deliberazione per la relativa pubblicazione all’Albo Pretorio Comunale, ai sensi dell’art. 8 del D.P.R. n. 352 del 27.06.1992, del D. Lgs. n. 196 del 30.06.2003 e del D.P.R. n. 184 del 12.04.2006;

Visti i  pareri espressi ai sensi dell'articolo 49 del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000 sotto il profilo della regolarità tecnica e contabile, dai responsabile dei servizi competenti;

Vista l'attestazione di copertura finanziaria rilasciata dal Responsabile dell'Ufficio di Ragioneria, ai sensi dell'art. 153  - 5° comma - del D.Lgs. n. 267/2000;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale;

Con voti unanimi favorevoli,espressi per alzata di mano
DELIBERA

· di determinare, per le motivazioni espresse in narrativa, i seguenti criteri per l’erogazione dei fondi assegnati ai sensi dell’art. 27 della Legge n. 448/1998 per la fornitura dei libri di testo agli alunni della scuola dell’obbligo (Scuola Secondaria di I°, la 1a classe della Scuola Secondaria di II° e la 1a classe dei percorsi triennali di istruzione e formazione professionale accreditati dalla Regione Lombardia) e della Scuola Secondaria di II° (2a, 3a, 4a e 5a classe della scuola secondaria di 2° e 2a e 3a classe  dei percorsi triennali di istruzione e formazione professionale accreditati dalla Regione Lombardia)  anno scolastico 2007/2008 -:

a)  differenziazione dell’importo assegnato secondo la classe frequentata dagli alunni;

b) erogazione dell’intera somma assegnata dalla Regione Lombardia:

· erogazione ad ogni alunno frequentante la scuola dell’obbligo di una somma comprensiva di un abbattimento del 21,80% della spesa effettivamente sostenuta per l’acquisto dei libri di testo;

· erogazione ad ogni alunno frequentante la scuola superiore di una somma comprensiva di un abbattimento del 49,15% della spesa effettivamente sostenuta per l’acquisto dei libri di testo;

- 
di erogare agli alunni interessati  un contributo, come risulta dall’allegato prospetto “A”, che fa parte integrante e sostanziale della presente deliberazione;

-    
di imputare la spesa di € 1.733,37.= all'ex cap. n. 1426 -1.04.04.05 - fornitura libri di testo, ai sensi dell’art. 27 Lex n. 448/1998 - del bilancio di previsione 2008, come risulta dal parere espresso dal responsabile dell'ufficio di ragioneria;

- 
di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell'art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì, trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;
-
 di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 - comma 4^ - del D.Lgs. n. 267/2000.---










