DELIBERAZIONE DI G.C. N.   80   in data   07/07/2008

OGGETTO: “PRESTAZIONE DI SERVIZIO PER LA REALIZZAZIONE DEL PROGETTO “BILANCIO SOCIALE” – ATTO DI INDIRIZZO”.
------------------------

LA GIUNTA COMUNALE

L’Assessore alle Risorse Finanziarie;

Premesso che:

· le Amministrazioni pubbliche avvertono in modo sempre più pressante la necessità di presentare pubblicamente, con dati trasparenti e di facile lettura, le decisioni organizzative, le scelte strategiche ed in genere la propria missione sociale;

· le politiche sociali ed economiche locali non sono neutrali in relazione alle diverse esigenze che si manifestano in modo articolato con riferimento al genere; 

Sotto questo punto di vista la rendicontazione finanziaria, anche se tecnicamente corretta e comprensiva di ogni utile informazione contabile, risulta insufficiente a fornire una misura appropriata dell’efficienza e soprattutto a motivare adeguatamente alcune complesse scelte amministrative, particolarmente quelle riguardanti la fiscalità, l’evoluzione e la ricerca di equità nell’azione amministrativa.

Gli Enti pubblici stanno quindi scoprendo l’importanza della rendicontazione sociale come mezzo per illustrare al meglio ed in maniera trasparente ai propri “utenti” la loro attività, i risultati conseguiti, le risorse impegnate e gli obiettivi raggiunti, con una “mission” specifica che garantisca una lettura delle esigenze della popolazione;

Tra gli strumenti che tendono a questo obiettivo si colloca il Bilancio Sociale; 

La costruzione di un Bilancio Sociale  presuppone una attività di analisi del territorio e del contesto socioanagrafico di riferimento, della struttura organizzativa  dell’Ente, dei sistemi informativi esistenti e dei processi di programmazione e controllo attuati.;

Il raggiungimento dei benefici e la riuscita del progetto dipendono anche dalla messa a punto di un piano di lavoro strutturato in fasi e che presuppone il coinvolgimento dell’intera struttura anche attraverso momenti di incontro tesi a favorire lo sviluppo e condivisione della cultura della rendicontazione sociale e di genere quale strumento di riconoscimento sociale.

Ritenuto fondamentale  disporre di un modello di rendicontazione sulla qualità dei servizi, qualità di relazione tra il Comune ed i gruppi di riferimento rappresentativi dell’intera collettività, allo scopo di: 

· migliorare i rapporti di fiducia tra Ente e soggetti interessati

· incrementare il coinvolgimento dei cittadini

· migliorare la capacità di programmazione e controllo di gestione 

· incrementare il coinvolgimento della struttura

· aumentare la comunicazione verso i soggetti portatori di interesse

· ottenere un ritorno di immagine in termini di credibilità, consensi e trasparenza

· integrare la prospettiva di genere nella politica sia orizzontalmente tra le diverse aree di intervento che verticalmente a tutti i livelli di intervento

Considerato che l’implementazione di un sistema di comunicazione dei risultati del governo e degli obiettivi da raggiungere non possa esaurirsi in un unico esperimento, ma debba essere aggiornato in un arco temporale per concludersi con un referto che, pur rispettando la logica dei numeri, fornisca un quadro complessivo dell’azione intrapresa;

Ritenuto pertanto di implementare un progetto per la predisposizione del modello di rendicontazione di metà mandato denominato “Bilancio sociale” più precisamente riferito  al periodo 2006/2008;

Avuto presente che la costruzione dello strumento di rendicontazione sociale necessita di risorse dotate di esperienza in campo organizzativo, gestionale, di controllo, di comunicazione, di studio e analisi del contesto di riferimento oltre che nel campo delle pubblicazioni e individuazione di lay-out editoriale;

Considerato che non risultano presenti all’interno dell’Ente risorse dotate di adeguata esperienza e professionalità nelle materie sopra elencate, che richiedono  conoscenze ed esperienze eccedenti le normali competenze del personale dipendente;

Considerato altresì che il supporto professionale della Società incaricata consentirà al personale dipendente, che dovrà operare in stretta collaborazione con la stessa, di acquisire conoscenze ed esperienze nell’ambito della rendicontazione sociale e di genere che potranno essere efficacemente utilizzate negli anni a venire;

Preso atto che la DESEIN SRL, lungo Dora Colletta, 81 Torino è una società  di comprovata esperienza nel campo della progettazione ed erogazione d servizi di consulenza gestionale di formazione per la realizzazione di sistemi di qualità, sistemi ambientali, sistemi integrati di gestione, di formazione, di progettazione e predisposizione del bilancio sociale;

Rilevato che la stessa società DESEIN SRL  ha in corso analoghe esperienze mirate alla predisposizione del Bilancio Sociale con altre pubbliche amministrazioni;

Vista la proposta presentata dalla Ditta DESEIN SRL in data 04.02.2008 per la progettazione  e redazione del Bilancio Sociale e ritenuta pertanto la medesima rispondente alle esigenze e finalità dell’Amministrazione;

Vista altresì l’offerta economica per il suddetto servizio che comporta una spesa a valere sull’esercizio 2008 di € 8.400,00= Iva 20% compresa, per la stesura del Bilancio Sociale di metà mandato anni 2006/2008 e ritenuta la medesima congrua in relazione ai contenuti dell’incarico dettagliati nella proposta, avuta assicurazione che la stessa è ancora valida rispetto le condizioni di pagamento;

Ritenuto, alla luce di quanto sopra esposto, di aderire all’offerta della Ditta DESEIN SRL per la stesura del Bilancio Sociale che si allega in copia;

Visto il regolamento per  la fornitura di beni e servizi da eseguirsi in economia approvato con deliberazione di Consiglio Comunale n 8 del 28.03.2008; 

Visto il parere espresso ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000 sotto il profilo della regolarità tecnico-contabile, dal responsabile del servizio competente;

Vista l'attestazione di copertura finanziaria rilasciata dal Responsabile dell'Ufficio di Ragioneria, ai sensi dell'art. 153  - 5° comma - del D.Lgs. n. 267/2000;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale;

Con voti unanimi favorevoli,  espressi per alzata di mano

DELIBERA

1. di avviare, per le motivazioni illustrate in premessa, il progetto per l’implementazione di un modello di rendicontazione oltre che strumento di comunicazione denominato “Bilancio Sociale” di metà mandato relativo agli anni 2006/2008;

2. di avvalersi, per la stesura del documento, della società DESEIN SRL, lungo Dora Colletta, 81 Torino, di comprovata esperienza e professionalità nel settore;

3. di approvare l’offerta per la realizzazione del Bilancio Sociale presentato dalla Società DESEIN SRL che si allega quale parte integrante e sostanziale del presente atto;

4. di demandare al Responsabile Area Servizi Economico-Finanziari agli adempimenti gestionali conseguenti relativi all’affidamento;

5. di impegnare la somma di € 8.400,00= Iva compresa a carico dell’ex cap. n. 1049 intervento 1.01.03.03. del Bilancio di Previsione 2008, che presenta la dovuta disponibilità;

6. di  comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì, trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;
7. di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---









