DELIBERAZIONE DI G.C. N.  84  in data   28/07/2008

OGGETTO: “APPROVAZIONE PROGETTO PER L’UTILIZZO DI LAVORATORE PER OPERE O SERVIZI SOCIALMENTE UTILI”.
------------------------

LA GIUNTA COMUNALE

Premesso che le pubbliche amministrazioni in base a quanto disposto dalla Legge n. 223 del 3.7.1991, dal D.L.vo 1° Dicembre 1997 n. 468 e successive modificazioni ed integrazioni e dall’art. 45 della Legge 144/1999 possono utilizzare in opere o servizi socialmente utili lavoratori iscritti nelle liste di mobilità che percepiscono la relativa indennità;

Viste altresì, le circolari: MLPS L66/95, Circ.INPS 82/96;

Rilevato che, a seguito di opportune verifiche, può essere predisposto un progetto per l’impiego di uno dei suddetti lavoratori nei servizi comunali, progetto che riguarda il seguente profilo professionale:

• B3 (ex 5^ q.f.) – operatore d’ufficio;

Preso atto altresì, che:

– il nominativo del lavoratore da utilizzare nel progetto sarà definito con successivo provvedimento, in base all’esito della selezione alla quale saranno sottoposti i candidati avviati dall’Amministrazione Provinciale di Lecco;

– il progetto avrà durata di 6 mesi (con facoltà di proroga per ulteriori 6 mesi) e con la persona impiegata non sarà instaurato alcun tipo rapporto di lavoro;

– l’utilizzo del lavoratore cesserà comunque non appena terminato il periodo di godimento da parte dello stesso del trattamento di mobilità;

– al lavoratore verrà garantita la copertura assicurativa contro gli infortuni sul lavoro e le malattie professionali, nonché la responsabilità civile verso terzi, nei limiti previsti dalle vigenti normative in materia;

– l’adozione del presente atto comporta una spesa presunta di € 80,00, imputabile al bilancio 2008 per copertura INAIL – intervento 1.01.04.01 ex 1022/03;

Visto il parere espresso ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000 sotto il profilo della regolarità tecnica, dal responsabile del servizio competente;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale;

Con voti unanimi favorevoli,  espressi per alzata di mano

DELIBERA

- 
di approvare, con le norme e le condizioni indicate in premessa, l’allegato progetto per l’utilizzo di n. 1 lavoratore iscritto nelle liste di mobilità di cui alla legge n. 223 del 23.7.1991;

· di dare atto che la spesa presunta di € 100,00 per la copertura assicurativa (INAIL - RC) verrà imputata nell’apposito capitolo di spesa del bilancio 2008;

· di dare indirizzo operativo al Responsabile dell’Area Servizi Demografici Tributi perché provveda alla adozione di tutti gli atti conseguenti;

· di  comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì, trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---









