DELIBERAZIONE DI G.C. N. 106 DEL  08.10.2008

OGGETTO: “INCARICO ALL’UFFICIO TECNICO COMUNALE PER REDAZIONE PROGETTO RELATIVO AI LAVORI DI SISTEMAZIONE E RIQUALIFICAZIONE VIA NAZARIO SAURO, VIA SAN CARLO IN FRAZIONE DI CIBRONE”
LA GIUNTA COMUNALE

L’Assessore ai Lavori Pubblici relaziona in merito all’argomento.

Premesso che è volontà dell’Amministrazione comunale operare un intervento di sistemazione e riqualificazione di Via San Carlo e Via Nazario Sauro nel centro storico di Cibrone, operando sia sull’ampliamento e sulla sostituzione di alcuni dei servizi e sottoservizi esistenti (pubblica illuminazione e rete di tombinatura)  sia sulla manutenzione straordinaria della viabilità esistente che non si limiti però alla sola asfaltatura ma si configuri come un ridisegno formale della sede stradale e degli spazi e disimpegni al contorno della stessa al fine di riqualificare e conferire identità a questo comparto di centro storico comunale;

Visto l’art. 90 del D. Leg.vo n. 163/2006 e successive modifiche ed integrazioni il quale prevede che le prestazioni relative alla progettazione, siano espletate anche dagli uffici tecnici comunali e l’art. 92 del medesimo Decreto Legislativo che prevede l’erogazione di una somma non superiore al 2% dell’importo posto a base di gara di un’opera o un lavoro pubblico, a valere direttamente sullo stanziamento previsto per la realizzazione dei lavori sopraspecificati nello stato di previsione del bilancio preventivo;

Ritenuta l’opportunità, ai sensi degli articoli sopraddetti, di dover incaricare l’Ufficio Tecnico Comunale nella persona dell’arch. Molteni Elena, Responsabile Area Tecnica, per la progettazione preliminare, definitiva-esecutiva, dei lavori di sistemazione e riqualificazione Via N. Sauro e Via San Carlo in frazione di Cibrone, precisando che con successivo atto si provvederà ad impegnare la spesa relativa agli incentivi di cui sopra, nel momento in cui sarà quantificato l’importo a base di gara dei lavori in oggetto;

Visto il vigente regolamento comunale recante norme per la ripartizione del fondo interno concernente gli incentivi per la progettazione.

Visto il parere espresso ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs. n. 267 del 18.08.2000 sotto il profilo della regolarità tecnica, dal responsabile del servizio competente;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell’art. 48 del D. Lgs. n. 267/2000;

Visto il vigente Statuto Comunale;

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano 

DELIBERA
· di incaricare, ai sensi degli artt. 90 e 92 del D. Leg.vo n. 163/2006 e successive modifiche ed integrazioni, l’Ufficio Tecnico Comunale nella persona dell’Arch. Molteni Elena – Responsabile Area tecnica, per la progettazione, dei lavori di sistemazione e riqualificazione Via N. Sauro e Via San Carlo in frazione di Cibrone;
· di rinviare ad un successivo atto l’impegno di spesa relativo agli incentivi di cui sopra nel momento in cui sarà quantificato l’importo a base di gara dei lavori in oggetto.

· di demandare al Responsabile Area Tecnica l’adozione delle determinazioni per rendere esecutivo quanto stabilito con il presente atto e per provvedere all’incarico per la direzione lavori, contabilità, e sicurezza in fase di progettazione ed esecuzione. 

· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì, trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---









