DELIBERAZIONE DI G.C. N.   108    in data   08/10/2008

OGGETTO: INTEGRAZIONE AL REGOLAMENTO PER IL CONFERIMENTO DI INCARICHI INDIVIDUALI ESTERNI.

------------------------

LA GIUNTA COMUNALE

Premesso:

· Che il dl n. 112 del 25 giugno 2006 “Disposizioni urgenti per lo sviluppo economico, la semplificazione, la competitività, la stabilizzazione della finanza pubblica e la perequazione tributaria” all’articolo 46, rubricato “Riduzione delle collaborazioni e consulenze nella pubblica amministrazione”, reca modifiche al quadro normativo per il conferimento di incarichi esterni;

· Che l’articolo 7, comma 6, del dlgs n. 165/2001, modificato dall’articolo 46, comma 1, del dl n. 112/2008 (convertito con legge n. 113/2008), prevede che, per esigenze cui non possono far fronte con personale in servizio, le amministrazioni pubbliche possono conferire incarichi individuali, con contratti di lavoro autonomo, di natura occasione o coordinata e continuativa, a esperti di articolare e comprovata specializzazione anche universitaria in presenza dei seguenti presupposti di legittimità:

a) l’oggetto della prestazione deve corrispondere alle competenze attribuite dall’ordinamento all’amministrazione conferente, a obiettivi e progetti specifici e determinati e deve risultare coerente con le esigenze di funzionalità dell’amministrazione conferente;

b) l’amministrazione deve avere preliminarmente accertato l’impossibilità oggettiva di utilizzare le risorse umane disponili al suo interno;
c) la prestazione deve essere di natura temporanea e altamente qualificata;

d) devono essere preventivamente determinati durata, luogo, oggetto e compenso della collaborazione;

· Che l’articolo 3, comma 55, della legge n. 244/2007, sostituito integralmente dall’articolo 46, comma 2 del dl n. 112/2008 (convertito con legge n. 113/2008), prevede che gli enti locali possono stipulare contratti di collaborazione autonoma, indipendentemente dall’oggetto della prestazione, solo con riferimento alle attività istituzionali stabilite dalla legge o previste nel programma approvato dal consiglio ai sensi dell’articolo 42, comma 2, del dlgs n. 267/2000;

Dato atto:

· Che l’articolo 3, comma 56, della legge n. 244/2007, sostituito integralmente dall’articolo 46, comma 3, del dl n. 112 citato prevede che con il regolamento di cui all’articolo 89 del dlgs n. 267/2000 sono fissati, in conformità a quanto stabilito dalle disposizioni vigenti, i limiti, i criteri e le modalità per l’affidamento di incarichi di collaborazione autonoma, che si applicano a tutte le tipologie di prestazioni e che la violazione delle disposizioni regolamentari richiamate costituisce illecito disciplinare e determinare responsabilità erariale, mentre il limite massimo della spesa annua per incarichi di collaborazione dovrà essere fissato nel bilancio di previsione;

Considerato:

· Che è possibile prescindere dal requisito delle comprovata specializzazione universitaria in caso di stipulazione di contratti d’opera per attività che debbano essere svolte da professionisti iscritti in ordini o albi o con soggetti che operino nel campo dell’arte, dello spettacolo e dei mestieri artigianali, ferma restando la necessità di accertare la maturata esperienza nel settore;

·  Che il ricorso a contratti di collaborazione coordinata e continuativa per lo svolgimento di funzioni ordinarie o l’utilizzo dei collaboratori come lavoratori subordinati è causa di responsabilità amministrativa per il dirigente che ha stipulato i contratti;

Tenuto conto:

· Che con delibera consiliare n. 6 del 28.03.2008 è stato approvato il programma di incarichi di studio, di ricerca e di consulenze per l’anno 2008;

· Che con la menzionata deliberazione l’organo consiliare ha approvato 8 schede descrittive di tipologia di incarichi stabilendo il limite massimo della spesa annua per ciascuno degli incarichi di collaborazione individuando nel contempo gli stanziamenti del bilancio di previsione dove sono state allocate le relative risorse;

Considerato:

· Che con delibera dell’organo esecutivo n. 55 del 23.04.2008 sono stati fissati i limiti, i criteri, le modalità e il limite massimo di spesa annua per l’affidamento di incarichi a soggetti estranei all’amministrazione, procedendo alla modifica del regolamento sull’ordinamento degli uffici e dei servizi;

· Che è necessario, alla luce del mutato quadro normativo di riferimento, procedere all’integrazione del regolamento di cui all’articolo 89 del dlgs n. 267/2000;

Visti:

· Il vigente statuto comunale;

· Il vigente regolamento di contabilità;

· Il dlgs 18 agosto 2000, n. 267;

· Il decreto legge n. 11/2008;

Visti i  pareri espressi ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000 sotto il profilo della regolarità tecnica, dai responsabili dei servizi competenti;
Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale;

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano 

DELIBERA
1. di approvare le modifiche e le integrazioni al regolamento per il conferimento di incarichi individuali esterni, riportate in grassetto nell’allegato documento, che costituisce parte integrante e sostanziale del presente provvedimento;

2. di provvedere alla trasmissione del presente atto alla sezione regionale di controllo della Corte dei Conti, ai sensi dell’articolo 3, comma 57, della legge n. 244/2007;

3. di trasmettere copia del presente atto ai dirigenti dell’ente;

4. di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì, trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento.--









