DELIBERAZIONE DI G.C. N.  120 DEL   01-12-2008

OGGETTO: “ESAME ED APPROVAZIONE CONVENZIONE PER L’AFFIDAMENTO SERVIZIO DI PULIZIA SUL TERRITORIO COMUNALE E TAGLIO ERBA CIGLI STRADALI – ANNO 2009 – ALLA COOPERATIVA SOCIALE PASO LAVORO ONLUS DI MERATE, AI SENSI DELL’ART. 5 DELLA LEGGE N. 381/1991”.

------------------------------
LA GIUNTA COMUNALE

Richiamate le Delibere di G.C. n. 152 del 14.12.2006 e n. G.C. n. 171  del 12.12.2007 con la quali sono state approvate le Convenzioni tra il Comune di Nibionno e la Cooperativa Sociale Paso Lavoro onlus di Merate per l’affidamento del servizio di pulizia sul territorio comunale e taglio erba cigli stradali, rispettivamente per gli anni 2007 e 2008;

Considerato che in data 31.12.2008 scade la Convenzione in essere tra il Comune di Nibionno e la Cooperativa Sociale Paso Lavoro onlus di Merate per il servizio sopraddetto;

Viste le note della Cooperativa Sociale Paso Lavoro onlus di Merate,  pervenute in data 24.11.2008 prot. n. 13615 e in data 25.11.2008 prot. n. 13704, che invia i seguenti documenti relativi al servizio in questione da svolgere nell’anno 2009:

· la bozza di Convenzione (ALLEGATO 1) per l’affidamento del servizio di pulizia sul territorio comunale e taglio erba cigli stradali – anno 2009, composta da n. 12 articoli, 

· il Capitolato del servizio (ALLEGATO 2), parte integrante della Convenzione sopraddetta, composto da Protocollo Tecnico, Elenco Prezzi Unitari, Computo Metrico Estimativo;

Considerato che dal Computo metrico estimativo risulta che il servizio sopraddetto comporta un costo annuo di Euro 60.048,00= (+ IVA ) e prevede la presenza di n. 36 ore settimanali di un operatore per pulizia con motocarro e attrezzature, la presenza di n. 12 ore settimanali di un operatore per pulizia e n. 6 tagli erba cigli stradali; 

Considerato che l’Amministrazione Comunale intende affidare anche per l’anno 2009 il servizio di pulizia sul territorio comunale e taglio erba cigli stradali alla Cooperativa in questione, poiché è sociale di tipo B) ovvero crea opportunità di lavoro per persone svantaggiate, così come indicate nell’art. 4 della Legge 381/91, in applicazione dei principi contenuti all’art. 5 della stessa legge e all’art. 7 paragrafo B) della L.R. 16/93;

Valutata altresì da parte dell’Amministrazione Comunale la piena soddisfazione per il servizio svolto in questi due anni, che i prezzi proposti sono di poco aumentati rispetto a quelli dello scorso anno e l’economicità dei costi in relazione alle prestazioni ed a quelli di mercato per servizi simili; 

Considerato altresì che la Cooperativa Sociale Paso Lavoro con sede a Merate possiede i requisiti necessari previsti dalle leggi in materia essendo iscritta nella sez. B al n° 3528 – foglio 263 n° ordine 525 dell’Albo Regionale delle Cooperative Sociali;

Richiamate la  Legge 381/1991, la Legge Regionale 16/93 e la delibera della Giunta Regionale n° 43727 del 17 novembre 1993;

Dato atto che la predetta convenzione sarà stipulata tra la Cooperativa Sociale Paso Lavoro di Merate ed il Comune di Nibionno una volta divenuta esecutiva la presente deliberazione e comunque avrà la durata per il periodo dal 01.01.2009 fino al 31.12.2009;

Visto l’art. 30 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto il parere espresso ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs. n. 267 del 18.08.2000 sotto il profilo della regolarità tecnica, dal responsabile del servizio competente;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell’art. 48 del D. Lgs. n. 267/2000;

Visto il vigente Statuto Comunale;

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano

DELIBERA

· di approvare, per i motivi espressi in narrativa, la Convenzione (ALLEGATO 1), per l’affidamento del servizio di pulizia sul territorio comunale e taglio erba cigli stradali – anno 2009 – alla Cooperativa Sociale Paso Lavoro onlus di Merate, ai sensi dell’art. 5 della Legge n. 381/1991, composta da n. 12 articoli, e il Capitolato del servizio (ALLEGATO 2), parte integrante della Convenzione sopraddetta, composto da Protocollo Tecnico, Elenco Prezzi Unitari, Computo Metrico Estimativo, atti allegati alla presente delibera che ne costituiscono parte integrante e sostanziale;

· di affidare pertanto alla Cooperativa Sociale Paso Lavoro onlus di Merate il servizio di pulizia sul territorio comunale e taglio erba cigli stradali – anno 2009 - dandosi atto che la sopraddetta convenzione avrà la durata di un anno con decorrenza dall’01.01.2009 fino al 31.12.2009 e comporterà una spesa complessiva annua di Euro 60.048,00 (+ IVA );

· di autorizzare il Responsabile Area Servizi Tecnici – Arch. Elena Molteni - alla stipulazione della suddetta convenzione dopo l’esecutività della presente deliberazione;

· di demandare al Responsabile Area Servizi Tecnici le determinazioni in merito per rendere esecutivo quanto stabilito con il presente atto;

· di comunicare la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D. Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì, trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione, con successiva votazione unanime, immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134  - comma 4^ - del D. Lgs. n. 267/2000.---










