DELIBERAZIONE DI G.C. N.  121 DEL  01-12-2008

OGGETTO: “CONFERMA TARIFFE PER UTILIZZO CAMPO DI CALCIO COMUNALE IN LOCALITA’ MOLINO NUOVO – ANNO 2009”.

------------------------------
LA GIUNTA COMUNALE

RICHIAMATA la deliberazione di Giunta Comunale n. 66 del 31.07.2002, esecutiva ai sensi di legge, con la quale sono state determinate le seguenti tariffe per l’utilizzo del campo di calcio comunale in Località Molino Nuovo:

· TARIFFA ORDINARIA 
A PARTITA            
euro  325,00

· TARIFFA SPECIALE   
A PARTITA            
euro  600,00

· TARIFFA AGEVOLATA   A PARTITA

euro  300,00
alle suddette tariffe si aggiungeranno euro 50,00 in caso di uso di illuminazione;

Considerato che è intento dell’Amministrazione Comunale confermare le sopraddette  tariffe, ancora in vigore, anche per l’anno 2009;

Visto il Regolamento del campo di calcio comunale approvato con deliberazione consiliare n. 27 del 17 luglio 2002 ed in particolare gli artt. 6 e 7;

Visto l’art. 27, comma 8.o, della Legge 28 dicembre 2001 n. 448, con cui si  stabilisce che il termine per deliberare le aliquote e le tariffe dei tributi locali è stabilito entro la data fissata da norme statali per la deliberazione del bilancio di previsione;

Visto l’art. 42, comma 2   lettera f ), del D.Lgs. 18 agosto 2000 n. 267, che esclude dalle attribuzioni del Consiglio Comunale, in materia di tributi, la determinazione delle aliquote e delle tariffe;

Visto il parere espresso ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs. n. 267 del 18.08.2000 sotto il profilo della regolarità tecnica, dal responsabile del servizio competente;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell’art. 48 del D. Lgs. n. 267/2000;

Visto il vigente Statuto Comunale;

Con voti unanimi favorevoli, espressi per alzata di mano

DELIBERA

· di confermare, per l’anno 2009, le tariffe per l’utilizzo del Campo di calcio comunale in località Molino Nuovo nel modo seguente:

· TARIFFA ORDINARIA 
A PARTITA            
euro  325,00

· TARIFFA SPECIALE   
A PARTITA            
euro  600,00

· TARIFFA AGEVOLATA  A PARTITA

euro  300,00
alle suddette tariffe si aggiungeranno Euro 50,00 in caso di uso di illuminazione;
· di comunicare la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D. Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì, trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione, con successiva votazione unanime, immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134  - comma 4^ - del D. Lgs. n. 267/2000.---










