DELIBERAZIONE DI G.C. N.  146    DEL 18-12-2008  

OGGETTO: “APPROVAZIONE PROGETTO DEFINITIVO DEI LAVORI DI REALIZZAZIONE TRATTO DI FOGNATURA E TOMBINATURA IN VIA MONTELLO, FRAZIONE DI CIBRONE”
------------------------

LA GIUNTA COMUNALE

L’Assessore ai Lavori Pubblici relaziona in merito all’argomento.

Richiamata la Determinazione del Responsabile Area Tecnica n. 329 del 06.10.2008, esecutiva ai sensi di legge, con la quale è stato conferito al Dott. Arch. Corti Maurizio con studio in Nibionno l'incarico professionale relativo ai rilievi, progettazione preliminare, stesura convenzioni e Coordinamento per la sicurezza dei lavori in fase di progettazione inerenti la realizzazione di opere di fognatura e tombinatura in Via Montello, per un importo di Euro 11.519,96 (C.I. 2% e IVA 20% compresi), approvando l’allegato disciplinare di incarico;

Richiamata la Deliberazione di Giunta Comunale n. 111 del 28.10.2008, esecutiva ai sensi di legge, con la quale è stato approvato il progetto preliminare relativo ai lavori di realizzazione tratto di fognatura e tombinatura in Via Montello, redatto dal dott. arch. Maurizio Corti con studio in Nibionno, presentato in data 15/10/2008 prot. n. 11678, dell’importo complessivo di Euro 133.227,59.=;

Dato atto che la suddetta opera è inserita nell’elenco annuale 2008 e nel triennale 2008/2010, come da deliberazione di aggiornamento adottata dal Consiglio Comunale nella seduta del 27.11.2008 n. 38 e che nel Bilancio di Previsione sono previsti gli stanziamenti per la realizzazione di detta opera:

· Entrate - Titolo V - risorsa 5036050 – cap. n. 5036

· Uscite - Titolo 2 - intervento 2090401 – cap. n. 3319;
Visto il progetto definitivo, redatto dall’arch. Maurizio Corti presentato in data 02.12.2008 prot. n. 13966 e successiva integrazione in data 16.12.2008 prot. n. 14799, composto dai seguenti elaborati:

· RELAZIONE TECNICO-ILLUSTRATIVA;

· COMPUTO METRICO ESTIMATIVO;

· STIMA DEI LAVORI;

· ELENCO PREZZI;

· QUADRO ECONOMICO;

· LISTA PER L’OFFERTA;

· CAPITOLATO SPECIALE D’APPALTO;

· SCHEMA DI CONTRATTO;

· PIANO PARTICELLARE D’ESPROPRIO;

· QUADRO DELL’INCIDENZA PERCENTUALE DELLA QUANTITA’ DI MANODOPERA PER LE DIVERSE
   CATEGORIE DI CUI SI COMPONE L’OPERA O IL LAVORO;

· CRONOPROGRAMMA;

· LINEE GUIDA PER LA STIMA DEGLI ONERI PER LA SICUREZZA DEI CANTIERI;

· ATTESTAZIONE DI CONFORMITA’;

· TAV. 1A - 1 Inquadramento generale;

· TAV. 1A -2 – Planimetria generale – stato di fatto;

· TAV. 1A - 3–  Planimetria generale – progetto;

· TAV. 1A - 4 – Profilo longitudinale acque nere;

· TAV. 1A – 5 – Profilo longitudinale acque chiare;

· TAV. 1A – 6 – Cameretta n. 1 acque nere;

· TAV. 1A – 7 – Cameretta n. 2 acque nere;

· TAV. 1A – 8 – Cameretta n. 3 acque nere;

· TAV. 1A – 9 – Cameretta n. 4 acque nere;

· TAV. 1A – 10 – Cameretta n. 5 acque nere;

· TAV. 1A – 11 – Cameretta n. 6 acque nere;

· TAV. 1A – 12 – Cameretta n. 7 acque nere;

· TAV. 1A – 13 – Cameretta n. 1 acque bianche;

· TAV. 1A – 14 – Cameretta n. 2 acque bianche;

· TAV. 1A – 15 – Cameretta n. 3 acque bianche;

· TAV. 1A – 16 – Cameretta n. 4 acque bianche;

Visto l’art. 93 – comma 4^ - del D. Lgs. n. 163/2006 e successive modifiche ed integrazioni, secondo il quale il progetto definitivo individua compiutamente i lavori da realizzare, nel rispetto delle esigenze, dei criteri, dei vincoli, degli indirizzi e delle indicazioni stabiliti nel progetto preliminare e contiene tutti gli elementi necessari ai fini del rilascio delle prescritte autorizzazioni e approvazioni. 

Ritenuto il progetto definitivo conforme alle prescrizioni di cui sopra e rilevato che il quadro economico presenta una spesa complessiva di Euro 133.227,22 =, così suddivisa:

A)
Lavori a base d’appalto e oneri per la sicurezza

Euro

91.116,80

B)
Somme a disposizione dell’Amministrazione

Euro

42.110,42











-------------------------------

TOTALE GENERALE





Euro
             133.227,22

Ritenuto di finanziare l’opera con accensione di mutuo;

Visto il D. Lgs. n. 163/2006

Visto il D.P.R. N. 554/1999;

Visti i pareri espressi ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000 sotto il profilo della regolarità tecnica e contabile,  dai responsabili dei servizi competenti;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale; 

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano

DELIBERA
· di approvare il progetto definitivo relativo ai lavori di realizzazione tratto di fognatura e tombinatura in Via Montello costituito dai sopraddetti elaborati, redatto dal dott. arch. Maurizio Corti con studio in Nibionno, presentato in data 02.12.2008 prot. n. 13966 e successiva integrazione in data 16.12.2008 prot. n. 14799, dell’importo complessivo di Euro 133.227,22.=, progetto allegato alla presente deliberazione quale parte integrante e sostanziale;

· di dare atto che l’opera è da finanziarsi con l’accensione di mutuo presso la Cassa Depositi e Prestiti rimborsabile in 20 annualità per complessive 40 rate semestrali a tasso fisso;

· di dare atto infine che la Giunta Comunale, con successiva deliberazione, procederà ad approvare il progetto esecutivo dei lavori di cui trattasi, ai sensi dell’art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000 e della Sentenza del Consiglio di Stato n. 1018 del 24.02.2000;

· di trasmettere la presente deliberazione al Responsabile Servizi Economici Finanziari perché provveda ad inoltrare la relativa richiesta per il suddetto mutuo;

· di demandare al Responsabile Area Tecnica l’adozione degli atti/determinazioni per rendere esecutivo quanto stabilito con il presente atto;

· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì, trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---










