DELIBERAZIONE DI C.C. N. 2   in data  19/03/2009

OGGETTO: COMUNICAZIONE DEL SINDACO IN MERITO ALLA SOTTOSCRIZIONE ACCORDI DI PROGRAMMA.

------------------------

Il Sindaco dà comunicazione al Consiglio Comunale di aver sottoscritto i seguenti Accordi di Programma, in quanto scaduti:

· Accordo di Programma per la promozione di diritti ed opportunità per l’infanzia e l’adolescenza previsto dalla Legge n. 285/1997 finalizzato alla realizzazione del progetto: “Zona di contatto 5”,  di cui il Comune di Oggiono è Ente Capofila, avente durata fino al 31.12.2009. La spesa a carico del Comune di Nibionno ammonta  ad € 2.149,20.=, pari ad € 0,60.= per il numero degli abitanti al 31.12.2007  (n. 3.582);

· Accordo di Programma per l’integrazione di minori in attività scolastiche ed extrascolastiche e la realizzazione di un servizio di mediazione culturale previsto dalla Legge n. 40/1998,  di cui il Comune di Valmadrera è Ente Capofila, avente durata fino al 31.12.2009. La spesa a carico del Comune di Nibionno ammonta  ad € 883,91.=;

· Accordo di Programma per le politiche sociali nel territorio lecchese tra Provincia di Lecco, Comune di Lecco e Comuni sottoscrittori, Assemblee Distrettuali e Gestioni Associate dei servizi socio assistenziali di Bellano, Lecco, Merate, Comunità Montane, Azienda Ospedaliera di Lecco, Asl di Lecco, Prefettura di Lecco, Ufficio Scolastico Provinciale di Lecco, ALER di Lecco, di cui la Provincia di Lecco  è soggetto promotore ed Ente Capofila, avente durata fino al 31.12.2011. La spesa a carico del Comune di Nibionno ammonta complessivamente ad € 11.205,74.=, di cui €  9.205,74.= (€ 2,57.= x n. 3.582 – abitanti al 31.12.2007) quale quota di solidarietà annuale ed € 2.000,00.= quale quota della retta annuale  per servizio “Progetti formativi con Eda” frequentato da  n. 1 utente nibionnese;

·  Proroga Accordo di programma tra i Comuni dell’Ambito Distrettuale di Lecco per la realizzazione del Piano di Zona Legge n. 328/2000 – Seconda triennalità 2006/2008 -     di cui il Comune di Lecco è Ente Capofila,  fino al 31.12.2009. L’Assemblea non ha ancora deliberato le quote a carico dei vari Comuni aderenti;

· Proroga Accordo di programma tra i Comuni dell’Ambito Distrettuale di Lecco per la realizzazione in forma associata, di un sistema integrato di interventi ai Servizi Sociali, rivolti alle persone e alle famiglie per il triennio 2006/2008 -     di cui il Comune di Lecco è Ente Capofila, fino al 31.12.2009. L’Assemblea non ha ancora deliberato le quote a carico dei vari Comuni aderenti;

IL CONSIGLIO COMUNALE
Sentita la comunicazione del Sindaco;

Si dà atto che tutta la discussione è contenuta nei files registrati agli atti d’ufficio, ai sensi della Legge n. 241/1990;

Constatata la propria competenza, ai sensi dell'art. 42 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 15 del vigente Statuto Comunale;

PRENDE ATTO

di quanto comunicato dal Sindaco, il quale ricorda che non deve seguire votazione da parte del Consiglio Comunale.---







