DELIBERAZIONE DI C.C.  N.  7   in data  19.03.2009

OGGETTO: “ESAME ED APPROVAZIONE REGOLAMENTO DI POLIZIA MORTUARIA.”
----------------------------

IL CONSIGLIO COMUNALE

Il Vice - Sindaco Dott. Pini Sergio relaziona in merito all’argomento;

Visto il vigente Regolamento Comunale di Polizia Mortuaria approvato con deliberazione consiliare n. 10 del 05.03.1996 e sue successive modificazioni ed integrazioni esecutive ai sensi di legge;

Visto il Regolamento nazionale di polizia mortuaria approvato con D.P.R. 285/90;

Vista la Legge Regionale 18.11.2003 n. 22 “Norme in materia di attività e servizi necroscopici, funebri e cimiteriali”;

Visto il Regolamento Regionale n. 6 del 09.11.2004 “Regolamento in materia di attività funebri e cimiteriali”;

Constatata pertanto la necessità di revocare il vigente regolamento di polizia mortuaria approvato con  deliberazione di C.C. n. 10 del 05.03.1996, modificato ed integrato con successive deliberazioni esecutive ai sensi di legge, al fine di predisporre un nuovo testo più consono alle esigenze dell’Amministrazione Comunale e che recepisca le nuove disposizioni di legge in materia sopra indicate;

Esaminato l’allegato nuovo “Regolamento di polizia mortuaria”, composto da n. 87 articoli e ritenutolo meritevole di approvazione;

Considerato che è stato acquisito il parere ASL di competenza e che si è provveduto al relativo adeguamento del nuovo “Regolamento di polizia mortuaria”;

Si dà atto che tutta la discussione nonché gli interventi sono contenuti nelle cassette registrate agli atti d’ufficio, ai sensi della Legge n. 241/1990;

Visto il parere espresso, ai sensi dell’art. 49 del Decreto Legislativo n. 267 del 18.08.2000 sotto il profilo della regolarità tecnica, dal responsabile del servizio competente;

Visto l’art. 42, comma 2, lettera a), del Testo Unico delle leggi sull’ordinamento degli enti locali, D. Lgs. 267/2000 che attribuisce al Consiglio Comunale la competenza ad adottare regolamenti; 

Visto l’art. 15 del vigente Statuto Comunale;

Con voti favorevoli n. 10 e voti contrari n. 0, astenuti n. 4 (Panzuti Bisanti Giovanni, Ratti Massimo, Rigamonti Gabriele, Maggioni Loredana) espressi per alzata di mano

DELIBERA

1. di revocare, per le motivazioni espresse in narrativa, il vigente Regolamento di polizia mortuaria approvato con  deliberazione di C.C. n. 10 del 05.03.1996, modificato ed integrato con successive deliberazioni esecutive ai sensi di legge;

2. di approvare, per quanto espresso in narrativa, l’allegato nuovo “Regolamento di polizia mortuaria”, composto da n. 87 articoli, che fa parte integrante e sostanziale della presente deliberazione;

3. di dare atto che il suddetto Regolamento entra in vigore dalla data di esecutività della presente deliberazione.---






