DELIBERAZIONE DI C.C. N. 9    DEL  23.04.2009
OGGETTO: “COMUNICAZIONE DELLA NOMINA DI UN NUOVO COMPONENTE DELLA GIUNTA COMUNALE IN SOSTITUZIONE DI ASSESSORE DIMISSIONARIO”.

------------------------------- 

Il Sindaco dà comunicazione al Consiglio Comunale di aver nominato,  con proprio Decreto n. 29/2009 del 24.03.2009, un nuovo Assessore  la Consigliera MEVIO LUCIA ANGELA con delega a “Cultura, Informazione e Biblioteca” in sostituzione dell’Assessore RIPAMONTI WALTER, dimissionario, pertanto la Giunta Comunale risulta così composta:

ASSESSORI






DELEGHE

PINI SERGIO TIZIANO





ASSESSORE RISORSE FINANZIARIE


VICESINDACO







LAVELLI NADIA




 
ASSESSORE  AMBIENTE, ECOLOGIA E 

ASSESSORE ANZIANO, ai sensi dell’art. 20, comma 3,

PROTEZOINE CIVILE

del vigente Statuto Comunale





FRIGERIO ALDO





ASSESSORE SPORT E TEMPO LIBERO




MAGGIONI ROBERTO





ASSESSORE  LAVORI PUBBLICI








BIFFI DAVIDE






ASSESSORE FAMIGLIA, POLITICHE









SOCIALI E PUBBLICA ISTRUZIONE

MEVIO LUCIA ANGELA




ASSESSORE CULTURA, INFORMAZIONE               

E BIBLIOTECA



Fa presente che non è stato necessario procedere alla verifica della sussistenza delle condizioni di candidabilità, eleggibilità e cause di incompatibilità di cui al comma 7 dell’art. 18 del vigente Statuto Comunale, in quanto il  nuovo Assessore è già Consigliere Comunale;

Informa il Consiglio Comunale che ha provveduto a conferire un incarico di collaborazione con il Sindaco e gli Assessori al Consigliere Comunale RIPAMONTI WALTER per le problematiche inerenti l’informatizzazione, precisando che lo stesso non avrà poteri di rappresentanza esterna né poteri gestionali, ma offrirà un valido supporto agli Assessori;    






Ricorda che non deve seguire votazione da parte del Consiglio Comunale, pertanto si passa al punto successivo dell’ordine del giorno.---- 






