DELIBERAZIONE DI C.C. N.  12  in data  23.04.2009

OGGETTO: “APPROVAZIONE DELLE MODIFICHE STATUTARIE E DELLA CONVENZIONE COSTITUTIVA DEL CONSORZIO BRIANTEO VILLA GREPPI, FINALIZZATE ALLA SOSTITUZIONE DELLA PROVINCIA DI MILANO CON LA PROVINCIA DI MONZA E DELLA BRIANZA”. 

------------------------

L’Assessore Famiglia, Politiche Sociali e Pubblica Istruzioni Biffi Davide relaziona in merito all’argomento;

PREMESSO CHE:
la Provincia di Milano ha aderito fin dall’origine al Consorzio Villa Greppi, approvando nel tempo, con successive deliberazioni consiliari, statuto e convenzione costitutiva.

Da ultimo, l’Assemblea consortile, con deliberazione n. 11 del 20 luglio 2005, ha approvato il nuovo statuto e lo schema di convenzione ed in relazione a ciò il Consiglio Provinciale ha provveduto, con deliberazione n. 40 del 29 settembre 2005, ad approvare le proposte di modifica degli articoli 1 e 40 dello statuto e la proposta di convenzione costitutiva. Con lo stesso atto si è stabilita la partecipazione provinciale al 27,25 % delle spese ed oneri consorziali.

A seguito dell’istituzione della Provincia di Monza e della Brianza – con Legge 11 giugno 2004, n. 146 – sono state demandate alla Provincia di Milano sia l’esercizio delle funzioni di gestione della nuova circoscrizione territoriale dei 50 comuni brianzoli fino al primo turno elettorale amministrativo utile sia di quelle relative all’attività di suddivisione del personale e del patrimonio a favore della nuova Provincia, sulla base della ricognizione delle rispettive consistenze.

E’ stata, pertanto, approvata dal Consiglio Provinciale la deliberazione n. 35 del 30 giugno 2008 recante: “Determinazioni in merito agli indirizzi per la suddivisione del patrimonio e del personale ai fini dell’attivazione della nuova Provincia di Monza e della Brianza”.

Sulla base del criterio della territorialità dei Comuni facenti parte del nuovo Ente l’atto d’indirizzo stabilisce che la Provincia di Milano sarà sostituita dalla nuova Provincia di Monza e della Brianza, subentrando la stessa nella quota di partecipazione all’ente del 27,25% e sostituendola nelle proprie obbligazioni, in quanto i sei Comuni del milanese (Besana Brianza, Briosco, Renate, Triuggio, Veduggio con Colzano e Verano Brianza) sono territorialmente inclusi nella nuova circoscrizione provinciale MB.

Tenuto conto che l’attivazione del nuovo Ente è previsto con lo svolgimento delle prossime elezioni amministrative indette per il 6/7 giugno p. v., occorre dar luogo ai provvedimenti necessari per consentire, per tempo, l’aggiornamento dello Statuto e della  Convenzione costitutiva. 

Si tratta, invero, di modificare l’art. 1 dello Statuto “Costituzione del Consorzio”, sostituendo all’Ente “Provincia di Milano” il nuovo Ente denominato “Provincia di Monza e della Brianza”.

Tale denominazione deve, altresì, subentrare negli altri articoli dove è espressamente citata la Provincia, come al 5° comma dell’art. 19 “Criteri nomina del Consiglio di Amministrazione e durata” dove si richiama che i componenti del CdA sono designati dai Comuni consorziati secondo precise modalità, in particolare al punto “due dai Comuni della Provincia di Milano” che, ovviamente, sarà sostituito da “Provincia di Monza e della Brianza”.

Contestualmente occorre modificare, in tal senso, la Convenzione Costitutiva.

In relazione a quanto premesso;

IL CONSIGLIO COMUNALE
Vista l’allegata nota del 09.04.2009 prot. n. 496, qui pervenuta il 10.04.2009  prot. n. 4160, con la quale il Consorzio Brianteo Villa Greppi di Monticello Brianza trasmette la deliberazione n. 6 adottata dall’Assemblea Consortile il 30.03.2009 avente ad oggetto: “Approvazione delle  modifiche statutarie e della convenzione costitutiva del Consorzio Brianteo Villa Greppi, finalizzate alla sostituzione della Provincia di Milano con la Provincia di Monza e della Brianza” ed invita tutti gli Enti a portare quanto prima all’approvazione dei rispettivi Consigli le modifiche allo Statuto e alla Convenzione Costitutiva;
Vista, altresì la sopra estesa relazione che costituisce parte integrante e sostanziale del presente provvedimento;
Si dà atto che tutta la discussione è contenuta nei files registrati agli atti d’ufficio, ai sensi della Legge n. 241/1990;

Visto il parere espresso, ai sensi dell'art. 49 del Decreto Legislativo n. 267 del 18.08.2000 sotto il profilo della regolarità tecnica, dal responsabile del servizio competente;

Constatata la propria competenza, ai sensi dell'art. 42 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 15 del vigente Statuto Comunale;

Con voti n. 16 favorevoli e voti n. 0  contrari, n. 0 astenuti, espressi per alzata di mano

DELIBERA

· di approvare il testo delle proposte di modifica dello Statuto del Consorzio Brianteo Villa Greppi secondo quanto deliberato dall’Assemblea consortile con deliberazione n. 6 del 30.03.2009 per le motivazioni e con le modalità evidenziate nel testo in premessa;
· di autorizzare l’integrazione della Convenzione Costitutiva una volta completate le deliberazioni di modifica Statutaria;

·  di trasmettere copia del presente provvedimento al Consorzio Brianteo Villa Greppi di Monticello Brianza per i relativi adempimenti;

· di dichiarare, considerata l’urgenza che riveste l’esecuzione dell’atto, la presente deliberazione immediatamente eseguibile, con voti n. 16 favorevoli e n. 0 contrari e n. 0 astenuti, espressi per alzata di mano, ai sensi dell’art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000.---







