DELIBERAZIONE N. 13  DEL 23.04.2009
OGGETTO: “ESAME ED APPROVAZIONE REGOLAMENTO PER IL NOLEGGIO DI BICICLETTE ELETTRICHE”.
----------------------------
IL CONSIGLIO COMUNALE

L’Assessore all’Ambiente, Ecologia e Protezione Civile relaziona in merito all’argomento;

Richiamata la delibera di Giunta Comunale n. 85 del 28.07.2008 con la quale è stata approvata la bozza di scrittura privata di comodato d’uso gratuito al Comune di Nibionno di n. 3 biciclette elettriche da stipularsi tra il Comune di Nibionno ed il Parco Regionale della Valle del Lambro, già approvata dal Consiglio di Amministrazione del Parco Regionale della Valle del Lambro con Delibera n. 32 del 20.05.2008;
Considerato che il Comune di Nibionno intende istituire un servizio per noleggiare gratuitamente tali biciclette elettriche ad utenti diversi, siano essi residenti o non del Comune di Nibionno, e che pertanto si rende necessario individuare delle norme per il noleggio stesso e l’utilizzo dei mezzi; 

Esaminata la proposta del Regolamento per il noleggio di biciclette elettriche, costituito da n. 5 articoli, e ritenuto di approvarlo;

Si dà atto che tutta la discussione nonché gli interventi sono contenuti nelle cassette registrate agli atti d’ufficio, ai sensi della Legge n. 241/1990;

Visto il parere espresso, ai sensi dell’art. 49 del Decreto Legislativo n. 267 del 18.08.2000 sotto il profilo della regolarità tecnica, dal responsabile del servizio competente;

Visto l’art. 42, comma 2, lettera a), del Testo Unico delle leggi sull’ordinamento degli enti locali, D. Lgs. 267/2000 che attribuisce al Consiglio Comunale la competenza ad adottare regolamenti; 

Visto l’art. 15 del vigente Statuto Comunale;

Con voti favorevoli n. 11 e voti  contrari n. 0 astenuti n. 5 (Redaelli Walter, Panzuti Bisanti Giovanni, Ratti Massimo, Rigamonti Gabriele e Maggioni Loredana) espressi per alzata di mano
DELIBERA

1) di approvare, per quanto espresso in narrativa, il Regolamento per il noleggio di biciclette elettriche, composto da n. 5 articoli, allegato quale parte integrante e sostanziale della presente deliberazione;
2) di dare atto che il suddetto Regolamento entra in vigore dalla data di esecutività della presente deliberazione.---






