DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO  COMUNALE  N.  27     in data  09.07.2009
OGGETTO: “MODIFICA ART. 4 DEL VIGENTE REGOLAMENTO PER L’ASSEGNAZIONE DELLE BORSE DI STUDIO PER STUDENTI DELLE SCUOLE SECONDARIE DI SECONDO GRADO”.

-------------------------

IL CONSIGLIO COMUNALE

L’Assessore Famiglia, Politiche Sociali e Pubblica Istruzione Biffi Davide relaziona in merito all’argomento; 
Richiamata la deliberazione di Consiglio Comunale n. 32 del 05.09.2006, esecutiva ai sensi di legge, con la quale è stato approvato il vigente Regolamento per l’assegnazione delle borse di studio per studenti delle scuole secondarie di secondo grado composto da n. 8 articoli, successivamente modificata con deliberazione del Consiglio Comunale n. 22 del 02.07.2008, esecutiva i sensi di legge;

Constatata, alla luce del D.L. n. 137/2008 convertito in Legge n. 169 /2008 e delle varie Circolari e Decreti Ministeriali dell’Istruzione, l’opportunità di inserire anche il voto di comportamento dell’alunno nella determinazione della media dei voti;

Visto l’articolo 4 del vigente Regolamento per l’assegnazione delle borse di studio per studenti delle scuole secondarie di secondo grado;

Ritenuto di sostituirlo con il testo allegato;

Si dà atto che tutta la discussione è contenuta nei “files” registrati agli atti d’ufficio, ai sensi della Legge n. 241/1990;

Visto il parere espresso ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000 sotto il profilo della regolarità tecnica, dal responsabile del servizio competente;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 42 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 15 del vigente Statuto Comunale; 

Con voti favorevoli n. 13 e voti contrari n. 0, astenuti n. 0, espressi per alzata di mano 
DELIBERA

· di modificare, per i motivi espressi in narrativa, l’articolo 4 del vigente Regolamento per l’assegnazione delle borse di studio per studenti delle scuole secondarie di secondo grado e sostituirlo con la nuova versione allegata alla presente deliberazione, che ne costituisce parte integrante e sostanziale;
· dare atto che la modifica al Regolamento entra in vigore dalla data di esecutività della presente deliberazione.----






