DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE  N.  37  DEL  29.09.2009

OGGETTO: “CESSAZIONE CONVENZIONE PER IL SERVIZIO DI SEGRETERIA TRA I COMUNI DI CANZO, MOLTENO  E NIBIONNO – APPROVAZIONE NUOVA CONVENZIONE - RINVIO”.

------------------------

IL CONSIGLIO COMUNALE

Vista la convenzione del Servizio di Segreteria tra i Comuni di Canzo, Molteno  e Nibionno stipulata in data 28.01.2009 dai relativi Sindaci;

Visto in particolare l’art. 2 di tale convenzione relativo alla durata, cessazione e recessione che al 2^ comma recita testualmente :

“Essa potrà cessare in qualsiasi momento per mutuo consenso dichiarato da tutti i Consigli Comunali espressa con deliberazione di Consiglio Comunale”;

Udito il Sindaco il quale annuncia che con nota del 25.09.2009 prot. n. 8659 il Comune di Canzo ha comunicato che, nella seduta consiliare del 30 settembre, verrà inserita all’ordine del giorno la deliberazione di recesso dalla convenzione per la disciplina del servizio di segreteria tra i Comuni di Canzo, Molteno e Nibionno, per cui non è necessario l’adozione della deliberazione in oggetto e chiede al Consiglio di votare per il rinvio dell’approvazione della nuova convenzione con il Comune di Molteno a data da destinarsi; 
Constatata l’inutilità di far cessare tale convenzione per il Servizio di Segreteria con il Comune di Canzo e Molteno e l’opportunità di rinviare l’approvazione dell’allegata nuova convenzione con il solo Comune di Molteno;

Si dà atto che tutta la discussione è contenuta nei files registrati agli atti d’ufficio, ai sensi della Legge n. 241/1990;
Visto  l’art. 15  del vigente Statuto Comunale;

Constatata la propria competenza, ai sensi dell'art. 42 del D.Lgs. n. 267/2000;

Con voti favorevoli n. 15 e voti contrari n. 0, astenuti n. 0 espressi per alzata di mano

DELIBERA

· di rinviare, a data da destinarsi, l’approvazione  della nuova convenzione con il Comune di Molteno.--







