DELIBERAZIONE DI G.C. N.   1  in data   21/01/2009

OGGETTO: “AUTORIZZAZIONE AL TRASFERIMENTO DEL DIPENDENTE COMUNALE C. H. MEDIANTE MOBILITA’ VOLONTARIA AL COMUNE DI MONGUZZO E SUO DISTACCO A COMANDO”.

-------------------------

LA GIUNTA COMUNALE
Vista la richiesta del Comune di Monguzzo in data 07.11.2008 prot. n. 4032, pervenuta presso questo Comune in data 11.11.2008 prot. n. 12884, con la quale si chiedeva l’autorizzazione al trasferimento, mediante l’istituto della mobilità di cui all’art. 30 del D. Lgs. n. 165 del 30.03.2001 del dipendente di questo Comune C.H. che ha presentato istanza in tal senso allo stesso Comune così come indicato nella sopraddetta comunicazione;

Dato atto che l’art. 30 del D.Lgs. n. 165/2001 consente il trasferimento di personale fra amministrazioni diverse, a domanda del dipendente e previo consenso dell’amministrazione di appartenenza già espresso con nota di questo Comune in data 14.11.2008 prot. n. 13372;

Considerato di stabilire quale data del trasferimento il 01.02.2009 e contestualmente richiedere al Comune di Monguzzo il distacco totale a comando del medesimo dipendente fino al 30.04.2009, al fine di poter espletare le procedure previste per la copertura del posto resosi vacante;

Dato atto che:

· in base all’art. 6 – commi 21 e 22 – del D.P.R. n. 268/1987 il comando non può avere durata superiore a mesi 12 e che l’onere è a carico dell’ente utilizzatore;

· il trattamento economico e i relativi oneri riflessi attribuiti al dipendente comandato verranno corrisposti dal Comune di Monguzzo e rimborsati dal Comune di Nibionno;

Visto l’art. 30 del D. Lgs. n. 165/2001;

Visto l’art. 6 – commi 21 e 22 – del D.P.R. n. 268/1987;  

Visto il parere espresso ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000 sotto il profilo della regolarità tecnica e contabile, dai responsabili dei servizi competenti;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale; 

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano

DELIBERA

· di autorizzare, per le motivazioni espresse in narrativa, il trasferimento mediante mobilità del Geom. C.H., dipendente di ruolo con il profilo C  - Tecnico Comunale – categoria C posizione economica C1 – Area Servizi Tecnici – presso il Comune di Monguzzo dall’01.02.2009, ai sensi dell’art. 30 del D. Lgs. n. 165/2001;
· di prendere atto dell’autorizzazione del Comune di Monguzzo a concedere, dalla stessa data 01.02.2009, il comando di 36 ore settimanali del dipendente trasferitosi per mobilità, fino al 30.04.2009 presso il Comune di Nibionno;
· di dare atto che il Comune di Nibionno, utilizzatore, rimborserà al Comune di Monguzzo il trattamento economico da quest’ultimo ente corrisposto per il periodo del comando;

· di dare atto che al dipendente C.H. alla data del 31.01.2009 restano ancora n. 30 giorni di ferie che saranno godute: 24 giorni presso il Comune di Nibionno entro il 30.04.2009, i restanti 6 giorni di ferie saranno goduti successivamente presso il Comune di Monguzzo, come concordato con il Comune di Monguzzo;

· di trasmettere la presente deliberazione al Responsabile Area Servizi Economico-Finanziari e Personale e al Responsabile Area Servizi Tecnici per quanto di competenza, nonché di avvisare dell’adozione del presente provvedimento il dipendente C.H.;   

· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì,  trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---










