DELIBERAZIONE DI G.C. N.  5    in data   21/01/2009

OGGETTO: “APPROVAZIONE PROGETTO PER L’ATTIVITA’ DI ADDETTO STAMPA”.

-------------------------

LA GIUNTA COMUNALE
Richiamata la deliberazione di Giunta Comunale n. 174 del 12.12.2007, esecutiva ai sensi di legge, con la quale è stato approvato il progetto per l’attività di addetto stampa,  per l’anno 2008,  individuando nella persona del Signor BESANA MARCO NICOLO’ nato a MILANO il 13.11.1983 residente in BARZAGO in Via Don G. Dell’Acqua, 24  l’incaricato a svolgere il predetto progetto comportante una spesa complessiva presunta comprensiva delle spese di trasferimento  di € 3.000,00.=  oltre  agli oneri fiscali e previdenziali previsti per legge;

 Dato atto che questa Amministrazione Comunale  intende conferire l’incarico per l’espletamento delle funzioni di Addetto Stampa, a disposizione dell’Amministrazione Comunale,  per il periodo: 01.02.2009/31.12.2009, al fine di offrire ai propri cittadini, tramite la pubblicazione del notiziario comunale,   un’informazione con il più ampio e completo dettaglio delle notizie sui fatti e sull’operato svolto dagli organi di governo del Comune;

Valutata la sussistenza di una complessità delle problematiche da trattare tale da richiedere una professionalità eccedente le normali competenze degli impiegati;

Rilevata pertanto la necessità di rinnovare l’incarico a progetto ad una persona avente competenza in ambito giornalistico in grado di garantire lo stesso servizio;

Dato atto che l’Amministrazione Comunale intende individuare nella persona del  Signor BESANA MARCO NICOLO’ nato a MILANO il 13.11.1983 residente in BARZAGO in Via Don G. Dell’Acqua,  24,  la competenza per l’incarico a progetto inerente l’attività di Addetto Stampa da svolgersi nel predetto periodo, precisando che lo stesso risulta iscritto all’Albo dei Giornalisti Pubblicisti della Regione Lombardia dal 22.01.2007;

Visto che il Signor BESANA MARCO NICOLO’ con nota del  19.01.2009, pervenuta al protocollo comunale in data 19.01.2009 n. 688 (ALLEGATO “B”), si è reso disponibile al conferimento di tale incarico, finalizzato alla predisposizione degli articoli del notiziario comunale da pubblicare almeno quattro volte all’anno; 

Considerato che il Signor BESANA MARCO NICOLO’ vanta, come documentato dall’allegato curriculum (ALLEGATO “C”), un’esperienza professionale nel settore giornalistico e che per tale progetto è stato stabilito un compenso indicativo comprensivo delle spese di  trasferimento di € 3.000,00.= oltre agli oneri fiscali e previdenziali previsti per  legge;

Visto l’allegato progetto (ALLEGATO “A”) per l’attività di addetto stampa, a disposizione dell’Amministrazione Comunale, per il periodo: 01.02.2009/31.12.2009, al fine di offrire ai propri cittadini, tramite la pubblicazione, almeno quattro volte all’anno,  del notiziario comunale,   un’informazione con il più ampio e completo dettaglio delle notizie sui fatti e sull’operato svolto dagli organi di governo del Comune;

Visto, altresì l’allegato contratto di lavoro a progetto per l’attività di addetto stampa (“ALLeGATO “D”), per il periodo: 01.02.2009/31.12.2009, che viene allegato alla presente deliberazione quale parte integrante e sostanziale;

Ritenutolo meritevole di approvazione si rende pertanto necessario provvedere ad  impegnare conseguentemente  la spesa complessiva di € 3.800,00.= di cui € 800,00.=  per gli oneri fiscali e previdenziali previsti per legge;

Visto l’articolo 2222 e seguenti del Codice Civile;

Visti gli articoli 61, 1^ comma, 62, 63, 66 – 4^ comma - del Decreto Legislativo n. 276/2003;

Visto l’articolo 34, comma 13,  della Legge n. 289/02;
Dato atto che detto incarico è disciplinato dall’art. 9 della Legge n. 150 del 07.06.2000 e che pertanto non soggiace alla regolamentazione prevista per gli incarichi esterni dall’art. 3 – comma 55 – della Legge n. 244/2007   come sostituito integralmente dall’art. 6 – comma 3 – del D.L. n. 112/2008 convertito in legge n. 113/2008; 
Visto il parere espresso ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000 sotto il profilo della regolarità tecnica e contabile, dai responsabili dei servizi competenti;

Vista l'attestazione di copertura finanziaria rilasciata dal Responsabile dell'Ufficio di Ragioneria, ai sensi dell'art. 153  - 5° comma - del D.Lgs. n. 267/2000;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale; 

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano

DELIBERA

· di approvare  l’allegato progetto (ALLEGATO “A”) per l’attività di addetto stampa, a disposizione dell’Amministrazione Comunale, per il periodo: 01.02.2009/31.12.2009, al fine di offrire ai propri cittadini, tramite la pubblicazione, almeno quattro volte all’anno,  del notiziario comunale,   un’informazione con il più ampio e completo dettaglio delle notizie sui fatti e sull’operato svolto dagli organi di governo del Comune;

· di individuare nella persona del Signor BESANA MARCO NICOLO’ nato a MILANO il 13.11.1983 residente in BARZAGO in Via Don G. Dell’Acqua, 24  l’incaricato a svolgere il progetto di addetto stampa, per il periodo: 01.02.2009/31.12.2009, comportante una spesa complessiva presunta comprensiva delle spese di trasferimento  di € 3.000,00.=  oltre  agli oneri fiscali e previdenziali previsti per legge, precisando che lo stesso  risulta iscritto all’Albo dei Giornalisti Pubblicisti della Regione Lombardia dal 22.01.2007;
· di approvare l’allegato contratto di lavoro a progetto per l’attività di addetto stampa (ALLEGATO “D”), per il periodo: 01.02.2009/31.12.2009, che viene allegato alla presente deliberazione quale parte integrante e sostanziale;
· di imputare la spesa complessiva presunta di € 3.800,00.= di cui € 800,00.= per  gli oneri fiscali e previdenziali previsti per legge all’ex cap. n. 1477 – 1.05.02.03 – collaboratore addetto stampa – del bilancio di previsione 2009, che presenta la dovuta disponibilità; 

· di dare atto che detto incarico è disciplinato dall’art. 9 della Legge n. 150 del 07.06.2000 e che pertanto non soggiace alla regolamentazione prevista per gli incarichi esterni dall’art. 3 – comma 55 – della Legge n. 244/2007   come sostituito integralmente dall’art. 6 – comma 3 – del D.L. n. 112/2008 convertito in legge n. 113/2008; 

· di dare atto che successivamente si provvederà alla liquidazione dei compensi, previa presentazione di regolari note;

· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì,  trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---










