DELIBERAZIONE DI G.C. N.   14  in data  21/01/2009

OGGETTO: “RETTA RELATIVA  AL SERVIZIO DI OSPITALITA’ DI UNA MINORE PRESSO UNA COMUNITA’ ”.

-------------------------

LA GIUNTA COMUNALE

Richiamata la deliberazione di Giunta Comunale n. 142 del 14.11.2007, esecutiva ai sensi di legge, con la quale si è continuata la presa in carico del  pagamento della retta relativa al servizio di ospitalità della minore S.P. presso la Comunità  “Mamma Rita” di Monza dell’Ente Minime Oblate del Cuore Immacolato di Maria di Milano anche per l’anno 2008, demandando, tra l’altro, al Responsabile Area Servizi Affari Generali, Cultura e Tempo Libero, Servizi Sociali e Pubblica Istruzione l’adozione della determinazione relativa all’impegno ammontante complessivamente ad € 24.820,00.= (esente da IVA) più le marche da bollo previste per legge, a fronte di una retta giornaliera di € 68,00.= (esente da IVA);
Richiamata, inoltre, la deliberazione di Giunta Comunale n. 73 dell’11.06.2008, esecutiva ai sensi di legge, con la quale si è presa in carico il pagamento della retta relativa al servizio di ospitalità della minore S.P. presso la comunità “Villa Luce” di Milano, con decorrenza dal 20.06.2008, esprimendo la volontà di trasferirla dalla Comunità “Mamma Rita” di Monza alla Comunità predetta e demandando, tra l’altro, al Responsabile Area Servizi Affari Generali, Cultura e Tempo Libero, Servizi Sociali e Pubblica Istruzione l’adozione della determinazione relativa all’impegno ammontante complessivamente ad € 18.954,00.= (esente da IVA), a fronte di una retta giornaliera di € 97,20.= (esente da IVA);
Constatato che  la minore sopraspecificata è tuttora inserita presso la Comunità “Villa Luce” di Milano; 

Vista l’allegata nota del 26.11.2008, qui pervenuta l’01.12.2008 prot. n. 13915, con la quale l’Associazione Gruppo di Betania Onlus di Milano comunica  le rette giornaliere in vigore presso la  comunità “Villa Luce” di Milano per il prossimo anno solare 2009 e più precisamente:

retta convitto



€   100,60.= 

retta mantenimento posto

€     80,48.=

precisando che dalle rette sono esclusi i tickets sanitari, l’acquisto di lenti e montature, necessità odontoiatriche, psicoterapia, testi scolastici, divise e materiale scolastico,. viaggi d’istruzione promossi dalla scuola;

Vista l’allegata relazione dell’Assistente Sociale Citterio Cristina del 20.01.2009 con la quale motiva l’opportunità di continuare ad offrire alla minore la possibilità di costruirsi un percorso di autonomia presso la Comunità “Villa Luce” di Milano proponendo quindi l’assunzione dell’impegno di spesa di € 36.719,00.= (esente da IVA), per l’anno 2009; 

Dato atto che dagli accertamenti effettuati presso l’Ufficio Anagrafe entrambi i genitori della minore risultano tuttora residenti nel Comune di Nibionno dal  28.06.1996 la madre e dal 16.01.2006 il padre ed attualmente abitano  in Via Fiume, 4, ed esercenti la potestà genitoriale;

Atteso che il Comune di Nibionno è tenuto a provvedere in merito impegnandosi a sostenere il pagamento della retta, che verrà richiesta mensilmente mediante l’emissione di regolare fattura da parte dell’Associazione Gruppo di Betania O.N.L.U.S.;

Considerato che la spesa relativa all’onere di  tali quote, per l’anno 2009, ammonta complessivamente ad €  36.719,00.= (esente da IVA), pari ad una retta giornaliera di € 100,60.=  (esente da IVA); 

Constatato che la spesa sostenuta per tali rette verrà rendicontata, in osservanza della L.R. n. 1/1986  di cui agli artt. 80/81/82 – interventi a favore dei   minori sottoposti a provvedimenti dell’Autorità Giudiziaria -, al fine di poter accedere al relativo rimborso;  

Dato atto che la relazione dell’Assistente Sociale soprarichiamata,  per motivi di riservatezza della persona interessata, non viene allegata alla copia della deliberazione per la relativa pubblicazione all’Albo Pretorio Comunale, ai sensi dell’articolo 8 del D.P.R. n. 352 del 27.06.1992, del D. Lgs. n. 196 del 30.06.2003 e del D.P.R. n. 184/2006;

Visto il parere espresso ai sensi dell'art. 49 del Decreto Legislativo n. 267 del 18.08.2000 sotto il profilo della regolarità tecnica e contabile, dai responsabili dei servizi competenti;

Vista l'attestazione di copertura finanziaria rilasciata dal Responsabile dell'Ufficio di Ragioneria, ai sensi dell'art. 153  - 5° comma - del D.Lgs. n. 267/2000;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale;

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano

DELIBERA

·     di continuare, per le motivazioni specificate in narrativa, alla presa in carico del    pagamento della retta relativa al servizio di ospitalità della minore S.P. presso la Comunità “Villa Luce” di Milano, per l’anno 2009;
·     di dare atto che la spesa relativa all’onere di  tale quota, per l’anno 2009,   ammonta complessivamente ad € 36.719,00.= (esente da IVA) pari ad € 100,60.= (esente da IVA) giornaliere; come risulta dall’allegata nota della Comunità “Villa Luce” di Milano, che fa parte integrante e sostanziale della presente deliberazione;

· di rendicontare la spesa sostenuta per tali rette, in osservanza della L.R. n. 1/1986  di cui agli artt. 80/81/82 – interventi a favore dei minori sottoposti a provvedimenti dell’Autorità Giudiziaria -, al fine di poter accedere al relativo, dandosi atto che la relativa somma verrà introitata alla risorsa ex cap. n. 2070 del bilancio di previsione 2009, secondo la percentuale, che verrà stabilita dall’Assemblea dei Sindaci, della spesa effettivamente sostenuta;
· di imputare la spesa complessiva di € 36.719,00.= (esente da IVA)  all’ex cap. n. cap. n. 1770 - 1.10.01.03 - intervento a favore di minori  -  del bilancio di previsione 2009, che presenta la dovuta disponibilità; 
· di dare atto che successivamente si provvederà a liquidare la suddetta retta, previa presentazione di regolari fatture da parte dell’Associazione Gruppo di Betania O.N.L.U.S.;

· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì,  trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---










