DELIBERAZIONE DI G.C. N.  36  in data   03/04/2009

OGGETTO: “REVOCA PRESTAZIONE DI SERVIZIO PER LA REALIZZAZIONE DEL PROGETTO “BILANCIO SOCIALE” – ATTO DI INDIRIZZO”.

------------------------

LA GIUNTA COMUNALE

Richiamata la deliberazione di Giunta Comunale n. 80 del 07.07.2008, esecutiva ai sensi di legge, con la quale è stata approvata l’offerta per la realizzazione del “Bilancio Sociale” presentata dalla società Desein srl di Torino;

Vista l’allegata nota comunale datata 18.03.2009 prot. n. 3403, con la quale si comunica alla società Desein srl di Torino che l’Amministrazione Comunale di Nibionno, a causa di ristrettezze di bilancio, si vede costretta a rinunciare all’obiettivo politico che si era prefissato: realizzazione del “Bilancio Sociale”;

Ritenuto, per i motivi sopradetti, di revocare la suddetta deliberazione di Giunta Comunale n. 80/2008;

Visto il parere espresso ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000 sotto il profilo della regolarità tecnico-contabile, dal responsabile del servizio competente;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale;

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano 

DELIBERA

· di revocare, per le motivazioni specificate in premessa, la sopradetta deliberazione di Giunta Comunale n. 80 del 07.07.2008, relativa all’approvazione dell’offerta presentata dalla società Desein srl di Torino per la realizzazione del “Bilancio Sociale”;

· di  revocare, altresì, l’impegno di spesa assunto con la predetta deliberazione;

· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì, trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---










