DELIBERAZIONE DI G.C. N.   53    in data   23/04/2009

OGGETTO: “APPLICAZIONE INDENNITA’ DI VACANZA CONTRATTUALE AL SEGRETARIO COMUNALE DOTT. MESSINA CONCETTO PER IL BIENNIO ECONOMICO 2006/2007”.

------------------------

LA GIUNTA COMUNALE

Dato atto che in data 07/03/2008 è stato sottoscritto il Contratto Collettivo di Lavoro dei Segretari Comunali e Provinciali per il quadriennio normativo 2002-2005 e bienni economici 2002-2003 e 2004-2005;

Premesso che l'art. 2, comma 35, della legge finanziaria per l'anno 2009 (L.203/2008), introduce una disposizione di regime che dispone l'obbligo del pagamento dell'indennità di vacanza contrattuale in caso di mancato rinnovo del contratto di lavoro, precisando che tale emolumento va riconosciuto a decorrere dal mese di aprile del primo anno di ciascun biennio contrattuale;

Atteso che con l’emanazione del D.L. 29/11/2008 n.185 e per effetto dell’entrata in vigore della legge finanziaria per l’anno 2009, viene data concreta attuazione all’istituto della indennità di vacanza contrattuale, la cui possibilità di erogazione è stata prevista dal Protocollo siglato dalle parti sociali il 23/07/1993;

Visto l’art. 2 del CCNL dei segretari comunali e provinciali del 11/04/2008 che prevede:
"5. Per evitare periodi di vacanza contrattuale, le piattaforme sono presentate tre mesi prima della scadenza del contratto. Durante tale periodo e per il mese successivo alla scadenza del contratto, le parti negoziali non assumono iniziative unilaterali né procedono ad azioni dirette. 6. Dopo un periodo di vacanza contrattuale pari a tre mesi dalla data di scadenza della parte economica del presente contratto o a tre mesi dalla data di presentazione delle piattaforme, se successiva, ai dipendenti del comparto sarà corrisposta la relativa indennità secondo le scadenze previste dall'Accordo sul costo del lavoro del 23 luglio 1993. Per le modalità di erogazione di detta indennità, l’ARAN stipula apposito accordo, ai sensi degli artt. 47 e 48, commi 1, 2, 3, 4 e 5 del D.Lgs.n. 165/2001. Gli importi dell’indennità di vacanza contrattuale erogati sulla base dello specifico articolo di cui al presente articolo, sono successivamente riassorbiti negli incrementi stipendiali derivanti dal rinnovo contrattuale. 7.Fino alla definizione di un nuovo assetto della contrattazione collettiva, in sede di rinnovo biennale per la parte economica, ulteriore punto di riferimento del negoziato sarà costituito dalla comparazione tra l'inflazione programmata e quella effettiva intervenuta nel precedente biennio, secondo quanto previsto dal citato Accordo del 23 luglio 1993";

Considerato che:

a) il vigente CCNL dei segretari comunali e provinciali è scaduto, per la parte economica, il 31/12/2005;

b) il tasso d’inflazione programmato è pari al 1,7 per il 2006, al 2,0 per il 2007, al 1,7% per il 2008 ed al 1,5% per il 2009;

c) la cosiddetta vacanza contrattuale deve pertanto essere calcolata come segue:

· 0,51% dei minimi retributivi contrattuali vigenti, dal 1/4/2006 (dopo tre mesi di vacanza) (solo per segretari comunali e provinciali);

· 0,85% dei minimi retributivi contrattuali vigenti, dal 1/7/2006 (dopo sei mesi di vacanza) (solo per i segretari comunali e provinciali);

Visto il prospetto, pubblicato sul sito della Ragioneria Generale dello Stato ove sono riportati i calcoli dell’indennità di vacanza contrattuale per il comparto regioni ed autonomie locali e per i segretari comunali e provinciali, in relazione rispettivamente alle diverse posizioni economiche e qualifiche che, allegata alla presente, ne fa parte integrante e sostanziale;

Accertata la disponibilità di bilancio;

Visto il parere espresso ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000 sotto il profilo della regolarità tecnico-contabile, dal responsabile del servizio competente;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale;

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano 

DELIBERA

· di procedere all’erogazione dell’indennità di vacanza contrattuale al segretario comunale, calcolata così come indicato dalla Ragioneria Generale dello Stato; con la busta paga del mese di maggio, in una unica soluzione, riferita al biennio economico 2006/2007;

· di precisare che dette somme saranno oggetto di conguaglio, sulla base delle effettive quote spettanti, in sede di applicazione del nuovo trattamento economico in seguito alla firma definitiva dei CCNL per il biennio economico 2006-2007;

· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì, trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---









