DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE N. 77. DEL 27/05/2009

OGGETTO: “REFERENDUM POPOLARI EX ART. 75 DELLA COSTITUZIONE PER L’ABROGAZIONE DI DISPOSIZIONE DEI TESTI UNICI PER L’ELEZIONE DELLA CAMERA DEI DEPUTATI E DEL SENATO DELLA REPUBBLICA. DELIMITAZIONE, RIPARTIZIONE ED ASSEGNAZIONE DEGLI SPAZI DESTINATI ALLE AFFISSIONI PER LA PROPAGANDA DI COLORO CHE PARTECIPANO DIRETTAMENTE ALLA COMPETIZIONE ELETTORALE”.

--------------------------------

LA GIUNTA COMUNALE

Visto che nella Gazzetta Ufficiale della Repubblica Italiana n. 99 del 30.04.2009 è stato pubblicato il decreto del Presidente della Repubblica in data 30.04.2009 di indizione dei comizi elettorali per i giorni di domenica 21 e lunedì 22 giugno anno 2009 per lo svolgimento di tre distinti referendum popolari ex art. 75 della Costituzione per l’abrogazione di alcune disposizioni del testo unico delle leggi sull’elezione della Camera dei deputati , approvato con decreto del Presidente della Repubblica 30 marzo 1957, n. 361 e del testo unico delle leggi sull’elezione del Senato della Repubblica, approvato con decreto legislativo 20 dicembre 1993, n. 533;

Visto l’art. 52 della legge 25 maggio 1970, n. 352, modificato dall’art. 3 della legge 22 maggio 1978, n. 199;
Vista la legge 4 aprile 1956, n. 212, sulla disciplina della propaganda elettorale, modificata dalla legge 24 aprile 1975, n. 130;

Vista la circolare 8 aprile 1980, n. 1943/V del Ministero dell’Interno;

Dato atto:

- che nel termine indicato dall’art. 52 della legge 25 maggio 1970, n. 352, e cioè entro il 34° giorno antecedente quello della votazione, sono state presentate n.  5  domande di assegnazione di superfici negli spazi stabiliti con deliberazione della Giunta comunale n. 76  del 27/05/2009 per affissioni di propaganda relativa al referendum, per conto di partiti o gruppi politici che sono rappresentati in Parlamento oppure per conto dei promotori del referendum, considerati questi ultimi come gruppo unico;

-  che a tali domande è stato attribuito un numero secondo l’ordine di presentazione;
Considerato che per ogni domanda accolta deve assegnarsi, negli appositi tabelloni o riquadri situati in ciascuno dei centri abitati di questo Comune, un’apposita sezione delle dimensioni di metri due di altezza per metri uno di base;
Osservato che l'assegnazione delle sezioni deve farsi da sinistra a destra, secondo l'ordine di presentazione delle domande in analogia a quanto dispone l’art. 4 della legge 4 aprile 1956, n. 212, e successive modificazioni, e che a tale scopo le sezioni sono state opportunamente numerate; 

Visto il parere espresso ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs. n. 267 del 18.08.2000 sotto il profilo della regolarità tecnica dal responsabile del servizio competente;

Visto lo Statuto Comunale vigente;

Visto l’art. 48, comma 1, del D.Lgs. 18 agosto 2000 n. 267;

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano

DELIBERA

· di delimitare gli spazi già stabiliti in ciascuna delle n.4 località,precisate nella sopra enunciata delibera,con n.5 tabellone di metri lineari 2 di altezza per metri lineari 1 di base;
· di ripartire i sopra detti tabelloni in n.5  sezioni,aventi le dimensioni di metri lineari 2 di altezza per metri lineare 1 di base,come il numero delle istanze presentate,numerandole dal n.1 al n.5,partendo dal lato sinistro e proseguendo verso destra;
· di assegnare le sezioni di spazio nelle misura di metri lineari 2 di altezza per metri lineare 1 di base seguendo l’ordine cronologico di presentazione delle domande al protocollo comunale e precisamente:

	NUMERO DI SEZIONE
	PARTITO-GRUPPO POLITICO-COMITATO

	1
	LEGA NORD

	2
	PARTITO DEMOCRATICO

	3
	COMITATO PROMOTORE REFERENDUM ELETTORALI “CAMERA DEI DEPUTATI – PREMIO DI MAGGIORANZA”

	4
	COMITATO PROMOTORE REFERENDUM ELETTORALI “SENATO DELLA REPUBBLICA – PREMIO DI MAGGIORANZA”

	5
	COMITATO PROMOTORE REFERENDUM ELETTORALI “DIVIETO DI CANDIDATURE PLURIME”


· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell’art. 125 del D.Lgs. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene altresì trasmessa agli  stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134 – comma 4 – del D. Lgs. n. 267/2000;--- 










