DELIBERAZIONE DI G.C. N.  91    in data   30/06/2009

OGGETTO: “CONTRATTO DI SERVIZIO PER LA GESTIONE DEL CAMPO DI CALCIO E RELATIVE PERTINENZE IN LOC. MOLINO NUOVO  – MODIFICA ART. 13”.
-----------------------------------

LA GIUNTA COMUNALE

Richiamata la deliberazione di Giunta Comunale n. 75 del 27.05.2009, esecutiva ai sensi di legge, con la quale  è stata approvata la lettera di invito alla procedura per l’affidamento in gestione del campo sportivo comunale;
Richiamato in particolare lo schema di contratto per la gestione del medesimo servizio posto a  base di gara;

Esaminato l’art. 13 “Corrispettivo comunale” che impegna l’Amministrazione Comunale a versare annualmente una somma di € 57.000,00.=  quale “corrispettivo preordinato al rimborso spese sostenute dal Gestore  medesimo per l’esercizio delle attività e per le ulteriori obbligazioni oggetto del presente contratto”;

Ritenuto che detta somma non possa essere considerata corrispettivo, in quanto  il Gestore non fornisce alcuna controprestazione diretta all’Amministrazione Comunale bensì opererà economicamente solo nei confronti dell’utenza del servizio;

Appurato che il caso di specie può essere annoverato tra le concessioni di servizio, strumenti con i quali la Pubblica Amministrazione esternalizza un servizio di sua pertinenza e lo dà in gestione a terzi imprenditori;

Ritenuto, pertanto di modificare l’art. 13 sostituendo alla parola “Corrispettivo” le parole “contributo di concessione”;

Acquisito il parere del Revisore dei Conti;  
Visto il parere espresso ai sensi dell'art. 49 del Decreto Legislativo n. 267 del 18.08.2000 sotto il profilo della regolarità tecnica, dal responsabile del servizio competente;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano

DELIBERA

· per le motivazioni espresse in narrativa, di sostituire all’art. 13 del contratto di servizio per la gestione dell’impianto sportivo in oggetto la parola “corrispettivo” con le parole “contributo di concessione”;
· per le motivazioni espresse in narrativa, di sostituire la parola “corrispettivo” nelle altre parti del contratto ove richiamata;
- 
di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì, trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---










