DELIBERAZIONE DI G.C. N.    92   in data   06 /07/2009

OGGETTO: “ISTITUZIONE DELL’UFFICIO DI STAFF DEL SINDACO”.
----------------------------
LA GIUNTA COMUNALE

Il Sindaco relaziona in merito all’argomento;

Premesso che con deliberazione di Giunta Comunale n. 67 del 16/05/2009 si è provveduto a modificare il Regolamento comunale degli uffici e dei servizi, approvato con delibera di Giunta Comunale n. 226 del 03/06/1998 al fine di prevedere la possibilità concessa dalla normativa vigente di istituire l’ufficio di staff del Sindaco, della Giunta o degli Assessori, aggiungendo un nuovo articolo bis :“Art. 9 Bis – Incarichi di collaborazione per integrare gli organi di Staff del Sindaco o degli Assessori (art. 90 del T.U. n. 267/2000)”;

Ritenuto di dover costituire un Ufficio di Staff del Sindaco avente le seguenti mansioni:

· Supporto al Sindaco nelle attività di monitoraggio delle attività manutentive sul territorio comunale;

· Supporto al Sindaco nella definizione degli indirizzi programmatici per il triennio 2009/2011 in materia di opere pubbliche;

· Responsabilità dell’istruttoria tecnico-amministrativa delle richieste di autorizzazione paesaggistica;

· Altre funzioni o attività da definire successivamente in coerenza con le attribuzioni dell’ufficio di Staff e per l’esercizio delle funzioni di indirizzo e controllo attribuite dalla Legge al Sindaco;

Richiamato il Decreto sindacale n. 34 del 03/07/2009 di nomina componente dello Staff del Sindaco nella persona del Sig. Adriano Isacchi, laureato in architettura delle costruzioni, nato il 29/04/1982 a Lecco e residente in Costa Masnaga, Via Bracesco 2A, C.F. SCC DRN 82D29 E507Y;

Considerato che il comma 1 del citato articolo 9bis demanda alla Giunta Comunale la costituzione dell’Ufficio di Staff del Sindaco, della Giunta o degli Assessori;

Rilevato che trattandosi di mero atto di indirizzo non è richiesto il parere di regolarità tecnica del Responsabile del Servizio interessato, ai sensi dell’art. 49 – comma 1 – del D.Lgs. n. 267/2000;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano

DELIBERA

Per le motivazioni espresse in narrativa di
1)  Istituire l’Ufficio di Staff alle dirette dipendenze del Sindaco così composto:

· Sig. Adriano Isacchi, laureato in architettura delle costruzioni, nato il 29/04/1982 a Lecco e residente in Costa Masnaga, Via Bracesco 2A, C.F. SCC DRN 82D29 E507Y;

2)
di demandare al Responsabile dell’Area Servizi Tecnici  la stipula del contratto di lavoro con il Sig. Adriano Isacchi far data da 2 giorni dopo la stipulazione fino al 31/12/2009, salvo ulteriori rinnovi fino alla scadenza del mandato del Sindaco, nonché dell’assunzione della determinazione dell’impegno di spesa;

3) 
di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì, trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

4) di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---










