DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE N. 96     in data  03/08/2009

OGGETTO: “APPROVAZIONE CONVENZIONE CON L'ASSOCIAZIONE AUSER LEUCUM VOLONTARIATO ONLUS CON SEDE IN LECCO E CON L’ASSOCIAZIONE AUSER VOLONTARIATO CASSAGO ONLUS CON SEDE IN CASSAGO BRIANZA PER SERVIZIO TRASPORTO”.

-------------------------

LA GIUNTA COMUNALE
Richiamata la  deliberazione del Consiglio Comunale n. 5 del 19.03.2009,  esecutiva ai sensi di legge, con la quale è stato, tra l’altro, approvato il nuovo “Regolamento Servizio Trasporto” composto da n. 13 articoli; 

Considerato che il predetto Regolamento è entrato in vigore dal 03.04.2009;   


Vista la deliberazione di Giunta Comunale n. 176 del 12.12.2007, esecutiva ai sensi di legge, con la quale è stata rinnovata la Convenzione con l’Associazione Auser Leucum Volontariato Onlus con sede in Lecco e l’Associazione Auser Volontariato Cassago Onlus con sede in Cassago Brianza, per il servizio trasporto composta da n. 15 articoli avente la durata per il periodo: 01.01.2008/31.07.2009;

Dato atto che il sopraddetto servizio è stato svolto dalla suddetta Associazione con piena soddisfazione dell’Amministrazione Comunale e degli utenti che usufruiscono di tali trasporti;

Considerata la necessità di dover garantire il servizio trasporto visto l'importanza che riveste;

Dato atto che è stata interpellata l'Associazione Auser Volontariato Cassago Onlus con sede in Cassago Brianza, associazione regolarmente iscritta nel Registro Regionale del Volontariato, che ha dichiarato la propria disponibilità a  continuare l’effettuazione del suddetto servizio trasporto;

Vista ed esaminata l'allegata Convenzione, qui pervenuta il 28.07.2009 prot. n. 9566, per il servizio trasporto a favore di cittadini nibionnesi in stato di bisogno composta da n. 15 articoli, che sarà stipulata tra il Comune di Nibionno e l'Associazione Auser Leucum Volontariato Onlus con sede in Lecco e l’Associazione Auser Volontariato Cassago Onlus con sede in Cassago Brianza, una volta divenuta esecutiva la presente deliberazione, avente durata per il periodo: 01.09.2009/31.07.2011;

Ritenuta l'opportunità di approvarla, in quanto la stessa soddisfa le esigenze di questo ente;

Dato atto che all'articolo 7 - comma 1 - della predetta convenzione il Comune riconosce un rimborso una tantum di € 1.125,00.= volto a coprire:

· gli oneri, relativi a n. 7 volontari e alla intera durata della convenzione, derivanti dalla polizza assicurativa, che la “Associazione” è tenuta a stipulare secondo quanto previsto dall’art. 4 della L. n. 266/1991; 

· una quota-parte,  relativa alla intera durata della convenzione, delle spese di funzionamento della “Associazione”.

Ritenuto di dover impegnare, con il presente atto, la somma di € 1.125,00.= quale rimborso una tantum di cui all'articolo 7- comma 1 -  della suddetta convenzione;

Visto l'articolo 7 - comma 2 - di tale convenzione il quale prevede:

· un rimborso spese di € 9,00.= a viaggio, anche a copertura dei costi sostenuti per gli spostamenti dei volontari, in caso di effettuazione del servizio con autovettura di proprietà del Comune;

Ritenuto, pertanto, di dover impegnare la somma in via preventiva di € 990,00.= prevedendo n. 110 viaggi per il periodo: 01.09.2009/31.12.2009, pari ad un rimborso spese a viaggio di € 9,00.=;

Vista la Legge 11.08.1991, n. 266 che prevede la possibilità, per gli enti locali, di stipulare convenzioni con le organizzazioni di volontariato iscritte da almeno sei mesi nei Registri Regionali del Volontariato;

Visto l'art. 6 del vigente Statuto Comunale;

Visto il parere espresso ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000 sotto il profilo della regolarità tecnica, dal responsabile del servizio competente;

Vista l'attestazione di copertura finanziaria rilasciata dal Responsabile dell'Ufficio di Ragioneria, ai sensi dell'art. 153  - 5° comma - del D.Lgs. n. 267/2000;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale; 

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano

DELIBERA
-    di approvare, per i motivi espressi in narrativa, l'allegata Convenzione per il servizio trasporto composta da n. 15 articoli, che fa parte integrante e sostanziale della presente  deliberazione;

· di dare atto che la suddetta convenzione avrà la durata per il periodo: 01.09.2009/31.07.2011;

· di autorizzare il Responsabile Area Servizi Affari Generali, Cultura e Tempo Libero, Servizi Sociali e Pubblica Istruzione alla stipulazione della suddetta convenzione con l'Associazione Auser Leucum Volontariato Onlus di Lecco e l’Associazione Auser Volontariato Cassago di Cassago Brianza dopo l'esecutività della presente deliberazione;

· di impegnare  la somma di € 1.125,00.= relativa al rimborso una tantum di cui all'articolo 7 - comma 1 - della suddetta convenzione che dovrà essere liquidata, con successiva determinazione, all’Associazione Auser Volontariato Cassago Onlus con sede in Cassago Brianza;

· di impegnare, altresì, la somma in via preventiva di € 990,00.= per il rimborso spese a viaggio di cui all'articolo 7 - comma 2 - della predetta convenzione, prevedendo n. 110 viaggi per il periodo: 01.09.2009/31.12.2009;  

· di imputare la spesa complessiva di € 2.115,00.= a carico dell’ex cap. n. 1905 - 1.10.04.05 - contributi a istituzioni varie per servizi sociali  - del bilancio di previsione 2009, che presenta la dovuta disponibilità;

· di demandare al Responsabile Area Servizi Affari Generali, Cultura e Tempo Libero, Servizi Sociali e  Pubblica Istruzione  l’adozione delle determinazioni per l’impegno di spesa per il periodo: 01.01.2010/31.07.2011;

· di dare atto, altresì che successivamente si provvederà  a liquidare ogni trimestre i rimborsi di cui all'articolo 7 - comma 2 - della suddetta convenzione, previa comunicazione da parte dell'Associazione dei servizi prestati;
· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì, trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---










