DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE N.  128 in data   29/09/2009

OGGETTO: "QUANTIFICAZIONE ULTERIORI CONTRIBUTI ECONOMICI PER L’INSTALLAZIONE SU AUTOVETTURE DI IMPIANTI DI ALIMENTAZIONE A METANO O A GPL E PER L’ACQUISTO DI AUTOVETTURE IBRIDE O AUTOVETTURE ELETTRICHE – ANNO 2009". 
------------------------------

LA GIUNTA COMUNALE

Richiamato il Regolamento per l'assegnazione di contributi economici per l’installazione su autovetture di impianti  di alimentazione a metano o a gpl e per l’acquisto di autovetture ibride o elettriche, approvato con deliberazione di Consiglio Comunale n. 8 del 26.02.2007, esecutiva ai sensi di legge ed entrato in vigore a seguito della procedura inerente la pubblicazione prevista dallo Statuto Comunale; 
Considerato che negli anni 2007,  2008 e 2009 rispettivamente con delibera di G.C. n. 35 del 27.03.2007,  con delibera di G.C. N. 5 del 23.01.2008 e con delibera di G.C. N. 2 del 21.01.2009 sono stati quantificati i contributi economici annuali sopraddetti in numero pari a 10, del valore unitario di € 400,00; 

Dato atto che ad oggi sono stati assegnati già tutti i 10 contributi e che presso gli uffici comunali sono pervenute altre richieste di assegnazione contributo, la Giunta Comunale ha deciso di stanziare, con variazione di Bilancio, la somma di € 2.000,00.= da destinare all’assegnazione dei  contributi sopraddetti, quantificando numero 5 contributi  ciascuno del valore di € 400,00  in osservanza dell’art. 1 del sopraddetto Regolamento, da assegnarsi con il bando già approvato con Delibera di G.C. n. 2. del 21.01.2009;

Dato atto che l’articolo 1 del vigente Regolamento prevede che la Giunta Comunale individui il numero e l’importo dei contributo da erogare;

Dato atto che i contributi verranno assegnati seguendo l’ordine temporale di presentazione delle richieste al protocollo comunale, corredate dai relativi documenti nell’osservanza  dei criteri regolamentari;

Visto lo Statuto Comunale;

Visto il D. Lgs. n. 267/2000;

Visto il parere espresso ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000 sotto il profilo della regolarità tecnica, dal responsabile del servizio competente;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale; 

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano

DELIBERA

· di quantificare ulteriori 5 contributi economici, ciascuno del valore di € 400,00, da erogare nell’anno 2009 per l’installazione su autovetture di impianti  di alimentazione a metano o a gpl e per l’acquisto di autovetture ibride o auto elettriche, tenuto conto delle previsioni del bilancio;

· di assegnare tali contributi con le modalità indicate nel bando per l’assegnazione  di contributi economici per l’installazione su autovetture di impianti di alimentazione a metano o a gpl e per l’acquisto di autovetture ibride o auto elettriche, già approvato con delibera di G.C. N. 2 del 21.01.2009;

· di considerare valide le richieste di assegnazione contributo pervenute al protocollo comunale nell’anno solare 2009;

· di demandare al Responsabile Area Tecnica l’adozione degli atti/determinazioni per rendere esecutivo quanto stabilito con il presente atto.

· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì,  trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---










