DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE N. 137  in data  03/11/2009

 OGGETTO: “ESAME ED APPROVAZIONE BOZZA DI CONTRATTO DI COMODATO D’USO PER L’UTILIZZO DI N. 1 IMPIANTO DI DISTRIBUZIONE DELL’ACQUA POTABILE E GASSATA REFRIGERATA”.
----------------------------

LA GIUNTA COMUNALE

L’assessore all’ambiente,ecologia e protezione civile Nadia Lavelli relaziona in merito all’argomento

Premesso:

· che nell’ambito di una vasta azione di sostegno di iniziative legate alla valorizzazione dell’acqua di rete e di promozione di una cultura di consumo consapevole della risorsa idrica, l’Amministrazione Comunale ha valutato positivamente la possibilità di posizionare un impianto di acqua potabile da rendere gassata e refrigerata a servizio di tutti i cittadini, con sistema di pagamento a prezzi contenuti;

· che tale iniziativa ha lo scopo di valorizzare il servizio idrico e la risorsa acqua mediante un utilizzo sostenibile della stessa e la promozione delle sue caratteristiche di qualità e sicurezza oltre che ottenere vantaggi indiretti a favore dell’ambiente quali la riduzione dei rifiuti, il maggior risparmio energetico, la minore produzione di inquinamento;

· che  è stata individuato il Parco di Via Diaz quale area idonea ad ospitare tale impianto poiché dotata di parcheggio, punto centrale del paese e luogo dove attualmente si aggregano anziani e giovani famiglie per la presenza di giochi per i bambini;

Considerata la nota del Comune di Nibionno in data 13.07.2009 prot. N. 8957 con la quale si chiedeva alla società Lario Reti Holding spa di Lecco un contributo per la realizzazione di un impianto di distribuzione dell’acqua, considerato il costo rilevante dell’opera; 

Vista la nota della società Lario Reti Holding spa di Lecco, pervenuta il 15.09.2009  prot. 11623, con la quale la società propone:

· la realizzazione da parte del Comune di un manufatto necessario ad ospitare gli impianti di erogazione dell’acqua, da rendere disponibile a Lario Reti Holding spa in modalità gratuita;

· la fornitura e l’installazione dell’impianto di erogazione dell’acqua da ubicare nel manufatto sopraddetto da parte di Lario Reti Holding spa;

· l’utilizzo dell’impianto da parte degli utenti per l’acquisto di acqua refrigerata e gassata al prezzo di Euro 0,05 per ogni litro e mezzo;  

· l’intero ricavo derivante dalla vendita a Lario Reti Holding spa  che si farà carico della gestione e della manutenzione dell’impianto stesso; 

Vista altresì l’allegata bozza di contratto di comodato d’uso per l’utilizzo di un impianto di distribuzione dell’acqua potabile e gassata refrigerata, composta da 21 punti, nella quale Lario Reti Holding (LRH) concede in comodato d’uso gratuito al Comune di Nibionno un impianto di erogazione di acqua potabile e gassata refrigerata che verrà installato in un manufatto da realizzare a carico del Comune di Nibionno; 

Ritenuto opportuno da parte dell’Amministrazione Comunale procedere a stipulare tale contratto che avrà durata di 5 anni e potrà essere successivamente rinnovato previo accordo tra le parti;

Visto il parere espresso ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000 sotto il profilo della regolarità tecnica, dal responsabile del servizio competente;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale; 

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano

DELIBERA

· di approvare, per le motivazioni esposte in narrativa, l’allegata bozza di contratto di comodato d’uso per l’utilizzo di n. 1 impianto di distribuzione dell’acqua potabile e gassata refrigerata, da stipularsi tra il Comune di Nibionno e la società Lario Reti Holding,  predisposto dalla società stessa e pervenuto con nota in data 15.09.2009 prot. N. 11623; 

· di darsi atto che tale contratto avrà durata di 5 anni a partire dalla data di sottoscrizione e potrà essere successivamente rinnovato previo accordo tra le parti;

· di autorizzare il Sindaco pro tempore – Negri Angelo – alla stipulazione del suddetto contratto dopo l'esecutività della presente deliberazione;

· di demandare al Responsabile Area Servizi Tecnici l’assunzione di tutti gli atti conseguenti la presente deliberazione;

· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì,  trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---










