
DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE N. 152  DEL  19.12.2009

OGGETTO: “INTERVENTO ECONOMICO FINALIZZATO ALLA COPERTURA DEI RESIDUI DELLE SPESE FUNEBRI, DI DEGENZA PRESSO R.S.A E DELLE ADDIZIONALI.”

-------------------------------------------------

LA GIUNTA COMUNALE

Richiamata la deliberazione di Giunta Comunale n. 12 del 21.01.2009, esecutiva ai sensi di legge, con la quale si è provveduto all’integrazione della retta di degenza della Sig. ra S.F. presso la R.S.A. Villa Serena di Galbiate, per il periodo: gennaio 2009/dicembre 2009, per una somma complessiva di € 4.015,44.=, pari ad € 334,62.= mensili;

Rilevato che la suddetta Signora è deceduta in data 04.04.2009;

Ritenuto, pertanto di dover revocare l’impegno di spesa precedentemente impegnato con la predetta deliberazione di Giunta Comunale n. 12/2009 esclusivamente per la somma di € 3.011,58.= che si rende pienamente disponibile sull’ex cap.  n.  1902 – 1.10.04.03 – iniziative a favore degli anziani - del bilancio di previsione 2009;
Vista l’allegata relazione dell’Assistente Sociale Citterio Cristina del 09.12.2009 nella quale propone l’impegno di spesa della somma complessiva di € 1.122,30.= finalizzato alla copertura dei residui delle spese funebri , di degenza presso la RSA Villa Serena di Galbiate e delle addizionali comunali e regionali della Sig. ra S.F., considerato che la stessa non ha parenti prossimi  ed era stata interdetta, non essendo in grado di gestire il proprio patrimonio;

Considerato che è stato individuato il Sindaco Negri Angelo Tutore della suddetta Signora il quale ha trasmesso l’allegata richiesta di attivazione di un intervento economico per garantire il pagamento dei residui delle spese funebri e della retta di degenza presso la RSA per il mese di aprile 2009;

Constatato che alla data del 03.12.2009 le disponibilità economiche della Sig, ra S.F. risultano di € 3.114,82.=, insufficienti alla copertura delle spese ammontanti complessivamente ad € 4.320,48.= e più precisamente:

€ 3.721,81.= (come da allegate fatture della ditta VOF di Costamasnaga) per spese funebri

€  513,00.= (come da allegata nota della RSA VILLA SERENA di Galbiate) per residuo degenza in RSA    

€     85,67.= (come da allegata nota dell’INPS di Lecco) per addizionali regionale e comunale all’IRPEF;

Atteso che il Comune di Nibionno intende assumere gli oneri necessari per la realizzazione di un intervento economico per garantire al Tutore nella persona del Sindaco Negri Angelo il pagamento di tutte le spese residuali inerenti la Sig.ra S.F. per definire la situazione economica e trasmettere al Giudice Tutelare di Lecco l’intera documentazione, affinché lo stesso possa nominare un Curatore;

Dato atto che sul conto corrente postale intestato alla suddetta Signora è stata mantenuta la somma di €  114,82.=  necessaria per le spese di chiusura del conto stesso che dovrà essere effettuata dal Curatore che verrà nominato successivamente, inoltre il Tutore ha a disposizione la somma di € 112,51.= quale residuo di somme prelevate per le spese personali della signora;     
Ritenuto, pertanto di assumere l’impegno di spesa di € 1.207,97.=  per la realizzazione di un intervento economico per garantire al Tutore nella persona del Sindaco Negri Angelo il pagamento di tutte le spese residuali inerenti la Sig.ra S.F.;
Dato atto che la documentazione sopra richiamata, per motivi di riservatezza delle persone  interessate, non viene allegata alla copia della deliberazione per la relativa pubblicazione all’Albo Pretorio Comunale, ai sensi dell’art. 8 del D.P.R. n. 352 del 27.06.1992, del D. Lgs. n. 196 del 30.06.2003 e del D.P.R. n. 184/2006;

Visti i  pareri espressi ai sensi dell'articolo 49 del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000 sotto il profilo della regolarità tecnica e contabile, dai responsabile dei servizi competenti;

Vista l'attestazione di copertura finanziaria rilasciata dal Responsabile dell'Ufficio di Ragioneria, ai sensi dell'art. 153  - 5° comma - del D.Lgs. n. 267/2000;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale;

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano
DELIBERA
· di revocare, per i motivi indicati in premessa,  la somma di € 3.011,58.= precedentemente impegnata con la sopraddetta deliberazione di Giunta Comunale n. 12 del 21.01.2009, dandosi atto che tale somma è pienamente disponibile sull’ex cap. n. 1902 – 1.10.04.03 – iniziative a favore degli anziani - del bilancio di previsione 2009;
· di approvare, per le motivazioni espresse in narrativa,  la realizzazione di un intervento economico di € 1.207,97.= per garantire al Tutore nella persona del Sindaco Negri Angelo il pagamento di tutte le spese residuali inerenti la Sig.ra S.F.;
· di assumere conseguentemente gli oneri economici necessari alla realizzazione dell’intervento economico sopraddetto ammontanti ad   € 1.207,97.=;

-   di imputare la somma di €  1.207,97.= all’ex cap. n. 1902 – 1.10.04.03 – intervento a favore degli anziani - del bilancio di previsione 2009, che presenta la dovuta disponibilità;
-   di erogare la predetta somma di € 1.207,97.= al Tutore nella persona del Sindaco Negri Angelo finalizzato alla copertura dei residui delle spese sopraddette;
· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì, trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

- di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---










