ALLEGATO ALLA DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE N.  156  DEL   19.12.2009

OGGETTO: “APPROVAZIONE PROGETTO DEFINITIVO - ESECUTIVO DEI LAVORI DI REALIZZAZIONE TRATTO DI TOMBINATURA IN VIA LIBERAZIONE, FRAZIONE DI CIBRONE”
---------------------

LA GIUNTA COMUNALE

L’Assessore ai Lavori Pubblici relaziona in merito all’argomento.

Richiamata la Determinazione del Responsabile Area Tecnica n. 199 del 13.10.2009, esecutiva ai sensi di legge, con la quale è stato conferito al Dott. Arch. Corti Maurizio con studio in Nibionno l'incarico professionale relativo ai lavori di adeguamento della tombinatura esistente lungo Via Liberazione, così come previsto all’art. 10 della convenzione per la concessione ad uso pubblico del parcheggio di proprietà parrocchiale e servitù di tombinatura approvato con deliberazione di Giunta Comunale n. 63 del 16/05/2009,  per un importo di Euro 2.464,74 (C.I. 2% e IVA 20% compresi), approvando l’allegato preventivo e disciplinare d’incarico;

Richiamata altresì la Deliberazione di Giunta Comunale n. 147 del 27/11/2009, esecutiva ai sensi di legge, con la quale è stato approvato il progetto preliminare relativo ai lavori di adeguamento della tombinatura esistente lungo Via Liberazione, redatto dal dott. arch. Maurizio Corti con studio in Nibionno, presentato in data 03/11/2009 prot. n. 13836, dell’importo complessivo di Euro 17.357,09.=

Visto l’allegato progetto definitivo-esecutivo, redatto dal Dott. Arch. Corti Maurizio presentato in data 14/12/2009 prot. n. 16094, composto dai seguenti elaborati:

· RELAZIONE TECNICO-ILLUSTRATIVA e di FATTIBILITA’ AMBIENTALE;

· COMPUTO METRICO ESTIMATIVO, STIMA DEI LAVORI, ELENCO PREZZI UNITARI, QUADRO ECONOMICO;

· PIANO DI SICUREZZA E COORDINAMENTO con CRONOPROGRAMMA delle LAVORAZIONI;

· FASCICOLO DELL’OPERA;

· DOCUMENTO UNICO DI VALUTAZIONE RISCHI DA INTERFERENZE

· TAV. N. 1A -1 – inquadramento  e planimetria generale – profilo longitudinale;  

· TAV. N. 1A- 2 – particolari caditoie, canalina – posa tubazione.

Richiamati altresì il CAPITOLATO SPECIALE D’APPALTO e lo SCHEMA DI CONTRATTO già allegati alla deliberazione  di Giunta Comunale n. 147 del 27/11/2009;

Visto l’art. 93 – comma 4° - del D. Lgs. n. 163/2006 e successive modifiche ed integrazioni, secondo il quale il progetto definitivo individua compiutamente i lavori da realizzare, nel rispetto delle esigenze, dei criteri, dei vincoli, degli indirizzi e delle indicazioni stabiliti nel progetto preliminare e contiene tutti gli elementi necessari ai fini del rilascio delle prescritte autorizzazioni e approvazioni;

Visto l’art. 93 – comma 5° - del D. Lgs. n. 163/2006 e successive modifiche ed integrazioni, secondo il quale il progetto esecutivo, redatto in conformità al progetto definitivo, determina in ogni dettaglio i lavori da realizzare e il relativo costo previsto e deve essere sviluppato ad un livello di definizione tale da consentire che ogni elemento sia identificabile in forma, tipologia, qualità, dimensione e prezzo; 

Preso atto che il progetto presentato è conforme alle norme urbanistiche ed edilizie vigenti nonché alle vigenti disposizioni e regolamenti in materia di eliminazione e superamento delle barriere architettoniche e che esistono i nulla osta di conformità alle norme di sicurezza, sanitarie, ambientali e paesistiche, ai sensi dell’art. 2 – comma 60 – della Legge n. 662/96 , dell’art. 24 – comma 5 – della Legge 104 del 5.02.1992 e dell’art. 21 comma 1 – del D.P.R. 24.07.1996 n. 503, così come risulta dall’attestazione del progettista già approvata con deliberazione di Giunta Comunale n. 147 del 27/11/2009, a cui si rimanda;

Ritenuto il progetto definitivo-esecutivo conforme alle prescrizioni di cui sopra e rilevato che il quadro economico presenta una spesa complessiva di Euro 17.357,09.=, così suddivisa:

A)
Lavori a base d’appalto e oneri per la sicurezza

Euro

11.013,09

B)
Somme a disposizione dell’Amministrazione

Euro

  6.344,00










-------------------------------

TOTALE GENERALE





Euro
              17.357,09

Visto il D. Lgs. n. 163/2006

Visto il D.P.R. N. 554/1999;

Visto lo Statuto Comunale;

Visto il D. Lgs. n. 267/2000;

Visto il parere espresso ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000 sotto il profilo della regolarità tecnica,  dal responsabile del servizio competente;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale; 

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano

DELIBERA
· di approvare il progetto definitivo ed il progetto esecutivo relativamente ai lavori di adeguamento della tombinatura esistente lungo Via Liberazione costituiti dai sopraddetti elaborati, redatti dal dott. arch. Maurizio Corti con studio in Nibionno, presentati in data 14/12/2009 prot. n. 16094, dell’importo complessivo di Euro 17.357,09.=, progetto allegato alla presente deliberazione quale parte integrante e sostanziale;

· di dare atto che la presente spesa verrà finanziata con fondi propri di bilancio;

· di trasmettere la presente deliberazione al Responsabile Servizi Economici Finanziari per gli atti di propria competenza.

· di demandare al Responsabile Area Tecnica l’adozione degli atti/determinazioni per rendere esecutivo quanto stabilito con il presente atto, adottando, per l’affidamento del relativo contratto pubblico, la procedura negoziat, senza previa pubblicazione di bando, stante in particolare l’urgenza di procedere alla realizzazione del tratto di tombinatura in questione.

· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì, trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---










