DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE N. 162 DEL 19.12.2009

OGGETTO: “COLLOCAMENTO MINORE IN COMUNITA’ – PROVVEDIMENTI”

-------------------------------------------------

LA GIUNTA COMUNALE

Richiamata la nota comunale del 04.12.2009 prot. n. 15693 indirizzata alla Gestione Associata Ambito Distrettuale di Lecco, in cui si comunica il collocamento in Pronto Intervento presso la Comunità Educativa Opera Don Guanella di Lecco del minore F.S.;

Vista  l’allegata nota del 07.12.2009  prot. 56136, qui pervenuta il 17.12.2009 prot. n. 16258, con la quale la Gestione Associata Ambito Distrettuale di Lecco comunica che decorsi i primi 30 giorni di Pronto Intervento e, quindi, a partire dal 3 gennaio 2010 il Comune di Nibionno dovrà farsi carico dell’onere relativo al proseguimento del collocamento del minore F. S.;

Vista, altresì  l’allegata nota del 18.12.2009, qui pervenuta il 18.12.2009 prot. n. 16360, con la quale la  Comunità Educativa Casa Don Guanella di Lecco comunica che la retta giornaliera in vigore presso la  comunità con decorrenza dall’01.01.2010 è pari ad € 110,00.= comprensiva del contributo per le vacanze estive/invernali, precisando che l’importo della retta è dovuto sia in caso di presenza che di assenza del minore e che sono esclusi  eventuali costi dovuti al sostegno psicologico e/o scolastico e visite protette, che dovranno essere concordati di volta in volta;
Vista, inoltre l’allegata relazione dell’Assistente Sociale Citterio Cristina del 19.12.2009 nella quale  illustra la situazione del nucleo familiare del minore in oggetto, residente a Nibionno, proponendo l’assunzione degli oneri economici necessari al proseguimento del collocamento del minore di cui sopra presso la Comunità Educativa Casa Don Guanella di Lecco a decorrere dal 03.01.2010 fino al 31.12.2010 per una somma complessiva di € 39.951,72.=;

Considerato che dalla predetta relazione risulta che al momento l’unica soluzione praticabile, nel primario interesse del minore, sia il proseguimento del collocamento temporaneo in comunità;

Dato atto che l’onere relativo alla permanenza del minore presso la sopraddetta Comunità, in riferimento alle disposizioni legislative regionali (L.R. n. 34/2004 e relativa circolare n. 35) che prevedono che i costi relativi ai progetti residenziali o di affido etero familiare a favore di minori sottoposti a provvedimenti dell’Autorità Giudiziaria, restino in capo al Comune di residenza  al momento dell’inizio della prestazione;

Atteso che il Comune di Nibionno intende assumere gli oneri necessari per la prosecuzione del progetto di inserimento sopraddetto, così come proposto e meglio specificato nell’allegata relazione dell’Assistente Sociale Citterio Cristina;

Ritenuto, pertanto di assumere l’impegno di spesa complessivo di € 39.951,72.= (comprensivo di marche da bollo) per la quota relativa all’inserimento del minore  F.S.  nella Comunità Educativa Casa Don Guanella di Lecco relativamente al periodo: 03.01.2010/31.12.2010;
Constatato che la spesa sostenuta per tale retta verrà rendicontata, in osservanza della L.R. n. 1/1986 di cui agli artt. 80/81/82, al fine di poter accedere al relativo rimborso;

Dato atto che la relazione dell’Assistente Sociale e le note richiamate, per motivi di riservatezza delle persone  interessate, non vengono allegati alla copia della deliberazione per la relativa pubblicazione all’Albo Pretorio Comunale, ai sensi dell’art. 8 del D.P.R. n. 352 del 27.06.1992, del D. Lgs. n. 196 del 30.06.2003 e del D.P.R. n. 184/2006;

Visti i  pareri espressi ai sensi dell'articolo 49 del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000 sotto il profilo della regolarità tecnica e contabile, dai responsabile dei servizi competenti;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale;

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano
DELIBERA
· di approvare, per le motivazioni espresse in narrativa, il proseguimento dell’inserimento del minore F.S. presso  la Comunità Educativa Casa Don Guanella di Lecco dal 03.01.2010 al 31.12.2010, così come proposto e meglio specificato nell’allegata relazione dell’Assistente Sociale Citterio Cristina del 19.12.2009, che fa parte integrante ed essenziale della presente deliberazione;   

· di assumere conseguentemente gli oneri economici necessari alla realizzazione del sopraindicato progetto di inserimento del minore ammontante, per il sopradetto periodo, ad  € 39.951,72.= (comprensivi delle marche da bollo);

-   
di imputare la somma di €  39.951,72.=  (comprensiva di marche da bollo) all’apposito capitolo del bilancio di previsione 2010, in fase di formazione;
-   
di rendicontare la spesa sostenuta per tale retta, in osservanza della  L.R. n. 1/1986 di cui agli artt. 80/81/82, al fine di poter accedere al relativo rimborso, dandosi atto che la relativa somma verrà introitata all’apposita risorsa del bilancio di previsione 2010; 
-     
di dare atto che il Responsabile del Servizio Affari Generali, Cultura e Tempo Libero, Servizi Sociali e   Pubblica Istruzione procederà alla liquidazione della retta, previa presentazione di regolari fatture; 
· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì, trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---










