DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE N.  165   in data  19/12/2009
OGGETTO: “EROGAZIONE CONTRIBUTO STRAORDINARIO ASSOCIAZIONE SPORTIVA PALLAVOLO NIBIONNO E OKINAWA KARATE DI OGGIONO.”
-------------------------

LA GIUNTA COMUNALE
Richiamata la delibera di G.C. N. 145 del 27.11.2009 con la quale si  prende atto della scrittura privata di transazione tra il Comune di Nibionno e il sig. Coltro Marco, sottoscritta dal Sindaco Negri Angelo e dal sopraddetto gestore del centro Sportivo, redatta al fine di porre termine al contratto di gestione del Centro Sportivo di Tabiago affidato con contratto in data 14.01.2006 rep. N. 1005 reg. a lecco il 19.01.2006 n. 231 serie I;

Vista la necessità di garantire l’utilizzo della struttura da parte degli utenti del Centro Sportivo di Tabiago, fino all’aggiudicazione del contratto di gestione del bar del Centro Sportivo di cui è in corso la gara d’appalto;

Considerato che i gruppi Pallavolo Nibionno e Okinawa Karate di Oggiono si sono resi disponibili allo svolgimento dei servizi di apertura/chiusura e pulizia del Centro Sportivo Comunale e considerato che l’Amministrazione Comunale intende elargire un contributo per l’esecuzione dei servizi in questione;

Vista la variazione di bilancio approvata con delibera di C.C. n. 47 del 27.11.2009  nella quale è stata prevista la cifra di Euro 5.000,00 quale contributo a favore di associazioni sportive comunali partecipanti all’esecuzione dei sopraddetti servizi; 

Ritenuta l’opportunità di erogare ai gruppi Pallavolo Nibionno e Okinawa Karate di Oggiono la somma di € 5.000,00.=, quale contributo straordinario per lo svolgimento dei servizi di apertura/chiusura e pulizia del Centro Sportivo Comunale, fino all’aggiudicazione del contratto di gestione del bar del Centro Sportivo, così suddivisa:

· Euro 3.000 al gruppo pallavolo di Nibionno;

· Euro 2.000 al gruppo Okinawa Karate di Oggiono
Visti i pareri espressi ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000 sotto il profilo della regolarità tecnica e contabile, dai responsabili dei servizi competenti;

Vista l'attestazione di copertura finanziaria rilasciata dal Responsabile dell'Ufficio di Ragioneria, ai sensi dell'art. 153  - 5° comma - del D.Lgs. n. 267/2000;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale;

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano 

DELIBERA

· di erogare, per i motivi espressi in narrativa, ai gruppi Pallavolo Nibionno e Okinawa Karate di Oggiono la somma di € 5.000,00.=, quale contributo straordinario per lo svolgimento dei servizi di apertura/chiusura e pulizia del Centro Sportivo Comunale, fino all’aggiudicazione del contratto di gestione del bar del Centro Sportivo, così suddivisa:

· Euro 3.000 al gruppo pallavolo di Nibionno;

· Euro 2.000 al gruppo Okinawa Karate di Oggiono

· di imputare la somma di € 5.000,00.= all'ex cap. n. 1829/02 – 1.06.02.08 – contributi a istituzioni varie per servizi sociali - del Bilancio di Previsione 2009, avente sufficiente disponibilità, come risulta dal parere espresso dal responsabile dell'ufficio di ragioneria;

· di dare atto che si osservano le modalità e i criteri previsti dal sopraddetto vigente Regolamento relativamente al contributo di cui all'oggetto;

·   di incaricare, il Responsabile dell'Ufficio Segreteria Torricelli Franca a registrare,  nell'apposito Albo istituito ai sensi dell'art. 22 della Legge 30.12.1991, n. 412, l'erogazione  del sopraddetto contributo con tutti i dati e gli elementi previsti in tale Albo;
· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì,  trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---









