DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE N.  166   in data  19/12/2009  

OGGETTO: "PRESA ATTO DECESSO DEL DIPENDENTE SIG. F.A. – PROVVEDIMENTI CONSEGUENTI – PRELIEVO DAL FONDO DI RISERVA.”


-----------------------------

LA GIUNTA COMUNALE

Considerato il rapporto di lavoro a tempo pieno e indeterminato con il dipendente A.F. inquadrato nel categoria “B1” economica “B5” – Operaio Specializzato – Area Tecnica;

Preso atto che in data 26.11.2009, in costanza di rapporto di lavoro il dipendente è deceduto;

Dato atto che a tale data il predetto dipendente aveva maturato un’anzianità complessiva pari a 21 anni 5 mesi e 25 giorni;

Viste le disposizioni del contratto nazionale di lavoro dei dipendenti del comparto Regioni e Autonomie Locali nonché le sue integrazioni;
Ritenuto dover procedere al pagamento dell’indennità sostitutiva di preavviso nonché una somma corrispondente ai giorni di ferie maturati e non goduti secondo quanto stabilito dagli articoli 2118, 2119, 2120, 2121 e 2122 del codice civile e dall’articolo 12 – commi 8 e 9 del CCNL 09.05.2006 e art. 10 CCNL 05.10.2001;
Rilevato che l’indennità da preavviso è da calcolarsi su quattro mensilità essendo il dipendente in servizio da più di dieci anni, secondo quanto previsto dall’art. 12 citato comma 1 lett. C);    

Ritenuto, pertanto, di provvedere alla liquidazione dell’importo spettante a tale titolo assumendo formale impegno di spesa, prelevando la spesa di € 9.500,00.= dal fondo di riserva;  

Visto il D.Lgs 18.08.2000, n. 267 e successive modifiche e integrazioni;

Visti i pareri espressi ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000 sotto il profilo della regolarità tecnica e contabile, dai responsabili dei servizi competenti;

Vista l'attestazione di copertura finanziaria rilasciata dal Responsabile dell'Ufficio di Ragioneria, ai sensi dell'art. 153  - 5° comma - del D.Lgs. n. 267/2000;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale; 

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano

DELIBERA

· di prendere atto che il dipendente Sig. F.A., nato a Nibionno il 25.03.1956 – Categoria “B” – posizione economica “B5” – Operario Specializzato – Area Tecnica – è deceduto in data 26.11.2009, in attività di servizio;

· di darsi atto che il Sig. F.A., profilo professionale “Operario Specializzato” categoria “B1” ha prestato complessivamente servizio per 21 anni 5 mesi e 25 giorni come precisato in premessa;
· di corrispondere all’erede l’indennità sostitutiva di preavviso da calcolarsi su quattro mensilità essendo il dipendente il servizio presso l’Ente da oltre dieci anni, così come specificato nelle premesse, ammontante a € 6.925,48= lordi, come da  prospetto allegato;
· di corrispondere all’erede la monetizzazione di n. 33 giorni di ferie non godute dal dipendente de quo per € 1.993,12=, come da prospetto allegato;
· di prelevare la somma di € 9.500,00.= dal fondo di riserva di cui all’intervento 1.01.08.11 ex cap. n. 2151 a favore dell’intervento 1.08.01.01 ex cap. n. 1921- stipendi al personale addetto viabilità – per € 9.000,00.= e a favore dell’intervento 1.08.01.07 ex cap. n. 1922/10 – Irap su stipendi personale addetto viabilità – per € 500,00.= del bilancio di previsione 2009, come risulta dall’allegato parere contabile rilasciato dal Responsabile dell’Area servizi economici e finanziari;
· di imputare la spesa complessiva di € 8.918,60.= oltre gli oneri riflessi agli appositi interventi del bilancio di previsione 2009, che presentano la dovuta disponibilità;

· di predisporre ogni atto conseguente alla risoluzione anticipata del rapporto di lavoro del dipendente in questione;

· di comunicare l’avvenuto prelevamento al Consiglio Comunale a norma dell’art. 14, comma 1.o, del vigente Regolamento di contabilità;

· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì,  trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---










