DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE N.   2   in data    25.02.2010

OGGETTO: “COMUNICAZIONE RELATIVA ALL'UTILIZZO DEL FONDO DI RISERVA”.

------------------------

IL CONSIGLIO COMUNALE
L’Assessore alle Risorse Finanziarie Pini Sergio Tiziano relaziona in merito;
Richiamata la deliberazione di Giunta Comunale n. 166 del 19.12.2009, esecutiva ai sensi di legge, con la quale è stato deliberato di prelevare, in favore dell’erede del dipendente Sig. F.A., deceduto in data 26.11.2006 in attività di servizio, per la corresponsione dell’indennità sostitutiva di preavviso e la monetizzazione di n. 33 giorni di ferie non godute, la somma complessiva di euro 9.500,00.= dal fondo di riserva;

Visto l’articolo 166 – comma 2 – del Decreto Legislativo n. 267 del 18.08.2000 il quale stabilisce che il prelievo dal fondo di riserva, utilizzato con deliberazioni dell'organo esecutivo, è da comunicare all'organo consiliare nei tempi stabiliti dal Regolamento di Contabilità;

Visto l'articolo 14 del vigente Regolamento di Contabilità il quale recita quanto segue:

"Le deliberazioni della Giunta Comunale relative all'utilizzo del Fondo di Riserva saranno comunicate al Consiglio Comunale nella prima seduta convocata successivamente alla loro adozione";

Ritenuto, pertanto, di provvedere in merito;

Si dà atto che tutta la discussione è contenuta nei files registrati agli atti d’ufficio, ai sensi della Legge n. 241/1990;

Visto il parere espresso, ai sensi dell'art. 49 del Decreto Legislativo n. 267 del 18.08.2000 sotto il profilo della regolarità tecnica, dal responsabile del servizio competente;

Constatata la propria competenza, ai sensi degli articolo 42 del Decreto Legislativo n. 267 del 18.08.2000;

Visto l'art. 15 del vigente Statuto Comunale;

PRENDE ATTO

· della comunicazione dell'adozione della sopraddetta deliberazione di Giunta Comunale n. 166  del 19.12.2009, relativa all'utilizzo del Fondo di Riserva.---







