DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE  N.  6  in data  25.02.2010

OGGETTO: ESAME ED APPROVAZIONE CONVENZIONE PER IL SERVIZIO ASILO NIDO CON IL COMUNE DI CASSAGO BRIANZA.

------------------------

IL CONSIGLIO COMUNALE

Il Sindaco introduce l’argomento e passa la parola all’Assessore Biffi Davide che relazione ampiamente in merito; 

Richiamata la deliberazione di Consiglio Comunale n.  5 del 28.03.2008, esecutiva ai sensi di legge, con la quale è stata approvata la  convenzione per il servizio asilo nido di Cassago Brianza composta da n. 10 articoli con durata fino al 31.12.2009;

Vista la convenzione suddetta stipulata  tra il Comune di Nibionno ed il Comune di  Cassago Brianza inerente il servizio di asilo nido con durata fino al  31.12.2009;

Vista, altresì, la nota del 14.12.2009 prot. n. 16023, qui pervenuta il 15.12.2009 prot. n. 16122, con la quale il Comune di Cassago Brianza trasmette una bozza della convenzione per il servizio di asilo nido chiedendo di inviare entro il 19.12.2009 la nota di accettazione della nuova convenzione, per poter procedere all’approvazione della stessa in una prossima seduta consiliare;   

Richiamata la  nota comunale del 17.12.2009 prot. n. 16666 con la quale  si comunica al Comune di Cassago Brianza l’intenzione dell’Amministrazione Comunale di Nibionno a rinnovare la convenzione per la gestione del servizio asilo nido, rimanendo in attesa della convenzione approvata dal Consiglio Comunale di Cassago Brianza, al fine di procedere alla relativa approvazione consiliare;

Vista la nota comunale dell’01.02.2010 prot. n. 1666 con la quale si sollecita l’invio della convenzione approvata dal Consiglio Comunale di Cassago Brianza, al fine di procedere alla relativa approvazione consiliare; 

Dato atto che risulta opportuno usufruire di un servizio che ha già dato prova di ottimi risultati, data l’accertata specializzazione della gestione dell’asilo nido di Cassago Brianza;

Ritenuto, pertanto, di continuare con il predetto Comune il rapporto convenzionato a mezzo del quale si dà la possibilità a chi ne ha bisogno di poter utilizzare la detta struttura già esistente nel Comune di Cassago Brianza;

Vista ed esaminata l’allegata convenzione, trasmessa dal Comune di Cassago Brianza  in data 10.02.2010 prot. n. 1949, qui pervenuta il 15.02.2010 prot. n. 2097, Registro delle Scritture Private n. 591 del 20.01.2010, per il servizio asilo nido comunale composta da n. 9 articoli, che sarà stipulata tra il Comune di Cassago Brianza  ed il Comune di Nibionno una volta divenuta esecutiva la presente deliberazione  ed avrà durata fino al 31.12.2010 e comunque cesserà di diritto i suoi effetti a seguito di eventuale diversa modalità di gestione del servizio;

Richiamata la deliberazione di Consiglio Comunale n. 48 del 27.11.2009, esecutiva ai sensi di legge, con la quale è stato approvato il Piano Diritto allo Studio, per l'anno scolastico 2009/2010, per la realizzazione dei servizi di cui alla Legge Regionale n. 31/1980. Nel predetto Piano alla voce "Asilo Nido di Cassago Brianza” è prevista la somma di € 3.000,00.= per le quote a carico del Comune di Nibionno previste dalla convenzione;

Ritenuto di dover provvedere all’impegno di massima per  la somma di € 3.000,00.=  per le quote derivanti dalla convenzione  per il servizio di asilo nido, relativamente all’anno 2010, dandosi atto che con successive determinazioni del Responsabile Area Servizi Affari Generali, Cultura e Tempo Libero, Servizi Sociali e Pubblica Istruzione si procederà alla liquidazione  delle predette quote, previa richiesta da parte del predetto comune;

Visto l’articolo 30 del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000;

Visto l'articolo 32 del vigente Statuto Comunale;

Visto l’articolo 163 del D. Lgs. n. 267 del 18.08.2000;
Si dà atto che tutta la discussione nonché gli interventi sono contenuti nei filese registrati agli atti d’ufficio, ai sensi della Legge n. 241/1990;

Visti i pareri espressi, ai sensi dell'art. 49 del Decreto Legislativo n. 267 del 18.08.2000 sotto il profilo della regolarità tecnica e contabile, dai responsabili dei servizi competenti;

Vista l'attestazione di copertura finanziaria rilasciata dal Responsabile dell'Ufficio di Ragioneria, ai sensi dell'art. 153  - 5° comma - del D.Lgs. n. 267/2000;

Constatata la propria competenza, ai sensi dell'art. 42 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 15 del vigente Statuto Comunale;

Con voti favorevoli n. 11 e voti contrari n. 0,  astenuti n. 3 (Panzuti Bisanti Giovanni, Ratti Massimo e Maggioni Loredana) espressi per alzata di mano

DELIBERA

· di approvare, per i motivi espressi in narrativa, l’allegata convenzione per il servizio di asilo nido comunale di Cassago Brianza composta da n. 9 articoli, che fa parte integrante e sostanziale del presente atto;

· di provvedere all’impegno di massima per la somma di € 3.000,00.= per le quote derivanti dalla convenzione per il servizio di asilo nido, relativamente all’anno 2010,  con imputazione a carico dell’ex cap. n. 1777 – 1.10.01.05 – contributo ordinario al Comune di Cassago Brianza per asilo nido - del bilancio di previsione 2010, in fase di stesura;

· di dare atto che con successive determinazioni del Responsabile Area Servizi Affari Generali, Cultura e Tempo Libero, Servizi Sociali e Pubblica Istruzione si procederà alla liquidazione delle predette quote, previa richiesta da parte del Comune di Cassago Brianza;

· di dare atto che, come specificato al punto 3) della convenzione la stessa avrà durata fino al 31.12.2010  e/o cesserà di diritto i suoi effetti a seguito di eventuale diversa modalità di gestione del servizio;

· di  autorizzare il Responsabile Area Servizi Affari Generali, Cultura e Tempo Libero, Servizi Sociali e Pubblica Istruzione alla stipulazione della suddetta convenzione dopo l’esecutività della presente deliberazione;

· di  dichiarare, considerata l’urgenza che riveste l’esecuzione dell’atto, la presente deliberazione immediatamente eseguibile, con voti favorevoli n. 11 e voti contrari n. 0,  astenuti n. 3 (Panzuti Bisanti Giovanni, Ratti Massimo e Maggioni Loredana) espressi per alzata di mano, ai sensi dell’art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000.-






