DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE N.  18 in data 3 1.05.2010

OGGETTO: “INTEGRAZIONE VIGENTE REGOLAMENTO PER LA COSTITUZIONE DI UN <FONDO STRAORDINARIO A SOSTEGNO DELLE FAMIGLIE> PER CONTRASTARE LA CRISI  ECONOMICA SUL TERRITORIO COMUNALE”.

------------------------

IL CONSIGLIO COMUNALE
L’Assessore Famiglia, Politiche Sociali e Pubblica Istruzione Biffi Davide relazione in merito all’argomento;

Richiamata la deliberazione di Consiglio Comunale n. 19 del 27.05.2010, esecutiva ai sensi di legge, con la quale è stato approvato il vigente Regolamento per la costituzione di un “Fondo Straordinario a sostegno delle famiglie” per contrastare la crisi sul territorio comunale, composto da n. 7 articoli; 

Constatato che l’Amministrazione Comunale vuole continuare a dare una concreta risposta al periodo di crisi particolarmente difficile che coinvolge il territorio comunale, garantendo un ulteriore aiuto ai cittadini, che pur avendo già beneficiato del contributo,  si trovino ancora in difficoltà nel fronteggiare tale crisi economica in corso;

Ritenuto, pertanto  opportuno integrare l’art. 3 del vigente Regolamento per la costituzione di un “Fondo Straordinario a sostegno delle famiglie” per contrastare la crisi sul territorio comunale con l’indicazione dell’importo del beneficio e dei termini di presentazione della domanda per un richiedente che abbia beneficiato nell’anno precedente di detto contributo; 

Visto l’art. 3 del vigente Regolamento per la costituzione di un “Fondo Straordinario a sostegno delle famiglie” per contrastare la crisi economica sul territorio comunale;

Ritenuto di sostituirlo con il testo allegato; 

Visto il parere espresso, ai sensi dell'art. 49 del Decreto Legislativo n. 267 del 18.08.2000 sotto il profilo della regolarità tecnica, dal responsabile del servizio competente;

Constatata la propria competenza, ai sensi dell'art. 42 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 15 del vigente Statuto Comunale;

Con voti favorevoli n. 10  e voti contrari n.  0,  astenuti n. 0 espressi per alzata di mano

DELIBERA

· di approvare, per quanto espresso in narrativa,  l’integrazione all’art. 3 del vigente Regolamento per la costituzione di un “Fondo Straordinario a sostegno delle famiglie” per contrastare la crisi economica sul territorio comunale, e sostituirlo con la nuova versione allegata alla presente deliberazione, che ne costituisce parte integrante e sostanziale;

· di dare atto che la predetta integrazione al Regolamento entra in vigore dalla data di esecutività della presente deliberazione.---
ART. 3  - ENTITA’ DEL BENEFICIO

Il beneficio oggetto del presente Regolamento si configura come intervento straordinario ed è erogabile in forma una tantum per nucleo familiare fino ad esaurimento del Fondo Straordinario.

Il contributo complessivamente erogato a favore dei soggetti che risultino aventi diritto ammonta a € 1.000,00.=, dedotti eventuali contributi comunali già erogati nel corso dell’anno, da liquidarsi in due tranches di uguale importo:  la prima entro 15 giorni dalla data di accoglimento della domanda e la seconda dopo 120 giorni dalla suddetta data. Per situazioni particolari, la Giunta Comunale può stabilire una differente tempistica di erogazione.  

La sopraddetta somma viene ridotta del 40% quando il richiedente abbia già beneficiato dello stesso contributo nell’anno precedente. La domanda per ottenere il contributo potrà essere presentata una volta all’anno e comunque trascorsi otto mesi dalla data di adozione della deliberazione di Giunta Comunale di erogazione beneficio. 

Nel caso in cui la capacità economica del nucleo familiare risultasse inferiore al 50% degli importi riportati nella tabella di cui all’art. 2, l’entità del contributo viene aumentata del 50%.

I sopraddetti benefici sono maggiorati di € 300,00.=  in caso di nucleo familiare che sta sostenendo il pagamento di un mutuo per l’acquisto e/o ristrutturazione  della prima casa e di € 400,00.=  in caso di nucleo familiare che sta sostenendo il pagamento di un affitto e non ha beneficiato del fondo affitti regionale nell’anno in cui presenta la domanda. Nel caso in cui il nucleo familiare abbia beneficiato del fondo affitti regionale per un importo inferiore ad € 400,00.= verrà erogata, quale  maggiorazione, una somma  fino alla concorrenza di € 400,00.=.   

In presenza di qualsiasi variazione riguardante la posizione occupazionale e/o lavorativa dei componenti il nucleo familiare (ripresa della normale attività lavorativa, nuova occupazione, ecc.) sarà rivalutata l’entità del contributo da parte della Giunta Comunale. 







