DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE  N. 25 DEL  07.07.2010
OGGETTO: “APPROVAZIONE DEFINITIVA DEL PROGRAMMA INTEGRATO D’INTERVENTO IN LOCALITA’ CALIFORNIA IN FRAZIONE DI TABIAGO”.
----------------------------

IL CONSIGLIO COMUNALE

Il Sindaco relaziona in merito all’argomento;
Richiamata la delibera di Consiglio Comunale n. 11 del 24.03.2010, esecutiva ai sensi di legge, con la quale è stato adottato il Programma Integrato d’Intervento in Loc. California costituente variante al Piano Regolatore Generale vigente;

Dato atto:

· Che il P.I.I. con tutti i relativi allegati è stato depositato in libera visione al pubblico nella Segreteria Comunale per 15 giorni consecutivi a decorrere dal 20.04.2010 fino al 04.05.2010 e che l’avviso di deposito del P.I.I. e di tutti gli elaborati è stato regolarmente pubblicato all’Albo Pretorio del Comune  in data 20.04.2010;

· Che entro il termine del giorno 19.05.2010, previsto dall’avviso di deposito, non sono pervenute a questo Comune osservazioni e/o opposizioni in merito;

· In data 20.04.2010 con nota prot. n. 5064, pervenuta alla Provincia di Lecco il 20.04.2010 prot. Prov. N. 17233, è stata presentata richiesta di compatibilità con il Piano Territoriale di Coordinamento Provinciale in quanto la proposta di Programma Integrato d’Intervento è in variante al Piano Regolatore Generale vigente e la stessa non ha rilevanza regionale in quanto il P.I.I. prevede interventi non elencati nel comma 5 art. 92 della L.R. 12/2005 e successive modifiche ed integrazioni;

Visti:

· La deliberazione n. 143 del 01/06/2010 della Giunta Provinciale con la quale è stata espressa la valutazione di compatibilità al PTCP del Programma Integrato d’Intervento in Loc. California (allegata in copia);
· La deliberazione n. 345 del 21.06.2010 del Direttore Generale dell’ASL di Lecco con la quale è stato espresso parere igienico-sanitario favorevole (allegata in copia);
· La nota del 26/04/2010 prot. n. 58369 pervenuta dall’ARPA di Lecco, nella quale si richiamavano le osservazioni di carattere ambientale, già formalizzate con nota prot. n. 32996/3.1.3 del 10.03.2010 in fase di verifica di assoggettabilità VAS ed allegate alla delibera di adozione del presente Programma (allegata in copia la nota);
Ritenuto di dover procedere in merito per tutto quanto in narrativa premesso;

Si dà atto che tutta la discussione è contenuta nei files registrati agli atti d’ufficio, ai sensi della Legge n. 241/1990;

Visto il parere espresso, ai sensi dell’art. 49 del Decreto Legislativo n. 267 del 18.08.2000 sotto il profilo della regolarità tecnica, dal responsabile del servizio competente;

Visto l’art. 15 del vigente Statuto Comunale;

Con voti favorevoli n. 13 e voti  contrari n. 2 (Lavelli Nadia e D’Ulisse Giuseppina), astenuti n. 1 (Redaelli Walter) espressi per alzata di mano
DELIBERA
· Di approvare il Programma Integrato di Intervento in Loc. California in variante al P.R.G. vigente, a firma del Geol. Maurizio Penati di Colico dello studio Geoplanet di Osnago con la consulenza architettonica dell’Arch. Sergio Fumagalli di Nibionno, in associazione temporanea di professionisti, composto dai seguenti elaborati:

DOCUMENTI:

A. Relazione e prescrizioni tecniche di attuazione;

B. Piano economico-finanziario;

C. Stima sommaria delle opere di urbanizzazione;

D. Dichiarazione di congruenza con i criteri e le modalità di cui al comma 7, art. 25 della L.R. 12/2005;

E. Estratto N.T.A. variate;

F. Schema di convenzione;

ELABORATI GRAFICI:

A. RILIEVO STATO DI FATTO

A1. Inquadramento generale, planimetria generale, estratti P.R.G. 

      Catasto, rilievo fotografico



 
scala 1: 2.000/5.000/10.000;
 

A2. Planimetria generale, sottoservizi esistenti e

      Sezione ambientale





scala 1: 500/200;

B. PROGETTO PLANIVOLUMETRICO

B1. Planimetria generale, sottoservizi di progetto

      E sezione ambientale





scala 1: 500/200;

B2. Planimetria dettaglio nuovo tratto ciclo-pedonale

scala 1: 200/25;

C. PROGETTO OPERE STANDARD DI QUALITA’

C1. Planimetria generale e foto inserimenti opere standard

      Di qualità







scala 1: 500;

D. VARIANTE PIANO REGOLATORE GENERALE

D1. Schema variante di P.R.G.




scala 1: 2.000.

G. STUDIO GEOLOGICO

 Relazione

G1. Estratto P.R.G. vigente – estratto mappa catastale 

      Ubicazione area di intervento su C.T.R. – carta geologica

      Generale – carta del rilievo geomorfologico di dettaglio

      Carta idrogeologica – carta geologico applicativa

scala 1: 5.000/2.000.

G2. Carta della pericolosità sismica locale – carta di sintesi 

      del rischio geologico – carta di fattibilità geologica          
scala 1: 5.000/2.000.

Dichiarazione di congruità tra le previsioni urbanistiche del P.I.I. con le classi di fattibilità geologica assegnate.

già allegati alla deliberazione di Consiglio Comunale n. 11 del 24.03.2010;
· Di dare atto, così come già attestato nella deliberazione di Consiglio Comunale n. 11 del 24.03.2010, della coerenza del Programma Integrato d’Intervento in oggetto con i criteri regionali di cui alla deliberazione di Giunta Regionale n. 9413 del 06/05/2009 così come espressamente dichiarato nell’elaborato tecnico “Dichiarazione di congruenza con i criteri e le modalità di cui al comma 7, art. 25 della L.R. 12/2005”  sottoscritto dal tecnico progettista del P.I.I.;

· Di dare atto che l’esecuzione delle opere previste è subordinata al successivo rilascio di Permesso di Costruire o Denuncia di Inizio attività ai sensi della normativa nazionale e regionale vigente, recependo ed adeguandosi alle indicazioni formulate dall’ARPA di Lecco in data 10.03.2010 prot. n. 32996/3.1.3,  alle indicazioni della deliberazione di compatibilità provinciale, richiamate nella presente deliberazione, nonché a quelle eventualmente formulate dagli Enti partecipanti alla procedura di verifica di assoggettabilità alla VAS del PII in argomento, già allegate alla deliberazione n. 11/2010;

· Di demandare al Responsabile Area Servizi Tecnici gli adempimenti inerenti la procedura prevista dall’art. 25 della Legge Regionale 11 marzo 2005 n. 12.---






