DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE N.  28  in data  07.07.2010

OGGETTO: “ESAME ED APPROVAZIONE REGOLAMENTO – DISCIPLINA DEL PROCEDIMENTO AMMINISTRATIVO E DELL’ACCESSO ALLA DOCUMENTAZIONE AMMINISTRATIVA”.

------------------------

IL CONSIGLIO COMUNALE
Il Segretario Comunale Dott.ssa Volpez Raffaella relaziona ampiamente in merito all’argomento;

Vista la legge 7 agosto 1990, n. 241, e successive modifiche e integrazioni, contenente nuove norme in materia di procedimento amministrativo e di diritto di accesso ai documenti amministrativi  ed in particolare gli articoli 2, 2-bis e 4;
Vista, in particolare, la legge 11 febbraio 2005, n. 15, recante: “Modifiche ed integrazioni alla legge 7 agosto 1990, n. 241, concernenti norme generali sull’azione amministrativa”, che ha profondamente rinnovato l’impianto fondamentale della legge, in  particolare nei seguenti argomenti:

–
avvio del procedimento: l’interessato ha diritto di sapere quando scade il termine massimo per la conclusione del procedimento;

–
istruttoria: nei procedimenti ad istanza di parte il responsabile del procedimento o l’autorità competente, prima della formale adozione di un provvedimento negativo, comunica tempestivamente agli istanti i motivi che ostano all’accoglimento della domanda, da cui si genera una fase dialettica fra le parti;

–
provvedimento finale: la riforma prevede una coerenza interna tra istruttoria e provvedimento finale;

–
diritto privato: la pubblica amministrazione nell’adozione di atti di natura non autoritativa, agisce secondo le norme di diritto privato, salvo che la legge disponga diversamente;

–
conclusione del procedimento: il ricorso avverso il silenzio può essere proposto anche senza preventiva diffida all’amministrazione inadempiente;

–
conferenza di servizi: le novità introdotte sono numerose e tutte orientate alla semplificazione e alla snellezza della procedura;

Vista, da ultimo, la legge 18 giugno 2009, n. 69, (Disposizioni per lo sviluppo economico, la semplificazione, la competitività, nonché in materia di  processo civile), che agli articoli da 7 a 10 apporta significative modificazioni alla citata legge n. 241/1990, in particolare per quanto concerne:

· articolo 7: “Certezza e tempi di conclusione del procedimento”;

· articolo 8: “Certezza dei tempi in caso di attività consultiva e valutazioni tecniche”;

· articolo 9: “Conferenza di servizi e silenzio assenso”;

· articolo 10: “Tutela degli interessati nei procedimenti amministrativi di competenza delle 
Regioni e degli enti locali”;

· Considerato che il comma 2-quater dell’articolo 29 della legge n. 241/1990, aggiunto dall’articolo 10 della citata legge n. 69/2009, dispone testualmente:

2-quater. Le regioni e gli enti locali, nel disciplinare i procedimenti amministrativi di loro competenza, non possono stabilire garanzie inferiori a quelle assicurate ai privati dalle disposizioni attinenti ai livelli essenziali delle prestazioni di cui ai commi 2-bis e 2-ter, ma possono prevedere livelli ulteriori di tutela.

Visto l’art. 7 del TUEL 18.08.2000, n. 267;

Esaminato l’allegato Regolamento – disciplina del procedimento amministrativo e dell’accesso alla documentazione amministrativa, composto da n. 49 articoli e allegato “A” – Procedimenti amministrativi del Comune e relativi termini;

Ritenuto di provvedere alla sua approvazione; 

Si dà atto che tutta la discussione è contenuta nei files registrati agli atti d’ufficio, ai sensi della Legge n. 241/1990;

Visti i pareri espressi, ai sensi dell'art. 49 del Decreto Legislativo n. 267 del 18.08.2000 sotto il profilo della regolarità tecnica, dai responsabili dei servizi competenti;

Constatata la propria competenza, ai sensi dell'art. 42 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 15 del vigente Statuto Comunale;

Con voti favorevoli n. 16 e voti contrari n.  0,  astenuti n. 0 espressi per alzata di mano

DELIBERA

· di approvare, per quanto espresso in narrativa, l’allegato Regolamento – disciplina del procedimento amministrativo e dell’accesso alla documentazione amministrativa, composto da n. 49 articoli e allegato “A” – Procedimenti amministrativi del Comune e relativi termini, che fa parte integrante e sostanziale della presente deliberazione;

· copia del regolamento, a cura dell’ufficio segreteria, sarà consegnata ai responsabili dei servizi interessati;

· di dare atto che il suddetto Regolamento entra in vigore dalla data di esecutività della presente deliberazione.---






