DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE N.  30  DEL  29.09.2010

OGGETTO: “PRESA D’ATTO DELLA COSTITUZIONE DI UN NUOVO GRUPPO CONSILIARE E DELLA DESIGNAZIONE DEL CAPOGRUPPO, AI SENSI DELL’ARTICOLO 6 DEL VIGENTE REGOLAMENTO DEL CONSIGLIO E DELLE COMMISSIONI CONSILIARI.
------------------------

Il Sindaco rileva che a seguito delle dimissioni da Assessore Comunale del Consigliere Lavelli Nadia presentate al protocollo dell’ente in data 18.09.2010 prot. n. 11944,  la stessa ha fatto pervenire alla Segreteria Comunale in data 18.09.2010 prot. n. 11946, l’allegata comunicazione relativa alla volontà di costituire un nuovo gruppo in Consiglio Comunale denominato “L’ALTERNATIVA PER NIBIONNO” con la designazione del rispettivo Capogruppo Consiliare e la sua composizione.
Ringrazia il Consigliere Lavelli Nadia per il suo operato come Assessore all’Ambiente, Ecologia e Protezione Civile.
Fa presente che ai fini istituzionali la designazione del Capogruppo assume un’importanza rilevante, in quanto, allo stesso, ai sensi delle norme vigenti anche statutarie in materia,  vanno inviate le comunicazioni  con allegate le deliberazioni adottate dalla Giunta Comunale, richieste di designazione di rappresentanti presso enti, aziende ed istituzioni ecc…

IL CONSIGLIO COMUNALE

Preso atto della relazione del Sindaco che dà lettura della comunicazione inviata da parte del Consigliere Comunale Lavelli Nadia;

Visti gli articoli  4, 5 e 6 del vigente Regolamento del Consiglio e delle Commissioni Consiliari;

Visto il D.Lgs. n. 267 del 18 agosto 2000;

Visto il vigente Statuto Comunale ed in particolare l’articolo 16 – comma 1;

Si dà atto che tutta la discussione è contenuta nei files registrati agli atti d’ufficio, ai sensi della Legge n. 241/1990;

Visto il parere espresso, ai sensi dell'art. 49 del Decreto Legislativo n. 267 del 18.08.2000 sotto il profilo della regolarità tecnica, dal responsabile del servizio competente;

Constatata la propria competenza, ai sensi dell'art. 42 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 15 del vigente Statuto Comunale;

PREDE ATTO 
della costituzione del nuovo Gruppo  Consiliare, della sua composizione e della designazione del Capogruppo, ai sensi e per gli effetti degli articoli 4, 5 e 6 del vigente Regolamento del Consiglio e delle Commissioni Consiliari, come segue:

       GRUPPO CONSILIARE  <<L’ALTERNATIVA PER NIBIONNO >>

LAVELLI NADIA 

CAPOGRUPPO CONSILIARE

D’ULISSE GIUSEPPINA









