DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE  N.  34 in data  29/09/2010

OGGETTO: “ESAME ED APPROVAZIONE CONVENZIONE PER IL SERVIZIO TRASPORTO ALUNNI  CON IL COMUNE DI CASSAGO BRIANZA”.

------------------------

IL CONSIGLIO COMUNALE

L’Assessore Pubblica Istruzione Biffi Davide relaziona ampiamente in merito all’argomento;

Richiamata la deliberazione di Consiglio Comunale n. 45 del  28.09.2007, esecutiva ai sensi di legge, con la quale è stata approvata la  convenzione per il servizio di trasporto alunni residenti nel Comune di Nibionno alla scuola media di Cassago Brianza composta da n. 04 articoli avente durata da settembre 2007 a giugno 2010;

Vista la convenzione suddetta stipulata tra il Comune di Nibionno ed il Comune di  Cassago Brianza inerente il servizio trasporto alunni per il periodo: settembre 2007/giugno 2010;

Rilevato che alcuni alunni residenti nel Comune di Nibionno risultano iscritti alla scuola secondaria di primo grado di Cassago Brianza per l’anno scolastico 2010/2011 e che al fine di consentire agli stessi di frequentare tale scuola occorre attivare, in particolare, il servizio trasporto alunni a loro favore;

Dato atto che con il Comune di Cassago Brianza è intercorsa la corrispondenza di seguito specificata, al fine di approvare apposita convenzione:

· nota prot. n. 10378 del 09.08.2010, qui pervenuta il 12.08.2010 prot. n. 10564, con la quale il Comune di Cassago Brianza ha trasmesso una bozza di convenzione per il servizio di trasporto alunni della scuola secondaria di primo grado con l’impegno  da parte del Comune di Nibionno a riconoscere al Comune di Cassago Brianza la quota di € 50,85.=  per ogni alunno iscritto al servizio stesso;

· e-mail del 07.09.2010 con la quale si comunica la disponibilità da parte di questo Comune ad approvare la convenzione in oggetto alle stesse condizioni già in essere, pertanto senza alcun onere a proprio carico; 

· e-mail  del 24.09.2010, qui pervenuta il 24.09.2010 prot. n. 12313, (allegata in copia) con la quale il Comune di Cassago Brianza ha inviato la bozza di convenzione con le relative modifiche, precisando che la stessa verrà approvata nel Consiglio Comunale di Cassago Brianza il 27.09.2010; 

Vista ed esaminata l’allegata convenzione per il servizio trasporto alunni composta da n. 04 articoli, che sarà stipulata tra il Comune di Cassago Brianza  ed il Comune di Nibionno una volta divenuta esecutiva la presente deliberazione,  avente durata da settembre 2010 fino a giugno 2011;

Ritenuta la medesima  meritevole di approvazione, dandosi atto che il costo del servizio trasporto alunni residenti nel Comune di Nibionno alla scuola secondaria di primo grado di Cassago Brianza sarà a  totale carico ed esclusiva discrezione del Comune di Cassago Brianza che si riserva la facoltà di applicare quote differenziate di compartecipazione alla spesa agli alunni residenti nel Comune di Nibionno nel rispetto dei criteri di equità e imparzialità;   

Si dà atto che tutta la discussione nonché gli interventi sono contenuti nei “files” registrati agli atti d’ufficio, ai sensi della Legge n. 241/1990;

Visto l’articolo 30 del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000;

Visto l'articolo 32 del vigente Statuto Comunale;

Visto il parere espresso, ai sensi dell'art. 49 del Decreto Legislativo n. 267 del 18.08.2000 sotto il profilo della regolarità tecnica, dal responsabile del servizio competente;

Constatata la propria competenza, ai sensi dell'art. 42 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 15 del vigente Statuto Comunale;

Con voti n. 13 favorevoli, voti n. 0 contrari  e n. 0  astenuti, espressi per alzata di mano

DELIBERA

· di approvare, per i motivi espressi in narrativa, l’allegata convenzione per il servizio trasporto alunni residenti nel Comune di Nibionno frequentanti la scuola secondaria di primo grado di Cassago Brianza composta da n. 04 articoli, avente durata da settembre 2010 a giugno 2011, che fa parte integrante e sostanziale del presente atto;

· di dare atto che il costo  del servizio trasporto alunni residenti nel Comune di Nibionno alla scuola secondaria di primo grado di Cassago Brianza sarà a  totale carico ed esclusiva discrezione del Comune di Cassago Brianza che si riserva la facoltà di applicare quote differenziate di compartecipazione alla spesa agli alunni residenti nel Comune di Nibionno nel rispetto dei criteri di equità e imparzialità;   

· di  autorizzare il Responsabile Area Servizi Affari Generali, Cultura e Tempo Libero, Servizi Sociali e Pubblica Istruzione alla stipulazione della suddetta convenzione dopo l’esecutività della presente deliberazione.----







