DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE N. 43 DEL 30.11.2010

OGGETTO: “ESAME ED APPROVAZIONE CONVENZIONE  PER L’ESTENSIONE DELLE FUNZIONI DEL DIFENSORE CIVICO TERRITORIALE AI COMUNI E ALLE COMUNITA’ MONTANE DEL TERRITORIO”.

------------------------

IL CONSIGLIO COMUNALE
Il Sindaco relaziona in merito all’argomento;

Richiamata la deliberazione di Consiglio Comunale n. 27 del 30.11.2004, esecutiva ai sensi di legge, con la quale è stata approvata la  convenzione tipo con la Provincia di Lecco per la regolamentazione dello svolgimento delle funzioni di Difensore Civico, nominato nella persona del Dottor Luigi Lia, composta da n. 9 articoli, avente durata fino alla scadenza della legislatura provinciale;

Vista la convenzione suddetta stipulata in data 03.01.2005 tra il Comune di Nibionno e la Provincia di Lecco inerente lo svolgimento delle funzioni di Difensore Civico;

Considerato che nel marzo 2010 è stata emanata la Legge n. 42/2010, di conversione del D.L. n. 2/2010, in materia di interventi urgenti concernenti enti locali e regioni, che, tra le varie misure, contiene la precisazione che la figura soppressa è unicamente quella comunale, disponendo altresì  l’accorpamento della funzione di “difesa civica” in appositi uffici territoriali collocati presso le Province (art. 1 – comma 1 quater – Legge n. 42/2010);

Visto l’art. 11 del D. Lgs. n. 267 del 18.08.2000, come modificato dalla Legge n. 42/2010 “Conversione in legge, con modificazioni, del D.L. n. 2/2010”  il quale stabilisce che è possibile, mediante convenzione, estendere l’esercizio delle funzioni del Difensore Civico Territoriale  anche a favore dei Comuni del territorio;

Visto l’art. 14 del vigente Statuto Comunale il quale  al comma  10 stabilisce che il Consiglio Comunale si avvarrà della facoltà di stipulare una convenzione coi Comuni limitrofi. Nel caso che anche questa possibilità risultasse impraticabile, si avvarrà della facoltà, di stipulare una convenzione con la Provincia;  

Vista l’allegata nota della Provincia di Lecco – Servizio, Affari Generali, Comunicazione, URP, Protocollo e Archivio, I.C.T. – datata 05.07.2010 prot. n. 32015, qui pervenuta il 26.07.2010 prot. n. 9650, con la quale trasmette lo schema di convenzione per l’estensione delle funzioni del Difensore Civico Territoriale  ai Comuni e alle Comunità Montane del territorio, approvata con deliberazione del Consiglio Provinciale  n. 47 del 28.06.2010, chiedendo ai predetti enti  l’intendimento o meno di avvalersi delle funzioni del Difensore Civico territoriale, in attesa della definizione dell’iter per la nomina di tale difensore;

Rilevato che con nota comunale prot. n. 11155 del 25.08.2010 è stato comunicato alla Provincia di Lecco l’intenzione da parte del Comune di Nibionno di avvalersi delle funzioni del Difensore Civico territoriale mediante la  stipulazione di apposita convenzione;  

Considerato che con nota del 24.09.2010 prot. n. 45381, qui  pervenuta il 14.10.2010 prot. n. 13429, la Provincia di Lecco informa che il Consiglio Provinciale nella seduta del 13.09.2010, con deliberazione n. 60,  ha provveduto a nominare il Difensore Civico Territoriale nella persona dell’Avvocato Dario Pesenti;

Vista ed esaminata l’allegata  convenzione per l’estensione delle funzioni del Difensore Civico Territoriale  ai Comuni e alle Comunità Montane del territorio,  composta da n. 10 articoli, che sarà stipulata tra la Provincia di Lecco ed il Comune di Nibionno una volta divenuta esecutiva la presente deliberazione,  precisando che la durata della convenzione decorrerà dalla data della stipula fino alla scadenza della legislatura provinciale;

Ritenuta l’opportunità di approvare la predetta convenzione la cui spesa verrà  calcolata nel seguente modo:

· una quota fissa pari  ad € 150,00.=

· una quota variabile, per ogni abitante, da un minimo di € 0,10.= ad un massimo di € 0,20.= quantificata in rapporto alle spese realmente sostenute dalla Provincia di lecco per il servizio di difesa civica e alle adesioni degli Enti. Tale quota variabile verrà calcolata assumendo quale parametro di riferimento la popolazione del Comune interessato, risultante ai dati dell’ultimo censimento; 

Visto l’articolo 30 del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000;

Visto l'articolo 32 del vigente Statuto Comunale;

Si dà atto che tutta la discussione è contenuta nei files registrati agli atti d’ufficio, ai sensi della Legge n. 241/1990;

Visto il parere espresso, ai sensi dell'art. 49 del Decreto Legislativo n. 267 del 18.08.2000 sotto il profilo della regolarità tecnica, dal responsabile del servizio competente;

Constatata la propria competenza, ai sensi dell'art. 42 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 15 del vigente Statuto Comunale;
Con voti favorevoli n. 12 e voti  contrari n. 0, astenuti n. 0 espressi per alzata di mano

DELIBERA

· di approvare, per i motivi espressi in narrativa, l’allegata convenzione per l’estensione delle funzioni del Difensore Civico Territoriale  ai Comuni e alle Comunità Montane del territorio,  composta da n. 10 articoli, che sarà stipulata tra la Provincia di Lecco ed il Comune di Nibionno, facente parte integrante e sostanziale del presente atto;

· di dare atto che la durata della convenzione decorrerà dalla data della stipula fino alla scadenza della legislatura provinciale;

· di  autorizzare il Responsabile Area Servizi Affari Generali, Cultura e Tempo Libero, Servizi Sociali e Pubblica Istruzione alla stipulazione della suddetta convenzione, dopo l’esecutività della presente deliberazione;

· di demandare al Responsabile Area Servizi Affari Generali, Cultura e Tempo Libero, Servizi Sociali e Pubblica Istruzione l’adozione delle determinazioni in merito per rendere esecutivo quanto stabilito con il presente atto.-- 







