DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE  N.  24  in data  15.01.2010

OGGETTO: “ESAME ED APPROVAZIONE PROTOCOLLO D’INTESA PER UTILIZZO LAVORATORE SOCIALMENTE UTILE PER SERVIZIO TRASPORTO STUDENTI DIVERSAMENTE ABILI ”.

------------------------

LA GIUNTA COMUNALE

Dato atto che i Comuni di Nibionno,  Bulciago e Cassago Brianza intendono sviluppare un’attiva collaborazione per il trasporto di studenti diversamente abili residenti nei rispettivi comuni presso  istituti scolatici e strutture sanitarie e/o riabilitative mediante l’utilizzo di volontari o lavoratori socialmente utili eventualmente presenti in ogni singolo comune allo scopo di ottimizzare un servizio di massima importanza per l’integrazione scolastica di studenti diversamente abili;

Dato atto che a tal proposito è stato redatto un Protocollo d’Intesa per l’utilizzo lavoratore socialmente utile per servizio trasporto studenti diversamente abili, trasmesso con l’allegata nota in data 12.01.2010 dal Comune di Cassago Brianza, Ente Coordinatore del servizio; 

Visti l’allegato Protocollo d’Intesa per l’utilizzo lavoratore socialmente utile per servizio trasporto studenti diversamente abili fra i Comuni di Cassago Brianza, Bulciago e Nibionno con allegato il calendario settimanale ;

Ritenuto di condividere il contenuto e di approvare conseguentemente  il Protocollo d’Intesa sopraddetto;

Visto il Decreto Legislativo n. 267 del 18.08.2000;

Visto il  parere espresso ai sensi dell'articolo 49 del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000 sotto il profilo della regolarità tecnica, dal responsabile del servizio competente;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale;

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano

DELIBERA

· di approvare, per quanto espresso in narrativa, il Protocollo d’Intesa  per l’utilizzo lavoratore socialmente utile per servizio trasporto studenti diversamente abili fra i Comuni di Cassago Brianza, Bulciago e Nibionno con allegato il calendario settimanale;

· di dare atto che, dopo l’esecutività della presente deliberazione,   il Sindaco sottoscriverà il predetto Protocollo;

· di dare, altresì atto che il Comune di Cassago Brianza rivestirà il ruolo di Coordinatore;

· di dare atto che la sottoscrizione del predetto Protocollo d’intesa non comporterà alcun onere economico a carico del Comune di Nibionno;

-    di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì, trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---










