DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE  N.  49  in data   24.03.2010

OGGETTO:  “PATROCINIO COMUNALE GRATUITO PER PROGETTO <BRIANZA IN-FILO>”.
-------------------------

LA GIUNTA COMUNALE
Richiamata la deliberazione di Giunta Comunale n. 7 del 23.01.2008, esecutiva ai sensi di legge, con la quale è stato concesso il patrocinio gratuito al Comune di Lurago d’Erba per l’organizzazione del progetto “BRIANZA IN-FILO” per il biennio 2008/2009; 

Vista l’allegata nota dell’08.03.2010 prot. n. 2672,  qui pervenuta l’11.03.2010  prot. n. 3388, con la quale il Comune di Lurago d’Erba richiede a questa Amministrazione Comunale il rinnovo del  patrocinio non oneroso per il progetto “BRIANZA IN-FILO” – periodo 2010-2012;

Considerato che tale progetto prevede diverse attività ed eventi rivolti specificatamente all’arte applicata del ricamo a mano nel tessile in tutti i suoi aspetti, con l’organizzazione di svariati  eventi;

Ritenuto, pertanto opportuno concedere il patrocinio al Comune di Lurago d’Erba per la realizzazione del progetto “BRIANZA IN-FILO”, per il periodo 2010/2012, considerata l’importanza dell’iniziativa;

Dato atto che l’organizzazione di tale progetto  non comporterà impegni economici da parte di questa Amministrazione Comunale, come specificato nella sopraccitata nota;

Visto il parere espresso ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000 sotto il profilo della regolarità tecnica, dal responsabile del servizio competente;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale; 

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano

DELIBERA
· di concedere, per le motivazioni espresse in narrativa, il patrocinio al Comune di Lurago d’Erba  per l’organizzazione del progetto “BRIANZA IN-FILO” che si svolgerà nel periodo 2010/2012;

· di dare atto l’organizzazione di tale manifestazione  non comporterà impegni economici da parte di questa Amministrazione Comunale, come risulta dalla sopraccitata nota;
·   di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì,  trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---










