DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE N.  51  in data   24.03.2010

OGGETTO:  “PATROCINIO COMUNALE GRATUITO <MANIFESTA 2010 – RASSEGNA DEL SOCIALE NEL TERRITORIO DELLA PROVINCIA DI LECCO>”.
-------------------------

LA GIUNTA COMUNALE
Premesso che l’Amministrazione Provinciale di Lecco – Settore Servizi alla Persona e alla Famiglia – ha in programmazione MANIFESTA 2010 – Rassegna del sociale nel territorio della provincia di Lecco, che si svolgerà il 14, 15 e 16 maggio 2010 presso la sede espositiva della Fiera San Giuseppe Artigiano di Osnago;

Visto il buon successo della manifestazione riscosso nelle precedenti edizioni; 

Vista l'allegata nota del 04.03.2010 prot. n. 9379, qui pervenuta il 12.03.2010 prot. n. 3431, con la quale l’Amministrazione Provinciale di Lecco chiede il patrocinio del Comune di Nibionno all’iniziativa, vista la rilevanza della stessa e le opportunità che offre di approfondimento in ambito socio-assistenziale e socio-sanitario;

Dato atto che nessun onere sarà a carico dell’Amministrazione Comunale di  Nibionno;

Ritenuto di contribuire alla diffusione dei materiale pubblicitari, autorizzando fin d’ora l’esenzione delle tasse pubblicitarie sui manifesti;

Ritenuto pertanto opportuno concedere il patrocinio alla suddetta iniziativa;

Visto il parere espresso ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000 sotto il profilo della regolarità tecnica, dal responsabile del servizio competente;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale; 

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano

DELIBERA
· di concedere, per le motivazioni espresse in narrativa, il patrocinio comunale all’iniziativa organizzata dall’Amministrazione Provinciale di Lecco – Settore Servizi alla Persona e alla Famiglia – denominata MANIFESTA 2010 – Rassegna del sociale nel territorio della provincia di Lecco, che si svolgerà il 14, 15 e 16 maggio 2010 presso la sede espositiva della Fiera San Giuseppe Artigiano di Osnago;

· di dare atto che nessun onere  sarà a carico di questa Amministrazione Comunale;

· di concedere l’affissione gratuita dei manifesti dell’iniziativa che l’Amministrazione Provinciale trasmetterà;

·  di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì,  trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---










