DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE N.  55  in data  24/03/2010

OGGETTO: “PERMESSI SINDACALI RETRIBUITI. RIPARTIZIONE PERMESSI SPETTANTI AL COMUNE DI NIBIONNO PER L’ANNO 2010”.

------------------------

LA GIUNTA COMUNALE

Richiamato il Contratto Collettivo Nazionale Quadro 09/10/2009 relativo alla ripartizione dei distacchi  e permessi alle organizzazioni sindacali rappresentative biennio 2008-2009;

Computati nel seguente modo i permessi sindacali spettanti al Comune di Nibionno per il 2010 sulla base delle percentuali stabilite per l’anno 2009:

· N. 12 dipendenti a tempo indeterminato x 90 = minuti 1080 

di cui:

a) Alla R.S.U. ( 30 min x dipendente) = 360 minuti

b) Alle organizzazioni sindacali  (60 min x dipendente)= 720 minuti

Accertato che i permessi sindacali di competenza delle Organizzazioni Sindacali rappresentative (punto b precedente), al netto dei cumuli computati in 19 minuti per dipendente, sono fruibili nelle misure seguenti:

n. 41 x 12 = minuti 492

Accertato infine che i permessi per la partecipazione alle riunioni degli organismi direttivi statuari previsti dall’art. 11 del CCNQ del 07/08/1998 fruibili dai dirigenti sindacali è pari a complessive  99.423 ore;

Visto il Contratto Collettivo Nazionale Quadro del 07/08/1998;

Visto il parere espresso ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000 sotto il profilo della regolarità tecnico-contabile, dal responsabile del servizio competente;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale;

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano 

DELIBERA

· di dare atto che le premesse formano parte integrante e sostanziale del presente provvedimento;

· di ripartire i permessi sindacali spettanti al comune di Nibionno per l’anno 2010 nel seguente modo:

a) Alla RSU minuti 360 (30 minuti per dipendente)

b) Alle OOSS minuti 720 (60 minuti  per dipendente)



per un totale di minuti 1080.

· di specificare che i permessi di competenza delle Organizzaziioni Sindacali rappresentative (lett b) punto  2 precedente) sono fruibili dalla stessa nella misura di 41 minuti per dipendente a tempo indeterminato al netto 19 minuti per i cumuli previsti dal comma 5° art. 2 del  Contratto Collettivo Nazionale Quadro del 09/10/2009 e pertanto :

41 min x 12 = minuti 492;

· di dare mandato ai responsabili di area o al Segretario Comunale di autorizzare i permessi nei limiti temporali fissati ai punti 2 e 3;

· di dare atto che i permessi sindacali per la partecipazione alle riunioni degli organismi direttivi statuari previsti dall’art. 11 del Contratto Collettivo  Nazionale Quadro del 07/08/1998, fruibili dai dirigenti sindacali di tutto il territorio nazionale sono pari a complessive 99.423 ore annue e che verranno accordati previo controllo della capienza secondo la procedura informatizzata GEDAP del Dipartimento Funzione Pubblica presso la Presidenza del Consiglio dei Ministri;  

· di trasmettere il presente provvedimento alle OO.SS. rappresentate;

· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell’art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì, trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---










