DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE N. 57  DEL 24.03.2010
OGGETTO: “SETTIMANA PER LA PACE E L’INTEGRAZIONE - ATTO DI INDIRIZZO”.

-------------------------------------------------

LA GIUNTA COMUNALE

Premesso che l’Assessorato alla Cultura, Informazione e Biblioteca  di questo Comune, in collaborazione con  i Comuni di Barzago, Bulciago, Casatenovo, Cassago Brianza, Cremella, Sirtori, Viganò, il Decanato di Missaglia e Tavola della Pace di Lecco, intende organizzare una “settimana per la pace e l’integrazione”;

Considerato che l’iniziativa  consiste nel promuovere svariati eventi quali:  una marcia per la pace da  Cassago Brianza a Missaglia,  una serata di racconti di fiabe e poesie effettuata da migranti, una conferenza vertente su lavoro e migrazione ed un pranzo multietnico;


Dato atto che tale  proposta può trovare collocazione nella settimana dall’11 al 18 aprile 2010; 

Sentito l’Assessore Mevio Lucia la quale relaziona circa  i vari incontri avvenuti tra i rappresentanti delle Amministrazioni Comunali interessate all’organizzazione di detti eventi, specificando che tale iniziativa sarà un’occasione per confrontarsi sul tema dell’integrazione e rientra in un più ampio percorso che le Amministrazioni predette stanno avviando con l’intento di offrire ai cittadini della Brianza l’occasione per riflettere su temi civili di grande attualità, affrontando tale argomento dal punto di vista religioso, lavorativo ecc.,  chiedendo la collaborazione ad altre realtà operanti sul territorio, nei diversi ambiti: lavorativi, sociale e culturale;

Ritenuta l’iniziativa meritevole di interesse, considerando l’argomento di  grande attualità;
Visto il  Testo  Unico delle Leggi sull’Ordinamento degli Enti Locali approvato con Decreto Legislativo in data 18.08.2000 n. 267;

Dato atto che, ai sensi dell’articolo  49 – 1^ comma – del D.Lgs. n. 267/2000 non è necessario il parere di regolarità tecnica, in quanto la presente deliberazione costituisce un mero atto di indirizzo;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale; 

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano
DELIBERA
Per quanto in premessa:

· di esprimere  con il presente atto di indirizzo affinché si proceda per l’organizzazione congiunta tra i Comuni di Nibionno, Barzago, Bulciago, Casatenovo, Cassago Brianza, Cremella, Sirtori, Viganò, il Decanato di Missaglia e Tavola della Pace di Lecco  di una  “settimana per la  pace e l’integrazione” nel periodo ricompreso tra l’11 ed il 18 aprile 2010;

· di dare atto che l’organizzazione di detto avvenimento  non comporta alcun impegno di spesa da parte di questo Comune;
· di dare, altresì  atto che il Comune di Nibionno garantirà la massima collaborazione nell’organizzazione degli eventi  e la diffusione delle proposte alla cittadinanza;
· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì, trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---










