DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE  N.  61  in data 12/04/2010

OGGETTO: “APPROVAZIONE CONVENZIONE DI TIROCINIO ED  ORIENTAMENTO CON L’UNIVERSITA’ DEGLI STUDI DI MILANO”.
-------------------------

LA GIUNTA COMUNALE
Richiamata la deliberazione di Giunta Comunale n. 29 del 03.04.2009, esecutiva ai sensi di legge, con la quale è stata, tra l’altro, approvata la convenzione con l’Università degli Studi di Milano, composta da n. 10 articoli relativa al tirocinio di formazione ed orientamento non remunerato per la durata di un anno  dalla data di sottoscrizione e più precisamente dall’01.04.2009 al 31.03.2010;

Dato atto che l’Amministrazione Comunale intende proseguire presso la Biblioteca Comunale “Nando Maggioni” un corso di lingua italiana rivolto a  persone adulte straniere che desiderano imparare la nostra lingua, avvalendosi della collaborazione di studenti universitari tramite stages, considerati gli ottimi risultati ottenuti;

Richiamata la deliberazione di Giunta Comunale n. 157 del 19.12.2009, esecutiva ai sensi di legge, con la quale è stata designata la Prof.ssa Maria Begona Romero Bilbao residente a Seveso quale Tutor Aziendale e Coordinatore dei corsi predetti, approvando conseguentemente il disciplinare di incarico composto da n. 7 articoli, avente durata dall’01.01.2010 fino al 31.12.2010,  precisando che non comporta alcun onere finanziario per il Comune di Nibionno;

Vista l’allegata nota del 02.04.2010, qui pervenuta il 02.04.2010 prot. n. 4394, con la quale l’Università degli Studi di Milano trasmette la  convenzione di tirocinio di formazione ed orientamento in duplice copia; 
Vista l’allegata convenzione composta da 10 articoli, avente durata di anni due dalla data di sottoscrizione della stessa e più precisamente dal 15.04.2010 al 14.04.2012, la quale non comporta alcun onere finanziario per il Comune di Nibionno;

Considerato che  successivamente alla sottoscrizione della convenzione si attiveranno on-line i  progetti formativi e di orientamento inerenti il tirocinio che gli studenti universitari eseguiranno presso la biblioteca comunale  dal 15.04.2010 al 14.04.2012;

Preso atto che tali tirocini si configurano come completamento del percorso formativo e non costituiscono  rapporto di lavoro, pertanto non hanno finalità produttiva ma perseguono soltanto obiettivi didattici e di acquisizione di conoscenza del mondo produttivo;
Vista la Legge n. 196 del 24/06/1997;

Ritenuto di dover approvare la sopraddetta convenzione al fine di permettere l’effettuazione di tirocini pratici non remunerati;

Visto il parere espresso ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000 sotto il profilo della regolarità tecnica, dal responsabile del servizio competente;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale;

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano

DELIBERA

· di approvare  l’allegata convenzione, pervenuta in data 02.04.2010 prot. n. 4394, dall’Università degli Studi di Milano, composta da n. 10 articoli relativa al tirocinio di formazione ed orientamento non remunerato per la durata di anni due  dalla data di sottoscrizione e più precisamente dal 15.04.2010 al 14.04.2012, che fa parte integrante e sostanziale della presente deliberazione; 

· di dare atto che la suddetta convenzione non comporta alcun onere finanziario per il Comune di Nibionno;

· di autorizzare il Sindaco pro-tempore a stipulare la suddetta convenzione, dopo l’esecutività della presente deliberazione, ai sensi dell’art. 23 del vigente statuto comunale;  
· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì, trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---










