DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE N.  62  in data   12.04.2010

OGGETTO:  “PATROCINIO COMUNALE GRATUITO PER TORNEO DI CALCIO ALLIEVI  94”.
-------------------------

LA GIUNTA COMUNALE
Vista l’allegata nota,  qui pervenuta il 09.04.2010  prot. n. 4579, con la quale la XENIA SPORT Società Sportiva Dilettantistica Srl di Mariano Comense richiede a questa Amministrazione Comunale il  patrocinio non oneroso per  l’organizzazione di un Torneo di Calcio Allievi 94 da effettuarsi il primo maggio p.v. presso il Campo di Molino Nuovo;

Considerato che a tale manifestazione parteciperanno società di tutto prestigio come: Bologna, Parma, Cremonese, Novara, Lecco e Xenia;

Ritenuto, pertanto opportuno concedere il patrocinio a XENIA SPORT Società Sportiva Dilettantistica Srl di Mariano Comense per la realizzazione di un Torneo di Calcio Allievi 94 da effettuarsi il primo maggio p.v.  presso il Campo di Molino Nuovo, considerata l’importanza dell’evento;

Dato atto che l’organizzazione di tale iniziativa  non comporterà impegni economici da parte di questa Amministrazione Comunale;

Visto il parere espresso ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000 sotto il profilo della regolarità tecnica, dal responsabile del servizio competente;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale; 

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano

DELIBERA
· di concedere, per le motivazioni espresse in narrativa, il patrocinio a XENIA SPORT Società Sportiva Dilettantistica Srl di Mariano Comense per la realizzazione  di un Torneo di Calcio Allievi 94 da effettuarsi il primo maggio p.v. presso il Campo di Molino Nuovo;

· di dare atto l’organizzazione di tale iniziativa  non comporterà impegni economici da parte di questa Amministrazione Comunale;
·   di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì,  trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---










