DELBIERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE N.  69 DEL 22/04/2010
OGGETTO:  APPROVAZIONE RELAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE AL CONTO DEL BILANCIO 2009.
-------------------------

LA GIUNTA COMUNALE
Vista l’allegata relazione al Conto del Bilancio 2009, predisposta dalla Giunta Comunale, sottoposta all’approvazione di cui dà lettura il Sindaco;

Ritenuta la necessità di approvarla;

Viste le risultanze dell'operazione di verifica contabile effettuata dal servizio finanziario comunale di concerto con le unità organizzative dell'Ente, ciascuna per quanto di propria competenza;

Vista la determinazione del Responsabile Area Servizi Economico-Finanziari e Personale n. 29 del 21.04.2010 con la quale si provvedeva al riaccertamento dei residui attivi e passivi esercizio 2009 e precedenti;

Visti gli articoli 151 – comma 6^ -, 227 e 231 del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000;

Visto l’articolo 28 del vigente Regolamento Comunale di Contabilità;

Visto il parere espresso ai sensi dell'art. 49 del Decreto Legislativo n. 267 del 18.08.2000 sotto il profilo della regolarità tecnico-contabile, dal responsabile del servizio competente;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale;

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano

DELIBERA

· di prendere atto delle operazioni di verifica contabile e di riaccertamento dei residui attivi e passivi eseguita dal servizio finanziario, di concerto con le unità organizzative dell'Ente ai fini della formazione del conto del bilancio consuntivo dell'esercizio 2009 e di disporre l'inserimento nel conto predetto delle risultanze delle predette operazioni;

· di approvare lo schema di Rendiconto della gestione per l’esercizio 2009 nonché la relazione predisposta dalla Giunta Comunale, che si allega in copia si da costituirne parte integrante e sostanziale del presente atto;
· di approvare la proposta di deliberazione indicata in premessa, nel testo che si allega al presente atto, si da costituirne parte integrante e sostanziale;

· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì, trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---










