DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE N. 84 DEL  26.05.2010

OGGETTO: “INTERVENTO A FAVORE DI MINORE SOTTOPOSTO A PROVVEDIMENTO DELL’AUTORITA’ GIUDIZIARIA  – PROVVEDIMENTI”.

-------------------------------------------------

LA GIUNTA COMUNALE

Richiamata la  deliberazione di Giunta Comunale n. 162 del 19.12.2009, esecutiva ai sensi di legge, con la quale è stato approvato il proseguimento dell’inserimento del minore F.S. presso  la Comunità Educativa Casa Don Guanella di Lecco dal 03.01.2010 al 31.12.2010, così come proposto e meglio specificato nella relazione dell’Assistente Sociale Citterio Cristina del 19.12.2009, assumendo  conseguentemente i relativi oneri economici ammontanti ad  € 39.951,72.= (comprensivi delle marche da bollo);

Richiamata, altresì la deliberazione di Giunta Comunale n. 42 del 25.02.2010, esecutiva ai sensi di legge, con la quale è stata, tra l’altro,  approvata  la realizzazione delle visite protette presso lo Spazio Neutro della Comunità Educativa “Opera Don Guanella” di Lecco, per l’anno 2010,  a favore del minore F.S., sottoposto a provvedimenti dell’Autorità Giudiziaria ed affidato al Comune di Nibionno da  Decreto del Tribunale per i Minorenni di Milano,   assumendo conseguentemente gli oneri economici necessari alla realizzazione del sopraindicato intervento ammontante ad  € 3.260,00.=;

Vista l’allegata nota del 04.05.2010 prot. n. 21009, qui pervenuta il 04.05.2010  prot. n. 5635, con la quale la Gestione Associata Ambito di Lecco – Area Minori – richiede a questa Amministrazione Comunale di valutare la possibilità di permettere alla madre di festeggiare insieme al minore la S. Comunione che si celebrerà il 30 maggio p.v., prevedendo l’intervento  di un educatore di spazio neutro per un costo complessivo di € 200,00.=; 

Vista l’allegata relazione dell’Assistente Sociale Citterio Cristina del 20.05.2010 nella quale propone di impegnare la somma di € 140,00.= per l’intervento aggiuntivo in occasione della S. Comunione del minore F.S., considerato che verrà sospeso nella settimana precedente l’incontro protetto “ordinario”; 

Atteso che il Comune di Nibionno intende assumere l’onere necessario per l’intervento di un educatore di spazio neutro durante i festeggiamenti della S. Comunione del minore F.S.;

Ritenuto, pertanto di assumere l’impegno di spesa complessivo di € 140,00.= per l’intervento di un educatore di spazio neutro  durante i festeggiamenti della S.  Comunione del minore F.S. , considerato che, come riportato nell’allegata nota della  Gestione Associata Ambito di Lecco – Area Minori –, non si effettuerà l’incontro del venerdì pomeriggio presso la comunità;
Constatato che la spesa sostenuta per tale intervento verrà rendicontata, in osservanza della L.R. n. 1/1986 di cui agli artt. 80/81/82, al fine di poter accedere al relativo rimborso;

Dato atto che la documentazione soprarichiamata, per motivi di riservatezza della persona  interessata, non viene allegata alla copia della deliberazione per la relativa pubblicazione all’Albo Pretorio Comunale, ai sensi dell’art. 8 del D.P.R. n. 352 del 27.06.1992, del D. Lgs. n. 196 del 30.06.2003 e del D.P.R. n. 184/2006;

Visti il  parere espresso ai sensi dell'articolo 49 del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000 sotto il profilo della regolarità tecnica, dal responsabile del servizio competente;

Vista l'attestazione di copertura finanziaria rilasciata dal Responsabile dell'Ufficio di Ragioneria, ai sensi dell'art. 153  - 5° comma - del D.Lgs. n. 267/2000;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale;

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano
DELIBERA
· di approvare, per le motivazioni espresse in narrativa, la realizzazione dell’intervento di un educatore  di spazio neutro  durante i festeggiamenti della S.  Comunione del minore F.S. , considerato che, come riportato nell’allegata nota della  Gestione Associata Ambito di Lecco – Area Minori –, non si effettuerà l’incontro del venerdì pomeriggio presso la comunità;  

· di assumere conseguentemente l’onere economico necessario alla realizzazione del sopraindicato intervento ammontante ad  € 140,00.=;

· di imputare la somma di € 140,00.=  all’ex cap. n. 1770 – 1.10.01.03  –  intervento a favore di minori –  del bilancio di previsione 2010,  che presenta la dovuta disponibilità;

· di dare atto che successivamente si provvederà alla liquidazione della predetta somma, previa presentazione di regolare  fattura;

-   
 di rendicontare la spesa sostenuta per tali interventi, in osservanza della  L.R. n. 1/1986 di cui agli artt. 80/81/82, al fine di poter accedere al relativo rimborso, dandosi atto che la relativa somma verrà introitata alla risorsa  2070 del bilancio di previsione 2010; 
· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì, trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---










