DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE  N.  90  in data 26.05.2010

OGGETTO: “ADESIONE AL FESTIVAL SUONI MOBILI: PROVVEDIMENTI”.
-------------------------

LA GIUNTA COMUNALE

Vista l’allegata nota del 09.05.2010, qui pervenuta il 17.05.2010 prot. n. 6201, con  la quale l’Associazione Culturale Musicale   Musicamorfosi di Seveso comunica le modalità di partecipazione al Festival SUONI MOBILI, di cui il Consorzio Villa Greppi di Monticello è promotore;

Considerato che il Comune di Nibionno intende aderite al sopraddetto Festival SUONI MOBILI, inserendo nel programma dell’Estate Nibionnese 2010 lo spettacolo “La Tartarughina”  per  il giorno 25.07.2010 presso i Giardini di Via Diaz a Nibionno per il pubblico dei più piccoli;

· Atteso che il Comune di Nibionno deve assumere gli oneri necessari per la realizzazione del predetto spettacolo, così come proposto nella nota sopraddetta e più precisamente:

· €   200,00.=, quale ticket di ingresso al Festival SUONI MOBILI da versare al Consorzio Villa Greppi di Monticello entro il 30.05.2010;

· € 1.500,00.=, quale trasferimento per lo spettacolo concordato da versare al Consorzio Villa Greppi di Monticello entro il 15.06.2010;

· €     100,00.=, spese per i permessi SIAE; 

Ritenuto, pertanto di assumere l’impegno di spesa di € 1.800,00.= per l’adesione al Festival SUONI MOBILI di cui il Consorzio Villa Greppi è promotore, comprendente l’effettuazione dello spettacolo “La Tartarughina” per il 25.07.2010 presso i giardini di Via Diaz a Nibionno;  

Visti i  pareri espressi ai sensi dell'articolo 49 del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000 sotto il profilo della regolarità tecnica e contabile, dai responsabile dei servizi competenti;

Vista l'attestazione di copertura finanziaria rilasciata dal Responsabile dell'Ufficio di Ragioneria, ai sensi dell'art. 153  - 5° comma - del D.Lgs. n. 267/2000;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale;

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano
DELIBERA
· di aderire, per le motivazioni espresse in narrativa, al Festival SUONI MOBILI, di cui il Consorzio Villa Greppi è promotore, comprendente l’effettuazione dello spettacolo “La Tartarughina” per il 25.07.2010 presso i giardini di Via Diaz a Nibionno;     

· di assumere conseguentemente gli oneri economici necessari alla realizzazione dello spettacolo suddetto ammontanti complessivamente ad € 1.800,00.= di cui:

· €    200,00.=, quale ticket di ingresso al Festival SUONI MOBILI da versare al Consorzio Villa Greppi di Monticello entro il 30.05.2010;

· € 1.500,00.=, quale trasferimento per lo spettacolo concordato da versare al Consorzio Villa Greppi di Monticello entro il 15.06.2010;
· €     100,00.=, spese per i permessi SIAE,

 approvando la sopradetta nota dell’Associazione Culturale Musicale Musicamorfosi di Seveso,
-  
di imputare la somma di € 1.800,00.=  all’ex cap. n. 1512 – 1.05.02.02  –  spese per iniziative organizzate dal Comune  –  del bilancio di previsione 2010,  che presenta la dovuta disponibilità;

-  
di liquidare la somma complessiva di € 1.700,00.= al Consorzio Villa Greppi di Monticello Brianza, ente promotore del Festival,  secondo le scadenze sopra riportate;

· di autorizzare l’economo comunale ad anticipare la somma da versare alla SIAE, previa presentazione di regolari fatture;

· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì, trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---










