DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE  N.  92   in data  26/05/2010

OGGETTO: “EROGAZIONE CONTRIBUTO STRAORDINARIO IN FAVORE DEI GRUPPI PALLAVOLO NIBIONNO E OKINAWA KARATE DI OGGIONO – NUOVA RIPARTIZIONE DEL CONTRIBUTO”.

-------------------------

LA GIUNTA COMUNALE
Richiamata la delibera di G.C. N. 165 del 19.12.2009 con la quale si  è stabilito di erogare ai gruppi Pallavolo Nibionno e Okinawa Karate di Oggiono la somma di € 5.000,00.=, quale contributo straordinario per lo svolgimento dei servizi di apertura/chiusura e pulizia del Centro Sportivo Comunale, fino all’aggiudicazione del contratto di gestione del bar del Centro Sportivo, così suddivisa:

· Euro 3.000 al gruppo pallavolo di Nibionno;

· Euro 2.000 al gruppo Okinawa Karate di Oggiono

Considerato che il servizio svolto dal gruppo Pallavolo Nibionno ha comportato un maggior impegno rispetto a quanto preventivamente indicato mentre il servizio del gruppo Okinawa Karate ha comportato un minore impegno, relativamente al periodo novembre – 15 marzo 2010;

Ritenuto di riattribuire ai medesimi gruppi sportivi l’assegnazione dei contributi stabiliti con la delibera di G.C. n. 165 del 19.12.20109 nel seguente modo:

· Euro 3.960 al gruppo Pallavolo Nibionno

· Euro 1.040 al gruppo Okinawa Karate di Oggiono

dandosi atto che la cifra totale è uguale alla cifra originariamente impegnata;

Visto il parere espresso ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000 sotto il profilo della regolarità tecnica, dal responsabile del servizio competente;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale;

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano 

DELIBERA

· per le motivazioni citate in premessa, di ripartire diversamente ai medesimi gruppi Pallavolo Nibionno e Okinawa Karate di Oggiono la somma complessiva di € 5.000,00.= stabilita con delibera di G.C. n. 165 del 19.12.2009, quale contributo straordinario per lo svolgimento dei servizi di apertura/chiusura e pulizia del Centro Sportivo Comunale, per il periodo novembre 2009 – 15 marzo 2010, riattribuendola nel seguente modo:

· Euro 3.960 al gruppo Pallavolo di Nibionno

· Euro 1.040 al gruppo Okinawa Karate di Oggiono;

· di dare atto che la somma di € 5.000,00.= è già stata imputata all'ex cap. n. 1829/02 – 1.06.02.08 – contributi a istituzioni varie per servizi sociali - del Bilancio di Previsione 2009;

· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì,  trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---










