DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE  N.  98  in data    08.06.2010
OGGETTO: “PATROCINIO COMUNALE PER 40^ ANNIVERSARIO FONDAZIONE ASSOCIAZIONE VOLONTARIA DI SOCCORSO <CROCE VERDE BOSISIO – ASSISTENZA PUBBLICA> CON SEDE IN BOSISIO PARINI”.
-------------------------

LA GIUNTA COMUNALE

Vista l’allegata nota del 20.05.2010 prot. n. 37, qui pervenuta l’01.06.2010 prot. n. 6888, con la quale l’Associazione volontaria di soccorso “Croce Verde Bosisio – Assistenza Pubblica” con sede in Bosisio Parini comunica che il 25 e 26 settembre p.v., in occasione del 40^ anniversario dalla fondazione, organizza a Bosisio Parini  due giornate di celebrazioni aperte alla popolazione con simulazioni di intervento, giochi, concerti musicali e cibo a volontà richiedendo il patrocinio agli open day  e l’erogazione di un libero contributo per coprire parte delle spese; 
Considerato che lo svolgimento di detta manifestazione vedrà il coinvolgimento e la partecipazione anche della cittadinanza nibionnese;
Ritenuto opportuno concedere il patrocinio all’Associazione volontaria di soccorso “Croce Verde Bosisio – Assistenza Pubblica” con sede in Bosisio Parini per il  40^ anniversario dalla fondazione, in programma il 25 e 26 settembre p.v. con l’organizzazione di  due giornate di celebrazioni aperte alla popolazione con simulazioni di intervento, giochi, concerti musicali e cibo a volontà,  dandosi atto che con successiva deliberazione la Giunta Comunale stabilirà l’entità del contributo da erogare a tale associazione;
Visto il parere espresso ai sensi dell'articolo 49 del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000 sotto il profilo della regolarità tecnica, dal responsabile del servizio competente;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale;

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano

DELIBERA

· di concedere, per le motivazioni espresse in narrativa, il patrocinio all’Associazione volontaria di soccorso “Croce Verde Bosisio – Assistenza Pubblica” con sede in Bosisio Parini per il  40^ anniversario dalla fondazione, in programma il 25 e 26 settembre p.v. a Bosisio Parini con l’organizzazione di  due giornate di celebrazioni aperte alla popolazione con simulazioni di intervento, giochi, concerti musicali e cibo a volontà;

· di dare atto che atto che con successiva deliberazione la Giunta Comunale stabilirà l’entità del contributo da erogare all’Associazione volontaria di soccorso “Croce Verde Bosisio – Assistenza Pubblica” con sede in Bosisio Parini;

· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì, trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---










