DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE N. 102 DEL 28.06.2010

OGGETTO: “INSTALLAZIONE SU AREA PUBBLICA DI DISTRIBUTORE AUTOMATICO DEL LATTE.  ATTO DI INDIRIZZO”.

-------------------------------------------------

LA GIUNTA COMUNALE

Premesso che in un momento generale di crisi del settore agricolo, con il prezzo del latte scarsamente remunerativo, gli allevatori, al fine di valorizzare il proprio prodotto ed incrementarne la redditività stanno promuovendo la vendita del latte crudo tramite distributore automatico;

Considerato che tale tipo di distribuzione si sta diffondendo sul territorio nazionale dopo il successo riscontrato in Austria, Germania e Svizzera;

Visto che la formula sta incontrando il favore dei consumatori che hanno la possibilità di gustare latte freschissimo, genuino e a costi contenuti: basta riempire la propria bottiglia con notevole risparmio rispetto al latte venduto in negozio con il vantaggio di poter riutilizzare il contenitore impiegato, contribuendo in tal modo alla salvaguardia dell’ambiente;

Atteso che il latte fresco presenta alcune peculiarità nutrizionali rispetto al latte pastorizzato, prima tra tutte una migliore carica enzimatica;

Accertato che l’igiene e la sicurezza della distribuzione viene garantita oltre che dalle autorizzazioni richieste, tra cui in particolare quella della ASL per il contenitore e le macchine che sono tutte certificate ISO9001, oltre che dalla garanzia del produttore mediante l’applicazione di un apposito manuale di autocontrollo;

Considerato che l’Amministrazione Comunale di Nibionno intende sostenere queste iniziative ritenendole di pubblica utilità, perché il prodotto venduto non è presente sul mercato nelle altre forme di distribuzione, per la comodità del consumatore che non è vincolato ad orari, per il sostegno che ne deriva ai consumatori ed agli allevatori locali;

Dato atto della richiesta di parere preventivo all’installazione di un distributore automatico di latte crudo presentata in data 17/06/2010 prot. n. 7718 , dalla azienda agricola San Nicolò di Donghi F.lli S.S.A., da installarsi nelle adiacenze dell’area mercatale presente in Via Kennedy;

Ritenuta che la richiesta meriti di essere presa in considerazione per i motivi sopra citati;

Ravvisata la necessità di fornire un indirizzo agli uffici indicando la tipologia, l’ubicazione ed il numero preferenziale dei distributori da installare;

Dato atto della possibilità contemplata dal regolamento comunale per la COSAP di concedere l’utilizzo di uno spazio pubblico pluriennale su istanza di parte;

Visto il  Testo  Unico delle Leggi sull’Ordinamento degli Enti Locali approvato con Decreto Legislativo in data 18.08.2000 n. 267;

Dato atto che, ai sensi dell’articolo  49 – 1^ comma – del D.Lgs. n. 267/2000 non è necessario il parere di regolarità tecnica, in quanto la presente deliberazione costituisce un mero atto di indirizzo;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale; 

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano
DELIBERA
· le premesse costituiscono parte integrante della presente deliberazione;

· di individuare nella vendita diretta del latte attraverso distributore automatico possibili connotazioni di pubblica utilità;

· di indicare quali siti preferenziali, compatibilmente con le necessarie valutazioni sotto il profilo del Codice della Strada, Urbanistico ed Edilizio come indicato in premessa;

· Area Mercato – max 1 impianto – Via Kennedy; 

- 
di fornire agli uffici i seguenti indirizzi di carattere generale laddove la richiesta sia tesa ad ottenere la concessione di installare il distributore su suolo pubblico:

- Impegno del concessionario a mantenere la pulizia e il decoro dell’area intorno al distributore.

- Costituzione di cauzione idonea per € 300,00.

- Durata anni 5 (cinque).

- In caso di semplice richiesta dell’Amministrazione comunale, fondata su motivi di pubblico interesse, il concessionario dovrà lasciare libera l’area entro 30 giorni.

- Impegno del concessionario al pagamento della COSAP.

- Spese di installazione, di allacciamenti e di manutenzione completamente a carico del richiedente; in caso di danni o deturpamento della struttura la stessa deve essere tempestivamente riparata e/o ripulita a spese del concessionario o in caso di impossibilità rimossa;

- Divieto di qualsiasi forma di sub-concessione dell’area o dell’attività pena la revoca immediata della concessione e la rimozione dell’impianto;
· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì, trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---










