DELIBERAZIONE DI G.C.  N.  104  in data    28.06.2010
OGGETTO: “PATROCINIO DELLA MANIFESTAZIONE  <1° MEZZ CUP> TORNEO DI CALCETTO SERALE IN MEMORIA DI SILVANO SIRTORI”.
-------------------------

LA GIUNTA COMUNALE

Vista l’allegata nota del 09.06.2010, qui pervenuta il 10.06.2010 prot. n. 7249, con la quale i titolari del Bar Mezz del centro sportivo di Tabiago richiedono all’Amministrazione Comunale il patrocinio per la manifestazione denominata “1° Mezz Cup” torneo di calcetto  serale in memoria di Silvano Sirtori in programma dal 12 al 31 luglio p.v. presso il Centro Sportivo Comunale di Tabiago-Nibionno, di cui ne chiedono l’utilizzo, come previsto dal vigente Regolamento;

Dato atto che nella predetta nota i titolari del Bar Mezz del centro sportivo di Tabiago richiedono all’Amministrazione Comunale anche la fornitura di 5 coppe per il 3^ e 4^ posto, per il miglior portiere, il capocannoniere e fair play team e  n. 2 palloni da calcetto;    
Considerato che lo svolgimento di detta manifestazione vedrà il coinvolgimento e la partecipazione della cittadinanza nibionnese e dei comuni limitrofi;

Ritenuto opportuno concedere il patrocinio ai titolari del Bar Mezz del centro sportivo di Tabiago alla  manifestazione denominata “1^ Mezz Cup” torneo di calcetto  serale in memoria di Silvano Sirtori, per permettere un’occasione di incontro e di aggregazione, in programma nel periodo dal 12 al 31 luglio 2010 presso il Centro Sportivo Comunale di Tabiago-Nibionno, provvedendo conseguentemente all’acquisto di n. 5 coppe e dei palloni;

Visto l’allegato preventivo dell’01.06.2010, qui pervenuto il 12.06.2010 prot. n. 7350, con il quale la ditta Olimpiadi 2000 di Albese con Cassano richiede la somma complessiva di € 93,00.= (+ IVA 20%) per la fornitura di n. 5 coppe;

Considerato che per l’acquisto dei palloni si provvederà successivamente mediante l’Economo Comunale; 
Visti i  pareri espressi ai sensi dell'articolo 49 del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000 sotto il profilo della regolarità tecnica e contabile, dai responsabile dei servizi competenti;

Vista l'attestazione di copertura finanziaria rilasciata dal Responsabile dell'Ufficio di Ragioneria, ai sensi dell'art. 153  - 5° comma - del D.Lgs. n. 267/2000;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale;

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano

DELIBERA

· di concedere, per le motivazioni espresse in narrativa, il patrocinio ai titolari del Bar Mezz del centro sportivo di Tabiago alla  manifestazione denominata “1^ Mezz Cup” torneo di calcetto  serale in memoria di Silvano Sirtori, in programma nel periodo dal 12 al 31 luglio 2010 presso il Centro Sportivo Comunale di Tabiago-Nibionno, di cui ne chiedono l’utilizzo, come previsto dal vigente Regolamento Comunale,  provvedendo conseguentemente all’acquisto di n. 5 coppe e dei palloni;
· di impegnare la somma complessiva di € 111,60.= (IVA 20% compresa) per l’acquisto di n. 5 coppe, approvando l’allegato preventivo della ditta Olimpiadi 2000 di Albese con Cassano; 
· di imputare la somma di € 111,60.=  all’ex cap. n. 1512 – 1.05.02.02  - spese per iniziative organizzate dal Comune - del bilancio di previsione 2010, che presenta la dovuta disponibilità;
· di autorizzare fin d’ora l’Economo Comunale al pagamento dei palloni, previa presentazione di regolari fattura o scontrino;
·  di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì, trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---










