DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE  N. 107  in data  28/06/2010

OGGETTO: “EROGAZIONE CONTRIBUTO STRAORDINARIO AL COMITATO BEVERE DI CAPRIANO DI BRIOSCO”.

-------------------------

LA GIUNTA COMUNALE
Considerato che l’Amministrazione Comunale, nell’ambito dell’organizzazione della giornata del verde pulito per l’anno 2010, intende effettuare il recupero di un sentiero nel bosco che congiunge la frazione di Tabiago (dalla sorgente Tartavalle) con la loc. Ceresa e la pista ciclabile nel Parco Regionale della Valle del Lambro;

Considerato che per questo motivo l’Amministrazione Comunale di Nibionno si è rivolta al Comitato Bevere di Capriano di Briosco, associazione volontaria riconosciuta con Decreto della G.R. del 16.02.2001, senza fini di lucro costituitasi per il risanamento delle rogge Bevera, associazione sensibile alle tematiche ambientali;

Visto il preventivo del Comitato Bevere  - Associazione Volontaria riconosciuta con decreto del Presidente della Giunta regionale del 16/02/2001 – con sede in Capriano di Briosco, pervenuto il 2.03.2010 prot. n. 2946, che chiede l’importo complessivo a corpo di Euro 13.000,00 per la sistemazione del sentiero sopraddetto consistente nella pulizia dei rovi e potatura rami, scarifica del fondo del sentiero con la formazione di un cassonetto di cm. 10 di profondità e livellamento del terreno con asporto dei massi e l’utilizzo di mini escavatore, posa di traversine in legno con la creazione di un passaggio pedonale e corrimano, fornitura di parè e formazione di canaline con traversine in legno, come meglio specificato nel preventivo;

Considerato che in data 12.11.2009 prot. n. 14385 il Comune di Nibionno ha inoltrato alla Provincia di Lecco la richiesta di contributo per l’iniziativa sopra descritta rientrante nell’ambito della “Giornata del verde pulito 2010”;

Vista la nota della Provincia di Lecco in data 14.12.2009 prot. n. 53491, pervenuta il 18.12.2009 prot. n. 16358, che comunica l’assegnazione del contributo di Euro 5.000,00 al Comune di Nibionno per l’iniziativa sopraddetta;

Richiamata altresì la nota comunale del 2.03.2010 prot. N. 3065 inviata al Parco Naturale della Valle del Lambro  con la richiesta di benestare all’esecuzione delle opere in quanto area ricadente all’interno del Parco stesso;

Visto il parere favorevole espresso dal Parco Regionale della Valle del Lambro, pervenuto il 5.06.2010 prot. N. 7043, in merito al recupero di sentiero in questione  che congiunge la frazione Tabiago con la località Ceresa e la pista ciclo pedonale del Parco Regionale Valle Lambro in Comune di Nibionno, con alcune prescrizioni meglio riportate nel parere allegato;

Ritenuto pertanto di erogare la somma di Euro 13.000,00 in favore del Comitato Bevere di Capriano di Briosco per la sistemazione del sentiero sopraddetto;

Visti i pareri espressi ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000 sotto il profilo della regolarità tecnica e contabile, dai responsabili dei servizi competenti;

Vista l'attestazione di copertura finanziaria rilasciata dal Responsabile dell'Ufficio di Ragioneria, ai sensi dell'art. 153  - 5° comma - del D.Lgs. n. 267/2000;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale;

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano 

DELIBERA

· per i motivi espressi in narrativa, di erogare la somma di Euro 13.000,00 in favore del Comitato Bevere  - Associazione Volontaria riconosciuta con decreto del Presidente della Giunta regionale del 16/02/2001 – con sede in Capriano di Briosco, Via Garibaldi, 4 per il recupero di un sentiero nel bosco che congiunge la frazione di Tabiago (dalla sorgente Tartavalle) con la loc. Ceresa, da inserirsi nelle iniziative della Giornata del Verde Pulito 2010; 

- 
di imputare la somma di €.13.000,00 = all'ex cap. n. 1632 – 1.09.06.05 – contributo per iniziative di carattere ambientale - del Bilancio di Previsione 2010, avente sufficiente disponibilità, come risulta dal parere espresso dal responsabile dell'ufficio di ragioneria;

· di darsi atto che, per tale iniziativa, la Provincia di Lecco ha assegnato al Comune di Nibionno un contributo di Euro 5.000,00 nell’ambito delle iniziative “Giornata del Verde Pulito – anno 2010”, come comunicato con nota pervenuta il 18.12.2009 prot. 16358 e che pertanto tale somma verrà introita a carico della risorsa n.  2.05.2300 ex cap. 2068 del Bilancio di Previsione 2010;

· di dare atto che si osservano le modalità e i criteri previsti dal sopraddetto vigente Regolamento relativamente al contributo di cui all'oggetto;

· di incaricare, il Responsabile dell'Ufficio Segreteria Torricelli Franca a registrare, nell'apposito Albo istituito ai sensi dell'art. 22 della Legge 30.12.1991, n. 412, l'erogazione  del sopraddetto contributo con tutti i dati e gli elementi previsti in tale Albo;

· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì,  trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---










