
DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE  N.  113  in data  07.07.2010

OGGETTO: “APPROVAZIONE VERBALE DEL NUCLEO DI VALUTAZIONE – ATTRIBUZIONE RETRIBUZIONE DI RISULTATO AL PERSONALE DELL’AREA DELLE POSIZIONI ORGANIZZATIVE”.


-------------------------

LA GIUNTA COMUNALE
Premesso che l’articolo 10 del C.C.N.L. 31.03.1999 prevede la corresponsione della retribuzione di risultato da un minimo del 10% ad un massimo del 25% della retribuzione di posizione attribuita a ciascuna delle posizioni organizzative previamente individuate con decreto del Sindaco;

Dato atto che tale retribuzione è corrisposta a seguito di valutazione annuale da parte del nucleo di valutazione così come previsto dal D.Lgvo n. 286 del 30.07.1999;

Vista la deliberazione di Giunta Comunale n. 101 del 06.10.1999, resa esecutiva ai sensi di legge, con la quale si è provveduto a nominare i membri del nucleo di valutazione, nonché la successiva deliberazione di Giunta Comunale n. 123 del 24.09.2007, esecutiva ai sensi di legge, con la quale si è modificata la composizione dei membri;

Visto che relativamente all’esercizio finanziario anno 2009 con l’approvazione del bilancio preventivo e della relazione previsionale e programmatica sono stati approvati i programmi attribuendo ai responsabili di area degli obiettivi generali da perseguire;

Constatato che si è riunito il nucleo redigendo il verbale (allegato “A”) che si allega in copia al presente atto;

Ravvisata l’opportunità di approvare l’allegato verbale  dando atto che alla luce delle valutazioni espresse dal nucleo di valutazione in materia di valutazione del personale inquadrato nell’area delle posizioni organizzative si può procedere all’attribuzione della retribuzione di risultato al personale in argomento;

Dato atto che nei confronti del Segretario Comunale la retribuzione di risultato viene attribuita con atto del Sindaco, ai sensi del vigente CCNL dei segretari comunali;

Ritenuto pertanto – alla luce delle valutazioni e delle considerazioni esposte nel verbale allegato – doversi procedere alla attribuzione al personale inquadrato nell’area delle posizioni organizzative della retribuzione di risultato nella misura percentuale della retribuzione di posizione relativamente all’anno 2009 per il periodo di effettivo svolgimento della funzione di responsabile, come da prospetto (Allegato “B”), considerato che gli obiettivi prefissati sono stati raggiunti così come esposti nelle relazioni allegate al verbale del nucleo di valutazione;

Constatato che le somme da corrispondere sono disponibili a RR.PP.  2009 nel bilancio di previsione 2010;

Dato atto che il verbale ed il prospetto, per motivi di riservatezza delle persone interessate, non vengono allegati alla copia della deliberazione per la relativa pubblicazione all’Albo Pretorio Comunale, ai sensi dell’articolo 8 del D.P.R. n. 352 del 27.06.1992 e del D.Lgs. n. 196 del 30.06.2003;

Visto il D.Lgs. n. 267/2000;

Visto il vigente C.C.N.L. del personale degli EE.LL.;

Visto il parere espresso ai sensi dell'art. 49 del Decreto Legislativo n. 267 del 18.08.2000 sotto il profilo della regolarità tecnico-contabile, dal responsabile del servizio competente;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del Decreto Legislativo n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale;

Con voti unanimi favorevoli espressi nei modi e termini di Legge

DELIBERA

· di approvare il verbale (allegato in copia), relativo alle valutazioni espresse dal nucleo nei confronti del personale inquadrato nell’area delle posizioni organizzative, procedendo all’attribuzione della retribuzione di risultato ai responsabili di area;
· di corrispondere al personale  inquadrato nell’area delle posizioni organizzative la retribuzione di risultato relativa all’anno  2009 per gli importi indicati nel prospetto (allegato in copia) che viene approvato costituendo parte integrante e sostanziale della presente deliberazione;
· di dare atto che le somme da corrispondere sono disponibili a RR.PP. 2009 nel bilancio di previsione 2010 ai seguenti interventi:
1.01.04.01

1.01.03.01

            1.01.02.01

            1.01.06.01

            1.03.01.01

· di dare atto che il Responsabile Area Servizi Economico-Finanziari e Personale provvederà all’erogazione delle somme, con imputazione ai relativi interventi RR.PP. 2009 del bilancio di previsione 2010;
· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì, trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---










