DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE N.  118  DEL  22/07/2010

OGGETTO: “APPROVAZIONE ELABORATI TECNICI PER INTERVENTO DI MANUTENZIONE STRAORDINARIA IMMOBILE COMUNALE IN LOC. MOLINO NUOVO, 3 – CENTRO SOCIO-EDUCATIVO “LA ROSA””
------------------------------------

LA GIUNTA COMUNALE

L’Assessore ai Lavori Pubblici relaziona in merito all’argomento.

Considerato che l’Amministrazione Comunale ritiene opportuno provvedere con urgenza alle opere di manutenzione straordinaria del manto di copertura e di parte delle murature perimetrali ammalorate dall’umidità e dalle infiltrazioni di acqua del Centro Socio-Educativo “La Rosa” in loc. Molino Nuovo;

Richiamata altresì la delibera di G.C. n.100 del 28/06/2010 di “variazioni bilancio di previsione 2010”, immediatamente esecutiva;

Considerato altresì che tale rifacimento è possibile esclusivamente nel periodo estivo – nel mese di agosto – quando il Centro non è frequentato dagli ospiti, disabili con difficoltà e carenze sia fisiche che mentali;

Vista la disposizione sindacale del 08/07/2010 prot. n. 8659 con la quale l’Ufficio Tecnico Comunale nella persona dell’Arch. Molteni Elena – Responsabile Area tecnica coadiuvato dall’Arch. Isacchi Adriano dell’Ufficio dello Staff del Sindaco, è stato incaricato per la progettazione dei Lavori di manutenzione straordinaria presso il CSE “La Rosa” in loc. Molino Nuovo;

Richiamata la Determinazione del responsabile Area Tecnica n. 143 del 08/07/2010 con la quale è stato affidato all’Arch. Patrik Spreafico con studio in Oggiono l'incarico professionale relativo al coordinamento della sicurezza in fase di progettazione ed esecuzione di cui al D. L.vo n. 81/08 e successive modificazioni ed integrazioni delle opere di manutenzione straordinaria del manto di copertura e di parte delle murature perimetrali, per un importo di Euro 3.794,40 (IVA 20% e C.I. 2% inclusi), approvando l’allegato disciplinare d’incarico e preventivo di spesa;

Valutato che le opere previste possono essere realizzate in economia mediante procedura di cottimo fiduciario in quanto ai sensi dell’art. 3 del vigente Regolamento comunale per l’esecuzione dei lavori in economia, i lavori consistono nella manutenzione di opere e di impianti di importo non superiore ad euro 100.000;

Considerata altresì l’urgenza di intervenire nel prossimo mese di agosto si ritiene di dover affidare direttamente i lavori in questione ai sensi dell’art. 6 comma 1 secondo periodo del citato Regolamento comunale;

Visti ed esaminati gli elaborati tecnici predisposti dall’Ufficio Tecnico Comunale in data 16/07/2010 a seguito dell’incarico ricevuto con la predetta disposizione, redatti valutando la specifica tipologia e dimensione dei lavori da progettare e gli elaborati ritenuti sufficienti e necessari ai sensi art. 7 del Regolamento comunale per l’esecuzione dei lavori in economia:

Relazione illustrativa;

Inquadramento territoriale ed estratti cartografici;

Documentazione fotografica;

Elaborati grafici stato di fatto e di progetto;

Sommario preventivo di spesa;

Computo metrico estimativo;

Foglio patti e condizioni;

Visto l’ulteriore seguente elaborato relativo alla sicurezza di cantiere, redatto dall’Arch. Patrik Spreafico con studio in Oggiono e presentato  in data 19/07/2010 prot. n. 9254:

· Piano di sicurezza e coordinamento;

dandosi atto che la spesa complessiva per tali opere ammonta ad Euro 47.500,00 di cui Euro 35.600,00 a base d’appalto ed Euro 11.900,00 per somme a disposizione;

Ritenuti i suddetti atti meritevoli di approvazione;

Dato atto che con il citato atto del 08/07/2010 prot. n. 8659 l’Arch. Elena Molteni – Responsabile Area Tecnica del Comune di Nibionno è stata individuata quale Responsabile Unico del Procedimento per i lavori di cui all’oggetto;

Visto il D. Lgs. n. 163/2006 e successive modifiche ed integrazioni;

Visto il D.P.R. 554/1999  e successive modifiche ed integrazioni;

Visto il Regolamento comunale per l’esecuzione dei lavori in economia approvato con delibera di C.C. N. 9 del 2.03.2008;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale;

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano
DELIBERA
· di approvare, per le motivazioni espresse in narrativa, gli allegati elaborati tecnici predisposti dall’Ufficio Tecnico Comunale in data 16/07/2010 relativi all’ “intervento di manutenzione straordinaria immobile comunale in loc. Molino Nuovo, 3 – centro socio-educativo “LA ROSA””:

· Relazione illustrativa;

· Inquadramento territoriale ed estratti cartografici;

· Documentazione fotografica;

· Elaborati grafici stato di fatto e di progetto;

· Sommario preventivo di spesa;

· Computo metrico estimativo;

· Foglio patti e condizioni;

progetto allegato alla presente deliberazione quale parte integrante e sostanziale;

· di approvare, per le motivazioni espresse in narrativa, l’allegato elaborato tecnico predisposto dall’Arch. Patrik Spreafico con studio in Oggiono e presentato  in data 19/07/2010 prot. n. 9254 relativo all’ “intervento di manutenzione straordinaria immobile comunale in loc. Molino Nuovo, 3 – centro socio-educativo “LA ROSA””:

· Piano di sicurezza e coordinamento;

elaborato allegato alla presente deliberazione quale parte integrante e sostanziale;

· di darsi atto che la spesa complessiva per tali opere ammonta ad Euro 98.000,00 di cui Euro 79.083,00 a base d’appalto ed Euro 18.917,00 per somme a disposizione;

· di dare atto che l’Arch. Elena Molteni – Responsabile Area Tecnica del Comune di Nibionno è stata individuata quale Responsabile Unico del Procedimento per i lavori di cui all’oggetto;

· di demandare al Responsabile Area servizi tecnici le determinazioni in merito per rendere esecutivo quanto stabilito con il presente atto ed in particolare all’affidamento dei lavori di manutenzione di cui all’oggetto mediante procedura a cottimo fiduciario ad affidamento diretto ai sensi del vigente Regolamento comunale per l’esecuzione dei lavori in economia.

· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì, trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---










