DELIBERAZIONE GIUNTA COMUNALE  N.  128  in data    08/09/2010

OGGETTO: “COSTITUZIONE DELLA COMMISSIONE CONSULTIVA DELLE DOMANDE PER L’EROGAZIONE DELLE BORSE DI STUDIO PER GLI ALUNNI DELLA SCUOLA SECONDARIA DI PRIMO GRADO – ANNO SCOLASTICO 2009/2010”.

--------------------------------

LA GIUNTA COMUNALE
Visto il  Regolamento per l'assegnazione delle Borse di Studio per gli alunni della scuola secondaria di primo grado approvato con deliberazione di Consiglio Comunale n. 23  del 02.07.2008, successivamente modificato con deliberazione di Consiglio Comunale n. n. 28 del 09.07.2009, esecutive ai sensi di legge;  

Richiamata la deliberazione di Giunta Comunale n. 111 del 07.07.2010, esecutiva ai sensi di legge, con la quale, tra l’altro, è stato quantificato il numero delle borse di studio, per l’anno scolastico 2009/2010, in numero pari a 20 ciascuna del valore di € 150,00.=,  è stato approvato il bando di concorso ed è stata impegnata la somma di € 3.000,00.= per l’assegnazione delle borse di studio suddette;

Ritenuto di dover costituire la Commissione Consultiva, ai sensi dell'art. 6 del vigente  Regolamento Comunale per l'assegnazione delle borse di studio, secondo la seguente composizione:

-
Sindaco o suo delegato in qualità di Presidente

-
Responsabile dell’Area Servizi Affari Generali, Cultura e Tempo Libero, servizi Sociali e Pubblica Istruzione o altro dipendente del Comune di Nibionno espressamente delegato in qualità di Segretario 

· Una persona indicata da ciascun gruppo consiliare rappresentato in Consiglio Comunale;
Vista l’allegata nota comunale datata 13.07.2010 prot. n. 9302, notificata il 20.07.2010 al Capogruppo “Nibionno per le libertà” ed il 03.08.2010 al Capogruppo “L’Unione per Nibionno”, ai quali si chiede di indicare per iscritto entro 7 giorni il nominativo del candidato per la costituzione della Commissione suddetta;

Visto che i due Capigruppo Consiliari, per la costituzione di detta commissione, hanno segnalato:

	GRUPPO CONSILIARE
	NOMINATIVO SEGNALATO

	Nota prot. n. 9399 del 22.07.2010
“Nibionno per le libertà” 
	REDAELLI WALTER

	Nota prot. n. 10402 del 07.08.2010
“L’Unione per Nibionno”
	RIPAMONTI WALTER


Vista l’allegata nota in data 22.07.2010 prot. n. 9463 con la quale il Sindaco – Negri Angelo, ai sensi dell’articolo 6 del sopradetto Regolamento, delega l’Assessore Famiglia, Politiche Sociali e Pubblica Istruzione Biffi Davide a Presidente della Commissione Consultiva delle Domande per l’erogazione delle borse di studio agli alunni della scuola secondaria di primo grado per l’anno scolastico 2009/2010;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell’art. 48 del D. Lgs. n. 267/2000, trattandosi di Commissione interna e non di nomina di rappresentanti del Comune o del Consiglio Comunale  presso enti, aziende ed istituzioni esterne al Comune;

Visto il parere espresso ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000 sotto il profilo della regolarità tecnica, dal responsabile del servizio competente;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale;

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano

DELIBERA

· di costituire la Commissione Consultiva, ai sensi dell'art. 6 del vigente Regolamento Comunale per l'assegnazione delle borse di studio agli alunni della scuola secondaria di primo grado – anno scolastico 2009/2010 -, nel modo seguente:

1) 
BIFFI DAVIDE 

delegato dal Sindaco


- PRESIDENTE

2) 
TORRICELLI FRANCA
Responsabile Area Servizi Affari Generali, Cultura 






e Tempo Libero e Servizi Sociali 
- SEGRETARIO
3) 
RIPAMONTI WALTER
designato dal Capogruppo “L’UNIONE PER NIBIONNO”

4) 
REDAELLI WALTER
designato dal Capogruppo “NIBIONNO PER LE LIBERTA’”

· di comunicare, ai suddetti membri, dopo l’esecutività della presente deliberazione, l’avvenuta elezione nella Commissione Consultiva per l’assegnazione delle borse di studio ai suddetti membri; 

· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì,  trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---










