DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE N.  140  DEL 29/09/2010

OGGETTO: “APPROVAZIONE STUDIO DI FATTIBILITA’ INTERVENTO DI FORMAZIONE PISTA CICLO-PEDONALE NIBIONNO - GAGGIO”.

-----------------------------

LA GIUNTA COMUNALE

L’Assessore ai Lavori Pubblici relaziona in merito all’argomento.

Premesso che, al fine di favorire il collegamento ciclo-pedonale tra le frazioni del Comune di Nibionno ed in particolare tra la frazione di Nibionno e la Loc. Gaggio lungo tutta la Via Papa Giovanni XXIII ed il tratto terminale della Via Gaggio, riducendo i disagi e i pericoli per chi percorre a piedi il suddetto tratto di strada, si rende necessario e urgente programmare un intervento di formazione di un tratto di percorso protetto ciclo-pedonale, della lunghezza di circa 570 metri, comprensivo dell’attraversamento sull’attuale ponte in loc. Gaggio;  

Vista l’allegata relazione di fattibilità relativa all’intervento di formazione di un tratto di pista ciclo-pedonale tra la frazione di Nibionno e la Loc. Gaggio, redatta dall’Ufficio Tecnico Comunale nella persona del Responsabile Area Tecnica Arch. Molteni Elena e presentata in data 27/09/2010;

Richiamata la Determina Area Tecnica n. 130 del 26.06.2009 con la quale è stato affidato al Dott. Arch. Fumagalli Sergio con studio in Nibionno l'incarico professionale relativo alla redazione di studi di fattibilità con proposte grafiche in scala adeguata, riportate su idonea cartografia e supportate da analisi di costo;

Visto lo studio di fattibilità presentato dall’Arch. Fumagalli Sergio di Nibionno in data 27/09/2010 prot. n. 12383 relativo all’intervento di cui all’oggetto e ritenuto di doverlo approvare a completamento della sopracitata relazione redatta dall’ufficio Tecnico Comunale;

Visto l’art.4, comma 1 del D.M. 09.06.2005 e l’art. 11, comma 2 del D.P.R. 554/1999;

Visto l’art. 128, comma 6 del D. Lgs. n. 163/2006 del 12.04.2006 e successive modifiche ed integrazioni, che definisce lo studio di fattibilità e i documenti preliminari all’avvio della progettazione, ed in particolare il comma 6, secondo il quale l’inclusione di un lavoro nell’elenco annuale dei lavori pubblici è subordinata, per i lavori di importo inferiore a 1.000.000 di euro, alla previa approvazione di uno studio di fattibilità;

Visto l’art. 42, comma 2, lettera b) del T.U. n. 267 del 18.08.2000 il quale non comprende, fra gli atti attribuiti al Consiglio Comunale, l’approvazione dello studio di fattibilità dei lavori pubblici e pertanto tale approvazione è di competenza della Giunta Comunale;

Vista la determinazione n. 14 del 30.03.2000 con la quale l’Autorità di Vigilanza precisa che appartiene alla Giunta la competenza ad approvare gli studi di fattibilità, nell’ambito delle funzioni di detto organo;

Ritenuto lo studio di fattibilità conforme alle indicazioni del D. Lgs. n. 163/2006 del 12.04.2006 e rilevato che l’importo dell’intervento di formazione di un tratto di pista ciclo-pedonale tra la frazione di Nibionno e la Loc. Gaggio ammonta indicativamente ad Euro 250.000,00=;
Visto il parere espresso ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000 sotto il profilo della regolarità tecnica,  dal responsabile del servizio competente;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale; 

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano

DELIBERA
· di approvare lo studio di fattibilità relativo all’intervento di formazione di un tratto di pista ciclo-pedonale tra la frazione di Nibionno e la Loc. Gaggio, redatto dall’Ufficio Tecnico Comunale nella persona del responsabile Area Tecnica Arch. Molteni Elena e dall’arch. Sergio Fumagalli di Nibionno, presentato in data 27.09.2010, dell’importo complessivo stimato indicativamente in  € 250.000,00=, studio di fattibilità allegato alla presente deliberazione quale parte integrante e sostanziale;

· di dare atto che la presente spesa verrà finanziata con mezzi propri di bilancio a carico dell’apposito intervento del bilancio di previsione 2010;

· di dare atto infine che la Giunta Comunale, con successiva deliberazione, procederà ad approvare il progetto preliminare ed il progetto definitivo ed esecutivo dei lavori di cui trattasi, ai sensi dell’art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

· di individuare quale Responsabile Unico del Procedimento per i lavori di cui all’oggetto l’Arch. Elena Molteni – Responsabile Area Tecnica del Comune di Nibionno;
· di demandare al Responsabile Area Tecnica l’adozione delle determinazioni per rendere esecutivo quanto stabilito con il presente atto;

· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì, trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---










