DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE N.  152  DEL  10/11/2010

OGGETTO: “APPROVAZIONE ELABORATI TECNICI PER LAVORI DI ASFALTATURA TRATTI DI SEDE STRADALE E MARCIAPIEDI”
----------------------------

LA GIUNTA COMUNALE

L’Assessore ai Lavori Pubblici relaziona in merito all’argomento.

Premesso che è volontà dell’Amministrazione comunale procedere ad operare un intervento di manutenzione straordinaria dei manti stradali di alcuni tratti di strade comunali, notevolmente ammalorati dalle ultime piogge autunnali e dal notevole passaggio di traffico veicolare, al fine di eliminare situazioni di pericolo esistenti sulle strade (avvallamenti e dissesti provocati dall’usura, dagli allacciamenti sottoservizi, dai chiusini rialzati od avvallati ecc.) consistente nella fresatura dell’asfalto esistente ove necessario, nella successiva asfaltatura, con messa in quota di chiusini, e nella realizzazione di segnaletica stradale orizzontale;

Valutato altresì che si rende necessaria la risistemazione con rifacimento del tappetino d’usura molto ammalorato dei marciapiedi a lato della Via Conciliazione tra Via Diaz e la Via Cadorna in corrispondenza delle scuole.  

Considerato altresì che, a seguito di un’attenta analisi delle strade stesse, si è scelto di intervenire prioritariamente sui seguenti tratti di vie comunali:

· Tratti di circa 60 metri di Via Don Sturzo;

· tratto iniziale di Via San Simone e Giuda a partire dalla Via Veneto
Considerato che a seguito di quanto sopra detto con disposizione sindacale del 26/10/2010 prot. n. 14063, l’Ufficio Tecnico Comunale, nella persona dell’Arch. Molteni Elena – Responsabile Area tecnica, è stato incaricato della progettazione, direzione lavori e contabilità dei “Lavori di asfaltatura tratti di sede stradale e marciapiedi”, ai sensi degli artt. 90 e 92 del D. Leg.vo n. 163/2006 e successive modifiche ed integrazioni;

Valutato che le opere previste possono essere realizzate in economia mediante procedura di affidamento diretto, ai sensi dell’art.6 del vigente Regolamento comunale per l’esecuzione dei lavori in economia, ed ai sensi dell’art.125 del D.lgs. 163/2006 poiché i lavori consistono nella manutenzione di opere e di impianti di importo non superiore ad euro 40.000;

Visti ed esaminati gli elaborati tecnici predisposti dall’Ufficio Tecnico Comunale in data 26/10/2010 a seguito dell’incarico ricevuto con la predetta disposizione, redatti valutando la specifica tipologia e dimensione dei lavori da progettare e gli elaborati ritenuti sufficienti e necessari ai sensi art. 7 del Regolamento comunale per l’esecuzione dei lavori in economia:

Estratto mappa, P.R.G. e P.G.T.;

Elaborati grafici;

Relazione tecnica;

Computo metrico estimativo;

Foglio patti e condizioni;

Sommario preventivo di spesa;

Documentazione fotografica;

dandosi atto che la spesa complessiva per tali opere ammonta ad Euro 22.000,00 di cui Euro 17.930,14 a base d’appalto ed Euro 4.069,86 per somme a disposizione;

Ritenuti i suddetti atti meritevoli di approvazione;

Dato atto che con il citato atto del 26/10/2010 prot. n. 14063 l’Arch. Elena Molteni – Responsabile Area Tecnica del Comune di Nibionno è stata individuata quale Responsabile Unico del Procedimento per i lavori di cui all’oggetto;

Visto il D. Lgs. n. 163/2006 e successive modifiche ed integrazioni;

Visto il D.P.R. 554/1999  e successive modifiche ed integrazioni;

Visto il Regolamento comunale per l’esecuzione dei lavori in economia approvato con delibera di C.C. N. 9 del 2.03.2008;

Visto il parere espresso ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs. n. 267 del 18.08.2000 sotto il profilo della regolarità tecnica, dal responsabile del servizio competente;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale; 

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano

DELIBERA
· di approvare, per le motivazioni espresse in narrativa, gli allegati elaborati tecnici predisposti dall’Ufficio Tecnico Comunale in data 22/05/2010 relativi ai “Lavori di asfaltatura tratti di sede stradale e marciapiedi”:

· Estratto mappa, P.R.G. e P.G.T.;

· Elaborati grafici;

· Relazione tecnica;

· Computo metrico estimativo;

· Foglio patti e condizioni;

· Sommario preventivo di spesa;

· Documentazione fotografica;

dandosi atto che la spesa complessiva per tali opere ammonta ad Euro 22.000,00 di cui Euro 17.930,14 a base d’appalto ed Euro 4.069,86 per somme a disposizione;

· di dare atto che l’Arch. Elena Molteni – Responsabile Area Tecnica del Comune di Nibionno è stata individuata quale Responsabile Unico del Procedimento per i lavori di cui all’oggetto;

· di demandare al Responsabile Area servizi tecnici le determinazioni in merito per rendere esecutivo quanto stabilito con il presente atto.

· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì, trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---










