DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE N.  158  DEL 26.11.2010

OGGETTO: “ATTO DI INDIRIZZO IN MERITO ALL’EVENTO DENOMINATO <CENONE DI CAPODANNO>”.   

-------------------------------------------------

LA GIUNTA COMUNALE

Premesso che l’Amministrazione Comunale di Nibionno intende organizzare il 31 dicembre p.v.  l’evento denominato “Cenone di Capodanno” presso il centro sportivo di Via Kennedy in frazione Tabiago, per festeggiare la fine dell’anno con i propri cittadini, al fine di permettere un’occasione di incontro e di aggregazione  tra i vari cittadini e gli amministratori comunali;

Considerato che è stato interpellato il gestore del bar presso il centro sportivo di Via Kennedy Mezz Cafè che si è dichiarato disponibile a collaborare nell’organizzazione di detto evento;   

· Constatato che l’Amministrazione Comunale si è impegnata a sostenere i seguenti oneri:

· € 2.500,00.= (+ IVA 20%) per l’Orchestra Spettacolo Iluna Band + punto giochi bimbi, di cui all’allegato preventivo

della ditta  Gonfiabilandia  di Gianluigi Bonacina di Vercurago;

· €    300,00.= (IVA compresa) per diritti spettacolo da versare alla SIAE;

· €    300,00.= (IVA compresa) per spese allestimento sala;

Considerato che lo svolgimento di detto evento vedrà il coinvolgimento e la partecipazione della cittadinanza nibionnese e dei paesi limitrofi;  

Atteso che la realizzazione dell’evento sopraddetto comporterà a carico di questa Amministrazione comunale una spesa complessiva di € 3.600,00.= (IVA compresa);  

Ritenuto di contribuire alla diffusione del materiale pubblicitario, autorizzando fin d’ora l’esenzione delle tasse pubblicitarie sui manifesti;

Dato atto che, ai sensi dell’articolo  49 – 1^ comma – del D.Lgs. n. 267/2000 non è necessario il parere di regolarità tecnica, in quanto la presente deliberazione costituisce un mero atto di indirizzo;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale;

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano
DELIBERA
· per le motivazioni espresse in narrativa, di esprimere con il presente atto di indirizzo affinché si proceda per l’organizzazione dell’evento denominato “Cenone di Capodanno”  in programma il 31 dicembre p.v. presso il centro sportivo di Via Kennedy Frazione Tabiago, in collaborazione con Mezz Cafè, gestore del bar presso il predetto centro sportivo;   

· di dare atto che la realizzazione del sopraddetto evento comporterà una spesa complessiva di € 3.600,00.= (IVA 20% compresa) così suddivisa: 

· € 2.500,00.= (+ IVA 20%) per l’Orchestra Spettacolo Iluna Band + punto giochi bimbi, di cui all’allegato preventivo della ditta  Gonfiabilandia  di Gianluigi Bonacina di Vercurago, che si approva con  il presente atto;

· €    300,00.= (IVA compresa) per diritti spettacolo da versare alla SIAE;

· €    300,00.= (IVA compresa) per spese allestimento sala;

-   
 
di demandare al Responsabile Area Servizi Affari Generali, Cultura e Tempo Libero, Servizi Sociali e   Pubblica Istruzione l’adozione della determinazione del relativo impegno di spesa da assumersi dopo l’approvazione della deliberazione consiliare di assestamento al bilancio di previsione 2010; 

- 
di contribuire alla diffusione del materiale pubblicitario concedendo l’affissione gratuita dei manifesti dell’evento;
· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì, trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---









