DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE N. 163  DEL  20.12.2010
OGGETTO: “VIAGGIO DELLA MEMORIA - ATTO DI INDIRIZZO.

-------------------------------------------------

LA GIUNTA COMUNALE

Premesso che l’Assessorato alla Cultura, Informazione e Biblioteca di questo Comune, in collaborazione con  i Comuni di Bulciago,  Castello di Brianza e Dolzago intende attuare un percorso  per  promuovere e sostenere la diffusione della cultura e pertanto anche la conoscenza della storia e degli avvenimenti determinanti avvenuti nel mondo e nella nostra nazione;

Considerato che l’iniziativa  consiste nel promuovere un  viaggio “sulle strade dolorose dell’Olocausto”  e nei “Luoghi della Memoria” con  visita alla città di Monaco ed al campo  di concentramento di Dachau;
Dato atto che tale  proposta può trovare collocazione nel periodo 11/13 febbraio  2011,  in considerazione del fatto che la Legge n. 211 del 20 luglio 2000 ha riconosciuto il giorno 27 gennaio “Giorno delle memoria”; 

Richiamata inoltre la risoluzione dell’ONU del 1 novembre 2005 che ha proclamato il 27 gennaio “Giorno internazionale della commemorazione in memoria delle vittime dell’Olocausto”;

Sentito l’Assessore Mevio Lucia la quale relazione circa  l’incontro avvenuto tra i rappresentanti delle Amministrazioni Comunali interessate alla organizzazione di detto viaggio;

Visto il  Testo  Unico delle Leggi sull’Ordinamento degli Enti Locali approvato con Decreto Legislativo in data 18.08.2000 n. 267;

Dato atto che, ai sensi dell’articolo 49 – 1^ comma – del D.Lgs. n. 267/2000 non è necessario il parere di regolarità tecnica, in quanto la presente deliberazione costituisce un mero atto di indirizzo;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale; 

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano
DELIBERA
Per quanto in premessa:

· di esprimere,  con il presente atto di indirizzo, il parere favorevole affinché si proceda per l’organizzazione congiunta tra i Comuni di Nibionno, Bulciago, Castello Brianza e Dolzago, di un viaggio nei “luoghi della memoria”  con  visita alla città di Monaco ed al campo  di concentramento di Dachau nel periodo ricompresso tra l’11 febbraio ed il 13 febbraio 2011;
· di dare atto che per la pianificazione  del programma definitivo si attiveranno tutti i Comuni interessati attraverso riunioni ed  incontri da concordare congiuntamente tra gli Assessorati coinvolti, quando necessario;

· di dare atto che l’organizzazione di detto avvenimento  non comporta alcun impegno di spesa da parte di questo Comune;

· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì, trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---










