DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE N.  166  in data  20/12/2010

OGGETTO: “MODIFICA SPAZIO NEUTRO PER VISITE PROTETTE A FAVORE DI MINORE SOTTOPOSTO A PROVVEDIMENTO DELL’AUTORITA’ GIUDIZIARIA – PROVVEDIMENTI”.

-------------------------

LA GIUNTA COMUNALE

Richiamata  la deliberazione di Giunta Comunale n. 42 del 25.02.2010, esecutiva ai sensi di legge, con la quale è stata, tra l’altro,  approvata  la realizzazione delle visite protette presso lo Spazio Neutro della Comunità Educativa “Opera Don Guanella” di Lecco, per l’anno 2010,  a favore dei minori M.S., N.M.G., M.A.S., sottoposti a provvedimento dell’Autorità Giudiziaria ed affidati al Comune di Nibionno da  Decreto del Tribunale per i Minorenni di Milano,   assumendo conseguentemente gli oneri economici necessari alla realizzazione del sopraindicato intervento ammontante ad  € 2.500,00.=;

Richiamata, altresì,  la deliberazione di Giunta Comunale n. 85 del 26.05.2010, esecutiva ai sensi di legge, con la quale è stato assunto l’ulteriore impegno di spesa  di € 235,60.= così determinato:    

· €   80,00.= per l’aumento di 15 minuti del colloquio mensile tra il Sig. M. e gli operatori dello Spazio  Neutro di Lecco a partire dal mese di maggio;

· € 137,50.= per un incontro protetto effettuato nel mese di febbraio, ma comunicatoci successivamente all’adozione della predetta deliberazione, considerato che erano stati previsti gli incontri dal mese di marzo;

· €  18,10.= per il pagamento delle marche da bollo di € 1,81.= cadauna per le fatture di pagamento emesse mensilmente dalla Comunità per il servizio usufruito presso lo Spazio Neutro;       
Vista  la seguente allegata documentazione:

· nota del 24.11.2010 prot. n. 55137, qui pervenuta il 25.11.2010 prot. n. 15661, con la  quale la gestione Associata ambito di Lecco trasmette le nuove competenze economiche rispetto agli interventi in atto a favore dei tre minori sopraspecificati e più precisamente:

· M.A.: 100% in carico al Comune di Nibionno, per il minore non è cambiato l’intervento di affido e quindi prosegue il pagamento il Comune dove gli esercenti la potestà risiedevano al momento dell’inizio della prestazione;

· N.M.: 100% in carico al Comune di Sovico da agosto 2010. Per il minore è, infatti, da tale data cambiato l’intervento, passando da affido familiare a Comunità familiare; il pagamento è a carico del nuovo Comune di residenza della madre, non essendo possibile stabilire il Comune di residenza del padre;

· M.S.: 50% in carico al Comune di Giussano e 50% in carico al Comune di Nibionno fino ad aprile 2010 e successivamente al Comune di Sovico. Il minore è collocato presso il padre nel Comune di Giussano e gli oneri sono a carico dei rispettivi comuni di residenza dei genitori.

Relativamente  alla spesa degli incontri protetti e di future spese accessorie per interventi integrativi agli interventi principali in essere, suddividendo in sesti il costo totale, i Comuni suddetti si trovano a dover sostenere le rispettive quote:

· il Comune di Sovico, 3/6 corrispondente a ½;

· il Comune di Nibionno, 2/6;

· il Comune di Giussano, 1/6;

·  nota del Comune di Albiate del 16.11.2010 prot. n. 10125, qui pervenuta il 17.11.2010 prot. n. 15265, con la quale comunica che il Comune di Sovico ha richiesto l’attivazione del servizio di incontri protetti presso lo spazio neutro “Un Nuovo Giardino” di Albiate per il minore M.A., precisando che la quota a carico del Comune di Nibionno è pari ad € 124,00.= per ciascun incontro effettuato con l’utenza (minore e/o adulto), comprensivo di ogni onere ed intervento accessorio (oltre alla sede ed agli operatori anche, per esempio, gli incontri con servizi ed interlocutori diversi);

· nota del Comune di Nibionno del 26.11.2010 prot. 15791 con la quale richiede, tra l’altro, al Comune di Sovico la programmazione stabilita per gli incontri protetti del minore M. A. presso lo spazio neutro “Un Nuovo Giardino” gestito dal Comune di Albiate, al fine di poter provvedere ai relativi impegni di spesa ed  esprime perplessità rispetto al costo indicato dal Comune di Albiate, quale quota per gli incontri protetti del minore suddetto  pari a € 124,00.= ad incontro, in quanto tale costo appare molto superiore a quanto precedentemente sostenuto presso lo spazio neutro di Lecco, richiedendo, pertanto, qualora non fosse possibile una rideterminazione del costo, di valutare eventuali altre sedi;

- nota del Comune di Sovico del 06.12.2010 prot. n. 11756, qui pervenuta il 06.12.2010 prot. n. 16316, con la quale comunica che gli incontri protetti del minore M.A. presso il servizio “Un Nuovo Giardino” gestito dal Comune di Albiate sono programmati per due incontri a mese a partire dal 27 novembre 2010, segnalando che nel mese di novembre è stato effettuato un solo incontro;       

Constatato che l’Amministrazione Comunale si è espressa favorevolmente per il trasferimento degli incontri protetti del minore M.A.  presso il nuovo spazio neutro “Un Nuovo Giardino” di Albiate, per l’anno 2010, pur esprimendo perplessità rispetto al costo indicato, in quanto tale costo appare molto superiore a quanto precedentemente sostenuto presso lo spazio neutro di Lecco, pertanto, per l’anno 2011, ribadirà al Comune di Sovico, qualora non fosse possibile una rideterminazione del costo, di valutare eventuali altre sedi;

Atteso che il Comune di Nibionno dovrà provvedere in merito impegnandosi a sostenere il rimborso delle visite protette del minore M.A. a partire dal 27.11.2010, precisando che tale spesa dovrà essere effettuata a favore del Comune di Albiate, previa presentazione di nota spese;

Considerato che la spesa relativa al rimborso di  tali visite, per il periodo dal 27.11.2010 al 31.12.2010, ammonta complessivamente ad € 372,00.=, pari ad € 124,00.= per ciascun incontro presso lo spazio neutro “Un Nuovo Giardino” di Albiate;

Constatato che la spesa sostenuta per tale rimborso verrà rendicontata, in osservanza della L.R. n. 1/1986  di cui agli artt. 80/81/82 – interventi a favore dei   minori sottoposti a provvedimenti dell’Autorità Giudiziaria -, al fine di poter accedere al relativo rimborso;  

Dato atto che la documentazione soprarichiamata,  per motivi di riservatezza della persona interessata, non viene allegata alla copia della deliberazione per la relativa pubblicazione all’Albo Pretorio Comunale, ai sensi dell’articolo 8 del D.P.R. n. 352 del 27.06.1992, del D. Lgs. n. 196 del 30.06.2003 e del D.P.R. n. 184/2006;

Visto  il  parere espresso ai sensi dell'art. 49 del Decreto Legislativo n. 267 del 18.08.2000 sotto il profilo della regolarità tecnica, dal responsabile del servizio competente;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale;

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano  

DELIBERA

· di prendere in carico, per le motivazioni sopra specificate, il  rimborso delle visite   protette presso lo spazio neutro “Un Nuovo Giardino” di Albiate del minore M.A., per il periodo: 27.11.2010/31.12.2010, che comporterà una spesa complessiva di € 372,00.=, pari ad  124,00.= cadauna, come da comunicazione del Comune di Albiate;
· di assumere conseguentemente gli oneri economici necessari alla realizzazione del sopraindicato intervento ammontanti complessivamente ad  372,00.=;
· di demandare al Responsabile Area Servizi Affari Generali, Cultura e Tempo Libero, Servizi Sociali e Pubblica Istruzione l’adozione delle determinazioni in merito per rendere esecutivo quanto stabilito con il presente atto;
·  di rendicontare la spesa sostenuta per tale rimborso, in osservanza della L.R. n. 1/1986  di cui agli artt. 80/81/82 – interventi a favore dei minori sottoposti a provvedimenti dell’Autorità Giudiziaria -, al fine di poter accedere al relativo rimborso;  

·  di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì,  trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---










