DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE N.  171 data  20/12/2010

OGGETTO: “ADESIONE AL PROGETTO DI PREVENZIONE DISAGIO GIOVANILE – SCUOLA SECONDARIA DI PRIMO GRADO – ANNO SCOLASTICO 2010/2011 – TRA I COMUNI DI NIBIONNO – COSTAMASNAGA – BULCIAGO E ROGENO”.

-------------------------

LA GIUNTA COMUNALE

Premesso che gli Assessorati all’Istruzione dei Comuni di Costamasnaga – Nibionno – Bulciago e Rogeno, in collaborazione con l’Istituto Comprensivo Statale di Costamasnaga, evidenziando l’importanza di organizzare e mantenere alcuni servizi già esistenti all’interno della Scuola Secondaria di Primo Grado di Costamasnaga, volti a seguire l’evoluzione di crescita dei ragazzi, hanno riproposto, per l’anno scolastico 2010/2011, l’attuazione del programma di interventi relativamente ad  un “Progetto di prevenzione al disagio giovanile”;

Visto ed esaminato il Progetto in argomento ed il relativo preventivo di spesa trasmessi dal Comune di Costamasnaga con l’allegata nota del 13.11.2010 prot. n. 12596, qui pervenuto il 19.11.2010 prot. n. 15374;

Preso atto, pertanto, che il programma degli interventi prevede:

· educazione all’affettività e alla sessualità;

· sportello di ascolto psicopedagogico per i ragazzi;

· sportello di ascolto psicopedagogico  per i docenti;

· sportello di ascolto psicopedagogico per i genitori;

· orientamento scolastico per i ragazzi di classe 3°

e che comporterà una spesa complessiva di  € 11.462,00.=;

Dato atto che la spesa verrà suddivisa tra i Comuni interessati in proporzione al numero degli alunni frequentanti nell’anno scolastico in corso e che la quota a carico del Comune di Nibionno ammonta ad € 3.099,00.=, precisando che, in caso di inserimento ed eventuale assegnazione di finanziamento nell’accordo di programma di cui alla Legge n. 285/1997, verranno decurtate le quote  di riparto a carico dei Comuni di Costamasnaga, Nibionno e Bulciago;

Ritenuto quindi di aderire ed approvare il Progetto in argomento, che si allega in copia alla presente deliberazione,  dando atto che tale Progetto verrà inserito nel Piano di Diritto allo Studio Anno Scolastico 2010/2011;  

Visto il parere espresso ai sensi dell'art. 49 del Decreto Legislativo n. 267 del 18.08.2000 sotto il profilo della regolarità tecnica, dal responsabile del servizio competente;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale;

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano
DELIBERA

· di aderire, per le motivazioni espresse in narrativa,  all’allegato “Progetto di prevenzione al disagio giovanile” della Scuola Secondaria di Primo Grado di Costamasnaga, per l’anno scolastico 2010/2011, tra i Comuni di Nbionno – Costamasnaga - Bulciago  e Rogeno e l’Istituto Comprensivo Statale di Costamasnaga,  che con la presente deliberazione si approva;
· di demandare al Responsabile Area  Servizi Affari Generali, Cultura e Tempo Libero, Servizi Sociali e Pubblica Istruzione l’adozione della relativa determinazione per rendere esecutivo quanto stabilito con il presente atto;

· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì,  trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---










