DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE  N.  12   in data   28/01/2011

OGGETTO: “PRESA D’ATTO DELLE RETTE RELATIVE ALL’ANNO 2011 UTENTI DEL C.D.D. <LA ROSA> DI NIBIONNO A CARICO DEI COMUNI DI  APPARTENENZA”.

-------------------------

LA GIUNTA COMUNALE
Richiamata la deliberazione di Giunta Comunale n. 26 del 15.02.2010, esecutiva ai sensi di legge, con la quale si è provveduto a prendere atto della determinazione delle seguenti  rette degli utenti frequentanti il C.D.D. “La Rosa”  di Nibionno, per l'anno 2010, a carico dei Comuni di residenza, come riportato nella lettera dell’Associazione Genitori ed Amici dei Portatori di Handicap di Nibionno - Ente Gestore del C.D.D. “La Rosa” - de1 08.01.2010:

· € 516,00.= mensili, per retta di frequenza calcolata su 11 mesi l’anno, per ogni singolo utente residente nel  Comune
· €   30,00.= mensili, per servizio trasporto effettuato dall’Associazione suddetta per ogni singolo utente che usufruisca del trasporto completo

· €   15,00.= mensili, per servizio trasporto effettuato dall’Associazione suddetta per ogni singolo utente che usufruisca della tratta singola;
Vista l’allegata nota del 18.01.2011, qui pervenuta il 19.01.2011 prot. n. 722, con la quale l’Associazione Genitori ed Amici dei Portatori di Handicaps Onlus di Nibionno – Ente Gestore del C.D.D. “La Rosa” - comunica che, per l’anno 2011, sino a nuova deliberazione dell’Assemblea dei Sindaci del Distretto di Lecco, rimarranno in vigore le tariffe di frequenza del C.D.D. “La Rosa” stabilite per l’anno 2010 e più precisamente € 516,00.= mensili per 11 mesi l’anno per ogni singolo utente residente nel Comune;

Dato atto che con la stessa sopracitata nota richiede un contributo mensile di € 33,00.=  per ogni singolo utente che usufruisca del servizio trasporto completo (andata/ritorno) ed un contributo mensile di € 16,50.= per ogni singolo utente che usufruisca del servizio trasporto  solo andata o solo ritorno;
Ritenuta la necessità di prendere atto delle rette sopraddette per l'anno 2011;
Constatato che la spesa ammonta complessivamente ad € 29.650,50.= di cui € 28.380,00.= per le rette di frequenza, per il periodo gennaio/dicembre 2011, pari ad € 2.580,00.= mensili per n. 5 utenti residenti nel Comune di Nibionno ed €  1.270,50.= per il servizio trasporto,  pari ad € 115,50.= mensili per n. 4 utenti di cui n. 3 con servizio completo e n. 1 utente con tratta singola,  calcolata su n. 11 mesi;
Vista la nota dell’01.10.2010, qui pervenuta il 04.10.2010 prot. n. 12875, con la quale l’Associazione Genitori ed Amici dei Portatori di Handicaps – con sede in Nibionno – trasmette la copia conforme dell’atto notarile del 22.09.2010 a rogito del Notaio Pier Luigi Donegana di Oggiono, Rep. n. 200066  Racc. n. 39502  con cui la suddetta Associazione ha deliberato la trasformazione della propria natura giuridica in Fondazione di partecipazione Centro La Rosa, chiedendo all’Amministrazione Comunale di procedere all’adeguamento di tutti gli atti già in essere e futuri, precisando che la predetta trasformazione diverrà efficace quando la Fondazione risultante dalla trasformazione avrà ritenuto il riconoscimento della personalità giuridica, come previsto dall’art. 7 del D.P.R. n. 361/2000; 

Vista, altresì, la nota del 26.01.2010, qui pervenuta il 28.01.2010 prot. n. 1127, con la quale l’Associazione Genitori ed Amici dei Portatori di Handicaps Onlus di Nibionno - Ente Gestore del C.D.D. “La Rosa” - comunica che, in seguito alla trasformazione nella FONDAZIONE CENTRO LA ROSA – ONLUS,  è stata iscritta dalla Regione Lombardia nel “Registro Regionale delle Persone Giuridiche Private” al n. 2453;  

Considerato che dalla sopraddetta  trasformazione della natura giuridica la “Fondazione Centro La Rosa – Onlus” –  con sede in Nibionno - subentrerà all’Associazione Genitori ed Amici dei Portatori di Handicaps;
Visto il parere espresso ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000 sotto il profilo della regolarità tecnica, dal responsabile del servizio competente;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale;

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano

DELIBERA

· di prendere atto della determinazione delle seguenti  rette degli utenti frequentanti il C.D.D. “La Rosa”  di Nibionno, per l'anno 2011, a carico dei Comuni di residenza, come riportato nella lettera dell’Associazione Genitori ed Amici dei Portatori di Handicap di Nibionno - Ente Gestore del C.D.D. “La Rosa” - de1 18.01.2011, che allegata alla presente ne forma parte integrante e sostanziale:

· € 516,00.= mensili, per retta di frequenza calcolata su 11 mesi l’anno, per ogni singolo utente residente nel  Comune
· €   33,00.= mensili, per servizio trasporto effettuato dall’Associazione suddetta per servizio completo

· €   16,50.= mensili, per servizio trasporto effettuato dall’Associazione suddetta per tratta singola;
· di dare atto che, in caso di variazioni introdotte nel corso del 2011 da parte dell’Assemblea dei Sindaci del Distretto di Lecco, l’Associazione Genitori ed Amici dei Portatori di Handicaps di Nibionno procederà a comunicare le nuove tariffe e ad effettuare il conguaglio necessario, così come riportato nell’allegata nota;  

· di dare, altresì, atto che la spesa ammonta complessivamente ad € 29.650,50.=  di cui € 28.380,00.= per le rette di frequenza, per il periodo gennaio/dicembre 2011, pari ad € 2.580,00.= mensili per n. 5 utenti residenti nel Comune di Nibionno ed € 1.270,50.= per la spesa relativa al trasporto, pari ad € 115,50.= mensili per n. 4 utenti di cui n. 3 per servizio completo e n.  1 per tratta singola;
· di prendere atto  della trasformazione della natura giuridica  dell’Associazione Genitori ed Amici dei Portatori di Handicaps in  “Fondazione Centro La Rosa – Onlus” –  con sede in Nibionno -,  iscritta nel “Registro Regionale delle Persone Giuridiche Private” al n. 2453, considerando che la medesima subentrerà all’Associazione Genitori ed Amici dei Portatori di Handicaps;

· di  demandare al Responsabile dell’Area Servizi Affari Generali, Cultura e Tempo Libero, Servizi Sociali e Pubblica Istruzioni l’adozione delle determinazioni in merito per rendere esecutivo quanto stabilito con il presente atto;        



· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D. Lgs. n. 267/2000  e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì, trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione, con successiva votazione unanime, immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134  - comma 4^ - del D. Lgs. n. 267/2000.---










