DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE N.  3  in data  30/03/2011

OGGETTO: “COMUNICAZIONI DEL SINDACO”.

------------------------

Il Sindaco informa il Consiglio Comunale delle seguenti comunicazioni:

· che ha provveduto alla sottoscrizione della lettera d’intenti per la realizzazione di un progetto per la promozione dei diritti ed opportunità per l’infanzia e l’adolescenza, ai sensi della Legge n. 285/1997,  di cui il Comune di Oggiono è Ente Capofila, avente durata fino al 31.12.2011. Il costo del progetto è pari ad € 64.951,60.=; la spesa a carico del Comune di Nibionno ammonta  complessivamente ad € 2.176,80.=;

· che, vista la proposta del Presidente del Tavolo Nazionale per la promozione della Musica Popolare e Amatoriale Antonio Corsi che invitava a riconoscere di Interesse Comunale, in occasione dei 150 Anni dell’Unità d’Italia, i gruppi di Musica Popolare ed Amatoriale esistenti sul territorio comunale, la Giunta Comunale nella seduta del 28.01.2011 ha riconosciuto, in occasione dei 150 Anni dell’Unità d’Italia:

· il Gruppo Corale denominato “Corale Don Olimpio Moneta”, quale “Corale Don Olimpio Moneta” d’Interesse Comunale con sede a Nibionno in Via Don Olimpio Moneta (deliberazione n. 6);

· il Gruppo Corale denominato “Associazione LineArmonica”, quale “Associazione LineArmonica” d’Interesse Comunale con sede in Nibionno in Via Don Olimpio  Moneta, 3 (deliberazione n. 7);

· la Banda Musicale denominata “Corpo Musicale Giuseppe Verdi”, quale “Corpo Musicale Giuseppe Verdi” d’Interesse Comunale con sede in Nibionno in Viale Rimembranze (deliberazione n. 8);

· che i Consiglieri Comunali  Panzuti Bisanti Giovanni e Rigamonti Gabriele del Gruppo “Nibionno per le Libertà” hanno presentato il 22.02.2011 prot. n. 2065 una mozione per il sostegno allo sviluppo delle realtà imprenditoriali del territorio della quale propone di rinviare la discussione dopo l’approvazione del Protocollo d’Intesa Tavoli di Sviluppo con la Provincia di Lecco  ed i Comuni del Lecchese, precisando che anche il Comune di Nibionno ha formulato delle considerazioni  condivise con altri Comuni da porre quali dichiarazioni a verbale da acquisire a margine del suddetto protocollo.
IL CONSIGLIO COMUNALE
Sentite le comunicazioni del Sindaco;

Si dà atto che tutta la discussione è contenuta nei files registrati agli atti d’ufficio, ai sensi della Legge n. 241/1990;

Constatata la propria competenza, ai sensi dell'art. 42 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 15 del vigente Statuto Comunale;

PRENDE ATTO
di quanto comunicato dal Sindaco, il quale ricorda che non deve seguire votazione da parte del Consiglio Comunale.---







