DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE N.  6   in data  30.03.2011
OGGETTO: “CONFERMA ADDIZIONALE COMUNALE IRPEF – ANNO 2011”.

------------------------

IL CONSIGLIO COMUNALE
L’Assessore alle Risorse Finanziare Pini Sergio Tiziano relaziona in merito all’argomento;
Visto l’articolo 1, comma 1, del D. Lgs. 28.09.1998 n. 360 e successive modificazioni ed integrazioni che istituisce a decorrere dalla data del 01.01.1999 l’addizionale comunale all’imposta  sul reddito delle persone fisiche;

Richiamata la deliberazione di Consiglio Comunale n. 4 del 25.02.2010, esecutiva ai sensi di legge,  avente ad oggetto: "Conferma addizionale comunale IRPEF anno 2010" con la quale, tra l’altro, si è provveduto a confermare in 0,4 punti percentuali l’addizionale IRPEF per l’anno 2010;

Visto il vigente “Regolamento per l’applicazione dell’addizionale comunale all’imposta sul reddito delle persone fisiche” ed in particolare l’articolo 2 “Determinazione dell’aliquota”;

Visto il Decreto Legge n. 93 del 27.05.2008, convertito con modificazioni dalla Legge n. 126 del 27.07.2008, ed in particolare l’articolo 1 comma 7 che dispone quanto segue:

“ Dalla data di entrata in vigore del presente decreto e fino alla definizione dei contenuti del nuovo patto di stabilità' interno, in funzione della attuazione del federalismo fiscale, e' sospeso il potere delle regioni e degli enti locali di deliberare aumenti dei tributi, delle addizionali, delle aliquote ovvero delle maggiorazioni di aliquote di tributi ad essi attribuiti con legge dello Stato. Sono fatte salve, per il settore sanitario, le disposizioni di cui all'articolo 1, comma 174, della legge 30 dicembre 2004, n. 311, e successive modificazioni, e all'articolo 1, comma 796, lettera b), della legge 27 dicembre 2006, n. 296, e successive modificazioni, nonché, per gli enti locali, gli aumenti e le maggiorazioni già previsti dallo schema di bilancio di previsione presentato dall'organo esecutivo all'organo consiliare per l'approvazione nei termini fissati ai sensi dell'articolo 174 del testo unico delle leggi sull'ordinamento degli enti locali, di cui al decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267.”
Visto, altresì, il  Decreto Legge n. 112 del 25.06.2008, convertito con modificazioni dalla Legge n. 133 del 06.08.2008, ed in particolare l’art. 77bis comma 30 che testualmente recita:

“Resta confermata per il triennio 2009-2011, ovvero sino all’attuazione del federalismo fiscale se precedente all’anno 2011, la sospensione del potere degli enti locali di deliberare aumenti dei tributi, delle addizionali, delle aliquote ovvero delle maggiorazioni di aliquote di tributi ad essi attribuiti con legge dello Stato, di cui all’articolo 1, comma 7, del decreto-legge 27 maggio 2008  n. 93 convertito con modificazioni dalla legge 24 luglio 2008 n. 126, fatta eccezione per gli aumenti relativi alla tassa sui rifiuti solidi urbani.” 

Ritenuto, pertanto,  di confermare, l’applicazione dell’addizionale comunale all’IRPEF per l’anno 2011 nella misura di 0,4 punti percentuali;

Si dà atto che tutta la discussione nonché gli interventi sono contenuti nei files registrate agli atti d’ufficio, ai sensi della Legge n. 241/1990;

Visto il parere espresso, ai sensi dell'art. 49 del Decreto Legislativo n. 267 del 18.08.2000 sotto il profilo della regolarità tecnica, dal responsabile del servizio competente;

Constatata la propria competenza, ai sensi dell'art. 42 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 15 del vigente Statuto Comunale;

Con voti favorevoli n.  10 e voti contrari n. 0, astenuti n.  0 espressi per alzata di mano

DELIBERA

1. di confermare nella misura di 0,4 punti percentuali l’aliquota dell’addizionale comunale all’IRPEF per l’anno 2011;
2. di demandare al competente responsabile di Area gli adempimenti relativi alla pubblicazione della presente deliberazione sul sito informatico del Ministero delle Finanze di cui al D.M. 31.05.2002; 
3.
di dichiarare, considerata l’urgenza che riveste l’esecuzione dell’atto, la presente deliberazione immediatamente eseguibile, con voti favorevoli n. 10 e voti contrari n. 0,  astenuti n. 0 espressi per alzata di mano, ai sensi dell’art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000.---







