E’ PRESENTE ALLA SEDUTA L’ASSESSORE  ESTERNO:

VISCARDI CLAUDIO SENZA DIRITTO DI VOTO.

DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE  N.  19  in data 22/06/2011

OGGETTO: “INDIRIZZI PER LA NOMINA, DESIGNAZIONE E REVOCA DEI RAPPRESENTANTI DEL COMUNE PRESSO ENTI , AZIENDE ED ISTITUZIONI”.

-----------------------

IL  SINDACO

RIFERISCE

che a norma dell’articolo 50, commi 8 e 9,  del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, che testualmente recitano:

“8. Sulla base degli indirizzi stabiliti dal Consiglio il Sindaco e il Presidente della Provincia provvedono alla nomina, alla designazione e alla revoca dei rappresentanti del comune e della provincia presso enti, aziende ed istituzioni.

9. Tutte le nomine e la designazione debbono essere effettuate entro quarantacinque giorni dall’insediamento ovvero entro i termini di scadenza del precedente incarico. In mancanza, il Comitato Regionale di Controllo adotta i provvedimenti sostitutivi ai sensi dell'articolo 136.",

questo consesso è chiamato a dare i detti indirizzi;

Ravvisata la necessità di determinare gli indirizzi in questione in modo che il Sindaco possa provvedere con proprio decreto alla nomina ed alla designazione e alla revoca dei rappresentanti del Comune presso enti, aziende ed istituzioni nel rispetto della legge, dello Statuto Comunale, degli Statuti e Regolamenti che regolano la disciplina ed il funzionamento dei suddetti organi collegiali;

Visto l’allegato “A” contenente gli “INDIRIZZI PER LA NOMINA E LA DESIGNAZIONE DEI RAPPRESENTANTI COMUNALI PRESSO ENTI, AZIENDE ED ISTITUZIONI”, composto da n. 11 articoli;

IL CONSIGLIO COMUNALE

Udita la relazione del Sindaco;

Visto il D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267;

Constatata la propria competenza, ai sensi dell'art. 42 – comma 2 – lett. m) del D.Lgs. n. 267/2000;

Visti gli artt. 23 – comma 9 –  e 15 del vigente Statuto Comunale;

Si dà atto che tutta la discussione nonché gli interventi sono contenuti nei files registrate agli atti d’ufficio, ai sensi della Legge n. 241/1990;

Visto il parere espresso, ai sensi dell'art. 49 del Decreto Legislativo n. 267 del 18.08.2000 sotto il profilo della regolarità tecnica, dal responsabile del servizio competente;

Con voti favorevoli n.  12 e voti contrari n.  0, astenuti n.  0  espressi per alzata di mano

DELIBERA

· di approvare gli “INDIRIZZI PER LA NOMINA E LA DESIGNAZIONE DEI RAPPRESENTANTI COMUNALI PRESSO ENTI, AZIENDE ED ISTITUZIONI” composto da n. 11 articoli, contenuto nell’allegato “A”, quale parte integrante e sostanziale della presente deliberazione;

· di dare atto che, in ottemperanza a quanto previsto dall’articolo 3, comma 4, della Legge  7 agosto 1990, n. 241, nel testo oggi vigente, si comunica che, contro il provvedimento suddetto, è ammesso:

· Ricorso Giurisdizionale al T.A.R. Milano ai sensi dell’art. 29 del D. Lgs. 2 luglio 2010, n. 104 entro il termine di sessanta giorni;

· oppure, in alternativa al ricorso al T.A.R., Ricorso Straordinario al Presidente della Repubblica per motivi di legittimità entro 120 giorni, ai sensi dell’art. 8 del D.P.R. n. 1199/1971;  

· di dichiarare, considerata l’urgenza che riveste l’esecuzione dell’atto, la presente deliberazione immediatamente eseguibile, con voti favorevoli n. 12 e voti contrari n. 0,  astenuti n. 0, espressi per alzata di mano, ai sensi dell’art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000.---







