E’ PRESENTE ALLA SEDUTA L’ASSESSORE  ESTERNO:

VISCARDI CLAUDIO SENZA DIRITTO DI VOTO.

DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE N.   20  in data   22/06/2011

OGGETTO: “PRESA D’ATTO DELLA COSTITUZIONE DEI GRUPPI CONSILIARI E DELLA DESIGNAZIONE DEI CAPIGRUPPO, AI SENSI DELL’ARTICOLO 6 DEL VIGENTE REGOLAMENTO DEL CONSIGLIO E DELLE COMMISSIONI CONSILIARI”.
------------------------

IL SINDACO PRESIDENTE

RIFERISCE
che a norma dell’articolo 5 del vigente Regolamento del Consiglio e delle Commissioni Consiliari entro il termine prescritto dei 10 (dieci) giorni sono pervenute alla Segreteria Comunale le allegate comunicazioni relative alla composizione dei Gruppi Consiliari da parte della lista <<NIBIONNO PROTAGONISTA SINDACO USUELLI>> (03.06.2011 prot. n. 6901)  e della lista <<PER IL FUTURO DI NIBIONNO>> (03.06.2011 prot. n. 6900) con la designazione dei rispettivi Capigruppo Consiliari.

Fa presente che ai fini istituzionali la designazione del Capogruppo assume un’importanza rilevante, in quanto, allo stesso, ai sensi delle norme vigenti anche statutarie in materia,  vanno inviate le comunicazioni  con allegate le deliberazioni adottate dalla Giunta Comunale, richieste di designazione di rappresentanti presso enti, aziende ed istituzioni ecc…

IL CONSIGLIO COMUNALE

Preso atto della relazione del Sindaco che dà lettura delle due comunicazioni inviate da parte dei due precitati Gruppi Consiliari;

Richiamata la propria deliberazione n. 14 della seduta odierna, dichiarata immediatamente eseguibile, con la quale è stato surrogato il Consigliere dimissionario Sig. Ratti Virginio Luigi con il Sig. Maggioni Roberto nella carica di Consigliere Comunale, quale primo candidato non eletto della lista “Per il Futuro di Nibionno”;

Visti gli articoli  4, 5 e 6 del vigente Regolamento del Consiglio e delle Commissioni Consiliari;

Visto il D.Lgs. n. 267 del 18 agosto 2000;

Visto il vigente Statuto Comunale ed in particolare l’articolo 16 – comma 1;

Si dà atto che tutta la discussione nonché gli interventi sono contenuti nei files registrati agli atti d’ufficio, ai sensi della Legge n. 241/1990;

Constatata la propria competenza, ai sensi dell'art. 42 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 15 del vigente Statuto Comunale;

PRENDE ATTO

della costituzione dei Gruppi  Consiliari, della loro composizione e della designazione dei rispettivi Capigruppo, ai sensi e per gli effetti degli articoli 4, 5 e 6 del vigente Regolamento del Consiglio e delle Commissioni Consiliari, come segue:

GRUPPO CONSILIARE  <<NIBIONNO PROTAGONISTA SINDACO USUELLI>>

USUELLI CLAUDIO

TRIPICCHIO FABIO

PANZUTI BISANTI GIOVANNI ANTONIO

GEMETTO ROBERTO

COLOMBO ANTONIO

RIGAMONTI GABRIELE



CAPOGRUPPO CONSILIARE

ISELLA GIOVANNI FEDERICO

PUTTINI LAURA GIUSEPPINA

PAGLIA MIRKO MASSIMILIANO

GRUPPO CONSILIARE  <<PER IL FUTURO DI NIBIONNO>>

NEGRI ANGELO NATALE



CAPOGRUPPO CONSILIARE

FRIGERIO ALDO

GIUSSANI CLARA

MAGGIONI ROBERTO.---







