E’ PRESENTE ALLA SEDUTA L’ASSESSORE  ESTERNO:

VISCARDI CLAUDIO SENZA DIRITTO DI VOTO.

DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE N.  21  in data  22/06/2011

OGGETTO: “NOMINA  COMMISSIONE PER LA FORMAZIONE DEGLI ELENCHI DEI GIUDICI POPOLARI”.

-------------------------

IL CONSIGLIO COMUNALE

Visto l’art. 13 della legge 10 aprile 1951, n. 287 e successive modifiche e integrazioni, che testualmente recita:

“Art. 13 - Formazione degli elenchi comunali dei giudici popolari.

In ogni Comune della Repubblica sono formati a cura di una commissione composta del Sindaco o di un suo rappresentante e di due Consiglieri Comunali, due distinti elenchi dei cittadini residenti nel territorio del Comune in possesso dei requisiti indicati rispettivamente dagli artt. 9 e 10 della presente legge per l’esercizio delle funzioni di Giudice popolare nelle Corti di Assise e nelle Corti d’Assise di appello. Qualora l’Amministrazione Comunale sia sciolta, gli elenchi sono formati da una commissione composta del commissario governativo o di un suo delegato e di due cittadini nominati dal Pretore”;
Considerato che la detta Commissione deve essere rinnovata a seguito della consultazione amministrativa che ha avuto luogo il giorno 15 e 16 maggio 2011;

Accertato che l’art. 16 dello Statuto del Comune prevede che le commissioni consiliari siano composte nel rispetto della rappresentanza delle minoranze;

Visto il Regolamento Comunale per il funzionamento del Consiglio Comunale e delle Commissioni Consiliari;

Precisato infine che ogni consigliere avrà a disposizione una scheda e potrà votare un nome solo e che sarà proclamato eletto il consigliere che avrà ottenuto più voti;

Nominati scrutatori i seguenti consiglieri:
· PUTTINI LAURA GIUSEPPINA
· TRIPICCHIO FABIO
· FRIGERIO ALDO
Effettuata la votazione con il seguente esito:

votanti n. 12 

il consigliere PAGLIA ing. MIRKO MASSIILIANO 
ha ottenuto voti 8 (otto)

il consigliere FRIGERIO ALDO



ha ottenuto voti 4 (quattro)
Vista la Legge 10 aprile 1951, n. 287;

Visto il D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267;

Visto il parere espresso ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000 sotto il profilo della regolarità tecnica, dal responsabile del servizio competente;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 42 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 15 del vigente Statuto Comunale;

Visto l’esito delle votazioni che precedono;

DELIBERA

· di eleggere la Commissione comunale per la formazione e l’aggiornamento degli Albi dei Giudici Popolari delle Corti di assise e delle Corti di assise d’appello, presieduta dal Sindaco, con facoltà di farsi rappresentare, i signori Consiglieri comunali:
	
	Sindaco – Presidente

	PAGLIA ing. MIRKO MASSIMILIANO
	Consigliere maggioranza

	FRIGERIO ALDO
	Consigliere minoranza


· di dare atto che la predetta Commissione s’intende costituita per il medesimo periodo in cui rimarrà in carica il Consiglio Comunale;

· di comunicare, dopo l’esecutività della predetta deliberazione, l’avvenuta elezione nella Commissione in oggetto ai suddetti membri;

· di dare atto che, in ottemperanza a quanto previsto dall’articolo 3, comma 4, della Legge 7 agosto 1990, n. 241, nel testo oggi vigente, si comunica che, contro il provvedimento suddetto, è ammesso:

· ricorso Giurisdizionale al T.A.R. Milano ai sensi dell’art. 29 del D. Lgs. 2 luglio 2010, n. 104 entro il termine di sessanta giorni; 

· oppure, in alternativa al ricorso al T.A.R., Ricorso Straordinario al Presidente della Repubblica per motivi di legittimità entro 120 giorni, ai sensi dell’art. 8 del D.P.R. n. 1199/1971;

· di dichiarare, considerata l’urgenza che riveste l’esecuzione dell’atto, la presente deliberazione immediatamente eseguibile, con voti favorevoli n. 12 e voti contrari n. 0, astenuti n. 0 espressi per alzata di mano, ai sensi dell’art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000.---







