E’ PRESENTE ALLA SEDUTA L’ASSESSORE  ESTERNO:

VISCARDI CLAUDIO SENZA DIRITTO DI VOTO.

DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE N.  25 in data  28/07/2011

OGGETTO: “PRESENTAZIONE LINEE PROGRAMMATICHE RELATIVE ALLE AZIONI ED AI PROGETTI  DA REALIZZARE NEL CORSO DEL MANDATO POLITICO-AMMINISTRATIVO”.

-------------------------

IL CONSIGLIO COMUNALE
Il Sindaco Avv. Claudio Usuelli introduce l’argomento e passa la parola ai vari Assessori affinché relazionino il programma del proprio assessorato relativamente al mandato politico amministrativo;

Interviene l’Assessore Tripicchio Fabio il quale relazione ampiamente il programma inerente i lavori pubblici;

Interviene l’Assessore Panzuti Bisanti Giovanni il quale legge la relazione programmatica inerente l’assessorato sport e tempo libero, cultura, pubblica istruzione e servizi sociali;

Interviene l’Assessore Gemetto Roberto il quale illustra esaurientemente il programma dell’assessorato ambiente, ecologia e sicurezza;

Interviene l’Assessore dott. Viscardi Claudio il quale relaziona ampiamente in merito all’assessorato risorse finanziarie; 

Viste le proprie precedenti deliberazioni:

· n. 10 in data 01.06.2011, esecutiva ai sensi di legge, avente per oggetto: “Insediamento del Consiglio Comunale. Esame delle condizioni di candidabilità,  eleggibilità e  compatibilità degli eletti – Convalida”;

· n. 11 in data 01.06.2011, esecutiva ai sensi di legge,  avente per oggetto:  “Giuramento del Sindaco, ai sensi dell’art. 50, comma 11^ - del T.U. n. 267/2000”;

· n. 12 in data 01.06.2011, esecutiva ai sensi di legge, avente per oggetto: “Comunicazione  nomina componenti della Giunta Comunale”;

Visto il comma 3^ dell’art. 46 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 che, tra l’altro, prevede che entro il termine fissato dallo Statuto Comunale,  il Sindaco,  sentita la Giunta, presenta al Consiglio le linee programmatiche relative alle azioni e ai progetti da realizzare nel corso del mandato;

Richiamato l’art. 22 del vigente Statuto Comunale il quale, tra l’altro,  stabilisce che entro il termine di 60 giorni decorrenti dalla data del giuramento, il Sindaco, sentita la Giunta Comunale, presenta al Consiglio Comunale le linee programmatiche relative alle azioni ed ai progetti da realizzare nel corso del mandato politico-amministrativo. Le linee  programmatiche vengono redatte dal Sindaco sulla base dei suggerimenti e del contributo della Giunta Comunale e sono approvate formalmente dalla stessa con una delibera che dia atto del suo coinvolgimento nella procedura. Tale delibera deve essere depositata in Segreteria e messa a disposizione dei Consiglieri per 15 giorni affinché questi possano proporre appositi emendamenti da discutere in sede di presentazione;

Vista la deliberazione di Giunta Comunale n. 115 del 05.07.2011, esecutiva ai sensi di legge, con la quale sono state approvate le linee programmatiche relative alle azioni e ai progetti da realizzare nel corso del mandato, redatte dal Sindaco con il coinvolgimento dell’intera Giunta Comunale nelle persone degli Assessori;

Visto che con nota prot. n. 8424 del 06.07.2011 è stato comunicato ai Consiglieri Comunali ed all’Assessore Esterno che la predetta deliberazione di Giunta Comunale n. 115 del 05.07.2011 era depositata presso l’Ufficio Segreteria ed era a disposizione degli stessi, ai sensi dell’articolo 22 – 2^ comma – del vigente Statuto Comunale, per 15 giorni consecutivi a far data dal 06.07.2011;

Visto, inoltre,  che con nota prot. n. 8425 del 06.07.2011 pubblicata sull’Albo Pretorio on-line R.P. n. 328 si è avvisato che la  predetta deliberazione di Giunta Comunale n. 115 del 05.07.2011 era depositata presso l’Ufficio Segreteria per 15 giorni consecutivi a far data dal 06.07.2011, ai sensi dell’articolo 22 – 2^ comma – del vigente Statuto Comunale;

Dato atto che entro la scadenza dei sopraddetti 15 giorni e cioè entro il 20.07.2011 non sono stati proposti appositi emendamenti da parte dei Consiglieri Comunali da discutere in sede di presentazione;

Rilevato che il Sindaco, ai sensi delle norme vigenti in materia, presenta al Consiglio le linee programmatiche (Allegato “A”) relative alle azioni ed ai progetti da realizzare nel corso del mandato politico-amministrativo; 

Visto il D.P.R. 16 maggio 1960, n. 570, e successive modificazioni;

Visto il D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267;

Si dà atto che tutta la discussione nonché gli interventi sono contenuti nei files registrati agli atti d’ufficio, ai sensi della Legge n. 241/1990;

Visto il parere espresso, ai sensi dell'art. 49 del Decreto Legislativo n. 267 del 18.08.2000 sotto il profilo della regolarità tecnica, dal responsabile del servizio competente;

Constatata la propria competenza, ai sensi dell'art. 42 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 15 del vigente Statuto Comunale;

Con voti favorevoli n.  8 e voti contrari n.  3 (Negri Angelo Natale, Frigerio Aldo e Maggioni Roberto), astenuti n.  0,  espressi per alzata di mano

DELIBERA

- di approvare, per le motivazioni specificate in narrativa, le linee programmatiche (Allegato “A”) relative alle azioni ed ai progetti da realizzare nel corso del mandato politico-amministrativo, che vengono allegate alla presente deliberazione per farne parte integrante e sostanziale;

·    di dare atto che, in ottemperanza a quanto previsto dall’articolo 3, comma 4, della Legge       7 agosto 1990, n. 241, nel testo oggi vigente, si comunica che, contro il provvedimento suddetto, è ammesso:

· Ricorso Giurisdizionale al T.A.R. Milano ai sensi dell’art. 29 del D. Lgs. 2 luglio 2010, n. 104 entro il termine di sessanta giorni;

· oppure, in alternativa al ricorso al T.A.R., Ricorso Straordinario al Presidente della Repubblica per motivi di legittimità entro 120 giorni, ai sensi dell’art. 8 del D.P.R. n. 1199/1971.---  







