E’ PRESENTE ALLA SEDUTA L’ASSESSORE  ESTERNO:

VISCARDI CLAUDIO SENZA DIRITTO DI VOTO.

DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE N. 32  in data  08/11/2011

OGGETTO: “COMUNICAZIONI DEL SINDACO”.

------------------------

Il Sindaco informa il Consiglio Comunale delle seguenti comunicazioni:

· CHE con deliberazione di Giunta Comunale n. 158 del 13.10.2011, esecutiva ai sensi di legge, è stato deliberato il recesso dalla Conferenza Permanente dei Sindaci del Casatese aderendo conseguentemente alla Conferenza dei Sindaci dell’Oggionese di cui è stato approvato l’Accordo di costituzione composto da n. 13 articoli;
· CHE in data 20.10.2011 si è provveduto alla sottoscrizione della lettera d’intenti per la realizzazione di un progetto per la promozione dei diritti ed opportunità per l’infanzia e l’adolescenza “Zona di Contatto 8”, ai sensi della Legge n. 285/1997,  di cui il Comune di Oggiono è Ente Capofila, avente durata fino al 31.12.2012. La spesa a carico del Comune di Nibionno ammonta  complessivamente ad € 2.176,80.=;

· CHE in data 19.10.2011 si è provveduto alla sottoscrizione della lettera d’intenti per la realizzazione di un progetto di integrazione di minori in attività scolastiche ed extrascolastiche e la realizzazione di un servizio di mediazione culturale previsto dalla Legge n. 40/1998,  di cui il Comune di Valmadrera è Ente Capofila, avente durata dall’01.11.2011  al 31.12.2012. Il costo del progetto è pari ad € 45.745,00.=; la spesa a carico del Comune di Nibionno ammonta  complessivamente ad € 3.258,16.= di cui € 1.638,16.= finanziata con fondi regionali 

IL CONSIGLIO COMUNALE
Sentite le comunicazioni del Sindaco;

Si dà atto che tutta la discussione nonché gli interventi sono contenuti nei “files” registrati agli atti d’ufficio, ai sensi della Legge n. 241/1990;

Constatata la propria competenza, ai sensi dell'art. 42 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 15 del vigente Statuto Comunale;

PRENDE ATTO
di quanto comunicato dal Sindaco, il quale ricorda che non deve seguire votazione da parte del Consiglio Comunale.---







