DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE N.   1  in data  28/01/2011

OGGETTO: “ATTRIBUZIONE DI FUNZIONI DI CUI ALL'ART.53 C.23 LEGGE N. 388 DEL 23.12.2000”.

---------------------------

LA GIUNTA COMUNALE

Richiamata la deliberazione di Giunta Comunale n. 226 del 03.06.1998 e successive modifiche e integrazioni, con la quale veniva approvato il “Regolamento comunale degli uffici e dei servizi comprensivo della  Dotazione Organica, delle modalità di assunzione dei requisiti di accesso al pubblico impiego e delle modalità concorsuali”;

Considerato che sulla base dell’art. 4 di detto regolamento sono state istituite le aree, i servizi e gli uffici e sulla base dell’art.8 è stata attribuita ai Responsabili di Area l’esecuzione delle direttive degli organi di governo ai fini del raggiungimento degli obiettivi e dei programmi definiti con gli atti di indirizzo;

Visto l’art. 53 comma 23 della legge finanziaria n. 388/2000 modificato dall’art. 29 comma 4 della legge n. 448/2001 che prevede per i Comuni con meno di 5.000 abitanti la possibilità attraverso disposizioni regolamentari organizzative di derogare al principio generale di separazione tra politica e gestione attribuendo ai componenti dell’organo esecutivo la responsabilità degli uffici e dei servizi ed il potere di adottare atti anche di natura tecnica-gestionale anche al fine di operare un contenimento della spesa;

Considerato che il Responsabile dell’Area Servizi Tecnici è in ferie e che le funzioni  inerenti i lavori pubblici ed urbanistico-edilizi possono essere esercitate dal Sindaco;

Considerato, inoltre, che il Responsabile dell’Area Servizi Economico-Finanziari e Personale è in ferie e che le funzioni  inerenti i servizi finanziari e personale, possono essere esercitate dal Sindaco;

Visto il Testo Unico per gli Enti Locali, approvato con D.Lgs. n. 267/2000;

Visto il  parere espresso ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000 sotto il profilo della regolarità tecnica, dal Segretario Comunale;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale;

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano 

DELIBERA

· di dare atto che le premesse costituiscono parte integrante e sostanziale del presente provvedimento;

· di dare atto che, ai sensi dell’art. 53 comma 23 della Legge 23.12.2000 n. 388, come successivamente modificata dall’art. 29 comma 4 della Legge n. 448/2001, il Sindaco assume la Responsabilità dell’Area Servizi Tecnici e dell’Area Servizi Economico-Finanziari e Personale;

· di autorizzare il Vice-Sindaco ad emettere il decreto conseguente a favore del Sindaco;

· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì, trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---









