DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE N.   2   in data  28/01/2011
OGGETTO: “PROGRAMMAZIONE TRIENNALE DEL FABBISOGNO DI PERSONALE – TRIENNIO 2011 - 2013 ”.
----------------------------

LA GIUNTA COMUNALE

Il Sindaco relaziona in merito all’argomento;

 Richiamata la deliberazione di Giunta Comunale n. 38 del 15/02/2010 recante “programmazione triennale del fabbisogno di personale –triennio 2010/2012” che così stabiliva:

“a) Avviare e concludere la procedura per la copertura del posto di “Tecnico comunale” a tempo pieno ed indeterminato cat. C econ. C1 da assegnare all’Area Servizi Tecnici;

b) Di valutare l’attivazione della procedura per la copertura del posto di “operaio specializzato” Cat. B – econ. B1 attraverso la procedura di mobilità qualora le norme sulle assunzioni di personale lo consentano;

c) Di valutare l’attivazione della procedura per l’utilizzo di un lavoratore socialmente utile da incardinare presso l’area Tributi o Ufficio Tecnico o Uffici Amministrativi;

d) di valutare, nel limite di spesa del personale dell’anno 2004, l’attivazione presso l’INPS di voucher per la costituzione di rapporti di lavoro occasionale accessorio, ex artt. 70 e 73 del D. Lgs. n. 276/2003, come modificato dalla Legge Finanziaria 2010 nel rispetto dei limiti oggettivi e soggettivi previsti dalla Legge”;

Dato atto che nell’anno 2009 erano rimasti vacanti i seguenti posti in Pianta Organica – impiegati presso l’Ufficio tecnico - per le seguenti ragioni:

-
N. 1 posto di “tecnico comunale” – cat “C” – per mobilità del dipendente CAIMI HERMES dal 
01/02/2009;

-
N. 1 posto di “Operaio specializzato” – cat “B” – per decesso del dipendente FUMAGALLI ALFREDO il 26/11/2009;

Considerato altresì che, ai sensi della successiva disciplina emanata (D.L. n. 78/10 convertito in Legge n. 122/2010), non è stato possibile procedere ad assunzioni e quindi non si è potuta concludere la procedura per la copertura del posto vacante di “tecnico comunale”, né attivare la procedura per la copertura del posto di “operaio specializzato”, previste dalla programmazione triennale del fabbisogno del personale approvata con deliberazione di G.C. n. 38 del 15/02/2010, e che pertanto l’ufficio tecnico comunale risulta attualmente composto dalla sola Responsabile di Area Tecnica, quale unico dipendente a tempo pieno ed indeterminato coadiuvata dalla dipendente SESANA DANIELA – ISTRUTTORE AMMINISTRATIVO; 

Dato atto che la dipendente SESANA DANIELA in servizio presso questo Comune con contratto a tempo indeterminato – profilo professionale ISTRUTTORE AMMINISTRATIVO presso l’Ufficio Tecnico- livello C è in astensione obbligatoria dal lavoro per maternità con effetto dal 12/11/2010;

Rilevato che la mancata sostituzione, almeno in parte, della dipendente in maternità, può causare gravi carenze rispetto ad alcuni servizi tecnici, per esempio nella gestione dei rifiuti e della protezione civile, che, se protratta per lungo tempo, può comportare danni alla popolazione e generare richieste di risarcimento;

Rilevato altresì che l’ufficio tecnico comunale si occupa a tempo pieno di programmazione, progettazione e Direzione di Lavori Pubblici, appalti relativi a forniture e servizi pubblici, edilizia privata, urbanistica e governo del territorio,  rifiuti, ambiente, ecologia e protezione civile;

Considerato in particolare che l’Istruttore Amministrativo, tra le altre cose, si occupava in autonomia dell’ufficio ecologia – istituito da questa Amministrazione con lo scopo di gestire in particolare le problematiche relative all’inquinamento ambientale, alla gestione dei rifiuti e della protezione civile -  nonché dello sport e, in relazione agli appalti di lavori, servizi e forniture stipulati dall’ufficio, della gestione amministrativa degli stessi;

Rilevato che nella pianta organica del Comune di Nibionno non è presente una professionalità esperta nelle materie di cui sopra, che abbia anche disponibilità di tempo, in quanto i restanti dipendenti con qualifica di istruttore amministrativo sono impiegati a tempo pieno presso gli uffici municipali. 

Ritenuto inoltre indispensabile sostituire la dipendente assente per maternità nel momento attuale che vede iniziato l’iter di approvazione del Piano di Governo del territorio comunale, di competenza dell’ufficio tecnico, in quanto un ritardo nell’esame delle osservazioni e dei pareri pervenuti potrebbe comportare l’inefficacia degli atti assunti per decorrenza dei termini dettati dalla Legge per il Governo del Territorio, vanificando legittimi interessi dei cittadini e comportando problematiche in relazione agli interventi per cui si è presentata istanza nel periodo di applicazione delle misure di salvaguardia ovvero dall’adozione dello strumento urbanistico alla sua eventuale decadenza;

Considerato pertanto, allo scopo di dare continuità all’erogazione dei servizi comunali, altrimenti impossibili per carenza di organico, di ricorrere ad una figura esterna, quale una dipendente da altra amministrazione locale (Comune), esperta nei settori tecnico-amministrativi sopra elencati, affinché effettui dodici (12) ore settimanali di supporto all’ufficio tecnico, al di fuori del proprio orario di servizio presso l’ente di appartenenza;

Richiamato l’art. 1 comma 557 della Legge n. 311 del 2004 ai sensi del quale “I comuni con popolazione inferiore ai 5.000 abitanti, … possono servirsi dell’attività lavorativa di dipendenti a tempo pieno di altre amministrazioni locali purché autorizzati dall’Amministrazione di provenienza” ;

Atteso che la costituzione del rapporto di lavoro con un dipendente di altro comune non si concreta come nuova assunzione  ma rileva ai fini del computo delle spese di personale, spese che trovano un limite in quelle del 2004;

Ritenuto altresì indispensabile potenziare l’Ufficio dello Staff del Sindaco, istituendo un nuovo rapporto per prestazioni di collaborazione coordinata e continuativa per coadiuvare dal punto di vista amministrativo l’ufficio tecnico nell’iter di approvazione del P.G.T, per n. 15 ore settimanali ai sensi del Regolamento sull’ordinamento Uffici e Servizi;

Accertato che la spesa annua 2004 affrontata dal Comune di Nibionno per il personale ammonta a Euro 613.944,81 e che detto parametro NON potrà essere rispettato nel 2011 con i programmati incarichi;

Visto il parere espresso ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs. n. 267 del 18/08/2000 sotto il profilo della regolarità tecnico-contabile, dal Sindaco quale responsabile del servizio competente;

Acquisito l’allegato parere negativo del Revisore dei Conti sulla programmazione triennale 2011/2013 del fabbisogno di personale espresso in data 18/01/2011;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell’art. 48 del D. Lgs. n. 267/2000;

Visto l’art. 19 del vigente Statuto Comunale;

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano;

DELIBERA

1. Le premesse alla presente deliberazione formano parte integrante e sostanziale e vengono qui integralmente richiamate;

2. Per i motivi largamente espressi in narrativa, di procedere alla programmazione del fabbisogno di personale per il triennio 2011/2013 prevedendo, nell’anno 2011:

a) in sostituzione della dipendente comunale in maternità con qualifica di istruttore amministrativo presso l’area servizi tecnici, la costituzione di un rapporto di lavoro con un dipendente di altro comune, affinché effettui dodici ore settimanali di supporto all’ufficio tecnico, al di fuori del proprio orario di servizio presso l’ente di appartenenza;  

b) di potenziare l’ufficio dello Staff del Sindaco istituendo un nuovo rapporto per prestazioni di collaborazione coordinata e continuativa per coadiuvare dal punto di vista amministrativo l’ufficio tecnico nell’iter di approvazione del P.G.T;

negli anni 2012 – 2013: non si ritiene di effettuare programmazioni in tal senso;

3. Di dare atto che con la presente programmazione NON vengono rispettati i vincoli di contenimento della spesa per il personale dall’art. 14 commi 7, 8, 9 e 10 del D.L. 78/2010;

4. Di dare atto che la competenza dell’attuazione della programmazione di cui al punto 2) spetta per legge ai Responsabili delle rispettive Aree a cui si riferisce la presente programmazione;

5. Di trasmettere copia del presente provvedimento al R.S.U. e alle OO.SS. territorialmente competenti;

6. Di comunicare in elenco alla presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell’art. 125 del D. Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì, trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

7. Di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134 – comma 4 – del D. Lgs. n. 267/2000.










