DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE N.  4  in data  28/01/2011

OGGETTO: “ESAME ED APPROVAZIONE CONVENZIONE PER REALIZZAZIONE CAMERETTA DI MISURA ACQUA POTABILE SU TERRENO DI PROPRIETA’ COMUNALE” 

----------------------------

LA GIUNTA COMUNALE

Premesso :

- che a far data dal 01/11/2010 la Società Idrolario Srl ha la titolarità dell’intero servizio idrico integrato a livello provinciale di Lecco;

- che Idrolario Srl ha in esercizio ed è proprietaria di un tronco d’acquedotto, posato su terreno attualmente di proprietà comunale, distinto al mapp. 1169, in Comune censuario di Nibionno;

- che è necessario realizzare una cameretta nell’ambito del suddetto terreno, debitamente recintata, a fianco dell’attuale cameretta d’allacciamento, contenente una serie di apparati tecnici che consentano di quantificare i volumi d’acqua che transitano verso la Provincia di Como e viceversa, per poter regolare i rapporti con le altre società di gestione c.d. extra A.A.TO.;

Vista ed esaminata l'allegata bozza di convenzione trasmessa da Idrolario srl in data 26/01/2010 prot. n. 1014, avente ad oggetto la realizzazione di una cameretta di misura di acqua potabile, in Comune di Nibionno, in terreno di proprietà comunale, composta da n. 7 articoli e n. 3 allegati grafici, che sarà stipulata tra il Comune di Nibionno e  Idrolario Srl;

Considerato che sono a carico di Idrolario Srl tutti i lavori necessari per la realizzazione dell’opera, la richiesta e l’ottenimento di tutti i permessi, nulla-osta, coordinamenti e atti abilitativi necessari, nonché tutte le spese inerenti e conseguenti, comprese quelle contrattuali;

Visto il  D.Lgs. n. 267/2000;

Visto il parere espresso ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs. n. 267 del 18/08/2000 sotto il profilo della regolarità tecnica, dal Sindaco quale responsabile del servizio competente;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell’art. 48 del D. Lgs. n. 267/2000;

Visto l’art. 19 del vigente Statuto Comunale;

Con voti unanimi espressi per alzata di mano;

DELIBERA

- 
di approvare, per i motivi espressi in narrativa, l'allegata bozza di convenzione per la realizzazione di una cameretta di misura di acqua potabile, in Comune di Nibionno, in terreno di proprietà comunale, composta da n. 7 articoli e n. 3 allegati grafici, da stipularsi tra il Comune di Nibionno e  Idrolario Srl, che fa parte integrante e sostanziale del presente atto;

- 
di autorizzare il Responsabile Area Servizi Tecnici - alla stipulazione della suddetta convenzione dopo l'esecutività della presente deliberazione;

- 
di demandare al Responsabile Area Servizi Tecnici l’adozione di tutti gli atti e provvedimenti per rendere esecutivo quanto stabilito con la presente deliberazione;

· di comunicare in elenco alla presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell’art. 125 del D. Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì, trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134 – comma 4 – del D. Lgs. n. 267/2000.---










