DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE N.  7  in data  28.01.2011

OGGETTO: “RICONOSCIMENTO GRUPPO DI INTERESSE COMUNALE, IN OCCASIONE DEI 150 ANNI DELL’UNITA’ D’ITALIA, DELL’ASSOCIAZIONE <LINEARMONICA> DI NIBIONNO”.

------------------------

LA GIUNTA COMUNALE
Visto che il Consiglio dei Ministri nella seduta del 28 Novembre 2008 ha approvato il DDL su “Disposizioni in materia di Musica Popolare e Amatoriale”, oggi in approvazione presso la Conferenza Unificata Stato Regioni;

Considerato che il Ministro per i Beni e le Attività Culturali Sen. Sandro Bondi con suo decreto del 4 marzo 2010 ha istituito il Tavolo Nazionale per la promozione della Musica Popolare e Amatoriale, riconoscendo di fatto che questi gruppi, da un lato, sono intesi come espressione culturale tipica dei nostri territori e, dall’altro, come bacini di aggregazione sociale e culturale che favoriscono relazioni tra diverse generazioni, sviluppando le attitudini alla conoscenza e all’esecuzione musicale, avvicinano un ampio pubblico alla fruizione della musica colta e valorizzano la ricca tradizione locale e regionale e le vocazioni presenti nel territorio Nazionale;

Vista la proposta del Presidente del Tavolo Nazionale per la promozione della Musica Popolare e Amatoriale Antonio Corsi che invita a riconoscere di Interesse Comunale, in occasione dei 150 Anni dell’Unità d’Italia, i gruppi di Musica Popolare ed Amatoriale esistenti sul territorio comunale; 

Considerato che nel Comune di Nibionno esiste il Gruppo Corale denominato “Associazione Linearmonica”, costituito con atto riconosciuto, composto da un numero rilevante di musicisti residenti nel Comune, che opera sul territorio Comunale senza scopo di lucro e promuove  una meritoria attività culturale in favore dei ragazzi giovani oltre alla partecipazione garantita e continua con esecuzioni musicali, in occasione delle manifestazioni e degli avvenimenti sociali che si svolgono durante l’anno, promuovendo così anche una sorta di attività di tutela e custodia del patrimonio socio-culturale locale;

Tutto ciò premesso e considerato;

Visto il parere espresso, ai sensi dell'art. 49 del Decreto Legislativo n. 267 del 18.08.2000 sotto il profilo della regolarità tecnica, dal responsabile del servizio competente;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale;

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano
DELIBERA

· di riconoscere, in occasione dei 150 Anni dell’Unità d’Italia, il Gruppo Corale denominato “Associazione Linearmonica”, quale “Associazione Linearmonica” d’Interesse Comunale, con sede a Nibionno  in Via Don Olimpio Moneta, 3;

· di inviare copia del presente provvedimento al Presidente del Tavolo Nazionale per la Promozione della Musica Popolare e Amatoriale Antonio Corsi, presso il Ministero per i beni e le Attività Culturali, Via Collegio Romano n. 27 – Roma;

· di comunicare al Consiglio Comunale l’adozione della presente deliberazione nella prima seduta utile;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---










