DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE  N.  34 DEL 16.02.2011

OGGETTO: “CITAZIONE PRESENTATA DAL COMUNE DI LURAGO D’ERBA: PROVVEDIMENTI”.   

-------------------------------------------------

LA GIUNTA COMUNALE

Premesso:

·  che è pervenuto al Comune di Nibionno un atto di citazione in data 12.05.2009 prot. n. 5742 da parte del Comune di Lurago d’Erba avanti al Tribunale  di Lecco, al fine di ottenere un risarcimento del danno a causa del pagamento delle spese per il mantenimento ed il sostentamento dei minori M.A., M.M., M.M. e M.G. affidati dal Tribunale dei Minori di Milano al Comune di Nibionno dal  05.04.2006;

-      che con deliberazione di Giunta Comunale n. 107 dell’08.08.2009, esecutiva ai sensi di legge,  è stato autorizzato il Sindaco a resistere in giudizio in nome  e per conto dell’Ente, nella vertenza avanti al Tribunale di Lecco instaurata a seguito del sopraddetto atto di citazione, demandando al Responsabile Area Servizi  Affari Generali, Cultura e Tempo Libero, Servizi Sociali e Pubblica Istruzione l’adozione dei provvedimenti inerenti e conseguenti all’assunzione del presente atto, ivi compresa la nomina del legale a cui affidare la rappresentanza e il patrocinio dell’Ente; 
· che con determinazione n. 132/AG del 18.08.2009 è stato affidato all’Avvocato Visconti Giuseppe con studio in Lecco l’incarico per assistere e difendere il Comune di Nibionno nel procedimento giurisdizionale contro il Comune di Lurago d’Erba;

· che in data 05.05.2010 il Giudice, rinviando la causa all’udienza del 24.01.2011, ha disposto la comparizione delle parti per tentare di conciliare la vertenza;

· che con determinazione n. 192/AG del 29.12.2010, stante la pendenza della causa e l’incertezza del suo esito,  è stata impegnata, in via cautelativa, la somma di € 15.000,00.= appositamente stanziata;

Considerato:

· che il giudizio si fonda su obblighi del Comune in relazione alle spese di mantenimento di minori affidati dall’Autorità Giudiziaria imposti da una normativa non sempre chiara;

· che la causa presenta aspetti particolari e che non vi sono precedenti decisioni giudiziarie sulla materia;
· che l’esito della causa è pertanto incerto e può concludersi anche con una condanna del Comune di Nibionno al pagamento integrale della somma rivendicata dal Comune di Lurago d’Erba con accollo delle spese legali della controparte;

· che l’Avvocato Visconti Giuseppe ha consigliato la conciliazione intorno alla somma di  15.000,00.=;    

Visto l’allegato schema di verbale di conciliazione  trasmesso dall’Avvocato Visconti e ritenuto di autorizzare il Sindaco alla sottoscrizione del medesimo davanti al Giudice del Tribunale di Lecco all’udienza fissata per il giorno 03.03.2011;

Visto il parere espresso ai sensi dell'articolo 49 del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000 sotto il profilo della regolarità tecnica, dal responsabile del servizio competente;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale;

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano
DELIBERA
· di conciliare, per i motivi espressi in narrativa, la causa civile rubricata  al n. di R.G. 2060/90 pendente tra il Comune di Lurago d’Erba e il Comune di Nibionno alle condizioni tutte indicate nell’allegato schema di verbale di conciliazione, che fa parte integrante e sostanziale della presente deliberazione;     

· di autorizzare  il Sindaco alla sottoscrizione del predetto verbale davanti al Giudice  del Tribunale di Lecco all’udienza fissata per il giorno 03.03.2011 ;

-   
 
di demandare al Responsabile Area Servizi Economico-Finanziari e Personale la liquidazione della somma di € 15.000,00.= (precedentemente impegnata con la sopraddetta determinazione n. 192 del 29.12.2010 all’ex cap. n. 1770 RR.PP. 2010 –  1.10.01.03 – intervento a favore di minori - del bilancio di previsione del bilancio di previsione di previsione 2010) al Comune di Lurago d’Erba  una volta acquisito il verbale di conciliazione sottoscritto da entrambi i Sindaci; 
· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì, trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---










