DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE  N.   37  in data   16.02.2011

OGGETTO: “PATROCINIO COMUNALE GRATUITO PROGETTO <PRONTI… PARTENZA… VIA!> ORGANIZZATO DALL’ASSOCIAZIONE DI PROMOZIONE SOCIALE <GIRETTO> CON SEDE IN BULCIAGO”.

-------------------------

LA GIUNTA COMUNALE
Vista l'allegata nota del 23.04.2010, qui pervenuta il 26.04.2010 prot. n. 5301, con la quale l’Associazione di Promozione Sociale “Giretto” con sede in Bulciago chiede il patrocinio del progetto denominato “Pronti… Partenza…Via!”, evento che si terrà in tre fasi finalizzate alla promozione di tre specifiche tematiche, nel periodo: marzo/ottobre 2011, consistente in un percorso educativo di gioco e apprendimento per bambini e genitori sulle tematiche di movimento e sana alimentazione, coinvolgendo diversi comuni e scuole del lecchese; 

Considerato che l’Assessore Sport e Tempo Libero Frigerio Aldo ha definito solo in questi giorni con il legale rappresentante della predetta Associazione la fase del progetto “Pedalando nel Parco” con partenza ed arrivo a Nibionno;  

Dato atto che nessun onere sarà a carico dell’Amministrazione Comunale di Nibionno;  

Ritenuto opportuno concedere il patrocinio al suddetto progetto per permettere una occasione di incontro e di aggregazione;

Visto il parere espresso ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000 sotto il profilo della regolarità tecnica, dal responsabile del servizio competente;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale; 

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano

DELIBERA
· di concedere, per le motivazioni espresse in narrativa, il patrocinio comunale all’Associazione di Promozione Sociale “Giretto” con sede in Bulciago per il progetto denominato “Pronti… Partenza…Via!”, evento che si terrà in tre fasi finalizzate alla promozione di tre specifiche tematiche, nel periodo: marzo/ottobre 2011 consistente in un percorso educativo di gioco e apprendimento per bambini e genitori sulle tematiche di movimento e sana alimentazione, coinvolgendo diversi comuni e scuole del lecchese; 

· di dare atto che nessun onere sarà a carico di questa Amministrazione Comunale per tale progetto;

·   di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì,  trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---










