DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE  N.   40  in data   16 .02.2011

OGGETTO: “PATROCINIO COMUNALE GRATUITO MOSTRA FOTOGRAFICA DAL TITOLO <SFUMATURE ED EMOZIONI DALL’UCRAINA> ORGANIZZATA DALL’ASSOCIAZIONE CASSAGO CHIAMA CHERNOBYL DI CASSAGO BRIANZA”.

-------------------------

LA GIUNTA COMUNALE
Vista l'allegata nota del 14.02.2011, qui pervenuta il 16.02.2011 prot. n. 1880, con la quale l’Associazione Cassago chiama Chernobyl con sede in Cassago Brianza chiede il patrocinio della mostra fotografica “Sfumature ed Emozioni dall’Ucraina”, evento che si terrà presso la hall dell’Ospedale A. Manzoni di Lecco dal 18 al 31 marzo p.v., in occasione del 25.mo anniversario dalla tragica esplosione della centrale nucleare di Chernobyl;  

Dato atto che nessun onere sarà a carico dell’Amministrazione Comunale di Nibionno;  

Ritenuto opportuno concedere il patrocinio alla suddetta mostra per permettere una occasione di incontro e di aggregazione;

Ritenuto di contribuire alla diffusione dei materiale pubblicitari, autorizzando fin d’ora l’esenzione delle tasse pubblicitarie sui manifesti;

Visto il parere espresso ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000 sotto il profilo della regolarità tecnica, dal responsabile del servizio competente;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale; 

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano

DELIBERA
· di concedere, per le motivazioni espresse in narrativa, il patrocinio comunale all’Associazione Cassago Chiama Chernobyl con sede in Cassago Brianza per la mostra dal titolo “Sfumature ed Emozioni dall’Ucraina”, evento che si terrà presso la hall dell’Ospedale A. Manzoni di Lecco dal 18 al 31 marzo p.v.;

· di dare atto che nessun onere sarà a carico di questa Amministrazione Comunale per tale mostra;
· di concedere l’affissione gratuita dei manifesti della mostra che l’Associazione predetta trasmetterà;

·   di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì,  trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---










