DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE N.  47 DEL   10.03.2011

OGGETTO: “APPROVAZIONE PROGETTO PRELIMINARE PER LA RICONVERSIONE IN CENTRO CIVICO DELL’EDIFICIO EX SCUOLA MEDIA DI VIA KENNEDY A TABIAGO”.


---------------------------------

LA GIUNTA COMUNALE

Richiamata la determinazione del Responsabile Area tecnica n. 130 del 26/06/2009 con la quale si era affidato al Dott. Arch. Fumagalli Sergio con studio in Nibionno l'incarico professionale relativo alla redazione di studi di fattibilità con proposte grafiche in scala adeguata, riportate su idonea cartografia e supportate da analisi di costo, riguardanti tra l’altro anche la riconversione dell’edificio delle ex scuole medie di via Kennedy a Tabiago, da trasformare in centro civico e sociale;

Richiamato altresì lo schema di programma triennale lavori pubblici 2011-2013 e elenco annuale lavori 2011, adottato con deliberazione di G.C. n. 149 del 15/10/2010, nel quale è prevista, per l’anno 2012, la realizzazione di un primo lotto delle opere di cui sopra;

Visto lo studio di fattibilità predisposto dall’Arch. Fumagalli Sergio di Nibionno e presentato in data 10/11/2010 prot. n. 14822, che prevede i seguenti interventi di riqualificazione/riconversione dell’edificio di Via Kennedy:

· Adeguamento di tipo energetico dell’involucro edilizio;

· Adeguamenti vari di tipo impiantistico;

· Allestimento della nuova sala polifunzionale per 100 persone;

· Interventi vari di tipo edile e sistemazioni esterne;

per una spesa totale stimata in circa Euro 630.000,00;

Considerato che, sulla scorta dello studio di fattibilità predisposto dall’Arch. Fumagalli Sergio, rispetto a quanto programmato nell’elenco triennale 2011-2013, si è reso necessario approfondire quali fossero gli interventi ed adeguamenti immediatamente necessari per la funzionalità dell’edificio, quale primo lotto di intervento, da prevedersi per l’anno 2012;

Richiamata pertanto la Determinazione del Responsabile Area Tecnica n. 288 del 30.12.2010, esecutiva ai sensi di legge, con la quale è stato conferito all’Arch. Fumagalli Sergio, con studio in Nibionno l'incarico professionale relativo alla progettazione preliminare e definitiva  relativamente ai lavori di riconversione dell’edificio delle ex scuole medie di via Kennedy a Tabiago, per un importo di Euro 24.781,54 (C.I. e IVA compresi), approvando l’allegato disciplinare di incarico;

Visto l’allegato progetto preliminare, redatto dall’Arch. Fumagalli Sergio, con studio in Nibionno e presentato in data 14.02.2011 prot. n. 1782, composto dai seguenti elaborati:

RELAZIONE E STIMA SOMMARIA;

QUADRO ECONOMICO;

TAV. 01 – Planimetria dello stato di fatto, rilievo fotografico, estratti;

TAV. 02 – Planimetria con coperture di stato di fatto;

TAV. 03 – Piante di stato di fatto;

TAV. 04 – Sezioni di stato di fatto;

TAV. 05 – Planimetria con coperture di progetto;

TAV. 06 – Piante di progetto;

TAV. 07 – Sezioni di progetto;

TAV. 08 – Viste tridimensionali.

Visto l’art. 93 – comma 3^ - del D. Lgs. n. 163/2006 e successive modifiche ed integrazioni, secondo il quale il progetto preliminare definisce le caratteristiche qualitative e funzionali dei lavori, il quadro delle esigenze da soddisfare e delle specifiche prestazioni da fornire e consiste in una relazione illustrativa delle ragioni della scelta della soluzione prospettata in base alla valutazione delle eventuali soluzioni possibili, anche con riferimento ai profili ambientali e all’utilizzo dei materiali provenienti dalle attività di riuso e riciclaggio, della sua fattibilità amministrativa e tecnica, accertata attraverso le indispensabili indagini di prima approssimazione, dei costi da determinare in relazione ai benefici previsti, nonché in schemi grafici per l’individuazione delle caratteristiche dimensionali, volumetriche, tipologiche, funzionali e tecnologiche dei lavori da realizzare; il progetto preliminare dovrà inoltre consentire l’avvio della procedura espropriativa;

Visto l’art. 42, comma 2, lettera b) del T.U. n. 267 del 18.08.2000 il quale non comprende, fra gli atti attribuiti al Consiglio Comunale, l’approvazione del progetto preliminare dei lavori pubblici e pertanto tale approvazione è di competenza della Giunta Comunale;

Vista la determinazione n. 14 del 30.03.2000 con la quale l’Autorità di Vigilanza precisa che appartiene alla Giunta la competenza ad approvare i progetti preliminari, nell’ambito delle funzioni di detto organo;

Ritenuto il progetto preliminare conforme alle prescrizioni di cui sopra e rilevato che il quadro economico presenta una spesa complessiva di Euro 870.710,34.=, così suddivisa:

A)
Lavori a base d’appalto e oneri per la sicurezza

Euro

642.500,00

B)
Somme a disposizione dell’Amministrazione

Euro
              228.210,34









----------------------------------

TOTALE GENERALE





Euro

870.710,34

Visto il parere espresso ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000 sotto il profilo della regolarità tecnica,  dal responsabile del servizio competente;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale; 

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano

DELIBERA
· di approvare il progetto preliminare relativo ai lavori di riconversione in centro civico dell’edificio ex scuola media di via Kennedy a Tabiago costituito dai sopraddetti elaborati, redatto dall’ Arch. Fumagalli Sergio, con studio in Nibionno, presentato in data 14.02.2011 prot. n. 1782, dell’importo complessivo di Euro 870.710,34.=, progetto allegato alla presente deliberazione quale parte integrante e sostanziale;

· di dare atto che la Giunta Comunale, con successiva deliberazione, procederà ad approvare il progetto definitivo e il progetto esecutivo dei lavori di cui trattasi, ai sensi dell’art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000 e della Sentenza del Consiglio di Stato n. 1018 del 24.02.2000;

· di demandare al Responsabile Area Tecnica l’adozione delle determinazioni per rendere esecutivo quanto stabilito con il presente atto;
· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì, trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---










