DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE N.  49  DEL  10.03.2011

OGGETTO: “APPROVAZIONE BOZZA RELAZIONE PREVISIONALE E PROGRAMMATICA – BILANCIO DI PREVISIONE 2011 – BILANCIO PLURIENNALE 2011/2013”.

-------------------------

LA GIUNTA COMUNALE
Visto l'art. 162 - primo comma –,  l’art. 170 – primo comma - e l’art. 171 – primo comma – del Decreto Legislativo n. 267 del 18.08.2000, il quale  dispone che gli Enti Locali deliberano annualmente il bilancio di previsione finanziario redatto in termini di competenza, per l'anno successivo, osservando i principi di unità, annualità, universalità ed integrità, veridicità, pareggio finanziario e pubblicità e che il bilancio è corredato di una relazione previsionale e programmatica e di un bilancio pluriennale di durata pari a quella della Regione di appartenenza;

Richiamato l'art. 174 – primo comma  - del D.Leg.vo n. 267 del 18.08.2000 il quale stabilisce che l'organo esecutivo predispone lo schema di bilancio annuale di previsione, la relazione previsionale e programmatica e lo schema di bilancio pluriennale;

Visto ed esaminati gli schemi degli atti fondamentali di cui al predetto art. 174 predisposti dal Sindaco e dagli Assessori, tenuto conto degli obiettivi che si intendono perseguire per l'anno 2011 e per il triennio 2011/2013;

Dato atto che l’elenco annuale anno 2011 ed il programma triennale lavori pubblici anni 2011/2013 sono stati adottati con deliberazione di Giunta Comunale n. 149 del 15.10.201 e successivo aggiornamento con delibera di Giunta Comunale n. 46 in data  10.03.2011;

Visto il D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000;

Visto il D.P.R. 31 gennaio 1996, n. 194;

Vista la Legge 13.12.2010, n. 191 (Legge di Stabilità);

Vista la Legge 06.08.2008, n. 133 di conversione, con modifiche, del Decreto Legge 25.06.20089, n. 112;

Atteso che il Bilancio di previsione 2011 e gli altri documenti contabili allo stesso allegati sono stati predisposti secondo gli indirizzi espressi da questa Giunta Comunale, tenendo conto delle disposizioni vigenti in materia di finanza locale e sono stati osservati i principi e le norme stabilite dall’ordinamento finanziario e contabile;

Richiamato l’art. 1, comma 169, della Legge n. 296/2006 che recita testualmente “Gli enti locali deliberano le tariffe e le aliquote relative ai tributi di loro competenza entro la data fissata da norme statali per la deliberazione del bilancio di previsione. Dette deliberazioni, anche se approvate successivamente all’inizio dell’esercizio purché entro il termine innanzi indicato, hanno effetto dal 1^ gennaio dell’anno di riferimento. In caso di mancata approvazione entro il suddetto termine, le tariffe e le aliquote si intendono prorogate di anno in anno;

Ritenuto opportuno proporre al Consiglio Comunale quanto segue:

· Conferma dell’aliquota dell’addizionale comunale all’IPERF nella misura di 0,4 punti percentuali;

· Conferma delle aliquote e della detrazione ICI in vigore per l’anno 2010;

· Conferma dei valori venali delle aree fabbricabili così come determinati con deliberazioni di Giunta Comunale n. 166 del 28.11.2007;

Preso atto ceh ai sensi dell’art. 77-bis, comma 4, del D.L. n. 112/2008 convertito dalla Legge n. 133/2008 questo Comune non è tenuto a predisporre ed allegare al bilancio di previsione la documentazione relativa al “Patto di Stabilità”, avendo una popolazione inferiore ai 5.000 abitanti;

Dato atto che questo ente non ha in corso contratti relativi a strumenti finanziaria anche derivati;

Ritenuto che sussistono tutte le condizioni previste dalla legge per sottoporre il Bilancio annuale, la Relazione Previsionale e Programmatica ed il Bilancio triennale 2012/2013 e gli atti dai quali lo stesso è corredato, all’approvazione del Consiglio Comunale;

Visto il vigente Statuto dell'Ente;

Visto il vigente Regolamento di Contabilità;

Visto il parere espresso ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000 sotto il profilo della regolarità tecnico-contabile, dal responsabile del servizio competente;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale; 

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano

DELIBERA

· di approvare l’allegato schema di bilancio annuale di previsione per l'anno 2011, con allegati:

A) 
la Relazione Previsionale e Programmatica 2011/2013

B) 
il Bilancio Pluriennale per il triennio 2011/2013

· di presentare al Consiglio dell’Ente in conformità di quanto dispone l’art. 174 del D.Lgs. 18.08.2000, n. 267 entro il termine previsto dall’articolo 9 del vigente Regolamento Comunale di Contabilità i sopraddetti documenti contabili unitamente alla Relazione dell’Organo di Revisione Economico-Finanziaria;

· di proporre al Consiglio Comunale quanto segue:

· conferma dell’aliquota dell’addizionale comunale all’IPERF nella misura di 0,4 punti percentuali;

· conferma delle aliquote e della detrazione ICI;

· conferma dei valori venali delle aree fabbricabili così come determinati con deliberazioni di Giunta Comunale n. 166 del 28.11.2007;

· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì,  trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---










