DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE N.  62  in data   13.04.2011

OGGETTO:  “PATROCINIO COMUNALE GRATUITO PER GIORNATE DI CULTURA ROTARIANA 2011”.
-------------------------

LA GIUNTA COMUNALE
Vista l’allegata nota del 15.03.2011, qui pervenuta il 22.03.2011  prot. n. 3244, con la quale il Rotary Club Colli Briantei di Viganò Brianza richiede a questa Amministrazione Comunale il  patrocinio gratuito  per  l’iniziativa denominata “Giornate di Cultura Rotariana 2011” in programma dal 7 al 15 maggio p.v. presso Villa Mariani di Casatenovo;

Considerato che detta iniziativa fa parte del progetto filantropico del Rotary Club Colli Briantei in cui sono previste iniziative di comunicazione;


Atteso che la predetta Associazione opera prevalentemente nell’ambito dei 12 comuni area Brianza  e più precisamente: Barzago, Barzanò, Bulciago, Casatenovo, Cassago Brianza, Cremella, Missaglia, Monticello Brianza, Nibionno, Perego, Sirtori e Viganò;

Ritenuto, pertanto opportuno concedere il patrocinio al Rotary Club Colli Briantei di Viganò Brianza per  la suddetta iniziativa;

Dato atto che nessun onere sarà a carico dell’Amministrazione Comunale di Nibionno;

Visto il parere espresso ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000 sotto il profilo della regolarità tecnica, dal responsabile del servizio competente;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale; 

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano

DELIBERA
· di concedere, per le motivazioni espresse in narrativa, il patrocinio comunale all’iniziativa organizzata dal Rotary Club Coli Briantei di Viganò Brianza denominata “Giornate di Cultura Rotariana 2011” in programma dal 7 al 15 maggio p.v. presso Villa Mariani di Casatenovo;

· di dare atto che nessun onere sarà a carico di questa Amministrazione Comunale;

·   di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì,  trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---










