DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE N.  64  DEL   13.04.2011

OGGETTO: “APPROVAZIONE CONVENZIONE TRA LA PARROCCHIA SAN CARLO BORROMEO DI CIBRONE ED IL COMUNE DI NIBIONNO PER LA CONCESSIONE IN USO A TEMPO PARZIALE DEL CAMPO SPORTIVO, DEL CAMPO DI PALLAVOLO E DELLA SALA MULTIUSO”.


---------------------------------

LA GIUNTA COMUNALE

Considerato che il Comune di Nibionno, come da molti anni, continua ad avere la necessità di dotarsi di un campo di calcio per l’allenamento e le partite di campionato da mettere a disposizione alle diverse società sportive e a tutta la popolazione;

Richiamata da ultima la Convenzione per l’uso del campo sportivo e spogliatoi parrocchiali, sottoscritta in data 09/05/2003, della durata di sette anni, e cioè fino al 31/03/2010, tra il Comune di Nibionno e la Parrocchia San Carlo di Cibrone, a fronte del pagamento da parte del Comune delle spese per la ristrutturazione degli spogliatoi per un impegno di spesa di circa Euro 33.000,00;

Constatato che la Parrocchia San Carlo di Cibrone è proprietaria, tra l’altro, in adiacenza al campo sportivo, di un campo di pallavolo e di una sala multiuso, quest’ultima attualmente inutilizzata, e che la sistemazione di tale struttura garantirebbe uno spazio che potrebbe accogliere attività sportive, ricreative, manifestazioni culturali, associazioni private, associazioni di volontariato, l’oratorio e i cittadini in genere, quale spazio di fondamentale importanza per aggregare la comunità e pertanto di interesse pubblico;

Vista ed esaminata l’allegata convenzione per la concessione in uso a tempo parziale del campo sportivo, del campo di pallavolo e della sala multiuso, composta da n. 11 articoli, che sarà stipulata tra il Comune di Nibionno e la Parrocchia San Carlo Borromeo di Cibrone – Nibionno una volta divenuta esecutiva la presente deliberazione, avente durata per un periodo di vent’anni (20 anni) dalla data di sottoscrizione della convenzione stessa;

Considerato che a fronte dell’utilizzo delle strutture sopra elencate, che verranno adeguate e ristrutturate a cura della Parrocchia, il Comune di  Nibionno si impegna a versare un contributo pari ad un totale di Euro 170.000,00 da versare in venti rate annuali anticipate di Euro 8.500,00, compatibilmente con la data di agibilità al pubblico delle strutture sopra elencate e fino alla scadenza della convenzione; e considerato altresì che saranno a carico del Comune la manutenzione ordinaria delle strutture oltre alle spese ordinarie di gestione, la pulizia ed il taglio/manutenzione del tappeto erboso del campo di calcio (per un massimo di n. 6 tagli annuali);

Ritenuta l’opportunità  di approvarla, in quanto la stessa soddisfa le esigenze di interesse pubblico nonché quelle delle diverse società sportive;

Visto il parere espresso ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000 sotto il profilo della regolarità tecnica,  dal responsabile del servizio competente;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale; 

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano

DELIBERA
· di approvare, per i motivi espressi in narrativa, l’allegata convenzione per la concessione in uso a tempo parziale del campo sportivo, del campo di pallavolo e della sala multiuso, composta da n. 11 articoli, che fa parte integrante e sostanziale della presente deliberazione;

· di dare atto che la suddetta scrittura privata avrà la durata di vent’anni (20 anni) dalla data di sottoscrizione della convenzione stessa;

· di autorizzare il Responsabile Area Servizi Tecnici alla stipulazione della suddetta scrittura privata con la Parrocchia San Carlo Borromeo di Cibrone, dopo l’esecutività della presente deliberazione;

· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì, trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---









