DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE N.  66  in data   13/04/2011

OGGETTO: “FONDO PER IL MIGLIORAMENTO DELL’EFFICIENZA DEI SERVIZI. DETERMINAZIONE PER L’ANNO 2010”.

------------------------

LA GIUNTA COMUNALE

Richiamata a propria deliberazione di Giunta Comunale n. 67 del 12.04.2010 con la quale è stato approvato in contratto integrativo per l’anno 2009, ai sensi dell’art. 5 del CCNL del 22.012004;

Visto il CCNL – biennio economico 2006 – 2007 – sottoscritto in data 11.04.2008 ed in particolare la dichiarazione congiunta n. 1 nella quale viene precisato il concetto di “monte salari”, sul quale vengono calcolate quote costitutive del fondo in parola; 

Ravvisata quindi la necessità di determinare per l’anno 2010 il fondo per il miglioramento dell’efficienza dei servizi  alla luce del disposto incremento previsto all’art. 4 – comma 2- del C.C.N.L. per il personale del comparto Regioni-Autonomie locali del 31.07.2009;

Visto lo schema di costruzione del fondo per l’anno 2010 nel quale viene individuata la costituzione suddivisa in risorse decentrate stabili e variabili (allegato A), dandosi atto che tale somma è stata prevista nel bilancio di previsione 2010 confermando la stessa somma costituita per l’anno 2009 di cui alla deliberazione di Giunta Comunale n. 67/10;

Vista la normativa in materia;

Visto il parere del Revisore del Conto;

Visto il parere espresso ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000 sotto il profilo della regolarità tecnico-contabile, dal responsabile del servizio competente;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale;

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano 

DELIBERA

· di approvare la costituzione del fondo relativo all’anno 2010 destinato alla incentivazione delle politiche di sviluppo delle risorse umane e della produttività (risorse stabili e decentrate) così come da allegato “A” alla presente deliberazione;

· di rimandare alla contrattazione decentrata l’utilizzo delle risorse non già vincolate per legge;

· di autorizzare la delegazione di parte pubblica alla sottoscrizione in via definitiva del contratto decentrato relativo al 2010;

· di trasmettere copia del presente provvedimento alla RSU e alle OOSS competenti;

· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì, trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---










