DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE  N.   73  in data  13/04/2011

OGGETTO: “ESAME ED APPROVAZIONE PROTOCOLLO OPERATIVO TRA LA PROVINCIA DI LECCO – SERVIZIO FASCE DEBOLI – E IL COMUNE DI NIBIONNO, PER L’ATTIVAZIONE DELLA <BORSA SOCIALE LAVORO>. ANNO 2011”.
-------------------------

LA GIUNTA COMUNALE

Richiamata la deliberazione di Giunta Comunale n. 72 del 22.04.2010, esecutiva ai sensi di legge, con la quale è stato approvato  il Protocollo Operativo tra la Provincia di Lecco – Servizio Fasce Deboli – e il Comune di Nibionno. Definizione delle linee progettuali operative per l’attivazione della “Borsa Sociale Lavoro” composto da n. 12 articoli, avente durata dall’esecutività della sottoscrizione fino al 31.12.2010;
Considerato che la grave crisi economica ha interessato anche il territorio comunale con conseguente perdita di posti di lavoro e che il Comune di Nibionno, come tutti i Comuni del territorio provinciale, si trova in difficoltà nell’affrontare le numerose e pressanti richieste di sostegno economico da parte dei cittadini che hanno perso il posto di lavoro;

Atteso che la Provincia di Lecco, a cui compete la governance del mercato del lavoro, al fine di rispondere ai bisogni espressi dalle fasce deboli del mercato del lavoro ha costituito un apposito Servizio Fasce Deboli, quale strumento di relazione diretta con il mercato del lavoro in grado di operare non soltanto attraverso progetti sui singoli individui ma anche con politiche attive che si configurino come strategia permanente per favorire l’accesso al lavoro delle persone in difficoltà;

Considerato inoltre che la Provincia di Lecco ha recentemente proposto ai Comuni del territorio provinciale uno strumento sperimentale denominato “borsa sociale lavoro” quale sostegno economico ai lavoratori disoccupati e in comprovata e verificata difficoltà economica, in cambio di una prestazione lavorativa;

Visto l’allegato Protocollo Operativo per l’attivazione della “Borsa Sociale Lavoro” trasmesso dalla Provincia di Lecco, qui pervenuto in data 28.02.2011 prot. n. 2331, composto da n. 17 articoli avente durata dall’esecutività della sottoscrizione fino al 31.12.2011; 

Ritenuto necessario procedere all’approvazione del predetto Protocollo Operativo al fine di rispondere alle richieste di aiuto da parte delle persone che hanno perso il posto di lavoro e non beneficiano di alcuna forma di ammortizzatore sociale anche attraverso la sperimentazione del nuovo strumento proposto dall’Amministrazione Provinciale;

Visto il parere espresso ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000 sotto il profilo della regolarità tecnica, dal responsabile del servizio competente;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale;

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano

DELIBERA

· di approvare, per le motivazione espresse in narrativa,  il Protocollo Operativo tra la Provincia di Lecco – Servizio Fasce Deboli – e il Comune di Nibionno, per l’attivazione della “Borsa Sociale Lavoro” composto da n. 17 articoli, avente durata dall’esecutività della sottoscrizione fino al 31.12.2011, che allegato alla presente deliberazione ne forma parte integrante e sostanziale;

· di dare atto che il Sindaco pro-tempore  stipulerà il suddetto Protocollo, dopo l’esecutività della presente deliberazione, ai sensi dell’art. 23 del vigente statuto comunale;
· di demandare al Responsabile Area Servizi Affari Generali, Cultura e Tempo Libero, Servizi Sociali e Pubblica Istruzione l’adozione della determinazione del relativo impegno di spesa a carico del Comune;

· di demandare altresì all’Assistente Sociale l’attivazione dello strumento “Borsa Sociale Lavoro” individuando di concerto con il competente Assessore, le attività di utilità sociale e i contesti di lavoro adeguati all’inserimento delle persone interessate;

· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì, trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---










