DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE N.  76 DEL   13.04.2011

OGGETTO: “LAVORI DI FINITURA E RIQUALIFICAZIONE IN VIA VENETO – ATTO DI INDIRIZZO”.


---------------------------------

LA GIUNTA COMUNALE

Richiamata la deliberazione di Giunta Comunale n. 177 del 20/12/2010 con la quale si è deliberato di provvedere direttamente all’esecuzione dei lavori di riqualificazione del tratto di sede stradale di Via Vittorio Veneto non ancora eseguiti dalla Soc. D.A.T.A. CASA S.R.L. di Lecco tramite la ditta appaltatrice Oricchio di Nibionno, proposti dalla società stessa quale ulteriore corrispettivo, a scomputo oneri primari e secondari, della Denuncia di Inizio Attività n. 32/2007 relativa alle opere di realizzazione di un fabbricato a destinazione residenziale in Via Veneto angolo Via Kennedy - Loc. Tabiago, approvando gli elaborati tecnici predisposti dall’ufficio tecnico comunale aggiornati esclusivamente in merito ad aspetti di finitura in riferimento alle richieste pervenute dall’Amministrazione Comunale;

Richiamata altresì la successiva determinazione del Responsabile Area tecnica n. 283 del 30/12/2010 con la quale si sono finanziati i lavori di riqualificazione tratto di strada di Via Veneto, comportanti una spesa complessiva di Euro 43.880,76 (comprensivo di IVA 20%) affidandoli alla ditta Brambilla Alfredo & C. di Viganò;
Considerato che nel corso dell’esecuzione dei lavori si sono rese necessarie delle opere a margine del cantiere propedeutiche alla funzionalità finale del tratto di strada in questione, e necessarie ai fini della sicurezza stradale, come per esempio la riqualificazione del margine stradale sul lato corrispondente all’incrocio con Via San Simone e Giuda con formazione di un “passaggio” pedonale segnalato con finitura in porfido ed adeguamento/raccordo degli accessi privati al fine di evitare episodi di mancato smaltimento delle acque meteoriche;

Considerato pertanto che, congiuntamente alla ditta Brambilla Alfredo di Viganò, ditta appaltatrice dei lavori di riqualificazione tratto di strada di Via Veneto, si è attuato un sopralluogo e steso un preventivo di spesa aggiornato, che elenca altresì le ulteriori opere necessarie per il miglioramento della funzionalità stradale;

Richiamato pertanto l’allegato preventivo/computo metrico del 07/04/2011 prot. n. 4412 del 13/04/2011, dal quale risultano da finanziare ulteriori opere pari ad Euro 9.726,61 (+IVA 20%) comprensiva di oneri per la sicurezza;

Ritenuto di dover provvedere all’esecuzione delle suddette opere, meglio descritte nell’allegato computo metrico;

Ritenuto altresì di dover affidare alla ditta Brambilla Alfredo di Viganò la realizzazione di tali lavori complementari, in quanto già ditta appaltatrice dei lavori di riqualificazione tratto di strada di Via Veneto, attualmente in corso, e delle manutenzioni stradali del Comune di Nibionno;

Considerata l’urgenza di provvedere, in quanto i lavori sono in corso d’esecuzione, e che ricorre l’ipotesi di cui all’art. 125 c. 8 ultimo periodo del D. Leg.vo n. 163/2006, per cui per tale tipo di lavoro di importo inferiore ad Euro 40.000,00, è consentito l’affidamento diretto da parte del Responsabile del Procedimento;

Richiamato il Regolamento Comunale  per l’esecuzione dei lavori in economia;

Visto il  Testo  Unico delle Leggi sull’Ordinamento degli Enti Locali approvato con Decreto Legislativo in data 18.08.2000 n. 267;

Dato atto che, ai sensi dell’articolo 49 – 1^ comma – del D.Lgs. n. 267/2000 non è necessario il parere di regolarità tecnica, in quanto la presente deliberazione costituisce un mero atto di indirizzo;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale; 

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano
DELIBERA
per le motivazioni espresse in narrativa, data la pubblica utilità e l’urgenza d’intervenire:

· di provvedere all’esecuzione dei lavori a margine del cantiere di riqualificazione del tratto di sede stradale di Via Vittorio Veneto, elencati in premessa, comportanti una spesa pari ad Euro 9.726,61 (+IVA 20%) comprensiva di oneri per la sicurezza, approvando l’allegato computo metrico del 13/04/2011 prot. 4412;

· di demandare al Responsabile Area Servizi Tecnici le determinazioni in merito per rendere esecutivo quanto stabilito con il presente atto;

· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì, trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---










