DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE N.  85  DEL  04.05.2011

OGGETTO: “APPROVAZIONE CONVENZIONE TRA LA VALBE SERVIZI SPA CON SEDE IN MARIANO COMENSE ED IL COMUNE DI NIBIONNO PER LA FORMAZIONE ED IL MANTENIMENTO DELLE OPERE DEL CENTRO SPORTIVO COMUNALE IN LOC. MOLINO NUOVO”.

---------------------------------------------

LA GIUNTA COMUNALE
Considerato che:

- Il Comune di Nibionno è proprietario dell’impianto sportivo comunale e delle relative aree di pertinenza, ubicati in loc. Molino Nuovo;

- Parte delle suddette aree, e precisamente gli originali mappali 957, 808 e 807 sono attraversate da un tratto della rete di collettamento intercomunale di proprietà della Valbe Servizi Spa a servizio del Bacino delle Bevere;

- In occasione della realizzazione del collettore intercomunale, è stata costituita, in data 18/11/1988, apposita “Servitù per posa collettore di fognatura consortile”, con gli originari proprietari dei fondi interessati dall’attraversamento, ai quali, a seguito successivo atto di compravendita, è subentrato il Comune di Nibionno;

- In data 06/08/2009 rep. N. 1083 il Comune di Nibionno ha stipulato un contratto di servizio per la gestione del campo di calcio e relative pertinenze in Loc. Molino Nuovo e realizzazione lavori di miglioria, con la Xenia Sport Società Sportiva Dilettantistica;

- A seguito ed in esecuzione del citato contratto, la Xenia Sport ha presentato istanza di permesso di costruire per opere di adeguamento tecnico-funzionale della struttura sportiva esistente, comportanti anche la formazione di campi da calcio scoperti mediante la posa di prato artificiale e relativa recinzione, rilasciata in data 18/10/2010 prot. n. 13661;

- Il Comune di Nibionno, con nota del 11/04/2011 prot. n. 4249, ha richiesto alla Valbe Servizi Spa benestare per la realizzazione del suddetto intervento per la parte che interessa la fascia di asservimento a favore dell’esistente collettore intercomunale, a parte dei mappali sopra elencati;

- La Valbe Servizi Spa, secondo quanto deliberato dal proprio Consiglio di Amministrazione nella seduta del 28 aprile 2011, ha accolto la richiesta del Comune di Nibionno, autorizzando lo stesso – per la parte che interessa la fascia di asservimento - a realizzare le opere sopra dette, secondo il progetto approvato, allegato alla richiesta dell’11/04/2011;

Valutato altresì che tra le prescrizioni dettate dall’autorizzazione pervenuta dalla Valbe Servizi Spa vi è l’obbligo da parte del Comune di Nibionno, in ordine alle modalità per l’esercizio ed il mantenimento della servitù di posa dell’esistente collettore di fognatura intercomunale, di sottoscrivere specifica Convenzione, ad integrazione della vigente servitù, secondo l’allegata bozza contenente le condizioni già approvate dal C.D.A. di Valbe Servizi Spa;

Vista ed esaminata l’allegata “convenzione tra Valbe Servizi Spa ed il Comune di Nibionno per la formazione ed il mantenimento delle opere del Centro Sportivo Comunale – Campi di calcio _ in Località Molino Nuovo (Nibionno), autorizzate in deroga agli obblighi previsti dalla vigente servitù per posa dell’esistente collettore di fognatura consortile”, composta da n. 8 articoli, avente durata per tutto il tempo di mantenimento in esercizio del centro sportivo comunale;

Vista altresì la nota pervenuta dalla Xenia Sport Società Sportiva Dilettantistica di Mariano Comense titolare del contratto di servizio per la gestione del campo di calcio e relative pertinenze in Loc. Molino Nuovo e realizzazione lavori di miglioria nonché del successivo Permesso di Costruire per opere di adeguamento tecnico-funzionale della struttura sportiva esistente, comportanti anche la formazione di campi da calcio scoperti mediante la posa di prato artificiale e relativa recinzione, rilasciato in data 18/10/2010 prot. n. 13661, nella quale la stessa si impegna ad assumersi gli obblighi e le prescrizioni in ordine alle modalità per l’esercizio ed il mantenimento della servitù di posa dell’esistente collettore di fognatura intercomunale convenute tra il Comune di Nibionno e la Valbe Servizi Spa;

Ritenuta l’opportunità  di approvarla, in quanto la stessa soddisfa le esigenze di interesse pubblico, nonché quelle del contratto di servizio citato in premessa;

Visto il parere espresso ai sensi dell'art. 49 del Decreto Legislativo n. 267 del 18.08.2000 sotto il profilo della regolarità tecnica, dal responsabile del servizio competente;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano

DELIBERA
· di approvare, per i motivi espressi in narrativa, l’allegata “Convenzione tra Valbe Servizi Spa ed il Comune di Nibionno per la formazione ed il mantenimento delle opere del Centro Sportivo Comunale – Campi di calcio _ in Località Molino Nuovo (Nibionno), autorizzate in deroga agli obblighi previsti dalla vigente servitù per posa dell’esistente collettore di fognatura consortile”, composta da n. 8 articoli, che fa parte integrante e sostanziale della presente deliberazione;

· di dare atto che la suddetta scrittura privata, da registrarsi in caso d’uso, ad integrazione della vigente servitù, avrà durata per tutto il tempo di mantenimento in esercizio del centro sportivo comunale;
· di dare atto altresì che gli obblighi e le prescrizioni in ordine alle modalità per l’esercizio ed il mantenimento della servitù di posa dell’esistente collettore di fognatura intercomunale convenute tra il Comune di Nibionno e la Valbe Servizi Spa, saranno assunti dalla Xenia Sport Società Sportiva Dilettantistica di Mariano Comense titolare del contratto di servizio per la gestione del campo di calcio e relative pertinenze in Loc. Molino Nuovo, alla quale verranno comunicati unitamente alle prescrizioni in ordine alle modalità di esecuzione delle opere previste per la formazione dei campi da gioco e relativa recinzione, formulate dalla Valbe Servizi Spa nel medesimo C.D.A. del 28/04/2011;

· di autorizzare il Responsabile Area Servizi Tecnici alla stipulazione della suddetta scrittura privata con la Valbe Servizi Spa di Mariano Comense, dopo l’esecutività della presente deliberazione;

 -   
di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì, trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;
 - 
di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---










