DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE N.  97  in data   11.05.2011

OGGETTO:  “PATROCINIO COMUNALE GRATUITO PER MANIFESTAZIONI PROMOSSE DA A.S.D.  L’ACADEMY C.F.C. DI SEVESO”.
-------------------------

LA GIUNTA COMUNALE
Vista l’allegata nota del 15.04.2011, qui pervenuta il 18.04.2011  prot. n. 4641, con la quale l’A.S.D. l’Academy C.F.C. di Seveso richiede il Patrocinio del Comune per le attività che l’Associazione stessa promuoverà nell’insegnamento della danza classica e delle altre discipline correlate chiedendo inoltre la possibilità di utilizzo dello stemma comunale per la promozione in tutte le sue forme delle attività dell’Associazione;

Preso atto che con l’allegata nota comunale del 19.04.2011 prot. n. 4816 è stato richiesto all’Associazione sopraddetta di indicare la denominazione delle varie attività e relative date nonché il luogo di effettuazione, al fine di procedere alla concessione del patrocinio comunale gratuito;

Vista l’allegata nota del 29.04.2011, qui pervenuta il 04.05.2011 prot. n. 5513, con la quale l’A.S.D. l’Academy C.F.C. di Seveso richiede il patrocinio e l’utilizzo dello stemma comunale per le seguenti manifestazioni e/o attività:

1. Biglietto di invito e programma di sala del saggio annuale dell’Associazione medesima che si svolgerà presso il Teatro Excelsior di Erba in data 11.06.2011 alle ore 21,00;

2. Volantini e manifesti per la promozione di inizio corsi, precisando che tale promozione verrà effettuata durante il mese di settembre per pubblicizzare le attività dell’intero anno scolastico che si svolgeranno presso la palestrina di Tabiago;  

3. Sito Internet dell’Associazione a riconoscimento del valore dell’attività artistica e culturale svolta nell’ambito comunale;

4. Organizzazione di stages di approfondimento con la presenza di personalità e insegnanti di chiara fama da organizzarsi nella sede del palazzetto di Tabiago in date ancora da definirsi, precisando che prima di qualsiasi utilizzo invieranno copia delle comunicazioni in cui verrà inserito il logo stesso;  

Atteso che la predetta Associazione promuove e favorisce la diffusione, la conoscenza  e la pratica delle attività coreutiche, con particolare finalità ed interesse per la danza e ballo in tutte le sue forme, musica, canto e recitazione, anche attraverso mostre a tema, stages   di approfondimento formativo con il coinvolgimento di diversi cittadini nibionnesi;

Ritenuto, pertanto opportuno concedere il patrocinio comunale gratuito all’A.S.D. l’Academy C.F.C. di Seveso per  le iniziative e/o attività indicate dal punto n. 1 fino al punto n. 3, precisando che per gli stages indicati al punto n. 4 si provvederà a concedere il patrocinio con successive deliberazioni, previa relativa richiesta da parte della medesima Associazione;

Dato atto che nessun onere sarà a carico dell’Amministrazione Comunale di Nibionno;

Visto il parere espresso ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000 sotto il profilo della regolarità tecnica, dal responsabile del servizio competente;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale; 

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano

DELIBERA
· di concedere, per le motivazioni espresse in narrativa, il patrocinio comunale gratuito a A.S.D. L’Academy C.F.C. di Seveso per le seguenti manifestazioni e/o attività:

· Biglietto di invito e programma di sala del saggio annuale dell’Associazione medesima che si svolgerà presso il Teatro Excelsior di Erba in data 11.06.2011 alle ore 21,00;

· Volantini e manifesti per la promozione di inizio corsi, precisando che tale promozione verrà effettuata durante il mese di settembre per pubblicizzare le attività dell’intero anno scolastico che si svolgeranno presso la palestrina di Tabiago;  

· Sito Internet dell’Associazione a riconoscimento del valore dell’attività artistica e culturale svolta nell’ambito comunale;

· di dare atto che per gli stages indicati al punto n. 4 si provvederà a concedere il patrocinio con successive deliberazioni, previa relativa richiesta da parte della medesima Associazione;

· di dare atto che nessun onere sarà a carico di questa Amministrazione Comunale;

·   
di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì,  trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---










