DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE N.   109  in data   22/06/2011

OGGETTO: “PROROGA PROGETTO PER UTILIZZO DIRETTO DI LAVORATORI TITOLARI DI TRATTAMENTO PREVIDENZIALE”.

-------------------------

LA GIUNTA COMUNALE
Premesso che ai sensi dell'art. 7 del D. Lgs. n. 468 del 1.12.1997 le Pubbliche Amministrazioni possono inoltrare richiesta alle competenti Sezioni Circoscrizionali per l'Impiego al fine di svolgere attività socialmente utili mediante l'utilizzo diretto di lavoratori percettori di indennità di mobilità, in CIGS a zero ore o fruenti di altro trattamento speciale di disoccupazione, residenti nel Comune o nell'area della Sezione Circoscrizionale ove si svolge la prestazione;

Richiamata la deliberazione di Giunta Comunale n. 103 del 03.08.2009, esecutiva ai sensi di legge, con la quale è stato approvato il progetto per l'utilizzo diretto di n. 1 lavoratore percettore di indennità di mobilità, in CIGS a zero ore o fruenti di altro trattamento speciale di disoccupazione, residente nel Comune o nell'area della SCICA ove si svolge la prestazione, da collocare presso l’ufficio servizi sociali, per la durata di mesi dodici; 

Rilevato che dal 13.09.2010 il lavoratore percettore di indennità di mobilità ha iniziato la collaborazione presso questo ente per la durata di dodici mesi;  

Ritenuto utile prorogare lo stesso lavoratore, che è in mobilità fino al 30.11.2012, per un ulteriore anno scolastico 2011/2012 per assicurare, in prevalenza,  l’assistenza degli alunni sullo scuolabus;

Considerato che questo Comune intende prorogare il progetto sopraddetto mediante richiesta per l'assegnazione dello stesso lavoratore alla competente Sezione Circoscrizionale per l'Impiego di Lecco fino al 30.06.2012;

Ritenuto di procedere in merito;

Dato atto che l'utilizzo di lavoratori in attività di cui al presente provvedimento non determina l'instaurazione di un rapporto di lavoro subordinato con l'Ente utilizzatore;

Visto il D. Lgs. n. 267 del 18 agosto 2000;

Visto il parere espresso ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000 sotto il profilo della regolarità tecnica, dal responsabile del servizio competente;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale; 

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano

DELIBERA

· di prorogare, per le motivazioni indicate in premessa, il progetto sopraddetto mediante richiesta per l'assegnazione dello stesso lavoratore percettore di indennità di mobilità, alla competente Sezione Circoscrizionale per l'Impiego di Lecco fino al 30.06.2012, considerato che il medesimo è in mobilità fino al 30.11.2012;

· di dare atto che la spesa presunta di € 100,00.= per la copertura assicurativa (INAIL – RC) verrà imputata nell’apposito capitolo di spesa del bilancio 2011;

-
di dare atto che l’utilizzo presso il Comune del suddetto lavoratore è altresì coperto dalla polizza di Assicurazione per Responsabilità Civile verso terzi, contratta con l’Allianz Spa – Divisione Allianz  Lloyd Adriatico – Agenzia di Erba;

-  
di trasmettere comunicazione di  proroga del predetto progetto per l’utilizzo del medesimo lavoratore titolare di trattamento previdenziale, alla Sezione Circoscrizionale per l'Impiego di Lecco per i provvedimenti di competenza;

-
di dare atto che l'utilizzo del lavoratore in attività di cui al presente provvedimento non determina l'instaurazione di un rapporto di lavoro subordinato con l'Ente utilizzatore;

· di dare atto che, in ottemperanza a quanto previsto dall’articolo 3, comma 4, della Legge  7 agosto 1990, n. 241, nel testo oggi vigente, si comunica che, contro il provvedimento suddetto, è ammesso:

· Ricorso Giurisdizionale al T.A.R. Milano ai sensi dell’art. 29 del D. Lgs. 2 luglio 2010, n. 104 entro il termine di sessanta giorni;

· oppure, in alternativa al ricorso al T.A.R., Ricorso Straordinario al Presidente della Repubblica per motivi di legittimità entro 120 giorni, ai sensi dell’art. 8 del D.P.R. n. 1199/1971;  

· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì, trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---










