DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE N.  110   in data  22.06.2011

OGGETTO: “INDIVIDUAZIONE ORGANI COLLEGIALI RITENUTI INDISPENSABILI PER I FINI ISTITUZIONALI – ANNO 2011”.


-------------------------

LA GIUNTA COMUNALE
Richiamato l’art. 96 del D.Lgs. n. 267/2000 il quale  prescrive che, al fine di conseguire risparmi di spese e recuperi di efficienza nei tempi dei procedimenti amministrativi, i Consigli e le Giunte, secondo le relative competenze, individuano con provvedimento da emanare entro sei mesi dall’inizio di ogni esercizio finanziario i comitati, le commissioni ed in genere gli organi collegiali ritenuti indispensabili per la realizzazione dei fini istituzionali dell’Ente;

Dato atto che sempre ai sensi del sopra richiamato articolo 96 del D.Lgs. n. 267/2000 gli organismi non identificati come indispensabili sono soppressi a decorrere dal mese successivo all’emanazione del sopraddetto provvedimento deliberativo. Le relative funzioni sono attribuite all’ufficio che riveste preminente competenza nella materia;

Ritenuto, pertanto,  di individuare,  per l’anno 2011,  come indispensabili per la realizzazione dei fini istituzionali dell’Amministrazione i seguenti organismi comunali collegiali:

· COMITATO DI REDAZIONE DEL NOTIZIARIO COMUNALE; 

· COMMISSIONE BIBLIOTECA;

· COMMISSIONE CONSULTIVA DELLE DOMANDE PER L'EROGAZIONE DELLE BORSE DI STUDIO STUDENTI DELLE SCUOLE SECONDARIE DI SECONDO GRADO;
· COMMISSIONE CONSULTIVA DELLE DOMANDE PER L'EROGAZIONE DELLE BORSE DI STUDIO STUDENTI DELLA SCUOLA SECONDARIA DI PRIMO GRADO;
· COMMISSIONE PER IL PAESAGGIO, ai sensi dell’art. 81 della L.R. n. 12/2005;

Considerato che ai sensi della Legge 7 agosto 1990 n. 241 e successive modificazioni ed integrazioni la pubblica amministrazione  deve essere retta da criteri di economicità, di efficacia e non deve aggravare il procedimento amministrativo;
Visti i pareri espressi ai sensi dell'art. 49 del D. Lgs. n. 267 del 18.08.2000 sotto il profilo della regolarità tecnica, dai responsabili dei servizi competenti;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D. Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 16 del vigente Statuto Comunale;

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano
DELIBERA

· di individuare, per le motivazioni espresse in narrativa,  per l’anno 2011,  come indispensabili  per la realizzazione dei fini istituzionali di questo Comune, ai sensi dell’art. 96 del D.Lgs. n. 267/2000  i seguenti organi collegiali comunali:
COMITATO DI REDAZIONE DEL NOTIZIARIO COMUNALE;
COMMISSIONE BIBLIOTECA; 
COMMISSIONE CONSULTIVA DELLE DOMANDE PER L'EROGAZIONE DELLE BORSE DI STUDIO STUDENTI DELLE SCUOLE SECONDARIE DI SECONDO GRADO;

COMMISSIONE CONSULTIVA DELLE DOMANDE PER L'EROGAZIONE DELLE BORSE DI STUDIO STUDENTI DELLA SCUOLA SECONDARIA DI PRIMO GRADO;
COMMISSIONE PER IL PAESAGGIO, ai sensi dell’art. 81 della L.R. n. 12/2005,
dandosi atto che gli altri organismi collegiali non individuati come indispensabili sono soppressi a decorrere dal mese successivo  all’emanazione del presente provvedimento deliberativo;
· di dare atto che, in ottemperanza a quanto previsto dall’articolo 3, comma 4, della Legge  7 agosto 1990, n. 241, nel testo oggi vigente, si comunica che, contro il provvedimento suddetto, è ammesso:

· Ricorso Giurisdizionale al T.A.R. Milano ai sensi dell’art. 29 del D. Lgs. 2 luglio 2010, n. 104 entro il termine di sessanta giorni;

· oppure, in alternativa al ricorso al T.A.R., Ricorso Straordinario al Presidente della Repubblica per motivi di legittimità entro 120 giorni, ai sensi dell’art. 8 del D.P.R. n. 1199/1971;  

· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì, trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---










