DELIBERAZIONE GIUNTA COMUNALE N.   113   in data  05/07/2011

OGGETTO: “AUTORIZZAZIONE AL SINDACO AD INOLTRARE ALLA PRESIDENZA DEL CONSIGLIO DEI MINISTRI – DIPARTIMENTO PER LO SVILUPPO E LA COMPETITIVITA’ DEL TURISMO – DOMANDA DI COFINANZIAMENTO PER LA REALIZZAZIONE DEL PROGETTO <NIBIONNO HOT-SPOT>, AI SENSI DEL D.M. 13.12.2010”. 

--------------------------------

LA GIUNTA COMUNALE
Visto il Decreto del Ministro del Turismo 13.12.2010, pubblicato sulla G.U. n. 79 del 06.04.2011, con il quale sono state definite le finalità degli interventi di sostegno del settore turistico e ripartite le risorse finanziarie per il potenziamento ed il sostegno alla realizzazione dei servizi innovativi in favore dell’utenza turistica organizzati e gestiti dagli Enti pubblici territoriali anche in forma associata;  

Visto, altresì,  il Decreto del Capo Dipartimento per lo Sviluppo e la Competitività del Turismo del 06.05.2011 contenente le modalità e la modulistica da compilare per la presentazione, entro il termine del 05.07.2011, delle domande di cofinanziamento dei progetti di cui al succitato D.M. 13.12.2010; 

Ritenuto di presentare, nell’ambito della richiesta di finanziamento delle azioni succitate, un  progetto relativo alla implementazione sul territorio comunale di una rete wifi per l’accesso gratuito ad uso pubblico e turistico;

Rilevato di approvare l’allegato progetto “NIBIONNO HOT-SPOT” ed il relativo piano finanziario, il cui ammontare è pari ad € 15.000,00.= (+ IVA 20%) con cui verrà implementato il sistema ricettivo operante sul territorio comunale;  

Visto il parere espresso ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000 sotto il profilo della regolarità tecnica, dal responsabile del servizio competente;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale;

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano 

DELIBERA
·  di presentare, nell’ambito della richiesta di cofinanziamento delle azioni succitate,  il progetto “NIBIONNO HOT-SPOT” ed il relativo piano finanziario, mirato all’implementazione sul territorio comunale di una rete wifi per l’accesso gratuito ad uso pubblico e turistico, il cui ammontare è pari ad € 15.000,00.= (+ IVA 20%);

· di approvare il progetto “NIBIONNO HOT- SPOT”  il cui ammontare è pari ad € 15.000,00.= (+ IVA 20%), che allegato alla presente deliberazione ne forma parte integrante e sostanziale;

· di inoltrare domanda di cofinanziamento del progetto “NIBIONNO HOT-SPOT” di cui al precedente punto alla Presidenza del Consiglio dei Ministri – Dipartimento per lo Sviluppo e la Competitività del Turismo – ai sensi del D.M. 13.12.2010 nell’ambito della realizzazione e la diffusione di servizi innovativi in favore dell’utenza turistica;

· di autorizzare il Sindaco pro-tempore alla presentazione dell’istanza entro il 05.07.2011 ed all’effettuazione di ogni altra attività inerente e conseguente;  

· di dare atto che, in ottemperanza a quanto previsto dall’articolo 3, comma 4, della Legge  7 agosto 1990, n. 241, nel testo oggi vigente, si comunica che, contro il provvedimento suddetto, è ammesso:

· Ricorso Giurisdizionale al T.A.R. Milano ai sensi dell’art. 29 del D. Lgs. 2 luglio 2010, n. 104 entro il termine di sessanta giorni;

· oppure, in alternativa al ricorso al T.A.R., Ricorso Straordinario al Presidente della Repubblica per motivi di legittimità entro 120 giorni, ai sensi dell’art. 8 del D.P.R. n. 1199/1971;  

· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì, trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

·  di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---











