DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE N.  115  in data 05/07/2011

OGGETTO: “APPROVAZIONE LINEE PROGRAMMATICHE RELATIVE ALLE AZIONI ED AI PROGETTI  DA REALIZZARE NEL CORSO DEL MANDATO POLITICO-AMMINISTRATIVO” .

-------------------------

LA GIUNTA COMUNALE
Viste le precedenti deliberazioni di Consiglio Comunale:

· n. 10 in data 01.06.2011, esecutiva ai sensi di legge, avente per oggetto: “Insediamento del Consiglio Comunale. Esame delle condizioni di candidabilità, di eleggibilità e di compatibilità degli eletti - Convalida”;

· n. 11 in data 01.06.2011, esecutiva ai sensi di legge,  avente per oggetto:  “Giuramento del Sindaco, ai sensi dell’art. 50, comma 11^ - del T.U. n. 267/2000”;

· n. 12 in data 01.06.2011, esecutiva ai sensi di legge, avente per oggetto: “Comunicazione della nomina della Giunta Comunale”;

Visto l'art. 46 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, che testualmente recita:

Art. 46 - Elezione del sindaco e del presidente della provincia - Nomina della giunta.

1. Il sindaco e il presidente della provincia sono eletti dai cittadini a suffragio universale e diretto secondo le disposizioni dettate dalla legge e sono membri dei rispettivi consigli.

2. Il sindaco e il presidente della provincia nominano i componenti della giunta, tra cui un vicesindaco e un vicepresidente, e ne danno comunicazione al consiglio nella prima seduta successiva alla elezione.

3. Entro il termine fissato dallo statuto, il sindaco o il presidente della provincia, sentita la giunta, presenta al consiglio le linee programmatiche relative alle azioni e ai progetti da realizzare nel corso del mandato.

4. Il sindaco e il presidente della provincia possono revocare uno o più assessori, dandone motivata comunicazione al consiglio.

Richiamato l’art. 22 del vigente Statuto Comunale il quale, tra l’altro,  stabilisce che entro il termine di 60 giorni decorrenti dalla data del giuramento, il Sindaco, sentita la Giunta Comunale, presenta al Consiglio Comunale le linee programmatiche relative alle azioni ed ai progetti da realizzare nel corso del mandato politico-amministrativo. Le linee  programmatiche vengono redatte dal Sindaco sulla base dei suggerimenti e del contributo della Giunta Comunale e sono approvate formalmente dalla stessa con una delibera che dia atto del suo coinvolgimento nella procedura;

Esaminate le linee programmatiche (Allegato “A”) relative alle azioni ed ai progetti da realizzare nel corso del mandato politico-amministrativo redatte dal Sindaco tenendo conto dei suggerimenti e del contributo di tutti gli Assessori; 

Ritenuta  la necessità di approvare le sopraddette  linee programmatiche, dandosi atto che nella stesura di tale  documento è stata coinvolta l’intera Giunta Comunale nelle persone degli Assessori;

Visto il D.P.R. 16 maggio 1960, n. 570, e successive modificazioni;

Visto il D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267;

Visto il parere espresso ai sensi dell'art. 49 del Decreto Legislativo n. 267 del 18.08.2000 sotto il profilo della regolarità procedurale, dal responsabile del servizio competente;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del Decreto Legislativo n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale;

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano

DELIBERA

· di approvare, per le motivazioni specificate in narrativa, le linee programmatiche (Allegato “A”) costituenti parte integrante e sostanziale della presente deliberazione, relativamente alle azioni ed ai progetti da realizzare nel corso del mandato politico-amministrativo;

· di dare atto che nella stesura del sopraddetto documento da parte del Sindaco  è stata coinvolta l’intera Giunta Comunale nelle persone degli Assessori;

· di dare, altresì, atto che come previsto dall’art. 22 - comma 2^ - del vigente Statuto Comunale la presente deliberazione sarà depositata presso l’Ufficio Segreteria e messa a disposizione dei Consiglieri Comunali per 15 giorni affinché questi possano proporre appositi emendamenti da discutere in sede di presentazione;

· di dare atto, inoltre, che entro i successivi 30 giorni il Consiglio Comunale esamina il programma e gli eventuali  emendamenti e si pronuncia definitivamente, ai sensi dell’art. 22 – comma 3^ - del vigente Statuto Comunale;

· di dare atto che, in ottemperanza a quanto previsto dall’articolo 3, comma 4, della Legge  7 agosto 1990, n. 241, nel testo oggi vigente, si comunica che, contro il provvedimento suddetto, è ammesso:

· Ricorso Giurisdizionale al T.A.R. Milano ai sensi dell’art. 29 del D. Lgs. 2 luglio 2010, n. 104 entro il termine di sessanta giorni;

· oppure, in alternativa al ricorso al T.A.R., Ricorso Straordinario al Presidente della Repubblica per motivi di legittimità entro 120 giorni, ai sensi dell’art. 8 del D.P.R. n. 1199/1971;  

-  
di comunicare  in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì, trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

-  
di rendere la presente deliberazione, con successiva votazione unanime, immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 - comma 4^ - del D.Lgs. n. 267/2000.---










