DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE N.  118  DEL   14.07.2011

OGGETTO: “NOMINA COMMISSIONE PER IL PAESAGGIO EX ART. 81 L.R. 12/2005, AI SENSI DEL VIGENTE REGOLAMENTO COMUNALE  PER IL FUNZIONAMENTO DELLA COMMISSIONE PER IL PAESAGGIO”.


---------------------------------

LA GIUNTA COMUNALE

Richiamata la deliberazione di Giunta Comunale n. 110 del 22/06/2011 di “Individuazione di organi collegiali ritenuti indispensabili per i fini istituzionali - anno 2011”, con la quale è stata, tra l’altro, individuata la commissione per il paesaggio quale organo collegiale indispensabile per la realizzazione dei fini istituzionali, ai sensi dell’art. 81 della L.R. n. 12/2005;

Dato atto che l’art. 81 della Legge Regionale prevede che ogni ente sia tenuto ad istituire e disciplinare la Commissione per il Paesaggio;

Considerato altresì che la Commissione stessa deve essere composta da soggetti aventi particolare e qualificata esperienza nella tutela paesaggistico-ambientale, in quanto deve esprimere parere obbligatorio in merito al rilascio delle autorizzazioni paesaggistiche di competenza dell’ente presso il quale è istituita;

Richiamato il vigente “Regolamento Comunale per il funzionamento della Commissione per il Paesaggio”, approvato con deliberazione di Consiglio Comunale n. 25 del 21/07/2005, così come successivamente modificato con deliberazione di Consiglio Comunale n. 40 del 13/10/2009, in adeguamento ai criteri regionali, ed in particolare gli articoli 2 e 3 nei quali vengono definite e normate la nomina, la durata in carica e la composizione della citata Commissione per il paesaggio, precisando che: 

“Il Presidente della Commissione dovrà essere in possesso di laurea ed abilitazione all’esercizio della professione ed aver maturato qualificata esperienza, come libero professionista o in qualità di pubblico dipendente, nell’ambito della tutela e valorizzazione dei beni paesaggistici.

I componenti devono essere scelti tra i candidati che siano in possesso di diploma universitario o laurea o diploma di scuola media superiore in una materia attinente l’uso, la pianificazione e la gestione del territorio e del paesaggio, la progettazione edilizia ed urbanistica, la tutela dei beni architettonici e culturali, le scienze geologiche, naturali, geografiche ed ambientali.

I componenti devono altresì aver maturato qualificata esperienza, almeno triennale se laureati ed almeno quinquennale se diplomati, nell’ambito della libera professione o in qualità di pubblico dipendente, in una delle materie sopra indicate e con riferimento alla tipologia delle funzioni paesaggistiche attribuite al Comune di Nibionno al quale si presenta la candidatura ed in particolare in materia di tutela di fiumi e boschi.”;

Considerata pertanto la necessità di nominare i membri di qualificata e comprovata esperienza nella tutela paesaggistico-ambientale di cui deve essere composta la Commissione per il Paesaggio, stabiliti in numero pari a tre nel citato Regolamento;

Visto il “bando per la presentazione delle candidature alla carica di membri della commissione comunale per il paesaggio” pubblicato in data 16/06/2011, con il quale si invitavano gli interessati, aventi i requisiti minimi di cui al citato Regolamento, a presentare la propria candidatura all’Ufficio Protocollo del Comune di Nibionno entro e non oltre le ore 12.00 del giorno 30/06/2011;

Valutato che entro le ore 12.00 del giorno 30/06/2011 sono pervenute al protocollo comunale le seguenti candidature:

- Arch. Sergio Fumagalli di Nibionno, pervenuta il 21/06/2011 prot. n. 7788;

- Geol. Walter Tavecchio di Costa Masnaga, pervenuta il 22/06/2011 prot. n. 7843;

- Ing. Giorgio Meroni di Oggiono, pervenuta il 28/06/2011 prot. n. 8089;

- Geol. Samuele Azzan di Brenna, pervenuta il 29/06/2011 prot. n. 8137;

- Arch. Patrik Spreafico di Renate, pervenuta il 30/06/2011 prot. n. 8208;

- Ing. Giorgio Siani di Lecco, pervenuta il 30/06/2011 prot.n. 8209;

- Geom. Luigi Rigamonti, pervenuta il 30/06/2011 prot. n. 8210;

Ravvisata, pertanto, la necessità di procedere alla nomina dei membri della Commissione per il Paesaggio Comunale ex art. 81 L.R. n. 12/2005;

Richiamati altresì i criteri di cui alla deliberazione di Giunta Regionale n. VIII/7977 del 06/08/2008, così come successivamente modificata ed integrata con deliberazione di Giunta Regionale n. VIII/8139 del 01/10/2008;

Comparati i curricula (allegati) presentati e ritenuto di scegliere i seguenti tre componenti:

- Ing. Giorgio Siani di Lecco, con specializzazione ambientale ed esperto in acustica;

- Arch. Patrik Spreafico di Renate, esperto in materia di tutela paesistico ambientale riconosciuto dalla Regione Lombardia;

- Geol. Samuele Azzan di Brenna, con esperienza nella redazione di studi geologici a supporto della pianificazione urbanistica presso enti locali;

in quanto tutti risultano in possesso:

-
 di laurea in materia attinente l’uso, la pianificazione e la gestione del territorio e del paesaggio, la progettazione edilizia ed urbanistica, la tutela dei beni architettonici e culturali, le scienze geologiche, naturali, geografiche ed ambientali, seppur ognuno con una diversa formazione e specializzazione; 

-
di abilitazione all’esercizio della professione e di qualificata esperienza, superiore ai tre anni, come liberi professionisti, nell’ambito della tutela e della valorizzazione dei beni paesaggistici con particolare riferimento in materia di tutela di fiumi e boschi”;
Il Sindaco, sulla base dell’esito sopraddetto, proclama quali componenti della Commissione per il paesaggio i sopraddetti signori:

· Ing. Giorgio Siani di Lecco

· Arch. Patrik Spreafico di Renate 

· Geol. Samuele Azzan di Brenna

Visto il parere espresso ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000 sotto il profilo della regolarità tecnica,  dal responsabile del servizio competente;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale; 

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano

DELIBERA
Per tutto quanto espresso in narrativa:

· di nominare membri della Commissione per il Paesaggio Comunale, ex art. 81 L.R. n. 12/2005, i seguenti professionisti specificati in premessa, dando atto che la stessa risulta composta da:  

· Ing. Giorgio Siani di Lecco

· Arch. Patrik Spreafico di Renate 

· Geol. Samuele Azzan di Brenna

· di dare atto che la suddetta Commissione per il Paesaggio Comunale è adeguata e conforme ai criteri regionali emanati con deliberazione di Giunta Regionale n. VIII/7977 del 06/08/2008, così come successivamente modificata ed integrata con deliberazione di Giunta Regionale n. VIII/8139 del 01/10/2008;

· di dare atto altresì che, ai sensi del Regolamento Comunale per il funzionamento della Commissione per il Paesaggio: 
· la suddetta Commissione dura in carica quanto il Consiglio Comunale e comunque fino alla nomina di una nuova Commissione, che dovrà avvenire entro due mesi dall’insediamento dell’Amministrazione Comunale;

· la Giunta Comunale, con provvedimento motivato, può revocare in qualsiasi momento uno o più componenti della Commissione.

· di rimandare al citato Regolamento per tutto ciò che riguarda le successive procedure per il funzionamento e la convocazione della Commissione per il Paesaggio;

· di comunicare, dopo l’esecutività della presente deliberazione, l’avvenuta elezione nella Commissione per il Paesaggio Comunale ai suddetti membri ed alla Struttura paesaggio della Giunta Regionale della Regione Lombardia.

· di dare atto che, in ottemperanza a quanto previsto dall’articolo 3, comma 4, della Legge  7 agosto 1990, n. 241, nel testo oggi vigente, si comunica che, contro il provvedimento suddetto, è ammesso:

· Ricorso Giurisdizionale al T.A.R. Milano ai sensi dell’art. 29 del D. Lgs. 2 luglio 2010, n. 104 entro il termine di sessanta giorni;

· oppure, in alternativa al ricorso al T.A.R., Ricorso Straordinario al Presidente della Repubblica per motivi di legittimità entro 120 giorni, ai sensi dell’art. 8 del D.P.R. n. 1199/1971;  

· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì, trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---










