DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE  N.    134   in data   10/09/2011

OGGETTO: “PRESA IN CARICO RETTA DEL C.D.D. <LA ROSA> DI NIBIONNO PER UTENTE RESIDENTE A NIBIONNO”.

-------------------------

LA GIUNTA COMUNALE
Richiamata la deliberazione di Giunta Comunale n. 12 del 28.01.2011, esecutiva ai sensi di legge, con la quale:

- si è provveduto a prendere atto della determinazione delle seguenti  rette degli utenti frequentanti il C.D.D. “La Rosa”  di Nibionno, per l'anno 2011, a carico dei Comuni di residenza, come riportato nella lettera dell’Associazione Genitori ed Amici dei Portatori di Handicap di Nibionno - Ente Gestore del C.D.D. “La Rosa” - de1 18.01.2011:

· € 516,00.= mensili, per retta di frequenza calcolata su 11 mesi l’anno, per ogni singolo utente residente nel  Comune
· €   33,00.= mensili, per servizio trasporto effettuato dall’Associazione suddetta per servizio completo

· €   16,50.= mensili, per servizio trasporto effettuato dall’Associazione suddetta per tratta singola;
- si è preso atto  della trasformazione della natura giuridica  dell’Associazione Genitori ed Amici dei Portatori di Handicaps in  “Fondazione Centro La Rosa – Onlus” –  con sede in Nibionno -,  iscritta nel “Registro Regionale delle Persone Giuridiche Private” al n. 2453, considerando che la medesima subentrerà all’Associazione Genitori ed Amici dei Portatori di Handicaps;

Vista la nota del 25.08.2011 prot. n. 34940/11, qui pervenuta il 29.08.2011 prot. n. 10753, con la quale l’ASL Lecco – Dipartimento Attività Socio-Sanitarie Integrate (A.S.S.I.) – Servizio Disabili e Anziani - comunica che il minore N.S., residente a Nibionno, possa essere inserito, in deroga ai limiti d’età, al C.D.D. di Nibionno, a partire dal mese di settembre 2011, con modalità che verranno concordate direttamente con il Responsabile della struttura stessa;

Vista, altresì, la nota del 07.09.2011, qui pervenuta l’08.09.2011 prot. n. 11221, con la quale la Fondazione Centro La Rosa - Onlus di Nibionno – Ente Gestore del C.D.D. “La Rosa” - comunica che il minore N.S. residente a Nibionno verrà ufficialmente inserito presso il C.D.D. a partire dal 12.09.2011 con frequenza a tempo pieno ed utilizzo del servizio trasporto completo (A/R), pertanto,  secondo quanto previsto dalla deliberazione dell’Assemblea dei Sindaci dell’01.06.2011 la retta a carico del Comune di residenza è confermata ad € 516,00.= mensili, mentre il contributo richiesto dalla Fondazione per il servizio trasporto è confermato ad  € 33,00.=;

Ritenuta la necessità di prendere in carico la sopraddetta retta dell’utente N.S. residente a Nibionno che ammonta complessivamente ad € 2.196,00.= di cui € 2.064,00.=, pari ad € 516,00.= mensili per la retta di frequenza ed € 132,00.=, pari ad  € 33,00.= mensili per il servizio trasporto, per il periodo settembre/dicembre 2011;
Dato atto che tutta la documentazione soprarichiamata è depositata agli atti del Servizio Sociale;

Visti  i pareri espressi ai sensi dell'art. 49 del D. Lgs. n. 267 del 18.08.2000 sotto il profilo della regolarità tecnica e contabile, dai responsabili del servizio competente;

Vista l'attestazione di copertura finanziaria rilasciata dal Responsabile dell'Ufficio di Ragioneria, ai sensi dell'art. 153  - 5° comma - del D.Lgs. n. 267/2000;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale;

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano

DELIBERA

· di prendere  in carico, per le motivazioni sopraddette,  la retta del minore N.S. residente a Nibionno frequentante il  C.D.D. “La Rosa” di Nibionno, per il periodo: settembre /dicembre 2011, che ammonta complessivamente ad € 2.196,00.= di cui € 2.064,00.=, pari ad € 516,00.= mensili per la retta di frequenza ed € 132,00.=, pari ad  € 33,00.= mensili per il servizio trasporto;

· di imputare la spesa complessiva di € 2.196,00.=  all’ex cap. n. 1912 – 1.10.04.05 – quota interventi favore disabili – del bilancio di previsione 2011, che presenta la dovuta disponibilità; 

· di dare atto che successivamente si provvederà a liquidare le suddette quote, previa presentazione di regolari fatture;  

· di dare atto che, in ottemperanza a quanto previsto dall’articolo 3, comma 4, della Legge  7 agosto 1990, n. 241, nel testo oggi vigente, si comunica che, contro il provvedimento suddetto, è ammesso:

· Ricorso Giurisdizionale al T.A.R. Milano ai sensi dell’art. 29 del D. Lgs. 2 luglio 2010, n. 104 entro il termine di sessanta giorni;

· oppure, in alternativa al ricorso al T.A.R., Ricorso Straordinario al Presidente della Repubblica per motivi di legittimità entro 120 giorni, ai sensi dell’art. 8 del D.P.R. n. 1199/1971;

· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D. Lgs. n. 267/2000  e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì, trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione, con successiva votazione unanime, immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134  - comma 4^ - del D. Lgs. n. 267/2000.---










