DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE N.  148   DEL  27.09.2011  

OGGETTO: “EROGAZIONE CONTRIBUTO AD UN NUCLEO FAMILIARE INDIGENTE”.

-------------------------

LA GIUNTA COMUNALE

Considerato che occorre provvedere ad aiutare il nucleo familiare di B.R.  residente a Nibionno a causa della particolare situazione socio-economica  in cui versa; 

Vista la relazione dell’Assistente Sociale Citterio Cristina redatta in data 21.09.2011 che motiva l’opportunità di elargire un contributo di € 430,00.= al suddetto nucleo familiare,  finalizzato alla parziale copertura delle spese scolastiche per la figlia frequentante la scuola secondaria di secondo grado, nel principale interesse di quest’ultima, che si trova ancora in obbligo formativo scolastico;

Visti i documenti presentati dal suddetto nucleo familiare, previsti dall'articolo 2 del vigente Regolamento per la concessione di sovvenzioni, contributi, sussidi ed ausili finanziari e per l'attribuzione di altri vantaggi economici (articolo 12 Legge del 07.08.1990, n. 241) - approvato con deliberazione consiliare n. 19 del 27.05.1991, esecutiva, modificato con deliberazione consiliare n. 54 del 21.12.1992, esecutiva;

Dato atto che la documentazione sopra richiamata è depositata agli atti del servizio sociale;

Ritenuto di provvedere all’erogazione  della somma di € 430,00.= al suddetto nucleo familiare, quale contributo assistenziale per il parziale pagamento delle spese scolastiche per la figlia frequentante la scuola secondaria di secondo grado;

Visti i  pareri espressi ai sensi dell'articolo 49 del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000 sotto il profilo della regolarità tecnica e contabile, dai responsabile dei servizi competenti;

Vista l'attestazione di copertura finanziaria rilasciata dal Responsabile dell'Ufficio di Ragioneria, ai sensi dell'art. 153  - 5° comma - del D.Lgs. n. 267/2000;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale;

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano

DELIBERA

· di impegnare e liquidare, per i motivi espressi in narrativa, la somma di € 430,00.=, quale contributo al nucleo familiare di B.R. residente a Nibionno,  finalizzato al parziale pagamento delle spese  scolastiche per la figlia frequentante la scuola secondaria di secondo grado;

· di dare  atto che si osservano le modalità e i criteri previsti dal sopraddetto vigente Regolamento relativamente al contributo di cui all'oggetto;

· di imputare la spesa di € 430,00.= all'ex cap. n.  1872 - 1.10.04.05 – assistenza alle persone in difficoltà - del bilancio di previsione 2011,  che presenta la dovuta disponibilità;

· di incaricare l’Assistente Sociale Citterio Cristina a quietanzare il mandato di pagamento per conto del Sig. B.R. e del prelievo della somma di € 430,00.=  presso il Tesoriere Comunale provvedendo a versare direttamente alla scuola detta somma; 

· di incaricare, il responsabile dell'Ufficio Segreteria  Torricelli Franca a registrare, nell'apposito Albo istituito ai sensi dell'art. 22 della Legge 30.12.1991, n. 412, l'erogazione del sopraddetto contributo con tutti i dati e gli elementi previsti in tale Albo;

·    di dare atto che, in ottemperanza a quanto previsto dall’articolo 3, comma 4, della Legge  7 agosto 1990, n. 241, nel testo oggi vigente, si comunica che, contro il provvedimento suddetto, è ammesso:

· Ricorso Giurisdizionale al T.A.R. Milano ai sensi dell’art. 29 del D. Lgs. 2 luglio 2010, n. 104 entro il termine di sessanta giorni;

· oppure, in alternativa al ricorso al T.A.R., Ricorso Straordinario al Presidente della Repubblica per motivi di legittimità entro 120 giorni, ai sensi dell’art. 8 del D.P.R. n. 1199/1971;  

· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì,  trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---










