DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE N.  153  DEL  13.10.2011  

OGGETTO: “ACCETTAZIONE DI DONAZIONE PRIVATA PER REALIZZAZIONE “CASA DELL’ACQUA”  IN LOC. CIBRONE”.
----------------------------

LA GIUNTA COMUNALE

Premesso che:

-  l’Amministrazione comunale ha intenzione di realizzare sul territorio comunale un secondo impianto per la distribuzione dell’acqua, più precisamente nella frazione di Cibrone, in un’area idonea ad ospitare tale impianto poiché dotata di parcheggio, punto centrale del paese e luogo dove attualmente si aggregano adulti e giovani famiglie per la presenza di giochi per i bambini e della scuola per l’infanzia; 

- 
con deliberazione di G.C. n. 144 del 27.09.2011 è stata approvata la bozza di contratto di comodato d’uso per l’utilizzo di n. 1 impianto di distribuzione dell’acqua potabile e gassata refrigerata, da stipularsi tra il Comune di Nibionno e la società Lario Reti Holding,  predisposto dalla società stessa e della durata di anni 5 a partire dalla data di sottoscrizione, rinnovabile;

Considerato che nella bozza di contratto approvata spetta al Comune realizzare il manufatto contenente l’impianto di erogazione, nonché i necessari collegamenti di servizio;

Vista la lettera della Soc. Imatex Spa di Nibionno, pervenuta al protocollo comunale n. 12169 del 26/09/2011, con la quale esprime la volontà di contribuire a titolo di donazione per Euro 20.000,00 alla realizzazione della nuova casa dell’acqua;

Ritenuto di dover procedere all’accettazione di tale contributo;

Visto il D. Leg.vo 267 del 18.08.2000;

Visti i  pareri espressi ai sensi dell'articolo 49 del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000 sotto il profilo della regolarità tecnica e contabile, dai responsabile dei servizi competenti;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale;

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano

DELIBERA

· di accettare la donazione modale di Euro 20.000,00, formalmente ricevuta dalla Soc. Imatex di Nibionno, con lettera in data 26/09/2011 prot. comunale n. 12169; 

· di vincolare la somma alla realizzazione di una “casa dell’acqua” presso il parco pubblico di Cibrone;

· di incassare la suddetta somma di Euro 20.000,00 alla risorsa 4.05.4500 ex cap. 4038 -  del bilancio di previsione 2011, come risulta dal parere espresso dal responsabile dell'ufficio di ragioneria;

·     di dare atto che, in ottemperanza a quanto previsto dall’articolo 3, comma 4, della Legge  7 agosto 1990, n. 241, nel testo oggi vigente, si comunica che, contro il provvedimento suddetto, è ammesso:

· Ricorso Giurisdizionale al T.A.R. Milano ai sensi dell’art. 29 del D. Lgs. 2 luglio 2010, n. 104 entro il termine di sessanta giorni;

· oppure, in alternativa al ricorso al T.A.R., Ricorso Straordinario al Presidente della Repubblica per motivi di legittimità entro 120 giorni, ai sensi dell’art. 8 del D.P.R. n. 1199/1971;  

· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì,  trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---










