DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE  N. 158  in data 13.10.2011

OGGETTO: “APPROVAZIONE ACCORDO DI COSTITUZIONE DELLA CONFERENZA DEI SINDACI DEI COMUNI DELL’OGGIONESE”.

------------------------

LA GIUNTA COMUNALE

Il Sindaco Avv. to Usuelli Claudio relaziona ampiamente in merito all’argomento specificando di aver formalizzato la richiesta di trasferimento dalla Conferenza dei Sindaci del Casatese alla Conferenza dei Sindaci dell’Oggionese, in quanto il Comune di Nibionno gravita maggiormente sull’area oggionese per molti servizi, in primis quello sanitario, considerato che con il casatese ci sono pochi punti di contatto;   

Richiamata la deliberazione di Consiglio Comunale n. 27 del 19.07.2006, esecutiva ai sensi di legge, con la quale è stato approvato il Protocollo d’Intesa inerente la Conferenza Permanente dei Sindaci del Casatese composto da n. 10 articoli;  

Vista l’allegata nota dell’08.10.2011 prot. n. 6067, qui pervenuta il 12.10.2011 prot. n. 12817, con la quale il Presidente della Conferenza dei Sindaci dell’Oggionese  comunica che tutti i Sindaci facenti parte della Conferenza dell’Oggionese hanno espresso parere favorevole in merito all’adesione alla Conferenza da parte di questo Comune, allegando la copia dell’accordo di costituzione e funzionamento della Conferenza;    

Ritenuto, alla luce delle sopraddette considerazioni espresse dal Sindaco, di dover recedere dalla Conferenza Permanente dei Sindaci del Casatese  per aderire alla Conferenza dei Sindaci dell’Oggionese, al fine di consentire un confronto tra comuni territorialmente omogenei;

Visto l’allegato Accordo di Costituzione della Conferenza dei Sindaci dell’Oggionese,  composto da n. 13 articoli, che definisce le modalità di funzionamento della predetta Conferenza, già sottoscritto dai Sindaci dei Comuni di Annone Brianza, Bosisio Parini, Cesana Brianza, Colle Brianza, Costa Masnaga, Dolzago, Ello, Garbagnate Monastero, Molteno, Oggiono, Rogeno, Sirone e Suello; 
Considerata l’importanza dell’istituzione della Conferenza quale mezzo di condivisione e promozione dei processi parteniariali e progettuali a valenza sovraccomunale nonché quale modello di consultazione e partecipazione di confronto sulle politiche utili allo sviluppo del territorio oggionese;

Ritenuto di  approvare  conseguentemente l’Accordo di Costituzione della Conferenza dei Sindaci dell’Oggionese;

Visto il Decreto Legislativo n. 267 del 18.08.2000;

Visto il  parere espresso ai sensi dell'articolo 49 del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000 sotto il profilo della regolarità tecnica, dal responsabile del servizio competente;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale;

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano

DELIBERA

· di recedere,  per le motivazioni espresse in narrativa, dalla Conferenza Permanente dei Sindaci del Casatese aderendo conseguentemente alla Conferenza dei Sindaci dell’Oggionese; 

· di approvare, per quanto espresso in narrativa, l’Accordo di costituzione della Conferenza dei Sindaci dell’Oggionese composto da n. 13 articoli, che fa  parte integrante e sostanziale della presente deliberazione;

· di dare atto che, dopo l’esecutività della presente deliberazione,   il Sindaco  sottoscriverà il predetto Accordo;

· di inviare, dopo l’avvenuta esecutività, copia della presente deliberazione al Comune di Sirone, il cui Sindaco è Presidente della Conferenza, per i relativi provvedimenti di competenza;   

· di comunicare nella prima seduta utile al Consiglio Comunale l’adozione della presente deliberazione;  

· di dare atto che, in ottemperanza a quanto previsto dall’articolo 3, comma 4, della Legge  7 agosto 1990, n. 241, nel testo oggi vigente, si comunica che, contro il provvedimento suddetto, è ammesso:

·     Ricorso Giurisdizionale al T.A.R. Milano ai sensi dell’art. 29 del D. Lgs. 2 luglio 2010, n. 104 entro il termine di sessanta giorni;

·    oppure, in alternativa al ricorso al T.A.R., Ricorso Straordinario al Presidente della Repubblica per motivi di legittimità entro 120 giorni, ai sensi dell’art. 8 del D.P.R. n. 1199/1971;

-   
di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì, trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---










