DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE N. 159 DEL 25 .10.2011

OGGETTO: “APPROVAZIONE CONVENZIONE/PROGETTO DI TIROCINIO TRA LA PROVINCIA DI LECCO – SERVIZIO PER IL COLLOCAMENTO DISABILI E FASCE DEBOLI E IL COMUNE DI NIBIONNO”.


-------------------------

LA GIUNTA COMUNALE
Vista l’allegata nota  datata  17.10.2011, qui pervenuta il 17.10.2011 prot. n. 13025, con la quale la Provincia di Lecco – Settore Formazione Professionale, Istruzione e Lavoro Servizio Collocamento Disabili trasmette la convenzione/progetto di tirocinio di orientamento lavorativo/formativo (Allegato “A”), debitamente sottoscritta, progetto che sarà svolto dal cittadino nibionnese P.M.M. nato a Bosisio Parini (Co) il 30.09.1972, residente a Nibionno in Via Fiume, 4, per il periodo: dal 02.11.2011 al 30.04.2012;

Vista, altresì, l'allegata relazione redatta dall'Assistente Sociale Citterio Cristina Maria in data 17.10.2011 dalla quale risulta l'opportunità di sottoscrivere la convenzione suddetta, considerato che il Sig, P.M.M. si trova ancora in una situazione da un lato di eccessiva fragilità nel reperimento di un lavoro autonomo e dall’altro di necessità di un ulteriore periodo di formazione e consolidamento di competenze lavorative; 

Dato atto che la sopraddetta documentazione, per motivi di riservatezza della persona interessata, non viene allegata alla copia della deliberazione per la relativa pubblicazione all’Albo Pretorio Comunale, ai sensi dell’art. 8 del D.P.R. n. 352 del 27.06.1992 e della Legge n. 675/1996;

Constatata l’opportunità di permettere l’effettuazione di tale tirocinio, al fine di offrire un adeguato contesto di integrazione socio-lavorativa al Sig. P.M., dandosi atto che il Comune di Nibionno  non dovrà sostenere alcun onere finanziario a proprio carico, in quanto tale borsa sarà erogata direttamente dalla Provincia di Lecco;

Vista la Legge n. 68/1999, la L.R. n. 1/1999 "Politiche regionali del lavoro e dei servizi per l’impiego" e la L. R. n. 13/2003;

Visto l’art. 18 “Tirocini formativi e di orientamento”  della Legge 24.06.1997, n. 196 “Norme in materia di promozione e occupazione”; 
Visto il parere espresso ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000 sotto il profilo della regolarità tecnica, dal responsabile del servizio competente;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale; 

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano

DELIBERA

· di approvare, per le motivazioni specificate in premessa,  l’allegata convenzione/progetto di tirocinio di orientamento lavorativo/formativo (Allegato “A”) tra la Provincia di Lecco – Servizio per il Collocamento Disabili e Fasce Deboli e il Comune di Nibionno, progetto che sarà svolto dal cittadino nibionnese P.M.M. nato a Bosisio Parini (Co) il 30.09.1972, residente a Nibionno in Via Fiume, 4, per il periodo: 02.11.2011/30.04.2012;

· di dare atto che la borsa lavoro a favore del sopraddetto cittadino sarà erogata direttamente dalla Provincia di Lecco, pertanto il Comune di Nibionno non dovrà sostenere alcun onere finanziario;

· di dare atto che il Sindaco pro-tempore provvederà alla stipulazione della suddetta convenzione/progetto di tirocinio, dopo l’esecutività della presente deliberazione;
· di dare atto che, in ottemperanza a quanto previsto dall’articolo 3, comma 4, della Legge  7 agosto 1990, n. 241, nel testo oggi vigente, si comunica che, contro il provvedimento suddetto, è ammesso:

· Ricorso Giurisdizionale al T.A.R. Milano ai sensi dell’art. 29 del D. Lgs. 2 luglio 2010, n. 104 entro il termine di sessanta giorni;

· oppure, in alternativa al ricorso al T.A.R., Ricorso Straordinario al Presidente della Repubblica per motivi di legittimità entro 120 giorni, ai sensi dell’art. 8 del D.P.R. n. 1199/1971;  

· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì,  trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---










