DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE N.  161   in data   25/10/2011

OGGETTO: “APPROVAZIONE AMPLIAMENTO CENTRO SPORTIVO CON PISCINE E CENTRO RIABILITATIVO-BENESSERE AI SENSI ART. 9 DELLA VIGENTE CONVENZIONE STIPULATA CON LA SOC. SOGISPORT SSD SRL”.
------------------------

LA GIUNTA COMUNALE

Richiamata la Convenzione stipulata tra il Comune di Nibionno e la soc. Sogisport Srl in data 28.12.2000 rep. n. 179351 e racc. 25915 del dott. Proc. Pier Luigi Donegana – notaio in Oggiono – con la quale il Comune di Nibionno concedeva alla soc. Sogisport srl, in diritto di superficie della durata di 30 anni, l’area sita in Comune di Nibionno della superficie complessiva di mq. 14.707 contraddistinta al Catasto Terreni coi seguenti mappali: 2378/parte (ora 3457)– 2995/parte (ora 3459) – 2997/parte (ora 3460) – 829/parte (ora 3452) – 1293/parte (ora 3454) al fine di realizzare un centro sportivo con piscine e un centro riabilitativo benessere;

Considerato che la Soc. Sogisport SSD Srl ha successivamente provveduto alla realizzazione di quanto convenzionato, nei modi e nei termini di legge;

Considerato ai sensi dell’art. 9 secondo periodo della suddetta Convenzione eventuali varianti od addizioni possono essere apportate solo previa approvazione del “Comune”;

Visto che la Soc. Sogisport Srl, da ultimo con nota del 12/10/2011 (allegata in copia) ha manifestato l’intenzione di voler ampliare l’area del centro benessere lungo il fronte Nord, prevedendo in particolare la realizzazione di due saune esterne e la sistemazione dell’area perimetrale con pavimentazione lignea e a verde, quale miglioramento e nuovo servizio per la collettività;

Richiamata l’autorizzazione paesaggistica n. 279/09 emessa in data 10/11/09 prot. n. 5636 dal Parco Regionale della Valle del Lambro per opere di ampliamento del centro benessere, consistenti anche nella realizzazione di sauna esterna, rilasciata alla Soc. Sogisport SSD e la successiva richiesta di variante, in corso di valutazione presso l’Ente Parco Lambro;

Considerato che con nota del 11/10/2011 prot. n. 12815, di accompagnamento alla richiesta di rilascio provvedimento paesistico al Parco Regionale della Valle del Lambro, l’Amministrazione Comunale ha dichiarato di aver valutato favorevolmente la proposta di ampliamento, in quanto opera di urbanizzazione, di utilità generale e compatibile con gli strumenti urbanistici;

Ritenuto  meritevole di approvazione il sopraddetto intervento di ampliamento; 

Visto il  parere espresso ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000 sotto il profilo della regolarità tecnica, dal responsabile del servizio competente;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale;

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano 

DELIBERA

Per le motivazioni espresse in narrativa di: 

· approvare l’ampliamento l’area del centro benessere lungo il fronte Nord, in conformità all’elaborato grafico allegato alla nota del 12/10/2011;
· dare atto che la proposta di ampliamento è da riconoscere quale opera di urbanizzazione, di utilità generale a servizio della popolazione locale e dei comuni limitrofi e compatibile con gli strumenti urbanistici vigenti;
· trasmettere alla Soc. Sogisport S.r.l. di Costa Masnaga copia della presente deliberazione; 

· di dare atto che, in ottemperanza a quanto previsto dall’articolo 3, comma 4, della Legge  7 agosto 1990, n. 241, nel testo oggi vigente, si comunica che, contro il provvedimento suddetto, è ammesso:

· Ricorso Giurisdizionale al T.A.R. Milano ai sensi dell’art. 29 del D. Lgs. 2 luglio 2010, n. 104 entro il termine di sessanta giorni;

· oppure, in alternativa al ricorso al T.A.R., Ricorso Straordinario al Presidente della Repubblica per motivi di legittimità entro 120 giorni, ai sensi dell’art. 8 del D.P.R. n. 1199/1971;  

· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì, trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---










