DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE N.   166   in data  21/11/2011

OGGETTO: “ESAME ED APPROVAZIONE GRADUATORIE AI SENSI DEL REGOLAMENTO COMUNALE PER L’ASSEGNAZIONE E LA GESTIONE DELLE AREE COMPRESE NEI PIANI PER INSEDIAMENTI PRODUTTIVI IN ESECUZIONE DELL’ART. 27 DELLA LEGGE 22.10.1971, N. 865”.
------------------------

LA GIUNTA COMUNALE

Richiamata la deliberazione di Consiglio Comunale n. 19 del 24.03.2000, esecutiva ai sensi di legge, con la quale è stato adottato il Piano degli Insediamenti Produttivi (P.I.P.) in Via Cadorna redatto dal Dott. Ing. Arch. Franco Gerosa di Lambrugo in data febbraio 2000;

Richiamata altresì la deliberazione di Consiglio Comunale n. 34 del 05.07.2000, esecutiva ai sensi di legge, con la quale è stato approvato, in via definitiva, il Piano per gli Insediamenti Produttivi (P.I.P.) in Via Cadorna;

Vista la deliberazione di Consiglio Comunale n. 5 del 25/01/2005, esecutiva ai sensi di legge, con la quale è stato approvato il “regolamento comunale per l’assegnazione e gestione delle aree comprese nel P.I.P. e relativo schema di convenzione per la concessione e la regolamentazione del diritto di proprietà su aree comprese nel piano per insediamenti produttivi, in esecuzione dell’art. 27 della Legge 22.01.1971 n. 865”, successivamente modificato con Delibera di C.C. n. 21 del 27/05/2009;

Considerato che:

· A seguito di precedente bando le aree comprese nel P.I.P. di via Cadorna sono state assegnate alla Società Cooperativa Edilizia Per l’Impresa di Oggiono e che  sono state altresì esaminate ed approvate le graduatorie per l’assegnazione di laboratori ed opifici con deliberazione di Giunta Comunale n. 91 del 29/09/2005;

· successivamente, le aree comprese nel P.I.P. di via Cadorna sono state definitivamente assegnate alla Società Cooperativa Edilizia per l’Impresa di Oggiono con atto notaio Dott. Corrado Minussi di Merate in data 28/03/2006 rep. n. 56622/6055 di raccolta;

· nel citato regolamento la Società aggiudicataria in qualità di soggetto attuatore ha l’obbligo di vendere gli edifici realizzati esclusivamente ai soggetti individuati da una graduatoria approvata dall’Amministrazione Comunale;

Richiamate altresì:

· la citata deliberazione di Consiglio Comunale n. 21 del 27/05/2009 con la quale, accolta la difficoltà espressa dalla Società Coop. Edilizia per l’Impresa di Oggiono di assegnare lotti di superficie coperta non superiori a mq. 1.500 per ogni singola attività, si è modificato il vigente “Regolamento comunale per l’assegnazione e gestione delle aree comprese nel P.I.P. in esecuzione dell’art. 27 della Legge 22.01.1971 n. 865” sostituendo, all’art. 4 primo periodo, alle parole “ non può essere superiore a mq. 1500” le parole “non può essere superiore a mq. 4.000”, dandosi atto che tale modifica si applicherà esclusivamente a decorrere dal prossimo bando di assegnazione di laboratori ed opifici compresi nel Piano;

· la deliberazione di Giunta Comunale n. 86 del 11/06/2009 con la quale si è definito, quale prezzo di prima cessione e/o di assegnazione dei laboratori/opifici in corso di realizzazione da parte della Società Cooperativa Edilizia Per l’Impresa di Oggiono, la cifra di Euro 795,00 per mq. di superficie lorda di pavimento con i soppalchi conteggiati al 50%;

Viste altresì:

- la determinazione del Responsabile Area Tecnica n. 145 del 15/07/2009 con la quale:

· si è dato atto che la Società Coop. Edilizia per l’Impresa di Oggiono ha proceduto all’assegnazione di un unico lotto dei capannoni in corso di costruzione, per una superficie coperta di mq. 1204, alla Società TESSITURA ROMERI ORNELLA & C. SNC. di Costamasnaga, compresa nella graduatoria approvata con deliberazione di Giunta Comunale n. 91 del 29/09/2005; mentre tutte le altre società inserite nella graduatoria stessa hanno rinunciato all’assegnazione definitiva;

·  è stato approvato il bando per l’assegnazione di laboratori ed opifici da realizzarsi sulle aree comprese nel P.I.P. in loc. Mazzacavallo;

· si è dato avvio ad un nuovo procedimento per l’assegnazione dei rimanenti spazi destinati a laboratori ed opifici approvando altresì l’allegata bozza di “bando per assegnazione di laboratori ed opifici da realizzarsi sulle aree comprese nel P.I.P. in loc. Mazzacavallo” e fac-simile richiesta di assegnazione, nei quali sono recepite le modifiche apportate con le deliberazioni di C.C. n. 21/2009 e di G.C. n. 86/2009 elencate in premessa, e contenute, tra l’altro, le modalità di pubblicità e i termini di presentazione delle rispettive domande;

- la determinazione del Responsabile Area Tecnica n. 176 del 30.07.2010 con la quale:

· si è dato atto che la Società Coop. Edilizia per l’Impresa di Oggiono ha proceduto all’assegnazione dei seguenti lotti di capannoni:

-
alla Soc. IRIDE SOLUZIONI Srl con sede in Bellagio, Via Valassina, 89 per una superificie coperta di mq. 638;

-
Alla Soc. RS INTERDISTRI Srl con sede in Renate, Via Matteotti, 16, per una superficie coperta di mq. 3964;

- Alla Soc. OLVER 3 Srl con sede in Giussano, Via Leopardi, 11, per una superficie coperta di mq. 566; mentre tutte le altre società inserite nella graduatoria stessa ed altresì quella che ha presentato istanza successivamente e comunque entro la data del 29/09/2009, hanno rinunciato all’assegnazione definitiva;

· si è dato avvio ad un nuovo procedimento per l’assegnazione dei rimanenti spazi destinati a laboratori ed opifici approvando altresì l’allegata bozza di “bando per assegnazione di laboratori ed opifici da realizzarsi sulle aree comprese nel P.I.P. in loc. Mazzacavallo”, così come già approvato nella precedente determinazione n. 145 del 15/07/2009, inserendo esclusivamente le modifiche necessarie per informare delle assegnazioni già avvenute, unitamente al fac-simile richiesta di assegnazione, nei quali sono recepite le modifiche apportate con le deliberazioni di C.C. n. 21/2009 e di G.C. n. 86/2009 elencate in premessa, e contenute, tra l’altro, le modalità di pubblicità e i termini di presentazione delle rispettive domande;

Visto il bando sopra citato, pubblicato all’Albo Pretorio Comunale dal 05/08/2010 al 11/09/2011, n. 359 di repertorio, in estratto sul quotidiano “La Provincia di Lecco” in edizione feriale in data 05/08/2010 e pubblicizzato altresì sul sito istituzionale del Comune e attraverso i tabelloni elettronici informativi localizzati sul territorio comunale;

Considerato che entro le ore 12.00 del giorno 11/09/2011, termine di scadenza indicato nel bando stesso, non sono pervenute istanze presso gli Uffici Comunali per ottenere l’assegnazione di laboratori ed opifici da realizzarsi sulle aree comprese nel P.I.P. in loc. Mazzacavallo, come da verbale redatto dal Responsabile Area Tecnica in data 16/09/2010 prot. n. 11833;

Considerato che successivamente alla  data del 11/09/2011, termine di scadenza previsto nel bando per l’assegnazione di laboratori ed opifici, sono state presentate le seguenti ulteriori   domande, depositate insieme alla documentazione agli atti d’ufficio:

	data
	Prot
	Richiedente
	indirizzo

	27/06/2011
	8052
	FORMENTI ORLANDO SRL 
	Via C.na Maria, 1 

VEDUGGIO CON COLZANO

	02/07/2011
	8302
	SGM TECHNICAL PRODUCTS ITALIA SRL
	Via I maggio, 2 

ANNONE DI BRIANZA


 Considerato che l’Amministrazione Comunale ha valutato:

· di ordinare le istanze per l’assegnazione di laboratori ed opifici da realizzarsi sulle aree del P.I.P., pervenute da parte delle ditte oltre il termine del 11/09/2010 indicato nel bando approvato con determinazione del responsabile area tecnica n. 176 del 30/07/2010 ed entro la data della presente deliberazione, secondo l’ordine di priorità indicato nell’art. 5 del Regolamento approvato e di tenerle in considerazione esclusivamente qualora si dovesse verificare ulteriore disponibilità di superficie lorda di pavimento o a seguito di esaurimento delle richieste delle ditte in graduatoria presentate nei termini stabiliti dal bando o a seguito di varianti al P.I.P.;
Vista l’allegata graduatoria (allegato A – graduatoria per assegnazione laboratori ed opifici da realizzarsi sulle aree comprese nel P.I.P.) proposta dall’Ufficio Tecnico Comunale che ha provveduto all’istruttoria formale delle istanze, e ritenuta la medesima meritevole di approvazione ai sensi dell’art. 5 del Regolamento Comunale sopraddetto;

Visto il  parere espresso ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000 sotto il profilo della regolarità tecnica, dal responsabile del servizio competente;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale;

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano 

DELIBERA

· per le motivazioni espresse in narrativa, di approvare la seguente graduatoria proposta dall’Ufficio Tecnico Comunale che ha provveduto all’istruttoria formale delle istanze:

graduatoria “allegato A”  – per la futura assegnazione di laboratori ed opifici da realizzarsi sulle aree comprese nel P.I.P;

che si allega quale parte integrante e sostanziale della presente Deliberazione;

· di dare atto che sono state prese in considerazione le istanze per l’assegnazione di laboratori ed opifici da realizzarsi sulle aree del P.I.P., pervenute da parte delle ditte oltre il termine del 11/09/2010 indicato nel bando approvato con determinazione del responsabile area tecnica n. 176 del 30/07/2010 ed entro la data della presente deliberazione, secondo l’ordine di priorità indicato nell’art. 5 del Regolamento approvato in quanto non sono pervenute richieste di assegnazione nei termini stabiliti dal bando;

· di dare atto altresì che il soggetto attuatore, Società Coop. Edilizia per l’Impresa di Oggiono, avrà l’obbligo di vendere gli edifici realizzati esclusivamente ai soggetti individuati dalla graduatoria “Allegato A” approvata dalla presente deliberazione, così come previsto nel regolamento comunale per l’assegnazione e gestione delle aree comprese nel P.I.P. approvato con delibera di C.C. n. 5/2005, successivamente modificato con Delibera di C.C. n. 21 del 27/05/2009;

· di dare atto che, in ottemperanza a quanto previsto dall’articolo 3, comma 4, della Legge  7 agosto 1990, n. 241, nel testo oggi vigente, si comunica che, contro il provvedimento suddetto, è ammesso:

· Ricorso Giurisdizionale al T.A.R. Milano ai sensi dell’art. 29 del D. Lgs. 2 luglio 2010, n. 104 entro il termine di sessanta giorni;

· oppure, in alternativa al ricorso al T.A.R., Ricorso Straordinario al Presidente della Repubblica per motivi di legittimità entro 120 giorni, ai sensi dell’art. 8 del D.P.R. n. 1199/1971;  

· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì, trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---










