DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE N.   171  in data  26.11.2011

OGGETTO: “INTITOLAZIONE  DEL CENTRO SPORTIVO POLIVANTE IN LOC. MOLINO NUOVO DI NIBIONNO”.

-------------------------

LA GIUNTA COMUNALE
Rilevato che questa Amministrazione Comunale, a seguito della richiesta pervenuta dall’A.S.D. Nibionno, intende intitolare il Centro Sportivo Polivalente ubicato in Loc. Molino Nuovo di Nibionno al concittadino Cav. Fumagalli Attilio deceduto il 24.06.2010;

Considerata la menzionata proposta, peraltro condivisa dagli stessi familiari, rispondente non solo alle aspettative degli utenti e degli operatori sportivi, ma anche dei cittadini nibionnesi, i quali hanno sempre manifestato il loro riconoscimento al defunto Cav. Fumagalli Attilio; 

Ritenuto pertanto che possa essere espresso un parere favorevole in merito all’accoglimento della richiesta dell’A.S.D. Nibionno, condividendo quanto riportato nell’allegata biografia “Allegato A”;

Richiamata la Legge n. 1188 del 23.06.1927 che stabilisce che nessun monumento o altro ricordo permanente possa essere dedicato, in luogo pubblico o aperto al pubblico, a persone che non siano decedute da almeno dieci anni, salvo deroghe disposte dal Ministero dell’Interno;

Dato atto che con D.M. 25.09.1992, allegato alla Circolare  MI.A.C.E.L. n. 18/1992, la competenza ministeriale è stata delegata al Prefetto per meglio valutare le intitolazioni a persone con rilevanza locale;

Preso atto che gli atti deliberativi del Comune in materia di toponomastica di luogo pubblico od aperto a pubblico sono di competenza della Giunta Comunale;

Visto il parere espresso ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000 sotto il profilo della regolarità tecnica, dal responsabile del servizio competente;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale;

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano

DELIBERA

· di esprimere parere favorevole, per le motivazioni in premessa indicate, in merito alla proposta di intitolazione del Centro Sportivo Polivalente ubicato in Loc. Molino Nuovo di  Nibionno al concittadino “CAV.  FUMAGALLI ATTILIO” nato a Nibionno il 20.02.1928 e deceduto a Nibionno il 24.06.2010;

· di trasmettere il presente provvedimento, corredato della specifica biografia, al Prefetto di Lecco per l’autorizzazione di cui all’art. 1 della Legge n. 1188/1927 e per la deroga di cui agli artt. 2 e 3 della stessa Legge per l’intitolazione a persona deceduta da meno di dieci anni;

· di dare atto che, in ottemperanza a quanto previsto dall’articolo 3, comma 4, della Legge  7 agosto 1990, n. 241, nel testo oggi vigente, si comunica che, contro il provvedimento suddetto, è ammesso:

· Ricorso Giurisdizionale al T.A.R. Milano ai sensi dell’art. 29 del D. Lgs. 2 luglio 2010, n. 104 entro il termine di sessanta giorni;

· oppure, in alternativa al ricorso al T.A.R., Ricorso Straordinario al Presidente della Repubblica per motivi di legittimità entro 120 giorni, ai sensi dell’art. 8 del D.P.R. n. 1199/1971;  

· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì, trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---










