DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE N.   173  in data   29 /11/2011

OGGETTO: “EROGAZIONE CONTRIBUTO ASSOCIAZIONI VARIE - ANNO 2011”.

-------------------------

LA  GIUNTA COMUNALE
Visti gli allegati documenti presentati dalle seguenti Associazioni e dalle Parrocchie, per l'anno 2011, previsti dall'art. 6 del vigente Regolamento per la concessione di sovvenzioni, contributi, sussidi ed ausili finanziari e per l'attribuzione di altri vantaggi economici (art. 12 Legge del 07.08.1990, n. 241) - approvato con deliberazione consiliare n. 19 del 27.05.1991, esecutiva, modificato con deliberazione consiliare n. 54 del 21.12.1992, esecutiva:

· PALLAVOLO NIBIONNO – ASSOCIAZIONE SPORTIVA di NIBONNO nota del 15.04.2011, qui pervenuta il 15.04.2011prot. n. 4510; 

· BASKET NIBIONNO – NIBIONNO nota del 07.04.2011, qui pervenuta il 12.04.2011 prot. n. 4338; 

· PARROCCHIA SAN CARLO DI CIBRONE nota del 20.03.2011, qui pervenuta il 28.03.2011 prot. n. 3548, per l’attività oratoriale e dell’oratorio feriale; 

· PARROCCHIA S.S. SIMONE E GIUDA di TABIAGO - NIBIONNO  nota del 22.01.2011, qui pervenuta il 25.01.2011 prot. n. 964,  nota del 16.06.2011, qui pervenuta il 16.06.2011 prot. n. 7505, rispettivamente per l’attività oratoriale e dell’oratorio feriale; 

Rilevato che il sostegno alle sopraddette richieste, finalizzate a promuovere la pratica sportiva e l’aggregazione tra i giovani coinvolgendoli nelle varie attività:

· è conforme a quanto previsto dal D. Lgs. n. 267/2000 (art. 13 comma 1: “Spettano al Comune tutte le funzioni amministrative che riguardano la popolazione ed il territorio comunale, precipuamente nei settori organici dei servizi alla persona ed alla comunità”) e nello statuto Comunale (art. 2 – comma 2 – “Il Comune, in particolare: agevola lo sviluppo dell’associazionismo e del volontariato, collaborando a realizzare le condizioni affinché possano liberamente perseguire le loro finalità, art. 6 - comma 1 – Il Comune favorisce e valorizza le libere forme associative presenti e/o operanti sul territorio che intendano essere sentite o inviare propri rappresentanti in organismi di partecipazione istituiti presso l’Amministrazione.  – comma 2 – Con apposita deliberazione di Giunta Comunale si potranno erogare contributi economici o incentivi alle Associazioni, Gruppi e Organizzazioni di volontariato senza fini di lucro presenti e/o operanti sul territorio comunale, nell’osservanza delle procedure previste dall’apposito Regolamento.”;

· corrisponde alla previsione contenuta nell’art. 7 comma 1 della Legge n. 131/2003: i Comuni “favoriscono l’autonoma iniziativa dei cittadini, singoli o associati, per lo svolgimento di attività di interesse generale, sulla base del principio della sussidiarietà”;

· rappresenta una modalità alternativa di erogazione del servizio pubblico e non una forma di promozione dell’immagine  dell’Amministrazione e , di conseguenza, non si configura come attività di sponsorizzazione che, in base all’art. 6 comma 9 del D.L. n. 78/2010, non è più possibile effettuare;           

· rientra secondo quanto previsto dall’art. 3 – comma 5 – del D. Lgs. n. 267/2000 ai sensi del quale  i comuni sono titolari di funzioni proprie e di quelle conferite loro con legge dello Stato e della Regione, secondo il principio di sussidiarietà, e svolgono le loro funzioni anche attraverso le attività che possono essere adeguatamente esercitate dalla autonoma iniziativa dei cittadini e delle loro funzioni sociali;

· corrisponde all’art. 4 – comma 3 – lettera a) della Legge n. 59/1997, afferente il principio di sussidiarietà, recante l’attribuzione della generalità dei compiti e delle funzioni amministrative ai comuni, alle province e alle comunità montane, secondo le rispettive dimensioni territoriali, associative e organizzative, con l’esclusione delle sole funzioni incompatibili con le dimensioni medesime, attribuendo altresì le responsabilità pubbliche anche al fine di favorire  l’assolvimento di funzioni e di compiti di rilevanza sociale da parte delle famiglie, associazioni e comunità, alla autorità territorialmente e funzionalmente più vicina ai cittadini interessati;    

Riconosciuto il particolare valore dell’attività svolta da tali Associazioni e Parrocchie a supporto delle attività educative e sociali dei bambini e dei ragazzi;

Acquisite le relazioni sulle attività svolte a favore  della comunità, in particolare a favore di bambini e ragazzi;

Preso atto che dette attività possono essere realizzate esclusivamente tramite il concorso di un finanziamento pubblico; 

Considerato che nelle linee programmatiche  di mandato 2011-2016, approvate con deliberazione consiliare n. 25 del 28.07.2011, questa Amministrazione  comunale si è posta espressamente l’obiettivo  di supportare, secondo il principio di massima sussidiarietà, tutte le associazioni presenti sul territori, che svolgono un compito fondamentale ed insostituibile per l’assistenza, cultura, svago, sport, servizio, difesa dei valori ed in generale per la crescita del paese;   

Ritenuto di dover erogare alle associazioni sottoindicate il seguente contributo a fianco indicato relativo all'anno 2011:

· PARROCCHIA SAN CARLO DI CIBRONE-NIBIONNO


€          2.800,00

quale contributo per attività oratoriale e per oratorio feriale

· PARROCCHIA S.S. SIMONE E GIUDA DI TABIAGO-NIBIONNO

€          3.900,00

quale contributo per attività oratoriale e  per oratorio feriale

· PALLAVOLO NIBIONNO – ASSOCIAZIONE SPORTIVA di NIBIONNO  
€          5.200,00

· BASKET NIBIONNO di NIBIONNO
 


 
    
€          5.600,00












----------------------

      







TOTALE

€         17.500,00 




Dato atto che i contributi di cui trattasi sono configurati come un’attività di sostegno nell’interesse della collettività e che, pertanto, ad essi non è applicabile l’art. 6, comma 9, del D.L. n. 78/2010, convertito in legge, con modificazioni, dalla Legge n. 122/2010 che prevede il contenimento della spesa;  

Visti i  pareri espressi ai sensi dell'articolo 49 del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000 sotto il profilo della regolarità tecnica e contabile, dai responsabile dei servizi competenti;

Vista l'attestazione di copertura finanziaria rilasciata dal Responsabile dell'Ufficio di Ragioneria, ai sensi dell'art. 153  - 5° comma - del D.Lgs. n. 267/2000;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale;

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano
DELIBERA

1. di erogare, per i motivi ampiamente  espressi in narrativa, la somma complessiva di € 17.500,00.= quale contributo, per l'anno 2011, alle seguenti associazioni,  presenti  sul territorio comunale:

· PARROCCHIA SAN CARLO DI CIBRONE-NIBIONNO

    
€        2.800,00

quale contributo per attività oratoriale e per oratorio feriale

· PARROCCHIA S.S. SIMONE E GIUDA DI TABIAGO-NIBIONNO

€        3.900,00

quale contributo per attività oratoriale e  per oratorio feriale

· PALLAVOLO NIBIONNO – ASSOCIAZIONE SPORTIVA di NIBIONNO 
€        5.200,00

· BASKET NIBIONNO di NIBIONNO
 


 
     
€        5.600,00












     
 ---------------------

      








TOTALE
     
€      17.500,00 

2.    
di imputare la spesa complessiva di € 17.500,00.= ai seguenti capitoli del bilancio di previsione 2011, aventi sufficiente disponibilità:

    - ex cap. n. 1201 – 1.01.08.05 - contributi interventi a favore di parroci – per €  6.700,00.= di cui €  2.800,00 per la PARROCCHIA SAN CARLO BORROMEO di CIBRONE-NIBIONNO ed € 3.900,00.= per la PARROCCHIA S.S. SIMONE E GIUDA DI TABIAGO-NIBIONNO;

      -  ex cap. n. 1830 – 1.06.03.05 - contributi per iniziative ricreative e sportive – per €  10.800,00.=  di cui: € 5.200,00.= PALLAVOLO NIBIONNO- ASSOCIAZIONE SPORTIVA  DI NIBIONNO ed  €   5.600,00.= BASKET NIBIONNO DI NIBIONNO;

3. di dare atto che si osservano le modalità e i criteri previsti dal sopraddetto vigente Regolamento relativamente al contributo di cui all'oggetto;

4. 
di incaricare, il Responsabile dell'Ufficio Segreteria  Torricelli Franca a registrare,  nell'apposito Albo istituito ai sensi dell'art. 22 della Legge 30.12.1991, n. 412, l'erogazione dei sopraddetti contributi con tutti i dati e gli elementi previsti in tale Albo;

5.  

di dare atto che, in ottemperanza a quanto previsto dall’articolo 3, comma 4, della Legge  7 agosto 1990, n. 241, nel testo oggi vigente, si comunica che, contro il provvedimento suddetto, è ammesso:

· Ricorso Giurisdizionale al T.A.R. Milano ai sensi dell’art. 29 del D. Lgs. 2 luglio 2010, n. 104 entro il termine di sessanta giorni;

· oppure, in alternativa al ricorso al T.A.R., Ricorso Straordinario al Presidente della Repubblica per motivi di legittimità entro 120 giorni, ai sensi dell’art. 8 del D.P.R. n. 1199/1971;  

6. 
di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì,  trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

7. 
di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---










