DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE N.  175   in data   14/12/2011

OGGETTO: “APPROVAZIONE PROPOSTA PROGETTUALE ED AFFIDAMENTO SERVIZIO DI MANUTENZIONE AREE A VERDE COMUNALI - ANNO 2012”.
------------------------

LA GIUNTA COMUNALE

Considerato che in data 31.12.2011 scadrà l’appalto relativo al servizio di manutenzione ordinaria aree e verde comunali frazioni di Tabiago e Cibrone, affidato con Determina Area Tecnica n. 432 del 16.12.2008 alla ditta LARIOGIARDINI DI PIFFERI M. E VALTULINI A. S.N.C. di Anzano del Parco; 

Considerato che è intenzione dell’Amministrazione Comunale di procedere per l’anno 2012 modificando gli appalti in essere per la manutenzione del verde; 

Vista la nota pervenuta il 12.12.2011 prot. 15616 della ditta Lariogiardini snc che propone di eseguire, per l’anno 2012,  il servizio di manutenzione delle aree a verde comunali di tutto il territorio, in particolare di parchi e giardini pubblici, come meglio evidenziato nell’allegato elenco prezzi, agli stessi prezzi degli appalti in essere, eseguendo  altresì, nel medesimo corrispettivo, ulteriori opere di potatura straordinaria presso le scuole elementari di Nibionno, meglio precisate nell’allegata proposta progettuale;
Visto l’elenco delle prestazioni annuali con i relativi prezzi, che prevede un importo complessivo di Euro 30.717,30 (+ IVA 21%) e considerato che le opere del progetto proposto relativo alla potatura straordinaria da eseguire presso la Scuola Elementare sono stimabili in Euro 9.440,00 (+ IVA, senza rischi da interferenze), pari ad un ribasso del 30%  circa sulle opere dell’Elenco Prezzi;
Considerato che l’Amministrazione Comunale ritiene opportuna l’esecuzione di un intervento straordinario di potatura presso le Scuole Elementari perché le piante del parco sono molto  rigogliose e per eliminare i rami che sovrastano il tetto dell’edificio sul quale dovranno essere posizionati pannelli fotovoltaici;

Visto che l’Amministrazione Comunale valuta congrua tale proposta progettuale e ritiene  opportuno approvare il progetto del servizio in questione, per l’anno 2012, proposto dalla ditta LARIOGIARDINI DI PIFFERI M. E VALTULINI A. S.N.C. di Anzano del Parco;

Considerato altresì che ricorre l’ipotesi di cui all’art. 125 c. 11 ultimo periodo del D. Leg.vo n. 163/2006, poiché il servizio ha un importo inferiore a Euro 40.000,00, e che pertanto si ritiene opportuno procedere mediante l’affidamento diretto alla ditta LARIOGIARDINI DI PIFFERI M. E VALTULINI A. S.N.C. di Anzano del Parco, così come altresì previsto dal vigente Regolamento comunale per i lavori, le forniture e i servizi in economia; 

Visti gli allegati:

· lettera con proposta progettuale; 

· Elenco Prezzi;

predisposti dalla ditta e visto il

· Foglio Patti e Condizioni 

redatto dall’Ufficio Tecnico Comunale, documenti tutti conformi al Regolamento sopraddetto e ritenuto di approvarli;

Ritenuto di demandare al Responsabile Area Tecnica l’assunzione del relativo impegno di spesa;

Ritenuti i suddetti atti meritevoli di approvazione;

Visto il D. Lgs. n. 163 del 12.04.2006, il Regolamento D.P.R. 207 del 5.10.2010 e il vigente Regolamento Comunale per i lavori, le forniture e i servizi in economia;  

Visto il  parere espresso ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000 sotto il profilo della regolarità tecnica, dal responsabile del servizio competente;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale;

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano 

DELIBERA

· di approvare la proposta relativa al servizio di manutenzione delle aree a verde comunali, per l’anno 2012, proposto dalla ditta LARIOGIARDINI DI PIFFERI M. E VALTULINI A. S.N.C. di Anzano del Parco, che prevede un importo complessivo di Euro 30.717,30 (+ IVA 21%) comprensivo anche dell’esecuzione di ulteriori opere di potatura straordinaria presso le scuole elementari di Nibionno, meglio precisate nell’allegata proposta progettuale;

· di approvare pertanto gli allegati documenti:
· lettera con proposta progettuale; 

· Elenco Prezzi;

predisposti dalla ditta e 

· Foglio Patti e Condizioni 

redatto dall’Ufficio Tecnico Comunale, documenti tutti conformi al Regolamento sopraddetto;
· di affidare conseguentemente alla ditta LARIOGIARDINI DI PIFFERI M. E VALTULINI A. S.N.C. di Anzano del Parco il servizio di manutenzione delle aree a verde comunali, per l’anno 2012;

· di demandare al Responsabile Area Servizi Tecnici le determinazioni per l’assunzione dell’impegno di spesa e per rendere esecutivo quanto stabilito con il presente atto;

· di dare atto che, in ottemperanza a quanto previsto dall’articolo 3, comma 4, della Legge  7 agosto 1990, n. 241, nel testo oggi vigente, si comunica che, contro il provvedimento suddetto, è ammesso:

· Ricorso Giurisdizionale al T.A.R. Milano ai sensi dell’art. 29 del D. Lgs. 2 luglio 2010, n. 104 entro il termine di sessanta giorni;

· oppure, in alternativa al ricorso al T.A.R., Ricorso Straordinario al Presidente della Repubblica per motivi di legittimità entro 120 giorni, ai sensi dell’art. 8 del D.P.R. n. 1199/1971;  

· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì, trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---










