DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE N.  177   in data  14/12/2011

OGGETTO: “COSTITUZIONE SERVITU’ PER PASSAGGIO SOTTOSERVIZI”.
------------------------

LA GIUNTA COMUNALE

Premesso che:

-
la società FGF Srl, con sede in Casatenovo, è titolare della Denuncia di Inizio Attività  presentata al Comune di Nibionno in data 24/02/2007 prot. n. 2606 (P.E. n. 12/2007) per l’edificazione di un edificio residenziale composto da n. 6 appartamenti ai mapp.li 2097, 3463, 3464, 3607, e 309 cens. Di Nibionno, fg. 9, successivamente modificati con aggiornamento censuario in foglio 2, particella 3889;

-
il Comune di Nibionno è proprietario dell’area di pertinenza al fabbricato sede della scuola per l’infanzia di Cibrone, meglio identificata al Catasto fabbricati con il mapp. 3867, fg. 2;

Premesso altresì che:

-
con precedente deliberazione di Giunta Comunale n. 176 del 20.12.2010, L’Amministrazione Comunale aveva approvato, e successivamente sottoscritto per quanto di competenza, una scrittura privata per la costituzione di servitù per il passaggio di tubazioni e cavi interrati di acqua, gas, elettricità e telefonia e per la formazione di n. 2 pozzetti di allacciamento e raccolta acque chiare e scure, a carico dei mappali di proprietà comunale 3393(ex 54/parte) e 3572, cens. Di Nibionno, fg. 9, al fine di permettere la realizzazione degli allacciamenti ai sottoservizi anche a favore dei costruendi edifici di proprietà FGF SRL, non direttamente collegati alla pubblica via;

-
a seguito mancata sottoscrizione da parte dell’altra proprietà interessata alla concessione di servitù per passaggio sottoservizi di cui alla deliberazione n. 176/2010, la realizzazione dei suddetti allacciamenti è divenuta impraticabile;

- 
successivamente, con nota del 12/12/2011 prot 15632 la Soc. FGF SRL, ha rinnovato la necessità di eseguire gli allacciamenti dei sottoservizi (gas, acqua, telefonia ed elettricità) e relativi manufatti per contatori, destinati all’edificio di cui sopra, non essendo lo stesso direttamente collegato con la pubblica via, il tutto da realizzarsi a propria cura e spese;

Vista l’allegata bozza di scrittura privata, composta da 7 articoli, da sottoscriversi tra la citata società FGF Srl ed il Comune di Nibionno, per la costituzione di servitù per il passaggio di tubazioni e cavi interrati di acqua, gas, elettricità e telefonia e per la formazione di manufatti per contatori da posizionarsi sulla recinzione di proprietà prospiciente Via Don L. Fumagalli, a carico del mappale 3867, così come indicato nella planimetria allegata alla convenzione;

Dato atto che i terreni di cui sopra hanno destinazione a standards (servizi per attrezzature pubbliche di proprietà comunale), compatibilmente con la realizzazione delle tubazioni e cavi interrati per la fornitura di sottoservizi;

Considerato altresì che la società FGF Srl quale corrispettivo per la concessione delle servitù si è impegnata:

· a versare al Comune di Nibionno la somma di Euro 10.000,00 (diecimila/00) una-tantum;

· a sostenere tutte le spese necessarie ed occorrenti per la realizzazione e la manutenzione delle opere atte all’esercizio della servitù ed a sollevare il Comune di Nibionno da ogni responsabilità verso terzi al riguardo;

· a presentare eventuali richieste di autorizzazione per la realizzazione di quanto oggetto della servitù;

· a registrare e trascrivere la scrittura privata a proprie spese presso notaio individuato dalla Società stessa entro un tempo congruo che l’Amministrazione Comunale stabilisce in mesi TRE dalla sottoscrizione della stessa;

Vista ed esaminata  l’allegata  bozza di scrittura privata e ritenuto di approvarla;

Visto il D. Lgs. 18 agosto 2000, n.267;
Visto il  parere espresso ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000 sotto il profilo della regolarità tecnica, dal responsabile del servizio competente;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale;

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano 

DELIBERA

· di approvare, per quanto di competenza, l’allegata bozza di scrittura privata, composta da 7 articoli, per la costituzione di servitù per il passaggio di tubazioni e cavi interrati di acqua, gas, elettricità e telefonia e per la formazione di manufatti per contatori da posizionarsi sulla recinzione di proprietà prospiciente Via Don L. Fumagalli, a carico del mappale di proprietà comunale 3867 – area di pertinenza scuola per l’infanzia di Cibrone, al fine di permettere la realizzazione degli allacciamenti ai sottoservizi dell’edificio elencato in premessa, da registrarsi e trascriversi a cura della Società FGF srl entro TRE mesi dalla sottoscrizione della stessa;

· di prendere atto che la Società FGF Srl, quale corrispettivo per la concessione di servitù, si impegna a versare al Comune di Nibionno la somma di Euro 10.000,00 (diecimila/00) una-tantum – da corrispondersi nei modi e nei tempi indicati nell’allegata bozza di convenzione;
· di demandare al Responsabile Area Servizi Tecnici l’adozione di atti e/o determinazioni conseguenti per rendere esecutivo quanto stabilito con il presente atto;

· di autorizzare altresì che Sindaco del Comune di Nibionno alla sottoscrizione della suddetta scrittura privata;
· di dare atto che, in ottemperanza a quanto previsto dall’articolo 3, comma 4, della Legge  7 agosto 1990, n. 241, nel testo oggi vigente, si comunica che, contro il provvedimento suddetto, è ammesso:

· Ricorso Giurisdizionale al T.A.R. Milano ai sensi dell’art. 29 del D. Lgs. 2 luglio 2010, n. 104 entro il termine di sessanta giorni;

· oppure, in alternativa al ricorso al T.A.R., Ricorso Straordinario al Presidente della Repubblica per motivi di legittimità entro 120 giorni, ai sensi dell’art. 8 del D.P.R. n. 1199/1971;  

· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì, trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---










