DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE N.  179  in data  14.12.2011

OGGETTO: “STAMPA NOTIZIARIO COMUNALE -  PROVVEDIMENTI”.

-------------------------

LA GIUNTA COMUNALE
Premesso che con deliberazione consiliare n. 34 dell’08.11.2011, esecutiva ai sensi di legge, è stato approvato il Regolamento del Notiziario Comunale denominato “Nibionno in Comune”;

Dato atto che il predetto Regolamento è entrato in vigore in data 07.12.2011;

Richiamata la deliberazione di Giunta Comunale n. 174 del 07.12.2011, esecutiva ai sensi di legge, con la quale è stato  autorizzato il Sindaco pro-tempore del Comune di Nibionno – Avv. Claudio Usuelli – ad iscriversi all’elenco speciale annesso all’Albo dei Giornalisti, per poter essere riconosciuto Direttore Responsabile del periodo comunale “Nibionno in Comune”;

Considerato che in data 14.12.2011 il Sindaco ha richiesto l’iscrizione all’elenco speciale annesso all’Albo dei Giornalisti, per poter essere riconosciuto Direttore Responsabile del periodo comunale “Nibionno in Comune”;

Dato atto che in attesa della modifica al Tribunale di Lecco al fine di ottenere la registrazione nel Registro Stampa, esistente presso codesto Tribunale, del periodico “NIBIONNO IN COMUNE” è possibile stampare un  notiziario n. “0”;

Visto il Decreto del Presidente del Consiglio con il quale sono state avviate le preparazioni per le celebrazioni dei 150 anni dell’Unità d’Italia;

Atteso che l’Amministrazione Comunale ha intenzione di elaborare il numero “zero” del notiziario comunale “Nibionno in Comune” inserendo anche argomenti che richiamino la celebrazione del 150° Anniversario dell’Unità d’Italia;

Ritenuto di dover provvedere alla stampa del predetto notiziario;

Rilevato che l’Assessore Panzuti Bisanti Giovanni ha richiesto un’offerta  alla ditta IGV  Industrie Grafiche Valcomino – Poligrafia Valcomino di Atina la quale ha aderito all’invito trasmettendo l’allegato preventivo;

Visto l’allegato preventivo della ditta IGV  Industrie Grafiche Valcomino - Poligrafica Valcomino di Atina dal quale risulta che per la stampa  di n. 1.500 notiziari comunali “Nibionno in Comune” - formato 42 x 29,7 cm - richiede la somma  complessiva di € 1.350,91.= (IVA 21% inclusa), comprensiva anche del trasporto – CIG 3706538BE8; 

Considerato che, ricorrendo l’ipotesi di cui all’art. 125 c. 11 ultimo periodo del D. Lgs. n. 163/2006 e considerato altresì che tale servizio ha un importo inferiore a € 40.000,00.=, si ritiene opportuno procedere mediante l’affidamento diretto del servizio, così come altresì previsto dal vigente Regolamento comunale per i lavori, le forniture e i servizi in economia; 
Ritenuto, pertanto, di provvedere in merito, impegnando e liquidando la predetta somma;

Visti i pareri espressi ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000 sotto il profilo della regolarità tecnica e contabile, dai responsabili dei servizi competenti;

Vista l'attestazione di copertura finanziaria rilasciata dal Responsabile dell'Ufficio di Ragioneria, ai sensi dell'art. 153  - 5° comma - del D.Lgs. n. 267/2000;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale;

Visto il D. Lgs. n. 163/2006 e il relativo regolamento di esecuzione D.P.R. 05/10/2010 n.  207;

Visto il vigente Regolamento comunale per i lavori, le forniture e i servizi in economia; 
Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano

DELIBERA

· di impegnare e liquidare, per le motivazioni espresse in narrativa, la somma complessiva  di € 1.350,91.= (IVA 21% inclusa), comprensiva anche del trasporto, per la stampa di n. 1.500 notiziari comunali “Nibionno in Comune” -   formato 42 x 29,7 cm -  affidando la fornitura alla ditta IGV  Industrie Grafiche Valcomino - Poligrafica Valcomino di Atina, di cui si approva l’allegato preventivo;
· di imputare la somma di € 1.350,91.= all'ex cap. n. 1048 –  1.01.08.02  –  spese per feste nazionali e solennità civili  – del bilancio di previsione 2011, avente sufficiente disponibilità, come risulta dal parere espresso dal responsabile dell'ufficio di ragioneria;
· di dare atto che, in ottemperanza a quanto previsto dall’articolo 3, comma 4, della Legge  7 agosto 1990, n. 241, nel testo oggi vigente, si comunica che, contro il provvedimento suddetto, è ammesso:

· Ricorso Giurisdizionale al T.A.R. Milano ai sensi dell’art. 29 del D. Lgs. 2 luglio 2010, n. 104 entro il termine di sessanta giorni;

· oppure, in alternativa al ricorso al T.A.R., Ricorso Straordinario al Presidente della Repubblica per motivi di legittimità entro 120 giorni, ai sensi dell’art. 8 del D.P.R. n. 1199/1971;  

· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì,  trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---










