DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE N.  185     in data   30/12/2011

OGGETTO: “ADOZIONE DEL SISTEMA  DI MISURAZIONE E VALUTAZIONE DELLE PERFORMANCE ANNO 2011”.

----------------------------- 

LA GIUNTA COMUNALE

PREMESSO:

- che in data 16 novembre 2009 è entrato in vigore il D. Lgs. 27/10/2009 n. 150 <Attuazione della L. n. 15/2009 in

materia di ottimizzazione della produttività del lavoro pubblico e di efficienza e trasparenza delle pubbliche amministrazioni> c.d. Decreto Brunetta, che ha introdotto nuovi ed ulteriori adempimenti in capo degli Enti locali

e che contiene diverse disposizioni innovative, alcune delle quali immediatamente dispositive, mentre, altre costituiscono principi fondamentali dell'ordinamento cui adeguarsi a livello regolamentare interno;

- l'attuazione delle disposizioni del decreto è diretto allo sviluppo di una cultura del merito e della valorizzazione della qualità del lavoro, della produttività, del singolo e dell'intera amministrazione attraverso l'implementazione di adeguati sistemi della performance;

- che l'adeguamento da porre in essere comporta notevoli difficoltà legate alla complessità della riforma e alla molteplicità degli ambiti da essa trattati, che riguardano la predisposizione del piano delle performances, la valutazione delle performances individuali ed organizzative, la valorizzazione del merito e della produttività dei dipendenti, il ruolo della dirigenza, la contrattazione collettiva nonché l'apparato disciplinare;

- che per dare attuazione alle disposizioni di cui sopra e non incorrere nelle sanzioni relative, con deliberazione del Consiglio comunale n. 42 del 30/11/2010 sono stati fissati i criteri cui attenersi per la modifica del regolamento sul

funzionamento degli uffici e dei servizi;

RICORDATO che ai sensi della deliberazione Civit n. 104/2010:

- in sede di prima attuazione del decreto, il sistema della performance è definito e adottato in via formale in modo tale da assicurare l'operatività a decorrere dal 1 gennaio 2011 (art. 30 comma 3 del decreto);

- la definizione del sistema rientra nella competenza degli organismi di valutazione ai sensi sia dell'articolo 30 comma 3 ove è previsto espressamente, sia dall'articolo 7 comma 2 del decreto;

- l'adozione del sistema spetta, invece, all'organo di indirizzo politico-amministrativo dell'amministrazione che lo adotta con apposito provvedimento ai sensi del citato articolo 7 comma 1 del decreto;

- il sistema adottato deve essere pubblicato sul sito istituzionale nel rispetto del principio di trasparenza;

- ai sensi della normativa in materia, infatti, le amministrazioni pubbliche devono garantire la massima trasparenza  

in ogni fase del ciclo di gestione della performance;

RITENUTO, ai sensi del vigente regolamento per il funzionamento degli uffici e dei servizi e nelle more della nuova costituzione, di confermare il Nucleo di valutazione negli attuali componenti così come nominati con deliberazione di Giunta Comunale n. 123 del 24/09/2007, riservandosi per l’anno 2012 di regolamentare l’intera materia;

VISTI:

- le delibere Civit n. 88, 89, 104, 105, 110 e 112/2010;

- il D. Lgs. n. 150/2009;

- il vigente regolamento sul funzionamento degli uffici e dei servizi;

- lo statuto comunale;

Visto il parere espresso ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000 sotto il profilo della regolarità tecnico-contabile, dal responsabile del servizio competente;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale;

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano 

DELIBERA

1) 
di richiamare ed approvare integralmente le premesse anche se di seguito non materialmente riportate;

2) 
di adottare ai fini del rispetto delle disposizioni di cui al decreto legislativo n. 150/2009 il <Sistema di misurazione e valutazione delle performances> allegato alla presente deliberazione sotto la lettera a) dando atto che lo stesso fonda la sua struttura sul P.E.G. / P.R.O.;

3) 
di dare atto che l'approvazione del sistema di cui sopra, ai sensi del vigente regolamento comunale per il funzionamento degli uffici e dei servizi, è direttamente correlato al P.E.G. / P.R.O. e gli obiettivi trovano fondamento nella Relazione Previsionale e Programmatica del Bilancio di Previsione 2011 e Bilancio Pluriennale 2011/2013;

4) 
di demandare, quindi, la valutazione delle performances individuali:


-
ai responsabili di P.O. per quanto riguarda i dipendenti appartenenti alla rispettiva Area;


-
al Nucleo di valutazione per quanto riguarda i titolari di P.O.;


-
al Sindaco per quanto riguarda il segretario;

5) 
di disporre che il sistema adottato venga pubblicato sul sito web comunale nel rispetto dei principi di trasparenza;

6) 
di trasmettere il presente atto ai responsabili d'area per gli adempimenti di competenza;

7) 
di trasmettere il presente atto alle OO.SS.;

8) 
di dare atto che, in ottemperanza a quanto previsto dall’articolo 3, comma 4, della Legge  7 agosto 1990, n. 241, nel testo oggi vigente, si comunica che, contro il provvedimento suddetto, è ammesso:

· Ricorso Giurisdizionale al T.A.R. Milano ai sensi dell’art. 29 del D. Lgs. 2 luglio 2010, n. 104 entro il termine di sessanta giorni;

· oppure, in alternativa al ricorso al T.A.R., Ricorso Straordinario al Presidente della Repubblica per motivi di legittimità entro 120 giorni, ai sensi dell’art. 8 del D.P.R. n. 1199/1971;

9) di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì, trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

10) di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---










