DELIBERAZIONE DI GIUNTA  COMUNALE N. 187  in data  30/12/2011

OGGETTO: “MODIFICA DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE N. 97 DEL 27.03.2003 AVENTE AD OGGETTO: <CONTRIBUTO ALLA VITA>”.
-------------------------

LA GIUNTA COMUNALE
Richiamata la deliberazione di Giunta Comunale n.  97 del 27.09.2003, esecutiva ai sensi di legge, con la quale è stato previsto il “contributo alla vita” con decorrenza da gennaio 2003, consistente nell’erogazione di una somma di € 250,00.= alle famiglie per ogni bambino nato, aventi la residenza anagrafica nel Comune di Nibionno, da almeno un anno antecedente alla data di nascita del bambino stesso, stabilendo, tra l’altro,  che il “contributo alla vita” verrà destinato alle famiglie, che si troveranno in una delle seguenti condizioni:


1. contrazione del matrimonio civile o religioso da parte dei genitori;

2. convivenza dei genitori;

3. status di ragazze madri;

Nel caso trattasi di persone extracomunitarie le stesse dovranno essere in possesso del regolare permesso di soggiorno;

Constatato che l’attuale Amministrazione comunale intende variare l’importo del contributo e il numero degli anni relativi alla residenza anagrafica del nucleo familiare beneficiario, continuando comunque a valorizzare la famiglia, affinché la medesima possa far fronte alle prime urgenti e necessarie spese inerenti la crescita del neonato;

Ritenuto quindi di modificare la sopraddetta deliberazione di Giunta Comunale n. 97/2003 stabilendo che l’importo del “contributo alla vita”,  dall’01.01.2012,  ammonterà ad € 100,00.= e che il predetto contributo verrà destinato alle famiglie per ogni bambino nato aventi residenza anagrafica nel Comune di Nibionno, da almeno CINQUE anni antecedenti alla data di nascita del bambino stesso;   

Visto il  parere espresso ai sensi dell'articolo 49 del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000 sotto il profilo della regolarità tecnica, dal responsabile del servizio competente;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale;

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano

DELIBERA
· di modificare, per le motivazioni espresse in narrativa, la deliberazione di Giunta Comunale n. 97 del 27.09.2003, stabilendo che l’importo del “contributo alla vita”, dall’01.01.2012,  ammonterà ad € 100,00.= e che il predetto contributo verrà destinato alle famiglie per ogni bambino nato aventi residenza anagrafica nel Comune di Nibionno, da almeno CINQUE anni antecedenti alla data di nascita del bambino stesso;   
· di dare atto che rimangono invariate tutte le altre condizioni stabilite con la sopraddetta deliberazione di Giunta Comunale n. 97/2003;
· di demandare al Responsabile Area Servizi Affari Generali, Cultura e Tempo Libero, Servizi Sociali e Pubblica Istruzione l’adozione delle relative determinazioni annuali per il formale impegno di spesa e per rendere esecutivo quanto stabilito con il presente atto;

· di dare atto che, in ottemperanza a quanto previsto dall’articolo 3, comma 4, della Legge  7 agosto 1990, n. 241, nel testo oggi vigente, si comunica che, contro il provvedimento suddetto, è ammesso:

· Ricorso Giurisdizionale al T.A.R. Milano ai sensi dell’art. 29 del D. Lgs. 2 luglio 2010, n. 104 entro il termine di sessanta giorni;

· oppure, in alternativa al ricorso al T.A.R., Ricorso Straordinario al Presidente della Repubblica per motivi di legittimità entro 120 giorni, ai sensi dell’art. 8 del D.P.R. n. 1199/1971;

· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì, trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---









