E’ PRESENTE ALLA SEDUTA L’ASSESSORE  ESTERNO:

VISCARDI CLAUDIO SENZA DIRITTO DI VOTO.

DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE N.  15  in data  15.06.2012

OGGETTO: “RECESSO DALLA CONVENZIONE PER L’ISTITUZIONE E LA GESTIONE ASSOCIATA DEL COMITATO LECCHESE PER LA PACE E LA COOPERAZIONE TRA I POPOLI”.

------------------------

IL CONSIGLIO COMUNALE
Richiamata la deliberazione di Consiglio Comunale n. 19 del 31.05.2010, esecutiva ai sensi di legge, con la quale è stata approvata la convenzione di n. 13 articoli per l’istituzione e la gestione associata del Comitato Lecchese per la Pace e la Cooperazione tra i Popoli, avente durata di anni 10 (dieci) decorrenti dalla data di stipula;
Vista la convenzione suddetta ed in particolare  l’art. 3 – comma f) che prevede la facoltà per ogni singolo Comune convenzionato “di recedere dalla presente convenzione previa adozione di specifica deliberazione consiliare da comunicare formalmente al Presidente dell'Assemblea del Comitato ed agli altri Comuni aderenti. Il recesso avrà  efficacia dal primo gennaio dell'anno successivo e la sua validità è subordinata all'effettuazione della predetta comunicazione entro almeno 6 (sei) mesi prima della decorrenza”;

Atteso che l’Amministrazione Comunale  di Nibionno ha deciso di recedere dalla predetta convenzione  per l’istituzione e la gestione associata del Comitato Lecchese per la Pace e la Cooperazione tra i Popoli, a causa di ristrettezze di bilancio;
Appurato che il recesso avrà efficacia dall’01.01.2013, ai sensi dell’art. 3, comma f) della stessa, pertanto, per l’anno 2012, si dovrà sostenere l’onere  previsto nella predetta convenzione pari ad € 1.000,00.=;

Il Consigliere Negri Angelo Natale dichiara che il suo gruppo esprimerà voto contrario, in quanto non ritiene giusto tagliare le spese  inerenti progetti con valenza sovraccomunale rilevando che i movimenti devono partire dal basso; le cose importanti sono fatte da piccoli uomini che lanciano grandi messaggi; 

Si dà atto che tutta la discussione è contenuta nei files registrati agli atti d’ufficio, ai sensi della Legge n. 241/1990;

Visto il parere espresso, ai sensi dell'art. 49 del Decreto Legislativo n. 267 del 18.08.2000 sotto il profilo della regolarità tecnica, dal responsabile del servizio competente;

Constatata la propria competenza, ai sensi dell'art. 42 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 15 del vigente Statuto Comunale;

Con voti favorevoli n. 9 e voti contrari n. 3 (Negri Angelo Natale, Frigerio Aldo, Giussani Clara),  astenuti n. 0, espressi per alzata di mano; 

DELIBERA

· di recedere,  a decorrere dall’01.01.2013, per le motivazioni in premessa citate, dalla convenzione sottoscritta in attuazione della deliberazione di Consiglio Comunale n. 19 del 31.05.2010, per l’istituzione e la gestione associata del Comitato Lecchese per la Pace e la Cooperazione tra i Popoli, ai sensi dell’art. 3, comma f) della stessa;
· di trasmettere il formale recesso al Comune di Casatenovo;
· di dare atto che, in ottemperanza a quanto previsto dall’articolo 3, comma 4, della Legge  7 agosto 1990, n. 241, nel testo oggi vigente, si comunica che, contro il provvedimento suddetto, è ammesso:

· Ricorso Giurisdizionale al T.A.R. Milano ai sensi dell’art. 29 del D. Lgs. 2 luglio 2010, n. 104 entro il termine di sessanta giorni;

· oppure, in alternativa al ricorso al T.A.R., Ricorso Straordinario al Presidente della Repubblica per motivi di legittimità entro 120 giorni, ai sensi dell’art. 8 del D.P.R. n. 1199/1971;

· di dichiarare, considerata l’urgenza che riveste l’esecuzione dell’atto, la presente deliberazione immediatamente eseguibile, con voti favorevoli n. 9 e voti contrari n. 3 (Negri Angelo Natale, Frigerio Aldo, Giussani Clara),  astenuti n. 0 espressi per alzata di mano, ai sensi dell’art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000.---






