E’ PRESENTE ALLA SEDUTA L’ASSESSORE  ESTERNO:

VISCARDI CLAUDIO SENZA DIRITTO DI VOTO.

DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE N.  2  in data  20/04/2012

OGGETTO: “COMUNICAZIONI DEL SINDACO”.

------------------------

Il Sindaco informa il Consiglio Comunale delle seguenti comunicazioni:

· CHE con Decreto Sindacale n. 12/2012 del 22.02.2012 si è aderito alla proroga per il I° semestre dell’anno 2012 dell’Accordo di Programma per le politiche sociali nel territorio lecchese tra la Provincia di Lecco e Comuni sottoscrittori, Assemblee Distrettuali e Gestioni Associate dei servizi socio assistenziali di Bellano, Lecco,  Merate, Comunità Montane, Azienda Ospedaliera di Lecco,  ASL di Lecco, Prefettura di Lecco, Ufficio Scolastico Provinciale di Lecco, Aler di Lecco, così come stabilito nell’Assemblea Distrettuale dei Sindaci, demandando al Responsabile Area Servizi Affari Generali, Cultura e Tempo Libero, Servizi Sociali e  Pubblica Istruzione l’adozione di tutti gli atti amministrativi necessari per l’attuazione del contenuto dell’Accordo;
·  CHE in data 29.03.2012 si è provveduto alla sottoscrizione dell’Accordo di Programma tra i Comuni dell’Ambito Distrettuale di Lecco, Comunità Montana del Lario Orientale Valle San Martino, Azienda Sanitaria Locale di Lecco,  Provincia di Lecco, Azienda Ospedaliera di Lecco per la realizzazione del Piano di Zona 2012 - 2014, avente durata fino al 31.03.2014. Il Comune di Lecco  è Ente Capofila dell’Accordo di Programma. L’Assemblea Distrettuale dei Sindaci stabilirà le quote di solidarietà che i Comuni aderenti dovranno versare.  
IL CONSIGLIO COMUNALE
Sentite le comunicazioni del Sindaco;

Si dà atto che tutta la discussione è contenuta nei files registrati agli atti d’ufficio, ai sensi della Legge n. 241/1990;

Constatata la propria competenza, ai sensi dell'art. 42 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 15 del vigente Statuto Comunale;
PRENDE ATTO
di quanto comunicato dal Sindaco, il quale ricorda che non deve seguire votazione da parte del Consiglio Comunale.---







