E’ PRESENTE ALLA SEDUTA L’ASSESSORE  ESTERNO:

VISCARDI CLAUDIO SENZA DIRITTO DI VOTO.

DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE  N.  5  DEL 20.04.2012

OGGETTO: “AGGIORNAMENTO DETERMINAZIONE DEGLI ONERI DI URBANIZZAZIONE PRIMARIA E SECONDARIA”.

------------------------------  

IL CONSIGLIO COMUNALE
L’Assessore Lavori Pubblici, Urbanistica e Sviluppo Economico Tripicchio Fabio relaziona in merito all’argomento;

Premesso che:

- con la Legge 28 gennaio 1977 n. 10, recante “Norme per l’edificabilità dei suoli” il rilascio dei titoli abilitativi (concessioni edilizie) si è subordinato al pagamento di un contributo commisurato all’incidenza delle spese di urbanizzazione nonché al costo di costruzione;

- il D.P.R. 06.06.2001, n. 380, alla sezione II e la Legge Regionale 11.03.2005 n. 12, all’art. 43, hanno riconfermato che i titoli abilitativi per interventi di nuova costruzione, ampliamento di edifici esistenti e ristrutturazione edilizia sono subordinati alla corresponsione degli oneri di urbanizzazione primaria e secondaria, nonché del contributo sul costo di costruzione;

- il Comune provvede annualmente con determinazione del Responsabile Area Servizi Tecnici, alla determinazione del costo base di costruzione di riferimento per il calcolo del contributo, a norma di legge;

- l’Art. 44 della L.R. 12/2005 ha confermato la competenza dei Comuni circa l’aggiornamento triennale degli oneri di urbanizzazione “in relazione alle previsioni del piano dei servizi e a quelle del programma triennale delle opere pubbliche, tenuto conto dei prevedibili costi delle opere di urbanizzazione primaria e secondaria, incrementati da quelli riguardanti le spese generali” (art. 44 primo comma);

- Il Comune di Nibionno è dotato di Piano di Governo del Territorio (PGT), comprensivo di Piano dei Servizi, adottato dal Consiglio Comunale con atto n. 29 del 17/09/2010 ed approvato dal Consiglio Comunale con atto n. 1 del 28.02.2011. Il Piano è divenuto efficace dalla data di pubblicazione sul BURL del 19.10.2011;

- con deliberazione di Giunta Comunale n. 150 del 13/10/2011 è stato adottato il programma triennale delle opere pubbliche 2012/2014;

- i parametri per mezzo dei quali quantificare l’entità del contributo afferente agli oneri di urbanizzazione, ai sensi dell’art. 16 del D.P.R. n. 380/2001, sono determinati dal Consiglio Comunale in base a tabelle parametriche definite dalla Regione, tenendo conto del livello di urbanizzazione generale, del livello di dotazione dei servizi pubblici comunali,  delle caratteristiche geomorfologiche del territorio, dell’andamento demografico della popolazione e del valore delle aree;

- con le Leggi regionali n. 60 e 61/1977 e con la deliberazione del Consiglio regionale n. II/557 del 28.07.1977, sono stati approvati i criteri per la determinazione dei parametri di calcolo e le relative tabelle;

Dato atto che il Comune di Nibionno ha determinato il valore degli oneri attualmente vigenti con la deliberazione di Giunta Comunale n. 50 del 26.09.2000, avente ad oggetto “Adeguamento oneri di urbanizzazione”;

Considerato che l’incidenza degli oneri di urbanizzazione primaria e secondaria è stata determinata secondo le prescrizioni della Legge Regionale, partendo dai propri costi di realizzazione delle opere di urbanizzazione;

Vista l’allegata relazione AGGIORNAMENTO DEI VALORI DEGLI ONERI DI URBANIZZAZIONE PRIMARIA E SECONDARIA, predisposta dall’Ufficio tecnico comunale ed in particolare le tabelle “A” da A1 a A9 relative alla determinazione dei costi comunali effettivi per le opere di urbanizzazione primaria e secondaria per la residenza, industria ed artigianato (comprensivo dei costi per opere di smaltimento rifiuti), industria alberghiera, attività direzionali e commerciali; nonché la tabella finale relativa alla proposta di aggiornamento oneri di urbanizzazione, opportunamente parametrati;

Ritenuto pertanto, in ottemperanza alla vigente normativa, di dover provvedere all’adeguamento delle tariffe relative agli oneri di urbanizzazione;

Visto il D.P.R. 06.06.2001 n. 380 e successive modificazioni e integrazioni;

Vista la Legge Regionale 11.03.2005 n. 12 e successive modificazioni e integrazioni;

Richiamate le deliberazioni di C.C. n. 19 del 23/02/1978 come successivamente modificata dalle deliberazioni di C.C. n. 19 del 15/03/1985 e n. 50 del 26/09/2000, in merito alla determinazione degli oneri di urbanizzazione e la Deliberazione di C.C. n. 18 del 23/02/1978 in merito alla determinazione del costo di costruzione;

Il Consigliere Negri Angelo Natale dichiara il proprio voto contrario ritenendo preferibile graduare l’aumento delle tariffe in almeno tre anni e non in un’unica soluzione come da proposta;   
Si dà atto che tutta la discussione è contenuta nei files registrati agli atti d’ufficio, ai sensi della Legge n. 241/1990;

Visto il parere espresso, ai sensi dell'art. 49 del Decreto Legislativo n. 267 del 18.08.2000 sotto il profilo della regolarità tecnica, dal responsabile del servizio competente;

Constatata la propria competenza, ai sensi dell'art. 42 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 15 del vigente Statuto Comunale;

Con voti favorevoli n. 8 e voti contrari n. 2 (Negri Angelo Natale e Maggioni Roberto),  astenuti n. 0, espressi per alzata di mano; 

DELIBERA
· le premesse costituiscono parte integrante della presente deliberazione;

· di approvare la relazione allegata quale parte integrante del presente provvedimento, avente ad oggetto: AGGIORNAMENTO DEI VALORI DEGLI ONERI DI URBANIZZAZIONE PRIMARIA E SECONDARIA, predisposta dall’Ufficio tecnico comunale ed in particolare le tabelle “A” da A1 a A9 relative alla determinazione dei costi comunali effettivi per le opere di urbanizzazione primaria e secondaria per la residenza, industria ed artigianato (comprensivo dei costi per opere di smaltimento rifiuti), industria alberghiera, attività direzionali e commerciali; nonché la tabella finale relativa alla proposta di aggiornamento oneri di urbanizzazione, opportunamente parametrati;

· di applicare ai titoli abilitativi per gli interventi edilizi assoggettati al contributo di costruzione – nuova costruzione, ampliamento di edifici esistenti e ristrutturazione edilizia – così come definiti all’art. 16 del D.P.R. 06.06.2001 n. 380, ed all’art. 43 della Legge Regionale 11.03.2005 n. 12, gli oneri di urbanizzazione primaria e secondaria determinati nell’allegata TABELLA B ONERI DI URBANIZZAZIONE – PROPOSTA;

· di richiamare per quanto non normato e modificato con la presente deliberazione quanto stabilito nelle precedenti deliberazioni di C.C. n. 19 del 23/02/1978 come successivamente modificata dalle deliberazioni di C.C. n. 19 del 15/03/1985 e n. 50 del 26/09/2000, in merito alla determinazione degli oneri di urbanizzazione e la Deliberazione di C.C. n. 18 del 23/02/1978 in merito alla determinazione del costo di costruzione; in particolare per quanto riguarda le modalità di versamento del contributo di costruzione;

· di dare atto altresì che:

· il Comune provvede annualmente con determinazione del Responsabile Area Servizi Tecnici, alla determinazione del costo base di costruzione di riferimento per il calcolo del contributo, a norma di legge;

· ai sensi del disposto dell’art. 43 comma 2bis della LR 12/2005 il Comune di Nibionno, per gli interventi che sottraggono aree destinate alla coltivazione nello stato di fatto, applica la maggiorazione del 5% del contributo di costruzione in applicazione della DGR 22 dicembre 2008 n. 8/8757, rimanendo confermata la perimetrazione definita dalla Regione. Tale maggiorazione, come disciplinato dalla normativa regionale, va versata in un’unica soluzione entro la data del rilascio/validità del titolo abilitativo.; 

· il vigente P.G.T. prevede tra i sistemi incentivanti per gli interventi che a realizzazione avvenuta dimostrano di avere ottenuto un organismo avente livelli di elevata sostenibilità ambientale, la possibilità di usufruire di uno sconto sugli oneri di urbanizzazione o uno sconto sul contributo relativo al costo di costruzione, entrambi pari al 30%;

· di applicare i nuovi importi degli oneri di urbanizzazione primaria e secondaria agli interventi edilizi assoggettati al contributo di cui all’art. 16 del D.P.R. 06.06.2001 n. 380, ed all’art. 43 della Legge Regionale 11.03.2005 n. 12, previsti nelle istanza o nei provvedimenti abilitativi autocertificativi presentati a partire dall’esecutività della presente deliberazione;  

· di dare atto che, in ottemperanza a quanto previsto dall’articolo 3, comma 4, della Legge  7 agosto 1990, n. 241, nel testo oggi vigente, si comunica che, contro il provvedimento suddetto, è ammesso:

· Ricorso Giurisdizionale al T.A.R. Milano ai sensi dell’art. 29 del D. Lgs. 2 luglio 2010, n. 104 entro il termine di sessanta giorni;

· oppure, in alternativa al ricorso al T.A.R., Ricorso Straordinario al Presidente della Repubblica per motivi di legittimità entro 120 giorni, ai sensi dell’art. 8 del D.P.R. n. 1199/1971;  

· di dichiarare, considerata l’urgenza che riveste l’esecuzione dell’atto, la presente deliberazione immediatamente eseguibile, con voti 8 favorevoli e n. 2 contrari (Negri Angelo Natale e Maggioni Roberto), espressi per alzata di mano, ai sensi dell’art. 134 – comma 4 – del D. Lgs. n. 267/2000.-----    







