E’ PRESENTE ALLA SEDUTA L’ASSESSORE  ESTERNO:

CASIRAGHI MARTA SENZA DIRITTO DI VOTO.

DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE N.  17  DEL  17.09.2012

OGGETTO: “COMUNICAZIONE DELLA NOMINA DI UN NUOVO ASSESSORE COMPONENTE DELLA  GIUNTA COMUNALE IN SOSTITUZIONE DI ASSESSORE DIMISSIONARIO”.

-------------------------------------

IL SINDACO PRESIDENTE

comunica al Consiglio Comunale di aver nominato, con  proprio allegato Decreto n. 18/2012 del 06.09.2012, un nuovo Assessore Esterno – la Dott.ssa CASIRAGHI MARTA - con delega alle “Risorse Finanziarie” in sostituzione dell’Assessore Esterno DOTT. VISCARDI CLAUDIO, dimissionario, pertanto la Giunta Comunale risulta così composta:

ASSESSORI





DELEGHE

PANZUTI BISANTI GIOVANNI ANTONIO 
ASSESSORE SPORT E TEMPO LIBERO, 

VICE SINDACO

CULTURA, POLITICHE SOCIALI E FAMIGLIA, PUBBLICA ISTRUZIONE 


 

GEMETTO ROBERTO

ASSESSORE AMBIENTE, ECOLOGIA E 

ASSESSORE ANZIANO, ai sensi dell’art. 20, 
SICUREZZA

comma 3, del vigente Statuto Comunale




 

TRIPICCHIO FABIO

ASSESSORE LAVORI PUBBLICI, URBANISTICA E SVILUPPO ECONOMICO

CASIRAGHI MARTA



ASSESSORE RISORSE FINANZIARIE  

ASSESSORE ESTERNO

precisando che le funzioni relative agli uffici e servizi non delegate ai suindicati Assessori rimangono in capo al Sindaco.

Fa presente che con deliberazione di Giunta Comunale n. 102 del 06.09.2012, esecutiva ai sensi di legge,  si è verificato che l’Assessore Esterno  - Assessore Risorse Finanziarie – Dott.ssa CASIRAGHI MARTA non si trova in alcuna delle condizioni previste dal Titolo III, Capo II del D. Lgs. 18.08.2000, n. 267, ostative all’ammissione dalla carica di Assessore Comunale;  

IL CONSIGLIO COMUNALE

Avuta lettura del predetto documento;  

Il Sindaco Claudio Usuelli ringrazia il Dott. Viscardi Claudio per il valente contributo sia professionale che umano profuso durante il suo operato;

Il Consigliere Comunale Negri Angelo Natale, a nome anche del Gruppo Consiliare che rappresenta, si unisce ai ringraziamenti per il Dott. Viscardi Claudio per l’attività svolta con spirito di abnegazione durante  il suo assessorato presso il Comune di Nibionno. Dichiara, unitamente al suo gruppo, di essere favorevole alla nomina della dott.ssa Casiraghi Marta quale Assessore Esterno di questo Comune per almeno due motivazioni: 
1) la conoscenza personale della stessa da tanto tempo, le sue capacità, la sua serietà e la sua sincerità qualità che metterà a disposizione di questo Ente;
2) una nota di colore femminile nella Giunta Comunale

L’Assessore Gemetto Roberto si associa a quanto detto dal Capogruppo Negri Angelo Natale.

Il nuovo Assessore ringrazia per al fiducia accordatale e assicura tutto l’impegno necessario a favore del Comune di Nibionno pur in questo difficile periodo;

Il Sindaco ringrazia per la disponibilità il nuovo Assessore.

Si dà atto che tutta la discussione nonché gli interventi sono contenuti nei files registrati agli atti d’ufficio, ai sensi della Legge n. 241/1990;

Visto l’articolo 46 del D.Lgs 18 agosto 2000, n. 267;

Visto il D.P.R. 16 maggio 1960, n. 570, e successive modificazioni;

Visto il D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267;
Visto il vigente Statuto Comunale;

PRENDE ATTO

della comunicazione del Sindaco circa la nomina dell’Assessore Esterno della Giunta Comunale di cui allegato decreto.---







