E’ PRESENTE ALLA SEDUTA L’ASSESSORE  ESTERNO:

CASIRAGHI MARTA SENZA DIRITTO DI VOTO.

DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE  24  DEL 26.09.2012

OGGETTO: “ESAME ED ADOZIONE DELL’ADEGUAMENTO DEL PIANO DI ZONIZZAZIONE ACUSTICA DEL TERRITORIO COMUNALE”.
----------------------------

IL CONSIGLIO COMUNALE

L’Assessore Lavori Pubblici, Urbanistica e Sviluppo Economico - Tripicchio Fabio - relaziona in merito all’argomento;

Premesso che:

- il Comune di Nibionno è dotato di Piano di Zonizzazione Acustica del territorio comunale ai sensi della Legge 447/1995, approvato con deliberazione di Consiglio Comunale n. 6 del 30/01/2006;

- a seguito dell’affidamento dell’incarico per la redazione del Piano di Governo del Territorio e della successiva approvazione dello stesso, con deliberazione di Consiglio Comunale n. 1 del 28/02/2011, si è reso necessario provvedere all’adeguamento del piano di classificazione acustica del territorio comunale in considerazione delle nuove previsioni urbanistiche e delle nuove disposizioni regionali in materia;

- con determinazione del Responsabile Area Tecnica n. 420 del 11.12.2008 è stato affidato alla Soc. Prinea S.r.l. di Cassago Brianza il servizio tecnico per la revisione e l’aggiornamento del Piano di Zonizzazione Acustico comunale vigente;

Dato atto che in data 12/03/2012 prot. n. 2948 il professionista incaricato Ing. Giuliano Rossini della Soc. Prinea S.r.l. di Cassago Brianza ha depositato agli atti comunali gli elaborati a seguito indicati per la successiva adozione in Consiglio Comunale:

- tav. n. 1 – planimetria azzonamento;

- tav. n. 2 – planimetria fasce di rispetto infrastrutture stradali;

- tav. n. 3 – planimetria di inquadramento territoriale dei PZA comuni confinanti;

- Relazione tecnica;

- Regolamento di attuazione.

Dato atto che:

· la Giunta Comunale del Comune di Nibionno, in conformità agli indirizzi generali per la valutazione ambientale (VAS) approvati con D.C.R. 13 marzo 2007 n. VIII/351 e gli ulteriori adempimenti di disciplina successivamente approvati dalla Regione, ha assunto specifico atto deliberativo n. 56 del 21.05.2012 di Avvio del Procedimento di verifica di assoggettabilità dell’adeguamento del P.Z.A. comunale alla VAS, puntualmente individuando e designando le autorità procedente e competente;

· del formale avvio del procedimento è stata data comunicazione al pubblico mediante pubblicazione all’Albo comunale in data 24/05/2012 prot. n. 5364 rep. n. 187, sul sito istituzionale e sul sito SIVAS;

· don determinazione n. 60 del 24/05/2012 è stata istituita la Conferenza di verifica, sono stati individuati i soggetti competenti in materia ambientale, gli Enti territorialmente interessati e i singoli settori del pubblico interessati all’iter decisionale per la verifica di assoggettabilità alla valutazione ambientale strategica VAS dell’adeguamento del piano di zonizzazione acustica comunale, nonché le modalità di informazione e partecipazione del pubblico, di diffusione e pubblicazione delle informazioni; 

· in data 07 agosto 2012 alle ore 10.00 si è aperta presso la sede del Comune di Nibionno, P.zza Caduti, 2, nell’ufficio tecnico comunale, la verifica di assoggettabilità alla Valutazione Ambientale Strategica (VAS) dell’adeguamento del piano di zonizzazione acustica comunale;

· la conferenza di servizi di verifica con la decisione di NON ASSOGGETTARE l’adeguamento del piano di zonizzazione acustica comunale al processo di Valutazione Ambientale Strategica – VAS si è conclusa con la decisione di NON ASSOGGETTARE l’adeguamento del piano di zonizzazione acustica comunale al processo di Valutazione Ambientale Strategica – VAS;

Richiamati pertanto:

· l’allegato provvedimento di NON assoggettabilità alla Valutazione Ambientale Strategica (VAS) dell’adeguamento del piano di zonizzazione acustica comunale predisposto dalla Soc. Prinea S.r.l. di Cassago Brianza, definitivamente consegnato al prot. comunale n. 2948 del 12/03/2012;

· gli allegati Rapporto preliminare di verifica di assoggettabilità, verbale di conferenza di verifica di non assoggettabilità VAS, la nota dell’ARPA di Lecco del 02/08/2012 prot. n. 107644;

Ritenuto di dover proporre l’adozione dell’adeguamento del Piano di Zonizzazione Acustica del territorio Comunale così come predisposto, a supporto della pianificazione urbanistica del P.G.T.;

Visti:

· lo Statuto Comunale;

· la Legge Regionale n. 12/2005 e ss.mm.ii.;

· il D. Lgs. 267/2000 e ss.mm.ii.;

· la normativa vigente in materia ed in particolare la Legge Quadro sull’inquinamento acustico n.447/2005, la L.R. 13/2001 e le successive D.G.R. n. VII/9776 del 12/07/2002 e n. VIII/ 11349 del 10/02/2010;

· gli indirizzi generali per la Valutazione Ambientale (VAS) approvati con D.C.R. 13.03.2007 n. VIII /351 e gli “Ulteriori adempimenti di disciplina” approvati dalla Giunta Regionale DD.G.R. 27 dicembre 2008 n. 8/6420, 30 dicembre 2009 n. 8/10971, 10 novembre 2010 n. 9/761 e la successiva circolare approvata con decreto del Dirigente della struttura strumenti per il governo del territorio n. 13071 del 14/12/2010;

· l’art. 12, comma 6, del D. Lgs. 152/06 e s.m.i. stabilisce che “la verifica di assoggettabilità VAS ovvero la VAS relative a modifiche a piani e programmi ovvero a strumenti attuativi di piani o programmi già sottoposti positivamente alla verifica di assoggettabilità di cui all’articolo 12 o alla VAS di cui agli articoli da 12 a 17, si limita ai soli effetti significativi sull’ambiente che non siano stati precedentemente considerati dagli strumenti normativamente sovraordinati”;

Il Consigliere Negri Angelo Natale dichiara l’astensione al voto per il  carente coinvolgimento della minoranza all’argomento, rimandando a quanto specificato nella dichiarazione di voto al precedente punto 4;

Si dà atto che tutta la discussione nonché gli interventi sono contenuti nei files registrate agli atti d’ufficio, ai sensi della Legge n. 241/1990;

Visto il parere espresso, ai sensi dell’art. 49 del Decreto Legislativo n. 267 del 18.08.2000 sotto il profilo della regolarità tecnica, dal responsabile del servizio competente;

Visto l’art. 15 del vigente Statuto Comunale;

Con voti favorevoli n. 7 e voti  contrari n. 0,  astenuti n. 2 (Negri Angelo Natale e Frigerio Aldo), espressi per alzata di mano

DELIBERA
· le premesse costituiscono parte integrante della presente deliberazione;

-
di procedere all’adozione, per le ragioni di cui in premessa, dell’adeguamento del Piano di Zonizzazione Acustica del territorio comunale ai sensi della L. 447/1995 sulla base degli elaborati prodotti dal professionista incaricato Ing. Giuliano Rossini della Soc. Prinea S.r.l. di Cassago Brianza in data 12/03/2012 prot. n. 2948, così come di seguito elencati:

- tav. n. 1 – planimetria azzonamento;

- tav. n. 2 – planimetria fasce di rispetto infrastrutture stradali;

- tav. n. 3 – planimetria di inquadramento territoriale dei PZA comuni confinanti;

- Relazione tecnica;

- Regolamento di attuazione.

· di dare atto dell’allegato provvedimento di non assoggettabilità alla Valutazione Ambientale Strategica (VAS) dell’adeguamento del Piano di Zonizzazione Acustica del territorio comunale, del 12/03/2012 prot. n. 2948 recependo altresì i seguenti allegati e relative indicazioni e condizioni contenute:  Rapporto preliminare di verifica di assoggettabilità, verbale di conferenza di verifica di non assoggettabilità VAS, nota dell’ARPA di Lecco del 02/08/2012 prot. n. 107644, che formano parte integrante e sostanziale della presente deliberazione;

· di dare atto che l’adeguamento della zonizzazione acustica del territorio comunale è stato redatto sulla base degli obiettivi del Documento di Piano del vigente PGT e che le previsioni in esso contenute aggiornano e prevalgono su quelle del vigente strumento urbanistico in quanto risultano ancora più cautelative e corrispondenti alla pianificazione di PGT;

· di dare atto che successivamente all’adozione si procederà ai sensi dell’art. 3 commi 1 e 2 della L.R. 13/2001 mediante la pubblicazione della deliberazione sul BURL ed all’Albo Pretorio Comunale, nonché alla trasmissione della stessa all’Arpa di competenza ed ai comuni confinanti al fine dell’espressione dei rispettivi pareri;

-
di demandare al Responsabile Area Servizi tecnici tutti le determinazioni conseguenti al presente atto;

· di dare atto che, in ottemperanza a quanto previsto dall’articolo 3, comma 4, della Legge  7 agosto 1990, n. 241, nel testo oggi vigente, si comunica che, contro il provvedimento suddetto, è ammesso:

· Ricorso Giurisdizionale al T.A.R. Milano ai sensi dell’art. 29 del D. Lgs. 2 luglio 2010, n. 104 entro il termine di sessanta giorni;

· oppure, in alternativa al ricorso al T.A.R., Ricorso Straordinario al Presidente della Repubblica per motivi di legittimità entro 120 giorni, ai sensi dell’art. 8 del D.P.R. n. 1199/1971;  

· di dichiarare, considerata l’urgenza che riveste l’esecuzione dell’atto, la presente deliberazione immediatamente eseguibile, con voti favorevoli n. 7 e voti  contrari n. 0,  astenuti n. 2 (Negri Angelo Natale e Frigerio Aldo) espressi per alzata di mano, ai sensi dell’articolo 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000.---







