DELIBERAZIONE GIUNTA COMUNALE N.   1    in data   16/01/2012

OGGETTO: “ATTO DI INDIRIZZO IN MERITO ALL’ORGANIZZAZIONE DELLA XXIII^ EDIZIONE RASSEGNA TEATRALE – TEATRO E SOLIDARIETA’ –”.

-------------------------

LA GIUNTA COMUNALE
Premesso che l’Amministrazione Comunale – Assessorato Sport e Tempo Libero, Cultura, Politiche Sociali e Famiglia, Pubblica Istruzione -, in collaborazione con la Biblioteca Comunale “Nando Maggioni”, intende organizzare, come di consuetudine, la stagione teatrale denominata “XXIII^  EDIZIONE RASSEGNA TEATRALE – TEATRO E SOLIDARIETA’ -, nei giorni 21 gennaio 2012,  18 febbraio 2012, 17 marzo 2012 e 21 aprile 2012 presso il Teatro Oratorio Don Olimpio Moneta di Tabiago-Nibionno;

Considerato che lo svolgimento di detta rassegna vedrà il coinvolgimento e la partecipazione della cittadinanza nibionnese e delle varie associazioni del territorio comunale;

Preso atto che è stato riproposto all’AVIS di Costa Masnaga di concorrere alle spese  di pubblicizzazione della rassegna stessa mediante la realizzazione di locandine e pieghevoli che saranno distribuiti  nei paesi del circondario, con particolare attenzione ai paesi che fanno parte della sezione AVIS  Costa Masnaga, precisando che  il programma della Rassegna è quello di scrivere un messaggio dedicato all'AVIS sul materiale in distribuzione, esporre uno striscione all'interno della sala e coinvolgere avisini del paese nella distribuzione di materiale divulgativo. Avere un compagno di viaggio come AVIS aggiungerà sicuramente valore ad un evento culturale che si prefigge di unire il divertimento ad una riflessione su temi importanti  e delicati;

Ritenuto che per la migliore realizzazione dell’iniziativa i rende necessario prevedere le seguenti spese per un importo complessivo di € 3.485,00.= (IVA compresa), così suddiviso:

· € 495,00.= (IVA 10% compresa) per la COMPAGNIA TEATRALE “ELENA E GLI ALTRI” di Magrate per lo spettacolo “PURGA E CIOCCOLATO” in programma  il 21 gennaio  2012, come da preventivo qui pervenuto il 21.12.2011 prot. n. 16108; 
· € 1.650,00.= (IVA 10% compresa) per la NRG COOP Società Cooperativa a r.l. di Crevalcore  per lo spettacolo “CUBA BAILA” in programma  il 18 febbraio 2012, come da  preventivo del 09.01.2012, qui pervenuto il 10.01.2012 prot. n. 311;

· € 440,00.= (IVA 10% compresa) per  l’ASSOCIAZIONE CULTURA “PER ASPERA AD ASTRA” – Compagnia Filodrammatica Giovani G.A.T. a l. di Milano per lo spettacolo “FRANCAMENTE … WILDE” in programma  il 17 marzo 2012, come da preventivo qui pervenuto il 16.12.2011 prot. n. 15875; 

· € 900,00.= per diritti spettacoli da versare alla SIAE di Lecco;
Atteso che il 21.04.2012 verrà proposto gratuitamente dai ragazzi dell’Oratorio Don Olimpio Moneta di Tabiago “ACTOR’S STUDIO DELL’ORATORIO DI TABIAGO E NIBIONNO” lo spettacolo “LO STRALISCO”;

Constatato che la spesa relativa all’organizzazione della XXIII^ EDIZIONE RASSEGNA TEATRALE – TEATRO E SOLIDARIETA’ in via preventiva ammonta complessivamente a € 3.485,00.=  (IVA compresa);
Dato che l’impegno di spesa per le suddette spese  è da effettuarsi con successiva determinazione del Responsabile Area Servizi Affari Generali, Cultura e Tempo Libero, Servizi Sociali e Pubblica Istruzione;  

Visto il parere espresso ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000 sotto il profilo della regolarità tecnica, dal responsabile del servizio competente;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale;

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano 

DELIBERA

· per le motivazioni espresse in narrativa, di esprimere con il presente atto di indirizzo affinché si proceda all’organizzazione della sopraddetta XXIII^  EDIZIONE RASSEGNA TEATRALE – TEATRO E SOLIDARIETA’, nei giorni 21 gennaio 2012, 18 febbraio 2012, 17 marzo 2012 e 21 aprile 2012 presso il Teatro Oratorio Don Olimpio Moneta di Tabiago-Nibionno, che comporterà una spesa complessiva quantificata in via preventiva in € 3.485,00.= (IVA compresa), così suddivisa:

· € 495,00.= (IVA 10% compresa) alla COMPAGNIA TEATRALE “ELENA E GLI ALTRI” di Magrate per lo spettacolo “PURGA E CIOCCOLATO” in programma  il 21 gennaio  2012; 
· € 1.650,00.= (IVA 10% compresa) alla NRG COOP Società Cooperativa a r.l. di Crevalcore  per lo spettacolo “CUBA BAILA” in programma  il 18 febbraio 2012;

· € 440,00.= (IVA 10% compresa) all’ASSOCIAZIONE CULTURA “PER ASPERA AD ASTRA” – Compagnia Filodrammatica Giovani G.A.T. a l. di Milano per lo spettacolo “FRANCAMENTE … WILDE” in programma  il 17 marzo 2012; 

· € 900,00.= per diritti spettacoli da versare alla SIAE di Lecco;
· di dare atto che il 21.04.2012 verrà proposto gratuitamente dai ragazzi dell’Oratorio Don Olimpio Moneta di Tabiago “ACTOR’S STUDIO DELL’ORATORIO DI TABIAGO E NIBIONNO” lo spettacolo “LO STRALISCO”;

· di demandare al Responsabile Area Servizi Affari Generali, Cultura e Tempo Libero, Servizi Sociali e Pubblica Istruzione l’adozione della relativa determinazione al fine di rendere esecutivo quanto stabilito con il presente atto;
  

· di dare atto che, in ottemperanza a quanto previsto dall’articolo 3, comma 4, della Legge  7 agosto 1990, n. 241, nel testo oggi vigente, si comunica che, contro il provvedimento suddetto, è ammesso:

· Ricorso Giurisdizionale al T.A.R. Milano ai sensi dell’art. 29 del D. Lgs. 2 luglio 2010, n. 104 entro il termine di sessanta giorni;

· oppure, in alternativa al ricorso al T.A.R., Ricorso Straordinario al Presidente della Repubblica per motivi di legittimità entro 120 giorni, ai sensi dell’art. 8 del D.P.R. n. 1199/1971;  

· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì, trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---










