DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE N. 41 DEL 03.04.2012
OGGETTO: “CONCESSIONE IN USO A TEMPO PARZIALE DEL CAMPO DI CALCIO E SPOGLIATOI DELLA PARROCCHIA DI TABIAGO"

--------------------------------

LA GIUNTA COMUNALE
Considerato che il Comune di Nibionno ha la necessità di dotarsi di un campo di calcio per l’allenamento e le partite di campionato da mettere a disposizione alle diverse società sportive ed a tutta la popolazione;

Constatato che la Parrocchia S. S. Simone e Giuda di Tabiago, proprietaria di un campo di calcio a 11 giocatori con annessi spogliatoi presso il Centro Giovanile Parrocchiale, si è dichiarata disponibile a concedere in uso a tempo parziale tale campo con annessi spogliatoi al Comune di Nibionno;

Vista ed esaminata l’allegata scrittura privata per la concessione in uso  tempo parziale del campo di calcio con annessi spogliatoi composta da n. 10 articoli, che sarà stipulata tra il Comune di Nibionno e la Parrocchia S. S. Simone e Giuda di Tabiago una volta divenuta esecutiva la presente deliberazione, avente durata per il periodo: 01.05.2012 – 30.04.2018;

Ritenuto opportuno approvare la sopra indicata scrittura privata, in quanto soddisfa le esigenze di interesse pubblico nonché quelle delle diverse società sportive;  

Visto il parere espresso ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs. n. 267 del 18.08.2000 sotto il profilo della regolarità tecnica dal responsabile del servizio competente;

Visto l’art. 19 del vigente Statuto Comunale;

Visto l’art. 48, comma 1, del D. Lgs. 18 agosto 2000 n. 267;

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano

DELIBERA

· di approvare, per i motivi espressi in narrativa, l’allegata scrittura privata per la concessione in uso a tempo parziale del campo di calcio a 11 giocatori e spogliatoi, composta da numero 10 articoli, che fa parte integrante e sostanziale della presente deliberazione;

· di dare atto che la suddetta scrittura privata avrà durata per il periodo: 01.05.2012 – 30.04.2018;

· di autorizzare il Responsabile Area Servizi Demografici – Tributi – Archivio – Protocollo –Commercio e Notifiche alla stipulazione della suddetta scrittura privata con la Parrocchia S. S. Simone e Giuda di Tabiago, dopo l’esecutività della presente deliberazione;

· di demandare al Responsabile Area Servizi Demografici – Tributi – Archivio – Protocollo –Commercio e Notifiche l’adozione delle determinazioni in merito per rendere esecutivo quanto stabilito con il presente atto;

· di dare atto che, in ottemperanza a quanto previsto dall’articolo 3, comma 4, della Legge  7 agosto 1990, n. 241, nel testo oggi vigente, si comunica che, contro il provvedimento suddetto, è ammesso:
· Ricorso Giurisdizionale al T.A.R. Milano ai sensi dell’art. 29 del D. Lgs. 2 luglio 2010, n. 104 entro il termine di sessanta giorni;

· oppure, in alternativa al ricorso al T.A.R., Ricorso Straordinario al Presidente della Repubblica per motivi di legittimità entro 120 giorni, ai sensi dell’art. 8 del D.P.R. n. 1199/1971; 

· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì, trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;
· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---









