DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE N. 56 DEL   21-05-2012

OGGETTO: “AVVIO DEL PROCEDIMENTO PER LA VERIFICA DI ASSOGGETTABILITA’ ALLA VALUTAZIONE AMBIENTALE STRATEGICA (VAS) DELL’ADEGUAMENTO DEL PIANO DI ZONIZZAZIONE ACUSTICA (PZA) COMUNALE– NOMINA AUTORITA’ PROCEDENTE E COMPETENTE”.
-------------------------

LA GIUNTA COMUNALE
Premesso che:

- Il Comune di Nibionno è dotato di Piano di Zonizzazione Acustica del territorio comunale ai sensi della Legge 447/1995, approvato con deliberazione di Consiglio Comunale n. 6 del 30/01/2006;

- a seguito dell’affidamento dell’incarico per la redazione del Piano di Governo del Territorio e della successiva approvazione dello stesso, con deliberazione di Consiglio Comunale n. 1 del 28/02/2011, si è reso necessario provvedere all’adeguamento del piano di classificazione acustica del territorio comunale in considerazione delle nuove previsioni urbanistiche contenute nel PGT approvato e delle nuove disposizioni regionali in materia;

- con determinazione del Responsabile Area Tecnica n. 420 del 11.12.2008 è stato affidato alla Soc. Prinea S.r.l. di Cassago Brianza il servizio tecnico per la revisione e l’aggiornamento del Piano di Zonizzazione Acustico comunale vigente;

Preso atto che:

· Il punto 4.5 dell’Allegato 1 alla delibera di Consiglio Regionale n. VIII/351 del 13.03.2007 “Indirizzi generali per la valutazione di piani e programmi” impone l’obbligatorietà della Valutazione Ambientale strategica per i piani territoriali regionali, per i piani territoriali regionali d’area, per i P.T.C.P. e per i documenti di piano e loro varianti, mentre i punti 4.6 – 4.7 della stessa delibera prevedono che per i P/P che determinano l’uso di piccole aree e le modifiche minori ovvero che definiscono il quadro di riferimento per l’autorizzazione di progetti, si proceda alla verifica di esclusione della VAS;

· La VAS deve essere effettuata durante la fase di valutazione del piano e prima della sua adozione;

Considerato che:

· La Verifica di assoggettabilità dalla Valutazione Ambientale Strategica si applica ai Piani ed ai Programmi di cui ai punti 4.6 e 4.7 degli “Indirizzi per la valutazione ambientale di Piani e di Programmi”;

· Sono soggetti interessati al procedimento: il proponente; l’autorità procedente; l’autorità competente per la VAS; i soggetti competenti in materia ambientale e gli enti territorialmente interessati;

· L’autorità competente per la VAS è individuata all’interno dell’Ente con atto formale dalla pubblica amministrazione che procede alla formazione del P/P, nel rispetto dei principi generali stabiliti dai D.Lgs. 16 gennaio 2008, n. 4 e 18 agosto 2000, n. 267 e deve possedere i seguenti requisiti:

· Separazione rispetto all’Autorità procedente;

· Adeguato grado di autonomia nel rispetto dei principi generali stabiliti dal D. Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, fatto salvo quanto previsto dall’art. 29, comma 4, legge 448/2001;

· Competenze in materia di tutela, protezione e valorizzazione ambientale e di sviluppo sostenibile;

· L’Autorità Procedente, d’intesa con l’autorità competente per la VAS, deve provvedere ad individuare:

a) I Soggetti competenti in materia ambientale e gli enti territorialmente interessati, da invitare alla Conferenza di verifica;

b) Le modalità di convocazione della Conferenza di verifica;

c) Le modalità di informazione e  di partecipazione del pubblico, di diffusione e pubblicizzazione delle informazioni;

d) I singoli settori del pubblico interessati all’iter decisionale.

Richiamata la Deliberazione di Giunta Regionale 10 novembre 2010 n. 9/761 recante “Determinazione della procedura di Valutazione ambientale di piani e programmi – VAS (art. 4, l.r. n. 12/2005; D.C.R. n.351/2007) – Recepimento delle disposizioni di cui al D.lgs 29 giugno 2010, n. 128, con modifica ed integrazione delle DD.G.R. 27 dicembre 2008, n. 8/6420 e 30 dicembre 2009, n. 8/10971” e la successiva circolare approvata con decreto del Dirigente della struttura strumenti per il governo del territorio n. 13071 del 14/12/2010, quale supporto ai comuni impegnati nella predisposizione dei Piani di Governo del territorio, con la finalità di fornire delucidazioni inerenti in particolare la corretta individuazione dell’Autorità procedente/competente per la VAS;

Richiamato altresì il puntuale riscontro di Regione Lombardia agli specifici quesiti formulati dal Comune di Nibionno in merito all’individuazione delle suddette Autorità procedente/competente per la VAS nell’ambito dell’iter di approvazione del P.G.T., pervenuto con posta certificata in data 04/02/2011 prot. n. 1386; 

Atteso che nella citata circolare regionale “Allegato A. L’applicazione della Valutazione ambientale di piani e programmi – VAS nel contesto comunale” al punto 5 “individuazione autorità procedente/competente per la VAS” al paragrafo “Casi che si possono riscontrare nei Comuni. Comuni con una popolazione inferiore a 5000 abitanti” è precisato che “Per tali comuni è previsto che, previa assunzione delle disposizioni regolamentari ed organizzative …, sia possibile attribuire ai componenti dell’organo esecutivo la responsabilità degli uffici e dei servizi ed il potere di adottare atti anche di natura tecnica gestionale;
Conseguentemente:

· L’Autorità procedente è individuata nel Responsabile del procedimento del P/P;

· L’Autorità competente può essere individuata nell’organo esecutivo titolare della responsabilità degli uffici e dei servizi di tutela e valorizzazione ambientale”;

Valutato in particolare che:

- il Responsabile Area Tecnica del Comune, arch. Molteni Elena è individuata all’interno dell’ente tra

coloro che hanno responsabilità nel procedimento di formazione e/o adeguamento dei piani/programmi comunali tra cui anche il Piano di Zonizzazione Acustica Comunale;

- l’Assessore all’Ambiente, Ecologia e Sicurezza, Sig. Gemetto Roberto, con deliberazione di Giunta Comunale n. 55 del 21/05/2012 ha assunto la titolarità delle responsabilità degli uffici e dei servizi di tutela e valorizzazione ambientale, in quanto quale Assessore all’Ambiente ed ecologia per più mandati 

sul nostro territorio, vanta un bagaglio di decennale esperienza e competenza in materia di tutela, protezione, valorizzazione ambientale e di sviluppo sostenibile;

Considerata pertanto la necessità e la convenienza, per trasparenza d’azione ed imparzialità di giudizio, di

di nominare le autorità procedente/competente, individuandole come segue: 

- L’Autorità procedente nel Responsabile Area Tecnica del Comune di Nibionno – Arch. Molteni Elena – quale Responsabile del procedimento di adeguamento del Piano di Zonizzazione Acustica Comunale;

- L’Autorità competente nell’ Assessore all’Ambiente, Ecologia e Sicurezza, Sig. Gemetto Roberto, quale organo esecutivo con compiti di tutela, protezione e valorizzazione ambientale e di sviluppo sostenibile, titolare delle responsabilità degli uffici e dei servizi di tutela e valorizzazione ambientale;

Valutato altresì che, nominando quale autorità competente l’Assessore all’Ambiente, Ecologia e Sicurezza del comune, si garantisce la separazione tra le funzioni delle due autorità e l’autonomia operativa dell’autorità competente per la VAS rispetto alla procedente in quanto non gerarchicamente subordinata;

Visti:

· La Legge Regionale 11 marzo 2012, n. 12;

· La Legge Quadro sull’inquinamento acustico n.447/2005, la L.R. 13/2001 e le successive D.G.R. n. VII/9776 del 12/07/2002 e n. VIII/ 11349 del 10/02/2010;

· La direttiva 2001/42/CEE del Parlamento Europeo e del Consiglio del 27 giugno 2001 concernente la valutazione degli effetti di determinati piani e programmi sull’ambiente;

· Il capo I e III del Titolo II Parte II del D. Lgs. 152/2006 “Norme in materia ambientale”;

· La deliberazione di Consiglio Regionale n. VII/351 del 13.03.2007 “Indirizzi generali per la valutazione di piani e programmi” (art. 4, comma 1, L.R. 11 marzo 2005, n. 12);

· Le ulteriori indicazioni contenute negli allegati alla D.G.R. n. VIII/6420 del 27 dicembre 2007 e nella D.G.R. n. IX/761 del 10 novembre 2010;

· Il Decreto della Direzione Generale Territorio ed Urbanistica n. 13071 del 14 dicembre 2010 di approvazione della circolare per “l’applicazione della valutazione ambientale di piani e programmi – VAS nel contesto comunale”.

Tutto quanto premesso e considerato;

Visto il  parere espresso ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000 sotto il profilo della regolarità tecnica, dal Segretario Comunale;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale;

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano 

DELIBERA

Per le motivazioni indicate in premessa che formano parte integrante e sostanziale della presente deliberazione:

· di avviare il procedimento per la verifica di assoggettabilità alla valutazione ambientale strategica (V.A.S.) dell’adeguamento del piano di zonizzazione acustica (PZA) comunale, dandosi atto che la Verifica di assoggettabilità dalla Valutazione Ambientale Strategica si applica ai Piani ed ai Programmi di cui ai punti 4.6 e 4.7 degli “Indirizzi per la valutazione ambientale di Piani e di Programmi”;

· di individuare quale autorità Procedente per la verifica di assoggettabilità VAS L’Ufficio tecnico Comunale del Comune medesimo, nella Persona dell’Arch. Molteni Elena, Responsabile Area Servizi Tecnici, quale Responsabile del procedimento di adeguamento del Piano di Zonizzazione Acustica Comunale;

· di designare quale autorità Competente per la verifica di assoggettabilità VAS l’ Assessore all’Ambiente, Ecologia e Sicurezza, Sig. Gemetto Roberto, quale organo esecutivo con compiti di tutela, protezione e valorizzazione ambientale e di sviluppo sostenibile, titolare delle responsabilità degli uffici e dei servizi di tutela e valorizzazione ambientale;

· di demandare all’Autorità Procedente la pubblicazione dell’avviso di avvio del procedimento in conformità agli Indirizzi generali per la valutazione ambientale di piani e programmi approbati dalla Regione Lombardia;

· di demandare, in conformità agli Indirizzi generali dettati dalla Regione Lombardia, alle autorità procedente e competente il compimento di tutti gli atti e adempimenti necessari a conseguire la decisione in merito alla verifica di assoggettabilità alla Valutazione Ambientale Strategica dell’adeguamento del piano di zonizzazione acustica (PZA) comunale in considerazione delle nuove previsioni urbanistiche contenute nel PGT approvato e delle nuove disposizioni regionali in materia;

· di rendere pubblico questo atto mediante pubblicazione sul sito web del Comune di Nibionno;
· di dare atto che, in ottemperanza a quanto previsto dall’articolo 3, comma 4, della Legge  7 agosto 1990, n. 241, nel testo oggi vigente, si comunica che, contro il provvedimento suddetto, è ammesso:

· Ricorso Giurisdizionale al T.A.R. Milano ai sensi dell’art. 29 del D. Lgs. 2 luglio 2010, n. 104 entro il termine di sessanta giorni;

· oppure, in alternativa al ricorso al T.A.R., Ricorso Straordinario al Presidente della Repubblica per motivi di legittimità entro 120 giorni, ai sensi dell’art. 8 del D.P.R. n. 1199/1971;  

· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì, trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---










