DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE N.  74  DEL 09.06.2012
OGGETTO: “BENEFICI A SOSTEGNO DELLE FAMIGLIE PER CONTRASTARE LA CRISI ECONOMICA SUL TERRITORIO COMUNALE - DINIEGO”.

-------------------------------------------------

LA GIUNTA COMUNALE

Richiamata la deliberazione di Consiglio Comunale n. 19 del 27.05.2009, esecutiva ai sensi di legge, con la quale è stato approvato il Regolamento per la costituzione di un “Fondo Straordinario a sostegno delle famiglie” per contrastare la crisi economica sul territorio comunale, composto da n. 7 articoli;

Considerato che il sopraddetto Regolamento è entrato in vigore dall’08.06.2009;     

Vista la deliberazione di Consiglio Comunale n. 18 del 31.05.2010, esecutiva ai sensi di legge, con la quale è stato integrato l’art. 3 del vigente Regolamento per la costituzione di un “Fondo Straordinario a sostegno delle famiglie” per contrastare la crisi sul territorio comunale con l’indicazione dell’importo del beneficio e dei termini di presentazione della domanda per un richiedente che abbia beneficiato nell’anno precedente di detto contributo; 

Richiamata la deliberazione di Giunta Comunale n. 46 del 03.04.2012, esecutiva ai sensi di legge, con la quale è stato costituito un “Fondo Straordinario a sostegno delle famiglie”,  così come stabilito dall’art. 1 del vigente Regolamento  per la costituzione di un “Fondo Straordinario a sostegno delle famiglie” per contrastare la crisi economica sul territorio comunale, ammontante,  per l’anno 2012, ad € 8.000,00.=, demandando al Responsabile Area  Servizi Affari Generali, Cultura e Tempo Libero, Servizi Sociali e Pubblica Istruzione l’adozione delle  determinazioni per i relativi impegni di spesa e dandosi atto che, come previsto dall’art. 5 del sopraddetto Regolamento, con successivi atti deliberativi della Giunta Comunale, si provvederà alla liquidazione dei benefici suddetti, in seguito alla valutazione delle richieste pervenute;   
Vista la determinazione del Responsabile Area  Servizi Affari Generali, Cultura e Tempo Libero, Servizi Sociali e Pubblica Istruzione n. 75 del 06.04.2012 con la quale è stata  impegnata la somma di € 8.000,00.=, per l’anno 2012, per la costituzione di un “Fondo Straordinario a sostegno delle famiglie”, come stabilito dall’art. 1 del vigente Regolamento  per la costituzione di un “Fondo Straordinario a sostegno delle famiglie” per contrastare la crisi economica sul territorio comunale,  così come previsto nella sopraddetta deliberazione di Giunta Comunale n. 46/2012;
Visti gli allegati sottoelencati elenchi predisposti dal Responsabile Area Servizi Sociali e dall’Assistente Sociale, dopo attenta valutazione delle richieste di beneficio presentate:

· Allegato “A”  contenente le richieste di contributo presentate da due utenti, ritenute come casi limite da sottoporre alla valutazione della Giunta Comunale; 

· Allegato “B” contenente le richieste di contributo presentate da due utenti, risultate NON IDONEE; 
Considerato  l’art. 5 del vigente sopraddetto Regolamento il quale, tra l’altro, prevede che la liquidazione delle richieste di beneficio avverrà con deliberazione della Giunta Comunale. Per  i casi limite esclusi dal beneficio in riferimento ai meri requisiti economici indicati, che l’Assistente Sociale ed il Responsabile Area Servizi Sociali ritenessero comunque bisognosi di supporto, si esprimerà la Giunta Comunale;   

Rilevato che la Giunta Comunale si è espressa negativamente sull’erogazione del contributo per le due situazioni rientranti nei casi limite, perché una supera il limite stabilito dall’art. 2 – comma 8 - previsto dal suddetto Regolamento e l’altra, pur non superando il predetto limite,  risulta che  il richiedente abbia inviato una notevole somma all’estero, privandosene per se stesso e la sua famiglia, quindi non rientra nei casi di gravità economica con il conseguente diniego delle stesse;  

Ritenuto, pertanto di approvare l’allegato prospetto (allegato “A”) contenente le richieste di contributo presentate da due utenti, ritenute come casi limite e l’allegato prospetto (allegato “B”) contenente le richieste di contributo presentate da due utenti, risultate NON IDONEE; 
Dato atto che i prospetti, per motivi di riservatezza delle persone interessate, non vengono allegati alla copia della deliberazione per la relativa pubblicazione all’Albo Pretorio Comunale, ai sensi dell’articolo 8 del D.P.R. n. 352 del 27.06.1992,  del D. Lgs. n. 196 del 30.06.2003 e del D.P.R. n. 184/2006;

Visto il  parere espresso ai sensi dell'articolo 49 del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000 sotto il profilo della regolarità tecnica, dal responsabile del servizio competente;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale;

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano
DELIBERA
· di esprimersi negativamente, per le motivazioni indicate in  premessa, sull’erogazione del contributo per le situazioni rientranti nei casi limite, di cui all’allegato prospetto (allegato “A”) predisposto dal Responsabile Area Servizi Sociali e dall’Assistente Sociale, con il conseguente diniego delle stesse; 

· di approvare l’allegato prospetto (allegato “A”) contenente le richieste di contributo presentate da due utenti, ritenute come casi limite e l’allegato prospetto (allegato “B”) contenente le richieste di contributo presentate da due utenti, risultate NON IDONEE;

· di comunicare ai richiedenti interessati, a mezzo lettera, l’esclusione della domanda, come previsto dall’art. 6 del vigente Regolamento;
· di dare atto che, in ottemperanza a quanto previsto dall’articolo 3, comma 4, della Legge  7 agosto 1990, n. 241, nel testo oggi vigente, si comunica che, contro il provvedimento suddetto, è ammesso:

· Ricorso Giurisdizionale al T.A.R. Milano ai sensi dell’art. 29 del D. Lgs. 2 luglio 2010, n. 104 entro il termine di sessanta giorni;

· oppure, in alternativa al ricorso al T.A.R., Ricorso Straordinario al Presidente della Repubblica per motivi di legittimità entro 120 giorni, ai sensi dell’art. 8 del D.P.R. n. 1199/1971;  

-   
di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì, trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/200.---










