DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE N.  76 DEL   09-06-2012

OGGETTO: “ESAME ED APPROVAZIONE BOZZA CONTRATTO DI LOCAZIONE AREA COMUNALE PER INSTALLAZIONE STAZIONE RADIO PER TELECOMUNICAZIONE”.

-------------------------

LA GIUNTA COMUNALE
Richiamata la delibera di Giunta Comunale n. 11 del 01.02.2003 resa esecutiva ai sensi di legge, con la quale si è provveduto all’approvazione dei seguenti elaborati redatti dalla Società INTEGRA S.R.L., inerenti l’individuazione delle zone preferenziali in cui consentire l’installazione degli impianti per le radiotelecomunicazioni ed indicare i criteri per l’installazione di nuove sorgenti:

· Identificazione delle aree definite dalla Deliberazione 7/7351 della G.R. in attuazione della L.R. 11/2001;

· Censimento degli impianti esistenti;

· Analisi dell’esposizione a campo elettromagnetico ai sensi della L.R. 11/2001;

· TAV. 1 – sorgenti di campo elettromagnetico

· TAV. 2 – centro sportivo comunale di Tabiago

· TAV. 3 – individuazione delle aree comunali da proporre per l’installazione di nuovi impianti per la telecomunicazione e la radio televisione

· Scheda tecnica area 1 – piattaforma ecologica

· Scheda tecnica area 2 – centro sportivo comunale di Tabiago

· Scheda tecnica area 3 – cimitero di Tabiago

· Scheda tecnica area 4 – centro natatorio di Gaggio

· Scheda tecnica area 5 – area verde in loc. Mazzacavallo; 

Vista la Legge 22 febbraio 2001 n. 36 “legge quadro sulla protezione dalle esposizioni a campi elettrici, magnetici ed elettromagnetici”, così come aggiornata dalla Legge n. 214/2011;

Visto il Decreto Legislativo 01.08.2003, n. 259 “Codice delle comunicazioni elettroniche”, così come aggiornata dalla Legge 111/2011;

Vista la Legge Regionale n. 11 dell’11 maggio 2001 “norme per la protezione ambientale dall’esposizione a campi elettromagnetici indotti da impianti fissi per le telecomunicazioni e per la radiotelevisione” la cui finalità è quella di dettare indirizzi per l’ubicazione, l’installazione, la modifica ed il risanamento degli impianti per le telecomunicazioni e la radiotelevisione, così come aggiornata dalla Legge 111/2011;

Vista la D.G.R. 11 dicembre 2001 n. 7/7351 che fornisce i criteri per l’individuazione delle aree nelle quali è consentita l’installazione degli impianti per le telecomunicazioni e la radiotelevisione ai sensi L.R. 11/2001.

Visto che la società Wind Telecomunicazioni Spa si è resa disponibile a concordare con l’Amministrazione Comunale lo spostamento dell’attuale stazione radio-base per la telefonia cellulare all’interno dell’area in loc. Mazzacavallo in una posizione più favorevole per la gestione logistica sia dell’area industriale/artigianale sia dell’antenna stessa;

Richiamata la vigente scrittura privata di locazione per l’installazione di una stazione radio per telecomunicazioni, tra Wind Spa e l’Amministrazione Comunale di Nibionno, in scadenza; 

Considerato che a seguito incontri tenuti presso gli uffici comunali la società Wind Telecomunicazioni S.p.a. si è favorevolmente interessata all’area alle spalle del costruendo magazzino comunale in loc. Mazzacavallo, in corrispondenza all’area identificata al n. 5 nelle schede tecniche elencate in premessa, al fine di installare una stazione radio per telecomunicazione per telefonia cellulare;

Vista la bozza il contratto di locazione novennale, composto di 10 articoli e corredato da planimetria – sub allegato A, allegato in copia, relativo alla regolamentazione della locazione dell’area comunale e della superficie – pari a circa mq. 50 - inerente l’area in cui verrà installata la suddetta antenna, per un canone annuo pari a Euro 13.000,00, da maggiorarsi di Euro 1.000,00 per ogni eventuale sublocazione;

Richiamati altresì l’atto di “concessione e regolamentazione del diritto di proprietà su aree comprese nel piano insediamenti produttivi” in Loc. Mazzacavallo, Via Cadorna, stipulato presso il  Notaio Dott. Corrado Minussi con studio in Merate in data 28/03/2006, rep. n. 56622/6055 di racc.; e la successiva lettera liberatoria da parte della Edilizia per l’Impresa Soc. Coop. di Oggiono del 28/03/2012, in quanto l’area interessata allo spostamento dell’antenna è già destinata in cessione al Comune di Nibionno;

Ritenuta pertanto l’opportunità di approvare la suddetta bozza di contratto di locazione per soddisfare l’interesse pubblico consistente nella copertura del territorio comunale con il segnale di frequenza per l’utilizzo degli apparecchi mobili di telefonia cellulare.

Visto il parere espresso, ai sensi dell'art. 49 del Decreto Legislativo n. 267 del 18.08.2000 sotto il profilo della regolarità tecnica, dal responsabile del servizio competente;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale;

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano 

DELIBERA

· di approvare per le ragioni esposte in narrativa la bozza di contratto di locazione novennale composto di 10 articoli e corredato da planimetria – sub allegato A, allegato in copia, relativo alla regolamentazione della locazione dell’area comunale e della superficie – pari a circa mq. 50 - inerente l’area in cui verrà installata la suddetta antenna, per un canone annuo pari a Euro 13.000,00, da maggiorarsi di Euro 1.000,00 per ogni eventuale sublocazione.

· di demandare al responsabile dell’area servizi tecnici l’adozione degli atti  per rendere esecutivo quanto stabilito con la presente deliberazione, autorizzando la stessa alla stipulazione del relativo contratto di locazione.

· di dare atto che, in ottemperanza a quanto previsto dall’articolo 3, comma 4, della Legge  7 agosto 1990, n. 241, nel testo oggi vigente, si comunica che, contro il provvedimento suddetto, è ammesso:

· Ricorso Giurisdizionale al T.A.R. Milano ai sensi dell’art. 29 del D. Lgs. 2 luglio 2010, n. 104 entro il termine di sessanta giorni;

· oppure, in alternativa al ricorso al T.A.R., Ricorso Straordinario al Presidente della Repubblica per motivi di legittimità entro 120 giorni, ai sensi dell’art. 8 del D.P.R. n. 1199/1971;  

· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì, trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---










