DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE N.  77 DEL   09-06-2012

OGGETTO: “RICHIESTA DI MONETIZZAZIONE AREE STANDARD AI SENSI ART. 9 N.T.A. PIANO DEI SERVIZI DEL PGT PROPOSTA DAL SIG. PELUCCHI ALESSANDRO GIUSEPPE IN RELAZIONE AD INTERVENTI EDILIZI: CONCESSIONE MONETIZZAZIONE E APPROVAZIONE STIMA DELLE AREE”.

-------------------------

LA GIUNTA COMUNALE
Premesso che:

1. L’art. 9 delle N.T.A. del Piano dei Servizi del vigente P.G.T. approvato con deliberazione di C.C. n. 01 del 28/02/2011, prevede in determinati casi di nuova edificazione, di ristrutturazione con demolizione e ricostruzione, di ampliamento e di mutamento di destinazione d’uso, il reperimento della dotazione di standard dovuti o in alternativa la monetizzazione delle aree senza l’obbligo di ricorrere alla predisposizione di un piano attuativo;

2. La decisione sull’accettazione della monetizzazione o delle aree alternative comporta una serie di valutazioni discrezionali, in capo all’Amministrazione Comunale, in merito alla loro opportunità;

3. L’estensione di tale possibilità anche ai provvedimenti di natura edilizia, nel cui procedimento non è prevista una manifestazione di volontà dell’Amministrazione, rendono necessario acquisire il benestare della stessa sulle richieste di monetizzazione o cessione di aree non individuate come standard nel P.G.T.;

Allo stato attuale risulta pervenuta una richiesta di monetizzazione di aree inerente alla seguente pratica edilizia:

- Pelucchi Alessandro Giuseppe, permesso di costruire P.E. n. 01/2012 presentata il 04/06/2012 prot. n. 5754 e successive integrazioni, inerente la costruzione di un nuovo fabbricato ad uso residenziale al mapp. 1005, cens. Di Nibionno, fg. 3;

Considerata la limitata estensione delle aree da reperire che peraltro non consentono la formazione di significativi e funzionali impianti a verde e/o parcheggio ed inoltre, sulla scorta delle indicazioni fornite dai richiedenti, le oggettive difficoltà nel reperimento in loco delle aree, si ritiene opportuno acconsentire alla proposta di monetizzazione riguardante l’intervento di cui al punto precedente;

Considerato altresì che attraverso la monetizzazione non si determina una riduzione delle superfici a standard ma solo una loro realizzazione differita attraverso una pianificazione che individui soluzioni più idonee per la valorizzazione del sistema urbano, utilizzando le risorse economiche nel frattempo accantonate;

Ritenuto di valutare le aree di proprietà:

1.
Sig. Pelucchi Alessandro Giuseppe pari ad Euro 72.78 al mq., importo che si ritiene congruo e tiene conto dell’utilità economica che la proprietà ottiene dalla mancata cessione delle aree e in linea con gli importi aggiornati delle monetizzazioni stabiliti in occasione dei Piani Attuativi,  giusta perizia di stima del Responsabile Area Tecnica, allegata al presente procedimento per un totale, in relazione al singolo intervento, di:

Euro 72,78 /mq. x mq. 72,86 = Euro 5.302,75

Visto l’art. 9 N.T.A. del Piano dei Servizi del P.G.T.;

Visto l’art. 48, comma 1, del D. Lgs. 267/2000;

Visto il parere espresso, ai sensi dell'art. 49 del Decreto Legislativo n. 267 del 18.08.2000 sotto il profilo della regolarità tecnica, dal responsabile del servizio competente;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale;

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano 

DELIBERA

· di riconoscere l’interesse ed acconsentire la monetizzazione richiesta riguardante il seguente intervento: 

· Pelucchi Alessandro Giuseppe, permesso di costruire P.E. n. 01/2012 presentata il 10/01/2012 prot. n. 306 e successive integrazioni, inerente la costruzione di un nuovo fabbricato ad uso residenziale al mapp. 1005, cens. Di Nibionno, fg. 3;

· di approvare l’allegata perizia di stima delle aree a standard oggetto di monetizzazione redatta dal Responsabile Area tecnica;

· di autorizzare l’introito del seguente importo:

· Euro 72,78 /mq. x mq. 72,86 = Euro 5.302,75

Riguardanti gli interventi in argomento, introitati dalla monetizzazione delle aree standard non cedute, alla risorsa 4.05.5460 ex cap. 4035 del Bilancio di previsione 2012 in corso di formazione e destinati alla realizzazione degli interventi previsti nel Piano dei Servizi, così come prescritto dall’art. 46 della L.R. 12 dell’11 marzo 2005 e s.m.i.;

· di dare atto che, in ottemperanza a quanto previsto dall’articolo 3, comma 4, della Legge  7 agosto 1990, n. 241, nel testo oggi vigente, si comunica che, contro il provvedimento suddetto, è ammesso:

· Ricorso Giurisdizionale al T.A.R. Milano ai sensi dell’art. 29 del D. Lgs. 2 luglio 2010, n. 104 entro il termine di sessanta giorni;

· oppure, in alternativa al ricorso al T.A.R., Ricorso Straordinario al Presidente della Repubblica per motivi di legittimità entro 120 giorni, ai sensi dell’art. 8 del D.P.R. n. 1199/1971;  

· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì, trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---










