DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE  N.  78  DEL  09.06.2012

OGGETTO: “ATTIVAZIONE SERVIZIO COPERTURA WI.FI SU TUTTO IL TERRITORIO COMUNALE. APPROVAZIONE SCHEMA CONTRATTO E PROGETTO”. 
-----------------------------

LA GIUNTA COMUNALE

Premesso che l’Amministrazione Comunale è intenzionata a fornire un nuovo servizio sia ai suoi cittadini che ai non residenti di accesso ad Internet con un collegamento wireless (senza fili)  su tutto il territorio comunale;

Ricordato che uno dei punti fondamentali del programma amministrativo del Sindaco è incentrato sullo sviluppo delle nuove tecnologie nel Comune di Nibionno;

Considerato che detto servizio risulta essere di particolare rilevanza per i propri cittadini e  per coloro che, transitando per Nibionno, volessero collegarsi via web in quanto si ritiene che lo sviluppo delle reti di comunicazione e di connessione ad internet e la diffusione della banda larga, siano aggi di assoluta attualità per questa Amministrazione sulla base degli indirizzi dell’Unione Europea e dei programmi del Governo nazionale e di quello regionale;

Evidenziato che la proposta di attivazione di questo nuovo servizio determina un vantaggio per la collettività nibionnese per le seguenti ragioni:

· consente un collegamento ad internet a favore di tutti i cittadini che volessero collegarsi sul web  in tutto il territorio comunale;
· offre un servizio tecnologicamente avanzato, finalizzato al sostegno delle realtà economiche, sociali ed associative;

-
è strumento di crescita economica, civile e culturale;

Dato atto che l’impresa BrianTel srl di Trezzo sull’Adda si è resa disponibile a realizzare un progetto che prevede la fornitura delle infrastrutture necessarie ai collegamenti in modalità wireless e la possibilità di connessione dei privati cittadini che ne facessero richiesta; 

Visto il progetto che allegato alla presente deliberazione ne viene a formare parte integrante e sostanziale (allegato A) dal quale si evincono le modalità di gestione del servizio;

Visto, inoltre, lo schema di contratto tra il Comune di Nibionno e l’impresa BrianTel srl  per la fornitura del servizio oggetto di considerazione, anch’esso allegato alla presente deliberazione per costituirne parte integrante e sostanziale (allegato B);

Tenuto conto che la società sopra individuata presenta i requisiti tecnici previsti dalle normative vigenti e dal Ministero delle Comunicazioni in particolare relativamente alla progettazione, realizzazione, gestione di reti wireless quali quella da realizzare in questo Comune; 

Dato atto che la spesa per la realizzazione di tutto il progetto è la seguente:

1) spese di installazione

€
16.139,00= oltre Iva

2) canone annuale

€
16.500,00= oltre Iva

Tenuto conto che alla prima installazione provvederà il Comune mediante appalto ad impresa idonea;

Ritenuto opportuno approvare il progetto di realizzazione di un servizio di copertura  wi.fi così come meglio sopra descritto mediante affidamento diretto ai sensi dell’art. 5 del Regolamento Comunale per forniture, servizi e lavori da eseguire in economia; 

Visto il parere espresso ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs. n. 267 del 18.08.2000 sotto il profilo della regolarità tecnica, dal responsabile del servizio competente;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell’art. 48 del D. Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale;

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano 

DELIBERA

1) di dare atto che le premesse formano parte integrante e sostanziale del rpesente provvedimento;

2) 
di approvare, il progetto del servizio di copertura WI.FI sul territorio Comunale di Nibionno che, allegato alla presente deliberazione, ne viene a costituire parte integrante e sostanziale (allegato A); 
3) 
di approvare per lo scopo di cui al precedente punto 1), lo schema di contratto tra il Comune di Nibionno e l’Impresa BrianTel srl con sede in Trezzo d’Adda, anch’esso allegato alla presente deliberazione quale parte integrante e sostanziale (allegato B); 
4) di accettare che l’Impresa BrianTel Srl è in possesso di tutti i requisiti tecnici in relazione alla progettazione e realizzazione di reti wireless e che ha autocertificato il possesso dei requisiti di ordine generale di cui all’art. 38 del Codice dei Contratti;

5)
di dare atto che la spesa necessaria a concretizzare l’iniziativa oggetto di considerazione è pari ad:

· spese di installazione
€
16.139,00= oltre Iva

· canone annuale

€
16.500,00= oltre Iva

6) 
di dare mandato al Responsabile dell’Area Tecnica di provvedere ad appaltare le opere di installazione dell’impianto che sarà fornito dall’Impresa BrianTel Srl;
7)
di dare atto che, in ottemperanza a quanto previsto dall’articolo 3, comma 4, della Legge  7 agosto 1990, n. 241, nel testo oggi vigente, si comunica che, contro il provvedimento suddetto, è ammesso:
· Ricorso Giurisdizionale al T.A.R. Milano ai sensi dell’art. 29 del D. Lgs. 2 luglio 2010, n. 104 entro il termine di sessanta giorni;

· oppure, in alternativa al ricorso al T.A.R., Ricorso Straordinario al Presidente della Repubblica per motivi di legittimità entro 120 giorni, ai sensi dell’art. 8 del D.P.R. n. 1199/1971;  

8)
di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì, trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

9) di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---










