DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE N. 86 DEL   07-07-2012

OGGETTO: “APPROVAZIONE ELABORATI TECNICI PER LAVORI DI MANUTENZIONE COPERTURA MUNICIPIO DI PIAZZA CADUTI, 2”.
-------------------------

LA GIUNTA COMUNALE
Ritenuto opportuno provvedere con urgenza alla manutenzione della copertura del tetto dell’edificio sede degli uffici comunali in Piazza Caduti, 2, in quanto la copertura attuale, costituita da un’orditura lignea secondaria e copertura in tegole in laterizio, risulta oltre che usurata dal tempo anche fortemente danneggiata in diversi punti non garantendo più l’impermeabilizzazione della struttura sottostante, con pericolo di danneggiamento dei circuiti elettrici degli impianti di illuminazione che sono collocati nello spazio sovrastante il controsoffitto;

Considerato che a seguito di quanto sopra detto con disposizione sindacale del 19/06/2012 prot. n. 6393, l’Ufficio Tecnico Comunale, nella persona dell’Arch. Molteni Elena – Responsabile Area tecnica, è stato incaricato della progettazione, direzione lavori e contabilità dei “lavori di manutenzione copertura Municipio di Piazza Caduti, 2”, ai sensi degli artt. 90 e 92 del D. Leg.vo n. 163/2006 e successive modifiche ed integrazioni;
Considerato altresì che con determinazione del Responsabile Area Tecnica n. 79 del 23.06.2012 è stato affidato all’Arch. Patrik Spreafico con studio in Garbagnate Monastero l'incarico professionale relativo al coordinamento della sicurezza in fase di progettazione ed esecuzione di cui al D. L.vo n. 81/08 e successive modificazioni ed integrazioni dell’intervento relativo ai lavori di manutenzione copertura Municipio di Piazza Caduti, 2, per un importo di Euro 3.523,52  (IVA 21% e C.I. 4% inclusi)
Valutato che le opere previste possono essere realizzate in economia mediante procedura di affidamento diretto, ai sensi dell’art.6 del vigente Regolamento comunale per l’esecuzione dei lavori in economia, ed ai sensi dell’art.125 del D.lgs. 163/2006 poiché i lavori consistono nella manutenzione di opere e di impianti di importo non superiore ad euro 40.000 e data l’urgenza di intervenire ai sensi art. 9 comma 1 del citato Regolamento Comunale, come dal verbale compilato dal responsabile dell’area tecnica, allegato in forma di relazione tecnica al presente atto;
Visti ed esaminati gli elaborati tecnici predisposti dall’Ufficio Tecnico Comunale a seguito dell’incarico ricevuto con la predetta disposizione, redatti valutando la specifica tipologia e dimensione dei lavori da progettare e gli elaborati ritenuti sufficienti e necessari ai sensi del Regolamento comunale per i lavori, le forniture e i servizi  in economia:

Estratto mappa, P.G.T.;
Elaborati grafici;

Relazione tecnica;

Computo metrico estimativo;

Foglio patti e condizioni;

Sommario preventivo di spesa;
Documentazione fotografica;
dandosi atto che la spesa complessiva per tali opere ammonta ad Euro 50.000,00 di cui Euro 36.479,26 a base d’appalto ed Euro 13.520,74  per somme a disposizione;

Visti ed esaminati gli elaborati tecnici predisposti dall’Arch. Patrik Spreafico con studio in Garbagnate Monastero in data 29/06/2012 prot. n. 6820 a seguito dell’incarico ricevuto:

- Piano di sicurezza e di coordinamento
Ritenuti i suddetti atti meritevoli di approvazione;
Dato atto altresì che l’intervento in oggetto prevede esclusivamente una manutenzione del manto di copertura esterno senza modifiche o interventi alla struttura portante, con messa in opera di tegole tipo e colore come l’esistente. Pertanto la pendenza e la sagoma esterna del fabbricato non subiranno alcuna modifica rispetto all’esistente;
Dato atto che con il citato atto del 19/06/2012 prot. n. 6393 l’Arch. Elena Molteni – Responsabile Area Tecnica del Comune di Nibionno è stata individuata quale Responsabile Unico del Procedimento per i lavori di cui all’oggetto;
Visto il D. Lgs. n. 163/2006 e successive modifiche ed integrazioni;

Visto il D.P.R. 207/2010  e successive modifiche ed integrazioni;

Visto il Regolamento comunale per i lavori, le forniture e i servizi  in economia, approvato con delibera di C.C. N. 35 del 08.11.2011; 

Visto il parere espresso ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs. n. 267 del 18.08.2000 sotto il profilo della regolarità tecnica, dal responsabile del servizio competente;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell’art. 48 del D. Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale;

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano 

DELIBERA

Per le motivazioni indicate in premessa che formano parte integrante e sostanziale della presente deliberazione:

· di approvare, per le motivazioni espresse in narrativa, gli allegati elaborati tecnici predisposti dall’Ufficio Tecnico Comunale e dall’Arch. Patrik Spreafico con studio in Garbagnate Monastero relativi ai “lavori di manutenzione copertura Municipio di Piazza Caduti, 2”:

· Estratto mappa, P.R.G. e P.G.T.;
· Elaborati grafici;

· Relazione tecnica;

· Computo metrico estimativo;

· Foglio patti e condizioni;

· Sommario preventivo di spesa;
· Documentazione fotografica;

· Piano di sicurezza e di coordinamento;

dandosi atto che la spesa complessiva per tali opere ammonta Euro 50.000,00 di cui Euro 36.479,26 a base d’appalto ed Euro 13.520,74 per somme a disposizione;

· di dare atto che l’Arch. Elena Molteni – Responsabile Area Tecnica del Comune di Nibionno è stata individuata quale Responsabile Unico del Procedimento per i lavori di cui all’oggetto;
· di dare altresì che l’intervento in oggetto prevede esclusivamente una manutenzione ordinaria del manto di copertura esterno senza modifiche o interventi alla struttura portante, con messa in opera di tegole tipo e colore come l’esistente. Pertanto la pendenza e la sagoma esterna del fabbricato non subiranno alcuna modifica rispetto all’esistente;

· di demandare al Responsabile Area Servizi Tecnici  l’adozione delle determinazioni in merito per rendere esecutivo quanto stabilito con il presente atto, ricorrendo l’ipotesi di cui all’art. 125 c. 11 ultimo periodo del D. Leg.vo n. 163/2006 e dell’art. 9 comma1 del vigente Regolamento comunale per i lavori, le forniture e i servizi  in economia .---

· di dare atto che, in ottemperanza a quanto previsto dall’articolo 3, comma 4, della Legge  7 agosto 1990, n. 241, nel testo oggi vigente, si comunica che, contro il provvedimento suddetto, è ammesso:

· Ricorso Giurisdizionale al T.A.R. Milano ai sensi dell’art. 29 del D. Lgs. 2 luglio 2010, n. 104 entro il termine di sessanta giorni;

· oppure, in alternativa al ricorso al T.A.R., Ricorso Straordinario al Presidente della Repubblica per motivi di legittimità entro 120 giorni, ai sensi dell’art. 8 del D.P.R. n. 1199/1971;  

· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì, trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---










