DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE N.   100  in data  06/08/2012
OGGETTO: “APPROVAZIONE INTERVENTI RELATIVI ALL’ASSISTENZA EDUCATIVA IN AMBITO SCOLASTICO E  DOMICILIARE A FAVORE DI MINORI RESIDENTI NEL COMUNE DI NIBIONNO”.

-------------------------

LA GIUNTA COMUNALE
Atteso che al servizio sociale di base viene richiesta l’attivazione di servizi di carattere educativo sia a favore di minori in situazione di fragilità sociale sia per interventi di sostegno educativo scolastico per alunni (soggetti all’obbligo scolastico)  con problematiche particolari di handicap o integrazione scolastica;
Considerato che il Comune di Nibionno ha  il compito di istituire il servizio di supporto educativo specialistico, al fine di meglio qualificare l’offerta educativa e didattica del minore diversamente abile, attuando il servizio di assistenza educativa “ad personam” nella scuola dell’obbligo secondo la vigente normativa;

Viste le allegate relazioni redatte dall’Assistente Sociale Viganò Elena dalle quali risulta la necessità di attivare il servizio di assistenza educativa in ambito scolastico a favore di n. 6 minori, considerate le richieste pervenute dai Dirigenti Scolatici delle varie scuole frequentate da alunni residenti nel Comune di Nibionno, per l’anno scolastico 2012/2013;

Vista, altresì,  l’allegata relazione redatta dall’Assistente Sociale Viganò Elena dalla quale risulta la necessità di attivare il servizio educativo domiciliare a favore di n. 1  minore;     
Ritenuto opportuno approvare gli interventi contenuti nelle sopraddette relazioni inerenti l’assistenza educativa in ambito scolastico e/o domiciliare a favore di minori residenti nel Comune di Nibionno e frequentanti la scuola dell’infanzia, la scuola primaria e la scuola secondaria di primo grado;
Dato atto che le relazioni dell’Assistente Sociale, per motivi di riservatezza delle persone interessate, non vengono allegati alla copia della deliberazione per la relativa pubblicazione all’Albo Pretorio Comunale, ai sensi dell’articolo 8 del D.P.R. n. 352 del 27.06.1992 , del D. Lgs. n. 196 del 30.06.2003 e del D.P.R. n. 184/2006;

Vista la Legge Regionale n. 31/80, “Diritto allo studio-norme di attuazione” e la Circolare Regionale n. 188/80-istr. Diritto allo studio, n. 73; 

Vista la Legge n. 104/92, “Legge-Quadro per l’assistenza, l’integrazione sociale e i diritti delle persone handicappate” e successive modificazioni ed integrazioni; 

Vista la Legge 28 marzo 2003, n. 53 per l’integrazione scolastica degli alunni diversamente abili ed il processo formativo che comprende lo sviluppo delle loro potenzialità nell’apprendimento, nella comunicazione, nelle relazioni e nella socializzazione; 

Visto il D. Lgs. n. 267/2000; 

Visto il parere espresso ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000 sotto il profilo della regolarità tecnica, dal responsabile del servizio competente;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale; 

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano

DELIBERA

· di approvare, per le motivazioni espresse in narrativa, gli allegati interventi contenuti nelle relazioni redatte dall’Assistente Sociale Citterio Cristina inerenti l’assistenza educativa in ambito scolastico e/o domiciliare a favore di minori residenti nel Comune di Nibionno e frequentanti la scuola dell’infanzia, la scuola primaria e la scuola secondaria di primo grado, che fanno parte integrante e sostanziale della presente deliberazione;

· di demandare al Responsabile Area Servizi Affari Generali, Cultura e Tempo Libero, Servizi Sociali e Pubblica Istruzione l’adozione delle determinazioni in merito per rendere esecutivo quanto stabilito con il presente atto;

· di dare atto che, in ottemperanza a quanto previsto dall’articolo 3, comma 4, della Legge  7 agosto 1990, n. 241, nel testo oggi vigente, si comunica che, contro il provvedimento suddetto, è ammesso:

· Ricorso Giurisdizionale al T.A.R. Milano ai sensi dell’art. 29 del D. Lgs. 2 luglio 2010, n. 104 entro il termine di sessanta giorni;

· oppure, in alternativa al ricorso al T.A.R., Ricorso Straordinario al Presidente della Repubblica per motivi di legittimità entro 120 giorni, ai sensi dell’art. 8 del D.P.R. n. 1199/1971;  

· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì,  trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---










