DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE  N.  107  in data  06.09.2012

OGGETTO: “ESAME ED APPROVAZIONE PROTOCOLLO D’INTESA TRA I COMUNI DI CASSAGO BRIANZA, NIBIONNO, BULCIAGO E COSTA MASNAGA PER SERVIZIO TRASPORTO UTENTI DIVERSAMENTE ABILI”.

------------------------

LA GIUNTA COMUNALE

Richiamata la deliberazione di Giunta Comunale n. 168 del 20.12.2010, esecutiva ai sensi di legge, con la quale, tra l’altro, è stato approvato il Protocollo d’Intesa tra i Comuni di Cassago Brianza, Bulciago, Costa Masnaga e Nibionno per il servizio trasporto utenti diversamente abili composto da n. 7 articoli ed avente durata fino al 31.07.2012;

Visto l’allegato Protocollo d’Intesa, trasmesso dall’Ufficio Segretariato Sociale del Comune di Bulciago il 30.07.2012, qui pervenuto il 30.07.2012 prot. n. 8202, tra i Comuni di Cassago Brianza, Bulciago, Costa Masnaga e Nibionno per il servizio trasporto utenti diversamente abili, composto da n. 7 articoli ed avente durata fino al 31.07.2015;

Considerato che il Comune di Nibionno riconosce al Comune di Bulciago – ente promotore del Protocollo -  un importo annuo pari ad  € 400,00.= da versare entro il mese di luglio di ciascun anno, come previsto dall’art. 3 – 3° comma -; 
Ritenuto di  approvare conseguentemente  il Protocollo d’Intesa, rilevata l’importanza del servizio in argomento per l’integrazione scolastica degli alunni diversamente abili;

Considerato che all’adozione degli atti conseguenti provvederà il Responsabile Area Servizi Affari Generali, Cultura e Tempo Libero, Servizi Sociali e Pubblica Istruzione;

Visto il Decreto Legislativo n. 267 del 18.08.2000;

Visto il  parere espresso ai sensi dell'articolo 49 del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000 sotto il profilo della regolarità tecnica, dal responsabile del servizio competente;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale;

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano

DELIBERA

· di approvare, per quanto espresso in narrativa, il Protocollo d’Intesa i Comuni di Cassago Brianza, Bulciago, Costa Masnaga e Nibionno per il servizio trasporto utenti diversamente abili composto da n. 7 articoli ed avente durata fino al 31.07.2015, che fa  parte integrante e sostanziale della presente deliberazione;

· di dare atto che, dopo l’esecutività della presente deliberazione,  il Sindaco  sottoscriverà il predetto Protocollo;

· di demandare al Responsabile Area Servizi Affari Generali, Cultura e Tempo Libero, Servizi Sociali e Pubblica Istruzione l’adozione delle determinazioni per rendere esecutivo quanto stabilito con il presente atto;

· di dare atto che, in ottemperanza a quanto previsto dall’articolo 3, comma 4, della Legge  7 agosto 1990, n. 241, nel testo oggi vigente, si comunica che, contro il provvedimento suddetto, è ammesso:

· Ricorso Giurisdizionale al T.A.R. Milano ai sensi dell’art. 29 del D. Lgs. 2 luglio 2010, n. 104 entro il termine di sessanta giorni;

· oppure, in alternativa al ricorso al T.A.R., Ricorso Straordinario al Presidente della Repubblica per motivi di legittimità entro 120 giorni, ai sensi dell’art. 8 del D.P.R. n. 1199/1971;  

· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì, trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---









