DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE  N.  113  in data 25/09/2012

OGGETTO: “PRESA IN CARICO TARIFFA SERVIZIO TRASPORTO UTENTE RESIDENTE A NIBIONNO FREQUENTANTE IL C.D.D. <LA ROSA> DI NIBIONNO”.

-------------------------

LA GIUNTA COMUNALE
Richiamata la deliberazione di Giunta Comunale n. 85 del 07.07.2012, esecutiva ai sensi di legge, con la quale si è presa  in carico  la retta di  K.J. residente a Nibionno frequentante il  C.D.D. “La Rosa” di Nibionno, per il periodo: luglio/dicembre 2012, che ammonta complessivamente ad € 2.580,00.= pari ad € 516,00.= mensili, dandosi atto che al momento la Fondazione non è in grado di garantire il servizio di trasporto; 

Vista  la nota del 05.09.2012, qui pervenuta il 06.09.2012  prot. n. 9450, con la quale la Fondazione Centro La Rosa - Onlus di Nibionno – Ente Gestore del C.D.D. “La Rosa” - comunica che a decorrere dal 12.09.2012 effettuerà  il servizio trasporto a favore di K.J. residente a Nibionno a fronte di un contributo pari a € 45,00.= mensile per un totale di € 180,00.= per il periodo settembre/dicembre 2012;

Ritenuta la necessità di prendere in carico la sopraddetta tariffa del servizio trasporto dell’utente K.J. residente a Nibionno che ammonta complessivamente ad € 180,00.=, pari ad € 45,00.= mensili, per il periodo settembre/dicembre 2012, demandando al Responsabile dell’Area Servizi Affari Generali, Cultura e Tempo Libero, Servizi Sociali e Pubblica Istruzioni l’adozione delle determinazioni in merito per rendere esecutivo quanto stabilito con il presente atto;

Dato atto che tutta la documentazione soprarichiamata è depositata agli atti del Servizio Sociale;

Visto  il parere espresso ai sensi dell'art. 49 del D. Lgs. n. 267 del 18.08.2000 sotto il profilo della regolarità tecnica, dal responsabile del servizio competente;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale;

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano

DELIBERA

· di prendere  in carico, per le motivazioni sopraddette,  la tariffa del servizio trasporto di K.J. residente a Nibionno frequentante il  C.D.D. “La Rosa” di Nibionno, per il periodo: settembre/dicembre 2012, che ammonta complessivamente ad € 180,00.= pari ad € 45,00.= mensili; 

· di  demandare al Responsabile dell’Area Servizi Affari Generali, Cultura e Tempo Libero, Servizi Sociali e Pubblica Istruzioni l’adozione delle determinazioni in merito per rendere esecutivo quanto stabilito con il presente atto;        

· di dare atto che, in ottemperanza a quanto previsto dall’articolo 3, comma 4, della Legge  7 agosto 1990, n. 241, nel testo oggi vigente, si comunica che, contro il provvedimento suddetto, è ammesso:

· Ricorso Giurisdizionale al T.A.R. Milano ai sensi dell’art. 29 del D. Lgs. 2 luglio 2010, n. 104 entro il termine di sessanta giorni;

· oppure, in alternativa al ricorso al T.A.R., Ricorso Straordinario al Presidente della Repubblica per motivi di legittimità entro 120 giorni, ai sensi dell’art. 8 del D.P.R. n. 1199/1971;

· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D. Lgs. n. 267/2000  e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì, trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione, con successiva votazione unanime, immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134  - comma 4^ - del D. Lgs. n. 267/2000.---










