DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE N. 115 DEL  25-09-2012

OGGETTO: “AGGIORNAMENTO PIANO SICUREZZA TRATTAMENTO DATI DELL’ENTE  - ANNO 2012”.

-------------------------------
LA GIUNTA COMUNALE 

Vista la propria precedente deliberazione n. 75 del 14.07.2005, esecutiva ai sensi di legge, con la quale è stato approvato il D.P.S.  – documento programmatico sulla sicurezza dell’Ente – ai sensi del D. Lgs. n. 196/2003 “Codice in materia di protezione dei dati personali” e sue modificazioni ed integrazioni; 

Richiamata la propria precedente deliberazione n. 55 del 30.03.2011, esecutiva ai sensi di legge, avente all’oggetto:”Aggiornamento D.P.S. – piano sicurezza dell’Ente – anno 2011”;

Preso atto che il D.L. “Semplificazione e sviluppo” n. 5/2012, convertito nella Legge 04.04.2012 n. 35, ha disposto la cancellazione della redazione del D.P.S. “Documento programmatico sulla sicurezza”;

Preso atto, altresì, che gli obblighi di cui all’art. 34 (allegato B) del D. Lgs. n. 196/2003, in materia di misure minime di sicurezza di trattamenti con strumenti elettronici, non sono comunque venuti meno e vanno dunque ancora rispettati;

Ritenuto, pertanto, necessario procedere all’aggiornamento annuale di un piano di sicurezza di trattamento dati dell’Ente, così come previsto dalle normative vigenti in materia;

Visto il piano di sicurezza trattamento dati dell’Ente anno 2012, che si allega al presente atto quale parte integrante e sostanziale;

Visto il parere espresso ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000 sotto il profilo della regolarità tecnica, dal responsabile del servizio competente;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale;

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano 

DELIBERA

· per le motivazioni suesposte, di adottare il “Piano di sicurezza trattamento dati dell’Ente anno 2012” che si allega al presente atto quale parte integrante e sostanziale;

· di conferire alla società VOLO SRL con sede legale in NIBIONNO in VIA G. PARINI, 4 apposito incarico per l’assistenza tecnica e di consulenza della rete informatica comunale inerente il piano di cui sopra;

· di dare atto che, in ottemperanza a quanto previsto dall’articolo 3, comma 4, della Legge  7 agosto 1990, n. 241, nel testo oggi vigente, si comunica che, contro il provvedimento suddetto, è ammesso:

· Ricorso Giurisdizionale al T.A.R. Milano ai sensi dell’art. 29 del D. Lgs. 2 luglio 2010, n. 104 entro il termine di sessanta giorni;

· oppure, in alternativa al ricorso al T.A.R., Ricorso Straordinario al Presidente della Repubblica per motivi di legittimità entro 120 giorni, ai sensi dell’art. 8 del D.P.R. n. 1199/1971;

· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì, trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---










