DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE N. 117 DEL 25-09-2012

OGGETTO: “ESAME ED APPROVAZIONE ELABORATI E SCHEMA DI CONVENZIONE TRA LE SIGG.RE PELUCCHI IDA, CATTANEO CINZIA E CATTANEO MILENA ED IL COMUNE DI NIBIONNO PER PERMESSO DI COSTRUIRE CONVENZIONATO”.
-------------------------

LA GIUNTA COMUNALE
Considerato che in data 2.10.2010 prot. n. 16043 le sigg.re Pelucchi Ida, Cattaneo Cinzia Agnese e Cattaneo Milena hanno presentato al Comune di Nibionno un’osservazione al P.G.T. adottato con delibera di C.C. N. 29 del 17/9/2010 al fine di avere la possibilità di realizzare n. 4 box sul mappale 1565 di proprietà e di pertinenza del fabbricato esistente, dotando ogni appartamento di posto auto coperto, proponendo la cessione gratuita al Comune di Nibionno di una striscia di terreno di proprietà a parte del mappale 1565 lungo la linea di confine sud, già destinata dal nuovo P.G.T. ad “area per la mobilità e la tutela della pedonalità” con percorso pedonale;

Visto che il Comune di Nibionno ha accolto l’osservazione sopraddetta nell’approvazione del P.G.T. con delibera di C.C. n. 1 del 28/2/2011 identificando la zona in oggetto di cui ai mappali 1084 e 1565 quale “area soggetta a permesso di costruire convenzionato” nel Piano delle Regole di cui all’art. 20 e più precisamente: “per le aree specificatamente individuate all’elaborato PdR 03a mediante perimetrazione e contrassegnate dalle simbologie PCC (permesso di costruire convenzionato) e PN (prescrizioni normative), è consentita la realizzazione di box auto sulle aree pertinenziali in continuità a quelli esistenti lungo il lato di confine ovest. La realizzazione dei volumi accessori è subordinata alla presentazione di un permesso di costruire convenzionato che disciplinerà anche la cessione della quota di proprietà interessata dalla formazione di un percorso pedonale. Per i rimanenti edifici inclusi nella perimetrazione si applicano le norme della specifica categoria di appartenenza”;

Visto che in data 18.09.2012 prot. n. 9901 le sigg.re Pelucchi Ida, Cattaneo Cinzia Agnese e Cattaneo Milena hanno presentato al Comune di Nibionno; 

· schema di Convenzione;

· tavola n. 1 – elaborato grafico – estratto mappa – estratto P.G.T.

· tavola n. 2 – elaborato grafico – planimetria generale

· tavola n. 3 – elaborato grafico – prospetto e sezione

· Allegato “A” – documentazione fotografica

· Allegato “B” – visura catastale

Visto il sopraddetto schema di Convenzione  relativo a permesso di costruire convenzionato, con il quale le proponenti cedono al Comune di Nibionno la proprietà della striscia di terreno a parte del mappale 1565 lungo la linea di confine sud, della superficie reale di mq. 132, mantenendo il diritto di accesso e scarico carraio (art. 3) e, a seguito della cessione gratuita dell’area, le proponenti realizzeranno box auto previa presentazione del permesso di costruire, con le medesime caratteristiche dei box già esistenti (art. 4); 

Considerato che il Comune di Nibionno utilizzerà l’area concessa in proprietà per la formazione di un percorso pedonale inserito in un progetto più ampio volto alla realizzazione di aree per la mobilità e la tutela della pedonalità; “riqualificazione e valorizzazione” così come meglio identificato nel Piano delle Regole, con spese  a carico del Comune stesso ad esclusione dell’asfaltatura dell’area ceduta che le proponenti si impegnano ad eseguire a proprie spese, contemporaneamente alla realizzazione dei box; 

Dato atto che la predetta convenzione sarà stipulata tra le sigg.re Pelucchi Ida, Cattaneo Cinzia Agnese e Cattaneo Milena ed il Comune di Nibionno una volta divenuta esecutiva la presente deliberazione e che le spese, imposte e tasse principali ed accessorie, inerenti e dipendenti, riguardanti la Convenzione e gli atti successivi occorrenti alla sua attuazione come pure le spese afferenti la redazione del tipo di frazionamento dell’area in cessione , i rogiti notarili ed ogni altro onere annesso e connesso saranno a carico esclusivo delle parti, così come previsto dall’art. 9 dello schema di Convenzione; 

Ravvisata l’opportunità di approvare la suddetta Convenzione e gli elaborati sopra elencati redatti dal geom. Ezio Ratti di Nibionno, progettista della proprietà; 

Visto il D.Lgs. n. 267/2000;

Visto il parere espresso ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs. n. 267 del 18.08.2000 sotto il profilo della regolarità tecnica, dal responsabile del servizio competente;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell’art. 48 del D. Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale;

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano 

DELIBERA

· di approvare  i seguenti elaborati presentati al Comune di Nibionno in data 18.09.2012 prot. n. 9901 dalle sigg.re Pelucchi Ida, Cattaneo Cinzia Agnese e Cattaneo Milena redatti dal geom. Ezio Ratti di Nibionno; 

· schema di Convenzione;

· tavola n. 1 – elaborato grafico – estratto mappa – estratto P.G.T.

· tavola n. 2 – elaborato grafico – planimetria generale

· tavola n. 3 – elaborato grafico – prospetto e sezione

· Allegato “A” – documentazione fotografica

· Allegato “B” – visura catastale;

che costituiscono parte integrante e sostanziale della presente Deliberazione;

· di darsi atto che nella bozza di Convenzione relativa al permesso di costruire convenzionato  le proponenti sigg.re Pelucchi Ida, Cattaneo Cinzia Agnese e Cattaneo Milena cedono al Comune di Nibionno la proprietà della striscia di terreno a parte del mappale 1565 lungo la linea di confine sud e, a seguito della cessione gratuita dell’area, le proponenti potranno realizzare box auto previa presentazione del permesso di costruire;

· che la sopraddetta Convenzione, costituita da n. 9 articoli, sarà stipulata tra i sigg.ri Pelucchi Ida, Cattaneo Cinzia Agnese e Cattaneo Milena ed il Comune di Nibionno una volta divenuta esecutiva la presente deliberazione;

· di darsi atto che le spese principali ed accessorie, inerenti e dipendenti riguardanti la Convenzione sono  a carico delle proponenti, così come previsto dall’art. 9 della stessa; 

· di autorizzare il Responsabile Area Servizi Tecnici – Arch. Elena Molteni - alla stipulazione della suddetta convenzione dopo l’esecutività della presente deliberazione;

· di demandare al Responsabile Area Servizi Tecnici le determinazioni in merito per rendere esecutivo quanto stabilito con il presente atto;

· di dare atto che, in ottemperanza a quanto previsto dall’articolo 3, comma 4, della Legge  7 agosto 1990, n. 241, nel testo oggi vigente, si comunica che, contro il provvedimento suddetto, è ammesso:

· Ricorso Giurisdizionale al T.A.R. Milano ai sensi dell’art. 29 del D. Lgs. 2 luglio 2010, n. 104 entro il termine di sessanta giorni;

· oppure, in alternativa al ricorso al T.A.R., Ricorso Straordinario al Presidente della Repubblica per motivi di legittimità entro 120 giorni, ai sensi dell’art. 8 del D.P.R. n. 1199/1971;  

· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì, trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---










