DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE  N.  131 DEL 22.10.2012

OGGETTO: “CONTRIBUTO STRAORDINARIO UNA TANTUM  ALLA FONDAZIONE SCUOLA MATERNA <DON LUIGI BOFFA> DI NIBIONNO”.

-------------------------

LA GIUNTA COMUNALE

Richiamata la deliberazione di Giunta Comunale N. 130 della seduta odierna, esecutiva ai sensi di legge, con la quale è stato approvato il Piano  Programmatico sugli interventi per l’Istruzione, anno scolastico 2012/2013, per la realizzazione dei servizi di cui alla Legge Regionale n. 31/1980, prevedendo in linea di massima i seguenti interventi:

SERVIZIO TRASPORTO ALUNNI





€          91.500,00.=

FONDAZIONE SCUOLA “DON LUIGI BOFFA” DI TABIAGO


€         67.500,00 .= 

SCUOLA STATALE DELL’INFANZIA                             



€          69.000,00.= 

SCUOLA DELL’INFANZIA DI VEDUGGIO CON COLZANO


€            4.000,00.=

SCUOLA PRIMARIA 







€        129.300,00.=                       

SCUOLA SECONDARIA DI PRIMO GRADO 




€          27.000,00.=                                     

SCUOLA SECONDARIA DI SECONDO GRADO 




€            9.000,00.=     

CONSORZIO VILLA GREPPI



 


€          10.500,00.=

AVVIAMENTO  PROFESSIONALE





€          17.200,00.= 

FONDO PER CONTRIBUTO FAMIGLIE IN DIFFICOLTA’


€            5.000,00.=











----------------------------











€        430.000,00.=
e demandando al Responsabile Area Servizi Affari Generali, Cultura e Tempo Libero, Servizi Sociali e Pubblica Istruzione  l’adozione delle  determinazioni di attuazione del suddetto programma per rendere esecutivo quanto stabilito con  la predetta deliberazione; 

Considerato che alla voce “Fondazione Scuola <Don Luigi Boffa> di Tabiago” è prevista la somma di € 67.500,00.= così suddivisa:
CONTRIBUTO ORDINARIO PER CONTENIMENTO RETTE



 €   50.000,00

(100 ALUNNI STIMATI  x € 500,00.= INFANZIA – NIDO- SEZIONE PRIMAVERA)

 ASSISTENZA EDUCATIVA IN AMBITO SCOLASTICO (DA VERSARE  A 

COOPERATIVA SEGNALATA DALL’ASL DI LECCO)




 €     7.500,00

* CONTRIBUTO STRAORDINARIO UNA TANTUM 

   (EMENDAMENTO AL BILANCIO 2012  DI NATURA ECCEZIONALE)
  

€    10.000,00












------------------
TOTALE









€    67.500,00

Preso atto che il predetto contributo straordinario una tantum è stato richiesto con emendamento al bilancio da parte del Gruppo Consigliare "Per il futuro di Nibionno" ed è stato approvato dal Consiglio Comunale contestualmente al bilancio di previsione 2012 con deliberazione n. 13 del 15.06.2012;

Richiamata la deliberazione di Giunta Comunale n. 157 del 10.11.2010, esecutiva ai sensi di legge, con la quale è stata approvata la convenzione tra l’Amministrazione Comunale di  Nibionno e la Fondazione Scuola Materna di Tabiago “Don Luigi Boffa”, Scuola paritaria composta da n. 22 articoli;

Vista la convenzione stipulata in data 15.11.2010 tra l’Amministrazione Comunale di  Nibionno e la Fondazione Scuola Materna di Tabiago “Don Luigi Boffa”, Scuola paritaria avente durata dall’01.12.2010 fino al  30.11.2013;

Richiamata la deliberazione di Giunta Comunale n. 159 del  19.12.2009, esecutiva ai sensi di legge, con la quale è stata approvata la convenzione tra l’Amministrazione Comunale di  Nibionno e la Fondazione Scuola Materna di Tabiago “Don Luigi Boffa”, Scuola paritaria composta da n. 17 articoli per il servizio di asilo nido;

Vista la convenzione stipulata in data 21.12.2009 tra l’Amministrazione Comunale di  Nibionno e la Fondazione Scuola Materna di Tabiago “Don Luigi Boffa”, Scuola paritaria per il servizio di asilo nido avente durata di anni venticinque dalla data di sottoscrizione;

Preso atto che la Fondazione Scuola Materna “Don Luigi Boffa” di Nibionno ha richiesto con l’allegata nota del 20.10.2012,  qui pervenuta il 22.10.2012 prot. n. 11010,  l'erogazione del contributo straordinario di € 10.000,00.=  per promuovere l’attività dell’asilo nido inserito nella stessa struttura, consentendo il contenimento delle rette per permettere l’incremento delle iscrizioni, al fine di offrire un sostegno alle famiglie soprattutto in questo momento di crisi economica;
Visti in particolare gli artt. 8 e  9 della predetta convenzione relativa al funzionamento della scuola materna e l’art. 6 della predetta convenzione relativa al servizio di asilo nido; 

Ritenuta l'opportunità di riconoscere alla Fondazione Scuola Materna “Don Luigi Boffa” di Nibionno la somma di € 10.000,00.=, quale contributo straordinario una tantum, dandosi atto che la concessione del relativo contributo è da effettuarsi con successiva determinazione da parte del Responsabile Area Servizi Affari Generali, Cultura e Tempo Libero, Servizi Sociali e Pubblica Istruzione;

Rilevato che tale erogazione è motivata dalla necessità di promuovere l’attività dell’asilo nido quale sostegno alle famiglie per far in modo che le mamme possano continuare a mantenere l’occupazione lavorativa soprattutto in questo momento di crisi;

Preso atto che:

·  il  numero delle iscrizioni all’asilo nido nell’anno scolastico 2012/2013 è  notevolmente aumentato passando da n. 3  a n. 15 alunni e raggiungendo il massimo della capienza;
·  il contributo straordinario una tantum, richiesto con emendamento ed approvato dal Consiglio Comunale, è di natura eccezionale e non è ripetibile in quanto in considerazione del raggiungimento dell’obiettivo prefissato corrispondente all’incremento iscrizioni;  
Considerato che il Comune erogando tale contributo a sostegno di iniziative di un soggetto terzo rientranti nei compiti dell’ente locale e nell’interesse della sua collettività esercita il principio di sussidiarietà orizzontale ex art. 118 della Costituzione;    

Visto il combinato  disposto dei commi 2 e 5 dell’art. 1 del vigente Regolamento per la concessione di sovvenzioni, contributi, sussidi ed ausili finanziari e per l’attribuzione di altri vantaggi economici (Lex n. 241/1990 – art. 12) il quale esclude espressamente l’applicazione di detto Regolamento per contributi da erogare in attuazione dei piani e programmi approvati dal Consiglio Comunale; 

Visto il parere espresso ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000 sotto il profilo della regolarità tecnica, dal responsabile del servizio competente;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale;

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano

DELIBERA

· di riconoscere, per i motivi espressi in narrativa, la somma  di € 10.000,00.=, quale contributo straordinario una tantum alla Fondazione Scuola Materna “Don Luigi Boffa” di Nibionno;
· di demandare al Responsabile Area  Servizi Affari Generali, Cultura e Tempo Libero, Servizi Sociali e Pubblica Istruzione l’adozione della relativa determinazione per la concessione del sopraddetto contributo nonché l’impegno e la liquidazione della relativa somma;

· di incaricare il Responsabile dell'Ufficio Segreteria Torricelli Franca a registrare, nell'apposito Albo istituito ai sensi dell'art. 22 della Legge 30.12.1991, n. 412, l'erogazione  del sopraddetto contributo con  tutti i dati e gli elementi previsti in tale Albo;         

· di dare atto che, in ottemperanza a quanto previsto dall’articolo 3, comma 4, della Legge  7 agosto 1990, n. 241, nel testo oggi vigente, si comunica che, contro il provvedimento suddetto, è ammesso:

· Ricorso Giurisdizionale al T.A.R. Milano ai sensi dell’art. 29 del D. Lgs. 2 luglio 2010, n. 104 entro il termine di sessanta giorni;

· oppure, in alternativa al ricorso al T.A.R., Ricorso Straordinario al Presidente della Repubblica per motivi di legittimità entro 120 giorni, ai sensi dell’art. 8 del D.P.R. n. 1199/1971;  

· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì, trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---










