E’ PRESENTE ALLA SEDUTA L’ASSESSORE  ESTERNO:

CASIRAGHI MARTA SENZA DIRITTO DI VOTO.
DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE  N.  7  DEL 27.02.2013

OGGETTO: “ESAME ED APPROVAZIONE SCHEMA DI CONVENZIONE TRA I COMUNI DI COSTA MASNAGA, GARBAGNATE MONASTERO, NIBIONNO E PESCATE PER LO SVOLGIMENTO IN FORMA ASSOCIATA DEL SERVIZIO DI SEGRETERIA COMUNALE”.

------------------------

IL CONSIGLIO COMUNALE

Il Sindaco relaziona in merito all’argomento;

Considerato, che a seguito di accordi intercorsi con le Amministrazioni comunali di Costa Masnaga, Garbagnate Monastero e Pescate,  si ritiene opportuno avvalersi dell’opera di un solo Segretario Comunale  per lo svolgimento in forma associata  del servizio di Segreteria comunale tra i quattro Comuni, ottenendo un significativo risparmio della relativa spesa;
Visto l’allegato schema di Convenzione tra i Comuni di  Costa Masnaga, Garbagnate Monastero, Nibionno e Pescate per lo svolgimento in forma associata  del Servizio di Segreteria  Comunale  composta da n. 9 articoli;
Considerato che:

· la suddetta Convenzione ha lo scopo di avvalersi dell’opera di un unico Segretario Comunale titolare della sede convenzionata, in conformità a quanto previsto dall’art. 98, comma 3, del D. Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 10 del D.P.R. 465/1997;

· gli effetti della Convenzione relativamente al servizio di Segreteria decorrono dalla data di assegnazione in servizio presso la sede convenzionata di segreteria del segretario nominato dal Sindaco competente come previsto dall’art. 10 del D.P.R. 465/1997 ed avrà durata fino al 31.12.2015;

· viene individuato come Ente Capo convenzione  nell’ambito della convenzione de-quo il Comune di Costa Masnaga; 

Vista la normativa vigente in materia;

Ritenuto, pertanto, di provvedere alla sua approvazione, in quanto soddisfa le esigenze dell’Amministrazione comunale;

Si dà atto che tutta la discussione nonché gli interventi sono contenuti nei files registrate agli atti d’ufficio, ai sensi della Legge n. 241/1990;

Visto il parere reso dal Revisore dei Conti ai sensi dell’art. 239 del TUEL come modificato dall’art. 3 del D.L. n. 174 del 10.10.2012 convertito con modificazioni in Legge n. 213 del 07.12.2012;
Visti i pareri espressi ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000 e successive modificazioni sotto il profilo della regolarità tecnica e contabile, dai responsabili dei servizi competenti;

Visto  l’art. 15  del vigente Statuto Comunale;

Constatata la propria competenza, ai sensi dell'art. 42 del D.Lgs. n. 267/2000;

Con voti favorevoli n. 9 e voti contrari n. 0, astenuti n. 2 (Frigerio Aldo e Maggioni Roberto) espressi per alzata di mano

DELIBERA

· di approvare, per le motivazioni in premessa richiamate,  l’allegato schema di convenzione tra i Comuni di  Costa Masnaga, Garbagnate Monastero, Nibionno e Pescate per lo svolgimento in forma associata  del Servizio di Segreteria  Comunale  composta da n. 9 articoli,  che allegata alla presente, ne forma parte integrante e sostanziale;

· di dare atto che la stessa avrà decorrenza dalla data della presa di servizio del titolare della convenzione fino al 31.12.2015;    
· di dare, altresì atto che il Sindaco provvederà alla sottoscrizione della predetta convenzione, ad avvenuta esecutività della presente deliberazione;

· di trasmettere copia della presente deliberazione all’Agenzia Autonoma per la Gestione dell’Albo dei Segretari Comunali e Provinciali, nonché alla competente Sezione Regionale;

· di comunicare la presente deliberazione al Comune di Costa Masnaga, Garbagnate Monastero e Pescate per i provvedimenti di competenza;

· di dare atto che, in ottemperanza a quanto previsto dall’articolo 3, comma 4, della Legge  7 agosto 1990, n. 241, nel testo oggi vigente, si comunica che, contro il provvedimento suddetto, è ammesso:

· Ricorso Giurisdizionale al T.A.R. Milano ai sensi dell’art. 29 del D. Lgs. 2 luglio 2010, n. 104 entro il termine di sessanta giorni;

· oppure, in alternativa al ricorso al T.A.R., Ricorso Straordinario al Presidente della Repubblica per motivi di legittimità entro 120 giorni, ai sensi dell’art. 8 del D.P.R. n. 1199/1971;

· di dichiarare, considerata l’urgenza che riveste l’esecuzione dell’atto, la presente deliberazione immediatamente eseguibile, con voti n. 9 favorevoli e n. 0 contrari e n. 2 astenuti (Frigerio Aldo e Maggioni Roberto) espressi per alzata di mano, ai sensi dell’art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000.---







