E’ PRESENTE ALLA SEDUTA L’ASSESSORE  ESTERNO:

CASIRAGHI MARTA SENZA DIRITTO DI VOTO.

DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE N.  13  in data  22/07/2013

OGGETTO: “ESAME ED APPROVAZIONE RINNOVO DELLA CONVENZIONE CON I COMUNI DI COSTA MASNAGA E BULCIAGO PER LA GESTIONE DELLA SCUOLA SECONDARIA DI 1° GRADO STATALE <DON BOSCO> DI COSTA MASNAGA”.
------------------------

IL CONSIGLIO COMUNALE
Il Sindaco introduce l’argomento e passa la parola all’Assessore Panzuti Bisanti Giovanni che illustra ampiamente l’argomento;

Vista l'allegata proposta di deliberazione relativa all’oggetto;

Visto il parere reso dal Revisore dei Conti ai sensi dell’art. 239 del TUEL come modificato dall’art. 3 del D.L. n. 174 del 10.10.2012 convertito con modificazioni in Legge n. 213 del 07.12.2012;
Visti i pareri espressi ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000 e successive modificazioni sotto il profilo della regolarità tecnica e contabile, dai responsabili dei servizi competenti;

Dato atto che tutta la discussione nonché gli interventi sopraspecificati sono contenuti nei files registrati agli atti d’ufficio, ai sensi della Legge n. 241/1990;

Con voti favorevoli n. 12 e voti contrari n. 0, astenuti n. 0, espressi per alzata di mano 

DELIBERA

- 
di approvare la proposta di deliberazione indicata in premessa, nel testo che si allega al presente atto, si da costituirne parte integrante e sostanziale;

· di dichiarare, considerata l’urgenza che riveste l’esecuzione dell’atto, la presente deliberazione immediatamente eseguibile, con voti favorevoli n. 12 e voti contrari n. 0, astenuti n. 0 espressi per alzata di mano, ai sensi dell’art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000.---

ALLEGATO DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE  N.  13   in data   22.13.2013

PROPOSTA DI DELIBERAZIONE AVENTE AD OGGETTO: “ESAME ED APPROVAZIONE RINNOVO DELLA CONVENZIONE CON I COMUNI DI COSTA  MASNAGA E BULCIAGO PER LA GESTIONE DELLA SCUOLA SECONDARIA DI 1° GRADO STATALE <DON BOSCO> DI COSTA MASNAGA”.
------------------------

IL CONSIGLIO COMUNALE
Dato atto che nel Comune di Costa Masnaga ha sede la Scuola  Secondaria di 1° Grado Statale “Don Bosco” frequentata anche dai ragazzi di Nibionno e Bulciago;

Richiamata la deliberazione di Consiglio Comunale n. 27 del 07.07.2010, esecutiva ai sensi di legge, con la quale è stata rinnovata la convenzione per la gestione della Scuola Secondaria di 1° Grado Statale "Don Bosco" di Costa Masnaga, composta da n. 10 articoli da stipularsi tra il Comune di Costa Masnaga, Nibionno e Bulciago avente durata dall'01.07.2010 al 30.06.2013;

Considerato che la suddetta convenzione è scaduta il 30 giugno u.s. e che, pertanto, si ritiene opportuno provvedere al rinnovo;

Constatato che il Comune di Costa Masnaga con nota del 15.05.2013, qui pervenuta  il 16.05.2013 prot. n. 4390, ha trasmesso la nuova convenzione per la gestione ed il funzionamento della sopraddetta scuola, al fine di rendere il servizio regolare ed efficiente, assicurando la partecipazione finanziaria e decisionale dei Comuni interessati;

Visto  ed esaminato l’allegato schema di convenzione per la gestione della Scuola Secondaria di 1° Grado Statale “Don Bosco” di Costa Masnaga, composta da n. 10 articoli, che sarà stipulata tra il Comune Costa Masnaga, Bulciago e Nibionno  una volta divenuta esecutiva la presente deliberazione e, comunque, con decorrenza dall’01.07.2013 fino al 30.06.2016;

Constatato che il Comune di Nibionno partecipa alla gestione dei servizi per il funzionamento della Scuola Secondaria di 1° Grado  e si accolla l’onere finanziario delle spese previste all’art. 4 dell’allegata convenzione secondo le modalità indicate all’art. 5 della stessa;

Visto  l’art. 15  del vigente Statuto Comunale;

Constatata la propria competenza, ai sensi dell'art. 42 del D.Lgs. n. 267/2000;

DELIBERA

· di approvare, per i motivi espressi in narrativa, il rinnovo della convenzione per la gestione della Scuola Secondaria di 1° Grado  Statale “Don Bosco” di  Costa Masnaga, composta da n. 10 articoli da stipularsi tra il Comune di Costa Masnaga, Bulciago e Nibionno,  che allegata alla presente deliberazione, ne costituisce parte integrante ed essenziale;

· di dare atto che la presente convenzione avrà la durata di anni 3 (tre) a decorrere dall’01.07.2013 sino al 30.06.2016;

· di autorizzare il Responsabile Settore Affari Generali e Servizi alla Cittadinanza alla stipulazione della suddetta convenzione;

· di dare atto che il Comune di Nibionno parteciperà alla gestione dei servizi per il funzionamento della Scuola Media e si accolla l’onere finanziario delle spese previste all’art. 4 dell’allegata convenzione secondo le modalità indicate all’art. 5 della stessa;

· di demandare al Responsabile Settore Affari Generali e Servizi alla Cittadinanza  l'adozione delle determinazioni in merito per rendere esecutivo quanto stabilito con il presente atto.---







