E’ PRESENTE ALLA SEDUTA L’ASSESSORE  ESTERNO:

CASIRAGHI MARTA SENZA DIRITTO DI VOTO.

DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE N.  28  in data  13/11/2013

OGGETTO: “MODIFICA AL REGOLAMENTO PER L’ISTITUZIONE E L’APPLICAZIONE DEL TRIBUTO COMUNALE SUI RIFIUTI E SUI SERVIZI   (TARES) AI SENSI DEL COMMA 4-QUATER DELL’ART. 5 DELLA LEGGE DI CONVERSIONE N. 124 DEL 28.10.2013 AL D.L. 31.08.2013 N. 102 - ANNO 2013. CONTESTUALE RIAPPROVAZIONE”.
------------------------

IL CONSIGLIO COMUNALE
Il Sindaco introduce l’argomento ringraziando l’Onorevole Fragomeli, Sindaco di Cassago Brianza, che ha presentato l’emendamento per il “ritorno” alla vecchia imposta TARSU;

Passa la parola all’Assessore Risorse Finanziarie Dott.ssa Casiraghi Marta che illustra ampiamente l’argomento, specificando che è stata una scelta di buon senso ritornare ai criteri della TARSU anno  2012. Sostiene che verranno mantenute tutte le agevolazioni e riduzioni senza alcun aumento dei costi; 

Il Consigliere Negri Angelo Natale si dichiara d’accordo con questa revisione delle tariffe che vanno nella direzione del buon senso e della vicinanza al cittadino. Ritiene importante cercare nel limite del possibile di essere meno incisivi coi cittadini e spera che anche in Parlamento capiscano gli sforzi che gli amministratori locali stanno facendo; 

Vista l'allegata proposta di deliberazione relativa all’oggetto;

Visto il parere reso dal Revisore dei Conti ai sensi dell’art. 239 del TUEL come modificato dall’art. 3 del D.L. n. 174 del 10.10.2012 convertito con modificazioni in Legge n. 213 del 07.12.2012;

Visti i pareri espressi ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000 e successive modificazioni sotto il profilo della regolarità tecnica e contabile, dai responsabili dei servizi competenti;

Dato atto che tutta la discussione nonché gli interventi sopraspecificati sono contenuti nei files registrati agli atti d’ufficio, ai sensi della Legge n. 241/1990;

Con voti favorevoli n. 11 e voti contrari n. 0, astenuti n. 0, espressi per alzata di mano 

DELIBERA

- 
di approvare la proposta di deliberazione indicata in premessa, nel testo che si allega al presente atto, si da costituirne parte integrante e sostanziale;

· di dichiarare, considerata l’urgenza che riveste l’esecuzione dell’atto, la presente deliberazione immediatamente eseguibile, con voti favorevoli n. 11 e voti  contrari n. 0,  astenuti n. 0 espressi per alzata di mano, ai sensi dell’articolo 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000.---

ALLEGATO DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE N. 28 in data 13.11.2013
PROPOSTA DI DELIBERAZIONE AVENTE AD OGGETTO: “MODIFICA AL REGOLAMENTO PER L’ISTITUZIONE E L’APPLICAZIONE DEL TRIBUTO COMUNALE SUI RIFIUTI E SUI SERVIZI   (TARES) AI SENSI DEL COMMA 4-QUATER DELL’ART. 5 DELLA LEGGE DI CONVERSIONE N. 124 DEL 28.10.2013 AL D.L. 31.08.2013 N. 102 - ANNO 2013. CONTESTUALE RIAPPROVAZIONE”.

------------------------

IL CONSIGLIO COMUNALE
Richiamata la deliberazione di Consiglio Comunale n. 18 del 22.07.2013, esecutiva ai sensi di legge, avente all’oggetto:”Approvazione del regolamento per l’istituzione e l’applicazione del tributo comunale sui rifiuti e sui servizi (TARES)”;
Visto l’art. 14 del D.L. 06/12/2011 n. 201, convertito con modificazioni dalla Legge n. 214/2011, che ha istituito, a decorrere dal 01/01/2013 il tributo comunale sui rifiuti e servizi (TARES);

Considerato che l’art. 52 del D. Lgs. n. 446/97, disciplinante la potestà regolamentare dell’ente in materia di entrate è applicabile, in considerazione di quanto previsto dall’art. 14 comma 45 del D.L. 201/2011, anche al tributo comunale sui rifiuti e servizi (TARES);

Richiamato l’art. 53, comma 16 della Legge n. 388 del 23/12/2000, come modificato dall’art. 27, comma 8, della Legge n. 448 del 28/12/2001, il quale stabilisce che: “il termine per deliberare le aliquote e le tariffe dei tributi locali, compresa l’aliquota dell’addizionale comunale all’IRPEF …. omissis …., nonché per approvare i regolamenti relativi alle entrate degli enti locali, è stabilito entro la data fissata da norme statali per la deliberazione del bilancio di previsione. I regolamenti sulle entrate, anche se approvati successivamente all’inizio dell’esercizio purché entro il termine di cui sopra, hanno effetto dal 1 gennaio dell’anno di riferimento”;   

Visto il testo del Decreto Legge 31.08.2013, n. 102  coordinato con la Legge di conversione 28.10.2013 n. 124 recante “Disposizioni urgenti in materia di IMU, di altra fiscalità immobiliare, di sostegno alle politiche abitative e di finanza locale, nonché di cassa integrazione guadagni e di trattamenti pensionistici” ed in particolare il comma 4-quater dell’articolo 5 “Disposizioni in materia di TARES” che testualmente recita:

“ In deroga a quanto stabilito dall'articolo 14, comma  46, del  decreto-legge  6  dicembre  2011,  n.   201,   convertito,   con modificazioni, dalla legge 22 dicembre 2011, n. 214, e  dal  comma  3 del presente articolo, per l'anno 2013 il comune,  con  provvedimento da adottare entro il termine fissato  dall'articolo  8  del  presente

decreto  per  l'approvazione  del  bilancio   di   previsione,   puo' determinare i costi del servizio e le relative tariffe sulla base dei criteri previsti e applicati nel 2012 con riferimento  al  regime  di prelievo in vigore in tale anno. In tale caso,  sono  fatti  comunque salvi la maggiorazione prevista dal citato articolo 14, comma 13, del

decreto-legge n. 201 del 2011, convertito, con  modificazioni,  dalla legge n. 214 del  2011,  nonche'  la  predisposizione  e  l'invio  ai contribuenti del relativo modello di pagamento. Nel caso  in  cui  il comune continui ad applicare,  per  l'anno  2013,  la  tassa  per  lo smaltimento dei rifiuti solidi urbani (TARSU),  in  vigore  nell'anno 2012, la copertura della  percentuale  dei  costi  eventualmente  non coperti dal gettito del tributo e' assicurata attraverso il ricorso a risorse diverse dai proventi della tassa, derivanti dalla  fiscalita' generale del comune stesso))”;

Richiamata la deliberazione di Giunta Comunale n. 131 del 30.10.2013 avente all’oggetto:”Presa d’atto Legge di Conversione al D.L. n. 102/2013 in merito ai criteri di calcolo TARES per l’anno 2013. Atto di indirizzo e provvedimenti conseguenti”;

Richiamato l’articolo 8 della predetta Legge di Conversione al D.L. n. 102/2013 che differisce il termine per l’approvazione del bilancio di previsione per gli Enti Locali alla data del 30.11.2013; 

Ritenuto, pertanto, opportuno accogliere l’indirizzo della Giunta Comunale provvedendo alla modifica ed alla contestuale riapprovazione del Regolamento TARES per l’anno 2013, adeguandolo, ove necessario, ai mutati criteri del Piano Finanziario e del relativo metodo di calcolo delle tariffe, rimodulate su quelle in vigore per l’anno 2012, in quanto ritenute più adeguate alla realtà territoriale del Comune di Nibionno e stante la transitorietà della disciplina del tributo TARES di fatto applicabile al solo anno 2013, fermo restando l’invarianza dei saldi di bilancio della copertura integrale del servizio;
Ravvisata la necessità di procedere alla revisione del Regolamento TARES approvato con deliberazione di C.C. n. 18 del 22.07.2013, al fine di disciplinare puntualmente l’applicazione del nuovo tributo comunale sui rifiuti e servizi (TARES) ai sensi della novità introdotta dal comma 4-quater dell’articolo 5 della Legge di conversione n. 124 del 28.10.2013 al D.L. n. 102/2013;

Esaminato l’allegato schema di regolamento per la disciplina del tributo comunale sui rifiuti e sui servizi (TARES), predisposto dal competente ufficio comunale, costituito da n. 44 articoli, allegato alla presente deliberazione quale parte integrante e sostanziale e ritenutolo meritevole di approvazione stante la premessa;

Dato atto che per quanto non disciplinato dal regolamento allegato si applicano le disposizioni di legge vigenti in materia di tributo comunale sui rifiuti e servizi (TARES);

Ribadito che l’allegato regolamento entra in vigore a decorrere dal 01/01/2013;

Constatata la propria competenza, ai sensi dell'art. 42 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 15 del vigente Statuto Comunale;

DELIBERA

1. di modificare e contestualmente riapprovare, per le ragioni espresse in premessa, il regolamento per la disciplina del tributo comunale sui rifiuti e servizi (TARES) , composto da numero 44 articoli ed allegato alla presente deliberazione quale parte integrante e sostanziale;

2. di dare atto che l’allegato regolamento per l’istituzione e l’applicazione del tributo comunale sui rifiuti e servizi (TARES) entra in vigore dal 01/01/2013;

3. di dare altresì atto che per quanto non disciplinato dal regolamento si applicano le vigenti disposizioni di legge in materia di tributo comunale sui rifiuti e servizi (TARES);  

4. di trasmettere, entro il termine di cui all’articolo 8, comma 2, del testo del Decreto Legge 31.08.2013 n 102, la presente deliberazione e copia del regolamento approvato al Ministero delle Finanze, dipartimento delle entrate, entro il termine del 09.12.2013.---






