DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE N. 3  DEL  23.01.2013

OGGETTO: “APPROVAZIONE PROGETTO DEFINITIVO DEI LAVORI DI MANUTENZIONE STRAORDINARIA, MESSA A NORMA E FORMAZIONE NUOVI SPAZI DI DEPOSITO ED INFERMERIA PRESSO IL CENTRO SPORTIVO DI TABIAGO – PRIMO LOTTO”
------------------------------------

LA GIUNTA COMUNALE

Richiamate:
- la determinazione del Responsabile Area tecnica n. 70 del 21/04/2011 con la quale si è affidato allo studio tecnico associato Balitro/Rabbiosi di Morbegno, l'incarico professionale relativo alla progettazione preliminare-definitiva ed esecutiva dei lavori di messa in sicurezza del centro sportivo di Via Kennedy, quale primo lotto dei lavori di manutenzione straordinaria, messa a norma e formazione nuovi spazi di deposito ed infermeria presso il centro sportivo di Tabiago, approvando il disciplinare d’incarico presentato in data 21/04/2011 prot. n. 4884;

- la determinazione del Responsabile Area Tecnica n. 71 del 21/04/2011 con la quale è stato affidato all’Arch. Francesco Gerosa con studio in Romanò d’Inverigo l’incarico per lo svolgimento dei servizi di coordinatore della sicurezza in fase di progettazione dei lavori di messa in sicurezza del centro sportivo di Via Kennedy, quale primo lotto dei lavori di manutenzione straordinaria, messa a norma e formazione nuovi spazi di deposito ed infermeria presso il centro sportivo di Tabiago, approvando il preventivo presentato in data 21/04/2011 prot. n. 4885;

- la determinazione del Responsabile Area tecnica n. 100 del 19/07/2012 con la quale si è affidato allo studio tecnico associato Balitro/Rabbiosi di Morbegno, l'incarico professionale relativo alla redazione della pratica paesaggistica-ambientale per le opere di cui sopra;
Richiamato altresì lo schema di programma triennale lavori pubblici 2013-2015 e elenco annuale lavori 2013, adottato con deliberazione di G.C. n. 126 del 12/10/2012, nel quale è prevista, per l’anno 2013, la realizzazione delle opere di cui sopra;

Vista la deliberazione di Giunta Comunale n. 100 del 11/05/2011 con la quale è stato approvato il progetto preliminare relativo ai lavori di messa in sicurezza del centro sportivo di Via Kennedy, quale primo lotto dei lavori di manutenzione straordinaria, messa a norma e formazione nuovi spazi di deposito ed infermeria presso il centro sportivo di Tabiago, redatto dallo studio tecnico associato Balitro/Rabbiosi di Morbegno, con studio in Morbegno, presentato in data 09.05.2011 prot. n. 5760, dell’importo complessivo di Euro 260.000,00=

Visto l’allegato progetto definitivo, redatto dallo studio tecnico associato Balitro/Rabbiosi di Morbegno, con studio in Morbegno e presentato in data 06/07/2012 prot. n. 7133, successivamente aggiornato ed integrato in data 04/10/2012 prot. n. 10480, in data 16/10/2012 prot. n.10833 e in data 30/10/2012 prot. n. 11337, composto dai seguenti elaborati:
TAV. 01 – Relazione tecnica illustrativa;

TAV. 02 – Estratti catastale, P.G.T. e rilievo fotogrammetrico;

TAV. 03 – Planimetria di rilievo con prospetti;

TAV. 04 – Piante e sezioni di rilievo;

OPERE MURARIE PER IMPIANTI ANTINCENDIO E DI RISCALDAMENTO

TAV. OM.1 – Pianta piano interrato e stralcio pianta piano terra;

OPERE MURARIE PER IMPIANTO ELETTRICO

TAV. OM.2 – Planimetria generale;

OPERE DA IMPIANTISTA IDRAULICO

TAV. IM.1 – Pianta piano seminterrato;

TAV. IM.2 – Pianta piano terra con impianto antincendio;

TAV. IM.3 – Planimetria campo solare termico;

TAV. IM.4 – Schema centrale termica;

TAV. IM.5 – Relazione di dimensionamento impianti meccanici;

TAV. IM.6 – Dichiarazione di congruità prezzi unitari;

IMPIANTO DA IMPIANTISTA ELETTRICO

TAV. EL.1 – Planimetria generale con dettaglio impianto di illuminazione;

TAV. EL.2 – Pianta piano interrato con dettaglio impianti elettrico e di illuminazione;

TAV. EL.3 – Pianta piano terra con dettaglio impianto elettrico e di illuminazione;

TAV. EL.4 – Relazione di dimensionamento impianto elettrico;

TAV. EL.5 – Dichiarazione di congruità prezzi unitari.

DOCUMENTAZIONE CONTABILE

TAV. D.1 – Elenco prezzi;

TAV. D.2 – Computo metrico estimativo;

TAV. D.3 – Quadro economico dell’opera;

TAV. D.4 – Analisi prezzi opere edili

PIANO DI SICUREZZA

TAV. SIC.1 – Prime indicazioni sul piano di sicurezza;

TAV. SIC.2 – Indicazioni sulle interferenze

TAV. CAP.1 – Disciplinare descrittivo e prestazionale degli elementi tecnici

TAV. A – Art.26 C.1 LETT. L) PUNTO 1) DEL D.P.R. 207/2012 – Planimetria con individuazione delle interferenze;

TAV. B - Art.26 C.1 LETT. L) PUNTO 1) DEL D.P.R. 207/2012 – Relazione giustificativa della risoluzione delle singole interferenze;

TAV. C - Art.26 C.1 LETT. L) PUNTO 1) DEL D.P.R. 207/2012 – Progetto dell’intervento di risoluzione della singola interferenza.

Richiamata la determinazione del Responsabile Area tecnica n. 108 del 30/07/2012 con la quale si è affidato alla Società Mercurio Ingegneria Spa di Fino Mornasco il servizio di verifica del progetto dei lavori di adeguamento e manutenzione straordinaria  per la messa in sicurezza del centro sportivo di via Kennedy, quale primo lotto dei lavori di manutenzione straordinaria, messa a norma e formazione nuovi spazi di deposito ed infermeria presso il centro sportivo di Tabiago, approvando l’allegato disciplinare d’incarico del 24/07/2012, pervenuto al prot. n. 8014 in data 25/07/2012;

Visto l’allegato rapporto finale di verifica redatto dalla Soc. Mercurio Ingegneria Spa pervenuto il 07/11/2012 prot. n. 11552 ed il successivo verbale di validazione del progetto definitivo a cura  del Responsabile Unico del Procedimento del 16/11/2012 prot. n. 11955;

Visto l’art. 93 – comma 4^ - del D. Lgs. n. 163/2006 e successive modifiche ed integrazioni, secondo il quale il progetto definitivo individua compiutamente i lavori da realizzare, nel rispetto delle esigenze, dei criteri, dei vincoli, degli indirizzi e delle indicazioni stabiliti nel progetto preliminare e contiene tutti gli elementi necessari ai fini del rilascio delle prescritte autorizzazioni e approvazioni;

Vista l’autorizzazione paesaggistica rilasciata anche per le opere di cui al presente progetto in data 22/12/2012 prot. n. 13145 dal responsabile area Servizi tecnici;

Ritenuto il progetto definitivo conforme alle prescrizioni di cui sopra e rilevato che il quadro economico presenta una spesa complessiva di Euro 260.000,00.=, così suddivisa:

A)
Lavori a base d’appalto e oneri per la sicurezza

Euro

185.000,00

B)
Somme a disposizione dell’Amministrazione

Euro
              75.000,00









----------------------------------

TOTALE GENERALE





Euro

260.000,00

Visti i pareri espressi ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000 e successive modificazioni sotto il profilo della regolarità tecnica e contabile, dai responsabili dei servizi competenti;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale;

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano 

DELIBERA

· di approvare il progetto definitivo relativo ai lavori di messa in sicurezza del centro sportivo di Via Kennedy, quale primo lotto dei lavori di manutenzione straordinaria, messa a norma e formazione nuovi spazi di deposito ed infermeria presso il centro sportivo di Tabiago, costituito dai sopraddetti elaborati, redatto dallo studio tecnico associato Balitro/Rabbiosi di Morbegno, con studio in Morbegno, presentato in data 06/07/2012 prot. n. 7133, successivamente aggiornato ed integrato in data 04/10/2012 prot. n. 10480, in data 16/10/2012 prot. n.10833 e in data 30/10/2012 prot. n. 11337, dell’importo complessivo di Euro 260.000,00=, progetto allegato alla presente deliberazione quale parte integrante e sostanziale;

· di condividere ed approvare l’atto formale di validazione del progetto redatto a cura del responsabile unico del Procedimento Arch. Molteni Elena con il supporto della Società Mercurio Ingegneria Spa di Fino Mornasco per il servizio di verifica, allegato alla presente deliberazione quale parte integrante e sostanziale;

· di dare atto che la Giunta Comunale, con successiva deliberazione, procederà ad approvare il progetto esecutivo dei lavori di cui trattasi, ai sensi dell’art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000 e della Sentenza del Consiglio di Stato n. 1018 del 24.02.2000, ferma restando che l’approvazione del progetto esecutivo dovrà rispettare i vincoli imposti dal Patto di Stabilità e pertanto l’ufficio competente in sede di sottoposizione del progetto esecutivo alla Giunta Comunale dovrà corredarlo con un elaborato che indichi i flussi di cassa in entrata in conto capitale  e il previsto piano dei pagamenti, al fine del rispetto dell’obiettivo del Patto di Stabilità a cui questo Comune è sottoposto dal 2013; 

· di demandare al Responsabile Area Tecnica l’adozione delle determinazioni per rendere esecutivo quanto stabilito con il presente atto;
· di dare atto che, in ottemperanza a quanto previsto dall’articolo 3, comma 4, della Legge  7 agosto 1990, n. 241, nel testo oggi vigente, si comunica che, contro il provvedimento suddetto, è ammesso:

· Ricorso Giurisdizionale al T.A.R. Milano ai sensi dell’art. 29 del D. Lgs. 2 luglio 2010, n. 104 entro il termine di sessanta giorni;

· oppure, in alternativa al ricorso al T.A.R., Ricorso Straordinario al Presidente della Repubblica per motivi di legittimità entro 120 giorni, ai sensi dell’art. 8 del D.P.R. n. 1199/1971;  

· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì, trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---









