ALLEGATO ALLA DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE  N.   6   DEL  23.01.2013  

OGGETTO: “SERVIZIO DI RACCOLTA DEL VETRO PORTA A PORTA: ATTO DI   INDIRIZZO”.

----------------------------

LA GIUNTA COMUNALE

L’Assessore all’Ambiente e Ecologia - Gemetto Roberto - relaziona in merito all’argomento;

Vista la nota della soc. Silea spa di Valmadrera in data 19.03.2012 prot. n. 3347, ricevuta il 29.03.2012 prot. n. 3593, che invita il Comune di Nibionno a valutare attentamente l’opportunità di attivare il servizio di raccolta del vetro porta a porta, al fine di migliorare la qualità del vetro raccolto attualmente  con le campane dislocate sul territorio comunale ed al fine di migliorare il decoro urbano; 

Considerato che, a seguito incontri effettuati tra il sottoscritto Assessore all’Ambiente e Ecologia ed i rappresentanti di Silea spa, la soc. Silea spa ha inviato proposta in data 29.11.2012 prot. n. 12315, pervenuta il 10.12.2012 prot. n. 12717, che chiede il costo di Euro 2,50/abitante/anno, oltre IVA 10%, per un totale di Euro 9.235,00 (+ IVA 10%) per l’esecuzione del servizio porta a porta del vetro, con frequenza quindicinale da eseguire in una giornata da concordare;

Valutato e ritenuto opportuno procedere ad attivare il servizio di raccolta del vetro porta a porta gestito da Silea spa, a partire dal mese di APRILE 2013, come concordato;

Richiamata la delibera di C.C. N. 36 del 30.11.2012 con la quale viene confermato l’affidamento diretto alla Silea spa fino a tutto il 2017 dei servizi relativi alla gestione del ciclo integrato dei rifiuti;

Visto il D.Lgs. n. 163/2006;

Dato atto che, ai sensi dell’articolo  49 – 1^ comma – del D.Lgs. n. 267/2000 non è necessario il parere di regolarità tecnica, in quanto la presente deliberazione costituisce un mero atto di indirizzo;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale;

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano 

DELIBERA

per le motivazioni elencate in premessa che si richiamano integralmente:

· di attivare il servizio di raccolta porta a porta del vetro, gestito da Silea spa di Valmadrera, a partire dal mese di APRILE 2013;

· di demandare al Responsabile Area Tecnica l’adozione degli atti necessari e delle determinazioni in merito per rendere esecutivo quanto stabilito con il presente atto, ovvero l’assunzione dell’impegno di spesa e l’organizzazione del servizio, dandosi atto che i volantini informativi da distribuire alla cittadinanza saranno realizzati graficamente e stampati dalla soc. Silea spa di Valmadrera; 
· di dare atto che, in ottemperanza a quanto previsto dall’articolo 3, comma 4, della Legge  7 agosto 1990, n. 241, nel testo oggi vigente, si comunica che, contro il provvedimento suddetto, è ammesso:

· Ricorso Giurisdizionale al T.A.R. Milano ai sensi dell’art. 29 del D. Lgs. 2 luglio 2010, n. 104 entro il termine di sessanta giorni;

· oppure, in alternativa al ricorso al T.A.R., Ricorso Straordinario al Presidente della Repubblica per motivi di legittimità entro 120 giorni, ai sensi dell’art. 8 del D.P.R. n. 1199/1971;  

· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì, trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---










