DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNA LE. N.  19 DEL 14.02.2013

OGGETTO: “COSTITUZIONE  IN GIUDIZIO A SEGUITO ATTO DI CITAZIONE PER RISARCIMENTO DANNI”.   

-------------------------------------------------

LA GIUNTA COMUNALE

Premesso:

· che con atto di citazione notificato il 19.11.2012 prot. n. 12015  la Sig.ra Fumagalli A. di Nibionno ha citato in giudizio il Comune di Nibionno davanti al Tribunale  di Lecco, per ottenere la condanna al risarcimento dei danni a suo dire subiti in conseguenza di un sinistro verificatosi in Nibionno, all’interno del cimitero situato in Loc. Tabiago, in data 24.07.2010 e causato, secondo l’attore, dall’omessa manutenzione e segnalazione del pericolo rappresentato dall’incontrollata presenza sui  gradini della scala di ghiaia e sassi che avrebbero determinato il sinistro in danno dell’attore stesso;

· che l’udienza per la comparizione delle parti è fissata in data 17.03.2013;

· che, trattandosi di vertenza relativa alla responsabilità civile, il Comune di Nibionno, con Raccomandata A.R. del 07.01.2013, ha richiesto l’attivazione della gestione giudiziaria della lite, all’Allianz Assicurazioni Spa, in forza del contratto di assicurazione a suo tempo sottoscritto;  

· che l’Avvocato Graziano Calvi di Lecco, con nota del 28.01.2013, qui pervenuta l’01.02.2013 prot. n. 1173, comunica di aver ricevuto dall’Allianz Assicurazioni Spa  l’incarico di costituirsi in giudizio e di necessitare della deliberazione che autorizza la costituzione in giudizio del Comune ed il relativo incarico; 

Considerato che il Comune risulta privo di una struttura di difesa civica e di professionalità interne iscritte all’ordine forense e pertanto, è nell’impossibilità oggettiva di tutelare i propri interessi in giudizio mediante l’utilizzo delle risorse umane disponibile al proprio interno;   

Considerata la necessità  che l’Ente si costituisca in giudizio, al fine di tutelare i propri interessi e le proprie ragioni;

Viste le disposizioni dello Statuto vigente ed in particolare l’art. 23 – comma 4 - che disciplina le modalità di costituzione e di rappresentanza legale dell’Ente in giudizio;

Ritenuto, pertanto, di autorizzare il Sindaco a resistere in giudizio in nome e per conto dell’Ente nella controversia di cui all’oggetto;

Visti i  pareri espressi ai sensi dell'articolo 49 del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000 e successive modificazioni sotto il profilo della regolarità tecnica e contabile, dai responsabili dei servizi competenti;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale;

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano
DELIBERA
· di autorizzare, per le motivazioni sopraindicate, la costituzione in giudizio del Comune di Nibionno davanti al  Tribunale di Lecco a seguito dell’atto di citazione descritto in premessa; 

· di dare mandato al Sindaco per il conferimento all’Avv. Graziano Calvi di Lecco della delega a rappresentare e difendere il Comune nel giudizio di cui trattasi; 

-   
di dare atto che ogni spesa derivante dal presente atto è assunta direttamente a carico dell’Allianz Assicurazioni Spa in forza del contratto di assicurazione a suo tempo sottoscritto; 

· di dare atto che, in ottemperanza a quanto previsto dall’articolo 3, comma 4, della Legge  7 agosto 1990, n. 241, nel testo oggi vigente, si comunica che, contro il provvedimento suddetto, è ammesso:

·   Ricorso Giurisdizionale al T.A.R. Milano ai sensi dell’art. 29 del D. Lgs. 2 luglio 2010, n. 104 entro il termine di sessanta giorni;

·   oppure, in alternativa al ricorso al T.A.R., Ricorso Straordinario al Presidente della Repubblica per motivi di legittimità entro 120 giorni, ai sensi dell’art. 8 del D.P.R. n. 1199/1971;  

· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì, trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---










