DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE N.  27 DEL 27.02.2013

OGGETTO: “APPROVAZIONE REGOLAMENTO PER L’ACCESSO AGLI IMPIEGHI DELL’AMMINISTRAZIONE COMUNALE”.

-------------------------------------------------

LA GIUNTA COMUNALE

Preso atto che l'assetto e la dinamica organizzativa degli uffici debbono essere informati ai principi definiti:

a) dal Decreto Legislativo n. 267 del 18.08.2000 (TUEL) e successive modifiche e integrazioni incluso le modificazioni di cui alla legge n. 213 del 7/12/2012 (art. 48 comma 3);

b) dal Decreto Legislativo n. 165 del 30.03.2001 e successive modifiche e integrazioni;

c) dal Decreto Legislativo n. 150 del 27.10.2009;

d) dalla Legge n. 35 del 4.4.2012 (legge di semplificazione e di sviluppo);

e) dalla Legge n. 135 del 7.07.2012 (spending review);

f) dallo Statuto del Comune adottato con deliberazione n. 37 del 29/10/2002 e successivamente modificato con deliberazione di Giunta n. 40 del 22/9/2006 (art. 25 comma 4);

g) dal Regolamento per la disciplina dei controlli interni di cui alla delibera di Consiglio Comunale n. 3 del 28/1/2013;

h) dalla Legge n. 190 del 6.11.2012 (prevenzione correzione e illegalità);

Considerato che la nuova legislazione in materia rende superato il Regolamento degli uffici e servizi comprensivo della dotazione organica, delle modalità di assunzione, dei requisiti di accesso al pubblico impiego e delle modalità concorsuali,  approvato con Delibera di Giunta Comunale n.226 del 3/6/1998;

Considerato opportuno e necessario provvedere a dotare il Comune di Nibionno di un Regolamento per l'accesso agli impieghi dell'amministrazione comunale, improntato alla nuova legislazione in materia;

Visto che a tale scopo è stato predisposto apposito Regolamento che consta di n. 47 articoli;
Preso atto che il presente regolamento si raccorda con i seguenti documenti:

- 
Regolamento per la disciplina dei controlli interni;

- 
Regolamento organizzativo degli uffici e servizi;

- 
Regolamento di disciplina della misurazione, valutazione, integrità e trasparenza della performance con allegato il documento del sistema di valutazione delle risorse umane; 

Visto il parere espresso ai sensi dell'art. 49 del D. Lgs. n. 267/2000 e successive modificazioni sotto il profilo della regolarità tecnica, dal responsabile del servizio competente;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D. Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale;

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano 

DELIBERA
· di approvare, per i motivi espressi in narrativa, l'allegato Regolamento per l'accesso agli impieghi dell'Amministrazione Comunale;

· di dare atto che il predetto Regolamento entra in vigore dalla data di esecutività della presente  deliberazione;

· di procedere alla pubblicazione del testo del Regolamento sul sito web istituzionale   dell’ente www.comune.nibionno.lc.it;

· di dare atto che, in ottemperanza a quanto previsto dall’articolo 3, comma 4, della Legge  7 agosto 1990, n. 241, nel testo oggi vigente, si comunica che, contro il provvedimento suddetto, è ammesso:

· Ricorso Giurisdizionale al T.A.R. Milano ai sensi dell’art. 29 del D. Lgs. 2 luglio 2010, n. 104 entro il termine di sessanta giorni;

· oppure, in alternativa al ricorso al T.A.R., Ricorso Straordinario al Presidente della Repubblica per motivi di legittimità entro 120 giorni, ai sensi dell’art. 8 del D.P.R. n. 1199/1971;  

· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì, trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento.---










