DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE N.  46   DEL  11.04.2013
OGGETTO: “APPROVAZIONE PIANO FORMATIVO E CONVENZIONE DI TIROCINIO CON L’ISTITUTO SUPERIORE STATALE G. PARINI DI LECCO”.

----------------------------------------

LA GIUNTA COMUNALE

Visto l’allegato piano formativo e di orientamento pervenuto in data 10.04.2013 prot. n. 3.389 dall’ISTITUTO DI ISTRUZIONE SUPERIORE STATALE G. PARINI di LECCO inerente il tirocinio dell’alunno JOSAN SERGHEI, nato in Moldavia il 06.06.1993, residente a Nibionno iscritto all’istituto G. Parini predetto, che eseguirà presso questo Comune per un periodo di due settimane dal 08.04.2013 al 20.04.2013;

Ritenuto di dover approvare e stipulare con dall’ISTITUTO DI ISTRUZIONE SUPERIORE STATALE G. PARINI di LECCO una convenzione al fine di permettere l’effettuazione di un tirocinio pratico non remunerativo per uno studente dal 08.04.2013 al 20.04.2013;

Preso atto che tali tirocini formativi sono finalizzati all’apprendimento e non a scopi aziendali, essendo parti integranti di un programma più complesso di formazione professionale con la finalità di favorire ed indirizzare l’inserimento dei giovani nel mondo del lavoro;

Vista l’allegata convenzione, proposta dall’ISTITUTO DI ISTRUZIONE SUPERIORE STATALE G. PARINI di LECCO, composta da numero 7 articoli, la quale non comporta alcun onere finanziario per il Comune di Nibionno e ritenutola meritevole di approvazione; 

Vista la Legge n. 196 del 24/06/1997;

Visto il parere espresso ai sensi dell'art. 49 del D. Lgs. n. 267/2000 e successive modificazioni sotto il profilo della regolarità tecnica, dal Responsabile del Servizio competente;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D. Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale;

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano 

DELIBERA
· di approvare, per i motivi espressi in narrativa, l’allegato piano formativo e di orientamento pervenuto in data 10.04.2013 n. 3.389 dall’ISTITUTO DI ISTRUZIONE SUPERIORE STATALE G. PARINI di LECCO inerente il tirocinio dell’alunno JOSAN SERGHEI, nato in Moldavia il 06.06.1993, residente a Nibionno iscritto all’istituto G. Parini predetto, che eseguirà presso questo Comune per un periodo di due settimane dal 08.04.2013 al 20.04.2013;

· di approvare l’allegata convenzione, proposta dall’ISTITUTO DI ISTRUZIONE SUPERIORE STATALE G. PARINI di LECCO, composta da numero 7 articoli, relativa al tirocinio pratico, non remunerativo, per uno studente che si  svolgerà 08.04.2013 al 20.04.2013, che fa parte integrante e sostanziale della presente deliberazione, delegando il Responsabile dei Servizi Demografici – Tributi – Archivio – Commercio – Protocollo e Notifiche alla sottoscrizione della stessa;

· di dare atto che la suddetta convenzione non comporta alcun onere finanziario per il Comune di Nibionno;

· di dare atto che, in ottemperanza a quanto previsto dall’articolo 3, comma 4, della Legge  7 agosto 1990, n. 241, nel testo oggi vigente, si comunica che, contro il provvedimento suddetto, è ammesso:

· Ricorso Giurisdizionale al T.A.R. Milano ai sensi dell’art. 29 del D. Lgs. 2 luglio 2010, n. 104 entro il termine di sessanta giorni;

· oppure, in alternativa al ricorso al T.A.R., Ricorso Straordinario al Presidente della Repubblica per motivi di legittimità entro 120 giorni, ai sensi dell’art. 8 del D.P.R. n. 1199/1971;  

· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì, trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---









