DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE N.  47    in data  19.04.2013

OGGETTO: “ATTO DI INDIRIZZO AI RESPONSABILI DI SETTORE DA TRASFONDERE NEL P.E.G. AI FINI DELL’INSERIMENTO DEGLI OBIETTIVI PROGRAMMATICI DEL BILANCIO DI PREVISIONE 2013 E DELLA RELAZIONE PREVISIONALE E PROGRAMMATICA 2013-2015”. 
-------------------------

LA GIUNTA COMUNALE
Visti i seguenti vigenti Regolamenti:

- Regolamento per la disciplina dei controlli interni (approvato con deliberazione di Giunta Comunale n. 3 del 28.01.2013);

- Regolamento organizzativo degli uffici e dei servizi (approvato con deliberazione di Giunta Comunale n. 26 del 27.02.2013);

-  
Regolamento di disciplina della misurazione, valutazione, integrità e trasparenza della performance con allegato il documento del sistema di valutazione delle risorse umane (approvato con deliberazione di Giunta Comunale n. 27 del 27.02.2013);

Constatato che si rende necessario anche alla luce della nuova normativa in materia di valutazione del personale e precisamente del D.Lgs. n. 150/2009 assegnare obiettivi specifici ai Responsabili di Settore;

Considerato che l’Amministrazione comunale  ha predisposto, di concerto con i quattro Responsabili di Settore, i seguenti “Obiettivi Programmatici” da trasfondere nel P.E.G. ai fini dell’inserimento nel Bilancio di Previsione 2013 e nella Relazione Previsionale e Programmatica 2013-2015: 

- Allegato “A”  relativi al Settore "A" - Affari Generali e Servizi alla Cittadinanza,

- Allegato “B” relativi al Settore "B"- Economico-Finanziario e Risorse Umane;

- Allegato “C” relativi al Settore "C" - Servizi Demografici - Tributi - Commercio - Vigilanza;

- Allegato “D” relativi al Settore "D" - Tecnico e Servizi al Territorio;

che allegati alla presente deliberazione, ne formano parte integrante e sostanziale;

Preso atto che l’aderenza agli obiettivi proposti sarà elemento di valutazione della performance dei Responsabili dei vari Settori, come previsto dai predetti vigenti Regolamenti;
Dato atto che, ai sensi dell’articolo  49 – 1^ comma – del D.Lgs. n. 267/2000 non è necessario il parere di regolarità tecnica, in quanto la presente deliberazione costituisce un mero atto di indirizzo;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D. Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 16 del vigente Statuto Comunale;

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano
DELIBERA

per le motivazioni elencate in premessa che si richiamano integralmente:

· di approvare i seguenti “Obiettivi Programmatici”, predisposti dall’Amministrazione comunale, di concerto con i quattro Responsabili di Settore:

· Allegato “A”  relativi al Settore "A" - Affari Generali e Servizi alla Cittadinanza,

· Allegato “B” relativi al Settore "B"- Economico-Finanziario e Risorse Umane,

· Allegato “C” relativi al Settore "C" - Servizi Demografici - Tributi - Commercio – Vigilanza,

· Allegato “D” relativi al Settore "D" - Tecnico e Servizi al Territorio,

che allegati alla presente deliberazione, ne formano parte integrante e sostanziale;

· di incaricare il Responsabile  Settore Economico-Finanziario e Risorse Umane  a trasfondere i sopraddetti “Obiettivi Programmatici”  nel P.E.G. ai fini dell’inserimento nel Bilancio di Previsione 2013 e nella Relazione Previsionale e Programmatica 2013-2015;

· di dare atto che l’aderenza agli obiettivi proposti sarà elemento di valutazione della performance dei Responsabili dei vari Settori, come previsto dai predetti vigenti Regolamenti;
· di dare comunicazione del presente atto per quanto di competenza all’O.I.V., nominato con Decreto Sindacale n. 23/2013 del 25.03.2013;

· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì, trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---









