DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE N. 52 DEL 07.05.2013
OGGETTO: “VISITA GUIDATA ALLA CITTA’ DI  MANTOVA E SABBIONETA - ATTO DI INDIRIZZO”.

-------------------------------------------------

LA GIUNTA COMUNALE

Premesso che l’Assessorato allo Sport e Tempo Libero, Cultura, Politiche Sociali e Famiglia, Pubblica Istruzione  di questo Comune, in collaborazione con la Biblioteca Comunale, intende organizzare una visita guidata alle suggestive città d’arte lombarda di Mantova e Sabbioneta;

Constatato che l’iniziativa  consiste nell’organizzare una visita guidata nella città di Mantova e Sabbioneta, entrambe accomunate dall’eredità loro lasciata dai Gonzaga che ne hanno fatto tra i principali centri del Rinascimento italiano ed europeo e sono state inserite dal 2008 nella lista dei patrimoni dell’umanità dell’UNESCO;


Dato atto che tale  visita si svolgerà domenica 26 maggio p.v.; 

Ritenuta l’iniziativa meritevole di interesse;
Visto il  Testo  Unico delle Leggi sull’Ordinamento degli Enti Locali approvato con Decreto Legislativo in data 18.08.2000 n. 267;

Dato atto che, ai sensi dell’articolo  49 – 1^ comma – del D.Lgs. n. 267/2000 e successive modificazioni  non è necessario il parere di regolarità tecnica, in quanto la presente deliberazione costituisce un mero atto di indirizzo;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale; 

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano
DELIBERA
Per quanto in premessa:

· di esprimere  con il presente atto di indirizzo affinché si proceda per l’organizzazione  di una visita guidata alla città di Mantova e Sabbioneta per domenica 26 maggio p.v.;

· di dare atto che l’organizzazione di detto avvenimento  non comporta alcun impegno di spesa da parte di questo Comune;
· di dare, altresì  atto che il Comune di Nibionno garantirà la massima collaborazione nell’organizzazione dell’evento  e la diffusione della proposta alla cittadinanza;
· di dare atto che, in ottemperanza a quanto previsto dall’articolo 3, comma 4, della Legge  7 agosto 1990, n. 241, nel testo oggi vigente, si comunica che, contro il provvedimento suddetto, è ammesso:
· Ricorso Giurisdizionale al T.A.R. Milano ai sensi dell’art. 29 del D. Lgs. 2 luglio 2010, n. 104 entro il termine di sessanta giorni;

· oppure, in alternativa al ricorso al T.A.R., Ricorso Straordinario al Presidente della Repubblica per motivi di legittimità entro 120 giorni, ai sensi dell’art. 8 del D.P.R. n. 1199/1971;
· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì, trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---









