DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE N.  56  DEL  07.05.2013

OGGETTO: “ATTRIBUZIONE DEL GRADO DI SPECIALISTA DI VIGILANZA / SOTTUFFICIALE DI POLIZIA LOCALE AL SIG. RIBOLDI GIORGIO".

--------------------------------

LA GIUNTA COMUNALE

Dato atto  che a decorrere dal 01.03.2013 è stato assunto alle dipendenze del Comune di Nibionno, il Sig. Riboldi Giorgio in qualità di Agente di Polizia Locale, a tempo indeterminato, Categoria C, posizione economica C1;

Constatato che l’art. 8, comma 1, della L.R. n. 4 del 14.04.2003 inerente al riordino della Legislazione Regionale in materia di Polizia Locale, prevede che :”Gli operatori di Polizia Locale si suddividono in Agente, Sottufficiale e Ufficiale” con i rispettivi gradi previsti dal Regolamento Regionale n. 7 del 08.08.2002 e successive sue modificazioni ed integrazioni;

Constatato inoltre che l’agente di Polizia Locale Riboldi Giorgio ha acquisito notevole esperienza durante i complessivi 16 anni di servizio maturati;

Preso atto, tra l’altro, dell’ultima esperienza lavorativa effettuata dall’Agente Riboldi presso una grande realtà qual è la Città di Como, dove ha maturato una notevole professionalità;

Visti i titoli professionali dell’agente Riboldi Giorgio ed, in particolare, i numerosi corsi di specializzazione in tecniche di polizia effettuati per cui all’agente Riboldi Giorgio possono essere riconosciuti il grado e la qualifica di specialista di vigilanza;

Considerato che la nomina del Sig. Riboldi Giorgio a sottufficiale di Polizia Locale, non comporterebbe alcuna variazione della posizione giuridica ed economica dello stesso in quanto non ricadente nella disciplina di cui all’art. 24, comma 2, lett. e) del CCNL del 01.04.1999 e dell’art. 4 del CCNL del 31.03.1999;

Ribadito che la presente attribuzione di grado non comporta alcun onere finanziario per il Comune di Nibionno;

Visto il parere espresso ai sensi dell'art. 49 del D. Lgs. n. 267/2000 e successive modificazioni sotto il profilo della regolarità tecnica, dal Responsabile del Settore competente;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D. Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale;

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano
DELIBERA
· di approvare, per i motivi espressi in narrativa, l’attribuzione del grado di Specialista di Vigilanza/Sottufficiale di Polizia Locale al Sig. Riboldi Giorgio, dipendente a tempo indeterminato del Comune di Nibionno;

· di consentire allo stesso di fregiarsi dei distintivi di grado previsti dalla normativa regionale attualmente in vigore;

· di inserire la presente deliberazione nel fascicolo personale del dipendente;

· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì, trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di dare atto che, in ottemperanza a quanto previsto dall’articolo 3, comma 4, della Legge  7 agosto 1990, n. 241, nel testo oggi vigente, si comunica che, contro il provvedimento suddetto, è ammesso:

· Ricorso Giurisdizionale al T.A.R. Milano ai sensi dell’art. 29 del D. Lgs. 2 luglio 2010, n. 104 entro il termine di sessanta giorni;

· oppure, in alternativa al ricorso al T.A.R., Ricorso Straordinario al Presidente della Repubblica per motivi di legittimità entro 120 giorni, ai sensi dell’art. 8 del D.P.R. n. 1199/1971;  

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---









