DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE N.  58  in data   07 .05.2013
OGGETTO: “PATROCINIO COMUNALE GRATUITO AL BASKET NIBIONNO A.S.D. PER MANIFESTAZIONE <FINALI REGIONALI UNDER 13 FEMMINILI>”.
-------------------------

LA GIUNTA COMUNALE
Vista l’allegata nota del 02.05.2013, qui pervenuta il 04.05.2013  prot. n. 4057, con la quale il Basket Nibionno A.S.D., su richiesta della Federazione Italiana Pallacanestro – Comitato Regionale Lombardo, per il tramite della sede Provinciale di Lecco, richiede il patrocinio comunale per ospitare le “finali regionali under 13 femminili” per la designazione del titolo Regione Lombardia di tale categoria, nei giorni di venerdì 24, sabato 25 e domenica 26 maggio p.v.  presso la palestra del centro sportivo comunale  di Tabiago;

Considerato che lo svolgimento di dette finali vedrà  il coinvolgimento e la partecipazione della cittadinanza nibionnese e dei comuni limitrofi;
Ritenuto opportuno concedere il patrocinio comunale gratuito al Basket Nibionno A.S.D. per ospitare le “finali regionali under 13 femminili” per la designazione del titolo Regione Lombardia di tale categoria, nei giorni di venerdì 24, sabato 25 e domenica 26 maggio p.v.  presso la palestra del centro sportivo comunale  di Tabiago, per permettere un’occasione di incontro e di aggregazione sostenendo ed incoraggiando  l’associazionismo sportivo;

Dato atto che l’organizzazione di tale manifestazione non comporterà impegni economici da parte di questa Amministrazione Comunale, specificando che la stessa non assume responsabilità per qualsiasi incidente od infortunio potesse accadere agli utenti o agli spettatori all’interno degli impianti e negli spazi aperti ad essi pertinenti e  si ritiene sollevata da ogni responsabilità;

Dato, altresì atto, che il Basket Nibionno A.S.D. dovrà provvedere al pagamento della relativa tariffa per l’utilizzo della palestra, come previsto dal vigente Regolamento  del centro sportivo comunale Loc. Tabiago;

Visto il  parere espresso ai sensi dell'articolo 49 del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000 e successive modificazioni sotto il profilo della regolarità tecnica, dal responsabile del settore competente;
Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale;

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano

DELIBERA
· di concedere, per le motivazioni espresse in narrativa, il patrocinio comunale gratuito al Basket Nibionno A.S.D.  per  ospitare le “finali regionali under 13 femminili” per la designazione del titolo Regione Lombardia di tale categoria, nei giorni di venerdì 24, sabato 25 e domenica 26 maggio p.v.  presso la palestra del centro sportivo comunale  di Tabiago, ;
· di dare atto l’organizzazione di tale manifestazione  non comporterà impegni economici da parte di questa Amministrazione Comunale e che l’Associazione richiedente  dovrà provvedere al pagamento della relativa tariffa per l’utilizzo della palestra come previsto dal vigente Regolamento  del centro sportivo comunale Loc. Tabiago;

· di dare, altresì,  atto che questa Amministrazione Comunale non assume responsabilità per qualsiasi incidente od infortunio potesse accadere agli utenti o agli spettatori all’interno degli impianti e negli spazi aperti ad essi pertinenti e si ritiene sollevata da ogni responsabilità;
· di dare atto che, in ottemperanza a quanto previsto dall’articolo 3, comma 4, della Legge  7 agosto 1990, n. 241, nel testo oggi vigente, si comunica che, contro il provvedimento suddetto, è ammesso:

· Ricorso Giurisdizionale al T.A.R. Milano ai sensi dell’art. 29 del D. Lgs. 2 luglio 2010, n. 104 entro il termine di sessanta giorni;

· oppure, in alternativa al ricorso al T.A.R., Ricorso Straordinario al Presidente della Repubblica per motivi di legittimità entro 120 giorni, ai sensi dell’art. 8 del D.P.R. n. 1199/1971;  

· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì, trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.--- 









