DELIBERAZIONE DI GIUNTA  COMUNALE  N. 61  DEL 24.05.2013

OGGETTO: “TRIBUTO COMUNALE SUI RIFIUTI E SUI SERVIZI (TARES) – IMPOSTA MUNICIPALE PROPRIA (IMU) – D.L. N. 54 DEL 21.05.2013. ATTO DI INDIRIZZO”

----------------------------

LA GIUNTA COMUNALE

Richiamata la circolare del Ministero dell’Economia e delle Finanze - Dipartimento delle Finanze – n. 1/DF del 29.04.2013 prot. n. 7.857;

Richiamato, altresì, il D.L. n. 54 del 21.05.2013 con il quale viene sospeso il versamento IMU sulla prima casa e relative pertinenze; 

Visto il comma 381 dell’articolo 1 della Legge 24.12.2012 n. 228 con il quale è stato differito, al 30.06.2013, il termine entro il quale approvare il bilancio di previsione anno 2013;

Preso atto che il comma 1 dell’art. 1 del D.L. 21.05.2013 n. 54 prevede “una complessiva riforma della disciplina dell’imposizione fiscale sul patrimonio immobiliare, ivi compresa la disciplina del tributo comunale sui rifiuti e servizi”e che per tale motivo è ragionevole presumere che lo Stato introdurrà sostanziali modifiche e/o integrazioni sui tributi locali che avranno un significativo impatto sui bilanci degli Enti territoriali, che necessiteranno pertanto di congrue ed adeguate variazioni/emendamenti in sede di assestamento/equilibrio per tenere conto delle mutate normative statali che verranno introdotte nel secondo semestre 2013; 

Considerato il clima di incertezza che si è determinato in merito sia all’entità dei trasferimenti statali che alle modalità ed alle tempistiche di riscossione delle entrate proprie;

Considerata l’ipotesi che parte della TARES venga trasformata in “service tax” da accorpare con IMU e/o altre eventuali imposte sui redditi;

Tutto ciò premesso, si ritiene opportuno dare indirizzo al Responsabile del Settore Tributi di:

- 
fornire adeguata pubblicità alla cittadinanza in merito alla sospensione del pagamento dell’I.M.U. in acconto per l’abitazione principale e relative pertinenze redigendo apposita informativa;

- 
assistere i contribuenti nel calcolo dell’IMU istituendo apposito sportello dedicato alla cittadinanza presso l’ufficio tributi comunale, ripetendo la positiva esperienza dell’anno precedente; 

-
aggiornare il software “CALCOLO IMU”, presente sul sito istituzionale www.comune.nibionno.lc.it, rendendo operative  le novità introdotte dal D.L. n. 54 del 21.05.2013;

- 
provvedere all’emissione di bollettini precompilati per la prima rata acconto TARES, calcolato sulla base dei 7/12 mesi arrotondabile al 60% della TARSU anno 2012 (ritenendo congruo tale parametro a fronte dei servizi prestati entro il 31.07.2013);

- 
predisporre, per l’anno 2013, tutti gli atti inerenti l’approvazione del Piano Finanziario, che dovrà prevedere la copertura integrale, ed i relativi atti di legge dovuti entro il termine dell’approvazione del bilancio di previsione;  

- 
predisporre la rata in saldo per quanto riguarda sia l’addizionale statale pari ad € 0,30/mq nonché il conguaglio TARES;  

Dato atto che, ai sensi dell’articolo  49 – 1^ comma – del D.Lgs. n. 267/2000 e successive modificazioni non è necessario il parere di regolarità tecnica, in quanto la presente deliberazione costituisce un mero atto di indirizzo;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale;

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano
DELIBERA
· di approvare le premesse del presente atto quale parte integrante e sostanziale;

· di dare mandato al Responsabile del Settore Tributi di:

1) predisporre l’informativa IMU inerente la scadenza della rata in acconto del 17.06.2013 per tutta la cittadinanza;

2) istituire sportello dedicato, presso l’ufficio tributi comunali, per aiutare i contribuenti nel calcolo dell’IMU in acconto per l’anno 2013;

3) aggiornare il software “CALCOLO IMU”, presente sul sito istituzionale www.comune.nibionno.lc.it, rendendo operative  le novità introdotte dal D.L. n. 54 del 21.05.2013;       

4) applicare la lettera b) del comma 2) dell’art. 10 del D.L. n. 35/2013 che stabilisce che “ai fini del versamento delle prime due rate del tributo, e comunque ad eccezione dell’ultima rata dello stesso, i comuni possono inviare ai contribuenti i modelli di pagamento precompilati già predisposti per il pagamento della TARSU o della TIA 1 o della TIA 2, ovvero indicare le altre modalità di pagamento già in uso per gli stessi prelievi. I pagamenti di cui al periodo precedente, sono scomputati ai fini della determinazione dell’ultima rata dovuta, a titolo di TARES, per l’anno 2013” calcolando il 60% della TARSU anno 2012 in una prima rata d’acconto TARES nel mese di luglio, in quanto le rate prestabilite in gennaio ed aprile non state applicate;

5) predisporre tutti gli atti necessari inerenti l’approvazione del Piano Finanziario, che dovrà prevedere la copertura integrale, ed i relativi atti di legge dovuti entro il termine dell’approvazione del bilancio di previsione;

6) predisporre la rata in saldo per quanto riguarda sia l’addizionale statale pari ad € 0,30/mq nonché il conguaglio TARES;

· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì, trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---










