DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE N. 62 DEL 24.05.2013

OGGETTO: “COLLABORAZIONE TRA ENTI - SERVIZIO DI POLIZIA LOCALE. ATTO D’INDIRIZZO PER L’ANNO 2013."

--------------------------------

LA GIUNTA COMUNALE

Dato atto  che a decorrere dal 01.03.2013 è stato assunto alle dipendenze del Comune di Nibionno, il Sig. Riboldi Giorgio in qualità di Agente di Polizia Locale, a tempo indeterminato, Categoria C, posizione economica C1 in sostituzione del Commissario Aggiunto Vergani Enrico collocato a riposo in data 31.12.2012;

Considerata la necessità di garantire la sicurezza su tutto il territorio comunale attraverso un servizio di pattugliamento dedicato, nel periodo estivo e nelle ore serali attraverso l’utilizzo di più unità di polizia locale;

Preso atto che gli agenti dei Comuni di Merone  e Monguzzo, con i quali sono in essere convenzioni/accordi per la polizia locale, hanno manifestato la propria indisponibilità ad effettuare i pattugliamenti di cui sopra causa sia la carenza d’ organico nonché per i numerosi servizi che devono già effettuare presso i territori di competenza;  

Vista la disponibilità a prestare servizio temporaneo manifestata dal Commissario Aggiunto Avoni Alessandro e dell’Agente Rizzo Vincenzo, in comando presso la Polizia Provinciale di Monza e Brianza, pervenuta con la lettera del 15.05.2013 e registrata al protocollo comunale in data 17.05.2013 n. 4.425;

Ritenuto di attuare i servizi di pattugliamento, relativi alla sicurezza del territorio, attraverso lo strumento operativo del convenzionamento tra enti (tra il Comune di Nibionno e la Provincia di Monza e Brianza) ex art. 30 TUEL;
Dato atto che, ai sensi dell’articolo  49 – 1^ comma – del D.Lgs. n. 267/2000 e successive modificazioni non è necessario il parere di regolarità tecnica, in quanto la presente deliberazione costituisce un mero atto di indirizzo;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D. Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale;

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano
DELIBERA
· di approvare le premesse del presente atto quale parte integrante e sostanziale;

· di dare mandato al Responsabile del Settore Vigilanza di intraprendere gli atti necessari al fine di rendere operativa la collaborazione tra  il Commissario Aggiunto Avoni Alessandro,  l’Agente Rizzo Vincenzo, in comando presso la Polizia Provinciale di Monza, ed il Comune di Nibionno per i servizi di pattugliamento, relativi alla sicurezza del territorio, attraverso lo strumento operativo del convenzionamento tra enti (tra il Comune di Nibionno e la Provincia di Monza e Brianza) ex art. 30 TUEL;
· di darsi atto che il Sindaco attuerà le modalità nonché le tempistiche dei servizi di pattugliamento così come riportato e deciso in convenzione;

· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì, trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---









