DELIBERAZIONE GIUNTA COMUNALE N.  68  DEL  19.06.2013

OGGETTO:  “CONDIVISIONE INIZIATIVA DELL'ARMA DEI CARABINIERI PER LA REALIZZAZIONE DI UN MONUMENTO IN OCCASIONE DEL <BICENTENARIO DELLA FONDAZIONE DELL'ARMA DEI CARABINIERI>”.

-------------------------------------

LA GIUNTA COMUNALE

Premesso che:

- 
il giorno 5 giugno 2014 ricorrerà il Bicentenario della Fondazione dell'Arma dei Carabinieri, evento di profondo significato per tutti gli italiani e in particolare per l'amministrazione comunale che riconosce nella "Benemerita" un solido punto di riferimento per la collettività nazionale;

- 
dal lontano 1814, l'Arma dei Carabinieri è al servizio delle nostre popolazioni per garantire ordine e sicurezza e per tutelare la legalità, scrivendo impareggiabili pagine di eroismo e di incondizionata dedizione al bene comune;

- 
nelle piccole come nelle grandi municipalità il Carabiniere è, accanto ai Sindaci, espressione pulsante della vicinanza dello Stato al cittadino e fiero custode di uno straordinario patrimonio di valori e idealità;

- 
a testimonianza di questa preziosa e storica complementarietà tra le Comunità e i Carabinieri, in occasione del 1° Centenario dell'Arma (1814 - 1914), è stato eretto un monumento al "Carabiniere" nei Giardini Reali di Torino. L'opera è stata realizzata con l'entusiastico e plebiscitario contributo di tutti i Comuni d'Italia, attestato dalle delibere della sottoscrizione oggi conservate nel Museo Storico dell'Arma;

Dato atto che, in vista dell'importante appuntamento del 2014, il Presidente dell'ANCI (Associazione Nazionale dei Comuni d'Italia) si è offerto di coinvolgere tutte le municipalità per la realizzazione di un altro monumento che riprodurrà quello ormai celebre del Maestro Berti: "I Carabinieri nella tormenta". L'opera, testimonianza degli eventi che hanno segnato la storia d'Italia dal 1914 al 2014 e dei quali sono stati fedeli protagonisti i Carabinieri, sarà collocata nella Capitale, all'interno dei giardini di via del Quirinale, significativamente intitolati al 150° dell'Unità d'Italia;

Considerato che si reputa opportuno partecipare a tale significativa iniziativa, ricca di sentimento unitario nazionale, a testimonianza simbolica della presenza e partecipazione del Comune di Nibionno;

Visto il parere espresso ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000 e successive modificazioni sotto il profilo della regolarità tecnica, dal responsabile del settore competente;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale;

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano 

DELIBERA

- 
di condividere, per le motivazioni espresse in premessa, l'iniziativa promossa dall'Arma dei Carabinieri per la realizzazione di un monumento che riprodurrà il celebre "Carabinieri nella Tormenta" in occasione del "Bicentenario della Fondazione dell'Arma dei Carabinieri" e che sarà collocato in Roma, all'interno dei giardini di via del Quirinale;
· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì,  trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---









