DELIBERAZIONE GIUNTA COMUNALE N.  73  DEL  19.06.2013

OGGETTO:  “ART. 9 D.L. 95/2012 CONVERTITO LEGGE 135/2012 – RICOGNIZIONE DI ENTI ED ORGANISMI DA SOPPRIMERE O ACCORPARE – RIDUZIONE ONERI FINANZIARI DEL 20%”.

-------------------------------------

LA GIUNTA COMUNALE

Premesso che:

- 
ai sensi della normativa in oggetto i Comuni, le Regioni e le Provincie devono tagliare almeno il 20% degli “oneri finanziari”, oppure sopprimere o accorpare gli “enti, agenzie e organismi comunque denominati e di qualsiasi natura giuridica” che svolgano “funzioni fondamentali” degli enti territoriali o “funzioni amministrative” loro delegate;

- 
detto Decreto Legge aveva subordinato l’attuazione della norma ad un accordo in sede di conferenza unificata;

Dato atto, comunque, che il Comune di Nibionno non ha enti, agenzie ed organismi che svolgono funzioni fondamentali o funzioni amministrative delegate, fatta eccezione per il Sistema Bibliotecario Provinciale e per il Consorzio Villa Greppi  che sono espressamente esclusi dall’articolo 9,  comma 1 bis, del D.L. n. 95/2012 che testualmente recita “Le disposizioni di al comma 1 non si applicano alle aziende speciali, agli enti ed alle istituzioni che gestiscono servizi socio-assistenziali, educativi e culturali”; 

Visti i pareri espressi ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000 e successive modificazioni sotto il profilo della regolarità tecnica e contabile, dai responsabili dei settori competenti;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale;

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano 

DELIBERA

- 
di dare atto che, ai sensi dell’articolo 9 del D.L. n. 95/2012 convertito in Legge n. 135/2012, il Comune di Nibionno non ha enti, agenzie ed organismi che svolgono funzioni fondamentali o funzioni amministrative delegate, fatta eccezione per il Sistema Bibliotecario Provinciale e per il Consorzio Villa Greppi  che sono espressamente esclusi dal  comma 1 bis, del sopradetto decreto;

· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì,  trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---









