DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE N.  78 DEL 10.07.2013

OGGETTO: “ATTO DI INDIRIZZO PER ORGANIZZAZIONE MANIFESTAZIONI DENOMINATE <NIBIONNO WELLNESS> E <BENVENUTI AL SUD>”.   

-------------------------------------------------

LA GIUNTA COMUNALE

Premesso che l’Amministrazione Comunale di Nibionno intende organizzare le seguenti manifestazioni, al fine di permettere un’occasione di incontro e di aggregazione  tra i vari cittadini:

-  in collaborazione con la ditta Cicli Conti di Nibionno e l’insegnante di ballo Tripicchio Ilaria, l’evento “Nibionno Wellness” in programma domenica 14 luglio 2013 presso la Piazza Papa Giovanni Paolo II, così strutturata:

· ore 10,00 Tutti in Bici

· ore 17,00 Prova gratuita di Spinning

· ore 21,00 Lezione di Spinning

· ore 22,00 Zumba Fitness;

· in collaborazione con “Gli Amici del Sud” ed il  Gruppo “Nibionno in Festa” l’evento “Benvenuti al Sud”: le tradizioni, la musica, i balli e la cucina tipica della Calabria  in programma  sabato 20 luglio 2013 presso l’oratorio di Cibrone-Nibionno;

Ritenuto, pertanto di fornire apposito atto di indirizzo al Responsabile Settore Affari Generali e Servizi alla Cittadinanza affinché provveda al pagamento dei diritti SIAE;

Dato atto che, ai sensi dell’articolo  49 – 1^ comma – del D.Lgs. n. 267/2000 non è necessario il parere di regolarità tecnica, in quanto la presente deliberazione costituisce un mero atto di indirizzo;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale;

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano
DELIBERA
· di dare atto che l’Amministrazione Comunale intende organizzare le seguenti manifestazioni, al fine di permettere un’occasione di incontro e di aggregazione  tra i vari cittadini:

· in collaborazione con la ditta Cicli Conti di Nibionno e l’insegnante di ballo Tripicchio Ilaria, in data 14 luglio 2013  la manifestazione “Nibionno Wellness”, presso la Piazza Papa Giovanni Paolo II,   così strutturata:

· ore 10,00 Tutti in Bici

· ore 17,00 prova gratuita di Spinning

· ore 21,00 lezione di Spinning

· ore 22,00 Zumba Fitness;

· in collaborazione con “Gli Amici del Sud” ed il  Gruppo “Nibionno in Festa” l’evento “Benvenuti al Sud”: le tradizioni, la musica, i balli e la cucina tipica della Calabria  in programma sabato 20 luglio 2013 presso l’oratorio di Cibrone-Nibionno;

· di fornire  apposito atto di indirizzo al Responsabile Settore Affari Generali e Servizi alla Cittadinanza affinché  proceda al pagamento dei diritti SIAE;

- 
di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì, trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---










