DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE N.  90  in data  24.07.2013

OGGETTO:  “RICHIESTA DI MONETIZZAZIONE AREE DA ADIBIRE A PARCHEGGI PRIVATI PROPOSTA DALLA SIG.RA MANZONI CRISTINA IN RELAZIONE AD INTERVENTI EDILIZI: CONCESSIONE MONETIZZAZIONE E APPROVAZIONE STIMA DELLE AREE”.

-------------------------

LA GIUNTA COMUNALE
Premesso che:

1. L’art. 69 della L.R. 12/2005 e ss.mm.ii. definisce i parcheggi privati, pertinenziali e non pertinenziali, realizzati anche in eccedenza rispetto alla quota minima richiesta per legge, quali opere di urbanizzazione;

2. Il Piano dei Servizi del vigente P.G.T. disciplina i parcheggi pertinenziali a carattere privato con le medesime indicazioni adottate per i parcheggi pubblici e di uso pubblico, prevedendo all’art. 9, che ogni intervento nel tessuto urbano consolidato, che comporti aumento del peso insediativo, concorra direttamente o mediante monetizzazione alla realizzazione e/o potenziamento delle opere di urbanizzazione;

3. La decisione sull’accettazione della monetizzazione o delle aree alternative comporta una serie di valutazioni discrezionali, in capo all’Amministrazione Comunale, in merito alla loro opportunità;

4. L’estensione di tale possibilità anche ai provvedimenti di natura edilizia, nel cui procedimento non è prevista una manifestazione di volontà dell’Amministrazione, rendono necessario acquisire il benestare della stessa sulle richieste di monetizzazione o cessione di aree non individuate come standard nel P.G.T.;

Allo stato attuale risulta pervenuta – in data 14.05.2013 prot. n. 4285 e successiva integrazione in data 14.06.2013 prot. n. 5170 - una richiesta di monetizzazione di aree destinate a parcheggio pertinenziale inerente alle seguenti pratiche edilizie:

- Sig.ra Manzoni Cristina: denuncia di Inizio Attività (P.E. 87/2006) del 07.11.2006 prot. n. 13693 e successiva  denuncia di Inizio Attività (P.E. 33/2009) del 13.06.2009 prot. n. 7395, inerenti l’esecuzione di opere edilizie in manutenzione straordinaria ed adeguamento igienico-sanitario con formazione di n. 3 nuove unità immobiliari in fabbricato residenziale esistente in Comune di Nibionno, Via Stoppani, mappale 458, cens di Nibionno, fg. 1;

Considerato che originariamente la proprietà si era impegnata a reperire i parcheggi pertinenziali  dovuti a seguito dell’intervento di cui sopra, mediante presentazione alla confinante amministrazione comunale di una Denuncia di Inizio Attività (in data 09.04.2009) relativa alla realizzazione, su terreno di proprietà a confine tra i due Comuni, di autorimesse interrate da asservire al fabbricato al mappale 458 cens.di Nibionno, ma che la stessa non è poi andata a buon fine;

Considerate inoltre, sulla scorta delle indicazioni fornite dai richiedenti e dal tecnico abilitato da loro incaricato, le oggettive difficoltà nel reperimento in loco o nelle immediate vicinanze delle aree necessarie; nonché la necessità di localizzare la quota di posti auto prescritta solo nei casi di interventi determinanti destinazioni d’uso per attività terziarie e commerciali (art. 8 N.T.A del vigente P.G.T.); si ritiene opportuno acconsentire alla proposta di monetizzazione riguardante l’intervento di cui al punto precedente;

Considerato altresì che attraverso la monetizzazione non si determina una riduzione delle superfici a servizi ma solo una loro realizzazione differita attraverso una pianificazione che individui soluzioni più idonee per la valorizzazione del sistema urbano, utilizzando le risorse economiche nel frattempo accantonate;

Ritenuto di valutare le aree di proprietà da destinare a parcheggi pertinenziali:

1.
Sig.ra Manzoni Cristina pari ad Euro 154,40 al mq., importo che si ritiene congruo in rapporto al valore dell’area e del costo di realizzazione dell’opera, giusta perizia di stima del Responsabile Settore tecnico e servizi al territorio, allegata al presente procedimento per un totale, in relazione al singolo intervento, di:

Euro 154,40 /mq. x mq. 37,50 = Euro 5.790,00

Visto il Piano dei Servizi del P.G.T.;

Visto l’art. 48, comma 1, del D. Lgs. 267/2000;

Visti i pareri espressi ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000 e successive modificazioni sotto il profilo della regolarità tecnica e contabile, dai responsabili dei settori competenti;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale;

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano 

DELIBERA
· di riconoscere l’interesse ed acconsentire la monetizzazione richiesta riguardante aree destinate a parcheggio pertinenziale inerenti il seguente intervento: 

- Sig.ra Manzoni Cristina: denuncia di Inizio Attività (P.E. 87/2006) del 07.11.2006 prot. n. 13693 e successiva  denuncia di Inizio Attività (P.E. 33/2009) del 13.06.2009 prot. n. 7395, per l’esecuzione di opere edilizie in manutenzione straordinaria ed adeguamento igienico-sanitario con formazione di n. 3 nuove unità immobiliari in fabbricato residenziale esistente in Comune di Nibionno, Via Stoppani, mappale 458, cens di Nibionno, fg. 1;

· di approvare l’allegata perizia di stima delle aree destinate a parcheggio pertinenziale oggetto di monetizzazione redatta dal Responsabile Area tecnica;

· di autorizzare l’introito del seguente importo:

Euro 154,40 /mq. x mq. 37,50 = Euro 5.790,00

Riguardanti gli interventi in argomento, introitati dalla monetizzazione delle aree standard non cedute, alla risorsa 4.05.5460 ex cap. 4035 del Bilancio di previsione 2013 in corso di formazione e destinati alla realizzazione degli interventi previsti nel Piano dei Servizi, così come prescritto dall’art. 46 della L.R. 12 dell’11 marzo 2005 e s.m.i.;

· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì, trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---










