DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE  N.   93  in data  24.07.2013

OGGETTO: “CONFERMA CRITERI, MODALITA’ DI RACCOLTA E TARIFFE PER LE INSERZIONI PUBBLICITARIE SUL NOTIZIARIO COMUNALE – ANNO 2013”.

-------------------------

LA GIUNTA COMUNALE
Richiamata la deliberazione di Giunta Comunale n. 17 del 10.02.2012, esecutiva ai sensi di legge, con la quale  è stato deliberato quanto segue:

< - di stabilire i seguenti criteri e modalità di raccolta delle inserzioni pubblicitarie che troveranno spazio sul Notiziario Comunale “Nibionno in Comune”: 

· Le inserzioni verranno accolte secondo l’ordine cronologico di arrivo e comunque fino al massimo dello spazio previsto e consentito;

· L’Amministrazione comunale, a suo insindacabile giudizio, si riserva di rifiutare qualsiasi inserzione pubblicitaria qualora:

· ritenga che possa derivare da un conflitto di interesse tra attività pubblica e privata;

· la reputi inaccettabile per motivi di inopportunità generale;

· ravvisi nel messaggio promozionale un possibile pregiudizio o danno alla sua immagine o alle proprie iniziative.

· Sono in ogni caso escluse le proposte di inserzioni pubblicitarie riguardanti:

· propaganda di natura politica e sindacale;

· ogni altra forma di pubblicità vietata dalla legge;

· di approvare l’allegato modulo (Allegato “A”) predisposto dall’Ufficio Segreteria relativo alla richiesta di inserzione sul notiziario comunale;

- 
di determinare, per l’anno 2012, le seguenti tariffe per le inserzioni pubblicitarie sul notiziario comunale “Nibionno in Comune”:

· INSERZIONI PUBBLICITARIE:

· 1 pagina



Euro
   500,00.=

· ½ pagina



Euro
   300,00.=

· piè di pagina intera

Euro
   100,00.=

· ½ piè di pagina


Euro
     50,00.=
IVA 21 % esclusa>;

Visto in particolare l’articolo 6 del sopraddetto Regolamento  il quale contestualmente recita:

“Sulle pagine del notiziario potranno trovare spazio inserzioni pubblicitarie a pagamento.

Criteri, modalità di raccolta della pubblicità e relative tariffe verranno stabilite con atto deliberativo della Giunta Comunale”;

Rilevata la notevole difficoltà nel reperire sponsor, in considerazione della grave crisi economica che sta investendo parecchie ditte locali;

Ritenuto, pertanto, di dover confermare per l’anno 2013 i criteri, le modalità di raccolta e le tariffe per le inserzioni pubblicitarie sul notiziario comunale “Nibionno in Comune” approvati con la sopraddetta deliberazione di Giunta Comunale n. 17 del 10.02.2012; 

Visto l’art. 53, comma 16, della Legge 23.12.2000, n. 388, così come sostituito dall’art. 27, comma 8, della Legge n. 448 del 28.12.2001, il quale stabilisce che il termine per deliberare le aliquote e le tariffe dei tributi locali è stabilito entro la data fissata da norme statali per la deliberazione del bilancio di previsione; 

Visto che con Legge 06.06.2013, n. 64 di conversione del D.L. 08.04.2013, n. 35 è stato differito al 30 settembre 2013 il termine per l’approvazione del bilancio di previsione degli enti locali, precedentemente fissato al 30.06.2013 dal comma 381 dell’articolo 1 della Legge 24 dicembre 2012,  n. 228. Tale modifica è stata prevista dal comma 4-quater dell’art.10 del D.L. n. 36/2013, ed in particolare, al capoverso n. 1) della lettera b di tale comma; 
Visto l’art. 42, comma 2 lettera f, del D. Lgs. 18 agosto 2000 n. 267, che esclude dalle attribuzioni del Consiglio Comunale, in materia di tributi, la determinazione delle aliquote e delle tariffe;

Visti i pareri espressi ai sensi dell'art. 49 del D. Lgs. n. 267 del 18.08.2000 e successive modificazioni sotto il profilo della regolarità tecnica e contabile, dai responsabili dei settori competenti;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D. Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale;

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano

DELIBERA

-   
le premesse costituiscono parte integrante della presente deliberazione;

- 
di confermare per l’anno 2013 i criteri, le modalità e le tariffe delle inserzioni pubblicitarie che troveranno spazio sul Notiziario Comunale “Nibionno in Comune”, approvati con la sopraddetta deliberazione di Giunta Comunale n. 17 del 10.02.2012;

· di comunicare la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D. Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì, trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione, con successiva votazione unanime, immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134  - comma 4^ - del D. Lgs. n. 267/2000.---










