DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE N.  97 DEL 24.07.2013

OGGETTO: “NOMINA FUNZIONARIO RESPONSABILE TARES “TRIBUTO SUI RIFIUTI E SUI SERVIZI”.

-------------------------

LA GIUNTA COMUNALE

Premesso:

- che il comma 46, dell’art. 14 del D.L. 6 dicembre 2011 n. 201, convertito con modificazioni con la Legge n. 214/2011 e sue s.m.i., prevede che “a decorrere dal 1° gennaio 2013 sono soppressi tutti i vigenti prelievi relativi alla gestione dei rifiuti urbani, sia di natura patrimoniale sia di natura tributaria, compresa l’addizionale per l’integrazione dei bilanci degli enti comunali si assistenza”;

 - che il comma 36, dell’art. 14 del sopra detto D.L. n. 201/2011 prevede che “il Comune designa il Funzionario Responsabile a cui sono attribuiti tutti i poteri per l’esercizio di ogni attività organizzativa e gestionale, compresa quella di sottoscrivere i provvedimenti afferenti a tali attività, nonché la rappresentanza in giudizio per le controversie relative al tributo stesso”;

Preso atto che il Consiglio Comunale nella seduta del 21.07.2013 ha approvato il Piano Finanziario, il Regolamento nonché le tariffe del tributo TARES per l’anno 2013;

Ritenuto di procedere alla nomina del Funzionario Responsabile del Tributo sui rifiuti e servizi (TARES);

Tenuto conto che la nuova imposizione fiscale viene gestita direttamente ed in economia dallo scrivente Comune;

Ritenuto pertanto di individuare il Funzionario Responsabile del nuovo Tributo sui rifiuti e servizi (TARES) nella persona del Rag. Fabio Corti – Responsabile del Settore Demografici, Tributi, Commercio e Vigilanza – titolare di posizione organizzativa e, quindi, di rappresentanza negoziale esterna anche in materia tributaria;

Visto lo Statuto Comunale vigente;

Visto il D. Lgs. 18 agosto 2000 n. 267;

Preso atto che la presente deliberazione non comporta oneri a carico del Bilancio Comunale;

Visti i pareri espressi ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs. n. 267 del 18.08.2000 e successive modificazioni sotto il profilo della regolarità tecnica e contabile, dai responsabili di settore competenti;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D. Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale;

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano
DELIBERA
· di nominare, per le motivazioni meglio espresse in premessa, Funzionario Responsabile del nuovo Tributo sui rifiuti e servizi (TARES) il Rag. Fabio Corti - Responsabile del Settore Demografici, Tributi, Commercio e Vigilanza – ;

· di precisare che, in ragione di tale nomina, al predetto Funzionario Responsabile sono attribuite tutte le funzioni ed i poteri per l’esercizio di ogni attività organizzativa e gestionale, compresa la rappresentanza in giudizio per le eventuali controversie connesse a tale tributo;

· di trasmettere copia autentica della predetta deliberazione, entro trenta giorni dalla data di esecutività, al Ministero dell’Economia e delle Finanze – Dipartimento delle Finanze;

· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì, trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 34 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---










