DELIBERAZIONE GIUNTA COMUNALE  N. 107 DEL 04.09.2013
Oggetto: “RICHIESTA DI MONETIZZAZIONE AREE STANDARD A PARCHEGGIO PUBBLICO O DI USO PUBBLICO PROPOSTA DALLA SOC. LA BOTTEGA SNC DI NIBIONNO IN RELAZIONE AD AVVIO DI ATTIVITA’ DI BAR SENZA CUCINA: CONCESSIONE MONETIZZAZIONE E APPROVAZIONE STIMA DELLE AREE”.
LA GIUNTA COMUNALE
Premesso che:

1. L’art. 9 delle N.T.A. del Piano dei Servizi del vigente P.G.T. approvato con deliberazione di C.C. n. 01 del 28/02/2011, prevede in determinati casi di nuova edificazione, di ristrutturazione con demolizione e ricostruzione, di ampliamento e di mutamento di destinazione d’uso (anche in assenza di opere edilizie per le destinazioni commerciali) il reperimento della dotazione di standard dovuti o in alternativa la monetizzazione delle aree senza l’obbligo di ricorrere alla predisposizione di un piano attuativo. Per le destinazioni commerciali, a norma dell’ art. 13 delle vigenti Norme Tecniche per il Commercio, la monetizzazione della dotazione di parcheggio prescritta è consentita per la sola tipologia A2 (esercizi pubblici), nelle zone urbanistiche di centro storico e tessuto urbano consolidato.

2. La decisione sull’accettazione della monetizzazione o delle aree alternative comporta una serie di valutazioni discrezionali, in capo all’Amministrazione Comunale, in merito alla loro opportunità;

3. L’estensione di tale possibilità anche ai provvedimenti di natura edilizia o di avvio attività, nel cui procedimento non è prevista una manifestazione di volontà dell’Amministrazione, rendono necessario acquisire il benestare della stessa sulle richieste di monetizzazione o cessione di aree non individuate come standard nel P.G.T.;

Allo stato attuale risulta pervenuta una richiesta di monetizzazione di aree, prot. 6557 del 29.07.2013, inerente alla seguente pratica:

- LA BOTTEGA SNC di Nibionno, Segnalazione di inizio attività del 28.05.2013 prot. n. 4683, inerente l’avvio di attività di bar senza cucina in esercizio di vicinato alimentare già esistente in zona urbanistica di centro storico di Tabiago di Nibionno, Via C. Battisti, 2, per una superficie dichiarata di mq. 35,00. La modifica ed integrazione della originaria destinazione di esercizio di vicinato alimentare con la destinazione di esercizio pubblico (bar) comporta il conguaglio della dotazione minima di infrastrutture a parcheggio pubblico o di uso pubblico richieste dalla normativa comunale, pari a mq. 17,50.

Considerato:

· che la limitata estensione delle aree da reperire, pari a mq. 17,50, non consentirebbe la formazione di significativi e funzionali impianti a parcheggio;

· che lo stato urbanizzativo dei luoghi (centro storico) pone oggettive difficoltà nel reperimento in loco delle aree;

· che attraverso la monetizzazione non si determina una riduzione delle superfici a standard ma solo una loro realizzazione differita attraverso una pianificazione che individui soluzioni più idonee per la valorizzazione del sistema urbano, utilizzando le risorse economiche nel frattempo accantonate, in riferimento agli obiettivi ed esigenze specificatamente individuati nel vigente Piano dei Servizi;

si ritiene opportuno acconsentire alla proposta di monetizzazione riguardante l’intervento di cui al punto precedente;

Ritenuto di valutare le aree di proprietà:

1.
Soc. LA BOTTEGA SNC di Nibionno, pari ad Euro 154,80 al mq., importo che si ritiene congruo in rapporto al valore dell’area e del costo di realizzazione dell’opera, giusta perizia di stima del Responsabile Settore tecnico e servizi al territorio, allegata al presente procedimento, per un totale, in relazione al singolo intervento, di:

Euro/mq. 154,80 x mq. 17,50 = Euro 2.709,00

Visto l’art. 9 N.T.A. del Piano dei Servizi del P.G.T.;

Visto l’art. 48, comma 1, del D. Lgs. 267/2000;

Visti i pareri espressi, ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs. 267/2000 e successive modificazioni, sotto il profilo della regolarità tecnica e contabile  dai responsabili dei settori competenti;

Con voti unanimi espressi per alzata di mano

DELIBERA
· di riconoscere l’interesse ed acconsentire la monetizzazione richiesta con nota del 29/07/2013 prot. 6557, riguardante il seguente intervento: 

· LA BOTTEGA SNC di Nibionno, Segnalazione di inizio attività del 28.05.2013 prot. n. 4683, inerente l’avvio di attività di bar senza cucina in esercizio di vicinato alimentare già esistente in zona urbanistica di centro storico di Tabiago di Nibionno, Via C. Battisti, 2;

· di approvare l’allegata perizia di stima delle aree a standard oggetto di monetizzazione redatta dal Responsabile Area tecnica;

· di autorizzare l’introito del seguente importo:


Euro/mq. 154,80 x mq. 17,50 = Euro 2.709,00

Riguardanti gli interventi in argomento, introitati dalla monetizzazione delle aree standard non cedute, alla risorsa 4.05.5460 ex cap. 4035del Bilancio di previsione 2013 in corso di formazione e destinati alla realizzazione degli interventi previsti nel Piano dei Servizi, così come prescritto dall’art. 46 della L.R. 12 dell’11 marzo 2005 e s.m.i.;

· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì,  trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---









