DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE  N.   112    in data    11.09.2013

OGGETTO. “QUANTIFICAZIONE DEL NUMERO DELLE BORSE DI STUDIO PER GLI STUDENTI  DELLE SCUOLE SECONDARIE DI SECONDO GRADO – ANNO SCOLASTICO 2012/2013 – INDIZIONE BANDO DI CONCORSO ED APPROVAZIONE MODULISTICA”.
-------------------------

LA GIUNTA COMUNALE
Visto il  Regolamento per l'assegnazione delle Borse di Studio approvato con deliberazione di Consiglio Comunale n. 32  del 05.09.2006, esecutiva ai sensi di legge ed entrato in vigore a seguito della procedura inerente la pubblicazione prevista dallo Statuto Comunale, successivamente modificato con deliberazioni di Consiglio Comunale n. 22 del 02.07.2008, n. 27 del 09.07.2009 e n. 26 del 28.07.2011, esecutive ai sensi di legge; 

Richiamata la deliberazione di Giunta Comunale n. 130 del 22.10.2012, esecutiva ai sensi di legge, con la quale è stato approvato il Piano Programmatico sugli interventi per l’Istruzione  - anno scolastico 2012/2013-   per la realizzazione dei servizi con indicazione dei relativi importi, che prevedono in linea di massima i predetti interventi con a fianco indicati i seguenti importi totali:

SERVIZIO TRASPORTO ALUNNI





€
91.500,00.=

FONDAZIONE SCUOLA “DON LUIGI BOFFA” DI TABIAGO

€
67.500,00.= 

SCUOLA STATALE DELL’INFANZIA                             


€
69.000,00.= 

SCUOLA DELL’INFANZIA DI VEDUGGIO CON COLZANO

€
  4.000,00.=

SCUOLA PRIMARIA 







€        129.300,00.=                       

SCUOLA SECONDARIA DI PRIMO GRADO 



€          27.000,00.=                                     

SCUOLA SECONDARIA DI SECONDO GRADO 



€            9.000,00.=     

CONSORZIO VILLA GREPPI



 


€          10.500,00.=

AVVIAMENTO  PROFESSIONALE





€          17.200,00.= 

FONDO PER CONTRIBUTO FAMIGLIE IN DIFFICOLTA’


€            5.000,00.=











--------------------------

TOTALE SPESE ORDINARIE E CONTRIBUTI



€        430.000,00.=

TOTALE SPESE DI AMMORTAMENTO E INTERESSI PASSIVI
€          59.565,00.=











------------------------ 

TOTALE GENERALE
    €      489.565,000.=

Dato atto che la spesa di € 5.000,00.= prevista nel Piano sopracitato alla voce “Scuola Secondaria di Secondo Grado”  è destinata all’erogazione di borse di studio;

Ritenuto di dover quantificare il numero delle borse di studio, per l’anno scolastico 2012/2013, tenuto conto delle previsioni di bilancio, in numero pari a 16 di cui n. 4 del valore di € 500,00.= ciascuna e n. 12 del valore di € 250,00.= ciascuna, in osservanza dell’art. 7 del sopraddetto Regolamento;

Dato atto che l’articolo 7 del vigente Regolamento per l’assegnazione delle Borse di Studio prevede che la Giunta Comunale approvi il bando di concorso e la relativa modulistica nonché individui il numero e l’importo delle borse di studio;

Visto l'allegato bando di concorso (allegato “A”), predisposto dall’ufficio segreteria secondo le disposizioni impartite dall’Assessore alla Pubblica Istruzione,  per l'assegnazione di borse di studio per gli studenti di tutte le classi della scuola secondaria di secondo grado anno scolastico 2012/2013 così ripartite:

· n. 4 borse di studio del valore  di € 500,00.= ciascuna per le 4 migliori promozioni ottenute con il Diploma di Maturità di cui n. 2 per la categoria Liceo e n. 2 per la categoria Istituti Tecnici;
· n. 12 borse di studio del valore di € 250,00.= ciascuna di cui n. 7 per le migliori promozioni  ottenute in ciascuna delle prime quattro classi di un Liceo o del Conservatorio e n. 5 per le migliori promozioni ottenute in ciascuna delle prime quattro classi di altri Istituti;

Visto, inoltre, l'allegato modulo (allegato “B”), predisposto dall’ufficio segreteria, per presentare la domanda di ammissione al  concorso per l'assegnazione delle borse di studio per gli studenti di cui sopra;

Dato atto che la graduatoria verrà stilata sulla base delle domande presentate corredate dai relativi documenti nell’osservanza  dei criteri regolamentari;

Dato atto, inoltre che il relativo impegno di spesa per la somma di € 5.000,00.= è da effettuarsi con successiva determinazione da parte del Responsabile Settore Affari Generali e Servizi alla Cittadinanza;

Visto il parere espresso ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000 e successive modificazioni sotto il profilo della regolarità tecnica, dal responsabile del settore competente;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale;

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano 

DELIBERA

· di quantificare il numero delle borse di studio, tenuto conto delle previsioni del bilancio, in numero pari a 16 di cui n. 4 del valore di € 500,00.= ciascuna e n. 12 del valore di € 250,00.=, per l’anno scolastico 2012/2013;

· di approvare l'allegato bando di concorso (allegato “A”) per l'assegnazione di borse di studio per gli studenti di tutte le classi  della scuola secondaria di secondo grado anno scolastico 2012/2013, che fa parte integrante e sostanziale della presente deliberazione, così ripartite:

· n. 4 borse di studio del valore di € 500,00.= ciascuna per le 4 migliori promozioni ottenute con il Diploma di Maturità di cui n. 2 per la categoria Liceo e n. 2 per la categoria Istituti Tecnici;
· n. 12 borse di studio del valore di € 250,00.= ciascuna di cui n. 7 per le migliori promozioni  ottenute in ciascuna delle prime quattro classi di un Liceo o del Conservatorio e n. 5 per le migliori promozioni ottenute in ciascuna delle prime quattro classi di altri Istituti;

· di approvare, altresì, l'allegato modulo (allegato “B”) per presentare la domanda di ammissione al concorso per l'assegnazione di borse di studio per gli studenti di cui sopra, che fa parte integrante e sostanziale della presente deliberazione;

· di demandare al Responsabile Settore Affari Generali e Servizi alla Cittadinanza la predisposizione degli atti e l'adozione delle determinazioni in merito per rendere esecutivo quanto stabilito con il presente atto;

· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì, trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---









