DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE  N.  117  in data  23.09.2013
OGGETTO: “APPROVAZIONE BOZZA DI CONVENZIONE PER LA RACCOLTA DELLE DOMANDE DEI BENEFICIARI DEL CONTRIBUTO PER <MISURE DI SOSTEGNO ALL’AFFITTO AI NUCLEI FAMILIARI IN SITUAZIONE DI GRAVE DISAGIO ECONOMICO E A FAMIGLIE IN CONDIZIONI DI INDIGENZA PER MOROSITA’ INCOLPEVOLE>”.

------------------------

LA GIUNTA COMUNALE

Richiamata la propria deliberazione n. 106 del 24.07.2013, esecutiva ai sensi di legge, con la quale è stato istituito,  con decorrenza 02 Settembre 2013 e fino al 31 ottobre 2013,  lo “Sportello Affitto per i nuclei familiari in situazione di grave disagio economico e sostegno della morosità incolpevole – anno 2013” di cui alla Delibera Giunta Regionale  X/365 del 04.07.2013 ed è stato approvato il relativo bando, elaborato in conformità alle direttive impartite con la predetta delibera, dandosi atto che ci si avvarrà per la ricezione delle domande e l’assistenza per la corretta compilazione, della collaborazione dei CAAF  o altri soggetti convenzionati con la Regione Lombardia, per i cittadini che intendessero usufruirne per presentare la domanda di detto contributo;
Richiamata, altresì, la propria deliberazione n. 109 del 04.09.2013, esecutiva ai sensi di legge, con la quale sono state approvate le bozze di Convenzione per la raccolta delle domande dei beneficiari del contributo per “misure di sostegno all’affitto ai nuclei familiari in situazione di grave disagio economico e a famiglie in condizione di indigenza per morosità incolpevole”, composte da n. 11 articoli ed avente durata per tutto il tempo necessario all’istituzione dello Sportello Affitto, trasmesse  dal CAF ACLI SRL di Lecco, dal CAF CISL di Lecco e dal CAF CGIL di Lecco ed è stata quantificata la somma complessiva di € 300,00.= (IVA compresa) per il corrispettivo da riconoscere ai CAF di € 17,00.= ( IVA esclusa)  per ogni domanda raccolta e trasmessa alla banca dati regionale; 

Considerato il CAF UIL di Lecco ha trasmesso solo in data 10.09.2013 la convenzione, pertanto  si ritiene opportuno affidare anche allo stesso il servizio di raccolta delle domande dei beneficiari del contributo per “misure di sostegno all’affitto”, al fine di offrire ai soggetti beneficiari un’ampia scelta dei soggetti autorizzati all’assistenza necessaria per la compilazione;

Rilevato quindi necessario, stipulare apposita convenzione con il Centro Autorizzato di Assistenza Fiscale - UIL, per fornire ai richiedenti la domanda di contributo Fondo Sostegno Affitto l’assistenza necessaria per la corretta compilazione;

Vista l’allegata bozza di convenzione per la raccolta delle domande dei beneficiari del contributo per “misure di sostegno all’affitto ai nuclei familiari in situazione di grave disagio economico e a famiglie in condizione di indigenza per morosità incolpevole”, composta da n. 11 articoli ed avente durata per tutto il tempo necessario all’istituzione dello Sportello Affitto, trasmessa, via mail,  da:

· CAF UIL di Lecco con nota del 10.09.2013, qui pervenuta l’11.09.2013 prot. n. 7579, ALLEGATO “A”,
che si allega alla presente per farne parte integrante e sostanziale, e ritenuto di approvarli;
Preso atto, che il CAF UIL, per la gestione delle suddette pratiche, chiede un compenso a questo Comune di € 17,00.=  (IVA esclusa) per ogni domanda raccolta e trasmessa alla banca dati regionale;

Constatato che l’impegno di spesa di  300,00.= (IVA compresa) previsto nella  sopraddetta deliberazione risulta sufficiente a coprire le spese derivanti dalla convenzione in oggetto, in considerazione delle domande elaborate negli anni precedenti;
Visto il Decreto Legislativo n. 267 del 18.08.2000;

Visti i pareri espressi ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000 e successive modificazioni sotto il profilo della regolarità tecnica e contabile, dai responsabile dei settori competenti;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale;

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano 

DELIBERA

· di approvare, per i motivi espressi in narrativa, l’allegata bozza di Convenzione per la raccolta delle domande dei beneficiari del contributo per “misure di sostegno all’affitto ai nuclei familiari in situazione di grave disagio economico e a famiglie in condizione di indigenza per morosità incolpevole”, composta da n. 11 articoli ed avente durata per tutto il tempo necessario all’istituzione dello Sportello Affitto, trasmessa, via mail,  da:

· CAF UIL di Lecco con nota del 10.09.2013, qui pervenuta l’11.09.2013 prot. n. 7579, ALLEGATO “A”;

che si allega alla presente per farne parte integrante e sostanziale; 

-  
di dare atto che l’impegno di spesa di € 300,00.= (IVA compresa) previsto nella  sopraddetta deliberazione risulta sufficiente a coprire le spese derivanti dalla convenzione in oggetto, riconoscendo il corrispettivo al CAF di € 17,00.= ( IVA esclusa)  per ogni domanda raccolta e trasmessa alla banca dati regionale; 

· di demandare al Responsabile Settore Affari Generali e Servizi alla Cittadinanza l’adozione delle determinazioni in merito per rendere esecutivo quanto stabilito con il presente atto; 

· di autorizzare il Responsabile Settore Affari Generali e Servizi alla Cittadinanza alla stipulazione della suddetta convenzione con il CAF UIL, una volta divenuta esecutiva la presente deliberazione;
· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì, trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---










