DELIBERAZIONE GIUNTA COMUNALE N.   128  in data  02/10/2013

OGGETTO: “INTITOLAZIONE PIAZZETTA  IN FREGIO A VIA SAURO, A CIBRONE, ALLA MEMORIA DI ADELE BONOLIS”.

-------------------------

LA GIUNTA COMUNALE

Premesso che sono stati ultimati i lavori di riqualificazione di Via N. Sauro a Cibrone e che l’Amministrazione comunale intende procedere alla denominazione della Piazzetta in fregio alla predetta via;

Considerato che:

- 
la piazzetta in questione è situata in prossimità del C.O.D.I.C. – Casa Maria delle Grazie –  la cui fondatrice, Dottoressa Adele Bonolis,  è stata beatificata con la proclamazione di Serva di Dio a Milano nel dicembre 2003;   

- 
che la Dottoressa e Serva di Dio Adele Bonolis, dotata di grande maturità, capacità d’ascolto e spiccata intelligenza, in occasione di un’amnistia riscontra la necessità di offrire alle donne uscite dal carcere o in gravi difficoltà un ambiente sano che permetta alle stesse di ricostruirsi una vita fondando il C.OD.I.C. - Centro Orientamento Dimesse Istituti Correzionali -;

· che l’area da denominare è contrassegnata nell’allegata planimetria predisposta dal Responsabile Settore Tecnico e Servizi al Territorio;

Ritenuto di procedere all’intitolazione della Piazzetta in questione a ADELE BONOLIS – Dottoressa e Serva di Dio -, al fine di onorare la memoria di questa donna che ha scelto di dedicare la vita alle persone in stato di maggior bisogno, come meglio indicato nell’allegata biografia;

Visto il R.D.L. 10.05.1923, n. 1158, convertito in Legge 17.04.1925, n. 473;

Vista la legge 23.06.1927, n. 1188 che detta disposizioni in materia di toponomastica stradale;    

Vista la Legge 24.11.1954, n. 1228 col relativo Regolamento 31.01.1958, n. 136;

Vista la Circolare Ministero dell’Interno 29.06.1981, n. 7; 

Visto il  parere espresso ai sensi dell'articolo 49 del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000 e successive modificazioni sotto il profilo della regolarità tecnica, dal responsabile del settore competente;

Preso atto che gli atti deliberativi del Comune in materia di toponomastica di luogo pubblico od aperto a pubblico sono di competenza della Giunta Comunale;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell’art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l’art. 19 del vigente Statuto Comunale;

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano 

DELIBERA

· di denominare, per le motivazioni in premessa specificate,  la Piazzetta in fregio a Via Sauro a Cibrone con  intitolazione a ADELE BONOLIS – Dottoressa e Serva di Dio -, indicandola e delineandola come da allegata planimetria;

- 
di inviare copia della pesente deliberazione ad avvenuta esecutività, alla Prefettura di Lecco per richeidere la prescritta autorizzazione, ai sensi dell’art. 1 della Legge n. 1188/1927;

-    
di  trasmettere la presente deliberazione al Responsabile Settore Servizi Demografici – Tributi – Commercio – Vigilanza ed al Responsabile Settore Tecnico e Servizi al Territorio, per quanto di rispettiva competenza; 

· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell’art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì, trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---










