DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE N.  135  in data   30/10/2013

OGGETTO: “RIDETERMINAZIONE ORE DI LAVORO STRAORDINARIO DI CUI ALLA DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE N. 34 DEL 20.03.2013: “AUTORIZZAZIONE PROVVISORIA PRESTAZIONE LAVORO STRAORDINARIO DA PARTE DEL PERSONALE DIPENDENTE PER L’ANNO 2013”.
------------------------

LA GIUNTA COMUNALE

Richiamata la deliberazione di Giunta Comunale n. 34 del 20.03.2013, esecutiva ai sensi di legge, con la quale è stato autorizzato lo svolgimento di lavoro straordinario al personale dipendente per particolari esigenze di servizio, durante l’anno 2013, in via eccezionale e temporanea, al fine di assicurare il tempestivo adempimento dei compiti dell’Ente, come risulta dal seguente prospetto:

UFFICI







ORE AUTORIZZATE

SERVIZI DEMOGRAFICI-TRIBUTI-VIGILANZA



190

SEGRETERIA







  10

RAGIONERIA







  10

Visto che con la sopraddetta deliberazione era prevista la possibilità di rideterminare il quantitativo delle ore di lavoro straordinario, sulla base delle diverse esigenze dei vari uffici;

Ritenuto di dover rideterminare l’autorizzazione al lavoro straordinario in considerazione del fatto che l’ufficio vigilanza necessita di un ulteriore numero di ore per lo svolgimento dei procedimenti amministrativi inerenti le violazioni del Codice della Strada;

Visto il parere espresso ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000 sotto il profilo della regolarità tecnico-contabile, dal responsabile di Settore competente;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale;

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano 

DELIBERA

· di rideterminare la misura delle ore di lavoro straordinario da assegnarsi al personale dipendente, così come indicate nel prospetto allegato “A”, che in copia si allega al presente atto, si da costituirne parte integrante e sostanziale;

· di dare atto che viene rispettato l’importo complessivo di € 2.979,69= che sarà previsto all’interno del fondo 2013 da destinare al lavoro straordinario;

· di confermare, per quanto non espressamente detto con il presente atto, quanto già determinato nella precedente deliberazione di Giunta Comunale n. 34/2013;

· di demandare ai Responsabili di Settore l'adozione delle determinazioni in merito per rendere esecutivo quanto stabilito con il presente atto;

· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì, trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---










