DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE N.  150  in data 11.11.2013

OGGETTO: “APPROVAZIONE DEL REGOLAMENTO PER LA DISCIPLINA DEL SERVIZIO SOSTITUTIVO DI MENSA IN FAVORE DEL PERSONALE DIPENDENTE”.

------------------------

LA GIUNTA  COMUNALE
Premesso che:
· ai sensi degli articoli 45 e 46 del Contratto Colletivo Nazionale di Lavoro del comparto Regioni-Autonomie Locali sottoscritto in data 14.09.2000, gli Enti, in relazione al proprio assetto organizzativo e compatibilmente con le risorse disponibili, possono istituire mense di servizio o, in alternativa, attribuire al personale dipendente buoni pasto sostitutivi;

· con propria deliberazione n. 210 del 27.05.1998 veniva istituito il servizio di mensa per il personale dipendente;

Dato atto che il Comune di Nibionno non è dotato di apposito regolametno in materia e ritenendo conseguentemente necessario disciplinare le modalità di erogazione del servizio mensa, che nell’Ente viente erogato nella forma del ticket restaurant (buono pasto);

Valutata pertanto la necessità di adottare un apposito regolamento interno al fine di normare il servizio sostitutivo di mensa esplicitandone i principi generali, gli aventi diritto, i casi di esclusione, il valore e l’utilizzo e la procedura di acquisizione ed erogazione dei buoni pasto ed il trattamento fiscale al fine di dotare il personale dipendente di uno strumento idoneo al corretto utilizzo dei buoni pasto;

Visto lo schema di regolamento allegato alla presente deliberazione, composto di n. 10 articoli;

Visto il parere espresso, ai sensi dell'art. 49 del Decreto Legislativo n. 267 del 18.08.2000 e successive modificazioni sotto il profilo della regolarità tecnica, dal responsabile del servizio competente;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale;

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano
DELIBERA

1. 
di approvare, per i motivi in premessa, il Regolamento per la disciplina del servizio sostitutivo di mensa a favore del personale dipendente, composto da n. 10 articoli, nel testo allegato alla presente deliberazione quale parte integrante e sostanziale (allegato A);

2. 
di assicurare che la spesa relativa alla erogazione dei buoni pasto in qualità di servizio sostitutivo di mensa verrà costantemente monitorata, al fine di rispettare i vincoli previsti dalla normativa vigente in materia di contenimento della spesa di personale, ivi compreso il costo complessivo dei buoni pasto;

3.
di inoltrare la presente deliberazione, insieme all’allegato, alla RSU ed alle Organizzazioni Sindacali di categoria;

4. 
di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì, trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

5. 
di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---










