DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE N.  153  in data  30-11-2013
OGGETTO: “ATTO DI INDIRIZZO PER L’AFFIDAMENTO DEI SERVIZI CIMITERIALI ANNO 2014 MEDIANTE PIATTAFORMA TELEMATICA E-PROCUREMENT SINTEL”.
--------------------------------

LA GIUNTA COMUNALE

Preso atto che occorre prevedere all’affidamento dei servizi cimiteriali a far data dal 01.01.2014;

Considerato che, ai sensi dell'art. 19 del DL n. 95/12, convertito nella Legge n. 135/12, entro il 1.1.2014 occorre provvedere alla gestione associata delle funzioni fondamentali dei comuni con popolazione inferiore a 5000 abitanti e che, pertanto, il Comune sta predisponendo accordi con i Comuni limitrofi al fine di  approvare idonee convenzioni;

Rilevato che, ai sensi dell'art. 33 del DLgs. n. 163/2006 e succ. modificazioni, i Comuni con popolazione inferiore a 5000 abitanti a decorrere dal 1.1.2014 devono altresì costituire centrali uniche di committenza per l'affidamento degli appalti di lavori, servizi e forniture;

Considerato che il Comune, anche in tale ambito, sta  predisponendo accordi   con i Comuni limitrofi al fine di  approvare idonee convenzioni;

Preso atto che i servizi cimiteriali sono servizi essenziali e strategici con significativi riflessi di igiene e sanità pubblica per l’Ente territoriale che trovano fondamento nell’articolo 32 della Legge 833/78 e dell’articolo 117 del D. Lgs. n. 112/98 che individuano nella figura del sindaco l’autorità sanitaria locale;

Ritenuto, pertanto, di emanare apposito atto di indirizzo al Responsabile del settore competente, al fine di provvedere  all'affidamento del servizio per il solo anno 2014, mediante ricorso a  alla piattaforma regionale e-procurement Sintel,  atteso che il servizio non è presente fra le convenzioni Consip e nel Mepa ed in considerazione degli adempimenti di legge sopra richiamati che non consigliano e non consentono affidamenti più duraturi nel tempo per le amministrazioni locali;

Considerato, altresì, di provvedere all’affidamento dei servizi cimiteriali per più anni nell’ambito delle gestioni associate delle funzioni e delle centrali uniche di committenza al fine di garantire criteri di uniformità, economicità, efficacia ed efficienza del servizio in ambito sovra comunale; 

Dato atto che, ai sensi dell'art. 49 – 1^ comma - del D.Lgs. n. 267/2000 ss.mm.ii. non è necessario il parere di regolarità tecnica, in quanto la presente deliberazione costituisce mero atto di indirizzo;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale;

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano 

DELIBERA
· di dare indirizzo, per le motivazioni di cui in premessa, al Responsabile del Settore competente, al fine di provvedere all'affidamento in appalto del servizio cimiteriale per il solo anno 2014, mediante ricorso alla piattaforma regionale e-procurement Sintel, atteso che il servizio non è presente fra le convenzioni Consip e Mepa ed in considerazione degli adempimenti di legge che non consigliano e non consentono affidamenti più duraturi nel tempo per le amministrazioni locali;    

-
di dare attuazione, entro la scadenza del presente appalto, ai provvedimenti necessari al fine di adempiere nei termini di legge alle gestioni associate delle funzioni fondamentali;

· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì, trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---









