DELIBERAZIONE GIUNTA COMUNALE  N.  158 DEL 30.11.2013

Oggetto: “ESAME ED APPROVAZIONE CONVENZIONE PER IL SERVIZIO DI RACCOLTA, SELEZIONE, VALORIZZAZIONE E VENDITA DI ABITI, INDUMENTI E SCARPE USATI” 

--------------------------------
LA GIUNTA COMUNALE
Premesso :

- che l'Unione Europea si propone quali obiettivi la riduzione dei rifiuti da smaltire e l'incremento della raccolta differenziata dei materiali recuperabili;

- che la normativa nazionale italiana ed in particolare il D. Lgs. n. 152/2006 e successive modifiche, si propone i medesimi obiettivi di massimizzazione dei materiali da riciclare;

- che la Regione Lombardia, già nel 1993 con la Legge Regionale n. 21, ha inteso incentivare la raccolta differenziata dei rifiuti;

- che con delibera n. VII/9963 del 26.07.2002 la Regione Lombardia ha deciso di stipulare con Confcooperative Unione Regionale della Lombardia e Associazione Compagnia delle Opere di Milano e Provincia una convenzione  per elaborare ed attuare di comune accordo politiche ed azioni per la promozione e lo sviluppo della raccolta differenziata dei rifiuti urbani costituiti da indumenti e scarpe usati attraverso l’attività di cooperative sociali ad esse aderenti e che tale convenzione è stata sottoscritta in data 5.03.2003;

- che il progetto regionale di raccolta indumenti usati patrocinato dalla Regione Lombardia prevede la collaborazione della Caritas Ambrosiana tramite il Consorzio Farsi Prossimo il quale, a sua volta, si avvale della collaborazione della Cooperativa sociale a r.l. Padre Daniele Badiali di Cisano Bergamasco;

- che la Cooperativa Sociale Padre Daniele Badiali a r.l. intende promuovere il progetto in questione sia per finalità ambientali, sia per esplicite finalità sociali (in quanto il lavoro sarà svolto anche da soggetti svantaggiati) sia per scopi di solidarietà, mediante il sostegno a specifici progetti sociali;

Richiamate le delibere di G.C. n. 114 del 18.12.2004, n. 153 del 14.12.2006 e n. 135 del 1.12.2008 con le quali sono state approvate le bozze di Convenzioni per il servizio di raccolta, selezione, valorizzazione e vendita abiti e scarpe usati poi stipulate dal Comune di Nibionno con il Consorzio Farsi Prossimo Coop. Sociale a r.l. di Milano e la Cooperativa Padre Daniele Badiali Onlus di Cisano Bergamasco, rispettivamente per i periodi 1.01.2005 – 31.12.2006, 1.01.2007 – 31.12.2008 e 1.01.2009 – 31.12.2013; 

Considerato che la Cooperativa sociale a r.l. Padre Daniele Badiali di Cisano Bergamasco, (che ha svolto in questi anni tale servizio di raccolta di abiti usati dai cassonetti presenti nel nostro territorio) con nota pervenuta in data 23.11.2013 prot. N. 10184 (allegata in copia) ha espresso la richiesta di proseguire nel servizio di raccolta, selezione, valorizzazione e vendita abiti e scarpe usati, allegando bozza di Convenzione da approvare; 

Ritenuto opportuno per il Comune di Nibionno procedere alla stipula di nuova convenzione con il Consorzio Farsi Prossimo Cooperativa sociale a r.l. – ONLUS con sede in Milano e con la Cooperativa sociale a r.l. Padre Daniele Badiali di Cisano Bergamasco, per realizzare il progetto di raccolta e riciclaggio di abiti, indumenti e scarpe usati depositati dai cittadini nei  cassonetti già dislocati sul territorio comunale, anche al fine di ottemperare in modo pieno alle disposizioni legislative vigenti in materia;

Vista ed esaminata l'allegata bozza di convenzione avente ad oggetto il servizio di raccolta, selezione, valorizzazione e vendita di abiti, indumenti e scarpe usati, composta da n. 9 articoli, che sarà stipulata tra il Comune di Nibionno, il Consorzio Farsi Prossimo Cooperativa sociale a r.l. – ONLUS – con sede in Milano e la Cooperativa sociale a r.l. Padre Daniele Badiali di Cisano Bergamasco una volta divenuta esecutiva la presente deliberazione e considerato che la stessa avrà durata di anni cinque e più precisamente per il periodo 1.01.2014 – 31.12.2018;

Visto l’art. 30 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto il parere espresso ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000 e successive modificazioni sotto il profilo della regolarità tecnica, dal responsabile del settore competente;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale;

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano 

DELIBERA

- 
di approvare, per i motivi espressi in narrativa, l'allegata bozza di convenzione per il servizio raccolta, selezione, valorizzazione e vendita di abiti, indumenti e scarpe usati, composta da n. 9 articoli, da stipularsi tra il Comune di Nibionno, il Consorzio Farsi Prossimo Cooperativa sociale a r.l. – ONLUS – con sede in Milano e la Cooperativa sociale a r.l. Padre Daniele Badiali di Cisano Bergamasco,  che avrà durata di anni cinque e più precisamente per il periodo 1.01.2014 -  31.12.2018, che fa parte integrante e sostanziale del presente atto;

- 
di autorizzare l’Arch. Elena Molteni – Responsabile Settore Tecnico e Servizi al Territorio - alla stipulazione della suddetta convenzione dopo l'esecutività della presente deliberazione;

· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì, trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---










