DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE N.   162  in data   11/12/2013

OGGETTO: “APPROVAZIONE INTERVENTO RELATIVO ALL’ASSISTENZA EDUCATIVA IN AMBITO SCOLASTICO A FAVORE DI MINORE RESIDENTE NEL COMUNE DI NIBIONNO”.

-------------------------

LA GIUNTA COMUNALE
Richiamata la deliberazione di Giunta Comunale n. 144 dell’11.11.2013, esecutiva ai sensi di legge, con la quale  è stato approvato il Piano Programmatico sugli interventi per l’Istruzione  - anno scolastico 2013/2014 - per la realizzazione dei servizi con indicazione dei relativi importi, che prevedono in linea di massima gli interventi con a fianco indicati i seguenti importi totali:

SERVIZIO TRASPORTO ALUNNI





€
86.500,00.=

FONDAZIONE SCUOLA “DON LUIGI BOFFA” DI TABIAGO


€
72.000,00.= 

SCUOLA STATALE DELL’INFANZIA                            



€
58.600,00.= 

SCUOLA PRIMARIA 







€          130.600,00.=                       

SCUOLA SECONDARIA DI PRIMO GRADO 




€            33.100,00.=                                     

SCUOLA SECONDARIA DI SECONDO GRADO




€              9.000,00.=     

CONSORZIO VILLA GREPPI


 



€            11.000,00.=

AVVIAMENTO  PROFESSIONALE





€            16.000,00.= 

FONDO PER CONTRIBUTO FAMIGLIE IN DIFFICOLTA’


€              3.000,00.=











--------------------------

TOTALE SPESE ORDINARIE E CONTRIBUTI




€          419.800,00.=

SPESE DI AMMORTAMENTO E INTERESSI PASSIVI NON INCLUSI
         

Dato atto che nel predetto Piano Programmatico sugli Interventi per l’Istruzione alla voce  “FONDAZIONE SCUOLA MATERNA <DON LUIGI BOFFA> DI TABIAGO”  è stata, tra l’altro,  prevista la seguenti attività con l’importo a fianco indicato:

CONTRIBUTO ASSISTENZA EDUCATIVA IN AMBITO SCOLASTICO 

€
  16.000,00

(Derivante da convenzione stipulata in data 15.11.2010 - Progetti per n. 2 alunni della sezione  primavera da condividere con l’Amministrazione Comunale per un monte ore settimanale massimo  di 25);



Richiamata la propria deliberazione n. 148 dell’11.11.12013, esecutiva ai sensi di legge, con la quale è stato approvato il Protocollo di intesa tra questo Comune e gli Istituti Scolastici per il Servizio di Assistenza Educativa specialistica agli alunni diversamente abili residenti nel Comune di Nibionno, al fine di disciplinare i rapporti  tra Comune e gli Istituti Scolastici per garantire la qualificazione e l’effettiva realizzazione del predetto servizio secondo obiettivi condivisi, autorizzando il Responsabile Settore Affari Generali e Servizi alla Cittadinanza alla  sottoscrizione del suddetto protocollo di  intesa con i relativi allegati tra l’Istituto Comprensivo Statale di Costa Masnaga e la Scuola dell’Infanzia Paritaria di Tabiago – Fondazione Scuola Materna “Don Luigi Boffa”;

Visto il predetto Protocollo sottoscritto  in data 20.11.2013 tra il Comune di Nibionno e la Scuola dell’Infanzia Paritaria di Tabiago – Fondazione Scuola Materna “Don Luigi Boffa”;

Richiamata la deliberazione di Giunta Comunale n. 157 del 30.11.2013, esecutiva ai sensi di legge, con la quale è stata approvata la Convenzione tra l’Amministrazione Comunale di Nibionno e la Fondazione Scuola Materna di Tabiago “Don Luigi Boffa” di Nibionno, Scuola Paritaria composta  da n. 22 articoli, con  validità e durata di tre anni a decorrere dall’01.12.2013 fino al 30.11.2016;

Vista la Convenzione stipulata in data 05.12.2013  tra l’Amministrazione Comunale di Nibionno e la Fondazione Scuola Materna di Tabiago “Don Luigi Boffa” di Nibionno;

Atteso che al servizio sociale di base è pervenuto in data 27.11.2013 prot. n. 10292 un progetto per la richiesta dell’educatore a favore di un minore diversamente abile che frequenterà, dal mese di gennaio 2014,  il nido presso la Scuola dell’Infanzia Paritaria di Tabiago – Fondazione Scuola Materna “Don Luigi Boffa”;

Considerato che il Comune di Nibionno condivide l’oppotunità di istituire il servizio di supporto educativo specialistico, al fine di meglio qualificare l’offerta educativa e didattica del minore diversamente abile, attuando il servizio di assistenza educativa “ad personam” nella scuola dell’obbligo secondo la vigente normativa;

Vista la relazione redatta dall’Assistente Sociale Citterio Cristina in data 10.12.2013 dalla quale si evince la necessità di attivare il servizio di assistenza educativa in ambito scolastico a favore del suddetto minore prevedendo per il primo bimestre un massimo di 35 ore, mentre per la restante parte dell’anno scolastico uno studio di fattibilità per il proseguio progettuale anche con un’eventuale figura di riferimento;

Atteso che al termine del bimestre verrà relazionato al Responsabile del Settore e all’Assistente Sociale in merito all’efficacia del progetto e per i provvedimenti necessari al proseguio dello stesso avendo presente le necessità effettive dell’alunno, al fine di valutare lo sviluppo delle sue capacità cognitive, relazionali e di benessere; 

Ritenuto opportuno approvare l’intervento contenuto nel progetto per la richiesta dell’educatore predisposto dal Coordinatore della Scuola e nella sopraddetta relazione predisposta dal’Assistente Sociale inerente l’assistenza educativa in ambito scolastico a favore del minore residente nel Comune di Nibionno che frequenterà l’asilo nido presso la Scuola dell’Infanzia Paritaria di Tabiago – Fondazione Scuola Materna “Don Luigi Boffa”, con decorrenza da gennaio 2014;

Dato atto che la relazione dell’Assistente Sociale ed il progetto per la richiesta dell’educatore, per motivi di riservatezza della persona interessata, sono depositati presso l’Ufficio Servizi Sociali;

Vista la Legge Regionale n. 31/80, “Diritto allo studio-norme di attuazione” e la Circolare Regionale n. 188/80-istr. Diritto allo studio, n. 73; 

Vista la Legge n. 104/92, “Legge-Quadro per l’assistenza, l’integrazione sociale e i diritti delle persone handicappate” e successive modificazioni ed integrazioni; 

Vista la Legge 28 marzo 2003, n. 53 per l’integrazione scolastica degli alunni diversamente abili ed il processo formativo che comprende lo sviluppo delle loro potenzialità nell’apprendimento, nella comunicazione, nelle relazioni e nella socializzazione; 

Visto il D. Lgs. n. 267/2000; 

Visti i pareri espressi ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000 e successive modificazioni sotto il profilo della regolarità tecnica e contabile, dai responsabili dei Settori competenti;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale; 

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano

DELIBERA

· di approvare, per le motivazioni espresse in narrativa, l’intervento contenuto nel progetto per la richiesta dell’educatore predisposto dal Coordinatore della Scuola e nella sopraddetta relazione predisposta dall’Assistente Sociale inerente l’assistenza educativa in ambito scolastico a favore del minore residente nel Comune di Nibionno che frequenterà l’asilo nido presso la Scuola dell’Infanzia Paritaria di Tabiago – Fondazione Scuola Materna “Don Luigi Boffa”, con decorrenza da gennaio 2014;

· di demandare al Responsabile Settore Affari Generali e Servizi alla Cittadinanza l’adozione delle determinazioni in merito per rendere esecutivo quanto stabilito con il presente atto, riferendosi altresì alle modalità e termini della convenzione in atto e compatibilmente con le risorse di bilancio;

· di incaricare il Responsabile Settore Affari Generali e Servizi alla Cittadinanza di attivarsi per ottenere dalla Fondazione e dall’Assistente Sociale una relazione sull’andamento del progetto e farne relazione alla Giunta Comunale per l’eventuale proseguio, integrazione o modifica del monte ore; 

· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì,  trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---










