DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE N.  164 DEL  11.12.2013

OGGETTO: “INTERVENTO A FAVORE DI MINORI SOTTOPOSTI A PROVVEDIMENTO DELL’AUTORITA’ GIUDIZIARIA  – PROVVEDIMENTI”.

-------------------------------------------------

LA GIUNTA COMUNALE

Vista la nota dei Servizi Sociali d’Ambito di  Lecco dell’11.12.2013 prot. n. 65582  con la quale chiede al Comune di Nibionno la possibilità di assumere l’onere derivante dal collocamento di due minori A.E.A. J. e O. e della madre presso la struttura di pronta accoglienza “L’Altra Metà del Cielo” di Merate, al fine di permettere agli operatori dei Servizi Sociali d’Ambito di rispondere al mandato dell’Autorità Giudiziaria e per verificare se la signora dispone di una rete familiare idonea e disponibile a sostenere il progetto  di permanenza in Italia della stessa;

Considerato che nella predetta nota i Servizi Sociali d’Ambito chiedono di prolungare tale inserimento per un ulteriore periodo di 60 gg. con decorrenza dal 13.12.2013 fino al 10.02.2014, specificando che l’onere previsto per tale intervento ammonta ad € 70,00.= al giorno, così determinato:

€ 25,00.= per la mamma

€ 12,50.= per ogni figlio

€ 10,00.= per vitto mamma 

€   5,00.= per vitto ogni figlio     
Tale spesa dorà essere rendicontata e rimborsata da parte dei Servizi Sociali d’Ambito di Lecco, ai sensi degli artt. 80, 81 e 82 della Legge Regionale n. 1/86;      

Dato atto che la relazione dell’Assistente Sociale non è stata predisposta in quanto la comunicazione è pervenuta solo in data odierna alle ore 15,00;

Ritenuto, pur in assenza della relazione, di accogliere la richiesta parzialmente nel senso di garantire la permanenza della madre con i due figli segnalati, presso la struttura di pronta accoglienza “L’Altra Metà del Cielo” di Merate solo per 30 (trenta) giorni invitando, altresì, l’Assistente Sociale ad evidenziare, in sede di evasione della richiesta avanzata dalla Procura della Repubblica presso il Tribunale per i Minorenni di Milano, che non risulta in corso alcun procedimento giudiziale di separazione tra i coniugi, avendo gli stessi trascritti il loro matrimonio in Italia, e che, ai sensi del combinato disposto degli artt. 143 e 147 C.C., ai coniugi deriva l’obbligo reciproco, tra le altre cose, all’assistenza morale e materiale nonché all’educazione ed al mantenimento dei figli, nel caso di specie occorre verificare lo stato di occupazione o meno del marito;   
Atteso che il Comune di Nibionno  intende sostenere  il collocamento di due minori e della madre presso la struttura di pronta accoglienza “L’Altra Metà del Cielo” di Merate, per il periodo: 13.12.2013/11.01.2014, stante le finalità sopra specificate;

Rilevato che l’intervento suddetto comporterà una spesa complessiva di € 2.100,00.=;
Constatato che la spesa, che verrà sostenuta per tale intervento, sarà rendicontata, in osservanza della L.R. n. 1/1986 di cui agli artt. 80/81/82, al fine di poter accedere al relativo rimborso;

Dato atto che l’intera documentazione soprarichiamata è depositata agli atti dell’Ufficio Servizi Sociali;

Visti i pareri espressi ai sensi dell'articolo 49 del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000 e successive modificazioni sotto il profilo della regolarità tecnica e contabile, dai responsabili dei servizi competenti;

Visto il parere di regolarità contabile attestante la copertura finanziaria della spesa espresso, ai sensi dell’art. 153 – 5^ comma – del D. Lgs. n. 267/2000 e successive modificazioni, dal responsabile del Settore Economico-Finanziario e Risorse Umane; 
Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale;

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano
DELIBERA
· di prendere atto della comunicazione pervenuta in data odierna alle ore 15,00 dai Servizi Sociali d’Ambito di  Lecco;

· di accogliere parzialmente la richiesta avanzata dai Servizi Sociali d’Ambito di Lecco nel senso che il Comune di Nibionno si assume l’impegno a sostenere economicamente il collocamento della madre e dei due figli presso la struttura di pronta accoglienza “L’Altra Metà del Cielo” di Merate solo per 30 giorni, e più precisamente dal 13.12.2013 all’11.01.2014;

· di chiedere all’Assistente Sociale Citterio Cristina di evidenziare ai Servizi Sociali d’Ambito di Lecco che: 
· la disponibilità del Comune di Nibionno è limitata a 30 (trenta) giorni;

· i coniugi non risultano in regime di separazione legale e che  ai sensi degli artt. 143 e 147 del Codice Civile vi è l’obbligo reciproco, tra le altre cose, all’assistenza morale e materiale nonché all’educazione ed al mantenimento dei figli;

· la verifica dello stato di occupazione o meno del marito;   
· di comunicare al Comune, con una tempistica congrua, l’esito della verifica effettuata;  
·  di assumere conseguentemente l’onere derivante dal predetto intervento ammontante ad € 2.100,00.=, per il periodo: 13.12.2013/11.01.2014, con imputazione all’ex cap. n. 1770 – 1.10.01.03 -  interventi a favore di minori – del bilancio di previsione 2013, che presenta la dovuta disponibilità;
· di  rendicontare la spesa sostenuta per tale intervento, in osservanza della  L.R. n. 1/1986 di cui agli artt. 80/81/82, al fine di poter accedere al relativo rimborso; 

· di omettere, in sede di pubblicazione, i nominativi dei soggetti interessati;
-       
di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì, trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---










