DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE N. 170  DEL  30.12.2013

OGGETTO: “COSTITUZIONE FONDO PER EROGAZIONE CONTRIBUTO ALLE FAMIGLIE BISOGNOSE PER UTENZE SCOLASTICHE".

--------------------------------

LA GIUNTA COMUNALE

Preso atto della ricognizione debitoria degli utenti dei servizi scolastici a giugno 2013 fornita dall’Ufficio Tributi;

Richiamato l’elaborato dell’Ufficio Servizi Sociali che ha vagliato le singole situazioni per individuare sia le posizioni di dubbia esigibilità che le posizioni debitorie attribuibili a situazioni di fragilità;

Considerato che sia nell’uno che nell’altro caso il debito appare difficilmente riscuotibile anche alla luce dei solleciti, a cura del Responsabile del Settore Tributi;

Verificata la disponibilità di bilancio a carico dei capitoli dedicati all’assistenza e beneficenza;

Ritenuto, pertanto, di fornire apposito atto di indirizzo al Responsabile Settore Affari Generali e Servizi alla Cittadinanza in merito alla “compensazione” di tali situazioni debitorie delle famiglie bisognose tramite l’erogazione di contributi di assistenza e beneficenza fino ad esaurimento della disponibilità del bilancio e, comunque, non superiore ad  4.300,00=;

Ritenuto, altresì, di fornire al Responsabile Settore Affari Generali e Servizi alla Cittadinanza ed al Responsabile Settore Demografici - Tributi - Commercio – Vigilanza atto di indirizzo per predisporre una lista aggiornata con lo stralcio di coloro che non risultano essere bisognosi o che abbiano nel frattempo saldato la posizione debitoria e fermo restando l’acclaramento del principio di dubbia riscuotibilità, prima di procedere all’erogazione del contributo e rispettiva cancellazione situazione debitoria;

Visti i pareri espressi ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000 e successive modificazioni sotto il profilo della regolarità tecnica e contabile, dai responsabili dei settori competenti;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale;

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano 

DELIBERA
Per le motivazioni indicate in premessa che formano parte integrante e sostanziale della presente deliberazione:

· di costituire un fondo di € 4.300,00.= per l’erogazione di contributi di assistenza e beneficenza,  al fine di compensare le situazioni di dubbia esigibilità e le posizioni debitorie attribuibili a situazioni di fragilità e di bisogno  relative alle utenze scolastiche e non riscosse al 30.06.2013;

· di dare, altresì, atto di indirizzo al Responsabile Settore Affari Generali e Servizi alla Cittadinanza ed al Responsabile Settore Demografici - Tributi - Commercio – Vigilanza per predisporre una lista aggiornata con lo stralcio di coloro che non risultano essere bisognosi o che abbiano nel frattempo saldato la posizione debitoria e fermo restando l’acclaramento del principio di dubbia riscuotibilità, prima di procedere all’erogazione del contributo e rispettiva cancellazione situazione debitoria;
· di fornire atto di indirizzo al Responsabile Settore Affari Generali e Servizi alla Cittadinanza in merito alla “compensazione” di tali situazioni debitorie delle famiglie bisognose tramite l’erogazione di contributi di assistenza e beneficenza fino ad esaurimento della disponibilità del bilancio e comunque non superiore ad  4.300,00.=;

· di impegnare la somma di € 4.300,00.= ai seguenti interventi del bilancio di previsione 2013:

· 1.04.05.05 (ex cap. n. 1423) € 1.500,00.=;

· 1.10.04.05 (ex cap. n. 1872) € 2.800,00.=;

- 
di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì, trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---










