DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE N.  29  in data  05.03.2014

OGGETTO:  “ESAME ED APPROVAZIONE BOZZA CONTRATTO DI LOCAZIONE AREA COMUNALE PER INSTALLAZIONE STAZIONE RADIO PER TELECOMUNICAZIONE”.

-------------------------

LA GIUNTA COMUNALE
Premesso che la società H3G SPA ed il Comune di Nibionno in data 12/05/2005 hanno stipulato un contratto di locazione della durata di nove anni, per l’installazione di una Stazione Radio Base su una porzione di terreno di circa mq. 40,00, individuata quale area 2 di proprietà comunale nei sopra citati elaborati e localizzata in frazione di Tabiago al mappale 921/parte (ora 3911) fg. 4 cens. Di Nibionno.

Richiamata la deliberazione di Giunta Comunale n. 5 del 22.01.2014 con la quale:

- si è dato atto che la Società H3G Spa aveva richiesto, con nota pervenuta in data 11.06.2013 prot. n. 5075, una revisione del contratto di locazione stipulato in data 12.05.2005 nonché successivamente, tramite la Società Mizar appositamente incaricata dalla Società H3G, la risoluzione anticipata del contratto in essere che scadrà in data 11.05.2014;

- si è accettata parzialmente la proposta nel senso di essere favorevoli ad acconsentire alla rideterminazione del canone in sede di nuova stipula del contratto di locazione ma non anche alla stipula di un accordo di risoluzione del contratto in essere state l’imminente scadenza dello stesso;

Dato atto che con successive note del 12/02/2014 prot. comunale n. 1434 e del 04.03.2014 prot. n. 2125 la Società H3G Spa ha condiviso le richieste dell’Amministrazione comunale ed ha proposta una nuova bozza di contratto novennale con decorrenza contrattuale dal 12 maggio 2014, conformandosi, così, alla proposta avanzata dalla Giunta con deliberazione n. 5 del 22.01.2014;

Vista la Legge 22 febbraio 2001 n. 36 “legge quadro sulla protezione dalle esposizioni a campi elettrici, magnetici ed elettromagnetici”, così come aggiornata dalla Legge n. 214/2011;

Visto il Decreto Legislativo 01.08.2003, n. 259 “Codice delle comunicazioni elettroniche”, così come aggiornata dalla Legge 111/2011;

Vista la Legge Regionale n. 11 dell’11 maggio 2001 “norme per la protezione ambientale dall’esposizione a campi elettromagnetici indotti da impianti fissi per le telecomunicazioni e per la radiotelevisione” la cui finalità è quella di dettare indirizzi per l’ubicazione, l’installazione, la modifica ed il risanamento degli impianti per le telecomunicazioni e la radiotelevisione, così come aggiornata dalla Legge 111/2011;

Vista la D.G.R. 11 dicembre 2001 n. 7/7351 che fornisce i criteri per l’individuazione delle aree nelle quali è consentita l’installazione degli impianti per le telecomunicazioni e la radiotelevisione ai sensi L.R. 11/2001;

Ritenuta, pertanto, l’opportunità di approvare la suddetta bozza di contratto di locazione per soddisfare l’interesse pubblico consistente nella copertura del territorio comunale con il segnale di frequenza per l’utilizzo degli apparecchi mobili di telefonia cellulare;

Visto il D.Lgs. n. 267/2000;

Visti i pareri espressi ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000 e successive modificazioni sotto il profilo della regolarità tecnica e contabile, dai responsabili dei settori competenti;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale;

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano 

DELIBERA
· di approvare, per le ragioni esposte in narrativa, la bozza di contratto di locazione novennale, composta da 10 articoli e corredata da planimetria – sub allegato B, relativo alla regolamentazione della locazione dell’area comunale al mappale 3911/parte - della superficie pari a circa mq. 40 – in cui è installata l’attuale antenna, a decorrere dal 12/05/2014, per un canone annuo pari a Euro 10.187,00, da maggiorarsi del 35% per ogni eventuale sublocazione;

· di demandare al responsabile del settore tecnico e servizi al territorio l’adozione degli atti  per rendere esecuzione a quanto stabilito con la presente deliberazione, autorizzando la stessa alla stipulazione del contratto di locazione;

· di demandare al Responasabile l’inserimento dei dati sulla sezione “Amministrazione Trasparente” ai sensi dell’art. 30 del D.Lgs. 33/2013;
· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì, trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---










