DELIBERAZIONE DI GIUNTA  COMUNALE  N.  31  DEL  04.04.2014

OGGETTO: “PROROGA PROGETTO PER UTILIZZO DI LAVORATORE PER OPERE O SERVIZI SOCIALMENTE UTILI SIG.RA F.C. - ATTO DI INDIRIZZO”.

----------------------------

LA GIUNTA COMUNALE

Richiamata la deliberazione di Giunta Comunale n. 33 del 10.03.2012 avente ad oggetto: "Approvazione progetto per utilizzo di lavoratori per opere e servizi socialmente utili";

Preso atto che tale progetto è ritenuto utile e meritevole di ulteriore proroga in quanto offre un'opportunità sociale che bilancia l'utilizzo e la valorizzazione dei lavoratori in mobilità con il bisogno dell'Ente di erogare efficienti servizi al cittadino;

Visto che il progetto attivato e sperimentato si è rivelato di grande utilità e che la lavoratrice ha svolto in maniera puntuale e utile il servizio presso l'ufficio a cui è stata applicata tanto da renderne opportuna la richiesta di proroga all'ufficio competente della Provincia di Lecco e la conferma del progetto a suo tempo approvato e che qui si richiama integralmente e si allega;

Richiamate le deliberazioni di Giunta Comunale n. 35  del 20.03.2013 e n. 126 del 2.10.2013, esecutive ai sensi di legge, con la quale veniva attivato dal 08.04.2013 il progetto per l’utilizzo di lavoratore per opere o servizi socialmente utili  a seguito della comunicazione da parte della Provincia di Lecco che indicava la Sig.ra F.C.;

Richiamata la comunicazione pervenuta dalla Provincia di Lecco in data 31.03.2014 pervenuta al protocollo n. 3266, nella quale la Provincia di Lecco conferma la possibilità di proroga per ulteriori 6 mesi;   

Udita la lavoratrice Sig.ra F. C. in data 31.03.2014 che conferma la disponibilità di proroga di ulteriori 6 mesi;

Dato atto che, ai sensi dell’articolo  49 – 1^ comma – del D.Lgs. n. 267/2000 non è necessario il parere di regolarità tecnica, in quanto la presente deliberazione costituisce un mero atto di indirizzo;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale;

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano
DELIBERA
- 
di confermare il progetto lavoratore socialmente utile a suo tempo approvato con la predetta delibera di Giunta Comunale n. 33 del 10.03.2012 che si allega integralmente; 

· di dare mandato all’Ufficio preposto di predisporre gli atti incluso la dichiarazione scritta con l'accordo della lavoratrice per prorogare il servizio della Sig.ra F. C. fino al 07.10.2014 dandone comunicazione alla Provincia di Lecco  - Centro per l’Impiego –;

· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì, trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---










