DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE N.  127  in data  13/10/2014

OGGETTO: “ATTIVAZIONE INTERVENTO EDUCATIVO DOMICILIARE  IN FAVORE DI  UN  NUCLEO FAMILIARE”.

-------------------------

LA GIUNTA COMUNALE

Vista la  relazione sociale redatta in data 09.10.2014 dall’Assistente Sociale Citterio Cristina nella quale propone l’approvazione dell’attivazione di un  intervento del servizio di  assistenza  educativa domiciliare, attraverso i servizi in co-progettazione con il Comune di Lecco, per il periodo dal 27.10.2014 al 30.06.2015, per n. 3 ore settimanali e n. 1 ora di programmazione mensile a favore di un nucleo familiare  residente a Nibionno, al fine di accompagnarlo, per un periodo determinato, nell’acquisizione di un nuovo equilibrio di vita e di ruolo, in considerazione del grave lutto subito nei mesi scorsi;   

Atteso che il Comune di Nibionno intende sostenere l’onere economico per l’attivazione dell’intervento del servizio di assistenza educativa domiciliare a favore del predetto nucleo che  ammonta  complessivamente ad € 2.443,86.= (IVA 4% compresa), di cui € 660,54.= (IVA 4% compresa) per il periodo: 27.10.2014/31.12.2014, ed € 1.738,32.= per il periodo: 01.01.2015/30.06.2015,  così come proposto dall’Assistente Sociale nella relazione soprarichiamata;

Rilevato che tale servizio educativo verrà svolto attraverso gli operatori del Consorzio Consolida Soc. Coop.  di Lecco, soggetto aggiudicatario del ruolo di co-progettante con il Comune di Lecco, di cui all’Accordo di Programma al quale il Comune di Nibionno ha aderito tramite il bando di coprogettazione;  

Dato atto che il relativo impegno di spesa  rientra per  € 660,54.= in quello già assunto con determinazione del Responsabile Settore Affari Generali e Servizi alla Cittadinanza n. 165 del 30.12.2013 derivante dall’adesione al predetto Accordo; 

Constatato che la spesa sostenuta per tale  intervento verrà parzialmente rimborsata da Fondi Regionali (ex Circolare IV), in percentuale ancora da stabilire;  

Dato atto che l’intera documentazione soprarichiamata è depositata agli atti dell’Ufficio Servizi Sociali;

Vist i pareri espressi ai sensi dell'art. 49 del Decreto Legislativo n. 267 del 18.08.2000 e successive modificazioni sotto il profilo della regolarità tecnica e contabile, dai responsabili dei servizi competenti;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale;

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano  

DELIBERA

Le premesse formano parte integrante e sostanziale della presente deliberazione;

· di approvare l’attivazione dell’intervento del servizio di assistenza  educativa domiciliare a favore del predetto nucleo familiare che  ammonta  complessivamente ad € 2.443,86.= (IVA 4% compresa),  per il periodo:  27.10.2014/30.06.2015, così come proposto dall’Assistente Sociale  nella relazione  soprarichiamata;

· di assumere conseguentemente gli oneri economici necessari alla realizzazione del sopraindicato intervento ammontanti complessivamente ad €  2.443,86.= (IVA 4% compresa);
· di richiedere all’Assistente Sociale di relazionale, con cadenza trimestrale, l’evoluzione della situazione monitorata soprattutto in riferimento al benessere dei minori ed al rendimento scolastico della figlia maggiore;

· di richiedere, altresì, ai servizi sociali la predisposizione di un progetto a lungo termine del nucleo familiare stante la fragilità del suddetto necleo;
· di dare atto che:

· tale servizio educativo verrà svolto attraverso gli operatori del Consorzio Consolida Soc. Coop.  di Lecco, soggetto aggiudicatario del ruolo di co-progettante con il Comune di Lecco, di cui all’Accordo di Programma al quale il Comune di Nibionno ha aderito tramite il bando di coprogettazione;  

·  il relativo impegno di spesa  rientra per € 660,54.=  in quello già assunto con determinazione del Responsabile Settore Affari Generali e Servizi alla Cittadinanza n. 165 del 30.12.2013 derivante dall’adesione al predetto Accordo; 

· di dare atto che la spesa sostenuta per tale intervento verrà parzialmente rimborsata da Fondi Regionali (ex Circolare IV), in percentuale ancora da stabilire; 

· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì,  trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---










