E’ PRESENTE ALLA SEDUTA L’ASSESSORE  ESTERNO:

CASIRAGHI MARTA SENZA DIRITTO DI VOTO.

DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE N.  7  in data 02/05/2014

OGGETTO: “AFFIDAMENTO DEI SERVIZI DI IGIENE AMBIENTALE A SILEA SPA”.

------------------------

IL CONSIGLIO COMUNALE
Il Sindaco relaziona in merito all’argomento;

Vista l'allegata proposta di deliberazione relativa all’oggetto;

Visto il parere reso dal Revisore dei Conti ai sensi dell’art. 239 del TUEL come modificato dall’art. 3 del D.L. n. 174 del 10.10.2012 convertito con modificazioni in Legge n. 213 del 07.12.2012;

Visti i pareri espressi ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000 e successive modificazioni sotto il profilo della regolarità tecnica e contabile, dai responsabili di settore competenti;

Dato atto che tutta la discussione nonché gli interventi sopraspecificati sono contenuti nei files registrati agli atti d’ufficio, ai sensi della Legge n. 241/1990;

Con voti favorevoli n. 12 e voti contrari n. 0, astenuti n. 0, espressi per alzata di mano 

DELIBERA

- 
di approvare la proposta di deliberazione indicata in premessa, nel testo che si allega al presente atto, si da costituirne parte integrante e sostanziale.---
ALLEGATO DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE  N.  7   in data   02.05.2014

PROPOSTA DI DELIBERAZIONE AVENTE AD OGGETTO: “AFFIDAMENTO DEI SERVIZI DI IGIENE AMBIENTALE A SILEA SPA”.
------------------------

IL CONSIGLIO COMUNALE
Udita la relazione del Sindaco, il quale premette che:
1. in data 09.04.1995 è stata costituita Silea Spa, di cui il Comune di Nibionno fa parte, divenuta operativa dal 1° luglio 1995, a seguito della trasformazione del Consorzio Intercomunale Eliminazione Rifiuti, così come previsto dalla legge n. 142/1990;
2. in tale occasione il Comune, insieme con la trasformazione del Consorzio in società per azioni, ha deliberato il trasferimento della concessione dei servizi pubblici relativi alla gestione del ciclo integrato dei rifiuti, come attualmente disciplinato dal D.Lgs. n. 152/2006 e s.m.i. e dalla L.R. n. 26/2003 e s.m.i., a Silea Spa, con le stesse caratteristiche con cui erano stati affidati al trasformato Consorzio;

3. il Consiglio Comunale con delibera del 26/02/2007 n. 4 ha deliberato:

a)
di adeguare lo Statuto di Silea ai principi della giurisprudenza e della normativa comunitaria e nazionale relativi al modello gestorio in house quale il controllo analogo, la totale partecipazione pubblica e la prevalenza dell’attività verso i propri Comuni soci;

b)
di approvare la convenzione ed il contratto di servizio con Silea Spa, per la durata di 5 anni, quali strumenti che consentono e rafforzano la possibilità degli enti locali di esercitare il controllo analogo;

c)
di confermare l’affidamento diretto a Silea Spa dei servizi relativi alla gestione del ciclo integrato dei rifiuti come disciplinato dal D.Lgs. 152/2006 s.m.i. e dalla L.R. n. 26/2003 e s.m.i.;
4.
l’Assemblea dei soci di Silea in data 06.07.2012, in ottemperanza all’art. 4 della legge 148/2011 che prevedeva la scadenza di tutti gli affidamenti diretti senza necessità di deliberazione alcuna da parte dell’Ente affidante al 31.12.2012, aveva deliberato di assumere quale unica ipotesi percorribile quella della società di gestione mista pubblico/privata;

5.
a seguito della sentenza della Corte Costituzionale del 20.07.2012 che ha dichiarato incostituzionale l’art. 4 della L. 148/2011 l’affidamento diretto dei servizi pubblici è tutt’ora ammesso qualora si rispettino i principi della disciplina e della giurisprudenza comunitaria e nazionale in materia di servizi in house;

6.
la gestione dei servizi, tramite la Silea spa, risponde all’esigenza dei Comuni soci di gestire ed erogare servizi pubblici locali di interesse per la propria collettività, nel rispetto delle previsioni normative dell’ordinamento nazionale e delle disposizioni del trattato dell’Unione Europea, con particolare riferimento al ciclo integrato dei rifiuti;
7.
il Consiglio Comunale, con deliberazione n. 36 in data 30/11/2012:

a)
ha confermato l’affidamento a Silea, fino a tutto il 2017, dei servizi di smaltimento e delle raccolte differenziate sul territorio;

b)
ha approvato le modifiche allo Statuto, la Convenzione e il Contratto di Servizio relativi alla gestione dei servizi affidati;

c)
ha approvato la relazione dell’art. 34, comma 20 del DL n. 179/2012, convertito con L. 221/2012;

d)
ha fatto espressa riserva di affidare a Silea gli ulteriori servizi di igiene ambientale gestiti dal Comune in appalto a ditte private, appalto che ha scadenza il 31.08.2015;

8.
che si rende opportuno affidare a Silea gli ulteriori servizi di igiene ambientale per una migliore organizzazione, anche in previsione della costituzione dell’ATO del servizio integrato dei rifiuti;

9.
che l’affidamento a Silea dei servizi di raccolta dei rifiuti solidi urbani da parte dei Comuni Soci e la conseguente organizzazione per zone omogenee comporterà sicuramente, almeno in prospettiva, un contenimento dei costi con sicuro beneficio sulle finanze dei Comuni;

Vista l’integrazione alla relazione ex art. 34, comma 20 del DL n. 179/2012, convertito con L. 221/2012;

Visto  l’art. 15  del vigente Statuto Comunale;

DELIBERA

1) le premesse costituiscono parte integrante della presente deliberazione;
2) di affidare, per il periodo 1.09.2015 – 31.12.2017, a Silea spa, partecipata da questo Comune, nei confronti della quale esercita, ai sensi dello Statuto e della vigente convenzione, stipulata ex art. 30 del D.Lgs 267/2000, il controllo analogo, i seguenti servizi per i motivi indicati in premessa e nella relazione redatta ai sensi dell’art. 34, comma 20 del DL n. 179/2012, convertito con L. 221/2012:

Raccolta dei rifiuti ed attività di igiene urbana:

a) Raccolta dei rifiuti solidi urbani ed assimilati ingombranti.

b) Raccolta dei rifiuti solidi urbani ed assimilati residuali (sacco trasparente).

c) Raccolta dei rifiuti solidi ed assimilati frazione secca (sacco multimateriale di colore viola).

d) Raccolta dei rifiuti solidi urbani ed assimilati frazione organica (sacco grigio biodegradabile).

e) Spazzamento meccanico e manuale delle strade e delle piazze.

f) Spurgo dei pozzetti e delle caditoie stradali.
3) di approvare la citata relazione ex articolo 34, comma 20;
4) di delegare la Giunta Comunale ad approvare le prescrizioni tecniche relative all’espletamento del servizio e l’appendice al contratto di servizio.---






