E’ PRESENTE ALLA SEDUTA L’ASSESSORE  ESTERNO:

CASIRAGHI MARTA SENZA DIRITTO DI VOTO.

DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE N.  16  in data  02.05.2014

OGGETTO: “COMUNICAZIONE CONTROLLO SUCCESSIVO SULLA REGOLARITA’ AMMINISTRATIVA AI SENSI DELL’ARTICOLO 4 DEL VIGENTE REGOLAMENTO PER LA DISCIPLINA DEI CONTROLLI INTERNI”.

------------------------

IL CONSIGLIO COMUNALE
Richiamati:

· il comma 1 dell’articolo 147 del decreto legislativo 18.08.200 n. 267 (TUEL) e smi per il quale: “gli enti locali, nell’ambito della loro autonomia normativa e organizzativa, individuano strumenti e metodologie per garantire, attraverso il controllo di regolarità amministrativa e contabile, la legittimità, la regolarità e correttezza dell’azione amminsitativa”;

· i commi 2 e 3 dell’articolo 147-bis del TUEL: 

“2. Il controllo di regolarità amministrativa è inoltre assicurato, nella fase successiva, secondo principi generali di revisione aziendale e modalità definite nell’ambito dell’autonomia organizzativa dell’ente, sotto la direzione del segretario, in base alla normativa vigente. Sono soggette al controllo le determinazioni di impegno di spesa, i contratti e gli altri atti amministrativi, scelti secondo una selezione casuale effettuata con motivate tecniche di campionanento”.
“3. Le risultanze del controllo di cui al comma 2 sono trasmette periodicamente, a cura del segretario, ai responsabili dei servizi, unitamente alle direttive cui conformarsi in caso di riscontrate irregolarità, nonchè ai revisori dei conti e agli organi di valutazione dei risultati dei dipendenti, come documenti utili per la valutazione, e al consiglio comunale”;

· il Regolamento dei controlli interni approvato con deliberazione consiliare n. 3 del 28.01.2013, in particolare l’articolo 4 – comma 2 - del suddetto Regolamento;

Visto l’allegato verbale n. 1 del 23.04.2014 redatto dal Segretario Comunale, in qualità di Nucleo di Controllo, relativo al controllo successivo di regolarità amministrativa (art. 147-bis comma 2 del TUEL);

Dato atto che tutta la discussione nonché gli interventi sopraspecificati sono contenuti nei files registrati agli atti d’ufficio, ai sensi della Legge n. 241/1990;

Constatata la propria competenza, ai sensi dell'art. 42 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 15 del vigente Statuto Comunale;

PRENDE ATTO

- 
dell’allegato verbale n. 1 del 23.04.2014 redatto dal Segretario Comunale in qualità di Nucleo di Controllo relativo al controllo successivo di regolarità amministrativa (art. 147-bis comma 2 del TUEL).-






