E’ PRESENTE ALLA SEDUTA L’ASSESSORE  ESTERNO:

CASIRAGHI MARTA SENZA DIRITTO DI VOTO.

DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE  N.  24  in data  29.09.2014

OGGETTO: “BILANCIO DI PREVISIONE ANNO 2014 – PROVVEDIMENTI AI SENSI ART. 193 DEL DECRETO LEGISLATIVO 267/2000”.

------------------------

IL CONSIGLIO COMUNALE
Il Sindaco introduce l’argomento e passa la parola all’Assessore alle Risorse Finanziare e Risorse Umane  Dott.ssa Marta Casiraghi che relaziona ampiamente in merito all’argomento;

Udite le relazioni degli Assessori che illustrano brevemente lo stato di attuazione dei programmi per quanto di competenza e che sono depositate agli atti; 

Udita la discussione apertasi relativamente alla realizzazione dell’area di laminazione che il Parco Regionale della Valle del Lambro deve appaltare a seguito di un protocollo sottoscritto da Regione Lombardia – Parco Regionale della Valle del Lambro – Comune di Inverigo – Nibionno – Veduggio con Colzano e di un finanziamento di circa 5.000.000 di euro su fondi dell’Unione Europea. In particolare il Consigliere Comunale sig. Negri Angelo Natale chiede all’Assessore sig. Gemetto Roberto quali spunti il Comune di Nibionno abbia fornito perché fossero recepiti nel progetto anche se, continua il Consigliere Sig. Negri Angeli Natale i progettisti spesso non ascoltano i Comuni come dovrebbero e pone l’accento, poi, sulla sua esperienza personale negativa in quanto, pur avendo fatto al Parco Regionale  della Valle del Lambro una richiesta come Consigliere del Comune di Nibionno, non ha mai ricevuto alcuna risposta. Ritiene, poi, fuori posto che il Parco non informi i Consiglieri dei Comuni interessati su cosa intenda fare. Chiede espressamente ai Consiglieri presenti in aula se sanno come il Parco intenda spendere per Nibionno la quota parte del contributo pari all’incirca a 1.500.000 euro.

L’Assessore sig. Gemetto Roberto precisa che il Presidente del Parco Regionale della Valle del Lambro ha presenziato in una riunione aperta al pubblico e tenutasi a Nibionno per spiegare la tipologia di intervento che interessa il territorio comunale. 

Anche il Sindaco conferma l’affermazione dell’Assessore Gemetto ed evidenzia che alla riunione era presente un buon numero di cittadini grazie anche alla pubblicizzazione dell’iniziativa con apposite informative.

Il Consigliere Comunale sig. Colombo Antonio ritiene che da sempre è operante lo stesso metodo e cioè di non coinvolgere preliminarmente tutto il Consiglio che poi è indotto ad accettare l’intervento  per il cosiddetto “bene comune”.

L’Assessore sig. Gemetto Roberto precisa che da nessuna parte sta scritto che il contributo di euro 5.000.000 debba essere ripartito alla pari tra i Comuni.

Il Consigliere Comunale sig. Negri Angelo Natale ritiene che ogni Comune coinvolto debba appaltare la propria quota.

Il Sindaco risponde che trattandosi di fondi europei la richiesta non è ammissibile considerato, peraltro, che la stazione appaltante è il Parco Regionale della Valle del Lambro.
L’Assessore sig. Gemetto Roberto risponde al Consigliere Comunale sig. Negri Angelo Natale circa le proposte avanzate dal Comune di Nibionno e precisamente pulizia del letto del Lambro e realizzazione di una palizzata.

Il Consigliere Comunale Ing. Mirko Paglia Massimiliano evidenzia come la materia idraulica sia molto complessa e la concessione di un contributo su fondi europei obbliga a seguire determinate procedure. Il problema che si deve risolvere è quello delle esondazioni a valle del fiume Lambro. 

Il Consigliere Comunale sig. Negri Angelo Natale afferma che il finanziamento è stato concesso ai tre Comuni e non al Parco e che i Comuni, in base alla convenzione sottoscritta, potevano dare delle indicazioni e dei suggerimenti. Ci sono, poi, voci circa l’utilizzo del finanziamento a monte del Lambro.

Il Sindaco invita a riflettere in genere sulle voci che circolano e che spesso sono false.
Il Consigliere Comunale sig. Negri Angelo Natale propone che sia indetta una riunione per portare il Consiglio Comunale a conoscenza dello stato di fatto nonché della documentazione riguardante tale intervento, partendo dalla convenzione.

L’Assessore sig. Gemetto Roberto fa rilevare che, pena la revoca del contributo, i lavori devono essere appaltati entro fine anno.

Il Consigliere Comunale sig. Negri Angelo Natale chiede perplesso cosa appaltino e ritiene che gli appalti, affidati all’approssimarsi di termini perentori, spesso si rilevano controproducenti. Si rivolge, poi, ai presenti per sapere cosa deve fare per acquisire dal Parco le informazioni necessarie.

L’Assessore sig. Gemetto Roberto risponde che convocherà i referenti del Parco Regionale della Valle del Lambro in Comune mentre il Sindaco ed il Consigliere Comunale Ing. Paglia Mirko Massimiliano consigliano il Consigliere Comunale sig. Negri Angelo Natale di accedere al sito web del Parco in cui si rinviene la documentazione necessaria.

Il Consigliere Comunale sig. Negri Angelo Natale ritiene che prioritariamente occorre visionare la convenzione.

Dopo ulteriori interventi emerge il dubbio che la convenzione a cui si riferisce il Consigliere Comunale sig. Negri Angelo Natale, che sostiene di averla sottoscritta  nei tempi passati in qualità di Sindaco, sia una convenzione diversa da quella sottoscritta dall’attuale Sindaco.

Si registrano, altresì, ulteriori interventi dei Consiglieri Comunali in riferimento alla previsione per il 2015 della realizzazione di una passerella ciclopedonale a scavalco della S.P. 36. A tal proposito il  Consigliere Comunale sig. Negri Angelo Natale chiede di fare il punto della situazione.
L’Assessore Sig. Tripicchio Fabio risponde che si è alla fase di progettazione preliminare anche perché ci si è dovuti adeguare alla Sovraintendenza che ha richiesto che la passerella si realizzi a campata unica, il costo preventivato ammonta ad euro 350.000 compresa la progettazione. 

Ad esplicita domanda del Consigliere Comunale sig. Negri Angelo Natale, l’Assessore Tripicchio Fabio risponde che il progetto preliminare ha recepito le richieste sia della Sovraintendenza che dell’Anas.

Il Consigliere Comunale sig. Negri Angelo Natale ritiene che l’Amministrazione Comunale, che ha poche risorse a disposizione, debba sfruttarle in qualcosa di nuovo e creativo in particolare afferma che deve sforzarsi di sostenere il no profit che è la prima azienda sul territorio.
Dopo di che si susseguono una serie di interventi.

I Consiglieri Comunali di Maggioranza (Tripicchio Fabio e Isella Giovanni) ed il Sindaco ritengono che ogni amministrazione governa il paese assumendo delle scelte che ritiene più consone al proprio programma ed all’interesse della cittadinanza e che possono non essere ritenute valide dall’altra compagine del Consiglio Comunale, ad esempio per questa attuale maggioranza non era utile rifare la Piazza Papa Giovanni Paolo II iniziata nel 2010 o rigettare le richieste di insediamento dell’Icam sul territorio, così come per l’attuale minoranza non sembra valida la scelta di realizzare una passerella che unisce le frazioni.

Il Consigliere Comunale sig. Negri Angelo Natale afferma che sicuramente la maggioranza ha un programma che lui non riesce a leggere ma chiarisce che il suo messaggio non è stato compreso in quanto ciò che voleva dire è che, a fronte di scelte obbligate, una cosa è subirle cosa diversa è governarle.
Vista l'allegata proposta di deliberazione relativa all’oggetto;

Vista l’allegata relazione redatta dal Revisore dei Conti Dott. Andrea Maffei  in data 22.09.2014, in osservanza dell'art. 15 del vigente Regolamento Comunale di Contabilità;

Visto il parere espresso ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000 e successive modificazioni sotto il profilo della regolarità tecnica e contabile, dal responsabile del settore competente;

Con voti favorevoli n. 9 e voti contrari n. 4 (Negri Angelo Natale, Frigerio Aldo, Giussani Clara e Pandolfi Morena), astenuti n. 0, espressi per alzata di mano 

DELIBERA

-       di approvare la proposta di deliberazione indicata in premessa, nel testo che si allega al presente atto, si da costituirne parte integrante e sostanziale;

· di dichiarare, considerata l’urgenza che riveste l’esecuzione dell’atto, la presente deliberazione immediatamente eseguibile, con voti favorevoli n. 9 e voti contrari n. 4 (Negri Angelo Natale, Frigerio Aldo, Giussani Clara e Pandolfi Morena), astenuti n. 0 espressi per alzata di mano, ai sensi dell’art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000.---

ALLEGATO DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE N.  24  in data   29/09/2014

OGGETTO: “BILANCIO DI PREVISIONE ANNO 2014 – PROVVEDIMENTI AI SENSI ART. 193 DEL DECRETO LEGISLATIVO 267/2000”.

-----------------------------
IL CONSIGLIO COMUNALE

Visto l’articolo 193 del Decreto Legislativo n. 267/2000 il quale prevede che con la periodicità stabilita dal regolamento di contabilità dell’ente locale e comunque almeno una volta entro il 30 settembre di ciascun anno, l’organo consiliare provvede con delibera ad effettuare la ricognizione sullo stato di attuazione dei programmi. In tale sede l’organo consiliare dà atto del permanere degli equilibri generali del bilancio o, in caso di accertamento negativo, adotta contestualmente i provvedimenti necessari per il ripiano di eventuali debiti di cui all'articolo 194,  per il ripiano dell'eventuale disavanzo di amministrazione risultante dal rendiconto approvato e, qualora i dati della gestione finanziaria facciano prevedere un disavanzo di amministrazione o di gestione, per squilibrio della gestione di competenza ovvero della gestione dei residui, adotta le misure a ripristinare il pareggio;

Considerato che il conto consuntivo esercizio 2013 è stato regolarmente approvato con propria deliberazione n. 33 del 04.04.2014 e che presenta un risultato attivo di gestione di €  542.145,97;

Dato atto  che è stata verificata la parte dei residui, sia attivi che passivi, in riferimento al conto consuntivo 2013 e che si stanno attuando i programmi di realizzazione per l'utilizzo degli stessi. Più in generale i programmi di cui alla relazione previsionale e programmatica per l'anno 2014 sono in fase di attuazione, compatibilmente ai vincoli imposti dal Patto di Stabilità a cui il Comune di Nibionno è sottoposto dal 2013;

Rilevato che l'andamento di gestione del bilancio di previsione 2014 non presenta allo stato attuale un potenziale squilibrio sia nella gestione in conto competenza né in quelle in conto residui;

Viste ed esaminate le risultanze della gestione 2014 contenute nell'allegato quadro degli equilibri di bilancio; 

Dato atto che non occorre adottare provvedimenti ai sensi dell'articolo 194 del Decreto Legislativo 18.08.2000, n. 267 avendo accertato l'insussistenza di debiti fuori bilancio, come da allegate  comunicazioni dei Responsabili di Settore;

Visto il D. Lgs. 18.08.2000, n. 267;

Visto lo Statuto dell'Ente;

Visto il vigente Regolamento di Contabilità;

Constatata la propria competenza, ai sensi degli artt. 42 e 175 del Decreto Legislativo n. 267 del 18.08.2000;

Visto l'art. 15 del vigente Statuto Comunale;

DELIBERA

· di dare atto, che dai dati della gestione finanziaria esercizio 2014, risulta il permanere di tutti gli equilibri di bilancio esercizio 2014. 

·  dare atto che non occorre adottare provvedimenti ai sensi dell'articolo 194 del D.Lgs. del 18.08.2000, n. 267, data l'insussistenza di debiti fuori bilancio come da allegate comunicazioni dei Responsabili di Settore;

· di dare atto, altresì, che i programmi di cui alla relazione previsionale e programmatica 2014 sono in fase di attuazione, compatibilmente ai vincoli imposti dal Patto di Stabilità a cui il Comune di Nibionno è sottoposto dal 2013.---






