DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE N.  25 DEL 26.02.2014
OGGETTO: “PROSIEGUO COLLOCAMENTO MINORE IN COMUNITA’ A SEGUITO DI PROVVEDIMENTO DELL’AUTORITA’ GIUDIZIARIA”

-----------------------------

LA GIUNTA COMUNALE

Richiamata:

·  la deliberazione di Giunta Comunale n. 4 del 23.01.2013, esecutiva ai sensi di legge, con la  quale è stato approvato il progetto di inserimento del minore F.S. presso  la Comunità Alloggio Minori di Fino Mornasco,  per il primo semestre 2013, comportante una spesa complessiva di €  ad  € 26.773,18.= (comprensivi di IVA 4% e delle marche da bollo), così come proposto e meglio specificato nella relazione dell’Assistente Sociale Viganò Elena, demandando ad un successivo provvedimento la determinazione dei costi relativi all’ulteriore periodo;   

·  la deliberazione di Giunta Comunale n. 80 del 10.07.2013, esecutiva ai sensi di legge, con la quale, tra l’altro,  si è provveduto a confermare per il secondo semestre 2013 la sopradetta deliberazione di Giunta Comunale n. 4/2013;

Preso atto della  relazione dell’Assistente Sociale Citterio Cristina  del 24.02.2014  nella quale  illustra la situazione del minore F.S., residente a Nibionno,  proponendo l’assunzione degli oneri economici necessari al proseguimento del collocamento del minore di cui sopra, anche per l’anno 2014,  presso la Comunità Alloggio Minori di Fino Mornasco  in cui il minore è presente dal 22.05.2012; 

Considerato che  a seguito del provvedimento del Tribunale dei Minori l’ente affidatario è il Comune di Nibionno quale potestà sia per l’inserimento in idonea comunità che per le decisioni rilevanti in materia di benessere e salute del minore;

Preso atto che la soluzione più idonea è continuare il prosieguo del collocamento presso la predetta comunità, non essendoci nel minore le risorse ed i presupposti per ipotizzare, al momento, l’attivazione di un progetto di affido famigliare, da come si evince dalla relazione degli operatori dei Servizi Sociali d’Ambito di Lecco;   

Visto che la comunità di Fino Mornasco è stata a suo tempo individuata quale struttura idonea ad alta valenza educativa, in grado di rispondere alle esigenze ed al disagio manifestato dal minore dai  Servizi Sociali d’Ambito di Lecco, come da relazione del 21.05.2012 e che per le ragioni premesse è necessario provvedere al prosieguo del collocamento in comunità anche per l’anno 2014, in attesa delle valutazioni diagnostiche e progettuali  per il futuro del minore;

Visto l’allegato preventivo della Cooperativa  Sociale Progetto Sociale Sc di Cantù del 28.11.2013, qui pervenuto il 30.11.2013  prot. n. 10409, dal quale risulta  che per l’anno 2014  è confermata  la retta individuale giornaliera presso la Comunità di Fino Mornasco nei seguenti importi:

di € 133,00.= (+ IVA 4%)  oppure € 143,00.= (+ IVA 4%) per  intervento di psicoterapia settimanale;
Dato atto che l’onere relativo al proseguimento  del collocamento del minore presso la sopraddetta Comunità è a carico del Comune di Nibionno, in quanto secondo le disposizioni legislative regionali (L.R. n. 34 del 14.12.2004 e relativa circolare n. 35 del 06.11.2007) gli oneri  derivanti dall’affidamento familiare o dall’ospitalità in strutture residenziali per i minori sottoposti a provvedimento dell’Autorità Giudiziaria sono sostenuti dal comune in cui gli esercenti la potestà genitoriale o la tutela hanno residenza al momento  in cui la prestazione ha inizio, ovvero dal comune di dimora, al medesimo momento, nel caso in cui gli stessi non siano iscritti all’anagrafe dei residenti;

Atteso che il Comune di Nibionno intende assumere gli oneri necessari per il progetto di proseguimento dell’inserimento sopraddetto, così come proposto e meglio specificato nella  relazione degli operatori dei Servizi Sociali d’Ambito di Lecco e nella relazione dell’Assistente Sociale Citterio Cristina;

Ritenuto di assumere gli oneri suddetti ammontanti complessivamente ad € 48.545,00. = (+ IVA 4%) per il proseguimento del collocamento in Comunità del minore F.S.,  pari ad € 133,00.= (+ IVA 4%) al giorno, non essendo programmato un percorso di psicoterapia, per l’anno 2014,  dandosi atto che il relativo impegno di spesa è da effettuarsi con successiva determinazione da parte del Responsabile  Settore Affari Generali  e  Servizi alla Cittadinanza;

Constatato che la spesa sostenuta per tale retta verrà rendicontata, in osservanza della L.R. n. 1/1986 di cui agli artt. 80/81/82, al fine di poter accedere al relativo rimborso,  di cui  l’Assemblea dei Sindaci non ha ancora deliberato la quota  per l’anno 2014 e che è presente la possibilità di vedere riconosciuto un ulteriore rimborso ai sensi della DGR n. 3850/2012 che potrebbe ammontare ad € 35,00.= giornaliere per ogni giornata di effettiva presenza del minore presso la struttura residenziale;  

Dato atto che l’intera documentazione sopra richiamata è depositata agli atti del Servizio Sociale;
Rilevato che le fatture saranno emesse mensilmente dalla Cooperativa Sociale sc Onlus di Cantù;
Visti  i  pareri espressi ai sensi dell'articolo 49 del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000 e successive modificazioni sotto il profilo della regolarità tecnica e contabile, dai responsabili dei servizi competenti;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale;

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano
DELIBERA
Le premesse formano parte integrante e sostanziale della presente deliberazione;

· di approvare il prosieguo  di inserimento del minore F.S. presso  la Comunità Alloggio Minori di Fino Mornasco,  per l’anno 2014, in considerazione del fatto che nel minore non ci sono le risorse ed i presupposti per ipotizzare, al momento, l’attivazione di un progetto di affido famigliare, da come si evince dalla relazione degli operatori  dei Servizi Sociali d’Ambito di Lecco ; 

· di assumere conseguentemente gli oneri economici necessari alla realizzazione del sopraindicato progetto di inserimento in Comunità del minore F.S. ammontante, l’anno 2014, ad  € 50.486,60.= ( IVA 4% compresa), così determinati:

·    € 138,32.= (IVA 4%  compresa) per n. 365 giorni, non essendo programmato un percorso di psicoterapia;

· di demandare:

1) al Responsabile Settore Affari Generali e Servizi alla Cittadinanza l’adozione delle determinazioni in merito per rendere esecutivo quanto stabilito con il presente atto;
2) all’Assistente Sociale di acquisire, anche mediante incontri personali col minore, informazioni in merito al comportamento ed alle scelte, anche in materie scolastiche, del minore;
· di rendicontare la spesa sostenuta per tale retta, in osservanza della  L.R. n. 1/1986 di cui agli artt. 80/81/82, al fine di poter accedere al relativo rimborso, di cui  l’Assemblea dei Sindaci non ha ancora deliberato la quota  per l’anno 2014 e  per l’ ulteriore rimborso ai sensi della DGR n. 3850/2012 che potrebbe ammontare ad € 35,00.= giornaliere per ogni giornata di effettiva presenza del minore presso la struttura residenziale;  
·   di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì, trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---










