DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE N.  38 in data  07/04/2014

OGGETTO: “INTERVENTO ECONOMICO  A FAVORE DI NUCLEO FAMILIARE”.

-------------------------

LA GIUNTA COMUNALE

Vista la nota del 31.03.2014, qui prevenuta l’01.04.2014 prot. n. 3272, con la quale i Servizi Sociali d’Ambito – Area Minori – di Lecco trasmettono una comunicazione redatta dagli operatori dell’equipe tutela minori nella quale precisano la necessità di usufruire di un mediatore culturale in favore del nucleo familiare I./K.  composto dalla madre, due minori ed un figlio maggiorenne residente a Bulciago, mentre il padre risiede a Nibionno, chiedendo l’assunzione dell’onere previsto per il suddetto intervento nella misura del 50% per ciascun Comune di residenza dei genitori;    

Vista, altresì,  relazione sociale redatta in data 05.04.2014 dall’Assistente Sociale Citterio Cristina nella quale propone l’assunzione dell’impegno di spesa di € 50,00.= necessario a garantire la copertura degli oneri economici per l’intervento di un  mediatore culturale dell’Associazione Al Maghribia Onlus di Lecco in favore del nucleo familiare I./K, quale quota di partecipazione al 50% con il Comune di Bulciago essendo i due genitori dei minori residenti nei due comuni, a fronte di una spesa complessiva di € 100,00.=;    

Atteso che il Comune di Nibionno dovrà sostenere il rimborso della spesa dell’attività del mediatore culturale in favore del nucleo familiare I./K. che  ammonta  complessivamente ad € 50,00.=, quale quota di partecipazione al 50% con il Comune di Bulciago essendo i due genitori dei minori residenti nei due comuni, a fronte di una spesa complessiva di € 100,00.=, al fine di agevolare le relazioni e comprendere i risvolti culturali che stanno recentemente rendendo faticoso la gestione della situazione familiare, così come proposto dai Servizi Sociali d’Ambito – Area Minori – di Lecco con la nota soprarichiamata;

Rilevato che la mediatrice culturale è stata individuata nella Presidente dell’Associazione Al Maghribia Onlus di Lecco, che emetterà la relativa fattura/nota spesa;

Dato atto che il relativo impegno di spesa è da effettuarsi con successiva determinazione da parte del Responsabile  Settore Affari Generali  e  Servizi alla Cittadinanza;

Constatato che la spesa sostenuta per tale  intervento verrà rendicontata, in osservanza della L.R. n. 1/1986  di cui agli artt. 80/81/82 – interventi a favore dei   minori sottoposti a provvedimenti dell’Autorità Giudiziaria -, al fine di poter accedere al relativo rimborso, di cui  l’Assemblea dei Sindaci non ha ancora deliberato la quota,  per l’anno 2014;  

Dato atto che l’intera documentazione soprarichiamata è depositata agli atti dell’Ufficio Servizi Sociali;

Vista la L.R. n. 3/2008 – art. 8, comma 6 – come modificata dalla Legge Regionale n. 7/2010 che pone a carico del Comune di residenza degli esercenti la patria potestà genitoriale i  costi relativi agli interventi a favore dei minori;

Vist i pareri espressi ai sensi dell'art. 49 del Decreto Legislativo n. 267 del 18.08.2000 e successive modificazioni sotto il profilo della regolarità tecnica e contabile, dai responsabili dei servizi competenti;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale;

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano  

DELIBERA

Le premesse formano parte integrante e sostanziale della presente deliberazione;

· di approvare l’intervento di un  mediatore culturale in favore del nucleo familiare I./K.,  quale quota di partecipazione al 50% con il Comune di Bulciago essendo i due genitori dei minori residenti nei due comuni, a fronte di una spesa complessiva di € 100,00.=, così come proposto dai Servizi Sociali d’Ambito di Lecco – Area Minori - ;  
· di dare atto che la mediatrice culturale è stata individuata nella Presidente dell’Associazione Al Maghribia Onlus di Lecco, che emetterà la relativa fattura/nota spesa;
· di assumere conseguentemente gli oneri economici necessari alla realizzazione del sopraindicato intervento ammontanti complessivamente ad €  50,00.=;

· di demandare al Responsabile Settore Affari Generali e Servizi alla Cittadinanza l’adozione delle determinazioni in merito per rendere esecutivo quanto stabilito con il presente atto;

· di rendicontare la spesa sostenuta per tale rimborso, in osservanza della L.R. n. 1/1986  di cui agli artt. 80/81/82 – interventi a favore dei minori sottoposti a provvedimenti dell’Autorità Giudiziaria -, al fine di poter accedere al relativo rimborso, di cui  l’Assemblea dei Sindaci non ha ancora deliberato la quota,  per l’anno 2014; 

· stante il recente trasferimento a Nibionno del Sig. I.A., di richiedere, tramite l’Assistente Sociale, ai Servizi Sociali d’Ambito di Lecco – Area Minori, maggiori chiarimenti in merito al deterioramento dei rapporti tra i coniugi e le relative ricadute sui figli;  

· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì,  trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---










