DELIBERAZIONE GIUNTA COMUNALE N.  40  in data  07/04/2014

OGGETTO: “ATTO DI INDIRIZZO SISTEMA INFORMATICO”.

-------------------------

LA GIUNTA COMUNALE
Premesso che, anche alla luce delle recenti disposizioni in materia di trasparenza, occorre procedere al potenziamento dell’attuale sistema informatico del Comune  che, per alcuni settori quali la Segreteria e l’Ufficio Tecnico, appare ormai inadeguato ed in alcuni casi non consente di dare piena attuazione agli obblighi in materia di trasparenza che di accessibilità, intesa  quest’ultima come capacità del sistema informatico di erogare servizi e fornire informazioni fruibili (legge n. 4/2004);
Atteso che :
· i  Comuni con popolazione residente  inferiore a 5000 abitanti devono obbligatoriamente, entro l’anno, gestire in forma associata le funzioni fondamentali come imposto dall’art. 14 – commi 27 e 28 – del D.L.78/2010 e s.m.i.;
· l’art.14 – comma 28 – del D.L. 78/2010 prevede che la gestione associata comprende anche la realizzazione e la gestione di infrastrutture tecnologiche….., di applicativi, di software, l’approvvigionamento di licenze per il software    ecc.

Ritenuto, pertanto, che nell’ immediato non sia opportuno rinnovare l’intero sistema informatico che potrebbe rivelarsi non adeguato alle esigenze connesse alla gestione associata bensì procedere all’acquisto dei software applicativi per la Segreteria/Affari Generali  e per l’Ufficio Tecnico  nonché rinnovare il sito web;

Ritenuto, altresì, che non disponendo il Comune di Nibionno di un Centro Elaborazione Dati né di personale adeguatamente formato in materia occorre individuare un Amministratore di Sistema che è una figura essenziale per la sicurezza delle  banche dati e per la corretta gestione delle reti informatiche;

Dato atto che, ai sensi dell’articolo  49 – 1^ comma – del D.Lgs. n. 267/2000 e successive modificazioni, non è necessario il parere di regolarità tecnica, in quanto la presente deliberazione costituisce un mero atto di indirizzo;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell’art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l’art. 19 del vigente Statuto Comunale; 

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano 

DELIBERA

· di fornire apposito atto di indirizzo al responsabile del SETTORE "A" – Affari Generali e Servizi alla Cittadinanza –  affinchè  provveda come precisato nelle premesse;

· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell’art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì, trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di dichiarare, considerata l’urgenza che riveste l’esecuzione dell’atto, la presente deliberazione immediatamente eseguibile, con voti unanimi favorevoli, espressi per alzata di mano, ai sensi dell’art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000.---









