DELIBERAZIONE GIUNTA COMUNALE N.  55  in data  12/05/2014

OGGETTO: “ATTO DI INDIRIZZO IN MERITO ALL’ORGANIZZAZIONE EVENTO DENOMINATO <MUSICA – TEATRO E CABARET> - OMAGGIO A UN SECOLO D’ITALIA”.

-------------------------

LA GIUNTA COMUNALE
Richiamata la propria  deliberazione n. 52 della seduta odierna, dichiarata immediatamente eseguibile, con la quale è stato concesso il patrocinio comunale al Gruppo “Nibionno in Festa” di Nibionno per la  manifestazione denominata “SAPORI DELLA BRIANZA” - XIII^ EDIZIONE, in programma nel periodo dal 30 maggio 2014 all’08 giugno 2014 presso il Pala Tenda  campo di calcio dell’Oratorio di Tabiago-Nibionno;

Rilevato che l’Amministrazione Comunale – Assessorato Sport e Tempo Libero, Cultura, Politiche Sociali e Famiglia, Pubblica Istruzione - intende organizzare, per la serata di lunedì 2 giugno p.v.,  in occasione della Festa della Repubblica,  nel contesto della predetta manifestazione un evento  denominato “MUSICA – TEATRO E CABARET” – OMAGGIO A UN SECOLO D’ITALIA  presso il Pala Tenda  campo di calcio dell’Oratorio di Tabiago-Nibionno;

Considerato che lo svolgimento di detta iniziativa vedrà il coinvolgimento e la partecipazione della cittadinanza nibionnese e dei comuni limitrofi nonché  delle varie associazioni presenti e operanti sul  territorio comunale in particolare della  Corale “Don Olimpio Moneta”, della Corale “LineArmonica, del Corpo Musicale “Giuseppe Verdi”, della Compagnia Teatrale “Il Portico degli Amici” e della Compagnia “Amis de l’Osteria”; 

Preso atto che l’Amministrazione Comunale ritiene tale evento meritevole e rientrante nei compiti di  aggregazione che l’istituzione territoriale è tenuta a promuovere e a sostenerne le spese;

Ritenuto, pertanto di fornire apposito atto di indirizzo al Responsabile Settore Affari Generali e Servizi alla Cittadinanza affinché, di concerto con l’Assessore Sport e Tempo Libero, Cultura, Politiche Sociali e Famiglia, Pubblica Istruzione provveda all’organizzazione dell’evento denominato  “MUSICA – TEATRO E CABARET” – OMAGGIO A UN SECOLO D’ITALIA, assumendo la determinazione relativa agli oneri per i diritti SIAE;

Dato atto che, ai sensi dell’articolo  49 – 1^ comma – del D.Lgs. n. 267/2000 e successive modificazioni, non è necessario il parere di regolarità tecnica, in quanto la presente deliberazione costituisce un mero atto di indirizzo;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell’art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l’art. 19 del vigente Statuto Comunale; 

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano 

DELIBERA

· di  dare atto che, per le ragioni sopraspecificate che fanno parte integrante e sostanziale della presente deliberazione, l’Amministrazione Comunale intende organizzare,  per la serata di lunedì 2 giugno p.v.,  in occasione della Festa della Repubblica,  nel contesto della  manifestazione “SAPORI DELLA BRIANZA” - XIII^ EDIZIONE -  un evento  denominato “MUSICA – TEATRO E CABARET” – OMAGGIO A UN SECOLO D’ITALIA  presso il Pala Tenda  campo di calcio dell’Oratorio di Tabiago-Nibionno, sostenendo le spese  per i diritti SIAE;
· di richiedere al Responsabile Settore Affari Generali e Servizi alla Cittadinanza di procedere, di concerto con l’Assessore Sport e Tempo Libero, Cultura, Politiche Sociali e Famiglia, Pubblica Istruzione all’organizzazione del sopraddetto evento assumendo il relativo impegno di spesa per i diritti SIAE  compatibilmente con le risorse di bilancio;

· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell’art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì, trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;
· di dichiarare, considerata l’urgenza che riveste l’esecuzione dell’atto, la presente deliberazione immediatamente eseguibile, con voti unanimi favorevoli, espressi per alzata di mano, ai sensi dell’art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000.---










