DELIBERAZIONE GIUNTA COMUNALE N.  56  in data  12/05/2014

OGGETTO: “INIZIATIVA DI PROMOZIONE DELLA LETTURA – ANIMAZIONE DELLE BIBLIOGRAFIE PRESSO LA SCUOLA PRIMARIA <BRUNO MUNARI> DI NIBIONNO – ATTO DI INDIRIZZO ”.

-------------------------

LA GIUNTA COMUNALE
Constatato che il Sistema Bibliotecario  Provinciale di Lecco ha confermato nel Piano Annuale 2014 alla voce “Obiettivi ed Interventi” le attività di promozione del libro e della lettura per i bambini e i ragazzi della fascia d’età 6-14 anni, in sinergia con le scuole primarie e secondarie di primo grado del territorio provinciale, dandosi atto che tale progetto comprende la redazione, stampa e distribuzione a tutti gli alunni di una bibliografia contenente titoli di libri suddivisi per fasce d’età;

Rilevato che  il Comune di Nibionno, avendo aderito a tale iniziativa tramite la biblioteca comunale “Nando Maggioni”, intende  organizzare un progetto per le animazioni delle bibliografie presso la scuola primaria “Bruno Munari” di Nibionno ed acquistare diversi volumi da proporre come letture estive ai bambini ed ai ragazzi, in strettissimo raccordo con le scuole, oltre ai volumi che verranno acquistati direttamente dal Sistema per le Biblioteche;     

Vista l’allegata mail del 28.04.2014, qui pervenuta l’08.05.2014 prot. n. 4516, con la quale il Sistema  Bibliotecario  Provinciale di Lecco trasmette due proposte progettuali per le animazioni bibliografiche;


Preso atto che l’Amministrazione Comunale intende organizzare, nell’ultima settimana dell’anno scolastico 2013/2014, la lettura teatrale “Bang! Rumori di Lettura” da parte della Cooperativa “La Baracca di Monza” con sede a Macherio a favore di tutti gli alunni della scuola primaria “Bruno Munari” di Nibionno, prevedendo tre interventi di €  80,00.= ciascuno;

Considerato che i principali obiettivi del progetto sono:

· avvicinare i bambini e i ragazzi ai libri;

· contribuire a creare e consolidare la cultura del libro e del piacere alla lettura;

Ritenuto, pertanto di fornire apposito atto di indirizzo al Responsabile Settore Affari Generali e Servizi alla Cittadinanza affinché, di concerto con l’Assessore Sport e Tempo Libero, Cultura, Politiche Sociali e Famiglia, Pubblica Istruzione ed il Presidente della Biblioteca provveda all’organizzazione di tale evento nonché all’acquisto dei libri da mettere a disposizione degli alunni, assumendo la determinazione per i relativi oneri;

Dato atto che, ai sensi dell’articolo  49 – 1^ comma – del D.Lgs. n. 267/2000 e successive modificazioni, non è necessario il parere di regolarità tecnica, in quanto la presente deliberazione costituisce un mero atto di indirizzo;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell’art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l’art. 19 del vigente Statuto Comunale; 

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano 

DELIBERA

· di  dare atto che, per le ragioni sopraspecificate che fanno parte integrante e sostanziale della presente deliberazione, l’Amministrazione Comunale intende organizzare,  nell’ultima settimana dell’anno scolastico 2013/2014,  la lettura teatrale “Bang! Rumori di Lettura” da parte della Cooperativa “La Baracca di Monza” con sede a Macherio a favore di tutti gli alunni della scuola primaria “Bruno Munari” di Nibionno prevedendo tre interventi di € 80,00.= ciascuno ed all’acquisto di diversi libri da mettere a disposizione degli alunni, sostenendo le relative spese;
· di richiedere al Responsabile Settore Affari Generali e Servizi alla Cittadinanza di procedere, di concerto con l’Assessore Sport e Tempo Libero, Cultura, Politiche Sociali e Famiglia, Pubblica Istruzione ed il Presidente della Biblioteca all’organizzazione del sopradetto evento ed all’acquisto di  libri da mettere a disposizione degli alunni, assumendo il relativo impegno di spesa  compatibilmente con le risorse di bilancio;

· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell’art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì, trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;
· di dichiarare, considerata l’urgenza che riveste l’esecuzione dell’atto, la presente deliberazione immediatamente eseguibile, con voti unanimi favorevoli, espressi per alzata di mano, ai sensi dell’art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000.---










