DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE N.  66  in data  12.06.2014

OGGETTO: “PATROCINIO COMUNALE PER MANIFESTAZIONE SPORTIVA-SOCIALE DENOMIANTA “GIOCHI SENZA BARRIERE”.
-------------------------

LA GIUNTA COMUNALE
Vista l’allegata nota del 19.05.2014, qui pervenuta il 07.06.2014  prot. n. 0005540, con la quale la Croce Verde Bosisio Assistenza Pubblica di Bosisio Parini richiede a questa Amministrazione Comunale il  patrocinio per  la manifestazione sportiva-sociale denominata “GIOCHI SENZA BARRIERE”  in programma sabato 21 giugno 2014 a Bosisio Parini presso “La Nostra Famiglia” e Località Precampel, con la finalità di  promuovere l’incontro tra sport, mondo della disabilità e singoli cittadini al fine di  creare una relazione diretta tra tutti i partecipanti abbattendo le barriere che spesso ci separano;

Considerato che tra gli interessi di questa Amministrazione Comunale, rientra quello di promuovere e diffondere tutte quelle iniziative atte a favorire ogni forma di espressività culturale, di aggregazione sociale e sportiva;

Ritenuto, pertanto opportuno concedere il patrocinio comunale alla Croce Verde Bosisio Assistenza Pubblica di Bosisio Parini per  la manifestazione sportiva-sociale denominata “GIOCHI SENZA BARRIERE”  in programma sabato 21 giugno 2014 a Bosisio Parini presso “La Nostra Famiglia” e Località Precampel;

Dato atto che l’organizzazione di tale iniziativa  non comporterà impegni economici da parte di questa Amministrazione Comunale, specificando che la stessa non assume responsabilità per qualsiasi incidente od infortunio potesse accadere ai partecipanti, agli utenti o agli spettatori  e  si ritiene sollevata da ogni responsabilità;

Visto il parere espresso ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000 e successive modificazioni sotto il profilo della regolarità tecnica, dal responsabile del settore competente;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale;

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano 

DELIBERA
· di concedere, per le motivazioni espresse in narrativa, il patrocinio comunale alla Croce Verde Bosisio Assistenza Pubblica di Bosisio Parini per  la manifestazione sportiva-sociale denominata “GIOCHI SENZA BARRIERE”  in programma sabato 21 giugno 2014 a Bosisio Parini presso “La Nostra Famiglia” e Località Precampel;

· di dare atto che nessun onere sarà a carico di questa Amministrazione Comunale per tale iniziativa, specificando che la stessa non assume responsabilità per qualsiasi incidente od infortunio potesse accadere ai partecipanti, agli utenti o agli spettatori e  si ritiene sollevata da ogni responsabilità;

· di invitare la Croce Verde Bosisio Assistenza Pubblica ad inserire sul manifesto e/o volantini lo stemma del Comune di Nibionno e la dicitura “con il patrocinio del Comune di Nibionno”;

· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì,  trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---










