DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE N.  96 DEL  24.07.2014
OGGETTO: “EROGAZIONE BENEFICI A SOSTEGNO DELLE FAMIGLIE PER CONTRASTARE LA CRISI ECONOMICA SUL TERRITORIO COMUNALE”.

-------------------------------------------------

LA GIUNTA COMUNALE

Richiamata la deliberazione di Consiglio Comunale n. 19 del 27.05.2009, esecutiva ai sensi di legge, con la quale è stato approvato il Regolamento per la costituzione di un “Fondo Straordinario a sostegno delle famiglie” per contrastare la crisi economica sul territorio comunale, composto da n. 7 articoli;

Considerato che il sopraddetto Regolamento è entrato in vigore dall’08.06.2009;     

Vista la deliberazione di Consiglio Comunale n. 18 del 31.05.2010, esecutiva ai sensi di legge, con la quale è stato integrato l’art. 3 del vigente Regolamento per la costituzione di un “Fondo Straordinario a sostegno delle famiglie” per contrastare la crisi sul territorio comunale con l’indicazione dell’importo del beneficio e dei termini di presentazione della domanda per un richiedente che abbia beneficiato nell’anno precedente di detto contributo; 

Richiamata la propria deliberazione n. 58 del 12.05.2014, esecutiva ai sensi di legge, con la quale è stato istituito un “Fondo Straordinario a sostegno delle famiglie”, così come stabilito dall’art. 1 del vigente Regolamento  per la costituzione di un “Fondo Straordinario a sostegno delle famiglie” per contrastare la crisi economica sul territorio comunale, ammontante, per l’anno 2014, ad € 15.600,00.=;
Visto il sottoriportato prospetto “A”  predisposto dal Responsabile Settore Affari Generali e Servizi alla Cittadinanza  e dall’Assistente Sociale, dopo attenta valutazione della richiesta di beneficio presentata,  contenente la richiesta di contributo presentata da un utente, ritenuta come un caso limite da sottoporre alla valutazione della Giunta Comunale; 

Considerato  l’art. 5 del vigente sopraddetto Regolamento il quale, tra l’altro, prevede che la liquidazione delle richieste di beneficio avverrà con deliberazione della Giunta Comunale. Per  i casi limite esclusi dal beneficio in riferimento ai meri requisiti economici indicati, che l’Assistente Sociale ed il Responsabile Area Servizi Sociali ritenessero comunque bisognosi di supporto, si esprimerà la Giunta Comunale;   

Rilevato che la Giunta Comunale si è espressa positivamente sull’erogazione del contributo per la situazione rientrante nel caso limite, in quanto la persona interessata riuscirebbe a coprire con detto beneficio la situazione debitoria nei confronti del Comune;  

Ritenuto, pertanto di approvare il prospetto “A” contenente la richiesta di contributo presentata da un utente, ritenuta come un caso limite provvedendo ad erogare conseguentemente alla persona indicata nello stesso la somma di € 1.400,00.=; 

Constatato che la somma complessiva da erogare, con il presente atto, ammonta ad € 1.400,00.=; 

Dato atto che il prospetto, per motivi di riservatezza della persona interessata, è depositato agli atti dei servizi sociali;

Visti i pareri espressi ai sensi dell'articolo 49 del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000 e successive modificazioni sotto il profilo della regolarità tecnica e contabile, dai responsabile dei settori competenti;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale;

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano

DELIBERA
· di approvare, per  i motivi  indicati in premessa,  il prospetto “A” predisposto dal Responsabile Settore Affari Generali e Servizi alla Cittadinanza  e dall’Assistente Sociale,  contenente la richiesta di contributo presentata da un utente, ritenuta come un caso limite, considerato che la Giunta si è espressa favorevolmente sul caso, così come previsto dall’art. 5 del vigente Regolamento  per la costituzione di un “Fondo Straordinario a sostegno delle famiglie” per contrastare la crisi economica sul territorio comunale;
· di incaricare l’Assistente Sociale Citterio Cristina a quietanzare il mandato di pagamento per conto dell’utente indicato nel prospetto “A” e del prelievo della somma di € 1.400,00.= presso il Tesoriere Comunale curandone l’erogazione della stessa per coprire la situazione debitoria  nei confronti del Comune,  attraverso il versamento diretto al Comune stesso o tramite Equitalia e solo in caso di un avanzo erogherà la differenza  direttamente al beneficiario;  

-   
di imputare la somma complessiva di €  1.400,00.=   all’ex cap. n. 1877 RR.PP. 2013 – 1.10.04.5 – fondo straordinario a sostegno delle famiglie per contrastare la crisi economica - del bilancio di previsione 2014, in fase di approvazione;

· di incaricare il responsabile dell'Ufficio Segreteria  Torricelli Franca a registrare, nell'apposito Albo istituito ai sensi dell'art. 22 della Legge 30.12.1991, n. 412, l'erogazione del sopraddetto contributo con tutti i dati e gli elementi previsti in tale Albo;

· di disporre, ai sensi dell’articolo 26  - 2^ comma - del D.Lgs. n. 33/2013 e s.m.i., la pubblicazione del presente atto nella sezione “Amministrazione Trasparente” sottosezione “Sovvenzioni, contributi, sussidi, vantaggi economici/Atti di concessione”;

-   
di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì, trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di dichiarare, considerata l’urgenza che riveste l’esecuzione dell’atto, la presente deliberazione immediatamente eseguibile, con voti unanimi favorevoli, espressi per alzata di mano, ai sensi dell’art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000.---










