DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE N.  103 DEL 03.09.2014
OGGETTO: “ATTO DI INDIRIZZO IN MATERIA DI AFFIDAMENTO CANI RANDAGI"

--------------------------------

LA GIUNTA COMUNALE
Premesso che il Comune di Nibionno ha stipulato un accordo operativo con il Comune di Lecco per il collocamento dei cani randagi accalappiati sul territorio nibionnese;

Dato atto che il canile di Lecco non è più operativo e che si pone il problema di trasferire presso altra idonea struttura un cane, in passato accolto nel canile di Lecco, oltre che individuare, per eventuali nuovi cani accalappiati, un canile;

Dato atto che risulta disponibile il “Canile Rifugio” di Segrate, gestito dall’associazione “Lega del Cane” come, peraltro, comunicato dal Comune di Lecco nella nota del 31.07.2014;

Ritenuto, pertanto, che urge provvedere in merito;

Dato atto che, trattandosi di mero atto di indirizzo, non occorre acquisire alcun parere ex art. 49 del D. Lgs. n. 267/2000 e s.m.i.;      

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale;

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano
DELIBERA
· di affidare al Responsabile del Settore Demografici, Tributi, Commercio e Vigilanza l’individuazione di un canile per il ricovero dei cani randagi;

· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì,  trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente, con successiva ed unanime votazione, immediatamente esecutiva, ai     sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.--- 









