DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE N.  121 DEL   24.09.2014  

OGGETTO: “ DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE N. 97 DEL 24.07.2014 AVENTE AD OGGETTO:  <CONTRIBUTO AD UN NUCLEO FAMILIARE INDIGENTE> - DETERMINAZIONI IN MERITO”.

-------------------------

LA GIUNTA COMUNALE

Richiamata la propria deliberazione n. 97 del 24.07.2014, esecutiva ai sensi di legge, con la quale è stata riconosciuta la somma di € 1.200,00.=, quale contributo una tantum  al nucleo  familiare di E.N.O. residente a Nibionno, per il  sostegno del pagamento di tre mensilità di affitto, per il periodo: 17.10.2014/17.01.2015, dell’alloggio sito nel Comune di Casatenovo,  come risulta dal contratto di locazione stipulato in data 17.07.2014, regolarmente registrato a  Merate il 23.07.2014 al n. 001064 – Serie 3, incaricando il Responsabile del Settore Risorse Finanziarie e Risorse Umane ad emettere  mandato di pagamento della somma di € 1.200,00.= tramite bonifico su c/c bancario dei proprietari di casa; 

Vista la determinazione del Responsabile Settore Affari Generali e Servizi alla Cittadinanza n. 93 del 30.07.2014 con la quale,  così come previsto nella sopraccitata deliberazione di Giunta Comunale n. 97/2014, è stata  impegnata e liquidata la somma di € 1.200,00.= per il conferimento di un contributo economico  al predetto nucleo familiare di E.N.O.  residente a Nibionno,  finalizzato al pagamento di tre mensilità di affitto, per il periodo: 17.10.2014/17.01.2015, dell’alloggio sito nel Comune di Casatenovo, dandosi atto che il  Responsabile Settore Risorse Finanziarie e Risorse Umane è stato incaricato dalla Giunta Comunale ad emettere  mandato di pagamento della predetta  tramite bonifico su c/c bancario dei proprietari di casa; 

Rilevato che la banca, alla luce della normativa sulla tracciabilità, non può procedere al pagamento tramite bonifico bancario di una somma  a favore del locatore proprietario dell’immobile per conto di una terza persona;

Ritenuto, pertanto necessario variare la predetta deliberazione esclusivamente per quanto riguarda la modalità di erogazione della somma di € 1.200,00.= prevedendo che la stessa sia liquidata e pagata tramite bonifico su c/c bancario del beneficiario Sig. ra E.N.O.;

Considerato che la predetta Signora risulta essersi trasferita nel Comune di Casatanevo dall’01.08.2014;    

Visto l’art.1 – comma 50 – della Legge n. 147/2013 che esclude l’uso del contante per la corresponsione del canone di locazione per assicurare la tracciabilità anche ai fini dell’asseverazione dei patti contrattuali;  

Visti i pareri espressi ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000 e successive modificazioni sotto il profilo della regolarità tecnica e contabile,  dai  responsabili di settore competenti;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale;

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano

DELIBERA

· di variare, per i motivi espressi in narrativa, la sopraddetta deliberazione di Giunta Comunale n. 97 del 24.07.2014 esclusivamente per quanto riguarda la modalità di erogazione della somma di € 1.200,00.= prevedendo che la stessa sia liquidata e pagata tramite bonifico su c/c bancario del beneficiario del contributo Sig. ra E.N.O.;

· di incaricare il Responsabile del Settore Risorse Finanziarie e Risorse Umane ad emettere  mandato di pagamento della somma di € 1.200,00.= tramite bonifico su c/c bancario del beneficiario del contributo Sig. ra E.N.O.;

· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì,  trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di dichiarare, considerata l’urgenza che riveste l’esecuzione dell’atto, la presente deliberazione immediatamente eseguibile, con voti unanimi favorevoli, espressi per alzata di mano, ai sensi dell’art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000.---










