DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE N.  151 in data   19/11/2014

OGGETTO: “ATTO DI INDIRIZZO AL SEGRETARIO COMUNALE”. 
--------------------------

LA GIUNTA COMUNALE

Premesso che la delegazione trattante di parte pubblica deve procedere alla sottoscrizione dell’ipotesi di contratto decentrato per gli anni 2013 e 2014;

Dato atto che sono emerse delle problematiche in ordine alla partecipazione di dipendenti, già destinatari di indennità, alla ripartizione, previa valutazione positiva, del cd fondo di produttività (artt.15 e 17 del CCNL 01.04.1999 e s.m.i.);

Ritenuto, prima di impartire nel merito direttive alla delegazione trattante di parte pubblica, di acquisire apposito parere dall’ARAN;

Dato atto che, ai sensi dell’articolo  49 – 1^ comma – del D.Lgs. n. 267/2000  e successive modificazioni non è necessario il parere di regolarità tecnica, in quanto la presente deliberazione costituisce un mero atto di indirizzo;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale;

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano
DELIBERA
per le motivazioni elencate in premessa che si richiamano integralmente e che costituiscono parte integrante e sostanziale della presente delibera:

· di fornire apposita direttiva al Segretario Comunale, Presidente della delegazione trattante di parte pubblica, di inoltrare apposito quesito all’ARAN sulla problematica emersa, invitandolo a procedere con sollecitudine, una volta acquisito il parere dell’ARAN, alla convocazione delle OO.SS. e della RSU per la sottoscrizione dell’ ipotesi di contratto decentrato 2013 e 2014;

· di disporre che venga data adeguata informazione ai dipendenti comunali di quanto verificatosi;

· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì, trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione favorevole unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---









